Inhaltsverzeichnis

Vorwort			IX
	01.00.00.00.00		1
	01.01.00.00.00	STAATSVERFASSUNG UND -VERWALTUNG	1
	01.02.00.00.00		2
	01.02.01.00.00		3
	01.02.02.00.00		3
	01.02.03.00.00		7
	01.02.04.00.00	KREISTAG	8
	01.02.05.00.00	VOLKSABSTIMMUNGEN UND -BEGEHREN	10
	01.03.00.00.00	KREISKOMMUNALKASSE	12
	01.04.00.00.00	GEMEINDETAGE	12
	01.05.00.00.00	PERSONENSTANDSWESEN	13
	01.06.00.00.00	AUSWANDERUNG	16
	01.07.00.00.00	ORDEN, EHRENZEICHEN UND EHRENPATEN-	
	SCHA	FTEN	16
	01.08.00.00.00	AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN	18
	02.00.00.00.00	KOMMUNALVERWALTUNG DES AMTES UND	
	DER (GEMEINDEN	18
	02.01.00.00.00	AMTSVERTRETUNG	19
	02.02.00.00.00	STEUERAUSSCHUß	22
	02.03.00.00.00	PROTOKOLLE DER AMTSVERTRETUNG UND	
	DER A	AUSSCHÜSSE	23
	02.04.00.00.00	AMTSVERWALTUNG	26
	02.04.01.00.00	GESCHÄFTSFÜHRUNG	27
		HAUPTSATZUNG	38
	02.04.03.00.00		38
	02.04.03.01.00	ANSTELLUNG, DIENSTFÜHRUNG UND BESOL-	
	DUNG		39
	02.04.03.02.00	PERSONALAKTEN	45
		AMTSBELEIDIGUNGEN UND DIENSTVERGEHEN	51
	02.04.03.04.00	BEAMTENVEREINIGUNG FÜR DAS AMT BALVE	53
	02.04.04.00.00		54
	02.04.05.00.00		54
	02.04.06.00.00		
	BERIO		56
	02.04.07.00.00		57
	02.04.08.00.00	AUSSENSTELLE DER ANGESTELLTENVERSI-	
	CHER		57
		GEMEINDEVERTRETUNGEN	58
	02.05.01.00.00		58
	02.05.02.00.00		60
	02.05.03.00.00		61
	02.05.04.00.00		62
	02.05.05.00.00		63
	02.05.06.00.00		65
	02.05.07.00.00		66
	02.05.08.00.00		67
	02.05.09.00.00		68
	02.05.10.00.00	KÜNTROP	69
	02.05.11.00.00	LANGENHOLTHAUSEN	71
	02.05.12.00.00	MELLEN	72
		VOLKRINGHAUSEN	73
	02.06.00.00.00		, 3
		DER AUSSCHÜSSE	75
	02.06.01.00.00	AFFELN	75
	02.06.02.00.00	ALTENAFFELN	76
	02.06.03.00.00	ASBECK	77

02.06.04.00.00	BALVE	78
02.06.05.00.00	BECKUM	86
02.06.06.00.00	BLINTROP	88
02.06.07.00.00	EISBORN	89
02.06.08.00.00	GARBECK	91
02.06.08.00.00	PROTOKOLLE DER GEMEINDEVERTRETUNGEN DER AUSSCHÜSSE	0.0
		96
02.06.09.00.00	KÜNTROP	96
02.06.10.00.00	LANGENHOLTHAUSEN	97
02.06.11.00.00	MELLEN	100
02.06.12.00.00	VOLKRINGHAUSEN	103
02.07.00.00.00	GEMEINDEVERWALTUNG	105
02.07.01.00.00	ALLGEMEINES	105
02.07.02.00.00	AFFELN	106
02.07.03.00.00	ALTENAFFELN	107
02.07.04.00.00	ASBECK	108
02.07.05.00.00	BALVE	109
02.07.06.00.00	BECKUM	114
02.07.07.00.00	BLINTROP	115
02.07.08.00.00	EISBORN	115
02.07.09.00.00	GARBECK	116
02.07.10.00.00	KÜNTROP	120
02.07.11.00.00	LANGENHOLTHAUSEN	121
02.07.12.00.00	MELLEN	122
02.07.13.00.00	VOLKRINGHAUSEN	123
02.07.14.00.00	GESCHÄFTSORDNUNG UND SATZUNGEN	127
02.07.15.00.00	WAPPEN UND SIEGEL	130
02.07.16.00.00	GEMEINDEVERSICHERUNGEN	131
02.07.17.00.00	KRANKENKASSEN	135
02.07.18.00.00	NW STÄDTE- UND GEMEINDEBUND	136
02.08.00.00.00	LANDGEMEINDEORDNUNG	138
02.09.00.00.00	STADT- UND AMTSDIREKTORENKONFERENZEN	140
02.10.00.00.00	GEBIETSREFORMEN, EIN- UND UMGEMEIN-	110
DUNG		141
02.11.00.00.00	BEILIEGER	145
02.12.00.00.00	ARBEITER- UND SOLDATENRAT	149
02.13.00.00.00	FAD u. RAD	149
02.14.00.00.00	NSDAP	151
02.15.00.00.00	ENTNAZIFIZIERUNG	151
02.16.00.00.00	FREMDENVERKEHR	152
02.17.00.00.00	JUGENDHERBERGEN	155
02.17.00.00.00	SPORTSTÄTTEN	155
02.19.00.00.00	NATURSCHUTZ UND DENKMÄLER	157
02.20.00.00.00	BALVER HÖHLE UND HEIMATMUSEUM	157
02.21.00.00.00	ADV	164
02.21.00.00.00	ALLGEMEINES	165
	KDVZ HELLWEG-SAUERLAND	
02.21.02.00.00		165
03.00.00.00.00	FINANZ-, LIEGENSCHAFTS- UND STEUERVER-	1.00
WALT		169
03.01.00.00.00	FINANZVERWALTUNG	170
03.01.01.00.00	VERMÖGENSVERWALTUNG DER GEMEINDEN	170
03.01.02.00.00	LAGERBÜCHER	177
03.01.03.00.00	SCHULDENWESEN	179
03.02.00.00.00	LIEGENSCHAFTSVERWALTUNG	181
03.02.01.00.00	GRUNDSTÜCKSANGELEGENHEITEN UND	
	DBESITZ	181
03.02.02.00.00		184
03.02.03.00.00		186
03.02.04.00.00		186
03.02.05.00.00	BECKUM	192

03.02.06.00.00	EISBORN	193
03.02.07.00.00	GARBECK	194
03.02.08.00.00	KÜNTROP	196
03.02.09.00.00	LANGENHOLTHAUSEN	197
03.02.10.00.00	MELLEN	198
03.02.11.00.00	VOLKRINGHAUSEN	199
03.02.11.00.00	FLURBÜCHER	200
03.02.12.00.00	MUTTERROLLEN	200
03.02.14.00.00	HYPOTHEKARISCHE EINTRÄGE	
		204
03.03.00.00.00	GEMEINHEITEN	205
03.03.01.00.00	ALLGEMEINES	206
03.03.02.00.00	HUDEN	207
03.03.03.00.00	GEMEINDEWALDUNGEN	210
03.03.03.01.00		
UND S	CHONUNGEN	210
03.03.03.02.00	AFFELN	213
03.03.03.03.00	ALTENAFFELN	216
03.03.03.04.00	ASBECK	218
03.03.03.05.00	BALVE	218
03.03.03.06.00	BECKUM	219
03.03.03.07.00	GARBECK	220
03.03.03.08.00	VOLKRINGHAUSEN	222
03.03.03.09.00	HOLZVERKÄUFE	222
03.03.04.00.00	GEMEINHEITSTEILUNGEN	
		223
03.03.04.01.00	HERSCHEIDER MARK	224
03.03.04.02.00	AFFELN	225
03.03.04.03.00	ALTENAFFELN	225
03.03.04.04.00	BALVE	226
03.03.04.05.00	BECKUM	229
03.03.04.06.00	GARBECK	230
03.03.04.07.00	KESBERG	232
03.03.04.08.00	LANGENHOLTHAUSEN	232
03.03.04.09.00	MELLEN	235
03.03.04.10.00	VOLKRINGHAUSEN	236
03.03.05.00.00	SEPARATIONSFOLGEARBEITEN	240
03.03.05.01.00	GARBECK (HÖVERINGHAUSEN) - KÜNTROP	240
03.03.05.02.00	LANGENHOLTHAUSEN	242
03.03.05.03.00	MELLEN	243
03.04.00.00.00	AMTS- UND GEMEINDEEIGENE GEBÄUDE	243
03.04.01.00.00	AMT	243
03.04.02.00.00	AFFELN	245
03.04.03.00.00	BALVE	245
03.04.04.00.00		
	BECKUM	250
03.04.05.00.00	GARBECK	251
03.04.06.00.00	KÜNTROP	253
03.04.07.00.00	MELLEN	253
03.04.08.00.00	VOLKRINGHAUSEN	253
03.04.09.00.00	GRANSAUER MÜHLE	254
03.05.00.00.00	HAUSHALTS-, KASSEN- UND RECHNUNGSWE-	
SEN		261
03.05.01.00.00	HAUSHALTS- UND KASSENWESEN	261
03.05.02.00.00	HAUSHALTSPLÄNE	265
03.05.02.01.00	AMT	265
03.05.02.02.00	AFFELN	267
03.05.02.03.00	ALTENAFFELN	268
03.05.02.04.00	ASBECK	269
03.05.02.05.00	BALVE	270
03.05.02.06.00	BECKUM	270
03.05.02.07.00		271
03.05.02.07.00		272
いる.いる.ひと.ひひ. いけ	LIGDURIN	2.13

03.05.02.09.00	GARBECK	274
03.05.02.10.00	KÜNTROP	276
03.05.02.11.00	LANGENHOLTHAUSEN	276
03.05.02.12.00	MELLEN	278
03.05.02.13.00	VOLKRINGHAUSEN	279
03.05.03.00.00	AMTS- UND GEMEINDEKASSEN	284
03.05.03.01.00	KASSENRENDANTEN	284
03.05.03.02.00	RECHNUNGEN	285
03.05.03.02.01	AMT	285
03.05.03.02.02	AFFELN	285
03.05.03.02.03	BALVE	285
03.05.03.02.04	BLINTROP	291
03.05.03.02.05	GARBECK	292
03.05.03.02.06	KÜNTROP	292
03.05.03.02.07	LANGENHOLTHAUSEN	292
03.05.03.03.00	RECHNUNGSBELEGE	293
03.05.03.03.01	BALVE	293
03.05.03.03.02	BLINTROP	300
03.05.03.04.00	KASSEN- UND RECHNUNGSREVISIONEN	305
03.05.03.04.01	AMT	305
03.05.03.04.02	GEMEINDEN	307
03.06.00.00.00	STEUERN UND ABGABEN	308
03.06.01.00.00	KREISABGABEN	308
03.06.02.00.00	GEBÄUDE-, GRUND- UND GRUNDERWERB-	300
STEU	•	310
03.06.03.00.00	REZEPTIONSGELDER	311
03.06.04.00.00	WEIDEGELD	313
03.06.05.00.00	WEGE- UND PFLASTERGELD	316
03.06.06.00.00	WASSERGELD	318
03.06.07.00.00	STEUERVERANLAGUNG	318
03.06.08.00.00	REALLASTENABLÖSUNG	321
03.06.09.00.00	MÜHLENZWANG	322
03.06.10.00.00	HAND- UND SPANNDIENSTE	324
03.07.00.00.00	PREUßISCHE BANK UND SPARKASSE BALVE	324
03.08.00.00.00	LANDSBERGSCHE RENTKAMMER	330
04.00.00.00.00	BAU- UND SIEDLUNGSWESEN	330
04.01.00.00.00	ALLGEMEIN	330
04.02.00.00.00	BAU- UND FLUCHTLINIENPLÄNE, KATASTER	332
	BAUGENEHMIGUNGEN	334
04.04.00.00.00		
	EN UND BRÜCKEN	342
	ALLGEMEINE KOMMUNALBAU- UND WEGEBAU-	
ANLAC		343
04.04.02.00.00	KREISSTRASSEN	344
04.04.02.01.00	BAU UND UNTERHALTUNG	344
04.04.02.02.00		
STRAS		346
	WEGE- UND BRÜCKENANGELEGENHEITEN DER	
	INDEN	347
04.04.03.01.00	AFFELN	347
	ALTENAFFELN	348
04.04.03.03.00	BALVE	349
04.04.03.04.00	BECKUM	354
04.04.03.05.00	BLINTROP	355
04.04.03.06.00	EISBORN	355
04.04.03.07.00	GARBECK	358
04.04.03.08.00	KÜNTROP	360
04.04.03.09.00	LANGENHOLTHAUSEN	360
04.04.03.10.00	MELLEN	362
	VOLKRINGHAUSEN	363

04.04.04.00.00	HÖNNETALSTRAßE	364
04.04.05.00.00	STRAßE ARNSBERG-BALVE-NEUENRADE-	
LÜDEN	NSCHEID	368
04.05.00.00.00	WASSERWIRTSCHAFT	370
04.05.01.00.00	ALLGEMEIN	370
04.05.02.00.00	WASSERRECHTE	371
04.05.03.00.00	WASSERVERSORGUNG DER GEMEINDEN	373
04.05.04.00.00	KANALISATION UND ABWÄSSER	377
04.05.05.00.00	FLUß- UND BACHLÄUFE	379
04.05.06.00.00	STAUANLAGEN	380
04.05.07.00.00	HOCHWASSER UND ÜBERSCHWEMMUNGEN	383
05.00.00.00.00	HANDEL UND GEWERBE	385
05.01.00.00.00	ALLGEMEIN	385
05.02.00.00.00	INDUSTRIE	387
05.02.01.00.00	HAMMERWERKE	388
05.02.02.00.00	CHEMISCHE FABRIK UND EISENHÜTTE WOCK-	
LUM		389
05.02.03.00.00	KALKWERKE UND KALKBRENNEREIEN	392
05.02.04.00.00	ZIEGELEIEN	400
05.03.00.00.00	GEWERBE	402
05.03.01.00.00	ALLGEMEIN	402
05.03.02.00.00	MÜHLEN	406
05.03.03.00.00	SCHLACHTHÄUSER	410
05.03.04.00.00	MOLKEREIEN	412
05.03.04.01.00	BAUMAßNAHMEN UND WASSERVERSORGUNG	413
05.03.04.02.00	MOLKEREIGENOSSENSCHAFT BALVE	414
05.03.05.00.00	HUFSCHMIEDE	416
05.04.00.00.00	BERGWERKE UND STEINBRÜCHE	416
05.04.01.00.00	BERGWERKE	417
05.04.02.00.00	STEINBRÜCHE	417
05.05.00.00.00	ENERGIEWIRTSCHAFT	418
05.05.01.00.00	STROMVERSORGUNG	419
05.05.02.00.00	GASVERSORGUNG	423
05.06.00.00.00	INNUNGEN UND HANDWERKSKAMMERN	423
05.06.01.00.00	INNUNGEN UND HANDWERKSKAMMER	423
05.06.02.00.00	FREIE HANDWERKERINNUNG	424
05.06.03.00.00	LEHRVERTRÄGE	424
05.07.00.00.00	FABRIKGERICHTSDEPUTATIONEN	425
05.08.00.00.00	WIRTSCHAFTSFÖRDERUNGSGESELLSCHAFT	425
06.00.00.00.00	LANDWIRTSCHAFT UND FORSTEN	426
06.01.00.00.00	LANDWIRTSCHAFT	426
06.01.01.00.00	ALLGEMEIN	426
06.01.02.00.00	LÄNDLICHE GRUNDBESITZANGELEGENHEITEN	428
06.01.03.00.00	ZWANGSVERSTEIGERUNGEN	429
06.01.04.00.00	BODENNUTZUNGSERHEBUNG VOLKRINGHAU-	
SEN	EDVITEV	429
06.01.05.00.00	ERNTEN	430
06.01.06.00.00	LANDWIRTSCHAFTLICHE VEREINE UND GE-	101
	ENSCHAFTEN	431
06.02.00.00.00	VIEHZUCHT	432
06.03.00.00.00	FORSTEN	432
06.03.01.00.00	FORST- UND FELDHÜTER	432
06.03.02.00.00	FORSTKULTIVIERUNG	435
06.03.03.00.00	PRIVATSCHONUNGEN	436
06.03.04.00.00	GEMEINDEFORSTVERBAND	437
06.04.00.00.00 06.04.01.00.00	JAGD UND FISCHEREI JAGD	437
06.04.01.00.00	GEMEINDEJAGD	437 438
06.04.01.01.00		438 447
06.04.01.02.00		447
UU.UT.U I.UU.UU	U/ NODOUTETINE	44/

06.04.01.04.00	WILD	448
06.04.02.00.00	FISCHEREI	448
06.04.02.01.00	FISCHEREI	449
06.04.02.02.00	GEMEINDEFISCHEREI	451
07.00.00.00.00	STATISTIK	454
07.01.00.00.00	ALLGEMEIN	454
07.02.00.00.00	VOLKSZÄHLUNGEN	455
07.03.00.00.00	BERUFS- UND BETRIEBSZÄHLUNGEN	458
07.04.00.00.00	VIEHZÄHLUNGEN	459
07.05.00.00.00	WEGWEISER, UND ENTFERNUNGSTABELLEN	460
07.06.00.00.00	ORTSCHRONIKEN	460
08.00.00.00.00	JUSTIZVERWALTUNG	461
08.01.00.00.00	ALLGEMEIN	461
08.02.00.00.00	LANDGERICHT	462
08.03.00.00.00	SCHWURGERICHT	463
08.04.00.00.00	AMTSGERICHT	463
08.05.00.00.00	GRUNDBUCHANGELEGENHEITEN	465
08.06.00.00.00	AMTSANWALTSCHAFT	466
08.07.00.00.00	SCHIEDSMÄNNER	466
08.08.00.00.00	AUKTIONATOREN	469
08.09.00.00.00	LEHNSWESEN	469
09.00.00.00.00	POLIZEIVERWALTUNG	470
09.01.00.00.00	GENDARMERIE	470
09.01.00.00.00	ALLGEMEIN	470
09.01.02.00.00	POLIZEIBEAMTE	471
09.01.03.00.00	VERORDNUNGEN UND VORSCHRIFTEN	471
	GEFANGENE UND STRAFFÄLLIGE	
09.01.04.00.00		474
09.01.05.00.00	STRAFTATEN UND STRAFREGISTER	475
09.01.06.00.00	WAFFENSCHEINE	480
09.01.07.00.00	NACHTWÄCHTER	480
09.02.00.00.00	SICHERHEITS- UND ORDNUNGSPOLIZEI	481
09.02.01.00.00	POLITISCHE PARTEIEN	481
09.02.02.00.00	VEREINE UND VERSAMMLUNGEN	483
09.02.03.00.00	WIRTSCHAFTLICHE UND POLITISCHE LAGE	487
09.02.04.00.00	BÜRGERWEHR	488
09.02.05.00.00	PRESSEPOLIZEI	488
09.02.06.00.00	PASS- UND FREMDENPOLIZEI	490
09.02.07.00.00	GENOSSENSCHAFTEN	491
09.03.00.00.00	GEWERBEPOLIZEI	491
09.03.01.00.00	GAST- UND SCHANKWIRTSCHAFTEN,	
	NTWEINKLEINHANDEL	491
09.03.02.00.00	GESINDEPOLIZEI	495
09.03.03.00.00	MÄRKTE	496
09.03.04.00.00	MAßE UND GEWICHTE	496
09.04.00.00.00	GESUNDHEITS- UND VETERINÄRPOLIZEI	497
09.04.01.00.00	KREISGESUNDHEITSAMT (AUSSENSTELLE	
BALVE	,	497
09.04.02.00.00	MARIENHOSPITAL BALVE	498
09.04.03.00.00	ERKRANKUNGEN UND UNGLÜCKSFÄLLE	500
09.04.04.00.00	IMPFLISTEN	500
09.04.05.00.00	VETERINÄRPOLIZEI	503
09.05.00.00.00	FEUERSCHUTZPOLIZEI	504
09.05.01.00.00	BRANDSCHUTZ	504
09.05.02.00.00	SCHORNSTEINFEGER	504
09.05.03.00.00	FEUERSOZIETÄT	505
09.06.00.00.00	JAGD- UND FORSTPOLIZEI	506
09.06.01.00.00	ALLGEMEIN	506
09.06.02.00.00	KOMMUNALFORSTBEAMTE	509
09.07.00.00.00	FLUßPOLIZEI	510
10.00.00.00.00	MILITARIA	511

10.01.00.00.00	ALLGEMEIN	512
10.02.00.00.00	EINQUARTIERUNGEN	512
10.03.00.00.00	KRIEGERVEREINE	514
10.04.00.00.00	EHRENBÜCHER DER GEMEINDEN	514
10.05.00.00.00	KRIEGERDENKMÄLER	515
10.06.00.00.00	KRIEGSGRÄBERFÜRSORGE	516
11.00.00.00.00	KIRCHEN- UND SCHULWESEN	517
11.01.00.00.00	KIRCHENWESEN	517
11.01.01.00.00	KIRCHENVERWALTUNG UND AMTSFÜHRUNG	517
11.01.02.00.00	BAU UND UNTERHALTUNG KIRCHLICHER GE-	
BÄUDI		519
11.01.03.00.00	KATHOLISCHE VEREINE	520
11.01.04.00.00	KULTURKAMPF	521
11.01.05.00.00	FRIEDHÖFE (KOMMUNALE UND KIRCHLICHE)	521
11.02.00.00.00	SCHULWESEN	522
11.02.01.00.00	ALLGEMEIN	523
11.02.02.00.00	KIRCHEN- UND SCHULVERMÖGEN	530
11.02.02.01.00	ALLGEMEIN	530
11.02.02.02.00	AFFELN	532
11.02.02.03.00	BALVE	534
11.02.02.04.00	EISBORN	536
11.02.02.05.00	GARBECK	538
11.02.02.06.00		542
11.02.03.00.00		7.10
	LUNGEN UND REPRÄSENTANTEN	543
11.02.03.01.00	ALLGEMEIN	543
11.02.03.02.00	WAHLEN	543
11.02.03.03.00	PROTOKOLLE	546
11.02.04.00.00	PERSONALANGELEGENHEITEN	549
11.02.04.01.00	ALLGEMEIN	550
11.02.04.02.00	AFFELN	551
11.02.04.03.00	ALTENAFFELN	552 552
11.02.04.04.00 11.02.04.05.00	BALVE BECKUM-VOLKRINGHAUSEN	552
11.02.04.05.00	BLINTROP	555 556
11.02.04.06.00	EISBORN	556 556
11.02.04.07.00	GARBECK	557
11.02.04.09.00	KÜNTROP	557 557
11.02.04.09.00	LANGENHOLTHAUSEN	558
11.02.04.11.00	MELLEN	559
11.02.04.11.00	PERSONALAKTEN REALSCHULLEHRER	559
11.02.05.00.00	SCHULGEMEINDEZUGEHÖRIGKEIT	564
11.02.06.00.00	VOLKS- UND HAUPTSCHULEN	565
11.02.06.01.00	ALLGEMEIN	566
11.02.06.02.00	AFFELN-BLINTROP	567
11.02.06.03.00	BALVE	569
11.02.06.04.00	BECKUM-VOLKRINGHAUSEN	573
11.02.06.05.00	EISBORN-ASBECK-HOLZEN	575
11.02.06.06.00	GARBECK	579
11.02.06.07.00	KÜNTROP	581
11.02.06.08.00	MELLEN-LANGENHOLTHAUSEN	582
11.02.07.00.00	REKTORATS- UND REALSCHULE	584
11.02.08.00.00	BERUFS- UND VERWALTUNGSSCHULEN	586
11.02.09.00.00	VHS	588
11.02.10.00.00	HILFSSCHULE	588
11.02.10.01.00	SONDERSCHULE DES AMTES	589
11.02.10.02.00		592
11.02.11.00.00		
LEHRE	ERWOHNUNGEN	605
11 02 11 01 00	ALLGEMEIN	606

	11.02.11.02.00	A E E E I NI	607
		ALTENAFFELN	609
	11.02.11.04.00		609
		VOLKSSCHULEN	610
	11.02.11.04.02		616
	11.02.11.04.03		623
	11.02.11.04.04		630
	11.02.11.05.00	BECKUM-VOLKRINGHAUSEN	631
	11.02.11.06.00		634
	11.02.11.07.00		637
	11.02.11.08.00		641
	11.02.11.09.00	LANGENHOLTHAUSEN	642
	11.02.11.10.00	MELLEN	642
	11.02.12.00.00		643
	11.02.13.00.00		643
	11.02.14.00.00	and the state of t	647
	12.00.00.00.00	SOZIAL- UND WOHLFAHRTSANGELEGENHEI-	
	TEN		647
	12.01.00.00.00	ALLGEMEINE FÜRSORGEANGELEGENHEITEN	648
	12.02.00.00.00	STIFTUNGEN	650
	12.03.00.00.00	ARMENHOSPITALSKASSE DER STADT BALVE	650
	12.03.01.00.00	ETATS	650
	12.03.02.00.00	RECHNUNGEN	651
	12.03.03.00.00		652
		RECHNUNGSREVISIONEN	659
		ARBEITERKRANKENVERSICHERUNG	660
		FLÜCHTLINGE, KRIEGSOPFER UND HINTER-	
		ENE, KRIEGSGEFANGENE	660
		FAMILIENFÜRSORGE	665
	12.07.00.00.00		669
	12.08.00.00.00	,	670
	12.09.00.00.00	ALKOHOLMISSBRAUCH	673
	13.00.00.00.00	JUDEN	674
	13.01.00.00.00	ALLGEMEIN	675
	13.02.00.00.00		676
		VERKEHR UND NACHRICHTENWESEN	678
	14.01.00.00.00		678
	14.02.00.00.00	KRAFTFAHRZEUGE	683
	14.03.00.00.00	SCHIFFAHRT	683
Firm on indov	14.04.00.00.00	POSTWESEN	684
Firmenindex Institutionsindex			687 687
Körperschaften Ortsindex			687 687
Personenindex			689
Sachindex			692
Straßenindex			722
Vereinsindex			722
Zeitungsindex			722
_ontaingointaex			144

Vorwort

01.00.00.00.00 LANDESHOHEIT

01.01.00.00.00 STAATSVERFASSUNG UND - VERWALTUNG

A Ba 61 <u>1833 - 1847, 1860, 1871, 1888 - 1909</u>

Mitteilungen über Reisen hochgestellter Personen

Enth.u.a.: "Reglement über das Verhalten der Zivilbehörden bei Reisen seiner Majestät des Königs und anderer fürstlicher Personen innerhalb Preußen" 1870.

A Ba 78 <u>1836 - 1886, 1896 - 1897</u>

Mitteilungen des Landrates von Arnsberg an den Amtmann 000200

Enth.u.a.: Einsetzung neuer Landräte; Vertretung des Landrates in Abwesenheit; Änderungen in der Landratsamtsverwaltung; 25-jähriges Dienstjubiläum des Landrates Freiherr von Lilien; "Arnsberger Kreisblatt" vom 12.04.1861, Nr.15; Aufbringung der Kosten für das Geschenk zum 50-jährigen Dienstjubiläum (47 Jahre Landrat von Arnsberg) des Freiherrn von Lilien; Verzeichnis der Kreistagsmitglieder aus dem Amt. A Ba 1349

<u>1848 - 1850, 1891, 1902 - 909</u>

Landesverfassung (allgemein)

000300

Enth.u.a.: Verordnung über die Auflösung der zur Vereinbarung der Verfassung berufenen Versammlung 1848;

Verfassungsentwurf für das deutsche Reich 1849;

Gesetzentwurf über die Wahlen der Abgeordneten zum Volkshaus 1849.

A Ba 1694 1963 - 1974

Alte Signatur: 1694 (1)

Behördenorganisation

000400

Enth.u.a.: Organisationsplan der Regierung Arnsberg 1966, 1970;

Festlegung der Abzeichnungsbefugnis für Kassenanordnungen;

Dienstanweisungen für örtliche Kassenprüfungen;

Stellvertretungspläne;

Dienstanweisung über die Vorbereitung und Durchführung von Beschlüssen des Rates der Stadt Gladbeck und seiner Ausschüsse 1966.

01.02.00.00.00 WAHLEN UND VOLKSABSTIMMUNGEN

01.02.01.00.00 REICHSPRÄSIDENTENWAHLEN

A Ba 80 1925

Reichspräsidentenwahl vom 29.03.1925 (1. Wahlgang) und 26.04.1925 (2. Wahlgang)

000500

Enth.u.a.: Verzeichnis der Wahlbezirke, Wahllokale, Wahlvorsteher und der Stellvertreter; Wahlergebnisse.

A Ba 617 <u>1932</u>

Reichspräsidentenwahlen vom 13.03. und 10.04.1932 000600

Enth.u.a.: Nachweis der Stimmbezirke, der Wahllokale, der Wahlvorsteher und deren Stellvertreter für den Kreis Arnsberg; Wahlergebnisse.

01.02.02.00.00 REICHSTAG UND BUNDESTAG

A Ba 616 <u>1890</u>

Reichstagswahl 1890 (allgemein) 000700

Enth.u.a.: Wahlgesetz zum Reichstag des Norddeutschen Bundes.

A Ba 84 1903 - 1930

Reichs- und Landtagswahlen

008000

Enth.u.a.: Verzeichnisse der Wahllokale, Wahlvorsteher und deren Stellvertreter:

Wahlgesetz für den Reichstag des Norddeutschen Bundes vom 31.05.1869 mit Ausführungsreglement;

"Westfälische Tageszeitung" vom 18.12.1911, Nr. 289;

Ankauf von Wahlurnen;

Ergebnisse der Wahl zur Nationalversammlung und zur preußischen Landesversammlung 1919;

Wahlvorschläge;

Anweisungen zu den Wahlen;

Ergebnisse der Reichstagswahlen 1920 und 1924;

Gesetz zu den Wahlen zum preußischen Landtag vom 06.12.1920;

Plakat "Die Wahlen zum preußischen Landtag 1921";

Ergebnisse der Wahlen zum preußischen Landtag 1921 und 1924;

Anweisungen zur Abrechnung der Wahlkosten;

Nachweisung der Wahlkosten.

A Ba 100 <u>1926 - 1936</u>

Reichstagswahl vom 29.03.1936

001400

Enth.u.a.: Wahlscheine;

Nachweisung über die Abgrenzung der Stimmbezirke, Wahllokale, Wahlvorsteher und deren Stellvertreter;

Stimmzettel:

Wahlergebnis;

Aufstellung der zu erstattenden Kosten.

A Ba 615 <u>1928</u>

Reichs- und Landtagswahlen 1928

000900

Enth.u.a.: Nachweis der Stimmbezirke, der Wahllokale, der Wahlvorsteher und deren Stellvertreter;

"Central-Volksblatt" Arnsberg, Werl, Nr.112, 14.05.1928, mit einem Nachweis der Stimmbezirke im Kreis Arnsberg;

Nachweis der bei der Wahl entstandenen Sachkosten.

A Ba 66 1932

Reichtagswahl vom 31.07.1932

001000

Enth.u.a.: Nachweis der Wahllokale, der Wahlvorsteher und deren Stellvertreter:

Verbot des Ausschankes von Branntwein und des Kleinhandels mit Trinkbranntwein am Wahlwochenende;

Wahlergebnis;

Nachweis der ausgestellten Wahlscheine.

A Ba 1345 <u>1933</u>

Reichs- und Landtagswahl vom 05. und 12.03.1933 001100

Enth.u.a.:Bekanntmachung mit den Wahlvorschlägen für die Wahlbezirke des Regierungsbezirks Arnsberg zur Landtagswahl;

Wahlunterlagen:

Nachweis der Wahllokale, Wahlvorsteher und deren Stellvertreter;

Kreiswahlvorschläge für den Wahlkreis 18, Westfalen-Süd;

Wahlergebnisse.

A Ba 618 <u>1933</u>

Reichs-, Landtags-, Kreis-, Amts- und Gemeindewahlen vom 05. und 12.03.1933

001200

Enth.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder des Wahlausschusses für die Wahl der Gemeindevertretung von Balve.

A Ba 1344 <u>1933</u>

Reichstagswahl und Volksabstimmung vom 12.11.1993 001300

Enth.u.a.: Wahlunterlagen;

"Hönne-Zeitung", Nr. 253, 27.10.1933;

Zeitungsartikel mit Wahl- und Abstimmungsergebnis;

Nachweis der Wahllokale, Wahlvorsteher und Stellvertreter.

A Ba 101 <u>1938</u>

Reichstagswahl und Volksabstimmung vom 10.04.1938

Enth.u.a.: Nachweisung über Stimmbezirke, Wahllokale, Wahlvorsteher und deren Stellvertreter;

Wahlergebnisse;

Kostenerstattung;

Nachweis der Nichtwähler.

A Ba 1828 <u>1969 - 1974</u>

Bundestagswahl vom 19.11.1972

001600

Enth.u.a.: Amtsblatt des Kreises Arnsberg Nr.44, 26.10., Nr.45, 02.11. und Nr.46, 09.11.1972;

Einsprüche gegen das Wählerverzeichnis;

Ministerialblatt für das Land NW, Ausgabe B, Nr.98, 28.09.1972 und Nr.107, 27.10.1972:

Nachweis der Wahlvorstände;

Nachweis der Wahlbezirke für den Wahlkreis 122, Arnsberg-Soest;

Wahlkostenersattung;

Wahlergebnis;

Schnellmeldungen;

Wahlniederschriften.

Darin: Anfragen zur Bundestagswahl 1969.

Grund der Sperrung: Gesperrt

01.02.03.00.00 LANDTAG

A Ba 79 <u>1861 - 1866</u>

Allgemeine Bestimmungen zu den Wahlen zum Abgeordnetenhaus Alter Titel: Wahl der Abgeordneten zu den Land-, Provinzial- und Kreistagen

001700

Enth.u.a.: Reglement zur Durchführung der Wahl zum Abgeordnetenhaus 1861.

A Ba 65 1932

Landtagswahl vom 24.04.1932

001800

Enth.u.a.: Stimmzettel;

Nachweis der Wahlbezirke mit Wahllokalen; Nachweis über ausgestellte Wahlscheine;

Wahlvorschläge; Wahlergebnis.

19<u>66 - 1970</u> A Ba 1858

Landtagswahl vom 14.06.1970

001900

Enth.u.a.: Ministerialblatt für das Land NW, Ausgabe B, Nr.38, 16.03.1970;

Erstattung der Wahlkosten;

Wahlbriefe:

Wahlergebnis;

Wahlniederschrift:

Schnellmeldungen;

Ernennung der Wahlvorstände;

Bildung der Stimmbezirke.

Darin: Gesetz- und Verordnungsblatt für das Land NW, Ausgabe A, Nr.26,

06.04.1966.

Grund der Sperrung: Gesperrt

01.02.04.00.00 KREISTAG

A Ba 117 <u> 1857 - 1921</u>

Kreistagsangelegenheiten Alter Titel: Wahl der Kreistagsabgeordneten 002000

Enth.u.a.: Wahl der Kreistagsabgeordneten durch die Amtsversammlung; Druckschrift "Verhandlungen des ordentlichen Kreistages des Kreises Arnberg pro 1856 sowie des außerordentlichen Kreistages pro 1857";

Verzeichnis der mehr als 225 Mark Prinzipalsteuer zahlenden natürlichen und iuristischen Personen 1886;

Instruktion für das Verfahren bei der Wahl der Kreistagsabgeordneten der Provinz Westfalen 1887;

Verzeichnis der Wahlberechtigten mit Steueraufkommen 1885; Stimmzettel:

Wählerliste für die Wahl 1913;

Gesetz über die Wahl zu den Provinziallandtagen und zu den Kreistagen vom 03.12.1920;

Wahlergebnis vom 20.02.1921.

A Ba 2050 <u>1948</u>

Kreistags-, Amtsvertretungs- und Kommunalwahlen vom 17.10.1948 002100

Enth.u.a.: Wählerverzeichnis der Gemeinde Volkringhausen;

Ergebnis der Bürgermeisterwahl Garbeck;

Wahlergebnis der Amtsvertretungs- und Kommunalwahl für Garbeck;

Kreistags- und Amtsvertretungswahlergebnis.

A Ba 1826 <u>1964 - 1971</u>

Kommunal- und Kreistagswahl vom 09.11.1969

002200

Enth.u.a.: Einteilung der Wahlbezirke;

Wahlergebnis;

Wahlvorschläge;

Nachweis der Mitglieder der Wahlausschüsse;

Nachweis der Wahlbezirke mit Anzahl der Einwohner.

Darin: Nachweis der Wahlbezirke für die Kommunalwahl 1964.

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1848 <u>1969</u>

Kreistagswahl vom 09.11.1969

002400

Enth.u.a.: Schnellmeldungen; Endgültiges Wahlergebnis. Grund der Sperrung: Gesperrt A Ba 1827 <u>1969 - 1970</u>

Kommunal- und Kreistagswahl vom 09.11.1969 002300

Enth.u.a.: Nachweis der Amts- und Gemeindeverordneten mit Angabe der Partei und der Mitgliedszeit in den Vertretungen;

Erstattung der Wahlkosten;

Ministerialblatt für das Land NW, Ausgabe B, Nr.101, 21.07.1969;

Gesetz- und Verordnungsblatt für das Land NW, Ausgabe A, Nr. 67 und 68, 30.12.1968;

Nachweis der Briefwahlvorstände und der Wahlvorstände;

Zusammenstellung der endgültigen Wahlergebnisse;

Namen der CDU-Ortsvorsitzenden:

Wahlschnellmeldungen;

Kopien von Stimmzettel;

Wahlbriefe.

Grund der Sperrung: Gesperrt

01.02.05.00.00 VOLKSABSTIMMUNGEN UND -BEGEHREN

A Ba 64 1924 - 1935

Saarabstimmung

002500

Enth.u.a.: Bestimmungen über den Verkehr mit den Behörden des Saarlandes:

Nachweis der Abstimmungsberechtigten im Amt;

Saarkarten (Nachweis der am 28.06.1919 im Saarland und jetzt im Amt wohnenden Personen);

Mitteilungen des Saar-Vereins;

Ausweis des Amtsbeigeordneten Schulte als Saarobmann des Saar-Vereins; Transport der Abstimmungsberechtigten ins Saarland;

"Die deutsche Saar" 1934, K.V. Sonderdrucke Heft 15, Verlag der "Akademischen Monatsblätter", München.

A Ba 87 1926

Volksbegehren und Volksentscheid über den Entwurf eines Gesetzes über die Enteignung der Fürstenvermögen 002600

Enth.u.a.: Nachweisung der Zahl der Eintragungen beim Volksbegehren; Rundschreiben der KPD;

Nachweis der Abstimmungslokale, der Leiter und deren Stellvertreter;

Ergebnis der Abstimmung beim Volksentscheid;

Nachweis der den Gemeinden entstandenen Kosten.

A Ba 63 1928 - 1933

Volksbegehren "Panzerkreuzerverbot" (Allgemein) 002700

Enth.u.a.: Gesetz über Volksabstimmung 1933; Runderlaß über die Erstattung von Wahlkosten für Gemeinden 1928.

A Ba 1346 <u>1934</u>

Volksabstimmung über den Reichspräsidenten vom 19.08.1934 002800

Enth.u.a.: Nachweis der Einnahmen beim Verkauf der "Ja"-Wahlplaketten; Wahlunterlagen;

Nachweis der Wahllokale, Wahlleiter und Stellvertreter;

Wahlergebnis.

A Ba 1779 <u>1973 - 1977</u>

Volksbegehren "Aktion Bürgerwille" Wattenscheid 002900

Enth.u.a.: Auslegung der Eintragungslisten;

Ergebnis;

Erstattung der Kosten;

Rundschreiben der "Aktion Bürgerwille";

Stellungnahme des Innenministers zu den Änderungen zu der neuen Gemeindeordnung und zum Kommunalverband Ruhr 1974;

Satzung der "Aktion Bürgerwille".

Grund der Sperrung: Gesperrt

01.03.00.00.00 KREISKOMMUNALKASSE

A Ba 766

<u>1860 - 1862, 1882, 1903 - 1913</u>

Verwaltung der Kreiskommunalkasse 003000

Enth.u.a.: Besetzung der Verwaltungsstelle;

Haushaltspläne für die Kreisausschußverwaltung; die Kreisstraßenverwaltung und die Kreiskommunalverwaltung für 1905-1907 und die Verwaltung der Kleinbahnbeteiligung Neheim-Hüsten-Arnsberg des Kreisbauamtes für 1909 und die Verwaltung der Anleihe des Kreiselektrizitätswerkes 1912, 1913.

01.04.00.00.00 GEMEINDETAGE

A Ba 108

<u>1847 - 1852, 1884 - 1898, 1910 - 1912</u>

Landgemeindetage

003100

Enth.u.a.: Protokolle der Versammlungen des Landrates mit den Amtmännern des Kreises vom 13.12.1847 und 16.03.1848;

Satzung des Westfälischen Landgemeindetages im Regierungsbezirk Arnsberg 1897, 1908;

Bericht über den 2. Westfälischen Landgemeindetag 1898 in Hagen.

A Ba 1340 <u>1899 - 1912, 1932</u>

Berichte des Westfälischen Landgemeindetages der Regierungsbezirke Minden, Münster und Arnsberg und der Provinz Westfalen 003200

Enth.u.a.: Protokolle der Landgemeindetage;

Jahresbericht des Verbandes Rheinisch-Westfälischer Gemeinden e.V. für 1908;

Manuskripte der auf den den Landgemeindetagen gehaltenen Reden; "Verhandlungen der dritten ordentlichen Mitgliederversammlung des Verbandes Rheinisch-Westfälischer Gemeinden zu Köln" Juni 1911.

Alte Signatur: 1802 (2)

Kreis- und Bezirksgemeindetage 003300

Enth.u.a.: Wahl der Mitglieder aus den Gemeiden.

Grund der Sperrung: Gesperrt

01.05.00.00.00 PERSONENSTANDSWESEN

A Ba 511 <u>1867, 1879 - 1887, 1898 - 1926</u>

Änderung der Vor- und Familiennamen (Allgemein) 003400

A Ba 778 <u>1873 - 1902</u>

Standesamtswesen (Überwiegend allgemein) 003500

Enth.u.a.: Gesetz über die Beurkundung des Personenstandes und der Eheschließung vom 06.02.1875;

Aufteilung des Amtes Balve in Standesamtsbezirke;

Ernennung der Standesbeamten;

"Der Standesbeamte" Berlin, Nr.1, 01.10.1874;

Nachweis der Geburten, Sterbefälle und Eheschließungen im 4. Quartal 1874; Nachweis der Zahl der Geburten, Eheschließungen und Sterbefälle der Zivilund Militärbevölkerung un Preußen für 1879 - 1887;

Nachweis der Zahl der Geburten, Eheschließungen und Strebfälle im Amt für 1878 - 1880.

A Ba 761 <u>1874 - 1902</u>

Nachweis der Gebühreneinnahmen des Standesamtes Balve für Registerauszüge von 1875 - 1902 004200

Standesamt Balve

A Ba 954 1903 - 1944

Standesamtsangelegenheiten (Überwiegend allgemein) Alter Titel: Ausführung des Gesetzes vom 06.02.1875 003600

Enth.u.a.: Verzeichnis der Krankheiten und Todesursachen 1904; Nachweis der Zahl der Geburten, Sterbefälle und Eheschließungen 1924 -1944:

Personenstandsgesetz vom 11.06.1920.

A Ba 760 1910 - 1911

Belege für die vom Standesamt Balve 1911 vorgenommenen Trauungen 003700

Enth.u.a.: Geburtsurkunden; Aufgebotsbescheinigungen. Standesamt Balve verfilmt, GU Nr. 26

A Ba 776 1923 - 1932

Standesamtswesen (Allgemein) Bd. 3

003800

Enth.u.a.: Personenstandsaufnahme des Amtes für 1923; "Merkblatt für Eheschließende" vom Reichsgesundheitsamt 1925.

A Ba 777 1933 - 1936

Standesamtswesen (Allgemein) Bd. 3 003900

A Ba 449 (1939)

Mappe für Nottestamente 004000

A Ba 1500 1950 - 1952

Paßwesen 004100

Gebühreneinnahmebuch des Standesamtes Balve 004300

Standesamt Balve

01.06.00.00.00 AUSWANDERUNG

A Ba 964 <u>1855 - 1888</u>

Nachweisung über Auswanderungen 004400

Enth.u.a.: Nachweis für 1855, 1860, 1864; Reisepaß für Eberhard Neuhaus aus Mellen 1862; Nachweis der wirtschaftlichen Verhältnisse von Auswanderungswilligen. verfilmt. GU Nr. 26

01.07.00.00.00 ORDEN, EHRENZEICHEN UND EHRENPA-TENSCHAFTEN

A Ba 88 <u>1826 - 1923</u>

Verleihung von Titeln, Orden und Ehrenzeichen 004500

Enth.u.a.: Verzeichnis der im Amtsbezirk wohnenden Ritter Königlich Preußischer Orden 1839;

Verzeichnis der im Großherzoglich Hessischen Militärdienst gestandenen Einwohner des Amtes 1841:

Rücksendung der verliehenen Orden und Ehrenzeichen nach dem Tod des Beliehenen:

Anträge auf Verleihung von Ehrenzeichen;

Verzeichnis der beim Tode der Beliehenen nicht zurückzugebenden Orden; Vorschlagslisten;

Bestimmungen über die Verleihung des Titels "Frau" an unverehelichte Personen 1917;

Nachweisung der den Erben nach dem Tod des Beliehenen gegen Bezahlung zur Aufbewahrung belassenen Orden.

A Ba 1679 <u>1950 - 1976</u>

Alte Signatur: 1679(2)

Ehrenpatenschaften des Bundespräsidenten

004600

Enth.u.a.: Anträge; Überprüfung der Anträge. Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1861 <u>1963 - 1971</u>

Alte Signatur: 1861(3)

Ehrenbürger und Jubilare

004700

Enth.u.a.: Nachweis der Ehrenbürger der Stadt Balve bis 1966; Zeitungsartikel zur Verleihung der Ehrenbürgerurkunde an Josef Pütter; Abschrift des Ehrenbürgerbriefes und der Urkunde von Pütter 1964. Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1686 <u>1963 - 1974</u>

Alte Signatur: 1686(2)

Ehrungen für Ehe- und andere Jubiläen

004800

Enth.u.a.: Anträge;

Ehrungen.

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1679 1964 - 1972

Alte Signatur: 1679(1)

Verleihung von Orden und Medaillen

004900

Enth.u.a.: Verleihungsanträge.

01.08.00.00.00 AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

A Ba 104 <u>1848, 1859 - 1910</u>

Vertrieb der Regierungsamtsblätter, Gesetzestexte und amtlichen Bekanntmachungsblätter 005000

Enth.u.a.: Verzeichnis der Abonnenten des Amtsblattes; Veränderungsnachweise zu den Verzeichnissen.

A Ba 76 <u>1850 - 1860, 1873 - 1883, 1928 - 1929</u>

Amtliches Kreisblatt

005100

Enth.u.a.: Bezug des Kreisblattes; Festlegung des Regierungsamtsblattes als alleiniges Veröffentlichungsorgan für amtliche Bekanntmachungen.

A Ba 109 <u>1887, 1900 - 1906</u>

Bekanntmachungen vorgesetzter Behörden (Allgemein) 005200

02.00.00.00 KOMMUNALVERWALTUNG DES AMTES UND DER GEMEINDEN

AMTSVERTRETUNG 02.01.00.00.00

A Ba 1350 <u>1856 - 1907, 1919 - 1929</u>

Wahl der Mitglieder der Amtsversammlung 005600

Enth.u.a.: Wahlergebnisse; Nachweis der Mitglieder der Amtsversammlung; Festlegung der Zusammensetzung der Amtsversammlung 1856; Politische Zusammensetzung der Amtsversammlung 1921; Wahlniederschriften; Wahlvorschläge.

A Ba 93 1910 - 1939

Verzeichnis der Amtsverordneten, Gemeindevorsteher und deren Stellvertreter, der Gemeindeverordneten, der Schulvorstandsmitglieder und der Sparkassenverwaltungsmitglieder 005300

A Ba 1351 1927 - 1931

Wahl der Mitglieder der Amtsversammlung 005700

Enth.u.a.: Wahlniederschrift 1929

A Ba 1690 1946

Alte Signatur: 1690(2)

Wahl der Amtsvertretung 1946 005800

Enth.u.a.: Kandidatenliste:

Wahlergebnis:

Annahmeerklärungen der gewählten Kandidaten.

A Ba 1690 <u>1948</u>

Alte Signatur: 1690(1)

Wahl der Amtsvertretung 1948

005900

Enth.u.a.: Annahmeerklärung der neu gewählten Amtsvertreter;

Wahlergebnis;

Liste der gewählten Amtsvertreter;

Nachweis der Stimmbezirksergebnisse;

Nachweis der Wahlbezirke.

Wahl der Amtsvertretung 1952

006000

Enth.u.a.: Ersatzwahl 1954;

Wahlergebnis;

Annahmeerklärungen der gewählten Amtsvertreter;

Wahlbezirksergebnisse;

Wahlvorschläge;

Festlegung der Wahlbezirke.

A Ba 1692 <u>1956 - 1959</u>

Wahl der Amtsvertretung 1956

006100

Enth.u.a.: Ersatzwahlen;

Wahl des Amtsbürgermeisters, des Stellvertreters und von Ausschußmitglie-

dern;

Wahlergebnis;

Wahlbezirks- und Stimmbezirksergebnisse;

Schnellmeldungen.

Alte Signatur: 1846(3)

Amtsvertretungswahlen

006200

Enth.u.a.: Reservelisten der Parteien;

Ergebnis der Kommunalwahlen vom 29.03.1961.

A Ba 1846 <u>1961 - 1966</u>

Alte Signatur: 1846(2)

Amtsvertretungswahlen

006300

Enth.u.a.: Ersatzbestimmungen;

Nachweis der Zahl der von den Gemeinden zu wählenden Amtsvertreter im

Landkreis Arnsberg;

Reservelisten der Parteien;

Wahlergebnis.

A Ba 1778 <u>1962 - 1964</u>

Amtsvertretung

005400

Enth.u.a.: Auszüge aus den Sitzungsprotokollen;

Bekanntmachung der Sitzungen;

Einsprüche von Bürgern gegen gefaßte Beschlüsse.

Grund der Sperrung: Gesperrt

Alte Signatur: 1846(1)

Amtsvertretungswahlen 22.09.1964 und 09.11.1969 006400

Enth.u.a.: Ersatzbestimmungen; Reservelisten der Parteien; Wahlergebnisse.

A Ba 1987 <u>1964 - 1973</u>

Gemeinde- und Amtsvertretung

005500

Enth.u.a.: Nachweis der Bürgermeister und Amtsbürgermeister 1969, 1970; Verzeichnis der Sitzverteilung in den Gemeinden- und Amtsvertretungen 1969;

Nachweis der CDU-Gemeinde und Amtsvertreter 1969;

Entwurf einern Dienstanweisung über die Vorbereitung von Beschlüssen des Pates und der Ausschüsse des Amtes und der Gemeinden 1966:

Rates und der Ausschüsse des Amtes und der Gemeinden 1966;

Dienstanweisung über die Vorbereitung und Durchführung von Beschlüssen des Rates der Stadt Altena und seiner Ausschüsse 1966;

Wahl von Ausschußmitgliedern;

Wahl von stellvertretenden Bürgermeistern:

Mitteilungen der Kommunalen Gemeinschaftsstelle für Verwaltungsvereinfachung 1965, 1967;

Geschäftsordnung der Amtsvertretung 1970;

Entwurf einer Geschäftsordnung;

Geschäftsordnung für die Stadt Warstein 1964.

Grund der Sperrung: Gesperrt

02.02.00.00.00 STEUERAUSSCHUß

A Ba 1646 <u>1932</u>

Verhandlungen über das Ausscheiden des Gemeindevorstehers Johann Schulte-Hagen, Altenaffeln, aus dem Steuerausschuß 006500

A Ba 2018

<u>1950 - 1951, 1961 - 1963</u>

Alte Signatur: 2018(2)

Steuerausschuß des Amtes Balve 006600

Enth.u.a.: Mitgliederwahlen; Mitgliederverzeichnis 1961. Grund der Sperrung: Gesperrt

02.03.00.00.00 PROTOKOLLE DER AMTSVERTRETUNG UND DER AUSSCHÜSSE

A Ba 957 <u>1847 - 1858</u>

Sitzungsprotokolle der Amtsversammlung vom 11.12.1847 - 13.08.1858 006700

A Ba 73 1858 - 1872

Beschlüsse der Amtsversammlung vom 26.10.1858 - 02.11.1872 006800

A Ba 1447 <u>1873 - 1884</u>

Protokollbuch des Amtes vom 13.06.1873 - 09.01.1884 006900

A Ba 1448 <u>1884 - 1906</u>

Protokollbuch des Amtes vom 16.02.1884 - 03.03.1906 007000

A Ba 1151 1906 - 1927

Protokollbuch des Amtes vom 20.05.1906 - 25.04.1927 007100

Protokolibuch des Amtes vom 05.05.1927 - 09.12.1949 007200

Sitzungsprotokolle des Hauptausschusses des Amtes vom 02.12.1948 - 25.09.1969

007900

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1109 <u>1950 - 1960</u>

Protokollbuch des Amtes vom 02.03.1950 - 06.09.1960 007300

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1971 <u>1953</u>

Alte Signatur: 1971(3)

Protokoll der Sitzung des Hauptausschusses des Amtes vom 03.03.1953 008000

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1971 <u>1953 - 1955</u>

Alte Signatur: 1971(5)

Sitzungsprotokolle der Amtsvertretung vom 05.03.1953 - 02.12.1955 007400

Grund der Sperrung: Gesperrt

Protokollbuch des Amtes vom 29.12.1960 - 30.11.1971 007500

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder der Amtsvertretung von 1961 - 1974. Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1966 1965 - 1973

Sitzungsprotokolle des Schulausschusses des Amtes vom 13.09.1965 - 16.08.1973

008200

Grund der Sperrung: Gesperrt

Bemerkung: Bildung 1965 als Realschulauschuß bis Ende 1966

A Ba 1968 <u>1965 - 1974</u>

Sitzungsprotokolle des Bauausschusses vom 13.09.1965 - 22.10.1974 008100

Grund der Sperrung: Gesperrt

Protokollbuch des Amtes vom 20.01.1972 - 29.11.1974 007600

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1133 <u>1973</u>

Sitzungsprotokolle des Amtsvertretung vom 06.02.1973 - 12.12.1973 007700

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1946 <u>1974</u>

Alte Signatur: 1946(4)

Sitzungsprotokolle der Amtsvertretung 1974 007800

Grund der Sperrung: Gesperrt

02.04.00.00.00 AMTSVERWALTUNG

02.04.01.00.00 GESCHÄFTSFÜHRUNG

A Ba 116 <u>1811 - 1851</u>

Amtsverwaltung

009400

Enth.u.a.: Erlaß der Hessischen Regierung über die Neuordnung der Schultheißordnung 1811;

Aufbringung der Heizkosten für das Amtshaus;

Bildung des neuen Bürgermeistereibezirkes Balve 1819;

Ernennung von Bürgermeistern;

Gehaltserhöhungen;

Gewährung einer Vergütung durch die Gemeinde an den Bürgermeister zur Beschaffung von Schreibmaterial;

Anträge des Bürgermeisters Brauns auf Gehaltserhöhung;

Einkommensnachweis im Vergleich mit der Bürgermeisterstelle Brilon;

Gewährung von Remunerationen.

A Ba 1655

<u>1822, 1855 - 1860, 1875, 1887 - 1914, 1924 - 1947</u>

Amtsverwaltung

009500

Enth.u.a.: Beschwerden der Einwohner von Frühlinghausen über Hudebeeinträchtigungen 1822;

"Memorial" Emigrations-Kommission, New York 1855;

Anfrage wegen Ankauf des jüdischen Friedhofes durch Hermann Schüler, Bochum, 1875;

"An die Eltern sehender und blinder Kinder" von Dr. Th. Sämisch und W. Mecker, Düren, 1890;

Verhandlungen über den Ausbau des Weges von Retringen nach Asbeck; Mietvertrag zwischen dem Postschaffner Hermann Herdes und dem Landratsamt Arnsberg über die Vermietung einer Gendarmenwohnung 1908;

Satzung des Verbandes der Verkehrsvereine Westfalens (1912);

Wegeausbau;

Stimmschein für die Landtagswahl 1933:

Ankauf von Wegebaumaterialien;

Frachtbriefe;

Abschriften von Todesbenachrichtigungen gefallener Soldaten des 2. Weltkrieges.

A Ba 619 <u>1832 - 1842</u>

Revision der Geschäftsführung der Amts- und Polizeiverwaltung 008800

A Ba 115 <u>1835 - 1856</u>

Amtsverwaltung

009600

Enth.u.a.: Einziehung von dem verstorbenen Dechanten Knelle, Hüsten, verliehenen Gelder;

Nachweisung über die Verleihung des Waldgrundbesitzes 1836; Nachweisung über die Verteilung des Grundbesitzes 1838.

A Ba 58 1849

Geschäftsjournal des Amtes Balve für 1849 008900

A Ba 1295 <u>1858 - 1873</u>

Amtsverwaltung

Alter Titel: Verwaltung des Vermögens in den katholischen Kirchengemeinden

009700

Enth.u.a.: Verzeichnis der in der Stadt Balve vorhandenen Pferde 1859.

A Ba 1400

<u>1859 - 1865, 1877 - 1905</u>

Amtsverwaltung Alter Titel: Varia

009800

Enth.u.a.: Berichte über die Suche nach dem Kreisrichter Küntzel; Verhandlungen über die Auszahlung der Belohnung für das Auffinden von Küntzel;

Prospekt der Bonner Fahnenfabrik 1884.

A Ba 1656

<u> 1896 - 1906, 1920 - 1942</u>

Amtsverwaltung (Allgemein)

009900

Enth.u.a.: Straßenverkehrswesen; Schulwesen.

A Ba 1452 1925 - 1937

Rundfunk (allgemein)

008300

Enth.u.a.: Prospekte über Gemeindefunkempfänger der Firma Telefunken.

A Ba 1590 <u>1935 - 1938</u>

Brieftagebuch vom 01.09.1935 - 18.10.1938 009000

Amtsverwaltung

010000

Enth.u.a.: Bericht über den Zustand der Spar- und Darlehenskasse Balve 1934;

Bilanz der Kasse für 1934;

Personenauskünfte bei Eheschließungen;

Text der Heldenfeier von Georg Nellius, Musikdirektor in Herne, mit Zeitungsausschnitten 1942;

Postkarte der NS-Kameradschaft Balve, 1942;

Todesanzeigen;

Liste der Gemeindeverordneten mit Parteizugehörigkeit (1947, unvollständig);

Protokoll der Amtsversammlung vom 18.02.1946;

Gutachten zu den Baumaßnahmen für die Balver Höhlenspiele, 1954.

A Ba 2128 <u>1938 - 1941</u>

Brieftagebuch vom 14.10.1938 - 28.07.1941 009100

A Ba 2129 <u>1941 - 1945</u>

Brieftagebuch vom 28.07.1941 - 08.02.1945 009200

Amtsverwaltung

010100

Enth.u.a.: Dienstanweisungen;

Prospekt der Rechenmaschine "Viktor", 1962;

Prospekt der Schreibmaschine "Olympia", 1962;

Personallisten:

Dienststundenregelungen;

Dienstanweisung über Form und Inhalt der Kassenanordnungen für die vom

Amt verwalteten Kassen, 1955;

Auflösung des Wirtschaftsamtes, 1950;

Berichte über Überprüfungen der Kartenstelle des Ernährungsamtes, 1946, 1948.

Berichte des Bürgermeisters Brüggemann über die letzten Kriegstage und die Nachkriegszeit, 1946;

Protokoll der Dienstversammlungen der hauptamtlichen Bürgermeister des Kreises, 1946;

Protokolle der Gemeindeverordnetenversammlungen Januar und Februar 1946:

Protokoll der Versammlung aller Gemeindevertreter am 06.01.1946;

Protokoll der Versammlung der Gemeindebürgermeister des Amtes, 1945;

Protokoll einer Konferenz der Landräte und Oberbürgermeister des Regierungsbezirks Arnsberg vom 07.06.1945

Gesperrt bis: 01.01.2010

Grund der Sperrung: Nichtwissenschaftliche Benutzer

A Ba 1589 1945

Tagesnotizen des stellvertretenden Amtsbürgermeisters Theodor Pröpper vom 18.- 25.04.1945 010200

Demokratischer Neubeginn

0010300

Enth.u.a.: Unterbringung von Evakuierten;

Nachweis der Zahl der sich im Amt befindlichen Evakuierten;

Brennstoffversorgung.

Demokratischer Neubeginn

0010400

Enth.u.a.: Berichte über Plünderungen und Diebstähle;

Listen gestohlener Gegenstände;

Bericht über die erste Sitzung der kommissarischen Kommunalverwaltung in balve am 14.04.1945:

Ermordung eines Müllergehilfen durch Ausländer bei einem Plünderungsversuch;

Beschwerden von Evakuierten über die schlechte Versorgungs- und Wohnungslage im Gegensatz zu den Einheimischen;

Anträge auf Reisegenehmigungen;

Anträge auf Zulassung als Kandidat für die Amtsvertretungswahl 1946.

Demokratischer Neubeginn

0010500

Enth.u.a.: Aufruf zur Vereidigung des Volkssturmes in Balve am 28.01.1945; Nachweis der Mitglieder des Ausschusses zur Personalbereinigung in der Privatwirtschaft, 1946;

Vorschläge von Wilhelm Hertin, Gemeindevertreter in Balve, für in den Gemeidevertretungen zu bildenden Ausschüsse, 1946;

Protokoll der 1. Sitzung der neuen Gemeindevertretung am 07.02.1946;

Protokoll der Sitzung des Vertrauensausschusses am 07.09.1945;

Bildung der Vertrauensausschüsse;

Liste der Mitglieder der Vertrauensausschüsse;

Bildung des Amtsausschusses:

Bildung der CDU in Küntrop mit Mitgliederliste am 27.11.1945;

Protokoll der 1. Versammlung der Gemeindevertretung am 06.01.1946;

Nachweis der Flächengröße, der Einwohnerzahl und Haushaltungen der Gemeinden des Amtes, 1947.

Demokratischer Neubeginn

0010600

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder der Gemeindevertretungen 1946;

Nachweis der Zahl der von den einzelnen Gemeinden zu stellenden Gemeinde- und Amtsvertreter:

Personalvorschläge für die Vertrauensausschüsse;

Musterverfassung für Gemeinden mit weniger als 300 Einwohnern;

Personalvorschläge für die Amtsvertretung;

Nachweis der Mitglieder aus dem Regierungsbezirk Arnsberg in der Provinzialvertretung Westfalen 1946;

Nachweis der Fehlbeträge bei den Etats der Gemeinden für 1946;

Bericht über die wirtschaftliche Lage der Gemeinden, 1946.

Demokratischer Neubeginn

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder der Gemeindevertretungen 1946;

Nachweis der Zahl der von den einzelnen Gemeinden zu stellenden Gemeinde- und Amtsvertreter:

Personalvorschläge für die Vertrauensausschüsse;

Musterverfassung für Gemeinden mit weniger als 300 Einwohnern;

Personalvorschläge für die Amtsvertretung;

Nachweis der Mitglieder aus dem Regierungsbezirk Arnsberg in der Provenzialvertretung Westfalen 1946;

Nachweis der Fehlbeträge bei den Etats der Gemeinden für 1946:

Bericht über die wirtschaftliche Lage der Gemeinden 1946.

A Ba 975 1945 - 1948

Demokratischer Neubeginn

0010700

Enth.u.a.: Amtsverfassung;

Verkauf von Wehrmachtsgütern;

Augenzeugenbericht über den Einmarsch der amerikanischen Truppen in

Balve am 12.04.1945 von Hermann Hering;

Bericht der Gemeindevertretung Balve über Probleme in der Gemeindearbeit;

Nachweis der Besitzer von Radiogeräten.

A Ba 970 <u>1946</u>

Demokratischer Neubeginn

0010800

Enth.u.a.: Hauptsatzung und Geschäftsordnung von Neuenrade (unvollständig);

Listen mit Wahlvorschlägen für die Gemeindevertretungen;

Säuberung der Verwaltung;

Ernennung der Mitglieder des Ausschusses zur Personalbereinigung in der Privatwirtschaft.

A Ba 1498 <u>1956 - 1961</u>

Postscheck- und Girokontogegenbuch

008400

Alte Signatur: 1685(2)

Post- und Telefonverkehr

008500

Enth.u.a.: "Der Postbrief"; Fernsprechbucheintragungen; Änderung der Telefonverzeichnisse. Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1986 1960 - 1975

Einladungen

009300

Enth.u.a.: Satzung des Sauerländer Heimatbundes (1972);

Festprogramm;

Reproduktion eines Flugblattes des Sportvereins Jahn, Werdohl, zum Flugtag vom 16.10.1927 in Neuenrade.

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1694(2) 1961 - 1973

Behördenorganisation

Enth.u.a.: Aktenordnung des Amtes 1966; Protokoll der Sitzung über die Sicherung von kommunalem, geschichtlich wertvollem Archivgut für den Verteidigungsfall, Münster 1965.

Alte Signatur: 1685(1)

Glas- und Gebäudereinigung

008600

Enth.u.a.: Nutzflächenberechung des Amtshauses 1961;

Anstellung von Raumpflegerinnen.

Darin: Übernahme der Kosten der Reparatur eines Dienstwagens durch Peter

Klein 1970.

Grund der Sperrung: Gesperrt

A Ba 1794(2) 1963 - 1973

Verwaltungsangelegenheiten

Enth.u.a.: Tagungseinladungen;

Organisationsplan der Regierung Arnsberg 1973;

Dienstvereinbarung über die gleitene Arbeitszeit für den Kreis Arnsberg 1972;

Verzeichnis der Kreistagsabgeordneten und der Ausschussmitglieder des Kreises Arnsberg 1963;

Geschäftsverteilungs- und Verwaltungsgliederungsplan für den Kreis Arnsberg 1968;

Satzung des Fachverbandes der Krämmerer in Nordrhein-Westfalen e.V: 1959.

A Ba 1674 <u>1963 - 1974</u>

Alte Signatur: 1674(2)

Dienstfahrzeuge

008700

Enth.u.a.: Fahrzeugankauf;

Dienstunfälle;

Verkauf ausgemusterer Fahrzeuge;

Prospekt "Ford Transit" mit Preisliste 1967:

Prospekt "VW-Transporter" 1967.

A Ba 1741(1) <u>1964 - 1972</u>

Amtsverwaltung

Enth.u.a.: Verhandlungen über Städtepartnerschaften.

Amtsverwaltung

Enth.u.a.: Dienstzeitregelung; Dienstanweisungen; Todesanzeigen; Heiratsanzeigen.

A Ba 1892 <u>1964 - 1976</u>

Wohnungswesen

Enth.u.a.: Prospekt "Das feuerbeständige Stahlschiebetor" Firma Schwarze 1973;

Prospekt "Hörmann. Sectional Tor L und S" 1973;

"Das neue Miet- und Wohnrecht" 1963, Bundesministerium für Wohnungswesen, Städtebau und Raumordnung;

"Das neue Miet- und Wohnrecht" Auszug aus "Die Fundstelle" Heft 540, 1963; Grundrisspläne des Bürohauses der chemischen Fabrik Wocklum.

A Ba 1861(2) <u> 1965 - 1974</u>

Verwaltungsangelegenheiten

Enth.u.a.: Schulverbandssatzung von Langenholthausen-Mellen 1969 (unvollständig);

Zuständigkeitsordnung für den Rat der Stadt Neuenrade und für seine Ausschüsse, 1974;

Bekanntmachung über die Veröffentlichungen von Viehseuchenverordnungen; Änderung der Hauptsatzung des Amtes;

Hauptsatzung von 1953;

Hauptsatzung der Gemeinde Volkringhausen 1966;

Entwurfszeichnung einer Münze mit der St. Blasius-Kirche und dem Wappen von Balve 1973.

A Ba 1628 1966 - 1968

Amtsverwaltung

Enth.u.a.: Tageskopien vom amtsinternen Schreiben des Amtsdirektors Kortenbusch.

A Ba 1775(2) <u> 1969 - 1973</u>

Amtsverwaltung

Enth.u.a.: Hauptsatzungsentwurf des Amtes; Sprechstunden der Bürgermeister.

02.04.02.00.00 HAUPTSATZUNG

A Ba 1944 <u>1953 - 1970</u>

Hauptsatzungen

Enth.u.a.: Hauptsatzungen des Amtes 1953, 1970, der Stadt Schwerte 1962, der Stadt Arnsberg 1957, der Gemeinde Sundern 1964 und der Stadt Balve 1953;

Satzungsentwürfe;

Änderungen;

Nachträge.

A Ba 1945

Hauptsatzungen

Enth.u.a.: Nachträge;

Änderungen;

Erfahrungsbericht über die Anwendung der neu gefassten Kommunalverfassungsgesetze 1971;

Satzungsentwürfe;

"Niederkaufunger Nachrichten" Nr. 10, 06.03.1970;

Hauptsatzung des Amtes Warstein 1970, des Kreises Arnsberg 1969;

Herausgabe eines Amtbattes für den Kreis Arnsberg.

02.04.03.00.00 PERSONALVERWALTUNG

ANSTELLUNG, DIENSTFÜHRUNG UND 02.04.03.01.00 BESOLDUNG

A Ba 1693 1693 - 1974

Stellenpläne

Enth.u.a.: Stellenplanänderungen;

Stellenplan der Ämter Sundern 1969, Hüsten 1966 und Freienohl 1965;

Beförderungen:

Statistik der personellen Besetzung von Ämtern, Städten und Gemeinden mit

10.000 bis 20.000 Einwohnern 1963.

A Ba 765

1813 - 1834, 1844 - 1852

Diäten, Reisekosten und sonstige Gebühren für Kommunalbeamte (allgemein)

A Ba 111 1816 - 1848

Beamtenangelegenheiten

Alter Titel: Beamten und Angestelltensachen verschiedener Art

Enth.u.a.: Anstellung von Rendanten;

Liste der Kommunalrechner der Gemeinden des Amtes 1822;

Antrag des Schullehrers Soreth aus Eisborn um Genehmigung des Betriebes eines Branntweinausschankes und einer Spezereienhandlung;

Verhandlungen über die Erhöhung des Gehaltes des Lehrers Soreth;

"Allgemeines Edikt wegen Untersuchung und Bestrafung der bei den Königlichen und bei den öffentlichen Kassen vorgehenden Betrügereien, Unterschleife und Nachlässigkeiten" vom 30.05.1769, Preußen;

Verzeichnis der im Amt wohnenden Beamten, Lehrer, Kassenrendanten und Geistlichen 1832;

Eidesformel 1840:

Nachweis der Dienstbezüge und persönlichen Verhältnisse des Amtmannes Brauns 1847.

Nachweis der angestellten Beamten

Enth.u.a.: Nachweis der für Polizeiaufageben angestellten Schultheißen 1817;

Nachweis der Gemeinderäte und Deputierten 1817;

Nachweis über eingetretene Veränderungen;

Nachweis über die Gemeindebeigeordneten, Gemeinderendanten, Ärzte,

Wundärzte, Apotheker und Steuerbeamten 1823;

Nachweis der von den Ministerien, den Provinziallandesbehörden und den un-

tergeordneten Stellen angestellten Beamten im Bezirk Balve;

Nachweis der Flurschützen.

A Ba 92 1845 - 1848

Normalbesoldungsetat der Beamten des Amtes

Enth.u.a.: Einzeletats für das Amt und die Gemeinden; Beschlüsse der Gemeindeversammlungen zu den Etats.

A Ba 94 <u>1853 - 1860, 1873 - 1931</u>

Besoldung der Beamten und Dauerangestellten des Amtes

Enth.u.a.: Ortsstatut über die Anstellung, Besoldung, Pensionierung und Hinterbliebenenversorgung der Beamten des Amtes Balve 1902 und 1912; Nachweis über die Besoldung und sonstigen Dienstbezüge der Beamten im Kreis Arnsberg 1909;

Nachweis der Kriegssteuerungsbeihilfe für die Amtsbeamten für 1919;

Bewilligung von Vorschüssen;

Besoldungsnachweis für 1920 - 1922:

Zahlung von Teuerungs- und Ausgleichszuschlägen;

Besoldungsordnung für kommunale Beamte und Dauerangestellte 1920:

Nachweisung über Nachzahlungen;

Nachweisung über Besoldungsvorschüsse;

Ortsgesetz über die Dienstbezüge der Beamten und angestelltenAnwärter von 1927 mit Nachträgen;

Übersicht über die Besoldungsregelung bei Amts- und Gemeindebeamten 1923.

Verhandlungen über Personalabbauverordnung 1924.

A Ba 2060 <u>1859, 1870 - 1913</u>

Amtmann

Enth.u.a.: Gehaltsfestlegung;

Stellenbesetzung:

Einführung der Amtmänner;

Urlaubsanträge;

Gehaltserhöhungen;

Entscheidung des Bezirksausschusses Arnsberg über eine Beschwerde des Amtmannes Krumm, über die Ablehnung seiner Gehaltserhöhungsforderung 1889.

Einkommensnachweise;

grundsätze über die Vorbereitung von Personen auf Amtmannstellen in der Provinz Westfalen 1898.

A Ba 113

<u>1859 - 1864, 1882 - 1888, 1903 - 1911, 1922 - 1933</u>

Wahl der Amtsbeigeordneten

Enth.u.a.: Ernennung der neuen Beigeordneten; Vereidigungen.

A Ba 789 <u>1860 - 1913</u>

Kommunalvollziehungsbeamte

Enth.u.a.: Entlassungen;

Anstellungen;

Bewilligung von Remunerationen für die Exokutoren;

Nachweis der von dem Vollziehungsbeamten Schneider in den Jahren 1895 und 1896 bezogenen Gebühren aus Zwangsvollstreckungsmaßnahmen; Gehaltserhöhungen.

A Ba 779 <u>1911</u>

Einkommensnachweise der Beamten, Angestellten und Arbeiter im Amt Balve

Alter Titel: Erbschaftssteueramtsbenachrichtigungen und andere Benachrichtigungen zu Zwecken der Berücksichtigung bei der Veranlagung der Klassen- und klassifizierten Einkommenssteuer

Amtmann

Enth.u.a.: Urlaubsanträge; Einkommensnachweise;

"Preußisches Verwaltungsblatt", Berlin, Nr. 18, 02.02.1918;

Disziplinarverfahren gegen den Amtmann Dr. Eickhoff;

Suspendierung von Dr. Eickhoff 1927;

Satzung des Verbandes der Bürgermeister und Amtmänner im Rheinland und Westfalen, Köln 1922.

A Ba 95 1922 - 1935

Besoldung der Beamten und Dauerangestellten des Amtes

Enth.u.a.: Nachweisung der Einkommen der Beamten und Angestellten 1927 und 1928;

Nachweisung der Amtsbeamten 1930;

Besoldungsordnung für Beamte, ständige Angestellte und Anwärter der Städte, Ämter und Gemeinden (1927).

A Ba 1593 <u>1933</u>

Wiederherstellung des Berufsbeamtentums

Enth.u.a.: "Rundschau für Kommunalbeamte" Nr. 23, 10.06.1933;

Nachweis der Beamten im Amtsbezirk;

Ausgefüllte Fragebögen;

"Hönne-Zeitung" Nr. 145, 23.06.1933.

Personalangelegenheiten

Enth.u.a.: Satzung der Westfälischen Witwen- und Waisenversorgungskassen 1938;

Personalkarten;

Beschäftigungsnachweise;

Festsetzung der Ruhegehälter.

A Ba 1833 1937 - 1969

Bewerbungen um Stellen beim Amt

Enth.u.a.: Zeugnisse; Bewerbungsschreiben;

Bewerbungen um Hausmeisterstellen.

A Ba 1600 <u>1952 - 1953</u>

Bewerbung um die Amtssekretärstelle

Enth.u.a.: "Schwartzsche-Vakanzenzeitung" Nr. 20, 15.101952.

A Ba 1940 <u>1953 - 1964</u>

Ernennungsurkunden der Amts- und Gemeindedirektoren und der stellvertretenden Gemeindedirektoren

Ernennung von Mitgliedern des Verwaltungsausschusses des Arbeitsamtes Arnsberg.

A Ba 1834 1955 - 1975

Besoldung im öffentlichen Dienst

Enth.u.a.: Ministerialblatt für das Land NW, Nr. 115, 15.09.1964;

Änderung im Ortsklassenverzeichnis;

Festlegung der Ortklasseneinstufung;

Richtlinien für die Aufstellung des Ortsklassenverzeichnisses;

Nachweisung der Werkswohnungen in Balve 1952;

Nachweisung des Zuganges an normalen Wohnungen von 1950 - 1952.

A Ba 1214 <u>1957</u>

Bewerbungsschreiben um die Stelle des Amtsdirektors des Amtes Balve 1957

Enth.u.a.: Liste der eingegangenen Bewerber;

"Schwartzsche Vakanzen-Zeitung" Nr. 15, 01.08.1957.

A Ba 1742(2) 1961 - 1965

Hausmeister für das Amtshaus

Enth.u.a.: Hausmeistervertrag mit Herbert Kähnlein 1964; Bezahlung.

Personalstandsnachweise der Gemeindeverwaltungen

Enth.u.a.: "Nachrichten für NW" Bund der Steuerzahler NW e.V., März 1967.

A Ba 1980 <u>1972 - 1976</u>

Personalstandsnachweise der Gemeindeverwaltungen

02.04.03.02.00 PERSONALAKTEN

A Ba 1644(6) <u>1905 - 1907, 1922 - 1932, 1951</u>

Personalakte Theodor Röse, Amt Balve

A Ba 1644(9) 1928 - 1930

Personalakte Josef Schmale, Amt Balve

A Ba 1643(18) 1928 - 1935

Personalakte Elisbeth Bathe, Amt Balve

A Ba 1644(12) 1928 - 1936

Personalakte Johannes Pütter, Amt Balve

A Ba 1644(4) <u> 1929 - 1931</u> Personalakte Josef Hellweg, Amt Balve A Ba 1644(11) <u>1929 - 1938</u> Personalakte Alfons Böhmer, Amt Balve A Ba 1643(8) 1929 - 1942 Personalakte Egon Habbel, Amt Balve Enth.u.a.: Entlassung wegen Unterschlagungen. A Ba 1644(5) <u> 1933 - 1934</u> Personalakte Friedrich Haarmann Amt Balve A Ba 1643(4) <u>1933 - 1936</u> Personalakte Franz Midderhoff, Amt Balve

A Ba 1599 <u>1933 - 1937, 1957</u>

Personalakte des Bürgermeisters Dinkloh

Enth.u.a.: Nachweis der Dienstbezüge; Festlegung der Pensionszahlungen; Pensionierung.

A Ba 1594 <u>1934 - 1936</u>

Amtsbote Wilhelm Neuhaus

Enth.u.a.: Anstellung; Verhandlung über Entschädigungszahlungen für einen Dienstunfall; "Die Landgemeinde" Nr. 9, 10.05.1936.

A Ba 1643(14) 1934 - 1936

Personalakte Theodor Hillebrand, Amt Balve

Enth.u.a.: Nachweis von Unterschlagungen

A Ba 1644(1) 1934 - 1941

Personalakte Josef Bongardt, Amt Balve

A Ba 1643(9) 1935 - 1937

Personalakte Günter Schulte-Loh, Amt Balve

A Ba 1643(3) 1936 - 1938

Personalakte Wilhelm Droste, Amt Balve

A Ba 1643(14) 1936 - 1943

Personalakte Fridolin Braukmann, Amt Balve

Enth.u.a.: Militärstrafverfahren gegen Braukmann wegen Urkundenfälschung.

A Ba 1644(7) 1937 - 1952

Personalakte Hermann Schulte, Amt Balve

A Ba 1644(3) 1939 - 1940, 1973

Personalakte Walter Hoppe, Amt Balve

A Ba 1643(5) 1940 - 1951

Personalakte Klemens Allhoff, Amt Balve

A Ba 1643(6) 1941 - 1943

Personalakte Eberhard Eicke, Amt Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Freistellung für die Rüstungswirtschaft.

A Ba 1643(20) <u>1941 - 1945</u> Personalakte Meta Preuß, Amt Balve A Ba 1643(13) 1942 - 1946 Personalakte Elisabeth Cordes A Ba 1644(2) 1943 - 1945 Personalakte Ursula Ruch, Amt Balve A Ba 1643(16) 1946 Anstellungsvertrag des Amtes Balve mit Kläre Dransfeld A Ba 1644(10) 1946 Bewerbung von Willi Hövelborn um eine Stelle beim Amt A Ba 1643(10) <u> 1946 - 1950</u> Personalakte Toni Camminady, Sekretärin, Amt Balve

A Ba 1643(11) <u>1946 - 1954</u> Personalakte Ina Maria Hempel A Ba 1644(13) <u> 1946 - 1957</u> Personalakte Walter Tank, Amt Balve A Ba 1643(1) 1956 - 1957 Personalakte des Referendars Josef Schulte, Amt Balve A Ba 1643(7) 1957 Personalakte Amtsdirektor Walter Dinkloh Enth.u.a.: Beschäftigungsnachweis von 1909 - 1930 A Ba 1643(2) <u> 1957 - 1958</u> Personalakte des Referendars Reinhold Köper, Amt Balve A Ba 1643(19) 1958 Personalakte Referendar Adalbert Thiell, Amt Balve

A Ba 1643(17) 1958 - 1960

Personalakte Josef Elmerhaus, Amt Balve

Enth.u.a.: Dienstvertrag

A Ba 1644(8) 1959 - 1960

Personalakte Referendar Volker Allhoff, Amt Balve

02.04.03.03.00 AMTSBELEIDIGUNGEN UND DIENSTVER-GEHEN

Verfolgung von Beamtenbeleidigungen (allgemein) Alter Titel: Widersetzlichkeiten gegen obrigkeitliche Anordnungen und gegen Beamte

A Ba 995 <u>1873 - 1874</u>

Beschwerden des Amtmannes Schlüter über den Gemeindevorsteher Schulte aus Balve wegen dienstlichen Verhaltens

A Ba 1058 1873 - 1874

Verhandlungen wegen dienstlicher Auseinandersetzungen zwischen dem Ortsvorsteher von Garbeck Clemens Göbel und dem Amtmann-Schlüter und dessen Nachfolger Dittrich

A Ba 826 <u>1883 - 1889, 1902</u>

Amtsbeleidigungen

A Ba 1635 1923 - 1928

Untersuchung der Beschwerden über den Gemeindevorsteher Kemper, Affeln

Enth.u.a.: Zeugenvernehmungen;

Abschrift von Urteilen in Jagdangelegenheiten.

A Ba 1598 <u>1925 - 1928</u>

Verhandlungen über die Beleidigungsklage des Gemeindevorstehers Franz Frohne, Beckum gegen Caspar Grendel

A Ba 1636 1926 - 1929

Strafverfahren gegen den Gemeindevorsteher Wilhelm Muschert genannt Remmert, Küntrop, wegen Unterschlagung und Urkundenfälschung

Enth.u.a.: Empfangsscheinbögen für Erwerbslosenunterstützungen;

Zeugenvernehmungen;

Anzeigen;

Nachweis der Unterschlagungen;

Anklageschrift;

Urteil;

Nachweis der Erwerbslosenunterstützungen für den Monat Juni 1926.

A Ba 1639 <u>1927 - 1928</u>

Untersuchung der Beschwerden über den Gemeindevorsteher Franz Frohne, Beckum

02.04.03.04.00 BEAMTENVEREINIGUNG FÜR DAS AMT BALVE

A Ba 69 1919 - 1933

Beamtenvereinigung für das Amt Balve

Enth.u.a.: Satzung von 1920;

Satzung des Provinzialverbanes des Deutschen Beamtenbundes für Westfalen und Lippe 1920;

Satzung des Deutschen Beamtenbundes 1920;

Mustersatzung für Orts- und Provinzialkartelle des Deutschen Beamtenbundes:

Verhandlungen über die Einstufung einiger Gemeinden in höhere Ortsklassen der Teuerungsbezirke;

Beitrittserklärung zum Provinzialverband des Deutschen Beamtenbundes in Westfalen:

Nachweise über den Versand von Kalt und Kaltstein aus dem Hönnetal in das engere Industriegebiet;

Nachweis der Zahl der Erzeuger und Verbraucher landwirtschaftlicher Erzeugnisse im Amt 1920;

Nachweisung über die Verteilung der Bevölkerung auf die einzelnen Berufsgruppen;

Nachweis über die Preissteigerung bei den Lebensunterhaltungskosten von Dezember 1919 bis Juli 1920;

Übersichten über Arbeitsstundenlöhne in Industriebetrieben des Amtes;

Nachweisung der wirtschaftlichen Verhältnisse der im Ortskartell Balve organisierten Beamten:

Broschüre der Gewerkschaft deutscher Eisenbahner und Staatsbediensteter "Die Neuaufstellung eines Ortsklassenverzeichnisses zum Besoldungsgesetz";

Mitgliedsliste 1923;

Ergebnisse der Reichsteuerungsstatistik für Januar 1924;

"Nachrichtenblatt des Deutschen Beamtenbundes" Nr 6, 8, März 1924;

"Der Abgebaute" Mitteilungen des Beamtenbundes über die Unterbringung abgebauter Beamter Nr. 3, März 1924;

Verhandlungen über die Gewährung von Sonderzuschlägen für Beamte;

Tätigkeits- und Kassenbericht für die Jahre 1925 - 1927 mit Nachweisung des Mitgliederbestandes.

Akte der Beamtenvereinigung für das Amt Balve

02.04.04.00.00 AMTSREGISTRATUR

A Ba 74 <u>1872 - 1900, 1912 - 1913, 1928</u>

Amtsregistratur und Amtsbibliothek Alter Titel: Inventarverzeichnis der Amtsregistratur

Enth.u.a.: Registratur- und Aktenpläne;

Verzeichnis der von dem Amtsbeigeordneten J. Plassmann dem kommissaa-

rischen Amtmann Schlüter übergebenen Gegenstände;

Verkauf alter Akten:

Verzeichnis der Bibliothek 1900:

Inventarverzeichnis der Amtsregistratur.

A Ba 107 <u>1890 - 1898</u>

Repertorium der reponierten Aktenregistratur

02.04.05.00.00 BESCHAFFUNGSWESEN

A Ba 1740 <u>1963 - 1974</u>

Beschaffungswesen

Enth.u.a.: Ankauf von Büromöbeln;

Prospekt über Kompensations-Polarplanimeter 1970;

Büromöbelprospekte;

Angebote:

Prospekte über Unimoks mit Sonderzubehör 1964;

Aufstellung von Bekanntmachungstafeln;

Prospekte über Straßenschilder und Verkehrszeichen 1964;

Prospekt über VW-Transporter 1964;

Prospekt über Rasenmäher 1964.

Materialbeschaffung

Enth.u.a.: Ankauf von Warnschutzkleidung mit Prospekten.

A Ba 1674(1) 1966 - 1973

Ankauf von Büromaterial

Enth.u.a.: Prospekte über Briefpapier

Ankauf von Büromaterialen

Enth.u.a.: Prospekt Papierverbrenner 1966, 1967; Prospekt Heizgerät 1973;

Preisliste für Drehstühle 1972; Prospekt Reißwölfe 1966;

Prospekt Schreibmaschinen 1969;

Darin: An- und Verkauf von Dienstwagen.

A Ba 1685(3) 1967 - 1974

Materialbeschaffung

02.04.06.00.00 BEKANNTMACHUNGEN UND VERWAL-TUNGSBERICHTE

A Ba 627 1824 - 1846, 1871 - 1875

Öffentliche Bekanntmachungen (überwiegend allgemein)

A Ba 1391 <u>1881 - 1901</u>

Verwaltungsberichte

Enth.u.a.: Verwaltungsberichte der Städte Neheim für 1881, 1882, 1884 - 1886/87;

Menden für 1880/81;

Arnsberg 1885/86 - 1888/89, 1891/92, 1894/95, 1895/96, des Kreises Arnsberg 1894, 1896, 1899, 1900;

Bericht über die Tätigkeit des St. Johannes-Vereins, insbesondere über die Idiotenanstallt zu Nieder-Marsberg 1895, 1897 - 1899;

Verwaltungsbericht des Vorstandes der Invaliditäts- und Altersversichungsanstalt Westfalen für 1898.

A Ba 1676 <u>1963 - 1973</u>

Öffentliche Bekanntmachungen des Amtes und der Gemeinden

Enth.u.a.: Anschaffung von Bekanntmachungskästen mit Prospekten.

02.04.07.00.00 WAPPEN

A Ba 1860(2) 1945 - 1957

Amtswappen Balve

Enth.u.a.: Farbige Wappendarstellung;

Verleihung des Wappens und des Siegels 1957;

Wappenbeschreibung;

Wappenentwürfe;

Mitteilungs- und Verordnungsblatt des Oberpräsidenten der Provinz westfalen

Nr. 5, 14.02.1946;

Verhandlungen über die Wappendarstellung.

02.04.08.00.00 AUSSENSTELLE DER ANGESTELLTEN-VERSICHERUNG

A Ba 2047 1939 - 1950

Verzeichnis der umgetauschten Sozialversicherungskarten

A Ba 2046 1951 - 1953

Verzeichnis der neuausgestellten und umgetauschten Quittungskarten der Invalidenversicherung

A Ba 2045 1951 - 1953

Verzeichnis der neuausgestellten und umgetauschten Sozialversicherungskarten

02.05.00.00.00 GEMEINDEVERTRETUNGEN

02.05.01.00.00 ALLGEMEINES

Strafrechtliche Verfolgung unrechtmäßig einberufener Gemeindeversammlungen

Enth.u.a.: Abschrift einer Prozessvollmacht der Bürger der Freiheit Affeln von 1827 mit Unterschriften;

Starfverfügungen gegen Gemeinderäte.

A Ba 962 <u>1840 - 1855</u>

Wahl der Gemeindevorsteher und Gemeindeverordneten

Enth.u.a.: Nachweis ausscheidender Vorsteher und Verordneter; Neuwahlen.

A Ba 110

<u>1857 - 1896, 1918 - 1924</u>

Gemeindeverordnetenwahlen

Enth.u.a.: Verzeichnis der neu gewählten Gemeindevorsteher und deren Stellvertreter 1860;

Nachweis der Gemeindeverordneten 1872, 1873;

Wahlergebnisse 1872;

Verzeichnis der 1877 ausscheidenden und der neu gewählten Verordneten;

Nachweis über das Steuereinkommen der Wahlberechtigten 1895;

Einsprüche der Gemeindeversammlungen gegen die Neuordnung des Gemeindeverordnetenwahlgesetzes 1919;

Neufestlegung der Zahl der Gemeindeverordneten.

Reichswahlgesetz zur der verfassungsgebenden Deutschen Nationalversammlung vom 30.11.1918.

Gemeindevorsteher Band 1

Enth.u.a.: Wahl der Vorsteher und ihrer Stellvertreter durch die Gemeindeversammlungen;

Verzeichnisse der Vorsteher und der Stellvertreter 1863, 1885 und 1919;

Verzeichnis der Vorsteher und der Amtsverordneten 1872;

Listen der Vorsteher, der Stellvertreter und der Dorfvorsteher 1874 und 1900;

Wahlbestätigungen durch den Landrat;

Festlegung der Dienstaufwandsentschädigungen.

A Ba 1592 <u>1934 - 1935</u>

Nachweis der arischen Abstammung der Gemeinderäte

Enth.u.a.: Ausgefüllte Fragebögen.

A Ba 1768 1964 - 1972

Ratsangelegenheiten

Enth.u.a.: Liste der Amts- und Gemeindebürgermeister 1964.

A Ba 1794(1) <u>1969 - 1971</u>

Ratsausschüsse

Enth.u.a.: Wahl der Ausschussmitglieder;

Ersatzwahlen;

Einsprüche gegen die Wahlen;

Ausschussmitgliederlisten.

Nachweis der Gemeinde- und Amtsvertreter nach der Kommunalwahl vom 09.11.1969

Enth.u.a.: Mitgliederverzeichnisse der Gemeinde- und Amtsausschüsse; Mitgliederverzeichnis der Schulverbandsausschüsse.

A Ba 1775(1) <u>1970 - 1972</u>

Auswandsentschädigung für Amts- und Gemeindevertreter

Enth.u.a.: Nachweis der Entschädigung 1971.

02.05.02.00.00 AFFELN

A Ba 651 <u>1856 - 1879</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder des Gemeindevorstandes von 1872 - 1883:

Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder;

Wahlergebnisse;

Wählerlisten.

A Ba 684 <u>1881 - 1890</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler;

Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder;

Wahlergebnisse;

Einsprüche gegen abgehaltene Wahlen;

Verwaltungsgerichtsurteil in der Sache Bernhard Habbel gegen die Gemeinde wegen Ungültigkeitserklärung seiner Wahl zum Gemeindeverordneten.

A Ba 534 <u>1890 - 1908</u>

Wahl der Gemeindevorsteher und Gemeindeverordneten der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Wahlergebnisse;

Wählerlisten:

Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder.

A Ba 648 1911 - 1933

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder; Wahlvorschläge; Wahlniederschriften; Wahlergebnisse.

02.05.03.00.00 ALTENAFFELN

A Ba 559 1856 - 1880

Wahl der Gemeindeverordneten der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder des Gemeindevorstandes von 1863 - 1883:

Wahlergebnisse;

Wählerlisten;

Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder.

A Ba 558 <u>1881 - 1905</u>

Wahl von Gemeindevorsteher und Gemeindeverordneten der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Wählerlisten;

Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder;

Wahlergebnisse.

A Ba 677 <u>1911</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Urliste der Gemeindewähler; Abteilungsliste der stimmberechtigten Gemeindemitglieder; Wahlergebnisse.

A Ba 678 <u>1913 - 1933</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder; Wahlergebnisse; Wahlvorschläge.

02.05.04.00.00 ASBECK

A Ba 681 <u>1856 - 1878, 1908 - 1911</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder des Gemeindevorstandes von 1872 - 1883;

Liste der Gemeindewähler;

Wahlergebnisse.

A Ba 682 <u>1913 - 1933</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder; Wahlergebnisse; Wahlvorschläge.

02.05.05.00.00 BALVE

A Ba 392 <u>1856 - 1883</u>

Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes von Balve

Enth.u.a.: Mitgliederverzeichnis 1872 - 1883; Wahlverhandlungen; Wahlergebnisse; Wählerlisten mit Nachweis des Steueraufkommen; Wahllisten.

A Ba 1285 <u>1881 - 1907</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Einsprüche gegen die Wählerlisten; Wählerlisten; Wahlergebnisse; Wählerabteilungslisten; Urteil von 1902 in einem Gerichtsverfahren zwischen der Stadt und dem Küster Eberhard Höynck wegen der Wahl von 1901.

Wahl der Gemeindevertretung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Verwaltungsgerichtsurteil in dem Prozess zwischen Sparkassenrendanten a. D. Heinrich Cramer und dem Gemeindevorstand wegen Ungültigkeitserklärung einer Wahl 1910;

Wahlergebnisse;

Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindewähler 1910, 1913, 1915; Urliste der Gemeindewähler 1915.

A Ba 991 <u>1911 - 1913</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Abteilungsliste der stimmberechtigten Gemeindewähler 1911; Wahlergebnis; Urliste der Gemeindewähler 1913.

A Ba 992 <u>1919</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Wahlvorschläge; Wahlergebnisse; Einsprüche gegen die Wahl; Neuwahl.

A Ba 993 1919 - 1931

Wahl der Gemeindevertretung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Wahlvorschläge; Wahlergebnisse 1924, 1929; "Hönne-Zeitung" Nr. 100, 01.05.1931; Niederlegung von Mandaten.

02.05.06.00.00 BECKUM

A Ba 3 1856 - 1879

Gemeindeverordnetenwahlen in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Verzeichnis der Verordneten von 1872 - 1878; Wählerlisten; Wahl der Gemeindevorsteher und deren Stellvertreter; Wahlergebnisse; Ersatzwahlen.

A Ba 4 1881 - 1910

Gemeindeverordnetenwahlen in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Wählerlisten; Wahlergebnisse; Ersatzwahlen; Einsprüche gegen Wählerlisten.

A Ba 5 1912 - 1933

Gemeindeverordnetenwahlen in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Wählerlisten; Wahlergebnisse; Wahlvorschläge;

Liste der Gemeindeverordneten vom Dezember 1933 mit dem Namen der ausgeschiedenen Mitglieder;

Berufung neuer Verordneter durch den Arnsberger Landrat im Dezember 1933.

A Ba 1856(2) 1964 - 1971

Kommunalwahlen in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Wahlergebnisse vom 27.09.1964 und 09.11.1969; Wahlniederschriften; Ersatzbestimmungen; Wahlvorschläge; Schnellmeldungen.

02.05.07.00.00 BLINTROP

A Ba 270 <u>1856 - 1883</u>

Wahl des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder der Vorstandes und der Gemeindeverordneten von 1872 - 1883; Wählerlisten der Gemeinden Blintrop und Küntrop; Wahlergebnisse.

A Ba 271 1881 - 1909

Wahl der Gemeindeverordneten der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Wählerlisten;

Wahlergebnisse;

Wahl des Gemeindevorstehers und seines Stellvertreters durch die Gemeindeversammlung.

A Ba 53 1911 - 1913

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler von 1911, 1913 und 1915; Abteilungslisten der stimmberechtigten Gemeindemitglieder von 1911, 1913 und 1915; Wahlergebnisse:

Wahlergebnisse; Wahlvorschläge; Wahlniederschriften.

02.05.08.00.00 EISBORN

A Ba 272 <u>1856 - 1910</u>

Wahl des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Wählerlisten;

Verzeichnis der Mitglieder des Gemeindevorstandes und der Gemeindeverordneten 1872 - 1883;

Wahlergebnisse;

beschluss des Kreisausschusses Arnsberg in der Angelegenheit des Sparkassenrendanten a.D. Cramer gegen den Gemeindevorstand wegen der Ungültigkeitserklärung seiner Wahl zum Gemeindeverordneten 1910.

A Ba 277 <u>1912 - 1933</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Wählerlisten; Wahlergebnisse.

A Ba 1856(1) 1964 - 1969

Kommunalwahlen in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Wahlergebnisse vom 09.11.1969 und 27.09.1964; Wahlniederschriften; Ersatzbestimmungen; Wahlvorschläge.

02.05.09.00.00 GARBECK

A Ba 1045 1856 - 1879

Wahl der Mitglieder der Gemeindevertretung Garbeck

Enth.u.a.: Wahlergebnisse; Wählerlisten.

A Ba 1046 <u>1881 - 1906</u>

Wahl der Mitglieder der Gemeindevertretung Garbeck

Enth.u.a.: Wahlergebnisse; Urlisten der stimmberechtigten Gemeindewähler; Wählerabteilungslisten.

A Ba 1047

Wahl der Mitglieder der Gemeindevertretung Garbeck

Enth.u.a.: Wahlergebnisse; Urlisten der stimmberechtigten Gemeindewähler; Wählerabteilungslisten. A Ba 1048 <u>1913 - 1933</u>

Wahl der Mitgleider der Gemeindevertretung Garbeck

Enth.u.a.: Wahlergebnisse; Urlisten der stimmberechtigten Gemeindewähler; Wählerabteilungslisten;

Wahlvorschläge.

A Ba 1859(1) 1964 - 1973

Kommunalwahlen in der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Wahlergebnisse vom 27.09.1964 und 09.11.1969; Wahlniederschriften; Ersatzbestimmungen; Wahlvorschläge; Schnellmeldungen.

02.05.10.00.00 KÜNTROP

A Ba 1276 <u>1856 - 1897</u>

Wahl der Gemeindevertretung Küntrop-Freientrop

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder des Gemeindevorstandes und der Gemeindeverordneten von 1871 - 1883;

Wählerlisten:

Wahlergebnisse:

Abteilungslisten der Wähler;

Urteil in einem Prozess zwischen dem Müller Bernhard Kruse und der Gemeinde wegen der von Kruse geforderten Ungültigkeitserklärung der Wahl des Verordneten Clemens Verse 1896;

Einsprüche gegen Wahlen.

A Ba 1272 <u>1899 - 1907</u>

Wahl der Gemeindevertretung Küntrop-Freientrop

Enth.u.a.: Liste der Gemeidnewähler;

Abteilungsliste der Wähler;

Wahlergebnisse;

Wahlungültigkeitserklärungen.

Wahl der Gemeindevertretung Küntrop-Freientrop

Enth.u.a.: Wählerlisten; Wählerabteilungslisten; Wahlergebnisse.

A Ba 1282 1915 - 1933

Wahl der Gemeindevertretung Küntrop-Freientrop

Enth.u.a.: Wählerabteilungslisten;

Wahlergebnisse; Wählerlisten; Wahlvorschläge;

Wahplakat der "Gemeinnützigen Bürger von Küntrop" 1933;

Verzicht von gewählten Verordneten auf ihr Amt 1933.

02.05.11.00.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1324 <u>1856 - 1881</u>

Wahl der Gemeindevertretung Langenholthausen

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung von 1872 - 1883;

Wählerlisten;

Wählerabteilungslisten;

Wahlergebnisse;

Suspendierung des Gemeindevorstehers von Sauer von seinem Amt wegen Aussageverweigerung in einer Untersuchungssache gegen den katholischen Pfarrer Franz Droste 1878;

Wahl des Gemeindevorstandes.

Wählerlisten für die Wahlen des Gemeinderates der Stadt Balve und der Gemeinde Mellen 1876.

A Ba 1325 <u>1881 - 1905</u>

Wahl der Gemeindevertretung Langenholthausen

Enth.u.a.: Wählerlisten; Wahlergebnisse;

Wählerabteilungslisten.

A Ba 1249 <u>1911 - 1912</u>

Wahl der Gemeindevertretung Langenholthausen

Urlisten der Gemeindewähler; Abteilungsliste der Wähler; Wahlergebnisse; Ungültigkeitserklärung der Wahl; Neuwahl. A Ba 1250 <u>1913 - 1933</u>

Wahl der Gemeindevertretung Langenholthausen

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Abteilungslisten der Wähler; Wahlergebnisse 1913, 1915, 1919, 1924, 1929, 1933; Wahlvorschläge.

A Ba 1859(2) <u>1964 - 1971</u>

Kommunalwahlen in der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Ersatzbestimmungen; Wahlvorschläge; Wahlniederschriften;

Wahlergebnisse vom 27.09.1964 und 09.11.1969.

02.05.12.00.00 MELLEN

A Ba 705 <u>1856 - 1879</u>

Wahl der Gemeindevertretung der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder des Gemeindevorstandes 1857 - 1883; Wählerlisten; Abteilungslisten der Wähler.

A Ba 1215 <u>1881 - 1908</u>

Wahl der Gemeindevertretung Mellen Alter Titel: Wahl des Gemeindevorstehers und der Gemeindeverordneten

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Abteilungslisten der Wähler; Wahlergebnisse. A Ba 1213 1912 - 1933

Wahl der Gemeindevertretung Mellen

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Wählerabteilungsliste; Wahlergebnisse; Wahlvorschläge.

A Ba 1857(1) 1964 - 1969

Kommunalwahlen in der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Wahlergebnisse vom 27.09.1964 und 09.11.1969; Wahlniederschriften; Ersatzbestimmungen; Wahlvorschläge.

02.05.13.00.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 221 <u>o.J.</u>

Wählerliste der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 1377 <u>1856 - 1903</u>

Wahl der Gemeindevertretung Volkringhausen

Enth.u.a.: Wählerlisten; Wählerabteilungslisten; Wahlergebnisse.

A Ba 943 <u>1911</u>

Wahl der Gemeindevertretung Volkringhausen

Enth.u.a.: Urlisten der Wähler; Wahlabteilungsliste; Wahlergebnis.

A Ba 944 1913 - 1924

Wahl der Gemeindevertretung Volkringhausen

Enth.u.a.: Urlisten der Gemeindewähler; Wählerabteilungsliste; Wahlergebnisse; Wahlvorschlagslisten.

A Ba 945 <u>1933</u>

Wahl der Gemeindevertretung Volkringhausen

Enth.u.a.: Wahlvorschläge; Wahlergebnis.

A Ba 1857(2) 1964 - 1969

Kommunalwahlen in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Wahlergebnisse vom 27.09.1964 und 09.11.1969; Wahlniederschriften; Wahlvorschläge.

02.06.00.00.00 PROTOKOLLE DER GEMEINDEVERTRE-TUNGEN UND DER AUSSCHÜSSE

02.06.01.00.00 AFFELN

Protokolle der Gemeindeversammlung der Gemeinde Affeln vom 21.05.1924 - 16.12.1933

A Ba 1969(4) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Affeln vom 18.09.1946 - 15.11.1955

A Ba 1118 <u>1956 - 1957</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Affeln vom 20.01.1956 - 26.11.1957

A Ba 1130 1973

Protokolle der Gemeindevertretung Affeln vom 23.01.1973 - 08.11.1973

A Ba 1946(1) <u>1974</u>

Protokolle des Rates der Gemeinde Affeln 1974

02.06.02.00.00 ALTENAFFELN

A Ba 649 <u>1884 - 1895</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Altenaffeln vom 11.08.1884 - 21.12.1895

A Ba 650 <u>1896 - 1924</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Altenaffeln vom 13.04.1896 - 12.10.1924

Enth.u.a.: Gemeindekassenrechnungsbeschlüsse

A Ba 876 1925 - 1936

Protokolle der Gemeindevertretung Altenaffeln vom 14.03.1925 - 10.12.1936

A Ba 1969(3) 1949 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Altenaffeln vom 16.03.1949 - 04.11.1955

A Ba 1119 <u>1956 - 1957</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Altenaffeln vom 16.03.1956 - 29.11.1957

A Ba 1131 <u>1973</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Altenaffeln vom 26.02.1973 - 28.11.1973

A Ba 1946(2) <u>1974</u>

Protokolle des Rates der Gemeinde Altenaffeln 1974

02.06.03.00.00 ASBECK

A Ba 680 1884 - 1924

Protokolle der Gemeindeversammlung der Gemeinde Asbeck vom 14.08.1884 - 23.10.1924

A Ba 1969(2) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Asbeck vom 09.09.1946, 31.10.1950 - 22.03.1955

A Ba 1120 <u>1956 - 1957</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Asbeck vom 09.03.1956 - 13.12.1957

A Ba 1132 <u>1973</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Asbeck vom 14.03.1973 - 14.11.1973

A Ba 1946(3) 1974

Protokolle des Rates der Gemeinde Asbeck 1974

02.06.04.00.00 BALVE

A Ba 1446 <u>1844 - 1856</u>

Protokollbuch der Stadt Balve vom 25.04.1844 - 15.08.1856

A Ba 1445 <u>1856 - 1876</u>

Protokollbuch der außerordentlichen Gemeindeversammlung der Stadt Balve vom 25.10.1856 - 02.11.1876

A Ba 545

Protokollbuch der Gemeindeversammlung der Stadt Balve vom 24.08.1860

A Ba 1450 <u>1876 - 1881</u>

Protokollbuch der Stadt Balve vom 16.11.1876 - 03.06.1881

A Ba 1451 <u>1881 - 1887</u>

Protokollbuch der Stadt Balve vom 25.06.1881 - 25.01.1887

A Ba 745

Protokolle der Gemeindeversammlung der Stadt Balve vom 29.04.1884 - 18.11.1889

A Ba 1309 <u>1887 - 1897</u>

Protokollbuch der Stadt Balve vom 23.02.1887 - 21.12.1897

A Ba 746 <u>1890 - 1897</u>

Protokolle der Gemeindeversammlung der Stadt Balve vom 03.01.1890 - 21.12.1897

A Ba 374 <u>1898 - 1901</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Balve vom 09.02.1898 - 07.04.1901

Enth.u.a.: Rechnungsabschlüsse der Armenkasse 1897/98, 1898, 1899; Abschlüsse der Hudeinteressentenkasse 1897/98; Abschlüsse der Gemeindekasse 1897/98, 1898; Anträge an die Gemeindevertretung.

A Ba 1220 <u>1898 - 1913</u>

Protokollbuch der Stadt Balve vom 26.01.1898 - 07.04.1913

Protokollbuch der Stadt Balve vom 09.05.1913 - 13.07.1930

A Ba 1153 1930 - 1948

Protokollbuch der Stadt Balve vom 02.08.1930 - 07.06.1948

A Ba 1110 1948 - 1951

Protokollbuch der Stadt Balve vom 03.09.1948 - 17.08.1951

A Ba 1763 1950 - 1964

Protokolle des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Balve vom 06.02.1950 - 21.11.1964

A Ba 1112 1951 - 1961

Protokollbuch der Stadt Balve vom 25.09.1951 - 28.02.1961

A Ba 1971(2) <u>1953</u>

Protokolle des Verkehrsausschusses der Stadt Balve vom 16. und 19.10.1953

Enth.u.a.: Protokolle der Gründungsversammlung des Vekehrsvereins.

A Ba 1969(1) 1953 - 1955

Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 27.02.1953 - 28.11.1955

A Ba 1121 1956 - 1957

Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 16.01.1956 - 09.12.1957

A Ba 1761 1956 - 1963

Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Stadt Balve vom 03.12.1956 - 07.11.1963

A Ba 1964 1956 - 1967

Protokolle des Schul- und Kulturausschusses der Stadt Balve vom 18.12.1956 - 27.06.1967

Bis Ende 1959 getrennte Ausschusssitzungen

A Ba 1982 <u>1958 - 1964</u>

Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 11.02.1958 - 28.07.1964

Enth.u.a.: Geschäftsverordnung des Rates 1964; Hauptsatzung 1964; Einladungen.

A Ba 1113 <u>1961 - 1967</u>

Protokollbuch der Stadt Balve vom 29.03.1961 - 12.12.1967

A Ba 1760 <u>1964 - 1965</u>

Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Stadt Balve vom 07.01.1964 - 16.09.1965

A Ba 1983 1964 - 1967

Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 22.09.1964 - 12.12.1967

Enth.u.a.: Einladungen.

A Ba 1759 <u>1965 - 1967</u>

Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Stadt Balve vom 05.10.1965 - 15.11.1967

A Ba 1762 <u>1965 - 1967</u>

Protokolle des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Balve vom 20.01.1965 - 23.11.1967

A Ba 1769 <u>1967 - 1969</u>

Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Stadt Balve vom 27.11.1967 - 27.11.1969

A Ba 1984 1967 - 1971

Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 20.02.1968 - 30.03.1971

Enth.u.a.: Einladungen;

Wasserversorgungssatzung 1970;

Entwässerungs- und Entwässerungsgebührensatzung 1971.

A Ba 1114 1968 - 1973

Protokollbuch der Stadt Balve vom 20.02.1968 - 18.12.1973

A Ba 1965 1968 - 1974

Protokolle des Schul- und Kulturausschusses der Stadt Balve vom 08.04.1968 - 24.09.1974

A Ba 1770 <u>1970 - 1972</u>

Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Stadt Balve vom 20.01.1970 - 14.11.1972

A Ba 1985 1971 - 1973

Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 06.07.1971 - 18.12.1973

A Ba 1134	<u>1973</u>
Protokolle der Stadtvertretung Balve vom 10.04.1973 - 18.09.1973	
A Ba 1135	<u>1973</u>
Protokolle des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Balve vom 11.12.1973	
A Ba 1115	<u>1974</u>
Protokollbuch der Stadt Balve vom 10.01.1974 - 27.12.1974	
A Ba 1946(6)	<u>1974</u>
Protokolle des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Balve vom 30.09.1974	
A Ba 1946(5)	<u>1974</u>
Protokolle des Rates der Stadt Balve 1974	

02.06.05.00.00 BECKUM

A Ba 1734 <u>1844 - 1872</u>

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 03.04.1844 - 16.12.1872

A Ba 1735 1873 - 1884

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 01.02.1873 - 11.01.1884

A Ba 1736 <u>1884 - 1909</u>

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 08.03.1884 - 09.03.1909

A Ba 12 <u>1884 - 1924</u>

Protokolle der Gemeinevertretung der Gemeinde Beckum vom 23.05.1884 - 14.10.1924

Enth.u.a.: Abschluss der Gemeindekassenrechnungen von 1894 - 1899 durch die Verordneten.

A Ba 1627

Protokolle der Gemeindevertretung Beckum 1909

A Ba 1737 1909 - 1952

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 15.11.1952 - 31.07.1964

Protokolle der Gemeindevertretung Beckum vom 1947, 18.12.1950 - 19.12.1957, 10.09.1974 - 19.12.1974

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 15.11.1952 - 31.07.1964

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 17.09.1964 - 12.10.1971

Protokolle der Gemeindevertretung Beckum vom 01.02.1971 - 19.12.1974

Enht.u.a.: Müllabfuhr- Müllabfuhrgebührensatzung 1971; Entwässerungs- und Entwässerungsgebührensatzung 1971. A Ba 1157 1972 - 1974

Protokollbuch der Gemeinde Beckum vom 26.01.1972 - 27.11.1974

A Ba 1136 1973 - 1974

Protokolle der Gemeindevertretung Beckum vom 01.03.1973 - 09.01.1974

A Ba 1946(8) <u>1974</u>

Protokolle des Rates der Gemeinde Beckum 1974

02.06.06.00.00 BLINTROP

A Ba 1970(4) 1950 - 1955

Protokolle der Gemeinevertretung Blintrop vom 05.04.1950 - 19.07.1955

A Ba 1122 <u>1956 - 1957</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Blintrop vom 17.01.1956 - 19.03.1957

Enth.u.a.: Protokoll der Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes Blintrop vom 17.01.1956.

A Ba 1774 1969 - 1974

Protokolle des Rates der Gemeinde Blintrop vom 20.11.1969 - 19.12.1974

A Ba 1137 <u>1973</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Blintrop vom 23.07.1973 - 15.11.1973

A Ba 1946(9) <u>1974</u>

Protokolle des Rates der Gemeinde Blintrop 1974

02.06.07.00.00 EISBORN

A Ba 1144 1881

Protokollbuch der Gemeinde Eisborn vom 04.05.1844 - 17.10.1881

A Ba 1449 <u>1884 - 1931</u>

Protokollbuch Gemeinde Eisborn vom 20.01.1884 - 06.03.1931

A Ba 269 <u>1885 - 1918</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Eisborn vom 30.05.1885 - 25.11.1918

A Ba 279 1921 - 1936

Protokolle der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn vom 19.09.1921 - 08.10.1936

A Ba 1970(3) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn vom 03.11.1950 - 17.10.1955

A Ba 1123 1956 - 1957

Protokolle der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn vom 09.03.1956 - 25.07.1957

A Ba 1772 <u>1969 - 1974</u>

Protokolle der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn vom 27.11.1969 - 10.12.1974

A Ba 1138 <u>1973</u>

Protokolle der Gemeindevertretung der Gemeinde Eisborn vom 15.08.1973 - 19.12.1973

A Ba 1946(10) 1974

Protokolle des Rates der Gemeinde Eisborn 1974

02.06.08.00.00 GARBECK

A Ba 1223 <u>1844 - 1858</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 10.05.1844 - 08.04.1858

A Ba 1219 <u>1858 - 1882</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 18.01.1858 - 31.07.1882

A Ba 1158 <u>1882 - 1888</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 21.08.1882 - 12.04.1888

A Ba 609 <u>1888 - 1900</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 03.05.1888 - 08.02.1900

A Ba 1043 1892 - 1899

Protokolle der Gemeindeversammlung der Gemeinde Garbeck vom 11.03.1892 - 04.10.1899

A Ba 1044 <u>1900 - 1924</u>

Protokolle der Gemeindeversammlung der Gemeinde Garbeck vom 05.02.1900 - 24.10.1924

A Ba 1159 <u>1900 - 1930</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 29.04.1900 - 28.05.1930

A Ba 1970(2) <u>1946 - 1960</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Garbeck vom 20.05.1946 - 25.11.1955, 07.05.1960

A Ba 1160 <u>1948 - 1950</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 29.01.1948 - 11.12.1950

A Ba 1124 1956 - 1957

Protokolle der Gemeindeversammlung Garbeck vom 10.02.1956 - 15.11.1957

FEHLT

A Ba 1161 1962 - 1969

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 26.01.1962 - 15.12.1969

A Ba 1771 <u>1965 - 1969</u>

Protokolle des Rates der Gemeinde Garbeck vom 09.04.1965 - 09.12.1969

A Ba 1773 1969 - 1974

Protokolle des Rates der Gemeinde Garbeck vom 15.12.1969 - 18.12.1974

A Ba 1162 <u>1970 - 1974</u>

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 03.02.1970 - 30.10.1974

A Ba 1140(4)

Protokoll des Forstausschusses der Gemeinde Garbeck vom 22.03.1973

A Ba 1140(3)

Protokoll des Schul- und Kulturausschusses der Gemeinde Garbeck vom 29.10.1973

A Ba 1139

Protokolle der Gemeindevertretung Garbeck vom 08.03.1973 - 10.12.1973

A Ba 1140(1)

1973

Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Garbeck vom 08.01.1973 - 03.12.1973

A Ba 1140(2) <u>1973</u>

Protokolle des Werkausschusses der Gemeinde Garbeck vom 24.05.1973 und 06.09.1973

A Ba 1946(15) <u>1974</u> Protokoll des Festausschusses der Gemeinde Garbeck vom 20.03.1974 A Ba 1946(12) <u>1974</u> Protokolle des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Garbeck 1974 A Ba 1946(11) 1974 Protokolle des Rates der Gemeinde Garbeck 1974 Enth.u.a.: Gebietsänderungsverträge. A Ba 1946(14) 1974 Protokolle des Schul- und Kulturausschusses der Gemeinde Garbeck 1974 A Ba 1946(13) <u>1974</u> Protokolle des Werkausschusses der Gemeinde Garbeck 1974

02.06.08.00.00 PROTOKOLLE DER GEMEINDEVERTRE-TUNGEN UND DER AUSSCHÜSSE

A Ba 2136 1930 - 1947

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 30. Juni 1930 - 19.12.1947

fehlt, nachträglich archiviert nicht im Findbuch

A Ba 2137 1965 - 1973

Protokollbuch der Gemeinde Garbeck vom 26.04.1966 - 11.04.1973

Enthält auch: Auszug der Sitzung vom 08.11.1965.

02.06.09.00.00 KÜNTROP

A Ba 1064 <u>1884 - 1890</u>

Protokolle der Gemeindeversammlungen der Gemeinde Küntrop vom 05.08.1884 - 29.10.1890

A Ba 1065 <u>1891 - 1897</u>

Protokolle der Gemeindeversammlungen der Gemeinde Küntrop vom 06.02.1892 - 22.04.1897

A Ba 1062 <u>1898 - 1906</u>

Protokolle der Gemeindeversammlungen der Gemeinde Küntrop vom 06.02.1892 - 22.04.1897

A Ba 1063 1907 - 1924

Protokolle der Gemeindeversammlungen der Gemeinde Küntrop vom 19.12.1907 - 10.12.1924

A Ba 1970(1) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Küntrop vom 25.05.1946 - 28.06.1955

Protokolle der Gemeindevertretung Küntrop vom 20.03.1956 - 22.11.1957

A Ba 1709 1958 - 1968

Protokolle der Ratssitzungen der Gemeinde Küntrop vom 28.03.1958 - 28.12.1968

02.06.10.00.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1221 <u>1844 - 1878</u>

Protokollbuch der Gemeinde Langenholthausen vom 13.05.1844 - 22.10.1878

A Ba 1107 <u>1878 - 1886</u>

Protokollbuch der Gemeinde Langenholthausen vom 29.10.1878 - 20.02.1886

A Ba 1108 <u>1886 - 1899</u>

Protokollbuch der Gemeinde Langenholthausen vom 04.03.1886 - 24.11.1899

A Ba 1076 <u>1898 - 1924</u>

Beschlüsse der Gemeindeversammlung der Gemeinde Langenholthausen vom 17.11.1898 - 30.09.1924

A Ba 1308 1900 - 1933

Protokollbuch der Gemeinde Langenholthausen vom 25.01.1900 - 28.09.1933

A Ba 1077 <u>1921 - 1938</u>

Beschlüsse der Gemeindeversammlung der Gemeinde Langenholthausen vom 14.11.1921 - 10.02.1938

A Ba 1971(8) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Langenholthausen vom 22.07.1946 - 08.11.1955

Protokolle der Gemeindevertretung Langenholthausen vom 28.06.1951 - 12.08.1964

Enth.u.a.: Geschäftsordnung des Rates 1961; Müllabfuhrsatzung 1962.

A Ba 1126 1956 - 1957

Protokolle der Gemeindevertretung Langenholthausen vom 12.03.1956 - 23.12.1957

Protokolle der Ratssitzungen der Gemeinde Langenholthausen vom 15.01.1971 - 16.12.1974

A Ba 1141 <u>1973</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Langenholthausen vom 15.01.1973 - 25.10.1973

A Ba 1946(16) <u>1974</u>

Protokolle des Rats der Gemeinde Langenholthausen 1974

02.06.11.00.00 MELLEN

A Ba 1208 <u>1844 - 1880</u>

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 09.05.1844 - 19.02.1880

A Ba 1145 <u>1880 - 1897</u>

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 01.03.1880 - 23.09.1897

A Ba 1209 <u>1884 - 1897</u>

Protokolle der Gemeindevertretung von Mellen vom 16.08.1884 - 01.10.1897

A Ba 1211 1895 - 1929

Protokolle der Gemeindevertretung von Mellen vom 09.02.1898 - 11.12.1929

A Ba 1210 <u>1896 - 1924</u>

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 05.03.1896 - 20.12.1924

A Ba 1146 1925 - 1932

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 25.01.1925 - 09.05.1932

A Ba 1212 <u>1930 - 1938</u>

Protokolle der Gemeindevertretung von Mellen vom 21.01.1930 - 14.05.1938

A Ba 1147 1932 - 1951

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 09.06.1932 - 15.04.1951

A Ba 1971(7) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Mellen vom 30.06.1946 - 29.07.1955

A Ba 1148 <u>1951 - 1957</u>

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 25.06.1951 - 12.03.1957

Sitzungsprotokolle der Gemeindevertretung Mellen vom 23.01.1956 - 04.12.1957

A Ba 1149 <u>1957 - 1970</u>

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 24.09.1957 - 20.11.1970

Protokolle der Ratssitzungen der Gemeinde Mellen vom 25.11.1969 - 11.12.1974

A Ba 1150 1971 - 1974

Protokollbuch der Gemeinde Mellen vom 09.02.1971 - 11.12.1974

A Ba 1142 <u>1973</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Mellen vom 22.01.1973 - 29.10.1973

A Ba 1946(17)

Protokolle des Rates der Gemeinde Mellen 1974

02.06.12.00.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 1222 <u>1878 - 1900</u>

Protokollbuch der Gemeinde Volkringhausen vom 13.11.1878 - 19.09.1900

A Ba 927 <u>1884 - 1893</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Volkringhausen vom 15.08.1884 - 06.12.1893

A Ba 928 <u>1894 - 1933</u>

Protokolle der Gemeindevertretung Volkringhausen vom 05.03.1894 - 18.10.1933

A Ba 528 1901 - 1953

Protokollbuch der Gemeinde Volkringhausen vom 17.01.1901 - 20.12.1953

A Ba 1971(6) 1946 - 1955

Protokolle der Gemeindevertretung Volkringhausen vom 27.04.1946 - 06.09.1946, 05.01.1947, 31.10.1950 - 30.09.1955

A Ba 1154 1969

Protokollbuch der Gemeinde Volkringhausen vom 15.06.1954 - 25.11.1969

A Ba 1128 1956 - 1957

Protokolle der Gemeindevertretung Volkringhausen vom 07.02.1956 - 29.11.1957

Protokolle der Ratssitzungen der Gemeinde Volkringhausen vom 25.11.1969 - 16.12.1974

A Ba 1143 <u>1973</u>

Sitzungsprotokolle der Gemeindevertretung Volkringhausen vom 08.02.1973 - 15.11.1973

A Ba 1946(18) <u>1974</u>

Sitzungsprotokolle des Rates der Gemeinde Volkringhausen 1974

02.07.00.00.00 GEMEINDEVERWALTUNG

02.07.01.00.00 ALLGEMEINES

A Ba 77 1808, 1826 - 1860

Dienstinstruktionen für Gemeindevorstände, Bürgermeister und Gemeindebedienstete

Enth.u.a.: "Instruktion für die anzustellenden Schultheiße im Herzogtum Westfalen" 1808, Druckschrift;

Erläuterungen zur Landgemeindeordnung von 1841;

"Instruktion für die Gemeindevorsteher im Regierungsbezirk Arnsberg" 1846, Druckschrift;

Vorschriften für den Vorsteher von Samtgemeinden.

A Ba 75 1865 - 1875

Überischten über die Verhältnisse in den Kommunalverwaltungen der Gemeinden

Enth.u.a.: Übersichten von 1865, 1871 und 1875.

A Ba 86 1936 - 1937

Führung einer Kartei über die Gemeindevorsteher und Beigeordneten

Enth.u.a.: Personalien der Gemeindevorsteher und Beigeordneten; Nachweis über die wirtschaftlichen Verhältnisse in den Gemeinden.

02.07.02.00.00 AFFELN

Kommunalverwaltung der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Grundstücksverkäufe;

Liste der Beilieger 1834;

Taxation der zu verkaufenden Grundstücke;

Grundstückskaufverträge 1833;

Schuldurkunde von Affelner Bürgern über die Aufnahme von 200 Reichstalern von den Kirchen- und Armenkasse Affeln 1759:

Schulurkunde über die Gemeinde Affeln über die Aufnahme eines Darlehens bei der Kirchen- und Armenkasse Affeln 1821;

Hypothekeneintragung als Sicherheit für das Darlehen;

Heberegister für das Beiliegergeld für 1836, 1837, 1844, 1846;

Heberegister für das Weidegeld für 1836, 1837, 1844, 1848 - 1851;

Einziehung rückständiger Steuern;

Verpachtung von Gemeinheitsgrundstücken;

Nachweis der Kassenrückstände:

Anträge auf Befreiung von dem Hude- und Beiliegergeld;

Urteil in einem Prozess von Affelner Beiliegern gegen die Gemeinde wegen der Erhebung von Weidegeldern 1852;

Nachweis der von den Einwohnern für die zur Teilung abgetretenen Waldgebiete zu erstattenden Grundsteuern, 1850 - 1853.

A Ba 865 1819 - 1831

Kommunalverwaltung der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Gemeindeetat für 1819, 1824 - 1826;

Grundstücksverkäufe;

Aufnahme von Anleihen;

Einziehung ausstehender Gelder;

Abschrift einer Schuldurkunde der Gemeinde von 1662;

Grundstücksverpachtung;

Nachweis der Einnahmerückstände:

Einsprüche gegen vorgehängte Geldstrafen.

A Ba 664 1910, 1926 - 1931

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Baubeschreibung einer von Johann Schmalohr in Biringsen zu bauenden Scheune;

Verhandlungen über Entschädigungszahlungen für den bei einem Waldbrand der Witwe Ernst Schürmann aus Eiringhausen entstandenen Schaden; Verhandlungen über den Ausbau des Omnibusnetzes; Einweihung des Sportplatzes des DJK Affeln 1931.

A Ba 1660(2) 1925 - 1938

Gemeindeverwaltung Affeln

Enth.u.a.: Bericht über Sportplätze und Turnhalle im Amtsbezirk 1930; Separation Affeln-Altenaffeln.

Situations- und Nivellementsplan zum Umbau einer Sägemühle in eine Papiermühle von Franz Biggemann 1863 (entnommen, Sammlung Amt Balve).

02.07.03.00.00 ALTENAFFELN

A Ba 578 1814 - 1858

Kommunalverwaltung der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Aufstellung von Wegweisern;

Nachweis der von 1813 - 1817 in die Gemeinde neu aufgenommenen Einwohner:

Gemeindeetat für 1818, 1819, 1824 - 1826;

Grundtsücksverkäufe;

Revision von Gemeindekassenrechnungen;

Beschwerden über eingeforderte Zahlungen von Trift- und Weidegeld;

Grundstücksverpachtungen;

Verleihung von Gemeindekapitalien;

Heberegister für das Beiliegergeld für 1835, 1837 - 1839, 1842;

Heberegister für das Trift und Weidegeld für 1836 - 1839, 1842, 1844, 1845;

Einziehung ausgeliehener Kapitalien:

Hypothekenscheine.

A Ba 1160(3) 1919, 1931 - 1937

Gemeindeverwaltung Altenaffeln

02.07.04.00.00 ASBECK

A Ba 691 <u>1822 - 1853</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Gemeindeetat von 1823 - 1826; Nachweis der Vermögenswerte 1825; Einziehung ausstehender Steuern; Verpachtung von Grundstücken; Hypothekenscheine; Nachweis über an Arme und Gemeindebewohner ausgegebene Brote 1849; Forstkulturplan für die Gemeindewaldungen 1851.

A Ba 259 <u>1923 - 1933</u>

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Beschlüsse der Gemeindevertretung

A Ba 1161(3) 1924 - 1930

Gemeindeverwaltung Asbeck

Enth.u.a.: Wegeausbau; Wegereparaturen.

02.07.05.00.00 BALVE

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Heberegister der Einnahmen der Kommunalkasse an Grundzinsen für verkaufte Grundstücke, für die verpachtete Jagd und Fischerei, an Einzugsgeld, an Beiliegergeld, an Trift- und Weidegeld für 1823 - 1825; Nachweis der für verkaufte Grundstücke noch ausstehenden Geleder; Schuldurkunde von Anton-Heimer über ein Darlehen von den Eheleuten Grütling 1797 (Siegelabdruck des Gerichtssiegels des Amtes Balve); "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 16, 17.04.1824;

Holzverkauf:

Einziehung ausstehender Gelder;

Prozesse wegen ausstehender Gelder mit Urteilen;

Erhöhung der Gehälter für Gemeindebedienstete;

Einsprüche gegen die Heranziehung zur Zahlung von Weidegelder;

Anschaffung eines Zielochsen;

Nachweise der der Stadt Balve geschuldeten Gelder.

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Vol.: 1

Enth.u.a.: Nachweis des Schuldenstandes 1816;

Hebeliste für Reparaturkosten an der Knabenschule in den Jahren 1811, 1815:

Nachweis der Rückstände;

Grundstücksverkäufe:

Anstellung eines Viehhirten;

Aufnahme von Anleihen;

Aufkündigung von der Stadt geliehene Gelder;

Heberegister der Einnahmen für 1821, 1822;

Prozess des Vikars Schmale gegen die Stadt wegen an den Vikar zurückzuzahlender Gelder:

Abbruch der Stadtkapelle.

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Schriftverkehr in dem Prozess des Landesbaumeisters Plaßmann, Arnsberg, gegen die Stadt Balve 1819;

Instruktion zur Anfertigung städtischer Archivrepertorien 1834;

Anweisung zu den bei der Untersuchung und Aburteilung der Polizeiverfahren zu beobachteten Verfahren 1844;

Adjudikationsbescheid in dem Erbschaftsliguidationsprozess Eßfeld 1842.

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Bau einer Kegelbahn 1830;

Klassensteuerregister für 1830;

Vergleich in einem Streit der Stadt mit den Erben Franz Fapes 1831 und mit den Erben von Franz Wilhelm Korte 1829 über Waldgebiete;

Vertrag mit Casp. Kaufmann, John. Brandenberg (1832) über die Anstellung als Viehhirten und Adolph Cordes (1836);

Einsprüche gegen die geforderte Zahlung von Weidegeld;

Ankauf eines Zuchtbullens:

Heberegister für das Beilieger- und Weidegeld, 1833 - 1836;

Namensverzeichnis der Viehhalter in der Stadt, 1834 - 1836;

Klage des Kaufmanns Isaac Zimmermann wegen nicht bezahlter Warenlieferungen;

Vergleich mit den Bewohnern von Frühlinghausen über den Verkauf von Waldgelände, 1826:

Konkursverfahren des ehemaligen Justizamtmannes Floret.

A Ba 1663

<u>1829, 1844, 1859 - 1875, 1890 - 1899, 1928 - 1939</u>

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Nachweis der zu Gunsten der Schützenbruderschaft ausgestellten Obligationen und Handscheine;

Nachweis der Mitglieder der freiweilligen und der Pflichtfeuerwehr 1890;

Berichte zur Einführung einer freiwilligen Feuerwehr 1872, 1873;

Unterstützungsanträge an die Stadt;

Verdingbedingungen für den Bau eines Zaunes am Stadtgraben 1899 mit Kostenvoranschlägen;

Klagebeantwortung der Stadt in einem Prozess gegen die Eheleute Schneider wegen einer Besitzstörungsklage;

Kanalisationsarbeiten mit Kostenvoranschlägen und Zeichnung;

Separation Balve.

A Ba 1024 <u>1837 - 1848</u>

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Vol.: IV

Enth.u.a.: Heberegister für Beilieger- und Weidegeld 1837, 1840, 1841;

Hebeliste für die Unterhaltung des Zielochsens 1837;

Grundstücksverkauf;

Einsprüche gegen geforderte Abgaben;

Aufnahme von Anleihen;

Nachweis der Zahl der gehüteten Kühe und Schweine;

Prozessvollmachten für die Stadt:

Nachweis der von der Stadt von 1812 - 1831 für die Gransauer Mühle gezahlten Steuern:

Nachweis der für 1841 zu erhebenden Rezeptionsgelder;

Grundstücksankäufe;

Verhandlungen über die Erstattung der von der Stadt für die Gransauer Mühle gezahlten Grundsteuern durch die Regierung Arnsberg;

Einziehung ausstehender Abgaben und Gelder.

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a: Baumverkauf;

Holzversteigerungsprotokoll;

Besetzung der Flurschützenstelle;

Dienstinstruktion für den Flurschützen 1872;

Satzung der Balver Feuerwehr, 1872;

Verhandlungen über die Einrichtung einer freiwilligen Feuerwehr;

Kostenvoranschlag für einen Brückenbau bei Höveg über die Marmke;

Aufstellung einer Feuerlöschordnung;

Straßeninstandsetzungen;

Grundstücksverpachtung;

Wertschätzung des als Schule benutzten alten Rathauses;

Ausgrabungen in der Balver Höhle durch den naturhistorischen Verein der

Rheinlande und Westfalens.

A Ba 1029 <u>1873 - 1875</u>

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Rechnungsrevisionsprotokolle;

Weginstandsetzungen;

Holzversteigerungsprotokoll;

Untersuchen der Beschwerden des Gemeindevorstehers von Balve Schulte über die Geschäftsführung des Amtmannes Schlüter.

A Ba 1642 <u>1878 - 1892</u>

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Anträge auf Steuerbefreiung;

Reparaturen am Amtsgerichtsgebäude mit Kostenvoranschlägen;

Einsspruch gegen den Bebauungsplan 1891;

Einspruch gegen die Kommunalsteuereinschätzung;

Prozess zwischen den Gemeinden des Amtes über die Frage der "Öffentlich-

keit" der Hönnestraße.

Rathausuhr der Stadt Balve

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag für die neue Uhr von dem Fabrikanten J.F:

Weule aus Bockenem, Provinz Hannover;

Prospekt der Firma Weule "Darstellung einer Turmuhr";

Katalog der Firma Weule über Uhren;

Prospekt mit Zeugnissen über gelieferte Uhren;

Ortsverzeichnis der gelieferten Uhren der Firma;

Vertrag zwischen der Stadt und der Firma über die Lieferung einer Turmuhr 1897.

A Ba 1869 <u>1945</u>

Kommunalverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Zulassungsanträge für Kraftfahrzeuge;

Bekanntmachungen;

Bekämpfung des Kartoffelkäfers;

Nachweis der Vertrauensräte und der ehrenamtlichen Gemeindebürgermeister:

Schreiben an den Regierungsrat Lübke mit der Bitte um Hilfe gegen plündernde Ausländer;

Bericht über die Plünderung von Baumaterialienlägern;

Registrierung aller männlichen Personen in Balve, April 1945;

Protokoll der 1. und 2. Sitzung des Vertrauensrates der Stadt Balve vom 14. und 15. April;

Bildung der vorläufigen Gemeindevertretung;

Ausgangsverbot.

A Ba 1633 1975 - 1979

Stadtplan Balve

Enth.u.a.: Anfertigung einer Reproduktion nach dem Verlust des Originalplans.

02.07.06.00.00 BECKUM

A Ba 45 1823 - 1848

Kommunalverwaltung der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Etat für 1823 - 1826 und 1833;

Heberegister für zeitpacht 1822;

Untersuchung des Verkaufes von Bäumen aus der Beckumer Waldgemeinheit;

Verkaufbedingungen und Angebote für den Baumverkauf;

Nachweis der Vermögenswerte der Gemeinde 1824 und 1827;

Verpachtung von Gemeindegrundstücken;

Regulativ über die Vergabe von Brenn-, geschirr- und Bauholz an die Berechtigten zu Beckum aus dem Gemeindewald 1815;

Nachweisungen der aus der Waldgemeinheit Holz erhaltenden Bürger 1828; Gemeindekapitalanleihe von Einwohnern;

Verkauf von Grundstücken:

Anlegung der Gelder aus dem Holzverkauf;

Verzeichnis der der Gemeinde gehörenden Grundstücke mit Ertragsangaben, 1832;

heberegister für das Trift- und Weidegeld für 1822, 1835, 1837, 1839 - 1842, 1846 und 1847;

Aufbringung der Kosten für die Teilung der Beckumer Waldgemeinheit;

Eintreibung von Steuerrückständen;

Klassifikationsurteil in Sachen des Konkurses des ehemaligen Direktors der Chemie Fabrik in Wocklum, Hermann Steimig 1842;

Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle der Steuergemeinde Eisborn Art. 23, Gemeinde Beckum;

Nachweisung der von den neuen Grundbesitzern nach der Teilung der Beckumer Waldgemeinheit zu zahlenden Steuern.

A Ba 1 1849 - 1860

Kommunalverwaltung der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Nachweisung der von den Kommunalkassenrendanten Ebing veruntreuten Gelder;

Heberegister des Trift- und Weidegeldes 1849;

Einspruch einiger Neubauern gegen das von ihnen geforderte Hudegeld; Ankauf von Roggen;

Versorgung von Bedürftigen und Geisteskranken;

Bedingungen zur Verpachtung von Gemeinheitsgrundstücken 1848;

Pachtangebote für die Gemeinheitsgrundstücke;

Verhandlungen über einen Grundstückstausch zwischen der Gemeinde und dem Landwirt Franz Levermann;

Urteil im Prozess der Gemeinde gegen Anna Catharina Pfeffer geb. Remmert wegen Rückzahlung von Unterstützungsgeldern.

02.07.07.00.00 BLINTROP

A Ba 54 1818 - 1858

Kommunalverwaltung der Gemeinden Blintrop und Kesberg

Enth.u.a.: Gemeindeetat für 1818, 1819, 1824 - 1826;

Heberegister der Beilieger für 1834, 1835, 1837;

Heberegister des Hebammengehaltes für 1834, 1835, 1837, 1845 - 1849, 1852;

Defekte in der Gemeindekasse verursacht durch den Rendanten Essing;

Protokolle von Gemeindeverordnetenbeschlüssen.

02.07.08.00.00 EISBORN

A Ba 1658

<u>1906, 1920 - 1937, 1952</u>

Gemeindeverwaltung Eisborn

Enth.u.a.: Auszug aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen (mit Situationsplan);

1. Nachtrag zur Hurdesteuerordnung 1924;

Protokoll der Gemeindevertretung vom 08.09.1952.

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Vertrag mit dem Eisenbahnverkehrsamt Altena über einen Fernsprechanschluss auf dem Güterbahnhof Binolen, 1924;

Rechnung über die von dem Unternehmen Assmann und Spindeldreier ausgeführten Kanalisationsarbeiten, 1930;

Einsprüche gegen die Berichtigung der Steuerveranlagung für den Besitz der Rheinisch-Westfälischen Kalkwerke in den Gemeinden Eisborn und Volkringhausen:

Einsprüche von Laura Soreth gegen die Heranziehung zur Bürgersteuer.

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Winterstreupflicht der Gemeinde; Verkaufsoffene Sonntage vor Weihnachten 1936.

02.07.09.00.00 GARBECK

A Ba 1061 1823 - 1837

Kommunalverwaltung der Gemeinde Garbeck (umfasst auch die Gemeinden Frühlinghausen, Leveringhausen und Höveringhausen)

Enth.u.a.: Einziehung rückständiger Gemeindeabgaben;

Etat für 1826:

Einverständniserklärung mit der Bezahlung des Landwehrpferdes (mit Unterschriftenliste der Einwohner von Garbeck), 1827;

Einsprüche gegen geforderte Gemeindeabgaben;

Festlegung des Nachtwächtergehaltes;

Notatenbeantwortung der Gemeinderechnung für 1828;

Prozesse der Gemeinden.

A Ba 1059 <u>1832 - 1857</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Garbeck (umfasst auch die Gemeinden Frühlinghausen, Leveringhausen und Höveringhausen)

Enth.u.a.: Vertrag über die Anlegung eines Kalkofens durch Wilhelm Lösse auf Gemeindegrund 1832;

Heberegister der Kapitalien und Zinsen, des Trift-, Weide- und Beiliegergeldes 1834 - 1837, 1839 - 1841;

Lageplan des Hammerwerkes von Wilhelm Lösse 1833;

Zwangsversteigerung von Grundstücken wegen nicht geleisteter Gemeindeabgaben;

Verleihung von Kapitalien;

Einsprüche gegen geforderte Weidegeldbeiträge.

A Ba 1060 <u>1835 - 1857</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Garbeck (umfasst auch die Gemeinden Frühlinghausen, Leveringhausen und Höveringhausen)

Enth.u.a.: Revision der Gemeinderechnungen von 1827 - 1833; Aufteilung der Einnahmen und Ausgaben in den Rechnungen von 1827 -1833 auf die beteiligten Gemeinden;

Antrag der Einwohner von Leveringhausen auf Verwendung der Jagdpachtgelder für Wegebaumasßnahmen.

A Ba 1465 <u>1885 - 1886</u>

Prozess von Elisabeth Mertens (Ehefrau von Bernhard Mertens) gegen die Gemeinde Garbeck wegen Schadensersatzforderungen.

A Ba 1051 <u>1887 - 1888</u>

Prozess zwischen Ferdinand Hillebrand aus Iserlohn und der Gemeinde Garbeck wegen der Auszahlung einer Zession an Hillebrand

Verwaltungsangelegenheiten Garbeck

Enth.u.a.: Steuerzettel;

Liste der Haushaltsvorstände von Garbeck, Frühlinghausen, Höveringhausen und Leveringhausen;

Nachweis der Beiträge zur Anschaffung eines Leichenwagens;

Satzung über die Erhebungsform der Berufsschulbeiträge für die gewerbliche Berufsschule Garbeck 1929;

Rechnungen für den Bau eines Spritzenhauses und des Steigerturms.

A Ba 1659(1) 1948 - 1951

Gemeindeverwaltung Garbeck

Enth.u.a.: Haushaltssatzung für das Rechnungsjahr 1948; Genehmigung der Haushaltssatzung durch die Gemeindevertretung. 1 Katasterkarte entnommen, Sammlung Amt Balve.

A Ba 1800 <u>1957 - 1965</u>

Gemeindeverwaltung Garbeck

Enth.u.a.: Arbeitsvertrag des Hausmeisters der Turnhalle in Garbeck 1960:

Plan zur Errichtung eines Kriegerdenkmals 1957;

Mietverträge über gemeindeeigene Wohnungen;

Satzung der Gemeinde über die Entwässerung der Grundstücke und den Anschluss an die Abwasseranlagen 1962;

Dienstvertrag mit Walter Schulz über die Anstellung als Gemeindearbeiter 1961:

Weginstandsetzungen;

Jahresbericht des Wasserwerkes Garbeck 1962;

Protokoll der Versammlung des Gemeindeforstamtverbandes Arnsberg 13.04.1960;

Verordnung über die Aufrechterhaltung der öffentlichen Sciherheit und Ordnung auf den Wegen und Anlagen im Amt Balve 1960;

Satzung des Berufsschulverbandes Menden-Hemer-Balve 1960;

Ausbau der Kriegsgräberehrenanlage;

Gemeindewahlergebnis 19.03.1961;

Straßenbeleuchtung;

Wegeverbreiterung mit Plänen (3 Karten entnommen, Sammlung Amt Balve); Hauptsatzung 1953 mit Nachtrag 1961.

Gemeindeverwaltung Garbeck

Enth.u.a.: Entwurf einer Satzung über die Erhebung von Erschließungsbeiträgen 1971;

Satzung über die Müllabfahr und über die Müllabfuhrgebühren (1979);

Arbeitsvertrag mit den Hausmeistern Armin und Waltraud Krügel der Tunrhalle in Garbeck 1968:

Wasseruntersuchungen;

"Der Fremdenverkehr, ein wesentlicher Faktor zur Strukturverbesserung des Sauerlandes" vom Direktor des landesverkehrsamtes Westfalen Wiesecke 1968:

Gesellschaftsvertrag der Wirtschaftsförderungsgesellschaft für den kreis Arnberg mbH 1965;

Straßenverzeichnis mit Namen der Hausbesitzer und Hausnummern (1965).

A Ba 1885(1) 1970 - 1974

Anmietung des Hauses "Auf der Gabel 3" durch die Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Weitervermietung an eine Ärztin;

Mietvertrag zwischen der Hauseigentümerin und der Gemeinde:

Auseinandersetzungen mit der Hauseigentümerin über Renovierungsarbeiten nach der Beendigung des Mietverhältnisses.

A Ba 1885(2) 1970 - 1974

Zinszuschuss der Gemeinde Garbeck zu einem Existensaufbaudarlehen der Ärztin Ingeborg Fiekel

02.07.10.00.00 KÜNTROP

A Ba 1306 <u>1820 - 1852</u>

Verwaltung der Gemeinde Küntrop-Freientrop

Enth.u.a.: Verpachtung von Gemeindegrundstücken;

Etat 1823 - 1824, 1826;

Einziehung rückständiger Gelder;

Grundstücksverkäufe;

Verkaufsbedingungen:

Heberegister für das Beiliegergeld 1835, 1838;

Grundstückskaufvertrag zwischen der Gemeinde und dem Besitzer des Gutes

Allhoff Domkapitular Johann Wilhelm Plaßmann aus Paderborn 1843;

Verhandlungen über die Anstellung eines Nachtwächters;

Aufbringung des Nachtwächtergehaltes;

Heberegister für das Hebammengehalt 1842 - 1849.

A Ba 1659(2) <u>1897 - 1900, 1911</u>

Gemeindeverwaltung Küntrop

Enth.u.a.: Bauplan eines Wohnhauses von F. Conredel 1900 (entnommen, Sammlung Amt Balve).

02.07.11.00.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1258 <u>1820 - 1858</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Etats für 1820 - 1826;

Nachweis des Gemeindevermögens 1822;

Nachweis der Kassenrückstände;

Zeugnis für Ferdinand Busche mit der Bestätigung des von ihm ausgeübten Bergamnnberufes, 1826;

Einsprüche gegen die Heranziehung zu den Kommunalabgaben;

Verpachtungsbedingungen für die der Gemeinde gehörenden Fischerei 1828;

Fischereiverpachtung;

Urteile in Prozessen zwischen Beiliegern und der Gemeinde wegen der Zah-

lung von Beiliegergeld 1828, 1829;

Versorgung von Schwachsinnigen;

Anträge auf Befreiung von den Kommunalabgaben;

Hebeliste für das Beiliegergeld 1833, 1834;

Aufnahme von Anleihen.

A Ba 1094 <u>1899, 1922 - 1938</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Übersicht über den kurzfristigen Schuldenstand der Gemeinde 1932:

Verpachtung von Gemeindegrundstücken.

A Ba 1660(4) 1920, 1931 - 1939

Kommunalverwaltung der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Erhebung eines Zuschlages zur Reichswertzuwachssteuer 1920; Seperation Langenholthausen;

Tilgungsplan für von der Deutschen-Bodenkultur AG, Berlin, gewährten Darlehen.

Bemerkung: 3 Pläne zum Verkauf von Wegegrundstücken (entnommen, Sammlung Amt Balve).

02.07.12.00.00 MELLEN

A Ba 1218 <u>1823 - 1858</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Etat von 1823 - 1826;

Heberegister der Kommunalumlage 1823;

Vermögensnachweis der Gemeinde 1825;

Nachweis der Vieh auf die Hude treibenden Beilieger 1833, 1835;

Grundstücksverpachtungen;

Verpachtungsbedingungen;

Abschrift einer Verpfändungsurkunde über Gemeindeeigentum von 1799;

Heberegister für das Weidegeld 1836 - 1840;

Grundstücksverkäufe;

Rezess über die Ablösung eines Erbpachtzinses.

A Ba 2112

<u>1876 - 1879, 1890, 1912, 1926 - 1933</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Ausbau des Weges von Mellen nach Balve;

Bereitstellung der zum Ausbau benötigten Grundstücke durch die Einwohner mit Unterschriftenliste, 1876;

Liste der Meistbeerbeten 1876:

Ausbau des Weges von Mellen zur Sorpetalsperre;

Stromlieferungsvertrag zwischen Mellen und dem Kreis Arnsberg 1912;

Nachweis der Feuerwehrmitglieder und deren Aufgaben 1890.

A Ba 1660(1) <u>1892 - 1937</u>

Kommunalverwaltung der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Urteil in einem Verwaltungsgerichtsprozess der Gemeinde Langenholthausen gegen die Wegepolizeibehörde und die Gemeinde Mellen wegen Wiederherstellung einer Brücke über den Brokebach 1892;

Beitragsliste in der Seperationsangelegenheit Mellen 1894;

Pferdevorführungsliste 1911;

Umbau eines Wohnhauses mit Bau- und Situationsplänen (Pläne entnommen Sammlung Amt Balve);

Umbau der Schule;

Zahlung eines staatlichen Baubeitrags zu dem Schulumbau;

Beihilfen zur Mütterschulung.

02.07.13.00.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 229 <u>1879 - 1899</u>

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag für den Bau eines Weges am Hischenstein;

Hauungsplan für die Kommunalwaldung 1881;

Verzeichnis der Feuerlöschmannschaften mit Aufgabeneinteilung 1881 und 1890;

Verdingbedingungen für Reparaturarbeiten an der Hönnebrücke 1890;

Statut der landesbank Provinz Westfalen 1890;

Wahl eines neuen Rendanten 1893;

Einführung indirekter Gemeindesteuern 1895.

A Ba 2132

1884 - 1894, 1912 - 1922, 1942 - 1956

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Arbeitsbescheinigungen 1894;

Verordnung über die Schlachtviehpreise 1920;

"Zahnpflege in den Schulen" Kreisausschuss Arnsberg 1912;

Satzung des Zweckverbandes für eine gewerbliche Fortbildungsschule für Beckum und Volkringhausen 1922;

Ortsstatut für ein Mieteinigungsamt des Amtes Balve 1919;

Hudesteuerordnung 1927;

Abschrift der Errichtungsurkunde der katholischen Pfarrei Beckum 1947;

Ortsgesetz über die leistung von Hand- und Spanndiensten 1949;

satzung über den Anschluss an die öffentliche Wasserleitung 1953;

Friedhofsgebührensatzung 1948;

Fischereipachtverträge 1950 und 1951;

Vertrag mit der Firma Ernst Braun, Neheim-Hüsten über den Ausbau des Inselweges 1950;

Vertragsentwurf mit der Firma Edelhoff über die Müllabfuhr 1961.

A Ba 230 <u>1900 - 1930</u>

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Straßenausbesserungsarbeiten;

Verhandlungen über die Ablösung der Fischereirechte in der Hönne;

Abschrift eines Vertrages mit dem Bauunternehmer Bach über die Ausbeutung von Steinfelsen:

Baupolizeigebührenordnung des Amtes Balve 1919;

Pferdevorführungsliste für 1920;

Ausführungsverordnung zum Reichsmietengesetz für das Amt Balve 1922;

Waffenschein für ein Bürgerwehrmitglied 1919;

Kreissatzung für die Berufsschulen im Kreis Arnsberg;

Hudesteuerliste 1924/25:

Bau von unter- und oberirdischen Telegrafenleitungen in Balve, Langenholt-

hausen, garbeck, Frühlinghausen und sanssouci mit Skizze 1925;

Spendenliste zum Kapellenbau 1927;

Jagdpachtvertrag mit Josef Honert aus Binolen 1923;

Schuldverschreibungen der Interessenten der Separationsangelegenheit Volkringhausen;

Billetsteuerordnung für den Bezirk der gemeinde Oestrich 1925;

Rechtsstreitigkeiten über Gemeindegrenzen;

Versicherungsschein der Westfälischen Provinzialfeuersozietät für das Schulgebäude.

A Ba 948 <u>1928 - 1932</u>

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Inventarverzeichnis von 1928

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Ortsgesetz über die Heranziehung der Grundbesitzer zu Hand- und Spanndiensten für die Instandsetzung und Instandhaltung der Gemeindewege 1931:

Arbeiten an Gleisen der Gewerkschaft Franziska;

Grundstücksenteignungen;

Benutzung von der Separationsinteressengemeinheit gehörenden Grundstücke:

Satzung des Zweckverbandes zur Errichtung und Unterhaltung einer gewerblichen Berufsschule in Balve für die Gemeinden Balve, Garbeck, Langenholthausen, Mellen, beckum und Volkringhausen 1933;

satzung über die Zahl der Schöffen 1934;

Verhandlungen über Strompreise;

Kraftstrom-Preistarife für größere Abnehmer des Kreiselektrizitätswerkes Arnsberg 1928;

Kreisausschussbeschluss des Kreises Arnsberg zur Fusion des Kreiselektrizitätswerkes mit der VEW Dortmund 1929:

Allgemeine Bedingungen für die Lieferung von Elektrizität aus dem Netz des Kreiselektrizitätswerkes 1928;

Bauzonenverordnung für die Stadt Meschede 1935:

Wassergeldliste 1935;

Mitgliedskarte der Reichsfachgruppe Seidenbauer e.V. 1937;

Satzung über die Berufsschulpflicht im Kreis Arnsberg 1937;

Satzung über die Berufsschulpflicht im Kreis Arnsberg 1937:

Polizeiverordnung über das Anbringen von Hausnummernschildern für den Amtsbezirk Balve 1938:

Vorläufiges Volkszählungsergebnis für das Amt Balve 1939;

Vertrag mit der Landbergischen Fideikomissverwaltung über den Ankauf eines Grundstückes 1940;

Waldvermessungstafel des Gemeindewaldes 1940;

Flussschauverordnung für den Kreis Arnsberg;

Anordnung zur Einführung einer Meldepflicht bei Neuvermietung von Wohnungen 1941;

Schulordnung für die Berufsschule des Berufesschulzweckverbandes Menden-Hemer 1942;

Nachweis über einquartierte Flüchtlinge (1944/45);

Hausnummernverzeichnis (1938);

Nachweis der Hand- u. Spanndienstpflichtigen;

Bespannfahrzeugbestandsliste;

Heberolle zur Aufbringung der gebühren für die Westfälische Landwirtschaftliche Berufsgenossenschaft.

A Ba 228

<u>1933 - 1935, 1946 - 1947</u>

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Zusammenstellung der Bestimmungen der Reichsregierung zur Verbilligung der Speisefette für die minderbemittelte Bevölkerung; Richtlinien für die Übertragung der Fürsorgeaufgaben auf die Gemeinde 1935:

Richtlinien und Richtsätze des Fürsorgeverbandes Kreis Arnsberg zur Bemessung der Fürsorgeleistungen 1933;

Verkauf vom Brennholz 1946;

Liste der Tabakspflanzenanbauer 1946;

Wohnraumbeschaffung.

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Wohnraumbeschlagnahme; Wiedereinführung der religiösen Schulfeiertage; Liste der von der Militärregierung bestätigten Gemeindevertreter 1946

A Ba 233 1946 - 1954

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Protokoll der ersten Sitzung der neuen Gemeindevertretung nach dem Krieg 1946;

Nachweis der Durchschnittsgewichte der Hausschlachtungen der Selbstversorger 1946;

Haushaltssatzung von 1948:

Mitgliedskarte im Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e.V. 1949;

Protokoll der Gemeindevertretungssitzung mit Neuwahl des Bürgermeisters 1950;

Protokolle von Gemeindevertretungssitzungen.

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Vorschlagsliste der Schöffen für die gemeinheitlichen Jugendschöffengerichte in Arnsberg und Menden und für die Jugendkammer des Landgerichts Arnsberg für 1963/64;

Protokolle von Gemeindevertretungssitzungen;

Plakat "Jetzt helfen! Lebensmittel drüben wieder knapp - jedes Päckchen hilft" 1962:

1. Nachtrag zum Haushaltsplan des Amtes Balve für das Rechnungsjahr 1962:

Haushaltsplan des Amtes für 1963;

Jahresabschlussergebnis der Haushalts- und Vermögensrechnung des Amtes für 1961;

Protokoll der Sitzung des Rechnungs- und Prüfungsausschusses des Amtes Balve 06.08.1962;

Satzung des Berufsschulverbandes Menden, Hemer und Balve 1962; Prüfungsbericht über das Wasserwerk Volkringhausen durch den Wirtschaftsprüfer Dr. Walter Selter, Dortmund, 1961.

Verwaltungsangelegenheiten der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: 1. Nachtragshaushaltssatzung des Rechnungsjahres 1961; 1. Nachtrag zum Haushalt des Amtes Balve des Rechnungsjahres 1961; Ergebnis der Wahlen zur Amtsvertretung des Amtes Balve 1961.

02.07.14.00.00 GESCHÄFTSORDNUNG UND SATZUNGEN

A Ba 1932(1) 1953 - 1968

Hauptsatzung der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Änderungen;

Nachträge;

Hauptsatzung 1953.

A Ba 1943 <u>1953 - 1970</u>

Hauptsatzung der Gemeinden Eisborn und Beckum

Enth.u.a.: Ändeurngen;

Nachträge;

Hauptsatzungen von Beckum 1953, 1966 und 1970 und von Eisborn 1953,

1966 und 1970.

Hauptsatzung der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Ändeurngen;

Nachträge;

Hauptsatzung von 1953, 1966 und 1970

A Ba 1932(3) <u>1953 - 1973</u>

Hauptsatzung der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Änderungen;

Nachträge;

Zusammenstellung über die Aufwandsentschädigung für die Ratsmitglieder in

den Gemeinden des Amtes 1973;

Hauptsatzung von 1953, 1966 und 1970.

A Ba 1932(2) 1953 - 1974

Hauptsatzung der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Änderungen;

Nachträge;

Hauptsatzung von 1953, 1965 und 1969.

A Ba 1129/1 1956

Geschäftsordnung der Gemeindevertretung Beckum

A Ba 1129/2 <u>1956</u>

Geschäftsordnung der Gemeindevertretung Eisborn

A Ba 2018(1) 1956 - 1970

Gemeindeordnungen der Gemeinden

Enth.u.a.: Ordnungen für den Rat der Stadt Balve 1956, 1964, 1970, der Gemeinde Beckum, Eisborn, Garbeck, Langenholthausen, Mellen, Volkringhausen (alle 1970);

Geschäftsordnungsentwürfe.

Darin: wasserversorgungs- und Gebührensatzung der Stadt Balve 1964.

A Ba 1942 <u>1962 - 1966</u>

Satzungen der Stadt Neuenrade (Kopien)

Enth.u.a.: Hauptsatzung 1965;

Zuständigkeitsordnung für den Rat und seine Ausschüsse 1965;

Geschäftsordnung des Rates 1965:

Ortssatzung über die erhebung von Beiträgen nach § 9 Kommunalabgabengesetz für straußenbauliche Maßnahmen 1966;

Satzung über die Beschaffung, Anbringung und Unterhaltung von Straßenschildern und Hausnummern 1962.

A Ba 1932(4) 1962 - 1973

Satzungen der Gemeinden

Enth.u.a.: Müllabfuhrsatzung der Gemeinde Asbeck 1965; Satzung über die Erhebung von Erschließungsbeiträgen der Stadt Balve 1962.

02.07.15.00.00 WAPPEN UND SIEGEL

A Ba 1390 1843 - 1846, 1859

Gemeindesiegel

Enth.u.a.: Einführung neuer Siegel 1845.

A Ba 2039 <u>1931 - 1938</u>

Wappen der Freiheit Affeln

Enth.u.a.: Farbige Wappenentwürfe.

Darin: Kurze Erläuterung zum Freigericht und Rittersitz Garbeck.

A Ba 1860(3) 1962 - 1967

Gemeindewappen Garbeck

Enth.u.a.: Farbige Wappendarstellung;

Abschrift der Verleihungsurkunde 1967:

Beschreibung des Wappens, des Siegels, der Flagge und der Fahne;

Verhandlungen über die Wappendarstellung;

Entwürfe;

Festschrift "300 Jahre Schützenbruderschaft Heilige Drei Könige Garbeck" 1963.

A Ba 1860(1) <u>1963 - 1971</u>

Wappen und Dienstsiegel

Enth.u.a.: Anfertigung eines Stadtbanners für Balve; Zeichnung einer für das neue Amtshaus anzuschaffenden Tischglocke; Diebstahl der Stadtfahne von Balve 1963.

02.07.16.00.00 GEMEINDEVERSICHERUNGEN

Versicherungsverträge

Feuerversicherung; Gebäudeversicherung; Haftpflichtversicherung; Waldbrandversicherung.

A Ba 1939 <u>1938 - 1970</u>

Versicherungsverträge

Feuerversicherung; Gebäudeversicherung; Haftpflichtversicherung; Waldbrandversicherung; Unfallversicherung.

A Ba 1935 1949 - 1971

Versicherungsverträge

Enth.u.a.: Feuerversicherung; Gemeindeunfallversicherung; Schülerunfallversicherung; Gebäudeversicherung. A Ba 1880 <u>1959 - 1974</u>

Versicherungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände

Enth.u.a.: Allgemeine Bedingungen für Ausstellungsversicherungen; Besondere Bedingungen für die Versicherung von Kunstgegenständen; Verhandlungen über die Versicherung der 800 Jahr-Feier der Gemeinde Garbeck:

Rundhschreiben:

Schadensmeldungen;

Geschäftsberichte 1969 - 1971, 1973;

Verhandlungen über den Abschluss einer Vermögen-

Eigenschadenversicherung;

Tarif für Kraftfahrtversicherungen 1971;

Satzungen.

Gemeindeunfallversicherung

Enth.u.a.: Urteile von Prozessen des Dipl.Ing. Conrad Köhling, Hagen, gegen die Stadt Balve wegen Schadensersatzforderungen;

Schadensmeldungen:

Schadensregulierung;

Urteil in einem prozess der Firma Ettemeyer & Hegemann, Iserlohn, gegen die Gemeinde Langenholthausen wegen Schadensersatzforderungen; Neubau der Willignse-Brücke:

Ortsatzung über die Verpflichtung zur polizeimäßigen Reinigung öffentlicher Wege in der Gemeinde Garbeck 1936.

Versicherungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände

Enth.u.a.: Antragfragebögen für Versicherungen.

Darin: Versicherung der Friedhofkapelle in Balve bei der Westfälischen Provinzial-Feuer-Sozietät.

A Ba 1906 <u>1963 - 1969</u>

Gemeindeunfallversicherung

Enth.u.a.: Schadensmeldungen;

Schadensregulierungen;

Prozesse um die Regulierungen.

A Ba 1879 <u>1963 - 1974</u>

Versicherungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände

Enth.u.a.: Rundschreiben;

Satzungen;

Allgemeine Bedingungen für die Kraftfahrtversicherung;

Allgemeine Bedingungen für die Eigenschadenversicherung;

Geschäftsberichte 1961, 1966;

Versicherungsscheine;

Antragsfragebögen für die Haftpflichtversicherung;

"Mitteilungen" Nr. 1, 15.02.1965, Nr. 1, 15.05.1967;

Tarif für die Kraftfahrtversicherung 1965;

Allgemeine Unfallversicherungsbedingungen;

Allgemeine Bedingungen für die Schülerunfallversicherung:

Festschrift "50 Jahre Versicherungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände" 1962.

Porzesse zwischen der Stadt Balve und dem Bauunternehmer Albert Rapp wegen Schadensersatzzahlungen an Rapp

Enth.u.a.: Urteile;

Berufsverhandlungen;

Zeugenvernehmungen;

Stellungnahme der Parteien;

Urteil in einem Prozess zwischen der VEW und Rapp wegen Schadensersatz

für zerstörte Stromkabel.

Gemeindeunfallversicherung

Enth.u.a.: Schadensmeldungen; Schadensregulierungen.

A Ba 1726(1) 1965 - 1973

Gemeindeversicherung

Enth.u.a.: Schadensmeldungen; Schadensregulierung.

A Ba 1725 <u>1966 - 1974</u>

Gemeindeversicherung

Schadensmeldungen;

Abschrift des Arbeitsvertrages der Hausmeisterin der Turnhalle Garbeck, Waltraud Krügel, 1968; Schadensregulierung.

A Ba 1904 <u>1966 - 1975</u>

Gemeindeunfallversicherung

Enth.u.a.: Schadensmeldungen;

Geschäftsbericht des Versicherungsverbandes für Gemeinden und Gemeindeverbände 1967;

Schadensregulierung;

Satzung des Versicherungsverbandes;

Allgemeine Bedingungen für die Haftpflichtversicherung von genehmigter Tätigkeit mit Kernbrennstoffen und sonstigen radioaktiven Stoffen außerhalb von Atomanlagen:

"Mitteilungen" Nr. 2 vom 15.11.1967 und Nr. 3 vom 15.11.1966 des Versicherungsverbandes;

Verordnung über die Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und Ordnung in den Wegen und Anlagen im Amt Balve 1961.

02.07.17.00.00 KRANKENKASSEN

A Ba 1839(1) <u>1867 - 1973</u>

Gärtnerkrankenkasse

Enth.u.a.: Beitragstabellen 1967 - 1973.

A Ba 1976 1959 - 1972

Westfälisch-Lippische Versorgungskasse

Enth.u.a.: Versorgungskassenbeitragsnachweise; Pensionskassenbeitragsnachweise.

Westfälisch-Lippische Versorgungskasse

Enth.u.a.: Durchführungsbestimmungen und Verwaltungsrichtlinien zur Satzung 1961, 1970 und 1972; Satzungen 1959, 1969, 1971; "Der Wochendienst. Für Städte, Ämter und Gemeinden", 11. Woche, 16.03.1959, Gemeindetag Westfalen; Unfallanmeldung.

A Ba 1829 1964 - 1973

Kommunale Zusatzversorgungskasse Westfalen-Lippe

Enth.u.a.: Aufnahmebescheid für Gemeinden und Verbände; Anmeldungen; Beitragsnachweise; Rundschreiben. A Ba 1840(1) 1967 - 1976

Allgemeine Ortskrankenkasse

Enth.u.a.: Beitragsnachweis bei der Amtsverwaltung; Beitragstabellen 1967 - 1972; "Bleib gesund" Nr. 4, 1971, Zeitschrift der AOK Arnsberg; Beitragsnachweisung.

A Ba 1840(2) 1967 - 1976

Barmer Ersatzkasse

Enth.u.a.: Beitragsnachweis; "Barmerbrücke" Nr. 2, 1976; "Barmer Tips für das Personal- und Lohnbüro"; Beitragstabellen 1967 - 1975.

A Ba 1839(2) 1968 - 1975

Deutsche Angestellten Krankenkasse (DAK)

Enth.u.a.: Beitragstabellen 1968 - 1973, 1975, 1976.

02.07.18.00.00 NW STÄDTE- UND GEMEINDEBUND

A Ba 1802(3) 1963 - 1971

Kreis- und Bezirksgemeindetagungen und Verbandstagungen des Nordrhein-Westfälischen Städte- und Gemeindeverbandes

Enth.u.a.: Wahl der Mitglieder aus den Gemeinden; Nachweis der Gemeindevertreter für den Kreisgemeindetag 1964; Wahlergebnis der Kommunalwahl 1964.

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund

Enth.u.a.: Teilnahme an der Arbeitsgemeinschaft des Bundes; Protokoll der 2. Mitgliederversammlung 1972.

A Ba 1802(1) <u>1965 - 1973</u>

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund

Enth.u.a.: Rundschreiben

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund

Enth.u.a.: Vorlagen für die 2. Mitgliederversammlung;

Satzung mit Änderungsvorschlägen 1972;

Abschrift des Fusionsvertrages zwischen dem Deutschen Gemeindetag und dem Deutschen Städtebund 1971:

2. Studie zur Funktionalreform in Nordrhein-Westfalen 1972;

Protokoll der 3. Mitgliederversammlung 1974;

Wahl der Vertreter des Amtes für den Städte- und Gemeindebund.

A Ba 1803 <u>1970 - 1975</u>

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund

Enth.u.a.: Satzung 1971;

Mitgliederverzeichnis 1971;

Einladungen zu Tagungen der Arbeitsgemeinschaft für den Regierungsbezirk Arnsberg

Bericht über den Zusammenschluss des Städte- und Gemeindebundes NW mit dem Nordrhein-Westfälischen Städtebund 1970:

Fusionsvertrag;

Fachausschussverzeichnis 1971;

Geschäftsverteilungsplan 1971;

Sitzungsvorlagen.

02.08.00.00.00 LANDGEMEINDEORDNUNG

A Ba 1389 <u>1841 - 1848</u>

Landgemeindeordnung vom 31.10.1841 (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Landgemeindeordnung;

"Verfahren über die Aufstellung der Listen der Meistbeerbeten bei Einführung der Landgemeindeordnung" 1843.

A Ba 1342 <u>1841 - 1849, 1878</u>

Landgemeindeordnung vom 31.10.1841

Enth.u.a.: Ausführungsbestimmungen;

Entwurf einer Gemeindeordnung für Preußen 1849;

Entwurf einer Kreis-, Bezirks-, und Provinzialordnung 1849;

Anweisung zur Führung von Protokollbüchern 1844.

A Ba 59 1842 - 1853

Einführung der Landgemeindeordnung vom 31.10.1841

Enth.u.a.: Instruktion zur Einführung der Ordnung;

Verzeichnis der Gemeinden des Amtes nach Einführung der Gemeindeordnung;

Vorschläge über die Höhe des von den Meistbeerbeten und Bürgern zu entrichtenden Grundsteuer- und Klassensteuerminimums und der Anzahl der Gemeindeverordneten:

Nachweis der 2 oder weniger Reichstaler zahlenden Hausbesitzer;

Festlegung der Grund und Kassensteuer;

Namentliche Nachweisung der mehr als das Steuerminimum zahlenden Meistbeerbten der Gemeinden des Amtes;

Wahlergebnisse der Stadt- und Gemeindeverordnetenwahlen;

Ergebnisse der Amtsverordnetenwahlen;

Protokolle der 1. Sitzung der Amtsverordneten- und Gemeindeverordnetenversammlungen;

Verhandlungen über die Trennung der eine Gemeinde bildenen Ortschaften Garbeck, Frühlinghausen, Höveringhausen, und Leveringhausen in Einzelgemeinden;

Nachweise über das Vermögen der Sammtgemeinden bildenden Gemeinden; Verhandlungen über eine Grenzregulierung zwischen den gemeinden Affeln und Eiringhausen.

A Ba 72 1849 - 1853

Einführung der Landgemeindeordnung vom 11.03.1850

Enth.u.a.: "Instruktion für die Einführung der Gemeindeordnung vom 11.03.1850 im Regierungsbezirk arnsberg" (Druckschrift);

Regulierung und Festsetzung der Gemeindebezirke;

Nachweis der in dem Gemeindebezirk Küntrop und Freientrop gelegenen und zur Gemeinde Werdohl gehörenden Grundstücke (mit Situationsplan);

Festlegung der Zahl der Gemeindeverordneten;

Festlegung der Zusammensetzung der Verordnetenversammlungen in den Sammtgemeinden;

Nachweis der Zahl der Wähler und der Verordneten in den Gemeinden;

Verzeichnis der gewählten Gemeindevorsteher und Gemeindeschöffen 1850; Wahl von Sammtgemeinderäten;

Festlegung des gehalts für den Bürgermeister der Sammtgemeinde Balve.

A Ba 96 1856

Einführung der Landgemeindeordnung vom 19.03.1856

Enth.u.a.: Nachweisung der Zahl der stimmberechtigten Gemeindemitglieder; Bericht über die Verwaltung der Gemeinden;

Beschlüsse der Amts- und Gemeindeversammlungen zur Einführung der Gemeindeordnung.

A Ba 105

<u>1856 - 1865, 1875 - 1919</u>

Ausführung der Landgemeindeordnungen (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Landgemeindeordnung von 1856:

Instruktion zur Einführung der Gemeindeordnung von 1856;

Verwaltung der Gemeinden:

Wahl der Gemeindevorsteher und Verordneten;

Einsendung der Beschlüsse der Gemeindeversammlungen;

Zusammenstellung der Steueraufkommen der wahlberechtigten Gemeindemitglieder der Gemeinden Balve und Langenholthausen 1891, 1892 und 1893:

Entwurf einer Landgemeindeordnung (nach 1883).

02.09.00.00.00 STADT- UND AMTSDIREKTORENKONFE-RENZEN

A Ba 1971(1) 1938 - 1957

Stadt- und Amtsdirektorenversammlungen und Amtsbürgermeisterversammlungen

Enth.u.a.: Protokolle; Einladungen.

Stadt- und Amtsdirektorenkonferenzen

Enth.u.a.: Sitzungsvorlagen; Sitzungsprotokolle; Einladungen.

A Ba 1791 1969 - 1974

Stadt-, Gemeinde- und Amtsdirektorenkonferenzen

Enth.u.a.: Sitzungsprotokolle; Einladungen;

Rechtsprüfungsordnung der Stadt Neheim-Hüsten 1956.

A Ba 1792 1972 - 1974

Stadt- und Amtsdirektorenkonferenzen

Enth.u.a.: Sitzungsprotokolle; Einladungen; Sitzungsvorlagen.

02.10.00.00.00 GEBIETSREFORMEN, EIN- UND UMGE-MEINDUNGEN

A Ba 399 1837 - 1847

Verhandlungen über die Regulierung der Gemeinde- und Hudegrenzen

A Ba 267 <u>1886 - 1933</u>

Verwaltungsstreitsache zwischen den Gemeinden Eisborn und Volkringhausen über die Gemeindegrenzen im Bereich Binolen

Enth.u.a.: Nachweis der Besitzer der strittigen Grundstücke nach einer Liste von 1841:

Kostenanschlag über die Anlegung einer Zufahrt zum Bahnhof Binolen mit Situationsplan 1907;

Urteile in der Streitsache;

Situationspläne mit den fraglichen Grundstücken 1886 und 1930;

Nachweise der Gemeindesteuer der Eisenbahnverwaltung für die Gemeinden Eisborn und Volkringhausen 1912 - 1929:

Katastermäßige Festlegung der Grenze zwischen den Gemeinden;

Besitzbescheinigungen:

Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen.

A Ba 881 <u>1888</u>

Abtrennung des Gebiets in der Lothmecke von der Gemeinde Affeln und Zuordnung zur Gemeinde Werdohl

A Ba 85 1919 - 1934

Ein- und Umgemeindungen

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Vereinigung des Gutsbezirkes Melschede mit der Gemeinde Beckum;

Verhandlungen über die Eingemeindung von Asbeck nach Eisborn;

"Mendener zeitung" vom 10.07.1928, Nr. 157;

Kommunalpolitische Blätter "Die Landgemeinde" und "Kreis und Provinz" 1928.

Verhandlungen über Ämterzusammenlegung;

Änderung der Gemeindeverfassung 1927.

Verhandlungen über die Umgemeindung der Ortschaften Albringen, Deinstrop, Retringen und Wettmarsen aus der Gemeinde Holzen in die Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Antrag der Einwohner auf Umgemeindung; Zeitungsausschnitte zur beabsichtigten Umgemeindung.

A Ba 1930(2) 1956 - 1969

Verhandlungen über eine Grenzregulierung im Bereich des Stephanopeler Tales zwischen der Gemeinde Garbeck und der Gemeinde Frönsberg

Enth.u.a.: Entwurf eines Gebietsänderungsvertrages 1969; Situationsplan;

Verhandlungsprotokolle.

A Ba 1861(1) 1959 - 1961

Verhandlungen über den Umgemeindungsantrag der Ortsteile Kesberg, Dieken und Quersiepen von Blintrop nach Langenholthausen

Enth.u.a.: Situationsplan.

A Ba 1933 <u>1966 - 1971</u>

Kommunale Neuordnung

Enth.u.a.: Zeitungsartikel;

"Der Gemeinderat. Zeitschrift für kommunale Selbstverwaltung" NW, Heft 3/4, 1./15.02.1968;

Stellungnahmen zu den Neuordnungsvorschlägen;

"Landwirtschaftliche Raumordnung. Auswirkungen auf die ländlichen Gemeinden" 1967, Westfälisch-Lippischer Landwirtschaftsverband e.V.; Gemeindefragebögen.

A Ba 224 <u>1967</u>

Vorschlag zur kommunalen Neugliederung des Landkreises Arnsberg

A Ba 1930(1) <u>1967 - 1969</u>

Eingemeindung der Gemeinde Küntrop in die Stadt Neuenrade

Enth.u.a.: Gebietsänderungsvertrag zwischen Neuenrade und Küntrop 1968; Nachweis der vom Amt an die Stadt Neuenrade übergebenen Küntroper Akten:

Bestimmungen des Regierungspräsidenten über die Einzelheiten des Ausscheidens von Küntrop aus dem Amt und die Eingliederung nach Neuenrade; Abschrift des Gebietsänderungsvertrages zwischen der Gemeinde Niederense und der Satdt Neheim-Hüsten 1967.

A Ba 1929 <u>1967 - 1975</u>

Kommunale Neuordnung

Enth.u.a.: Fragebogen und Flugblatt der SPD Balve zur kommunalen Neuordnung 1973;

Nachweise der Gemeindegebietsänderungen 1975;

Vorschlag zur kommunalen Neuordnung des Landkreises Arnsberg 1967; Zeitungsartikel;

"Amt Hemer. Struktur und Verwaltung in Zahlen" 1966; Gemeindefragebögen.

A Ba 1937 <u>1969</u>

Fragebögen zu Strukturdaten der Gemeinden des Amtes im Rahmen der kommunalen Neuordnung (ausgefüllt)

A Ba 1936 <u>1969</u>

Kommunale Neuordnung

Enth.u.a.: Gebietsänderungsvertrag zwischen den Gemeinden Balve, Beckum, Eisborn, Garbeck, Hövel, Langenholthausen, Mellen und Volkringhausen 1969

Neugliederung des Kreises Arnsberg;

Bereisung des Kreises durch eine Kommision des Innenministeriums mit Kreiskarte und Einzeichnung des Reiseverlaufes (Karte entnommen, Sammlung Amt Balve);

Zeitungsartikel;

Gebietsänderungsvertrag zwischen den Gemeinden Lendringsen und Asbeck 1969:

Bereisung des Kreises Iserlohn;

Vertragsentwürfe.

A Ba 1934 <u>1973</u>

Eingemeindung der Gemeinden Affeln, Altenaffeln und Blintrop in die Stadt Neuenrade

Enth.u.a.: Gebietsänderungsverträge zwischen der Stadt und den Gemeinden:

Vertragsentwürfe;

Entwurf eines Gebietsänderungsvertrages zwischen den Gemeinden Affeln, Altenaffeln, Balve, Beckum, Blintrop, Eisborn, Garbeck, Langenholthausen, Mellen und Volkringhausen.

02.11.00.00.00 BEILIEGER

A Ba 848 <u>1795 - 1859</u>

Rezeption der Gemeindemitglieder und Beilieger und der zu zahlenden Gelder (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Edikt des Kölner Erzbischofs Maximilian-Franz zur Aufnahme von Beiliegern 1795;

Nachweis der von den Beiliegern in den Gemeinden des Amtes zu zahlenden abgaben 1828;

Nachweis der von den Gemeinden erhobenen Einzugsgelder 1857, 1858; Festlegung der Höhe der Einzugs- und Hausstandsgelder.

Darin: edikt des Landgrafen von Hessen zur Aufnahme von Anleihen durch die Städte und Gemeinden 1805.

A Ba 1023 <u>1818 - 1847</u>

Rezeption der Bürger und Beilieger in die Stadt Balve

Enth.u.a.: Anträge auf Rezeption; Zahlung der Rezeptionsgelder;

Verhandlungen über die Erhöhung der Rezeptionsgelder;

Einsprüche gegen die geforderten Rezeptions- und Beiliegergelder;

Anträge auf Ermäßigung und Stundung der Gelder;

Nachweis der Einwohner ohne Bürgerrecht 1842.

Rezeption von Bürgern und Beiliegern in die Freiheit Affeln

Enth.u.a.: Zahlung des Rezeptions-, Beilieger- und Weidegeldes;

Aufbringung der Gelder;

Anträge auf Rezeption wegen beabsichtigter Heirat;

Einsprüche gegen das geforderte Rezeptions- und Beiliegergeld;

Urteile in Prozessen gegen die Gemeinde wegen Zahlung des Beiliegergeldes:

Heberegister für das Weidegeld 1835, 1838 - 1841, 1847;

Heberegister für das Beiliegergeld 1835, 1838, 1839, 1841;

Nachweise der zu erhebenden Rezeptionsgelder.

A Ba 946

<u>1820 - 1821, 1837 - 1838</u>

Rezeption von Beiliegern in die Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Hebeliste für das Trift- und Weidegeld für 1838.

A Ba 186 <u>1821 - 1849</u>

Rezeption der Einsassen und Beilieger in die Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Zahlung des Rezeptions- und Beiliegergeldes;

Aufnahmeanträge;

Einsprüche gegen die geforderte Zahlung der Gelder;

Verzeichnis der Waldbesitzungen der Gemeindeeinsassen von Beckum 1839;

Nachweis der zwischen 1834 und 1838 nach Beckum gezogenen Personen;

Nachweis der rückständigen Rezeptionsgelder.

Darin: Verzeichnis der Trift- und Weidegelder für 1843.

A Ba 1470 <u>1822 - 1843</u>

Rezeption der Bürger und Beilieger in die Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Rezeptionsanträge;

Nachweisung der für 1838 zu erhebenden Beiliegergelder;

Einsprüche der Garbecker Beilieger gegen die Forderungen (mit Unterschriften, 1839).

A Ba 265

<u>1822 - 1829, 1839 - 1843</u>

Rezeption von Beiliegern in die Gemeinde Asbeck und Zahlung von Rezeptions- und Weidegeld

Enth.u.a.: Aufnahmeanträge;

Einsprüche gegen die Zahlung von Weidegeld durch Bernhard Leithe, Johann

Theodor lanfermann und Eberhard Danne;

Urteile in den Prozessen von leithe und Lanfermann gegen die Gemeinde;

Rekursurteil in den Prozessen von Danne und Leithe gegen die Gemeinde.

A Ba 1078 <u>1822 - 1844</u>

Rezeption von Einwohnern und Zahlung des Rezeptions- und Beiliegergeldes in der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Beschwerden über geforderte Beiliegergelder;

Aufnahmeanträge;

Beiliegerverzeichnis von 1836;

Prozess zwischen den Beiliegern und der Gemeinde wegen geforderter Bei-

liegergelder;

Urteile von 1839 und 1840;

Hebeliste des Beiliegergeldes für 1841.

A Ba 1367 <u>1822 - 1845</u>

Rezeption von Beiliegern in die Gemeinde Küntrop und Freientrop und Zahlungen des Beiliegergeldes

Enth.u.a. Einzeihung des Beiliegergeldes; Einsprüche gegen die Erhebung des Beiliegergeldes; Anträge auf Befreiung von den Beiliegergeldzahlungen; Rezeptionsanträge; Heberegister für das Beiliegergeld für 1841; Nachweis der Beilieger 1839.

A Ba 551 <u>1822 - 1850</u>

Rezeption von Beiliegern und Einsassen in die Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Zahlung von Rezeptions-, Beilieger- und Weidegeld; Anträge auf Aufnahme in die Gemeinde; Einsprüche gegen die Erhebung von Beiliegergeld; Anträge auf Befreiung von den Zahlungen; Hebeliste für das Beiliegergeld für 1839, 1841; Hebeliste für das Weidegeld für 1839, 1841, 1846, 1847.

A Ba 50 <u>1823 - 1828, 1838 - 1842</u>

Beilieger in Blintrop

Enth.u.a.: Entrichtung von Beiliegerabgaben und Einzugsgeld;

Einsprüche gegen die Abgaben;

Prozess von Beiliegern gegen die Gemeinde wegen der zu entrichtenden Abgaben:

Verzeichnis der für 1841 zu erhebenden Beiliegergelder.

Rezeption von Beiliegern in die Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Rezeptionsanträge;

Zahlung von Rezeptions- und Weidegeldern;

Heberegister für das Trift- und Weidegeld 1842, 1845.

A Ba 597 <u>1861</u>

Festlegung des Einzuggeldes für die Stadt Balve

02.12.00.00.00 ARBEITER- UND SOLDATENRAT

A Ba 518 <u>1918 - 1922</u>

Arbeiter- und Soldatenräte (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Nachweisung der im Januar 1919 für die Arbeiter- und Soldatenräte entstandenen Kosten im Amt.

Darin: "Verordnung zur vorläufigen Dienstanweisung für Betriebsräte" 1919, Plakat;

Betriebsrätegesetz vom 04.02.1920;

Nachweis der bei der Betriebsratswahl 1921 abgegebenen Stimmen und Zahl der Betriebsräte.

02.13.00.00.00 FAD u. RAD

A Ba 902 <u>1931 - 1933</u>

Freiwilliger Arbeitsdienst (FAD)

Enth.u.a.: Anträge auf Förderung von Arbeiten des FAD;

Nachweis der Arbeitsdienstfreiwilligen;

Bezuschussung des Arbeitsdienstes durch den Kreis und die Gemeinden;

Verhandlungen über mögliche Einsatzmöglichkeiten;

"Kommunalpolitische Blätter" Köln, Berlin, Nr. 18, 25.09.1932.

A Ba 903 <u>1932</u>

Arbeitsprojekte des Freiwilligen Arbeitsdienstes

Enth.u.a.: Ausbau des Weges von Garbeck nach Stephanopel mit Kostenvoranschlag;

Kostenvoranschlag für den Aus - und Neubau des Weges von Balve nach Stephanopel;

Situationspläne;

Liste der Arbeitsdienstfreiwilligen;

Anträge auf Unterstützung für weitere Projekte mit Kostenvoranschlägen und einer Situationskarte.

A Ba 904 <u>1932 - 1936</u>

Freiwilliger Arbeitsdienst (FAD)

Enth.u.a.: Prospekt der Firma Wilhelm Berg, Altena, mit Betten für Arbeitsdienstlager;

Protokoll einer Sitzung der Leiter der Ortsbehörden über den FAD 1932; Zeitungsausschnitte zum FAD;

Bau- und medizinalpolizeiliche Abnahme des Arbeitslagers in Balve 1933; Angebot der Firma Aloys Kirschner Witwe, Dülmen, in Westfalen, für den Bau eines Stammlagers in Balve mit Zeichnungen 1933;

Grundriss der von dem Wirt Franz Sauer, Balve, für den FAD angemieteten Räume 1934;

Erstattung der entstandenen Kosten;

Übernahme der Krankenhauskosten von Arbeitsdienstfreiwilligen.

Verpachtung von Räumen des Wirtshauses "Zur Balver Höhle" des Wirtes Franz Sauer an den Reichsarbeitsdienst

Enth.u.a.: Vertrag der Stadt Balve mit dem Bund der Frontsoldaten, Ortgruppe Balve, über Bauarbeiten 1933;

Vertrag mit dem Reichsarbeitsdienst 1934;

Mietvertrag 1934;

Schadensersatzansprüche von Sauer an die Stadt nach Beendigung des Mietverhältnisses:

Klage von Sauer gegen die Stadt;

Urteil der 2. Zivilkammer des Landgerichts Arnsberg 1937.

A Ba 773 1934 - 1935

Zuschüsse des Kreises Arnsberg zu den Notstandsarbeiten

Enth.u.a.: Nachweis der beschäftigten Arbeiter; Nachweis der Arbeiter.

02.14.00.00.00 NSDAP

A Ba 1596 o.J.

Nachweis der Mitglieder der NSDAP und der angeschlossenen Organisationen

A Ba 29 1937

Aussagen einiger Mitglieder des Beckumer Kriegsvereins zu Auseinandersetzungen mit Beckumer NSDAP-Parteifunktionären

A Ba 972 <u>1945</u>

Mitgliedslisten von NSDAP- und SA- Mitgliedern

02.15.00.00.00 ENTNAZIFIZIERUNG

Entnazifizierung

Enth.u.a.: Ausgefüllte Entnazifizierungsfragebögen.

A Ba 971 <u>1946</u>

Ausgefüllte Entnazifizierungsfragebögen von Bewerbern für die Amtsund Gemeindevertretungen

A Ba 1595

Entnazifizierungsfragebögen (ausgefüllt)

Entnazifizierung

Enth.u.a.: Verfassung des Landkreises Arnsberg; Nachweise der Mitglieder der Entnazifizierungsunterausschüsse 1946; Ausgefüllte Fragebögen.

02.16.00.00.00 FREMDENVERKEHR

A Ba 628 <u>1905 - 1928</u>

Sauerländischer Gebirgsverein (SGV)

Enth.u.a.: Satzung des Sauerlandverlages 1920; Anteilsscheine des Amtes an der GmbH des Sauerlandverlages; "Der Sauerlandverlag. Sein Werden und Wollen", 1921; Geschäftsbericht des Sauerlandverlages für 1922/23, 1923/24, 1926/27, 1927/28;

Denkschrift über die Ausgestaltung der Sammelreklame für das Sauerland, Siegerland und Wittgensteiner Land zum Sommer 1928.

Sauerländischer Gebirgsverein (SGV)

Enth.u.a.: Geschäftsberichte des Sauerlandverlages für 1928/29, 1931/32 - 1934, 1937/38;

Richtlinien für die Wegbezeichnung im SGV 1932;

Werbung für das Sauerland;

Fragebögen zum Sommerfrischenführer für das Sauerland 1933;

Rechenschaftsbericht für 1935.

A Ba 1687 <u>1961 - 1971</u>

Fremdenverkehr

Enth.u.a.: Rundschreiben des Landesverkehrsverbandes Westfalen e.V.;

Förderung des Fremdenverkehrs im Landkreis Arnsberg 1965;

Veranstaltungskalender des Landesverkehrsverbandes;

Vortrag "Der Fremdenverkehr, ein wesentlicher Faktor zur Strukturverbesserung des Sauerlandes" 1968;

Reiseführer 4 über das Sauerland, Sigerland und Wittgenstein 1965;

Foto des Giebels des Sparkassenhauses in Balve 1964:

Postkarte mit Ansicht von Balve 1964:

Beteiligung am "Westfälischen Städtebuch" von Walter Vollmer 1961.

A Ba 1669 1962 - 1968

Fremdenverkehr

Enth.u.a.: Fremdenverkehrsberichte;

Fremdenverkehrsberichte der Behergungsbetriebe:

Verhandlungen über die Anerkennung von Balve als Luftkurort;

Unterkunftsnachweis 1962.

A Ba 1674(3) 1964 - 1972

Öffentlichkeitsarbeit

Enth.u.a.: Stadtplan von Balve und Garbeck 1972; Einträge in Adressbücher des Kreises Arnsberg; Bekanntmachung.

A Ba 1667 <u>1966 - 1968</u>

Fremdenverkehr

Enth.u.a.: Runschreiben Landesverkehrsverband Westfalen e.V.; Fremdenverkehrsprospekt des Kreises Arnsberg (entnommen, Sammlung Amt Balve);

Prospekt der Sommerspiele 1967 in der Stadt Werne; Veranstaltungskalender des Landesverkehrsverbandes; Geschäftsbericht Landesverkehrsverband 1964; Satzung des Landesverkehrsverbandes 1966.

A Ba 1686(1) 1966 - 1971

Fremdenverkehrswerbung

Enth.u.a.: "Wirtschaft und Standort" Nr. 1, Febr.-März 1971, Düsseldorf.

A Ba 1666 <u>1968 - 1972</u>

Fremdenverkehr

Enth.u.a.: Rundschreiben Landesverkehrsverband Westfalen e.V.;

Unterkunftsnachweise 1972;

Fremdenverkehrsberichte der Stadt Balve:

Veranstaltungskalender des Landesverkehrsverbandes.

Fremdenverkehr

Enth.u.a.: Fremdenverkehrsberichte; Rundschreiben Landesverkehrsverband Westfalen e.V.; Fremdenverkehrsberichte der Beherbergungsbetriebe.

02.17.00.00.00 JUGENDHERBERGEN

A Ba 1490 1930

Auflösung der Jugendherberge Balve

A Ba 630 <u>1932 - 1933</u>

Jugendherbergen

Enth.u.a.: Mitgliedsausweise des Amtes Balve; "Jungen und Mädchen, Ihr wollt die Schule verlassen und einen Beruf erlernen" von Prof. Dr. Burkhardt Schomburg, Lüneburg 1932; Sammlung für das Jugendherbergswerk 1933; Sammlungsergebnis.

02.18.00.00.00 SPORTSTÄTTEN

A Ba 1784(1) 1964 - 1971

Sportstätten

Enth.u.a.: Leitplan zur Planung und Errichtung von Sportstätten für Schulen und Vereine 1970; Nachweis der Sport- und Spielplätze 1970.

Sportanlagen

Enth.u.a.: Errichtung einer Trainingsbeleuchtung auf dem Sportplatz "Am

Krumpaul";

Landeszuschüsse zu den Baumaßnahmen;

Bau der Sportanlage "Am Krumpaul";

Angebote;

Benutzung der Sportanlage durch Vereine und Verbände;

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund Mitteilungen, Nr. 24,

20.12.1973, Düsseldorf;

Zeitungsartikel zur Einweihung des neuen Amtssportplatzes 1972.

Sportstätten der Stadt Balve

Enth.u.a.: Benutzung der Sportanlagen durch Vereine;

Personlakosten für Schwimmbad und Sauna 1972;

Zeitungsbericht über die Einweihung des Sportzentrums 1971;

Programm der Einweihung:

Liste der eingeladenen Gäste:

Anschaffung von Hilfsmitteln für den Schwimmunterricht;

Prospekte über Sportgeräte 1970;

Festlegung der Benutzungszeiten durch die Vereine;

Untersuchung des Badewassers;

Gebühren für die Benutzung der Sportstätten;

Einbau einer Sauna:

Badeordnung des Schwimmbades in Olfen 1968;

entwurf einer Gebührenordnung für die Benutzung des Schwimmbades 1971;

Versicherung der Maschinen des Hallenbades;

Stromlieferungssonderabkommen mit der VEW 1971.

A Ba 1707 <u>1970 - 1975</u>

Sportstätten der Stadt Balve

Enth.u.a.: Regelung der Öffnungszeiten;

Besucherzahlen des Hallenbades 1974, 1975;

Prospekte über Kartenausgabeautomaten und Kassenautomaten 1970, 1974;

Badewasseruntersuchung;

Prospekte über Mehrzweckhäuser 1973;

Grundriss des Obergeschosses des Shculsportzentrums mit Schwimmhalle und Umkleideräumen, 1968.

A Ba 2010 <u>1971 - 1973</u>

Schwimmbad Balve

Enth.u.a.: Wartung der Heizungskessel;

Badewasseruntersuchung;

Entwurf eines Vertrages der Stadt Balve mit dem TuS Langenholthausen über

die benutzung der Sauna 1972; Inbetriebnahme der Sauna 1971.

02.19.00.00.00 NATURSCHUTZ UND DENKMÄLER

A Ba 1362 <u>1888 - 1896</u>

Kaiser-Wilhelm-Denkmal (allgemein)

Enth.u.a.: Protokoll der Sitzung des Provinzialkomitees für die Errichtung des Denkmals in Westfalen 1888.

A Ba 1313 1913 - 1921

Hönnetalschutzaktion

Enth.u.a.: Bericht im "Sauerländischen Gebirgsboten" über die Aktion; Denkschrift zur Schutzaktion zur Erhaltung der Schönheit des Hönnetales 1919;

Abtretung von Grundstücken.

Felsengruppe hinter dem Bahnhof Sansouci

Enth.u.a.: Einspruch des Landrates aus Naturschutzgründen gegen den beabsichtigten Verkauf der Kalkfelsen; Sperrung des Geländes auf 50 Jahre für die Kalkausbeute; Verhandlungen über die Eintragung einer Belastung zu Gunsten der Rheinisch-Westfälischen Kalkwerke in das Grundbuch.

A Ba 452 <u>1932 - 1933</u>

Fischsterben in der Hönne und den Nebenflüssen 1932

Enth.u.a.: Untersuchung der Ursachen;

Feststellung des Verursachers:

Ergebnis der Untersuchung der Flüsse;

Zeitungsartikel zum Berufungssprozess gegen die Verantwortlichen der Gesellschaft für chemische Indrustrie mbH, Wocklum.

A Ba 1318 <u>1933 - 1934, 1951</u>

Hönnetalschutzaktion

Enth.u.a.: Bau des Hönnetalfußweges;

Einweihung des Weges;

Fotos vom Weg;

Zeitungsbericht zur Einweihung;

Rechnung über die Baukosten;

Katasterkarte mit dem Wegverlauf 1934.

A Ba 1632 <u>1960</u>

"Stein der Arbeit" in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Zeitungsartikel.

02.20.00.00.00 BALVER HÖHLE UND HEIMATMUSEUM

A Ba 1253

<u>1822 - 1824, 1834 - 1841, 1884 - 1927</u>

Naturdenkmäler, historische Gegenstände und Ausgrabungsfunde

Enth.u.a.: Übergabe von Funden aus der Balver Höhle an das Naturhistorische Museum in Münster 1841;

"Mitteilungen des Westfälischen Provinzialkomitees für Naturdenkmalpflege" Nr. 1, 1908 mit einem Bericht über die Organisation der Naturdenkmalpflege in Westfalen;

Ausgefüllter Fragebogen zur Naturdenkmalpflege im Amt 1910; bericht über funde in der Kepplerhöhle bei Balve mit Fotos der gefundenen Höhlenbärskelette 1920:

Verhandlungen über den Aufbau eines Heimatmuseums in Balve.

A Ba 1622

<u>1840 - 1844, 1860 - 1910</u>

Balver Höhle

Enth.u.a.: "Die Balver Höhle und die Balver sammlung" Entwurf (1871); Abschrift von Berichten über Funde und Untersuchungen von Bodenproben 1844:

Zeichnungen der Höhle, Grundriss, Längen- und Querprofil, Höhlenbärschädel, Riesenhirschskelett und Mammut 1863 (entnommen, Sammlung Amt Balve);

Rechnung und Belege der Höhlenkasse 1882 - 1884;

Vertrag zwischen Caspar Conredel und Dr. Carthaus über Ausgrabungen in der Höhle von Conredel 1891 (Höhle unter Burgruine Klusenstein?);

"Mescheder Zeitung" Nr. 35, 30.04.1895;

Kostenvoranschlag mit Zeichnung für Tische mit Glasvitrinen für das Höhlenmuseum;

Inventarverzeichnis des Museums 1859;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Verein für Orts- und Heimatkunde im Süderland, Altena, über die Überlassung der Museumsbestände 1910; Grabungsplan für die Balver Höhle (entnommen, Sammlung Amt Balve).

A Ba 1574 <u>1863 - 1883</u>

Balver Höhle

Enth.u.a.: Verkauf von Erde aus der Höhle; Rechnungen.

A Ba 588 <u>1872 - 1875</u>

Rechnung über Einnahmen und Ausgaben für die Ausgrabungen in der Balver Höhle vom 01. Mai 1872 bis 05. Juni 1873 mit Anlagen

A Ba 134 <u>1880 - 1881</u>

Rechnung über Einnahmen und Ausgaben für Ausgrabungen in der Balver Höhle mit Belegen für 1880/81

A Ba 1458 <u>1880 - 1882</u>

Belege zur Höhlenausbeutungskassenrechnung Balve 1881/82

A Ba 1376

Rechnung der Höhlenausbeutungskasse Balve für 1881/82

A Ba 404 <u>1883</u>

Rechnung der Balver Höhlenkasse für 1882/83

A Ba 1630 <u>1910 - 1940</u>

Balver Höhle

Enth.u.a.: Veranstaltungen;

Zeitungsartikel zu den Höhlenspielen;

Geschenke an das Heimatmuseum;

Zeitungsartikel über Ausgrabungsfunde;

Zeitungsartikel über die Balver Höhle (entnommen, sammlung amt Balve).

Darin: Vorschläge von Dr. Wilhelm Becke zur Fremdenverkehrswerbung

1934.

A Ba 1254 1924 - 1937

Naturdenkmäler, historische Gegenstände und Ausgrabungsfunde

Enth.u.a.: Eröffnung des Balver Museums;

Abschrift einer Inventarliste eines früheren Museums in Balve von 1895;

Nachweis der Laufzeiten der im Amt geführten Kirchenbücher.

A Ba 1185 1925 - 1928

Heimatmuseum Balve und Grabungen in den Höhlen des Hönnetales

Enth.u.a.: Protokoll einer Sitzung über die Errichtung des Museums und den Beginn der Grabung 1925;

Zeitungsausschnitte;

Verhandlungen über die Aufteilung der Grabungsfunde zwischen dem Museum und der Westfälischen Wilhelmsuniversität Münster;

Eröffnung des Museums:

Aufbringung der Grabungs- und Museumsunterhaltungskosten.

A Ba 1502 <u>1926 - 1929</u>

Höhlenspiele in der Balver Höhle der Heimwacht Balve

Enth.u.a.: Plakat für die Aufführung "Das Opfer" 1926.

Darin: Satzungsentwurf für die Arbeitsgemeinschaft der Balver Vereine 1929;

Programm für den "Singabend des Balver Kirchenchores" 1929.

A Ba 1501 1926 - 1928, 1950

Höhlenspiele in der Balver Höhle der Heimwacht Balve

Enth.u.a.: Programmzettel;

Abrechnungen; Spielpläne;

Prospekt für die Spiele 1950.

Heimatmuseum Balve und Grabungen in den Höhlen des Hönnetals

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Teilung der Grabungsfunde; Herstellung eines geologischen Gesteinquerschnittes des Hönnetals für das Museum.

A Ba 2037 1947 - 1952

Beseitigung der Befestigungsanlagen in der Balver Höhle

Enth.u.a.: Bauplan Transformatorenraum 1948;

Bauplan Höhleneingangsverblendung 1948;

Lageplan über das Vorgelände der Höhle 1952 (entnommen, Sammlung Amt Balve):

Rechnungsbelege;

Verhandlungen über die beabsichtigte Sprengung der Höhle:

"Denkschrift der Heimwacht Balve über die Bedeutung der Balver Höhle aus Anlass der von der Militärregierung geplanten Sprengung".

fehlt

A Ba 1631 <u>1950 - 1980</u>

Zeitungsartikel zu den Festspielen in der Balver Höhle

Enth.u.a.: Programmzettel für Aufführungen 1950, 1951.

A Ba 2040 <u>1951 - 1953</u>

Balver Höhlenspiele

Enth.u.a.: "Hönne-Zeitung" Nr. 36, 08.03.1951 und Zeitungsartikel vom 04.09.1951 über ein Konzert (entnommen, Sammlung Amt Balve); Kostenvoranschläge;

Festschrift zur Tagung des Sauerländischen Heimatbundes in Balve 21/22.07.1951;

Programm des Westfälischen Landestheaters für die Spielzeit 1952/53;

Abrechnungen der Veranstaltungen;

Zuschüsse zu den Aufführungskosten;

Festlegung der Veranstaltungen;

Satzung der Vereinigung "Gemeinschaft Balver Höhlenspiele" 1949, 1952;

Kopie des Protokollbuches der Vereinigung von 1949 - 1952.

A Ba 2041 <u>1953 - 1956</u>

Balver Höhlenspiele

Enth.u.a.: Zeitungsartikel;

Programme;

Zuschüsse zu den Aufführungskosten;

Plakat zu den Höhlenspielen 1953 (entnommen, Sammlung Amt Balve);

"Der Spielplan der deutschen Bühnen" April-Mai 1956:

Prospekt "Westfälisches Landestheater" 1956.

Balver Höhle

Enth.u.a.: Höhlenführer für das Hönnetal;

Protokoll einer Besprechung zur Nutzung der Balver Höhle für Veranstaltungen 1953;

Denkschrift der Hönnewacht über die Bedeutung der Balver Höhle aus Anlass der geplanten Sprengung;

Umgestaltung der Höhle;

Höhlenspiele;

Verhandlungen über die Bereitstellung einer Landesbeihilfe zum Ausbau der Höhle;

Zeitungsartikel zum Tode des Generalmusikdirektors Hans Herwig.

A Ba 1710 <u>1962 - 1983</u>

Heimatmuseum und Luisenhütte in Balve

Enth.u.a.: Eintrag des Museums in den Westfälischen Museumsführer;

Sitzungsprotokoll des Kuratoriums "Luisenhütte Wocklum" vom 26.03.1971;

Schenkung von Steingeräten durch Josef Pütter an die Stadt Balve;

Entwurf eines Museumsführers 1971:

Wiedereröffnung 1971;

Zeitungsartikel zur Wiedereröffnung;

Ankauf von Einrichtungsgegenständen;

Verhandlungen über die Neueröffnung;

Mietvertrag zwischen der Stadt und der katholischen Kirchengemeinde über die Anmietung des Vikariegebäudes und des alten Jugendheimes 1964; Liste von Fundtsücken.

02.21.00.00.00 ADV

02.21.01.00.00 ALLGEMEINES

A Ba 1831 <u>1968 - 1971</u>

ADV (allgemein)

Enth.u.a.: "Einführung in die elektronishce Datenverarbeitung" IBM;

Propekt "Datensichtstation IBM 3270";

Protokoll der Behördenleiterkonferenz der Kreise Arnsberg, Brilon und

Meschede vom 02.03.1971;

Aufbau einer EDV-Zentrale in Iserlohn;

Beispiel für den Einsatz von ADV in Lippstadt;

Entwurf einer öffentlich-rechtlichen Vereinbarung über die Errichtung und den

Betrieb eines Rechenzentrums im Kreis Arnsberg;

Protokoll der Stadt- und Amtsdirektorenkonferenz vom 22.11.1968;

"Der Gemeinderat" Heft 7/8, 01. und 15. April 1968;

Prospekt "Siemens-System 4004" 1968;

"Haushalts-, Kassen- und rechnungswesen" IBM;

"Auswertung der kommunalen Wahl- und Lohnsteuerkosten" IBM.

02.21.02.00.00 KDVZ HELLWEG-SAUERLAND

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Festlegung der besonderen Entgelte für Leistungen des Verbandes:

Protokoll der Gesellschaftsversammlung vom 03.05.1971;

Anweisungen für Mitarbeiter(innen) der KDVZ.

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Fortbildungsseminare;

"Organisatorischer Aufbau und Verträge";

Mitgliedernachweis der Arbeitskreise 1971;

Entwicklungsplan für 1972 und 1973;

Gemeindekennzifferverzeichnis 1971;

Anschriftenverzeichnis der Gesellschafter und sonstigen Benutzer der KDVZ 1971.

Darin: Richtlinien des Iserlohn über die Gewährleistung von Darlehen an Kreisbedienstete im Rahmen der Wohnungsfürsorge 1966 und 1969.

A Ba 1875 1971 - 1972

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Festsetzung der Kostensätze für Leistungen des Zweckverbandes;

Nachweis der Mitglieder der Arbeitskreise;

Prospekt "AKD" (Arbeitsgemeinschaft Kommunale Datenverarbeitung)";

Bericht "Personalwesen. zahlbarmachung der sonstigen persönlichen Leistungen";

Fortbildungsseminare;

"Merkblattsammlung zu allgemeinen EDV-Kenntnissen";

Schulungsplan für die Gesellschafter und Dritter der KDVZ;

"Einsatz von Datenfernverarbeitung im Vermessungswesen";

Geschäftsbericht für 1971:

Wirtschaftsplan für 1972.

A Ba 1866 1971 - 1973

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Rundschreiben;

Festsetzung der Entgelte für Leistungen des Zweckverbandes;

Verbandssatzung 1973;

Bildung des Zweckverbandes;

Entwurf einer öffentlich-rechtlichen Vereinbarung über die Durchführung einer laufenden Prüfung in der KDVZ;

"Organisatorischer Aufbau und Verfahren zur Einschulung von Lernanfängern;

Protokolle von Arbeitskreissitzungen;

Bericht über die Prüfung der Programme im Bauwesen 1973.

A Ba 1862 <u>1973</u>

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Protokoll von Arbeitskreissitzungen;

Protokolle von Gesellschaftsversammlungen;

Protokolle von Verwaltungsratssitzungen;

Sitzungsvorlagen:

Mitgliederverzeichnis der Verbandsversammlungen;

Geschäftsbericht 1972;

Bericht über die Prüfung der Organisation und den Arbeitsablauf in der KDVZ.

A Ba 1863 <u>1973</u>

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Protokolle der Verbandsversammlungen;

Protokolle der Verwaltungsratssitzungen;

Sitzungsvorlagen;

Rechnungsprüfungsbericht 1973;

Haushaltssatzung 1973, 1974;

Verbandssatzung;

Protokolle von Arbeitskreissitzungen.

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Festsetzung der besonderen Entgelte für Leistungen des Zweckverbandes;

Rundschreiben;

Entwicklungsstand und Entwicklungsplan für 1974 und 1975;

Organisationsvorschlag für die Datenverarbeitung mit dem Datenerfassungssystem IBM 3740.

A Ba 1864 <u>1974</u>

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Protokolle von Verbandsversammlungen;

Sitzungsvorlagen;

Protokolle von Arbeitskreissitzungen;

Protokolle von Verwaltungsratssitzungen;

Rechnungsprüfungsbericht 1973;

Nachtragshaushaltssatzung für 1974;

Regionale Abgrenzung der KDVZ.

A Ba 1894 1974 - 1975

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Änderungen der Verbandssatzung;

Verbandssatzung;

Rundschreiben;

Fortbildungsseminare:

Gemeindekennzifferverzeichnis 1975;

Protokolle von Arbeitskreissitzungen;

Festsetzung der besonderen Entgelte für Leistungen des Verbandes;

"Datenerfassung und Datenverarbeitung in der KDVZ".

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Protokolle von Verbandsversammlungen;

Protokolle von Verwaltungsratssitzungen;

Rechnungsprüfungsbericht 1975;

Sitzungsvorlagen;

I. und II. Nachtragshaushaltssatzung für 1976;

Protokolle von Arbeitskreissitzungen;

Nachweis der Mitglieder der Verbandsversammlung, des Verwaltungsrates, des Rechnungsprüfungsausschusses und der Arbeitskreise "Grundsatzange-

legenheiten" und "Personalangelegenheiten" 1976;

Entwicklungsstand und Entwicklungsplan für 1976 und 1977.

A Ba 1895 <u>1975 - 1976</u>

KDVZ Hellweg-Sauerland

Enth.u.a.: Rundschreiben;

Fortbildungsseminare;

Gewährung von Arbeitsdarlehen oder Zinszuschüssen bei den Verbandsmitgliedern;

Vertrag zwischen der KDVZ und dem Wasserwerk Balve 1976;

Nachweis der Mitglieder der Arbeitskreise, der Verbandsversammlungen, des

Verwaltungsrates und des Rechnungsprüfungsausschusses 1976;

Verbandssatzung;

Festsetzung der besonderen Entgelte für Leistungen des Verbandes.

03.00.00.00.00 FINANZ-, LIEGENSCHAFTS- UND STEU-ERVERWALTUNG

03.01.00.00.00 FINANZVERWALTUNG

03.01.01.00.00 VERMÖGENSVERWALTUNG DER GE-MEINDEN

A Ba 1573 Ohne Datum

Vermögensverwaltung der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Grundstücksverpachtung;

Geldverleihung;

Verpachtung von Steinbrüchen;

Rückzahlung von Darlehen an die Gemeinde;

Klageschrift des Müllers Josef Vielhaber gegen die Gemeinde wegen Wasser-

rechten 1892;

Klageschriften in Prozessen gegen die Gemeinde.

A Ba 157

<u>1816, 1836, 1859 - 1860, 1882 - 1913</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Pachtvertrag über ein Haus mit Grundstück zwischen der Gemeinde und Ferdinand Höffetborn sowie Anna Katharina Dalman, 1816;

Ablösung der Eisborner und Asbecker Grundstückszehnten;

Unterstützung Bedürftiger;

Aufnahme einer Anleihe;

Grundbucheintragungen;

Auszüge aus Fortschreibungsverhandlungen mit Situationsplänen;

Teilung der zu Asbeck gehörenden Hude in der Steuergemeinde Kirchlinde;

Vertrag über die Hudeabfindung der Gemeinde Asbeck in einem Teil des

Orhlinghauser Forstes 1836 mit einer Karte der Hudeabfindungsparzelle für die Gemeinde.

A Ba 753 <u>1822 - 1823</u>

Inventarien des Vermögensstandes der Stadt Balve 1823

A Ba 1291 <u>1823</u>

Nachweisung über den Vermögensstand der Freiheit Affeln 1823

A Ba 1647

Inventarium über den Vermögenszustand der Gemeinde Affeln

A Ba 334

<u>1829 - 1838, 1873 - 1912, 1928 - 1937</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Urteil in einem Prozess zwischen den eheleuten Johann und Maria Katharina Bauerdick gegen die Unternehmer Franz und Hermann Neuhaus und die Gemeinde Beckum wegen Besitzstörung 1876;

Rechnungsbelege;

Grundstücksverkäufe;

Grundstückspachtvertrag mit Anton Dahlmann 1885;

Aufnahme von Anleihen;

Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsprotokollen.

A Ba 1558 <u>1837 - 1865</u>

Vermögensverwaltung Stadt Balve Alter Titel: Die der Stadt zustehenden Kapitalien und Grundzinsen

Enth.u.a.: Hypothekenaufnahmen von Schuldern für die Stadt;

Hypothekenscheine;

Geldverleihung durch die Stadt;

Nachweis der Sciherheiten für die Waldemeiabfindungskapitalien 1857;

Ablösung von Abgaben.

A Ba 1421 <u>1838 - 1842</u>

Prozess von Bernhard Seithe gegen die Gemeinde Asbeck wegen Abzügen von der Grundabgabe an die Gemeinde

Alter Titel: Zahlung von Grundrenten der Beilieger an die Gemeinde Asbeck

Entht.u.a.: Vergleich.

A Ba 49 1841 - 1904

Vermögensverwaltung der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Klage gegen den ehemaligen Rendanten Essing wegen Fehlbeträgen in der Gemeindekasse;

Aufnahme von Anleihen zum Ausbau und zur Ausbesserung von Gemeindewegen:

Berichtigung von Grundstücksgrenzen;

Mitteilung des Amtsgerichtes über Grundbuchänderungen;

Grundstücksverkäufe;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Lageplänen; Verzeichnisse der für den Ausbau der Gemeindestraßen angekauften Grundstücke:

"Arnsberger Zeitung", Nr. 39 vom 16.05.1897.

Bemerkung: Vorgang "Klage gegen Essing" wurde nachträglich in die Akte geheftet.

A Ba 540

<u>1855 - 1861, 1873 - 1890</u>

Vermögensverwaltung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Schuldurkunde der Stadt Balve über eine Anleihe von der Hilfskasse der Provinz Westfalen 1855;

Benachrichtigung an die Stadt über Eigentumsveränderungen durch das grundbuchamt;

Klärung der Besitzverhältnisse an einem Weg zwischen der Stadt und Caspar Cramer:

Urteil in der Streitsache Cramer gegen die Stadt Balve 1880;

Zwangsversteigerungen;

Verkauf von Grundstücken.

A Ba 762 <u>1858 - 1881</u>

Überischten über die finanziellen Verhältnisse der Gemeinden

Enth.u.a.: Überischten von 1861, 1863, 1866, 1870, 1872, 1874, 1879, 1880/81;

Überischten über den Schuldenstand der Gemeinden 1861, 1863, 1866, 1870, 1872, 1874, 1879.

A Ba 1606 <u>1859 - 1888</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Mellen Alter Titel: Vermögensverwaltung und öffentliche Gebäude der Gemeinde Mellen, auch Bauten

Enth.u.a.: Grundstücksverpachtung;

Verpachtungsbedingungen;

Kostenvoranschlag zum Bau Spritzenhauses 1866;

Grundstücksverkäufe;

Grundbuchberichtigungen;

Verpachtung des Hirtenhauses 1880;

Kommunalsteuerbefreiung;

Aufnahme von Anleihen.

A Ba 1557 <u>1863 - 1866</u>

Vermögensverwaltung der Stadt Balve Alter Titel: Die der Stadt Balve zustehenden Kapitalien und Grundzinsen

Enth.u.a.: Grundberichtigungen;

Nachweis der Waldemeikapitalien und der gestellten Sicherheiten.

A Ba 1399 <u>1872 - 1885</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Einziehung von Rückständen;

Antrag des Komitees in Garbeck um geldliche Unterstützung für den Kapellenbau durch die Gemeinde 1872;

Prozesse der Gemeinde wegen Besitzstörungen gegen den Schreinermeister Bernhard Mertens mit Urteilen;

Aufnahme von Anleihen durch die katholische Kirchengemeinde aus der Gemeindekasse:

Prozess von Anton Mertens gegen die Gemeinde wegen Trift- und Fahrgerechtsame mit Urteilen.

A Ba 808 <u>1872 - 1937</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Aufnahme von Anleihen;

Quittungsbuch der Sparkasse Fröndenberg mit Statut von 1852;

Zwangsversteigerungen;

Benachrichtigungen über Grundbucheintragsveränderungen;

Grundstückstäusche:

Teilabschrift des Rezesses in der Teilungssache Behringer Bruch und der Altenaffelner Gemeinheit:

"Arnsberger Zeitung" 25.04.1897, Nr. 33;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Situationsplänen;

Prozess des Gemeindevorstehers Bernhard Schulte gegen Anton Schümer wegen nicht geleisteter Zahlungen an die Schützengesellschaft Altenaffeln 1906.

A Ba 21 1878, 1889 - 1913

Vermögensverwaltung der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Aufnahme einer Anleihe aus der Hilfskasse der Provinz Westfalen 1878;

Grundbuchänderungen;

Rückzahlung geliehenen Kapitals an die Gemeinde;

Übersicht über Vermögen und Steuerkraft der Gemeinde 1900;

Verkauf von Gemeindegrundstücken;

Verkaufsbedingungen;

Einsprüche gegen Grundstücksverkäufe;

Lagepläne;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen.

Darin: Verhandlungen über die Errichtung von Kreuzwegstationen.

A Ba 364 <u>1881 - 1916, 1934</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Aufnahme einer Anleihe zur Beschaffung einer Feuerspritze;

Änderungen von Grundbucheintragungen;

Grundstücksverkäufe:

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Lageplänen;

Verzeichnis der für den Ausbau des Weges von Haustadt nach Mailinde erworbenen Grundstücke 1898;

Verzeichnis der für den Ausbau der Grübecker Weges erworbenen Grundstücke 1899.

Vermögensverwaltung der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Grundstücksverkäufe;

Subhastationen;

Grundstückskäufe;

Anleihenaufnahme:

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen;

Quittung Kaufsumme für das Hirtenhaus in Höveringhausen für den Käufer

Reinke Theodor durch die Einwohner (mit Unterschriften), 1838;

Grundbuchberichtigungen;

Lagepläne.

A Ba 1434 <u>1890 - 1905</u>

Vermögensverwaltung der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Ablösung von Erbpachtabgaben;

Grundbuchberichtigungen;

Grundstücksverpachtungen;

Auflassung von Grundstücken;

Ergänzungsflurbuch für 1891/92;

Grundstücksverkäufe;

Verkaufsbedingungen;

Aufnahme von Anleihen;

Nachweis der 1887 verkauften Grundstücke;

Auszüge aus den Fortschreibungsverhandlungen;

Kostenvoranschlag für Reparaturarbeiten am Hirtenhaus 1898.

A Ba 1547 <u>1891 - 1907</u>

Vermögensverwaltung Stadt Balve

Enth.u.a.: Grundbuchberichtigungen;

Grundstücksverpachtungen:

Grundstückstäusche:

Abtretung der Hudegrundstücke "In der Glärbach" an die Stadt durch die

Hudeinteressenten;

Vertrag der Hudeinteressenten über die Nutzung der Schafhude 1884;

Rezesse über die ablösung der Grundzinszahlungen;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsbungsverhandlungen mit Lageplänen.

Vermögensverwaltung der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Grundstücksberechtigungen;

Grundstücksverkäufe;

Holzverkauf:

Nachweis der Leistungsfähigkeit der Gemeinde 1922;

Aufnahme von Anleihen;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen.

A Ba 1271 1908 - 1915

Vermögensverwaltung der Gemeinde Küntrop

Enth.u.a.: Grundbuchberichtigungen; Aufnahme von Anleihen.

A Ba 784 1925 - 1931

Verhandlungen über Zuschüsse der Reichsbahn zu den Verwaltungskosten der Gemeinden

Alter Titel: Gegenseitige Besteuerung des Reiches, der Länder und Gemeinden

Enth.u.a.: Verzeichnis der Reichpost- und Reichsbahnbeamten im Amt 1925, 1930.

A Ba 1032 <u>1935 - 1936</u>

Übernahme des Grundvermögens des Dorfes Garbeck durch die politische Gemeinde Garbeck

03.01.02.00.00 LAGERBÜCHER

A Ba 533 <u>o.J.</u>

Lagerbuch der Gemeinde Affeln

A Ba 585 o.J.

Lagerbuch der Gemeinde Asbeck

A Ba 25 o.J. Lagerbuch der Gemeinde Beckum Enth.u.a.: Auszug aus der Grundsteuermutterrolle der Gemeinde. A Ba 611 <u>o.J.</u> Lagerbuch der Gemeinde Blintrop und Kesberg Enth.u.a.: 2 Hypothekenscheine von 1839. A Ba 1475 <u>o.J.</u> Lagerbuch der Gemeinde Garbeck A Ba 1255 <u>o.J.</u> Lagerbuch der Gemeinde Langenholthausen A Ba 925 <u>o.J.</u> Lagerbuch der Gemeinde Mellen

Lagerbuch der Gemeinde Altenaffeln

A Ba 538

1877

03.01.03.00.00 SCHULDENWESEN

A Ba 1618 <u>1851 - 1865</u>

Aufnahme einer Anleihe durch die Stadt Balve zur Deckung von Baukosten für die Hönnetalstraße

Enth.u.a.: Protokoll der Generalversammlung der Aktionäre der AG Hönnestraße 1851.

A Ba 479 <u>1859 - 1884</u>

Staatsanleihen

Enth.u.a.: Nachweise der gekündigten Schuldverschreibungen.

A Ba 478 <u>1883, 1900 - 1909</u>

Schuldverschreibungen (allgemein)

A Ba 2056

<u>1892 - 1894, 1906 - 1919, 1927</u>

Schuldverschreibungen der Gemeinden

Darin: Aufnahme eines Darlehens durch die Separationsinteressenten der Gemeinde Mellen.

A Ba 934 <u>1922 - 1931</u>

Beihilfen und Darlehen für die Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Beihilfen für den Ausbau der Straßen von Mellen nach Beckum; Nachweisung über die Leitungsfähigkeit der Gemeinde; Aufnahme einer Anleihe für den Neubau des Gemeindehauses; Aufnahme einer Anleihe für den Ausbau des Weges von Balve nach Mellen; Übersicht über die kurzfristigen Schulden der Gemeinde (1931).

A Ba 341 <u>1926 - 1931</u>

Darlehen für die Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Rückzahlungen; Abschriften von Schuldverschreibungen; Aufnahme von Anleihen zum Ausbau der Kanalisation und der Wasserleitungen.

A Ba 298 <u>1930 - 1938</u>

Rückzahlung von Darlehen an die Dortmunder Aktien Brauerei und an die Brauerei Iserlohn Aktiongesellschaft durch die Gemeinde Beckum für den Schützenverein Beckum

Verhandlungen über die Aufnahme einer Anleihe durch die Gemeinde Eisborn zum Ausbau eines Kriegerdenkmals

Enth.u.a.: Haushaltsplan der Gemeinde Eisborn für das Jahr 1931.

Verhandlungen über die Beschaffung eines Darlehens zum Ausbau der Wasserleitung der Stadt Balve von den Quellen der Weinschlade und des Ameckerbaches

Enth.u.a.: Untersuchungsergebnis einer Wasserprobe aus dem Ameckerbach

Antrag von Balve auf Gewährung eines Darlehens durch die Gesellschaft für öffentliche Arbeiten in Berlin;

Erläuterungsbericht zu den Bauarbeiten;

Kostenvoranschlag;

Übersichtplan.

03.02.00.00.00 LIEGENSCHAFTSVERWALTUNG

03.02.01.00.00 GRUNDSTÜCKSANGELEGENHEITEN UND GRUNDBESITZ

Prozess zwischen Josef Eßfeld und der Witwe Ernst Wilmes genannt Grütling wegen Grundstücksgrenzen im Balver Wald

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle;

Urteil.

Bemerkung: Handakte des Justizkommissars Brunswicker.

A Ba 963 <u>1834 - 1889</u>

Berichtigung der Mutterrollen und Flurbücher

Enth.u.a.: Nachweis der Gemeinden, der Steuergemeinden und der Grundsteuerkataster 1837;

Verzeichnis der den Einwohnern von Neuenrade gehörenden und im Grundsteuerkataster von Küntrop aufgenommenen Grundstücke; Veränderungsnachweise.

A Ba 1403 <u>1843 - 1844</u>

Prozess von Johann Schierhoff genannt Bischoff gegen Wilhelm Schlotmann genannt Witte aus Mellen wegen Besitzstörungen

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle; Zeugenvernehmung; Urteile.

A Ba 1287 1858 - 1859

Prozess zwischen Johann Bösterling und Franz Anton Schneider wegen der Klärung von Grundbesitzrechten

Enth. u. a.: Verhandlungsprotokolle;

Zeugenvernehmungen;

Urteil 1859;

Bemerkung: Handakte des Justizrates von Schenck, Arnsberg.

A Ba 1012 <u>1861 - 1862</u>

Prozess von F.A. Schneider aus Balve gegen Johann Bösterling aus Balve auf Räumung von Grundstücken.

Enth. u. a.: Verhandlungsprotokolle.

Bemerkung: Handakte des Justizrates von Schenck, Arnsberg.

Bestimmungen zum Grundstücksverkehr (allgemein) Alter Titel: Ausstellung von Besitzzeugnissen

Enth.u.a.: Ausstellung von Besitzzeugnissen;

Gesetz über den Vekehr mit Grundstücken vom 10.02.1923 mit Erläuterungen von Dr. Georg Baum. Berlin:

Formularheft für den landwirtschaftlichen Grundstücksverkehr 1940;

Musterformular zum Grundstückserwerb und Veräußerung sowie Besitzzeugnisse.

A Ba 1871 1925 - 1943

An- und Verkauf von Grundstücken durch die Gemeinden des Amtes

Enth.u.a.: Kaufverträge;

Situationspläne;

Verkaufsverträge;

Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen;

Verkauf von Wegeparzellen an den Ruhrtalsperrenverein (Sorpesperre).

A Ba 1872 <u>1939 - 1962</u>

An- und Verkauf von Grundstücken durch die Gemeinden des Amtes

Enth.u.a.: Kaufverträge;

Verkaufsverträge;

Situationspläne;

Zins- und Tilgungspläne für gestundete Grundstückskaufpreise in Affeln;

Nachweis der jüdischen Friedhöfe im Amt 1944.

A Ba 2053 <u>1951 - 1960, 1973 - 1976</u>

Grundstücksangelegenheiten

Enth.u.a.: Auszüge aus Veränderungsnachweisen; Instantsetzung des Glärbachweges; Grundstücksverkauf im Glärbachtal. A Ba 2052 <u>1961 - 1976</u>

Grundstücksangelegenheiten

Enth.u.a.: Reiten auf Wirtschaftswegen;

"Waldbesitzernachrichten" August 1971;

Vertragsentwurf zwischen der Gemeinde Volkringhausen und Bernhard Dorn-

siepe über die Benutzung von Straßen und Wegen zum Reiten 1971;

Grundstücksvermessungen;

Grundstücksübertragungen;

Lagepläne;

Grundstücksverkäufe;

Verhandlungen über die Anlegung eines Klärteiches durch die Rheinisch-

Westfälische Kalkwerke AG Dornap in den Gemeinden Asbeck und Eisborn.

03.02.02.00.00 AFFELN

A Ba 20 <u>1859 - 18</u>88

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Verkauf und Verpachtung von Gemeindegrundstücken;

Verkaufsbedingungen;

Urteile in Prozessen über Grundstücksstreitigkeiten;

Grundstückskaufvertrag mit den Geschwistern Gierse 1875:

Liste der sich 1875 im Besitz der Gemeinde befindlichen Grundstücke;

Lagepläne:

Grundstückstäusche;

Vertrag mit Johann Schmalohr aus Berringsen über die Anpachtung eines

Grundstückes 1884;

Darin: Unterstützung des Tagelöhners Heinrich Gloke.

A Ba 14 1860 - 1908

Grundstücksangelegenheiten der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Angebote;

Verkaufs- und Verpachtungsbedingungen;

Auszüge aus Flächeninhaltsberechnungsheften;

Lagepläne;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen;

Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle;

"Arnsberger Zeitung" Nr. 94, 24.11.1895, Nr. 17, 27.02.1896 und Nr. 38, ,

11.05.1899;

Verzeichnis der von Privatpersonen und Kirchengemeinden zum Ausbau des Weges von Affeln nach Blintrop an die Gemeinde abgetretenen Grundstücke; Einziehung von Grundstücken.

Auflassung von Grundstücken in der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Grunderwerbsbescheinigungen;

Grundstücksverkäufe:

Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen:

Lagepläne der betroffenen Grundstücke.

A Ba 18 1924 - 1934

Verkauf und Verpachtung von Gemeindegrundstücken der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Vertrag mit dem Verein DJK Affeln über die Anpachtung eines

Sportplatzes 1931; Grundtückstausch;

Verpachtungsbedingungen.

Bemerkung: Akte ist im rchiv Zusammengestellt worden.

A Ba 19 1925

Ausstellung von Grundbesitzbescheinigungen in der Gemeinde Affeln

03.02.03.00.00 ALTENAFFELN

A Ba 877 <u>1829 - 1832</u>

Prozess zwischen der Gemeinde Altenaffeln und Theodor Midderhoff genannt Flügel wegen der bezahlung eines Grundstückes

Enth. u. a.: Klageschrift von Midderhoff; Verhandlungsprotokoll; Urteil.

A Ba 1347 1905, 1922 - 1933

Grundstücksangelegenheiten der Gemeinde Altenaffeln

Enth. u. a.: Verkauf von Gemeindegrundstücken; Eigentumsveränderungslisten; Vertrag zwischen dem Landwirt Johann Schulte-Bröker aus Altenaffeln und dem Kreisausschuss über die Abtretung von Grundstücksteilen für den Straßenbau 1931.

03.02.04.00.00 BALVE

A Ba 1198 <u>1818 - 1822</u>

Verhandlungen über den Ankauf eines Gemeindegrundstückes in Balve durch Anton Wilmes zur Anlegung einer Bleiche

Bemerkung: Akte der Regierung Arnsberg

A Ba 718 <u>1822 - 1831</u>

Verkauf von Gemeinheitsgrundstücken der Stadt Balve Vol. 1

Enth. u. a.: Verkauf von Teilen des alten Stadtgrabens;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 53, 31.12.1825;

Kaufangebote;

Verkaufsbedingungen;

Kaufverträge;

Vergleich zwischen der Stadt Balve und einigen Einwohnern von Frühlinghau-

sen über den Verkauf von Gemeindewaldgrundstücken 1827;

Wertberechnung der zu verkaufenden Grundstücke;

Nachweis der zu verkaufenden Grundstücke;

Nachweis der verkauften Grundstücke und der Käufer 1831.

A Ba 716

<u>1823 - 1825, 1835 - 1837, 1883</u>

Verkauf eines Gemeindegrundstückes an der Schule in der Stadt Balve

Enth. u. a.: Vergleich zwischen dem Amtsschreiber Brunswicker und der Stadt über die Bebauung des Grundstückes;

Verkauf des Grundstückes an Salomon Bondy:

Verkaufsbedingungen:

Einsprüche gegen den Verkauf;

Bau eines Hauses;

Klärung der Besitzverhältnisse an einem Stück Land zwischen der Schule und dem Grundstück von Bondy;

Vergleich zwischen der Stadt und Bondy:

Vergleich zwischen der Stadt und der Schulgemeinde:

Verkauf von Weiden:

Antrag auf Hausanbau von Philipp Fischbein (mit Situationsplan, 1883.

A Ba 717 1828 - 1838

Verkauf von Gemeinheitsgrundstücken der Stadt Balve

Enth. u. a.: Nachweis der zu verkaufenden Grundstücke;

Verkaufsbedingungen;

Nachweis der verkauften Grundstücke und der Käufer 1832;

Wertberechnung der Grundstücke;

Kaufverträge:

Verkauf eines Teiles des alten Stadtgrabens 1828;

2 Lagepläne.

A Ba 743 <u>1839 - 1865</u>

Verpachtung und Verkauf von Grundstücken der Stadt Balve

Enth. u. a.: Nachweis der verpachteten Grundstücke; Verpachtungs- und Verkaufsbedingungen.

A Ba 707

<u>1840 - 1852, 1864 - 1866</u>

Verkauf von Grundstücken durch die Stadt Balve

Enth. u. a.: Verkaufsverhandlungen;

Wertschätzungen der Grundstücke;

Verkaufsbedingungen;

Verkauf des Waldgebietes in der Kortmecke;

Verkauf der Granssauer Mühle;

Verkaufsangebote;

"Arnsberger Kreisblatt" Nr. 15, 20.03.1850;

A Ba 1019 <u>1855 - 1860</u>

Prozess zwischen der Stadt Balve und Johann Schulte genannt Thornschulte wegen der Bezahlung eines Waldgrundstückes

A Ba 1404 <u>1855 - 1862</u>

Prozess zwischen der Stadt Balve und Johann Schulte genannt Thornschulte wegen rückständiger Grundstücksgelder

Enth. u. a.: Abschrift des Schriftwechsels über die Zahlung der Abfindungsgelder für die Stadt Balve bei der Teilung der Balver Waldemei 1844/46; Urteile 1855, 1862.

[&]quot;Allgemeiner Anzeiger für den Regierungsbezirk Arnsberg" Nr. 1, 12.03.1850.

A Ba 1010 <u>1857 - 1865</u>

Prozess zwischen der Stadt Balve und Johann Schulte genannt Thornschulte wegen angeblich unrechtmäßiger Aneignung von Grundbesitz durch Schulte

Enth. u. a.: Plan der strittigen Grundstücke;

Klage:

Klagebeantwortung;

Urteil.

A Ba 998 <u>1859 - 1898</u>

Prozess zwischen der Stadt Balve und dem Drechslermeister Norbert Lübke wegen einer durch die Stadt verursachte Grundstückswertminderung

Enth. u. a.: Klageschrift von Lübke; Urteile von 1895, 1898.

A Ba 1018 1861 - 1862

Prozess zwischen der Stadt Balve und Johann Schulte genannt Thornschulte wegen der Bezahlung eines Waldgrundstückes

Enth. u. a.: Urteile 1855, 1861;

Klageschrift der Stadt;

Klagebeantwortung;

Nachweis der von den ehemaligen Gemeindewaldungen verkauften Grundstücke

Bemerkung: Handakte des Justizrates von Schenck, Arnsberg.

A Ba 1009 1862 - 1865

Prozess zwischen der Stadt Balve und Johann Schulte genannt Thornschulte wegen angeblich unrechtmäßiger Aneignung von Grundbesitz durch Schulte

Enth. u. a.: Urteil.

A Ba 1548

<u>1881 - 1911, 1928, 1939</u>

Grundvermögensverwaltung der Stadt Balve

Enth. u. a.: Grundbuchberichtigungen;

Grundstücksverpachtungen;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Lageplänen.

A Ba 1011 <u>1884 - 1886</u>

Prozess zwischen der Stadt Balve und Johann Schneider wegen Grundbesitzstörungen durch die Stadt

Enth. u. a.: Zeugenvernehmung; Urteile.

A Ba 592 <u>1884 - 1916</u>

Verpachtung von Grundstücken der Stadt Balve

Enth. u. a.: Pachtverträge;

Kopie von der Urkarte Nr. 2; Flur Nr. 5, 6, 8, 12 - 17.

A Ba 593 1913 - 1942

Verpachtung von Grundstücken der Stadt Balve

Enth. u. a.: Erhöhung der Jahrespacht für Gemeindegrundstücke; Katasterpläne zur Aufteilung des Flures 15 Nr. 27 am Baumberg 1925 und 1935.

Darin: Bedingungen zum Verkauf von Obst von Gemeindegrundstücken 1920; Mietvertrag zwischen dem Zimmermann Carl Terbrügge und der Witwe Casper Schulte über die Vermietung von Wohnraum an die Witwe 1920.

A Ba 2042 1919 - 1924

Verkauf eines Grundstückes der Stadt Balve im Glärbachtal an die Firma Eichhoff & Cie.

Enth. u. a.: Gutachten über den Wert der Wasserkraft und des Gemeindeeigentums im unteren Glärbachtal vom Wiesenbaumeister Heinemann, Siegen 1919:

Lagepläne.

A Ba 1290 <u>1923 - 1937</u>

Prozess der Stadt Balve gegen die Firma W. Eickhoff wegen der Kostenübernahme für die Wiederherstellung eines Grundstückes

Enth. u. a.: Verhandlungen über einen Grundstückstausch zwischen der Firma und der Stadt:

Verhandlungsprotokolle;

Lageplan der Grundstücke;

Ortsstatut von Balve zum Schutz gegen bauliche Veranstaltungen 1924;

Urteile 1927, 1928;

Zeugenvernehmungen;

Pfändungen bei Eickhoff und den Hönnetaler Kalkwerken;

Zwangsvollstreckungen bei Eickhoff.

A Ba 1259 1927 - 1930

Verhandlungen über den Ankauf eines Hauses und eines Gemeindegrundstückes in Balve durch die Post

Enth. u. a.: Verzicht auf Bebauung der Nachbargrundstücke durch die Gemeinde;

Einspruch von Balver Bürgern gegen den Verzicht;

Lageplan;

Auflösung des Postamtes Balve.

A Ba 411 1937 - 1942

Kauf von Grundstücken des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen durch die Stadt Balve

Enth. u. a.: Ankauf einer Waldparzelle in der Kathmecke (Kartmecke);

Lageplan;

Kaufvertrag von 1940;

Wertberechnung des auf dem Grundstück befindlichen Holzes;

Grunderwerbssteuerbescheide.

A Ba 1383 1940 - 1941

Kauf eines Grundstückes durch die Stadt Balve von der Erbengemeinschaft Heinrich Schweitzer

Enth. u. a.: Kaufvertrag.

03.02.05.00.00 BECKUM

A Ba 332 <u>1839</u>

Verkauf von Gemeindegrundstücken der Gemeinde Beckum

Enth. u. a.: Verkaufsbedingungen;

Verkaufsangebote;

Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle;

Darin: Rechnung der Gemeindekasse von Beckum für 1839

A Ba 300

<u>1839 - 1845, 1855 - 1858</u>

Verkauf von Gemeindegrundstücken der Gemeinde Beckum

Enth. u. a.: Verkaufsbedingungen;

Auszüge aus der Grundsteuermutterolle;

Beschlüsse der Gemeindeversammlung;

"Arnsberger Kreisblatt" Nr. 38, 12.05.1858;

Kaufvertrag mit dem Grafen von Landsberg-Velen über drei Wald- und

Hudegrundstücke 1858;

Grundstückswertberrechnung.

A Ba 301

<u>1859 - 1861, 1877 - 1926</u>

Verkauf und Verpachtung von Gemeindegrundstücken der Gemeinde Beckum

Enth. u. a.: Verpachtungs- und Verkaufsbedingungen;

Ankaufs- und Pachtangebote;

Pachtverträge mit dem Lehrer Topp, 1877, 1894 und Franz Spielmann 1884;

Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle;

Lageläne:

Gemeindeversammlungsbeschlüsse;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen.

03.02.06.00.00 EISBORN

A Ba 345 1929 - 1934

Ankauf von Baugrundstücken durch die Gemeinde Eisborn vom Grafen von Landsberg-Velen

Enth. u. a.: Verträge über den Tausch von Grundstücken zwischen dem Grafen und der Gemeinde, 1931, 1932;

Aufbringung der Kaufsumme;

Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen mit einem Lageplan.

A Ba 348 <u>1932</u>

Ausstellung von Besitzzeugnissen für Wilhelm Hörster aus Horst bei Eisborn und für die Rheinisch-Westfälischen Kalkwerke für Grundstücke in der Gemeinde Eisborn

03.02.07.00.00 GARBECK

A Ba 1242 <u>1837 - 1856</u>

Verpachtung und Verkauf von Grundstücken der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Verkaufsbedingungen;

Grundstückspachtvertrag mit Anton Schulte und Eberhard Schmale aus Frühlinghausen 1843;

Situationspläne.

Antrag von Garbecker Einwohnern auf Freigabe eines Grundstückes als Hude (mit Unterschriftenliste), 1840.

A Ba 1572 1854 - 1868, 1879 - 1914

Verpachtung und Verkauf von Grundstücken der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Kaufverträge;

Pachtverträge;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen.

A Ba 1469 <u>1859 - 1863</u>

Prozess Caspar Semme gegen die Gemeinde Garbeck wegen Grundentschädigungsforderungen

Enth. u. a.: Zeugenvernehmungen;

Urteil.

Darin: Prozesssvollmacht der Gemeinde Garbeck für den Prozess gegen

Adam Lösse

A Ba 1039 <u>1863</u>

Kostenvoranschlag für die Umgestaltung eines Grundstückes der Gemeinde Garbeck in eine Wiese

A Ba 1466 <u>1872 - 1884</u>

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Prozesse gegen die Gemeinde wegen Grundentschädigungsforderungen mit Urteilen;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg Nr. 5 vom 18.01.1876 und Nr. 6 vom 19.01.1876;

Subhastationen von Grundstücken;

Flächeninhaltsberechnungen für Grundentschädigungen;

Grundstücksverpachtungen.

A Ba 1571

1875 - 1879, 1889 - 1893, 1903 - 1912, 1922 - 1930

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen;

Grundstücksverkäufe;

Grudnstücksauflassungen:

Grundbuchberichtigungen.

A Ba 1540 <u>1891</u>

Prozess des Landwirtes Wilhelm Geck, Heppingsen, gegen die Gemeinde Garbeck wegen Grundentschädigungsforderungen

Enth. u. a.: Urteile;

Zeugenvernehmungen.

A Ba 1570 <u>1898 - 1907</u>

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: "Arnsberger Zeitung" Nr. 23, 20.03.1898;

Wegauflassungen;

Nachweis der für dem Weg Garbeck-Küntrop aubzutretenden Grundflächen 1898:

Lagepläne der neuen Wegstrecke Garbeck-Küntrop;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Lageplänen;

Nachweis der für Wegausbauten angekauften Grundstücke;

Grundbuchberichtigungen;

Grundstücksverkäufe.

03.02.08.00.00 KÜNTROP

A Ba 1279 <u>1873 - 1913</u>

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Küntrop-Freientrop Alter Titel: Verpachtung und Verkauf von Gemeindegrundstücken in Küntrop

Enth. u. a.: Aufnahme von Anleihen;

Nachweis der Sollstätteninhaber 1886;

Auszüge aus den Fortschreibungsverhandlungen;

Wegebaumaßnahmen;

Grundstücksverpachtungen;

Verpachtungsbedingungen;

Grundstücksverkäufe;

Verkaufsbedingungen;

Kaufverträge.

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Küntrop

Enth. u. a.: Grundstücksverpachtungen;

Verpachtungsbedingungen;

Lageplan des Weges von Küntrop nach Garbeck auf Küntroper Gebiet;

Anträge von Einwohnern auf Verpachtung und Verkauf von Gemeindegrundstücken:

Grundbuchabschriften;

Nachweis der Sollstätteninhaber 1890;

Aufnahme von Anleihen zur Deckung der Kosten für den Wasserleitungsbau 1899.

A Ba 1296 <u>1886</u>

Prozess zwischen der Gemeinde Küntrop und dem Landarmendirektor aus Münster, Plaßmann, wegen Grundentschädigungszahlungen

A Ba 1070 <u>1933 - 1934</u>

Ausstellung eines Grundbesitzzeugnisses für Friedrich Wilhelm Kühling in Küntrop

03.02.09.00.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1241 <u>1829 - 1858</u>

Verkauf von Grundstücken der Gemeinde Langenholthausen

Enth. u. a.: Nachweis der verkauften Wegegrundstücke 1858;

Wertschätzung der zu verkaufenden Grundstücke;

Verkaufsbedingungen.

Verpachtung und verkauf des Hirtenhauses.

A Ba 1098 <u>1873 - 1912</u>

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Langenholhausen

Enth. u. a.: Grundstücksverkäufe;

Klärung von Besitzverhältnissen an Grundstücken;

Grundstückstausch;

Grundbuchberichtigungen;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen;

"Arnsberger Zeitung" Nr. 82, 13.10.1898.

03.02.10.00.00 MELLEN

A Ba 936 <u>1891 - 1934</u>

Verpachtung von Gemeindegrundstücken der Gemeinde Mellen

A Ba 1435 <u>1906 - 1913, 1925 - 1937</u>

Grundvermögensverwaltung der Geimeinde Mellen

Enth. u. a.: Grundbuchberichtigungen; Statut der Landschaft der Provinz Westfalen 1909; Ankauf von Grundstücken.

A Ba 933 1924 - 1938

Gebäude- und Grundstücksangelegenheiten in der Gemeinde Mellen

Enth. u. a.: Kostenvoranschlag für einen Wohnungsumbau in der Gemeinde;

Verkauf von gemeindeeigenen Bauplätzen;

Vermietung des Gemeindehauses;

Mietvertrag mit Franz Freiburg und Bernhard Kerstges 1931.

03.02.11.00.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 1604 <u>1860 - 1906</u>

Grundvermögensverwaltung der Gemeinde Volkringhausen

Enth. u. a.: Grundbuchberichtigungen;

Rückzahlung von Darlehen an die Gemeinde;

Grundstücksankauf;

Grundstücksverkauf;

Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg Nr. 18, 04.03.1879;

Lagepläne der verkauften Grundstücke;

Grundstücksvermessungen;

Subhastationen;

Grundstücksverpachtungen.

A Ba 1430 1912 - 1913

Verkauf und Verpachtung von Grundstücken der Gemeinde Volkringhausen

Enth. u. a.: Verpachtungsvertrag mit Heinrich Bach aus Volkringhausen; Verkauf von grundsücken an Heinrich Bach und W. Kalthörner aus Ennigerloh.

A Ba 1432 <u>1899, 1920 - 1921</u>

Verpachtung von Grundstücken der Gemeinde Volkringhausen

Enth. u. a.: Verpachtungsbedingungen.

03.02.12.00.00 FLURBÜCHER

A Ba 188 Ohne Datum

Flurbuch der Gemeinde Blintrop

Enth. u. a.: Nummern der Muttersteuerrolle mit Änderungen. Bemerkung: Eintragungen zwischen ca. 1885 und 1915.

A Ba 187 Ohne Datum

Flurbuch der Gemeinden Blintrop und Kesberg

Enth. u. a.: Name der Grundeigentümer; Beschreibung des Geländes.

A Ba 924

Flurbuch der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 579 <u>1879 - 1917</u>

Flurbuch der Gemeinde Asbeck

A Ba 2081 <u>1879 - 1931</u>

Flurbuch der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 1549	<u> 1880 - 1937</u>
Flurbuch der Gemeinde Küntrop	
A Ba 645	<u> 1881 - 1933</u>
Flurbuch der Gemeinde Altenaffeln	
A Ba 351	<u> 1881 - 1941</u>
Flurbuch der Gemeinde Eisborn	
A Ba 646	<u> 1885 - 1940</u>
Flurbuch der Gemeinde Affeln	
A Ba 923	<u> 1913 - 1931</u>
Flurbuch der Gemeinde Volkringhausen	

03.02.13.00.00 MUTTERROLLEN

A Ba 2087 <u>1895 - 1926</u>

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Asbeck

A Ba 2095 1895 - 1927

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 2086 <u>1895 - 1939, 1950</u>

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Altenaffeln

A Ba 2089 1895 - 1950

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Blintrop

A Ba 2085 1895 - 1951

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Affeln

A Ba 2088 <u>1895 - 1951</u>

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Beckum

A Ba 2090	<u> 1895 - 1951</u>
Summarische Mutterrolle der Gemeinde Eisborn	
A Ba 2091 Summarische Mutterrolle der Gemeinde Garbeck	<u> 1895 - 1951</u>
A Ba 2092 Summarische Mutterrolle der Gemeinde Langenholthausen	<u> 1895 - 1951</u>
A Ba 2094 Summarische Mutterrolle der Gemeinde Mellen	<u> 1895 - 1951</u>
A Ba 2093 Summarische Mutterrolle der Gemeinde Langenholthausen	<u> 1910 - 1939</u>
A Ba 2097	<u> 1910 - 1951</u>

A Ba 2096 1927 - 1951

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 51 1938 - 1941

Summarische Mutterrolle der Gemeinde Blintrop

03.02.14.00.00 HYPOTHEKARISCHE EINTRÄGE

A Ba 17 <u>1749, 1830 - 1832, 1849 - 1851</u>

Eintragung von Grundbesitz der Gemeinde Affeln in das Hypothekenbuch und Löschung von Hypotheken

Enth. u. a.: Schuldschein der Gemeinde Affeln über die Aufnahme von 200 Reichstalern von der Kirchengemeinde Affeln 1749

A Ba 1035 <u>1835 - 1860</u>

Hypothekarische Eintragungen für die Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Klärung von Besitzverhältnissen; Hypothekenschein für Theresia Göddde geb. Hartmann genannt Allefeld aus BEckum 1838.

A Ba 1034 1837 - 1839

Hypothekarische Eintragungen für die Gemeinde Höveringhausen

A Ba 589 <u>1837 - 1849</u>

Hypothekarische Eintragungen auf Grundbesitz zu Gunsten der Gemeinde Asbeck

A Ba 1429 <u>1838 - 1839</u>

Hypothekarische Eintragung der Grundbesitzungen und Grundrenten der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 1586 <u>1838 - 1843</u>

Eintragungen von Hypotheken für die Gemeinde Mellen

Enth. u. a.: Übernahme des Grundbesitzes der Gemeinde als Gemeindegut durch die Gemeindemitglieder, 1840.

03.03.00.00.00 GEMEINHEITEN

03.03.01.00.00 ALLGEMEINES

A Ba 875 1885, 1902 - 1907

<u>1808, 1819 - 1847, 1857,</u>

Gemeinheitsteilungen (überwiegend allgemein)

Enth. u. a.: "Verordnung zur Beförderung der Kulutr im Herzogtum Westfalen durch Gemeinheitsteilung - Bestimmung der Befugnisse der Weideberechtigten- und Teilung der großen Bauerngüter in kleine Agrikulturetablissements" 1808;

Gemeinheitsteilungsordnung vom 07.06.1821.

A Ba 1561 <u>1835 - 1850</u>

Einziehung der Kosten für Gemeinheitsteilungen

Enth. u. a.: Nachweis der einzuziehenden Beträge.

Teilungs- und Ablöseangelegenheiten

A Ba 635 <u>1864</u>

Absachrift eines Urteils in einem Prozess der Gemeinde Warstein gegen Warsteiner Bürger über Eigentumsverhältnisse an Gemeinheitsgrundstücken.

Alter Titel: Verwaltung von Interessentenvermögen und Gerechtsame

A Ba 381 1932 - 1935

Grundstückstausch zwischen Josef Herdes und den Separationsinteressierten wegen der Verlegung der Viehtrift an der Hönnebrücke Balve

03.03.02.00.00 HUDEN

A Ba 1380 <u>1817 - 1821</u>

Verhandlung über die Aufhebung der Hudegemeinschaft in Langenholthausen

Enth. u. a.: Anträge der Hudeinteressenten auf Aufhebung der Gemeinschaft; Stellungnahme des Hofgerichtsadvokaten Tilmann aus Arnsberg.

Ziegenhude

Alter Titel: Hüten der Schafe und Ziegen

Enth. u. a.: Verordnung des Kölner Erzbischofs zur Wiedereinführung der Ziegenhude 1795;

Verordnung zur Benutzung der Hudegebiete in Wäldern des hessischen Organisationskommission 1803;

Nachweis der Ziegenbesitzer und der Zahl der Ziegen;

Verordnungen zur Benutzung der allgemeinen Hude durch Ziegen;

Verbot der Benutzung der Hude für Ziegen von Kuhbesitzern;

Beschwerden über die verbotene Benutzung der Ziegenhude.

A Ba 2098 <u>1834 - 1835</u>

Rezess über die Aufhebung der Hude auf der Langenholthausener Waldemei und der Langenholthausener Mark (Abschrift)

Verhandlungen über das Hude- und Mastrecht der Gemeinden Garbeck, Frühlinghausen und Leveringhausen an der Wiedemarth und Servitutsabtretung.

Alter Titel: Auseinandersetzung der Hudeinteressenten auf der Wiemarth in Garbeck

Enth. u. a.: Verhandlungen über die Besitzansprüche; Prozesse der Hudeberechtigten gegen die Gemeinden; Verhandlungsprotokolle; Servitutsablösung; Nachweis der Ablösebeträge für die Gemeinden 1839.

Aufhebung der Hudegemeinschaft in Langenholthausen

A Ba 1243 1839 - 1840

Verhandlungen über die Benutzung eines zur Schonung erklärten Waldgebietes des Freiherrn von Wrede, durch die Hirten der Stadt Balve

Enth. u. a.: Rechtfertigungsschreiben.

A Ba 1261 1843

Ablösung der von den Gemeinden Garbeck, Leveringhausen, Frühlinghausen und dem Kirchspiel Balve auf der von Arnold Overbeck acquirierten Waldung Wiedemark haftenden Holzungs- und Huderechtsame

Enth. u. a.: Auszüge aus dem Rezess.

A Ba 869 <u>1848 - 1850</u>

Ablösung der Hude im Waldgebiet Hestenberg der Gemeinde Affeln

A Ba 929 <u>1835, 1853 - 1860</u>

Verhandlungen über die Ablösung der Huderechte auf den Grundstücken des Grafen von Landsberg, Velen und Gemen in den ehemaligen Mellener und Langenholthausener Marken

Alter Titel: Teilung der Mellener-Langenholthausener Mark, sowie Ablösung der Hudeservitute auf den Anteilen des Grafen von landsberg an denselben.

A Ba 838 <u>1858 - 1860, 1871 - 1872</u>

Ablösung der Huderechte im ehemaligen Balver Wald und auf den Ländereien des Gutes Wocklum

Enth. u. a.: Nachweis der Ablöseinteressierten in der Hudebefreiungssache des Gutes Wocklum; Vertrag über die Ablösung der Huderechte 1859; Nachweis der Sollstätteneigentümer.

A Ba 839 <u>1866</u>

Rechnung über Einnahmen und Ausgaben der Hudeinteressentenkasse von Balve für 1865

A Ba 560 <u>1866 - 1896</u>

Rechnungen der Hudeinteressentenkasse der Stadt Balve

Enth. u. a.: Rechnungen von 1860 - 1895/96; Rechnungsrevisionen.

03.03.03.00.00 **GEMEINDEWALDUNGEN**

03.03.03.01.00 VERWALTUNG DER KOMMUNALWAL-DUNGEN UND SCHONUNGEN

A Ba 1179 <u>1803 - 1857</u>

Kommunal- ind Institutenwaldungen (überwiegend allgemein)

Enth. u. a.: Forstordnung für die Städte und Freiheiten im Herzogtum Westfalen 1807;

Brandschutzordnung für Waldgebiete 1803;

Dienstinstruktion für die Kommunlaförster und Waldwärter im Kreis Iserlohn 1819;

Regulativ für die Verwaltung der Kommunal- und Institutenforsten im Regierungsbezirk Arnsberg 1827;

Taxe für die Waldbenutzung für die Kommunaloberförsterei Sundern 1834.

A Ba 571 <u>1811 - 1828</u>

Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Erklärung von Waldgebieten zu Schonungen; Beschwerden über die Eingrenzung der Hude durch die Schonungen; Begutachtung der zur Schonung zu erklärenden Waldgebiete. A Ba 239 <u>1831 - 1857, 1877</u>

Kommunal-, Kirchen- und Schulforstangelegenheiten

Enth. u. a.: Nachweisung der Waldungen der Pfarrei Balve, der Vikarie St. Sebastian und der Vikarie St. Nicolai in Balve 1832 und der Kirchengemeinde in Affeln 1832:

Verzeichnisse der den Gemeinden gehörenden Waldungen 1834;

Nachweis der Ausgaben und Einnahmen für die Gemeindewaldungen zu Affeln 1833, 1835 Garbeck 1834, 1835 und Beckum 1838;

Nachweis der im Amt vorhandenen Kommunal-, Kirchen-, Pfarr-, Küstereiund Schulwaldungen 1832.

A Ba 634 <u>1831, 1858 - 1859, 1894</u>

Servituten und Forstnebennutzung in den Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Nachweis derServituten;

Reglement über die Forstbenutzung in den Kommunalwaldungen der Gemeinde Menden 1858.

A Ba 237 <u>1858 - 1901</u>

Verwaltung der Kommunalwaldungen (Überwiegend allgemein)

Enth. u. a.: Nachweisung über Verwaltung, Bewirtschaftung, Zustand und den Umfang der den Gemeinden und öffentlichen Instituten gehörenden Waldungen 1878;

Nachweisung über den Umfang der Lohproduktion im Amt außerhalb der Staatsforsten;

Bericht über die Organisation des Flurschutzes;

Dienstanweisung für die Forstschutzbeamten in den Waldungen der Gemeinden, öffentlichen Anstalten und gemeinschaftlichen Holzungen des Regierungsbezirkes Arnsberg 1892;

Dienstanweisung für die Gemeindeoberförster im Regierungsbezirk Arnsberg.

A Ba 246

<u>1860 - 1868, 1881, 1892 - 1893</u>

Schonungen in Gemeindewaldungen

Enth. u. a.: Schonungstabellen für die Waldungen im Amt 1860, 1861 und 1863;

Bekannmachung der Schonungsgebiete.

A Ba 625 <u>1863 - 1883</u>

Grenzmängel in den Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Beschwerden über das Fehlen von Grenzsteinen; Überprüfung der Grenzen; Behebung der festgestellten Mängel; Neuvermessung der Grenzen.

A Ba 244

<u>1864 - 1899, 1925 - 1933</u>

Verwaltung der Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Hauungs- und Kulturpläne für die Kommunalwaldungen von Beckum, Affeln, Volkringhausen und Garbeck

Zusammenstellung der Einnahmen und Ausgaben für die Kommunalwaldungen 1883 - 1906

Alter Titel: Beaufsichtigung der Kommunalwaldungen, Blößen und Hütungen durch den Kommunaloberförster.

03.03.03.02.00 AFFELN

A Ba 152 <u>1815 - 1819, 1842</u>

Prozess von Anton Schlotmann genannt Neuhaus, der Gemeinde Altenaffeln als Intervenienten gegen die Gemeinde Affeln um das Eigentum an dem Walddistrikt Hestenberg

Enht. u. a.: Abschrift der Protokolle der Teilungsverhandlungen der Gemeindebesitzungen zwischen Affeln und Altenaffeln 1777;

Stellungnahmen der Parteien:

Abschriften von Verhandlungen zwischen den Parteien 1789 - 1793;

Bemerkung: Handakte des Hustizkommissars Leisten.

A Ba 867 <u>1822 - 1838</u>

Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Untersuchung von Holzdiebstählen;

Übersicht über die zu den Kommunalwaldungen gehörenden Gebiete;

Hauungs- und Kulturpläne;

Holzverkauf;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 24 vom 14.06.1827;

Einsprüche gegen den Holzverkauf (mit Unterschriftenliste) 1829;

Wertschätzung des zu verkaufenden Holzes;

Auseinandersetzung von Einwohnern mit der Gemeinde über Eigentumsrech-

te an Waldgebieten;

Flurbuchauszüge.

A Ba 1199 <u>1828 - 1829</u>

Auseinandersetzung zwischen der Freiheit Affeln und dem adeligen Haus Brüninghaus um den Besitz an dem Walddistrikt Biringer Loh

Akte der Regierung Arnsberg

A Ba 654 <u>1833 - 1859</u>

Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Verhandlungen über die Ansprüche der Gemeinde Kesberg auf Huderechte in Affelner Kommunalwaldungen;

Holzverkauf;

Anträge auf Zuweisung von Bauholz aus dem Kommunalwald;

Prozess zwischen Affelner Einwohnern und der Gemeine über Eigentumsrechte am Kommunalwald:

Hauungspläne für 1851/52;

Übersicht über die Einahmen und Ausgaben aus dem Gemeindevermögen 1840 - 1851.

A Ba 655 <u>1753, 1838 - 1850</u>

Prozess von Affelner Bürgern und der Kirche gegen die Gemeinde wegen Ansprüchen an den Kommunalwaldungen

Enht. u. a.: Vergleich zwischen Affeln und Altenaffeln über die gemeinschaftlichen Waldgebiete 1753;

Diffamationsklage gegen die Gemeinde;

Klagebeantwortung der Gemeinde;

Protokolle der Verhandlung zwischen den Parteien;

Urteil des Land- und Stadtgerichts Arnsberg 1840.

A Ba 150 <u>1843 - 1845</u>

Prozess von Anton Pingel genannt Elias und Wilhelm Schlotmann genannt Plange gegen die Gemeinde Affeln wegen Grundeigentums in Gemeindewaldungen

Enht. u. a.: Klageschrift;

Abschriften aus dem Bürgerbuch ds 18. Jahrhunderts zu den Gemeindewaldungen;

Verhandlungen zwischen den Parteien;

Zeugenvernehmungen;

Tabellarische Übersicht des Gemeindewaldes der Gemeinde Affeln;

Holfällungs- und Kulturplan für die Waldungen;

Auszüge aus den Flurbüchern und Grundsteuermutterrollen;

Situationsplan derder Gemeinde gehörenden Berge an den Hohlweiden und dem Lenneberg.

Handakte des Justizrates Greve, Arnsberg.

Prozess der Häusler aus Affeln gegen die Gemeinde Affeln wegen Holzansprüchen aus Gemeindewaldungen

Enht. u. a.: Urteil.

Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Vergleich zwischen den Bewohnern und der Gemeinde über Besitzrechte an Waldgebieten 1846;

Holzverkäufe:

"Altenaer Kreisblatt" Nr. 7 vom 22.01.1876;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arsnberg, Nr. 5 vom 18.01.1876;

Hauungs- und Kulturpläne;

Holzversteigerungsprotokoll.

A Ba 544

1859 - 1865, 1903 - 1905

Forstnebenbenutzung der Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Nutzung als Hude;

Reglement über die Forstnebennutzung in den Kommunalwaldungen der Gemeinde Afflen 1858, 1865;

Holzversteigerungsprotokoll 1903.

A Ba 574

<u>1890 - 1905, 1915 - 1916</u>

Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth. u. a.: Verfolgung von Holzdiebstählen;

Nachweis der von den Gemeinden der Kommunaloberförsterei Arnsberg zu leistenden Beiträge zum Oberförstergehalt 1892 - 1894;

Holzverkauf:

Holzversteigerungprotokoll;

Forst- und Kulturplan für 1897/1898;

Angebote zum Holzkauf;

"Zentral-Volksblatt für den Regierungs-Bezirk Arnsberg" Nr. 189, 19.08.1897;

"Westfälischer Holzanzeiger" Organ für die gesamte Holzindustrie, Nr. 25, 20.08.1897, Brilon;

Auszüge aus dem Grundbuch.

Aufforstungsbeihilfe für die Gemeinde Affeln

03.03.03.03.00 ALTENAFFELN

A Ba 542 <u>1820 - 1824, 1835 - 1857</u>

Gemeindewaldungen von Altenaffeln

Enht. u. a.: Rechtsstreit mit der Gemeinde Affeln über das Eigentumsrecht an dem Waldgebiet Hestenberg:

Vergleich zwischen den Gemeinden in dem Rechtsstreit;

Holzverkauf;

Verfolgung von Holzdiebstählen;

Holzversteigerungsprotokolle;

Einsprüche gegen Holzverkäufe;

Verhandlungen zwischen der Gemeinde und den Teilungsinteressierten über Besitzverhältnisse in Kommunalwaldungen;

Desitzvernattrisse in Kommunatwaldunge

Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle;

Nachweis angezeigter Holzdiebstähle.

Teilung der von Affeln und Altenaffeln gemeinschaftlich verwalteten Waldgebiete

Enth. u. a.: Vergleich zwischen den Gemeinden.

A Ba 572 <u>1839 - 1841</u>

Prozess von 15 Altenaffelner Bürger gegen die Gemeinde Affeln und Altenaffeln wegen Eigentumsansprüchen an den Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Diffamationsklage;
Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle;
Protokolle der Verhandlungen;
Urteil des Land- und Stadtgerichts Arnsberg 1840.
Darin: Urteil des Oberlandesgerichts Arnsberg in einem Rechtstreit zwischen der Gemeinde Langscheid und Theodor Levermann wegen der Bezahlung von Bauholz 1839.

A Ba 666 <u>1849 - 1852</u>

Prozess von Altenaffelner Bürger gegen die Gemeinde Eigentumsverhältnissen an den Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Auszug aus der Grundsteuermutterrolle; Klagebeantwortung der Gemeinde; Stellungnahme der Rechtsanwälte der Parteien; Protokolle der Zeugenaussagen. Handakte des Justizrates Greve aus Arnsberg. A Ba 573 <u>1849 - 1855</u>

Verhandlungen zwischen der Gemeinde Altenaffeln und Altenaffelner Bürgern über die Eigentumsrechte an den Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Auszüge aus dem Flurbuch; Stellungnahme des Amtmannes; Abschluss eines Vergleichs zwischen den Parteien; Klageschrift der Bürger.

03.03.03.04.00 ASBECK

A Ba 604 <u>1835 - 1854</u>

Verkauf von gemeindeeigenen Waldgebieten der Gemeinde Asbeck

Enth. u. a.: Verkauf des Gebietes am Ransberg (Raunsberg);

Wertberechnung des zu verkaufenden Gebietes;

Lageplan;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 9, 02.03.1837;

Holzversteigerungsprotokoll;

Verkaufsbedingungen;

Verhandlungen über einen Waldgrundstückstausch.

03.03.03.05.00 BALVE

A Ba 1187 <u>1813 - 1840</u>

Kommunalwaldungen der Stadt Balve

Enth. u. a.: Nachweis des benötigten Bau- und Brandholzes;

Verhandlungen über die Benutzung von Waldgebieten als Hude;

Verfolgung von Waldfreveln;

Holzverkauf:

Verkaufsbedingungen;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 47, 19.11.1825;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 46, 16.11.1825 und Nr. 22, 31.05.1827;

Holzfällungsplan für 1826/27;

Verding der Holzfällerarbeiten.

A Ba 401 <u>1820 - 1843</u>

Auseinandersetzung der Stadt Balve mit dem ehemaligen Bürgermeister Hermann Hülter genannt Lohnsmann über ein Waldgrundstück

Enth. u. a.: Prozess der Stadt gegen Hülter wegen rückständiger Kaufgelder; Konkurs von Hülter;

Wiederinbesitznahme des Grundstückes durch die Stadt:

Verhandlungen über einen Neuverkauf.

A Ba 1008 <u>1893 - 1895</u>

Verhandlungen der Stadt Balve und dem Mühlenpächter Franz Stücken und August Rosenstock wegen Bezahlung von unrechtmäßig gefällten Bäumen

03.03.03.06.00 BECKUM

A Ba 294

<u>1837 - 1838, 1860 - 1900, 1913 - 1921</u>

Kommunalwaldungen der Gemeinde Beckum

Enth. u. a.: Bericht über den Zustand der Waldungen der Gemeinden Beckum, Volkringhausen 1837;

Anstellungsvertrag für den Waldwärter und Flurschützen Franz Pröpper für die Gemeinde Beckum 1837;

Hauungs- und Kulturpläne für die Kommunalwaldung 1860, 1863, 1864; Kulturplan 1865;

Bewirtschaftung der Waldgrundstücke;

Holzabzählungstabelle und Abfuhrregister für den Schutzbezirk Beckum, Schlag Beul für 1868;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, Nr. 5, 18.01.1876 und Nr. 6, 21.01.1876;

Nachweise über Holzverkäufe 1892/1893;

"Der Holzhändler" Organ des Forstvereins für Westfalen und Niederrhein, Dülmen, Nr. 56, 24.10.1896;

"Westfälischer Holzanzeiger" Organ für die gesamte Holzindustrie, Brilon, Nr. 25, 07.11.1896.

A Ba 296 <u>1839 - 1854</u>

Kommunalwaldungen der Gemeinde Beckum

Enth. u. a.: Holzverkauf;

Dienstvertrag mit dem Waldwärter Franz Pröpper 1839;

Verzeichnis der Waldbesitzungen der Gemeinde und er Gemeindebewohner 1840:

Verhandlungen über Gehaltsnachforderungen der Witwe des Waldwärters Pröpper;

Hebeliste der Waldwärterbesoldung für 1844 - 1847, 1849, 1850.

03.03.03.07.00 GARBECK

A Ba 1614 Ohne Datum

Grenzkarte des Gemeindewaldes Garbeck

A Ba 1178 <u>1822 - 1823</u>

Verkauf des der Gemeinde Garbeck gehörenden Anteils an dem Bergdistrikt Breloh zu Gunsten des Vikarienfonds

Enth. u. a.: Stellung von Hypotheken zur Deckung der Kaufsummen; "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 27, 14.09.1822; Verkaufsbedingungen; Verkaufsprotokoll.

A Ba 1386 <u>1833 - 1860</u>

Kommunalwaldungen der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Holzverkauf; Zuteilung von Bauholz; Schutz des Kommunalwaldes; Untersuchung von Holzdiebstählen; Hauungsplan für 1847, 1851, 1857; Holzversteigerungsprotokolle; Forstkulturplan 1851, 1857; "Arnsberger Kreisblatt" Nr. 20, 10.03.1852 und Nr. 100, 16.12.1857.

A Ba 1353 <u>1859 - 1865, 1888</u>

Forstnebenbenutzung der Kommunalwaldungen der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Reglement von 1859, 1865.

A Ba 1307 <u>1859 - 1921</u>

Waldungen der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Forstkulturplan für 1859, 1864;

Holzverkauf:

Hauungsplan 1864;

Nachweisung der von den Gemeinden der Kommunaloberförsterei Arnsberg für 1892/93 und 1893/94 aufzubringenden Beiträge zum Oberförstergehalt; "Holzverkaufanzeiger für Rheinland-Westfalen" Organ des Vereins deutscher Holzhändler "Grubenholzbörse" Nr. 6, 10.02.1899, Recklinghausen.

03.03.03.08.00 VOLKRINGHAUSEN

Kommunalwaldungen der Gemeinde Volkringhausen

Enth. u. a.: Holzverkauf:

Bericht über den Zustand der Waldungen 1837;

Forstkulturpläne; Hauungspläne;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, Nr. 1, 02.01.1877;

Nachweis der Holzdiebstähle.

03.03.03.09.00 HOLZVERKÄUFE

A Ba 690 <u>1824 - 1849</u>

Prozess der Gemeinde Affeln gegen den Pfarrer der katholischen Kirch Affeln wegen dessen Einspruchs gegen Holzverkäufe aus Gemeindewaldungen

Enth. u. a.: Holzverkauf aus Gemeindewaldungen; Einspruch des Pfarrers gegen den Holzverkauf; Beschlagnahmung des Erlöses aus dem Holzverkauf.

A Ba 600 <u>1862 - 1900</u>

Holzverkäufe

Enth. u. a.: Verkaufsbedingungen;

Angebote;

"Westfälischer Telegraph", Menden, Nr. 102 vom 31.12.1872, Nr. 30 vom 15.04.1873 und Nr. 99 vom 15.12.1874;

"Altenaer Kreisblatt", Nr. 1 vom 01.01.1873 und Nr. 100 vom 16.12.1874;

Holzversteigerungsprotokolle.

A Ba 756 <u>1900 - 1905</u>

Verkauf des Holzes der Parzelle "Glärbach" der Stadt Balve

Enth. u. a.: Aufstellung des zu verkaufenden Holzes 1905; Verkaufsbedingungen; Vertrag zwischen der Stadt und Johann Schäfer und Heinrich Becker über das Abholzen des gesamten Holzbestandes auf der Parzelle, 1904; Grundstücksverkäufe; Lagepläne.

A Ba 2057 1934 - 1949

Holzverkauf der Gemeinde Garbeck

Enth. u. a.: Rechnungen; Kaufverträge; Verkaufslisten; Holzabzählungstabelle und Abfuhrregister 1933/34 und 1934/35; Hauungsplan 1933/34.

03.03.04.00.00 GEMEINHEITSTEILUNGEN

03.03.04.01.00 HERSCHEIDER MARK

A Ba 565 <u>1820 - 1852</u>

Teilung der Herscheider Mark

Enth. u. a.: Beschwerden über die von Affelner Bürgern in der Herscheider Mark angerichteten Verwüstungen;

Einsprüche der Gemeinde Affeln und Altenaffeln gegen den Verkauf von Grundstücken aus der Mark;

Klärung der Besitzverhältnisse;

Nachweis der Teilungsinteressierten der Gemeinde Affeln 1839;

Protokolle der Teilungsverhandlungen;

Nachweis der Bürger der Freiheit Affeln und der Gemeinde Altenaffeln 1842; Verteilungsnachweise der Grundsteuern der geteilten Waldbezirke der Herscheider Mark:

Festsetzung der Teilungskosten;

Aufbringung der Kosten;

Vergleich zwischen Affeln und Altenaffeln über den Besitz in der Herscheider Mark.

A Ba 564 <u>1837 - 1842</u>

Rezess über die Generalteilung der Herscheider Mark mit Anlagen

A Ba 879 <u>1842 - 1845</u>

Teilung der Herscheider Mark

Enth. u. a.: Rezess über die Kapitalabfindung des Forstfiskus 1842; Rezess üer die Spezialteilung des den Gemeinden Allendorf, Affeln und Altenaffeln und den Einwohnern von Affeln und Altenaffeln bei der Teilung der Herscheider Mark zugefallenen Generalanteils. A Ba 881 <u>1846 - 1853</u>

Verhandlungen über die Spezialteilung des der Gemeinde Affeln und den Einwohnern von Affeln zugefallenen Teiles der Herscheider Mark

A Ba 563 <u>1847 - 1852</u>

Rezess über die Spezialteilung des Generalanteils der Gemeinde Affeln an der Herscheider Mark mit Anlagen

Enth. u. a.: Ausfertigung für die Gemeinde Altenaffeln.

03.03.04.02.00 AFFELN

A Ba 793 1849

Rezess über die Servitutsbefreiung des Waldgebietes Hestenberg Flur VI, Parzelle 339 der Steuergemeinde Affeln

03.03.04.03.00 ALTENAFFELN

A Ba 541 <u>1847 - 1857, 1879</u>

Verhandlungen über die Teilung der Gemeinheitsgrundstücke der Gemeinde Altenaffeln

Enth. u. a.: Teilung des Berringerbruches

03.03.04.04.00 BALVE

A Ba 497 <u>1821 - 1842</u>

Teilung der Balver Kommunalwaldungen

Enth. u. a.: Nachweis der Kapitalien der Stadt Balve 1824;

Namensverzeichnis der Balver Einwohner 1827;

Nachweis der Einahmen und Ausgaben der Stadtkasse 1829;

Verhandlungen über Abfindungszahlungen;

Nachweisung der von der Stadt Balve den Teilunginteressenten zu übergebenden Ärarialeinahmen 1832;

Holzverkauf:

Protokolle von Interessentenversammlungen;

Vergleiche bei den Teilungsverhandlungen;

Nachweis der von den Balver Bürgern für die Teilung zu übernehmenden Kapitalien und die dafür gestellten Sicherheiten 1841.

A Ba 1207 <u>1841</u>

Schuldverschreibungen der Teilungsinteressierten der Teilung der Balver Kommunalwaldgemeinheit von 1841

A Ba 547 <u>1842 - 1857</u>

Teilung der Kommunalwaldungen der Stadt Balve

Enth.u.a.: Nachweis der von den Teilungsinteressierten für die an die Stadt zu zahlende Abfindungssumme geleisteten Sicherheiten;

Nachweis der Abfindungszahlungen;

Abschriften aus dem Teilungsrezeß;

Nachweis über die Verwendung der an die Stadt gezahlten Abfindungssumme, 1844;

Nachweis der von den Teilungsinteressierten für die Abfindungssumme zu zahlenden Zinsen.

A Ba 747 <u>1843 - 1845</u>

Auszug aus dem Rezeß über die Teilung der Balver Kommunalwaldungen und Waldemei für die katholische Pfarreigemeinde Balve

A Ba 1550 <u>1843 - 1845, 1882</u>

Teilungsrezeß der Kommunalwaldungen und der Waldemeigrundstücke Balve (gebunden)

Teilung der gemeinschaftlichen Jagd der Stadt Balve

A Ba 1004 <u>1846 - 1847</u>

Teilung der gemeinschaftlichen Jagddistrikte in Balve

Enth.u.a: Verordnung über die Teilung der gemeinschaftlichen Jagddistrikte in der Provinz Westfalen 1843;

Beschreibung der Grenzen der Jagdbezirke des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen und des Kammerherrn Freiherrn von Wrede:

Beschreibung der Begehung der Balver Gemeindejagd 1802;

Grenzverzeichnis der Balver Koppeljagd;

Teilungsergebnis;

Jagdgrenzen der adligen Häuser Wocklum, Langenholthausen, Eisborn, Balve, Garbeck, Schwarzenberg und der Amtsdrostenjagd Amecke;

Vertragsabschrift des Verkaufes der Jagdgerechtigkeit des Hauses Pungelscheid vom Freiherrn Friedrich Adolf von Rhaynack an den Justizkommissar Ludwig Schniewindt und den Bürgermeister von Neuenrade Gerhard Diepmann 1824:

Beschreibung der Grenzen der hohen und niederen Jagd des Hauses Pungelscheid 1686;

Handskizze der Jagdbezirke;

Abschrift des Kaufvertrages zwischen Bernhard Cormann und Theodor Essing über den Verkauf der Jagdrechte in der Langenholthausener, Affelner und Neuentader Flur an Essing 1800.

Bemerkung: Handakte des Justizkommissars Brunswicker.

A Ba 827 (1860)

Rezeß III zur Hudebefreiung der Bestandteile der ehemaligen Marken Balver Wald und Grevener Mark

A Ba 413 <u>1873 - 1879, 1896 - 1917</u>

Separation der Balver Feldmark

A Ba 2105 1915 - 1941

Separation Balve

A Ba 2106 1937 - 1951

Separation Balve

03.03.04.05.00 BECKUM

A Ba 42 <u>1815 - 1839, 1859 - 1861</u>

Teilung der Beckumer Waldgemeinheiten

Enth.u.a. Abschrift eines Antrages auf Teilung der Gemeinheit von 1816 mit Unterschriften:

Relegation über die Beckumer Waldungen;

Vergleich zwischen Beckumer Bürgern und dem Freiherrn von Wrede zu Melschede über die Huldegerechtigkeit;

Aufbringung der Rezeßkosten;

Teilungsrezeß 1836;

Überprüfung der bei der Teilung festgelegten Grenzen mit einer Karte.

A Ba 41 1836

Teilungsrezeß der Beckumer Waldgemeinheit

Separation der Feldmark Beckum

Enth.u.a.: Verzeichnis der Separationsinteressenten;

Auszüge aus den Planzuteilungsregistern in der Separationssache mit Nachträgen;

Urteil der Generalkommission in Münster in einem Rechtsstreit über die Separation zwischen der Gemeinde und den Interessenten 1893;

Verhandlungsprotokolle;

Zahlung von Wegebaurechnungen;

Anlegung neuer Wege im Rahmen der Separation;

Urteil des Oberlandeskulturgerichts in einem Rechtsstreit zwischen der Gemeinde und den Separationsinteressenten 1895;

Kostenleistungs- und Ausgleichsliste über Regulierungskosten 1895;

Urteil der Generalkommission in Münster in einem Rechtsstreit in Wegebauangelegenheiten des Unternehmers Clemens Funke aus Werl gegen die Gemeinde Beckum und Separationsinteressenten 1896;

Dienstvertrag für den zur Beaufsichtigung der Separationswege und Gräben in der Gemarkung Beckum angestellten Wegewärter Ignatz Pfeffer 1899; Darin: Auszüge aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Situationsplan für Grundstücke in Beckum 1879.

03.03.04.06.00 GARBECK

A Ba 1379 1826 - 1829

Verhandlungen über eine Teilung der Garbecker Gemeindewaldungen

Enth.u.a: Stellungnahmen zu den Teilungsabsichten;

Verzicht auf die Teilung.

Provenienz: Landratsamt Arnsberg

A Ba 1233 <u>1826 - 1836</u>

Teilung der Garbecker Kommunalwaldungen

Enth.u.a.: Einladungsschreiben zu den Teilungsverhandlungen mit Unterschriften der Einwohner.

Separation Garbeck

Enth.u.a.: Auszüge aus den Abfindungsverzeichnissen 1906; Liste über die Erhebung des Regulierungskostenvorschusses 1906.

A Ba 1626 <u>1903 - 1906</u>

Separation Garbeck

Enth.u.a.: Verzeichnis der Wege und Gräben; Auszüge aus den Vermessungs- und Bonitierungsregistern; Auszüge aus den Abfindungsverzeichnissen; Auszüge aus den Plannachträgen; Seperationseinheiten.

A Ba 1172 <u>1906</u>

Separationsangelegenheit Höveringhausen (allgemein)

A Ba 1192 <u>1906 - 1916</u>

Separation Garbeck

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Versetzung einer Mauer auf dem Grundstück des Landwirtes Anton Schulte genannt Heller.

A Ba 2055 1906 - 1921

Separation Garbeck

Enth.u.a.: Rechnungsbelege; Rezeßnachtrag 1921.

A Ba 2054 1910 - 1911

Belege zur Separationskasse Garbeck 1911

A Ba 1657 <u>1930 - 1937</u>

Separation Küntrop-Garbeck (Höveringhausen)

Enth.u.a.: Wegeausbau;

Kostenvoranschlag für den Wegeausbau;

Separations-Ausführungsbestimmungen;

Notstandsarbeit "Kultivierungsarbeiten bei der Separation";

Rechnungen zu den Kultivierungsarbeiten;

"Westfälische Landeszeitung. Rote Erde" Nr. 250, 15.09.1937 (entnommen,

Sammlung Amt Balve).

03.03.04.07.00 KESBERG

A Ba 190 <u>1852 - 1855, 1883</u>

Teilung der Gemeinheitsgrundstücke der Gemeinde Kesberg

Enth.u.a.: Teilungsprozeß von 1855.

03.03.04.08.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1337 <u>1834 - 1835</u>

Rezeß über die Aufhebung der Hude auf der Langenholthausener Waldemei

A Ba 1369 <u>1855 - 1856</u>

Rezeß in der Hudebefreiung der Möllener und Langenholthausener Markengrundstücke und der benachbarten Parzellen

A Ba 2100 <u>1887 - 1892,</u>

<u>1905 - 1913, 1929 - 1931</u>

Separation Langenholthausen

Enth.u.a.: Arbeitsstundenlisten von Notstandsarbeiten; Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsprotokollen; Auszüge aus den Grundsteuermutterrollen.

A Ba 1106 1917, 1928 - 1937

Umlegungsangelegenheit Langenholthausen

Enth.u.a.: Aufnahme von Darlehen; Weginstandsetzungen; Steueraufkommen der Gemeinde Blintrop für 1929; Nachweis der Schulden der Gemeinde Langenholthausen und Blintrop 1930; Nachweis der Leistungsfähigkeit der Gemeinden Langenholthausen und Blintrop 1930.

Umlegungsangelegenheit Langenholthausen

Enth.u.a.: Aufnahme eines Darlehen für Separationsfolgearbeiten; Festlegung der öffentlichen Wege.

A Ba 2103 1927 - 1928

Ausgabebelege zur Separationskassenrechnung von Langenholthausen für 1927/1928

A Ba 2102 <u>1928</u>

Kassenbuch der Separationskasse Langenholthausen

Kassenbuch der Separationskasse Langenholthausen

Umlegungsangelegenheit Langenholthausen

Enth.u.a.: Grenzregulierung zwischen Langenholthausen und Blintrop; Bescheid der Spruchkammer des Landeskulturamtes für die Provinz Westfalen und den Freistaat Schaumburg-Lippe in Münster zum Planfeststellungbeschluß bei der Grenzregulierung 1932.

A Ba 2104 1934 - 1937

Separation Langenholthausen

Enth.u.a.: Rechnungsbelege; Nachweis der von den Beteiligten zu zahlenden oder zu erhaltenden Holzausgleichungsbeträge; Einziehung der Beträge.

03.03.04.09.00 MELLEN

A Ba 1402 (1775 - 1832)

Teilung der Waldemei und der Mark der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Bericht über die Teilungsverhandlungen und Verträge von 1775 - 1832;

Abschrift des Vertrages über die Ablösung der Holzgerechtsame zwischen dem Grafen von Landsberg-Velen und Gemen und den an ihn abgabepflichtigen Bauern 1922;

Abschrift des Teilungsvertrages;

Taxation der Waldemei 1775;

Teilungstabelle und Vermessungsregister der Mellener Mark, des Mellener Bruches und der Waldemei 1823.

A Ba 955 1888 - 1906

Separation der Feldmark der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Aufnahme einer Anleihe durch die Separationsinteressenten zur Deckung der Separationskosten;

Auszüge aus dem Planzuteilungsregister;

Beitragsliste zu den Regulierungskosten 1891;

Vertrag mit Ferdinand Köster über die Anstellung als Wegewärter für die Separationswege und Gräben in der Bemarkung Mellen 1898;

Verhandlungsprotokolle;

Verkauf von den der Gemeinde Mellen in der Separation zugefallenen Grundstücke.

A Ba 1368 1898 - 1908

Rechnung und Belege der Separationsnebenkosten- und Wegebaukasse in der Separationssache Mellen

Enth.u.a.: Rechnungen von 1897/98 - 1908

Belege zur Separationsnebenkosten- und Wegebaukasse in der Separationssache Mellen für 1899/1900

A Ba 1365 1900 - 1908

Belege zur Separationsnebenkosten- und Wegebaukasse in der Separationssache Mellen

Enth.u.a.: Verpachtung der Grasnutzung an den Wirtschaftswegen

A Ba 956 1906 - 1909, 1919, 1931

Separation der Feldmark in der Gemeinde Mellen

03.03.04.10.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 1381 <u>1818 - 1821</u>

Teilung des Volkringhausener Gemeindewaldes

Enth.u.a.: Anträge auf Teilung des Gemeindewaldes; Beschreibung des Waldes durch den Förster Hesse; Stellungnahmen; Teilungsrezeß 1920/21. Provenienz Landratsamt Arnsberg A Ba 1387 <u>1818 - 1821</u>

Teilung eines Kommunalwaldes in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Stellungnahmen zu der Teilung;

Verhandlungsprotokolle;

"Königlich Westfälisch - Märkisches Intelligenzblatt" Dortmund, Nr. 37, 07.05.1819, Nr. 39, 14.05.1819, Nr. 41, 21.05.1819, Nr. 49, 18.06.1819, Nr.

51, 25.06.1819 und Nr. 53, 02.07.1819;

"Instruktion für die Schützen des zu teilenden Waldes" 1819;

Holzverkauf:

Verkaufsbedingungen;

Teilungsrezeß 1820.

A Ba 2130 1912

Belege zur Rechnung der Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen für 1912

A Ba 529 <u>1912</u>

Protokoll einer Versammlung über die Ermittlung der Sach- und Rechtsverhältnisse bei der Separation der Feldmark von Volkringhausen

Kassenbuch in der Separationssache Volkringhausen

A Ba 213 1913

Belege zur Rechnung der Separationnebenkostenkasse Volkringhausen für 1913

A Ba 2131 1913 - 1914

Belege zur Rechnung der Separationnebenkostenkasse Volkringhausen für 1914

A Ba 2083 1915

Belege zur Separationskassenrechnung von Volkringhausen für 1915

A Ba 214 1915 - 1916

Belege zur Rechnung der Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen für 1916

A Ba 217 1918

Belege zur Rechnung der Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen für 1917/1918

A Ba 2082 <u>1919 - 1920</u>

Belege zu Separarionkassenrechnungen von Volkringhausen

A Ba 215 1920 - 1921

Belege zur Rechnung der Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen für 1921

A Ba 1576 1921 - 1923

Separation Volkringhausen

A Ba 216 1922 - 1923

Belege zur Rechnung der Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen für 1922

A Ba 218 1924 - 1925

Belege zur Rechnung der Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen für 1924/1925

03.03.05.00.00 SEPARATIONSFOLGEARBEITEN

03.03.05.01.00 GARBECK (HÖVERINGHAUSEN) - KÜNTROP

A Ba 1069 <u>1930 - 1933</u>

Aufnahme eines Darlehens durch die Gemeinde Küntrop für Bauarbeiten in Folge der Separation

Enth.u.a.: Schuldurkunde für Küntrop 1930; Schuldennachweisung von Garbeck 1931; Schuldennachweisung von Küntrop 1930; Übernahme des Darlehens durch die Gemeinde Garbeck 1931; Schuldurkunde für Garbeck 1931.

A Ba 1071 1930 - 1934

Aufnahme eines Darlehens durch die Gemeinde Küntrop für Bauarbeiten in Folge der Seperation

Enth.u.a.: Übersicht über die kurzfristigen Schulden von Küntrop 1932.

A Ba 1068 <u>1931</u>

Aufnahme eines Darlehens durch die Gemeinde Küntrop für Bauarbeiten in Folge der Separation

Enth.u.a.: Schuldurkunde

A Ba 1033 <u>1931 - 1932</u>

Aufnahme einer Anleihe durch die Gemeinde Garbeck für den Ausbau der Folgeeinrichtungen in der Umlegungssache Küntrop

Enth.u.a.: Vermögens- und Schuldennachweisung 1932; Übersicht über die kurzfristigen Schulden der Gemeinde.

A Ba 1654 1931 - 1932

Begleichnung der Rechnung für den Ausbau der Gemeindewege in Höveringhausen durch die Gemeinde Garbeck im Rahmen der Separation Garbeck (Höveringhausen) - Küntrop

Aufnahme einer Anleihe durch die Gemeinde Garbeck für den Ausbau der Gemeindewege in Höveringhausen im Rahmen der Separation Garbeck-Küntrop

Enth.u.a.: Vermögensnachweisung; Schuldennachweisung; Schuldurkunde.

Aufnahme eines Darlehens durch die Gemeinde Küntrop für Bauarbeiten in Folge der Separation

Enh.u.a.: Schulden- und Vermögensnachweise der Gemeinde 1933.

A Ba 1066 1933 - 1934

Tilgungsplan für ein von der deutschen Boden-Kultur AG Berlin der Gemeinde Küntrop gewährtes Darlehen

03.03.05.02.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1101 1928 - 1930

Darlehen der deutschen Boden-Kultur AG Berlin für Separationsfolgearbeiten in Langenholthausen

Enth.u.a.: Schuldschein 1928.

A Ba 1100 1928 - 1930

Meliorations-Darlehen der Deutschen Rentenbank-Kreditanstalt Berlin für Separationsfolgearbeiten in Langenholthausen

Enth.u.a.: Schuldschein 1928.

A Ba 1102 1930 - 1931

Darlehen der deutschen Boden-Kultur AG Berlin für Separationsfolgearbeiten in Langenholthausen

Enth.u.a.: Schuldschein.

A Ba 1103 1932 - 1944

Aufnahme von Krediten für Separationsfolgearbeiten in Langenholthausen

Enth.u.a.: Tilgung der Darlehen.

03.03.05.03.00 MELLEN

A Ba 1169 <u>1892 - 1898</u>

Ausgabebelege der Wegebaukasse in der Separationssache Mellen

03.04.00.00.00 AMTS- UND GEMEINDEEIGENE GEBÄUDE

03.04.01.00.00 AMT

A Ba 1870

<u>1883, 1932 - 1934, 1946 - 1958</u>

Amts- und Stadteigene Gebäude

Enth.u.a.: Instandsetzungsarbeiten;

Blitzschutzanlage für das Amtsgericht;

Angebote zur Übernahme von Bau- und Anstreicherarbeiten;

Kostenvoranschläge;

Abschriften von Zusatzverträgen zum Mietvertrag zwischen der Stadt Balve und der Justizverwaltung;

Renovierungsarbeiten am Amtsgericht;

Abschriften von Mietverträgen zwischen der Stadt und der Justizverwaltung über das Amtsgericht 1883;

A Ba 896 <u>1903 - 1933</u>

Beschreibung der neu errichteten oder umgebauten Gebäude

Enth.u.a.: Grund- und Gebäudesteuerbeiträge der Gemeinden 1925.

A Ba 1708 1962 - 1964

Bau des Amtshauses Balve

Enth.u.a.: Rechnungen; Ankauf von Büromöblen; Inneneinrichtung; Prospekte über Türschilder, Hinweistafeln, Büromöbel und Geldschränke; Angebote.

A Ba 2038 1963 - 1964

Einweihung des Amtshauses Dezember 1963

Enth.u.a.: Zeitungsauschnitte; Glückwunschschreiben zur Einweihung; Gästeliste.

A Ba 1741 (3) 1963 - 1971

Gebäudeverwaltung

03.04.02.00.00 AFFELN

A Ba 567 <u>1823 - 1826</u>

Bau eines Rathauses für die Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Bau- und Grundrißzeichnungen; Kostenvoranschlag; Verdingbedingungen für die Bauarbeiten; "Arnsberger Wochenblatt" Nr. 33, 17.08.1825; "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 34, 20.08.1825; Verding der Arbeiten.

Bau einer Mehrzweckhalle in der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Rechnungen; Bauzeichnungen; Prospekt "Druna-Elektroblockspeicher"; Angebote; Prospekt "Witte Warmluft-Blockspeicherheizung".

03.04.03.00.00 BALVE

A Ba 815 <u>1826 - 1841</u>

Verpachtung des Rathauses der Stadt Balve

Enth.u.a.: Pachtverträge der Stadt mit dem Balver Justizamt 1826, dem Rendanten Beele 1832 und Ferdinand Schulte 1833; Reparaturen am ehemaligen Rathaus; Verpachtungsbedingungen. A Ba 815

<u>1913 - 1914, 1926 - 1929</u>

Verhandlungen über den Bau einer Turnhalle in Balve

Enth.u.a.: Antrag der Turnerschaft Balve auf Bau eine Turnhalle; Sachspenden für den Hallenbau; Entwurfszeichnungen.

A Ba 386 <u>1914 - 1921</u>

Verhandlungen über den Bau einer Schützenhalle in Balve

Enth.u.a.: Verschiedene Bauentwurfszeichnungen 1914; Bauzeichnung für eine kleinere Halle 1921; Grundrißzeichnungen 1914; Statistische Berechnungen; Baubeschreibungen; Kostenvoranschlag des Bauunternehmers Joh. Becker.

A Ba 1629 1914 - 1922

Verhandlungen über den Bau einer Schützenhalle vor der Balver Höhle

Enth.u.a.: Einspruch von Franz Sauer gegen das Projekt; Baubeschreibung; Bauzeichnung (entnommen, Sammlung Amt Balve); Baueinstellung. A Ba 909 <u>1922 - 1936</u>

Dienstwohnung des Amtsrichters in Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Aufbringung der Baukosten für die Dienstwohnung;

Grundriß und Außenansicht;

Aufnahme von Anleihen zur Deckung der Kosten;

Kostenvoranschlag;

Zuschüsse zu den Baukosten;

Reparaturen;

Angebote von Handwerkern zur Übernahme der Reparaturen.

A Ba 400 <u>1925 - 1926</u>

Verhandlungen der Stadt Balve mit dem Fabrikdirektor Wilhelm Hertin über den Abkauf eines Grundstückes als Baugrundstück für die Amtsrichterwohnung

Enth.u.a.: Verkaufsvertragsentwurf;

Lagepläne;

Einsprüche von Gemeindeverordneten gegen den beabsichtigten Bau auf einem anderen Grundstück.

Gemeindeeigene Gebäude der Stadt Balve

Enth.u.a.: Wohnungsvermietung;

Mietverträge;

Bereitstellung von Wohnungen und Räumen für Dienststellen des Kreises

Arnsberg;

Vermietung von Polizeidiensträumen und Wohnungen;

Mietfestsetzungen;

Umbau der Heizungsanlage im Feuerwehrhaus;

Grundrißplan des Feuerwehrhauses;

Verhandlungen über den Verkauf des alten Amtshauses 1963;

Grundrißplan für einen möglichen Umbau des alten Amtshauses.

A Ba 2021 (1) 1952 - 1961

Gemeindeeigene Wohnungen "Glärbachtal" der Stadt Balve

Enth.u.a.: Notunterkünfte;

Bau eines 4-Familienhauses;

Wohnflächenberechnung;

Wirschaftlichkeitsberechnung;

Bauzuschüsse;

Lageplan;

Aufnahme von Baudarlehen;

Schuldenurkunden;

Schlußabrechnungen;

Grundbuchabschriften.

A Ba 2022 <u>1952 - 1972</u>

Gemeindeeigene Wohnungen "Glärbachtal" der Stadt Balve

Enth.u.a.: Einziehung von Mietrückständen;

Mietfestsetzung;

Mietverträge:

Instandsetzungsarbeiten:

Wassergeldberechnung.

A Ba 1883 1954, 1964 - 1973

Amtsrichterwohnhaus und Amtshaus in Balve

Enth.u.a.: Baupläne zum Umbau des Amtsrichterwohnhauses;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Amtsgerichtsdirektor Dr. Hermann Spin-

delmann über den Ankauf einer Garage durch die Stadt 1964;

Vertrag zwischen der Stadt und Spindelmann über den Bau einer Garage 1954:

Renovierungsarbeiten am Amtshaus;

Heizkostenrechnungen;

Bauverträge:

Architektenvertrag mit Ernst Schulte über den Umbau des Richterhauses 1964:

Darin: Verhandlungen über die Anlage von Bürgersteigen an der Hönnetalstraße.

A Ba 1889 <u>1955 - 1960</u>

Stadteigene Wohnungen und Häuser der Stadt Balve

Enth.u.a.: Notunterkünfte;

Landesdarlehen zur Errichtung von Mietshäusern;

Wirtschaftlichkeitsberechnung zum Hausbau;

Grundbuchauszüge;

Postvertragswohnungen;

Mietverträge;

Aufnahme von Darlehen;

Zusammenstellung der Rechnungsbeträge für ein 6-Familien Wohnhaus

1957;

Baubeschreibung;

Bewilligung von Aufbaudarlehen;

Lagepläne.

A Ba 2021 (2) <u>1956 - 1972</u>

Gemeindeeigene Wohnungen "Glärbachtal 4" der Stadt Balve

Enth.u.a.: Einziehung von Mietrückständen;

Verhandlungen über die Neuvermietung des Gebäudes;

Mietvertrag mit der Firma Josef Becker, Menden 1956.

A Ba 2024 1957 - 1966

Gemeindeeigene Gebäude der Stadt Balve

Enth.u.a.: Vermietung der Garage der Landwirtschaftsschule;

Mietverträge:

Renovierungsarbeiten;

Bereitstellung von Diensträumen für die Polizei;

Nutzung des Landwirtschaftsschulgebäudes.

03.04.04.00.00 BECKUM

Gemeindewohnungen Beckum

Enth.u.a.: Abbruchsgenehmigung für ein Behelfsheim;

Mietverträge;

Gutachten über die Heizungsanlage im Gemeindehaus 1966;

Kostenvoranschläge für eine neue Ölfeuerungsanlage;

Mietfestsetzung;

Bau eines Zweifamiienhauses für Sowjetzonenflüchtlinge;

Bauzuschüsse;

Kostenvoranschläge;

Aufnahme von Darlehen für das Bauprojekt;

Schlußabrechnung;

Lageplan;

Grundrißpläne von Gemeindewohnungen.

. . _ .. _ . . .

A Ba 2005

<u> 1949 - 1951, 1964 - 1973</u>

Gemeindewohnung in Beckum

Enth.u.a.: Rechnung für den Einbau einer Heizungsanlage in das Feuerwehrhauses:

Bauplan des Feuerwehrhauses;

Aufnahme von Darlehen für das Bauvorhaben;

Schuldurkunde über ein Landesdarlehen für Bauvorhaben 1950;

Baupläne für ein Mehrfamilienhaus 1949.

A Ba 2048 (2) <u>1965 - 1966</u>

Bau eines Feuerwehrhauses für die Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Baupläne;

Baugenehmigungen;

Baubeschreibungen;

Statische Berechnungen;

Angebote.

A Ba 1788 (1) 1968 - 1971

Errichtung einer Wartehalle am Feuerwehrhaus in Beckum

Enth.u.a.: Angebote; Verding der Arbeiten.

03.04.05.00.00 GARBECK

A Ba 1534 1911 - 1914

Schützen- und Turnhalle Garbeck

Enth.u.a.: Kostenvoranschläge;

Bauzeichnungen;

Verträge zwischen der Gemeinde sowie dem Schützen- und dem Turnverein

über die Nutzung der Halle;

Baurechnungen.

A Ba 1868 1952 - 1973

Gemeindeeigene Gebäude in Garbeck

Enth.u.a.: Vermietung;

Instandsetzungarbeiten;

Festsetzung der von den Mietern zu entrichtenden Nebenabgaben;

Mietverträge:

Abschrift eines Vertrages über die Vermietung der Ziegenbockstation

Garbeck 1951;

Prozeß zwischen der Gemeinde und den Eheleuten Karl-Heinz Schneider wegen der Räumung einer Gemeindewohnung;

Einziehung von Mietrückständen;

Baupläne für ein Vierfamilienhaus 1953:

Kostenvoranschläge:

Baupläne für den Anbau von 2 Wohnungen an ein Gemeindewohnhaus 1952.

A Ba 1949 <u>1957 - 1959</u>

Bau einer Turnhalle in der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Ausschreibung der Bauarbeiten;

Angebote;

Protokolle des Bauausschusses "Turnhallenneubau";

Bauzeichnungen.

A Ba 1886 <u>1966 - 1973</u>

Gemeindeeigene Wohnungen und Häuser der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Notunterkünfte;

Einziehung rückständiger Mieten;

Mietverträge,

Zwangsvollstreckungen;

Verbot des Verkaufs von Getränken, Eis und Tabakwaren in gemeindeeigenen Wohnungen;

Neubau einer Garage beim Feuerwehrhaus;

Architektenvertrag mit Ernst Schulte über den Garagenbau 1969;

Aufwendungsbeihilfen und öffentliche Baudarlehen für einen Mietshausbau;

Wirtschaftlichkeitsberechnung des Hausbaues;

Beseitigung von Sturmschäden;

Entsorgung von Hauskläranlagen.

A Ba 2048 (1) 1968 - 1974

Bau der Garage am Feuerwehrhaus der Gemeinde Garbeck

Enth.ua.: Baupläne;

Lageplan;

Baubeschreibung;

Ausbau der Garage.

03.04.06.00.00 KÜNTROP

A Ba 1420 <u>1839</u>

Verhandlungen über den Ausbau des Nachtwächter- und Hirtenhauses in der Gemeinde Küntrop

Enth.u.a.: Bauzeichnung; Kostenvoranschlag.

03.04.07.00.00 MELLEN

A Ba 931 1936 - 1937

Verkauf des Gemeindehauses von Mellen an den Schneidermeister Franz Schierhoff

03.04.08.00.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 1431 1933 - 1942

Einziehung der Mieten für ein mit Hilfe des Kreisbauvereins gebauten Hauses in Volkringhausen

Enth.u.a.: Nachweis der von 1934 - 1941 gezahlten Mieten.

03.04.09.00.00 GRANSAUER MÜHLE

Gransauer Mühle in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Inventarverzeichnis 1749:

Abschrift des Erbpachtbriefes für die Mühle vom Kölner Erzbischof an die Stadt Balve 1799;

Hinterlegung durch Peter Reinecken (aus Hemer?) 1799;

Kündigung des Pachtvertrages mit Unterschriftenliste der Balver Bürger 1806;

Pachtvertrag mit Hermann Höhschulte 1808;

Einziehung rückständiger Pachtgelder;

Verhandlungen über die Bannpflicht an der Gransauer Mühle;

Prozeß zwischen dem Rentamt Iserlohn und der Stadt Balve wegen Pachtrückständen:

Urteil 1822:

Verhandlungen über die Ablösung des Erbpachtkanons;

Berechnung der Ablösesumme;

Prozeß zwischen der Stadt und den Erben von Hermann Höhschulte wegen

Pachtrückständen mit Urteil von 1824.

A Ba 758 <u>1809 - 1822</u>

Pachtrückstände für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Klage der Stadt Balve gegen das Balver Rentamt wegen der Qualität der geforderten Naturalabgaben;

Klageschriften;

Nachweis der Pachtrückstände;

Urteile des hessischen Hofgerichts;

Protokolle der Verhandlungen und Zeugenvernehmungen.

A Ba 1001

<u>1810 - 1820, 1832 - 1838</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Müller Hermann Höhschulte und dessen Erben wegen Pachtrückständen und Räumung der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Abschrift der Konzession für den Bau einer Mühle durch Plassmann in Küntrop 1808;

Protokolle der Verkäufe der Naturalabgaben der Gransauer Mühle 1810, 1812:

"Arnsbergisches Intelligenzblatt" Nr. 8 vom 28.01.1812, Nr. 9 vom 31.01.1812; Nachweis der von dem Mühlenpächter von 1807 - 1815 zu leistenden, geleisteten und noch zu leistenden Pachtabgaben;

Abschrift der Erbpachturkunde der Gransauer Mühle für Balve 1799;

Pachtvertrag der Stadt Balve mit Peter Reinke (Reineke) 1799;

Abschrift des Pachtvertrages mit Hermann Höhschulte 1808;

Verhandlungsprotokolle;

Urteile.

Handakte des Justizkommissars Brunswickler

Prozeß der Stadt Balve gegen Hermann Höhschulte und dessen Erben wegen Pachtrückständen für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Abschrift des Vertrages über die Verpachtung der Mühle an Johann Peter Reineke 1799;

Stellungnahme der Parteien;

Urteile:

Zeugenvernehmungen;

Revision- und Revisionsgegenbericht zum Stand der Angelegenheit 1831;

Verkauf von gepfändeten Gegenständen.

Gransauer Mühle in Balve

Enth.u.a.: Aufbringung der Erbpachtgelder durch die Stadt;

Prozesse der Stadt gegen den Pächter Hermann Höhschulte und dessen Er-

ben wegen rückständiger Pachtgelder;

Beschluß des Stadtvorstandes mit Unterschriften des Vorstandes und der

Einwohner 1831;

Verhandlungen mit der Regierung über die Ablösung der Erbpacht;

Erbpachtablösung 1832;

Prozeßverhandlungsprotokolle;

Vergleich zwischen der Stadt und Höhschulte;

Verhandlungen über den Verkauf der Mühle;

Urteile in den Prozessen zwischen der Stadt und Höhschulte;

Verpachtung der Mühle;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 39, 28.09.1837;

A Ba 1014 <u>1831 - 1838</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen die Erben des Müllers Hermann Höhschulte wegen Pachtrückständen für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Nachweis der von Balve für Höhschulte geleisteten Zahlungen;

Klageschrift der Stadt;

Verhandlungsprotokolle;

Urteil.

Handakte des Justizkomissars Brunswicker

Prozeß der Stadt Balve gegen den Müller Bernhard Höhschulte wegen Räumung der Gransauer Mühle

Handakte des Justizkomissars Brunswicker

[&]quot;Iserlohner Wochenblatt" Nr. 39, 30.09.1838.

A Ba 1020 <u>1833 - 1834</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und der Ehefrau des verstorbenen Müllers Hermann Höhschulte um den Besitz der Witwe in der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Zeugenvernehmungen. Handakte des Jusitzkomissars Greve

A Ba 713 <u>1833 - 1841</u>

Verpachtung der der Stadt Balve gehörenden Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Inventarverzeichnis 1833;

Verpachtungsbedingungen;

Bedingungen zum Verkauf des der Stadt an der Mühle zustehenden Erbpachtrechtes;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 8, 20.02.1834, Nr. 42, 15.10.1835;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 8, 22.02.1834, Nr 42, 17.10.1835;

Abschrift zweier Pachtverträge von 1799 und 1808;

Prozeß der Stadt gegen Pächter Scheele wegen rückständiger Pachtgelder.

A Ba 1411 <u>1835</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Mühlenpächter Friedrich Scheele wegen der Räumung der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Klageschrift;

Abschrift des Pachtvertrages;

Urteil.

Handakte des Justizkommissars Witte, Balve

A Ba 1288 <u>1835</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und dem Pächter der Gransauer Mühle Friedrich Scheele wegen Pachtrückständen

Enth.u.a.: Klageschrift der Stadt.

Handakte des Justizkomissars Witte, Balve

A Ba 389 <u>1836</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Müller Friedrich Scheele wegen rückständiger Pachtgelder für die Gransauer Mühle

A Ba 1462 <u>1836 - 1846</u>

Reparaturen an der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Revision der Reparaturarbeiten; Kostenvoranschläge; Verding der Arbeiten.

A Ba 145

Verpachtung der der Stadt Balve gehörenden Gransauer Mühle

A Ba 759 <u>1838 - 1853</u>

Pachtrückstände für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Klagen der Stadt Balve gegen Mühlenpächter Friedrich Scheele; Nachweis der Druchschnittspreise für Getreide auf dem Mendener Markt; Gerichtsurteile;

Forderungen des Rentamtes an die Stadt auf Zahlung der Erbpacht; Pfändung bei dem Mühlenpächter;

Nachweis der Pachtrückstände;

Rechnungen des Müllers Scheele an die Stadt für geleistete Reparaturarbeiten an der Mühle.

Prozeß der Stadt Balve gegen den Müller Friedrich Scheele und den Landwirt Gottfried Bergmann aus Schlückingen wegen rückständiger Pachtgebühren für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Abschrift des Pachtvertrages mit Scheele von 1837; Pfändung bei Scheele. Handakte des Justizkommissars Brunswicker

A Ba 1022 <u>1842 - 1847</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Pächter der Gransauer Mühle Friedrich Scheele wegen rückständiger Pachtgelder und Räumung der Mühle

Enth.u.a.: Klageschrift der Stadt; Urteil.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker

A Ba 1000 <u>1843 - 1850</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und dem Pächter der Gransauer Mühle Friedrich Scheele wegen rückständiger Pachtgelder

Enth.u.a.: Nachweis der Pachtrückstände; Pfändung bei Scheele.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker, Balve

A Ba 379 <u>1843 - 1947</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Müller Friedrich Scheele wegen rückständiger Pachtgelder und Naturalabgaben für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Erläuterung der Klage; Urteilsabschrift von 1844. Handakte des Justizkommissars Brunswicker

Prozeß der Stadt Balve gegen den Mühlenpächter Friedrich Scheele wegen Pachtrückständen

Enth.u.a.: Klageschrift;

Urteil 1842;

Nachweis der Rückstände.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker, Balve

A Ba 1021 <u>1846 - 1848</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Pächter der Gransauer Mühle Friedrich Scheele wegen rückständiger Pachtgelder

Enth.u.a.: Urteil

Handakte des Justizkommissars Brunswicker

A Ba 1410 1846 - 1849

Prozeß der Stadt Balve gegen den Mühlenpächter Friedrich Scheele wegen Pachtrückständen

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle;

Nachweis der Rückstände;

Urteil von 1848.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker, Balve

A Ba 376 <u>1849 - 1850</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Müller Friedrich Scheele wegen rückständiger Pachtgelder und Naturabgaben für die Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Nachweis der Rückstände

Handakte des Justizkommissars Brunswicker

03.05.00.00.00 HAUSHALTS-, KASSEN- UND RECH-NUNGSWESEN

03.05.01.00.00 HAUSHALTS- UND KASSENWESEN

A Ba 748 <u>1812 - 1858</u>

Kommunalhaushalts- und Rechnungswesen (allgemein)

Enth.u.a.: "Instruktion zur Führung des Rechnungswesens bei den Städten, Freiheiten und Gemeinden des Herzogtums Westfalen und Behandlung der damit in Verbindung stehenden Gemeindeangelegenheiten" 1812.

A Ba 754 <u>1821 - 1824</u>

Nachweis der Forderungen der Stadt Balve an die Bürger der Stadt

Enth.u.a.: Liquidationsprotokolle 1823 und 1824; Heberegister der Einnahmen der Stadtkasse für 1821 und 1822; Nachweis der für Wegebauarbeiten geleisteten Handdienste 1822; Nachweis der Schuldner.

A Ba 333 1822 - 1831

Kommunalrechnungswesen der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle;

Beantwortung der Revisionsbemerkungen;

Verhandlungen über die Revision der Rechnung über die Teilung der Beckumer Waldgemeinheiten;

mer walugemeimeiten,

Erstattung von Kassenfehlbeträgen durch die Rendanten.

A Ba 263 <u>1833 - 1853</u>

Kommunalrechnungswesen der Stadt Balve

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle der Kommunalrechnungen;

Beantwortung der Notaten der Revisionen;

Verzeichnisse der Tanzkonzessionsgelder 1835, 1836;

Stellungnahmen zu den Notatenbeantwortungen;

Verzeichnis der Rückstände der Stadtkasse von 1823-1837, 1838, 1839.

A Ba 482 <u>1844 - 1860</u>

Haushalts- und Kassenwesen

Alter Titel: Anfertigung und Einsendung von Amts- und Gemeindekassenetats und Rechnungen und Kassenrevisionen

Enth.u.a.: "Instruktion zur Einrichtung der Gemeindehaushaltsetats und Rechnungen und zum Kassenwesen in den Gemeinden" mit der Gemeindeordnung von 1841 und mit Vordrucken zum Haushaltswesen.

A Ba 143 <u>1845 - 1867</u>

Kassenverwaltung der Stadt Balve

Alter Titel: Ablage und Revision der Stadtrechnung von Balve von 1844 bis 18.. und sonstigen Kassen- und Rechnungssachen

Enth.u.a.: Nachweise der von der Kasse geleisteten Vorschüsse für 1845 und 1847,

Rechnungsrevisionen;

Beantwortung der Revisionsbemerkungen.

A Ba 586 <u>1859</u>

Nachweisung der bei der Stadtkasse Balve 1858 geleisteten Vorschüsse

A Ba 782 <u>1861 - 1885</u>

Niederschlagung unbeibringlicher Reste bei den Gemeindekassen Alter Titel: Veranlagung und Niederschlagung der Kommunalsteuer

Enth.u.a.: Anträge Betroffener auf Niederschlagung von Geldforderungen; Nachweis der unbeibringlichen Reste.

A Ba 397 <u>1886 - 1910, 1921 - 1926</u>

Deckung der Amtskassendefizite

Enth.u.a.: Übersichten über die von den Gemeinden zu zahlenden, direkten Staatssteuern;

Nachweis der Beiträge der Gemeinden zur Deckung des Defizits.

A Ba 475 1886 - 1910, 1921 - 1926

Nachweisung der in auswärtigen Gemeinden Einnahmen erzielenden Einwohner der Gemeinden des Amtes Alter Titel: Forensenliste

A Ba 1049 1893 - 1894

Einziehung rückständiger Gelder von dem Fabrikanten Ludwig Kuhlmann aus Heppingsen durch die Gemeindekasse Garbeck

A Ba 476 <u>1894 - 1895</u>

Depositen- und Vorschußbuch der Amtskasse

A Ba 473 <u>1922</u>

Ausgabenkontrolllisten für die Gemeindekasse des Amtes Balve

Kontrollliste der erteilten Einnahmeanweisungen der Amtskasse Balve für das Rechnungsjahr 1930

A Ba 2051 (1) <u>1951</u>

Haushaltswesen

Enth.u.a.: Gliederungsmuster für den Haushaltsplan eines Delegationsträgers;

Nachweisung der Aufteilung der Unterhaltungskosten des Gesamtschulverbandes Eisborn:

Nachtragshaushalt des Amtes und der Stadt Balve für 1850; Auszüge aus Haushaltsplänen.

A Ba 2036 (1) <u>1952</u>

Haushaltswesen

Enth.u.a.: Nachweisung der Steuerkraftzahlen der Gemeinden; Begründung des Amtshaushaltsplanes; "Der Gemeindehaushalt" Sonderveröffentlichnung Nr. 3; Auszüge aus den Haushaltsplänen.

A Ba 2030 (1) <u>1953</u>

Haushaltswesen

Enth.u.a.: Nachweis der Steuerkraftzahlen der Gemeinden;

Kreisumlage;

Auszüge aus den Haushaltsplänen.

03.05.02.00.00 HAUSHALTSPLÄNE

03.05.02.01.00 AMT

A Ba 2051 (2) <u>1951</u>

Haushaltsplan des Amtes Balve für 1951

Enth.u.a.: Begründung; Nachtragshaushalt.

A Ba 2034 (5) 1952 - 1953

Haushaltsplan des Amtes Balve für 1952

Enth.u.a.: Begründung; Nachtragshaushalt.

A Ba 2028 (7) 1953 - 1954

Haushaltsplan des Amtes Balve für 1953

Enth.u.a.: Begründung; Nachtragshaushalt.

A Ba 212 <u>1953 - 1962</u>

Haushaltspläne des Amtes Balve für 1953, 1956, 1958 und 1952

A Ba 2025 (1) 1955 - 1956

Haushaltsplan des Amtes Balve für 1955

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

A Ba 2031 (1) 1956 - 1957

Haushaltsplan des Amtes Balve für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

A Ba 2064 (2) <u>1963</u>

Haushaltsplan des Amtes Balve für 1963

A Ba 2064 (3) <u>1964</u> Haushaltsplan des Amtes Balve für 1964 A Ba 2064 (4) 1965 Haushaltsplan des Amtes Balve für 1965 03.05.02.02.00 AFFELN A Ba 2036 (3) <u>1952 - 1953</u> Haushaltsplan der Gemeinde Affeln für 1952 Enth.u.a.: Nachtragshaushalt. A Ba 2030 (2) <u> 1953 - 1954</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Affeln für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2025 (3) 1955 - 1956

Haushaltsplan der Gemeinde Affeln für 1955

A Ba 2031 (3) <u>1956 - 1957</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Affeln für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

03.05.02.03.00 ALTENAFFELN

A Ba 2051 (5) 1951

Haushaltsplan der Gemeinde Altenaffeln für 1951

A Ba 2036 (4) 1952 - 1953

Haushaltsplan der Gemeinde Altenaffeln für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2030 (3) 1953 - 1954

Haushaltsplan der Gemeinde Altenaffeln für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2025 (4) <u>1955 - 1956</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Altenaffeln für 1955

A Ba 2031 (4) 1956 - 1957

Haushaltsplan der Gemeinde Altenaffeln für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

03.05.02.04.00 ASBECK

A Ba 2035 (1) 1952 - 1953

Haushaltsplan der Gemeinde Asbeck für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2030 (4) 1953 - 1954

Haushaltsplan der Gemeinde Asbeck für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2025 (5) <u>1955 - 1956</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Asbeck für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2031 (5) 1956 - 1957

Haushaltsplan der Gemeinde Asbeck für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

03.05.02.05.00 BALVE

A Ba 129 <u>1852 - 1853</u>

Etat für das Rechnungsjahr 1852 mit Belegen zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1852

Enth.u.a.: Hebeliste für das Kommunaldefizit.

A Ba 2051 (6) <u>1951</u>

Haushaltsplan für die Stadt Balve für 1951

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2036 (2) 1952 - 1953

Haushaltsplan für die Stadt Balve für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2029 (1) 1953 - 1954

Haushaltsplan für die Stadt Balve für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2025 (6) <u>1955 - 1956</u>

Haushaltsplan für die Stadt Balve für 1955

A Ba 2033 (1) 1956 - 1957

Haushaltsplan für die Stadt Balve für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt; Voranschlag und Stellenplan der Stadtsparkasse.

03.05.02.06.00 BECKUM

A Ba 331 <u>1858 - 1881</u>

Haushaltspläne der Gemeinde Beckum

A Ba 2064 (1) <u>1951</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Beckum für 1951

A Ba 2035 (2) 1952 - 1953

Hauhaltsplan der Gemeinde Beckum für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2029 (2) 1953 - 1954

Hauhaltsplan der Gemeinde Beckum für 1953

A Ba 2027 (1) <u>1955 - 1956</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Beckum für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2033 (2) <u>1956 - 1957</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Beckum für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

03.05.02.07.00 BLINTROP

A Ba 2035 (3) 1952 - 1953

Hauhaltsplan der Gemeinde Blintrop für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2029 (3) 1953 - 1954

Hauhaltsplan der Gemeinde Blintrop für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2027 (2) <u>1955 - 1956</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Blintrop für 1955

A Ba 2033 (3) 1956 - 1957

Hauhaltsplan der Gemeinde Blintrop für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

A Ba 1913 <u>1974</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Blintrop für 1974

Enth.u.a.: Finanzplan; Nachtrag zum Finanzplan; Nachtragshaushalt; Investitionsplan.

03.05.02.08.00 EISBORN

A Ba 2035 (4) 1952 - 1953

Hauhaltsplan der Gemeinde Eisborn für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2029 (4) 1953 - 1954

Hauhaltsplan der Gemeinde Eisborn für 1953

A Ba 2027 (3) 1955 - 1956

Hauhaltsplan der Gemeinde Eisborn für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2033 (4) <u>1956 - 1957</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Eisborn für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

A Ba 1914 <u>1974</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Eisborn für 1974

Enth.u.a.: Finanzplan 1973 - 1977; Nachtrag zum Finanzplan; Nachtragshaushalt; Investitionsplan.

03.05.02.09.00 GARBECK

A Ba 2051 (4) 1951

Hauhaltsplan der Gemeinde Garbeck für 1951

A Ba 2035 (5) 1952 - 1953

Hauhaltsplan der Gemeinde Garbeck für 1952

A Ba 2028 (1) <u>1953 - 1954</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Garbeck für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2027 (4) 1955 - 1956

Hauhaltsplan der Gemeinde Garbeck für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2032 (1) <u>1956 - 1957</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Garbeck für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

A Ba 1915

Hauhaltsplan der Gemeinde Garbeck für 1974

Enth.u.a.: Finanzplan 1973 - 1977; Nachtrag zum Finanzplan; Nachtragshaushalt; Investitionsplan.

03.05.02.10.00 KÜNTROP

A Ba 2035 (6) 1952 - 1953

Hauhaltsplan der Gemeinde Küntrop für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2028 (2) 1953 - 1954

Hauhaltsplan der Gemeinde Küntrop für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2026 (1) 1955 - 1956

Hauhaltsplan der Gemeinde Küntrop für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2032 (2) <u>1956 - 1957</u>

Hauhaltsplan der Gemeinde Küntrop für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

03.05.02.11.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1334 <u>1858 - 1881</u>

Etats der Gemeinde Langenholthausen 1859-1875, 1877-1881/82

A Ba 1104 <u>1930</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Langenholthausen für 1930

A Ba 2034 (1) 1952 - 1953

Haushaltsplan der Gemeinde Langenholthausen für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2028 (3) 1953 - 1954

Haushaltsplan der Gemeinde Langenholthausen für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2026 (2) 1955 - 1956

Haushaltsplan der Gemeinde Langenholthausen für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2032 (2) <u>1956 - 1957</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Langenholthausen für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

A Ba 1916 <u>1974</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Langenholthausen für 1974

Enth.u.a.: Finanzplan für 1973-1977; Nachtrag zum Finanplan; Nachtragshaushalt; Investitionsplan.

03.05.02.12.00 MELLEN

A Ba 2034 (2) 1952 - 1953

Haushaltsplan der Gemeinde Mellen für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2028 (4) 1953 - 1954

Haushaltsplan der Gemeinde Mellen für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2026 (3) 1955 - 1956

Haushaltsplan der Gemeinde Mellen für 1955

A Ba 2032 (4) <u>1956 - 1957</u> Haushaltsplan der Gemeinde Mellen für 1956 Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt. A Ba 1917 1974 Haushaltsplan der Gemeinde Mellen für 1974 Enth.u.a.: Finanzplan für 1973-1977; Nachtrag zum Finanzplan; Nachtragshaushalt; Investitionsplan. 03.05.02.13.00 VOLKRINGHAUSEN A Ba 194 <u>1936</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1936 A Ba 193 1937 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1937 A Ba 195 1951

Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1951

A Ba 2034 (3) <u>1952 - 1953</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1952 Enth.u.a.: Nachtragshaushalt. A Ba 2028 (5) 1953 - 1954 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1953 Enth.u.a.: Nachtragshaushalt. A Ba 196 <u>1954</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1954 Enth.u.a.: Nachtragshaushalt. A Ba 197 <u>1955</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1955 A Ba 2026 (4) <u> 1955 - 1956</u>

Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2032 (5) <u>1956 - 1957</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1956 Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt. A Ba 198 <u>1957</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1957 A Ba 199 <u>1958</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1958 Enth.u.a.: Nachtragshaushalt. A Ba 200 <u>1959</u> Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1959 A Ba 201 1960 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1960

A Ba 202	<u>1960</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1961	
A Ba 203 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1962	<u>1961</u>
A Ba 204 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1963	<u>1962</u>
A Ba 205 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1964	<u>1963 - 1964</u>
A Ba 206 Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1965	<u>1964</u>
A Ba 207	<u> 1965 - 1966</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1966	

A Ba 208	<u> 1966 - 1967</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1967	
A Ba 209	<u> 1967 - 1968</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1968	
A Ba 210	<u>1968 - 1969</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1969	
A Ba 211	<u>1970</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1970	
A Ba 2125	<u>1971</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1971	
A Ba 1918	<u>1974</u>
Haushaltsplan der Gemeinde Volkringhausen für 1974	

03.05.03.00.00 AMTS- UND GEMEINDEKASSEN

03.05.03.01.00 KASSENRENDANTEN

A Ba 485 <u>1825, 1838 - 1896</u>

Kassenrendanten

Enth.u.a.: Beurkundungen der Sicherheitsleistungen des zum Amtskassenrendanten ernannten Apothekers Clemens Liedhegener, 1825;

Nachweis der im Amt tätigen Rendanten 1844;

Bewerbungen um die Rendantenstelle;

Anstellung von Rendanten;

Beschlüsse der Gemeindeversammlungen zur Anstellung von Rendanten;

Nachweisung der Durchschnittseinnahmen der Amts- und Gemeindekassen von 1843-1848 und 1851-1856;

Nachweis der ausgeliehenen Gelder 1857;

Grundstückskaufvertrag zwischen Margarethe Herdes genannt Tuckermann und dem Rentmeister Theodor Essing 1838;

Kautionsstellung der Rendanten.

A Ba 492 1893 - 1935

Kassenrendanten

Enth.u.a.: Abschriften von Bestimmungen zur Kautionsstellung von Rendanten 1844:

Nachweis der Einnahmen der Gemeinde-, Schul- und sonstigen Institutenkassen des Amtes von 1890-1893;

Versetzung des Rendanten Flues in den Ruhestand;

Bewerbungen um die Rendantenstelle mit Zeugnissen des Gerichtskanzlisten Grundhoff:

Wahl eines Rendanten durch die Gemeinden;

Übergabe der Rendantur an Egon Grundhoff 1893;

Festlegung des Rendantengehaltes;

Berechnung der Hebegebühren für die Kassen des Amtes von 1892-1895.

03.05.03.02.00 RECHNUNGEN

03.05.03.02.01 AMT

A Ba 474 <u>1914</u>

Rechnung der Amtskasse Balve für 1913

03.05.03.02.02 AFFELN

A Ba 16 1909

Rechnung der Gemeindekasse Affeln für 1908

03.05.03.02.03 BALVE

A Ba 141 (1818)

Rechnung der Stadtkasse Balve für 1817

A Ba 1438 (1820)

Rechnung der Stadtkasse Balve für 1819

A Ba 405	<u>(1821)</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1820	
A Ba 723	<u>(1822)</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1821	
A Ba 138 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1823	(1824)
A Ba 247	<u>1826</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1825	
A Ba 248	<u>(1828)</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1827	
A D. 040	(4000)
A Ba 249	(1829)
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1828	

A Ba 724	<u>1831</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1830	
A Ba 671 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1831	<u>1832</u>
A Ba 137 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1832	<u>1833</u>
A Ba 725 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1833	<u>1834</u>
A Ba 697 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1835	<u>(1836)</u>
A Ba 1370 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1836	<u>(1836)</u>

A Ba 403	<u> 1838 - 1840</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1838	
Enth.u.a.: Inventarverzeichnis.	
A Ba 1437	<u>1840</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1838	
A Ba 139	1841
A Da 133	<u>1041</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1839	
A Ba 1568	<u>1841</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1839	
A Ba 250	<u> 1841 - 1842</u>
	1041 - 1042
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1840	
A Ba 409	<u>1843</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1841	

A Ba 136	<u> 1844 - 1845</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1842	
A Ba 408	<u> 1844 - 1845</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1843	
A Ba 726	<u>1848</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1845	
A Ba 1371	<u>1848</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1846	
A Ba 727	<u> 1849 - 1852</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1847	
A Ba 728	<u> 1849 - 1852</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1847	

A Ba 860	<u>1853</u>
Rechnung der Stadtkasse Balve für 1849	
A Ba 698 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1850	<u>1853</u>
A Ba 1482 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1851	<u>1853</u>
A Ba 1372 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1852	<u>1854</u>
A Ba 1373 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1853	<u>1854</u>
A Ba 699 Rechnung der Stadtkasse Balve für 1854	<u>1855</u>

A Ba 251 <u>1856</u>

Rechnung der Stadtkasse Balve für 1855

A Ba 582 <u>1859</u>

Rechnung der Stadtkasse Balve für 1858

A Ba 729

Rechnung der Stadtkasse Balve für 1859

A Ba 647 <u>1861 - 1876</u>

Rechnung der Stadtkasse Balve für 1850-1875

03.05.03.02.04 BLINTROP

A Ba 48 <u>1859 - 1881</u>

Gemeindekassenrechnung der Gemeinde Blintrop von 1858-1879/80

03.05.03.02.05 GARBECK

A Ba 1030 <u>1877 - 1881</u>

Gemeindekassenrechnung der Gemeinde Garbeck von 1876 - April 1880

03.05.03.02.06 KÜNTROP

A Ba 1269 <u>1859 - 1881</u>

Rechnungen der Gemeindekasse Küntrop-Freientrop

03.05.03.02.07 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1424 <u>1832</u>

Rechnung der Gemeindekasse Langenholthausen für 1831

A Ba 1423 <u>1833 - 1858</u>

Rechnungen der Gemeindekasse Langenholthausen für 1832-1857

A Ba 1275 <u>1859 - 1881</u>

Rechnungen der Gemeindekasse Langenholthausen für 1858-1879/80

A Ba 1085 1912 - 1913

Rechnungen der Gemeindekasse Langenholthausen für 1911 und 1912

A Ba 1086 <u>1914</u>

Rechnungen der Gemeindekasse Langenholthausen für 1913

03.05.03.03.00 RECHNUNGSBELEGE

03.05.03.03.01 BALVE

A Ba 720 <u>1822 - 1830, 1841 - 1846</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1842

Enth.u.a.: Etat für 1842;

Heberegister für das Beiliegergeld;

Nachweis der Tanzkonzessionen;

Hebeliste der Kommunaldefizite;

Apothekenrechnung für die an Bedürftige ausgegebenen Arzneimittel;

Schuldurkunde der Stadt Balve über ein Darlehen von Ernst-Wilmes 1822;

Nachweis der Beiträge der Beilieger zu den Kommunalsteuern 1838-1840.

A Ba 1248 <u>1834 - 1854</u>

Belege der Vorschusszahlungen der Stadt Balve

A Ba 719 <u>1838 - 1842</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1839

Enth.u.a.: Etat für 1839-1841; Heberegister für das Beiliegergeld; Heberegister für das Trift- und Weidegeld; Nachweis der erhobenen Tanzgelder; Straflisten; Heberegister für das Kommunaldefizit.

A Ba 126 <u>1840 - 1841</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1840

Enth.u.a.: Heberegister für die Aufbringung des Kommunaldefizits.

A Ba 672 <u>1840 - 1843</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1841

Enth.u.a.: Nachweis der erhobenen Rezeptionsgelder; Heberegister für Beilieger- und Weidegeld für 1840 und 1841; Hebeliste für das nach der Grund- und Klassensteuer repartierte Kommunaldefizit.

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1843

Enth.u.a.: Hebeliste für das Kommunaldefizit; Nachweis der an die Beilieger zurückzuzahlenden Kommunalsteuern für 1838-1840. A Ba 673 <u>1843 - 1846</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1844

Enth.u.a.: Repartitionsliste des Kommunaldefizits.

A Ba 1484 <u>1844 - 1846</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1845

Enth.u.a.: Nachweis der Einnahmerückstände für 1844, 1845;

Verpachtung der Wegegelderhebung;

Hebeliste der Kommunalsteuer;

Verdingbedingungen für den Bau einer Brücke über die Marmke;

Medikamentenrechnungen;

Klageschrift von Franz Cramer gegen die Stadt wegen Entschädigungsforderungen 1844.

A Ba 1546 <u>1846</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1846

Enth.u.a.: Nachweis der von den Hudeinteressenten der Balver Waldemei zur Deckung der Abfindungssumme aufgenommenen Kapitalien;

Wegegeldverpachtung:

Hebelisten für das Kommunaldefizit;

Hundesteuerhebeliste:

Verdingbedingungen zur Anschaffung und Unterhaltung von Zuchtbullen;

Hebeliste zur Aufbringung der Kosten für die Unterhaltung der Zuchtbullen.

A Ba 674 <u>1846 - 1850</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1848

Enth.u.a.: Repartitionsliste des Kommunaldefizits;

Nachweis der für 1848 erhobenen Tanzkonzessionsgelder;

Nachweis der für die bedürftigen Einwohner zur Anschaffung von Saathafer und Saatkartoffeln geleisteten Vorschüsse;

Nachweis der von der Stadt für die Interessen der Balver Waldemei vorgelegten Grundsteuern von 1844-1848;

Apothekerrechnung für Arzneimittelausgabe an Bedürftige.

A Ba 1382 <u>1846 - 1850</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1849

Enth.u.a.: Nachweis der Rückstände;

Grundstücksverpachtungen;

Verpachtungsbedingungen;

Verpachtung der Wegegeldeinnahmen;

Heberegister für das Kommunalkassendefizit für 1849;

Heberegister der Beiträge für die Unterhaltung eines Zuchtbullens;

Nachweis der Schulgeldrückstände.

A Ba 703 1846 - 1851

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1847

Enth.u.a.: Hebeliste für das Kommunaldefizit; Nachweis der zu erhebenden Hundesteuer;

Hebeliste zur Deckung der Kosten zur Unterhaltung der Zuchtbullen.

A Ba 676 <u>1847 - 1852</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1851

Enth.u.a.: Repartitionsliste des Kommunaldefizits;

Apothekerrechnung für die Arzneimittelausgabe an Bedürftige;

Nachweis der im Januar 1851 an Militär ausgegebenen Mundportionen.

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1856

A Ba 675 <u>1850 - 1852</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1850

Enth.u.a.: Hebelisten für das Kommunaldefizit; Rechnungen für die Teilung der Gemeindejagd.

A Ba 722 <u>1850 - 1855</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1854

Enth.u.a.: Etat für 1854;

Nachweise über unbeibringliche Einnahmereste;

Heberegister für das Kommunaldefizit;

Heberegister für das Einzugsgeld;

Strafliste;

Apothekenrechnung für die an Bedürftige ausgegebenen Arzneimittel.

A Ba 128 <u>1853 - 1854</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1853

Enth.u.a.: Repartitionsliste für das Kommunaldefizit.

A Ba 119 <u>1855</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1855

A Ba 704 <u>1855 - 1857</u>

Nachweis der von der Stadtkasse Balve geleisteten Vorschüsse mit Belegen für 1856

A Ba 859 <u>1856 - 1858</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1857

Enth.u.a.: Nachweis der unbeibringlichen Einnahmereste; Nachweis der niedergeschlagenen Einzugsgelder von 1834-1854; Repartitionsliste des Kommunaldefizits.

A Ba 125 <u>1858 - 1859</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1858

Enth.u.a.: Kommunalsteuerheberolle.

A Ba 410 <u>1859 - 1861</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1859

Enth.u.a.: Heberolle für die Kommunalsteuern; Nachweis des erhobenen Einzugsgeldes.

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1860

Enth.u.a.: Etat für 1860;

Nachweis der Kassenrückstände;

Verpachtung des Stand- und Wegegeldes;

Grundstücksverpachtung;

Kommunalsteuerheberolle;

Fischereiverpachtung;

Verteilungsliste der Jagdpachtgelder;

Rathausreparatur;

Wegeunterhaltungsarbeiten.

A Ba 120 <u>1861 - 1862</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1861

Enth.u.a.: Kommunalsteuerheberolle; Repartitionsliste der Jagdpachtgelder.

A Ba 1168 <u>1862 - 1864</u>

Belege zur Stadtkassenrechnung von Balve für 1863

Enth.u.a.: Nachweis der Kassenrückstände; Verpachtung des Pflaster- und Standgeldes; Heberegister für die 1863 aufzubringende Kommunalsteuer; Liste über die Verteilung der Jagdpachtgelder.

03.05.03.03.02 BLINTROP

A Ba 52 <u>1896 - 1901</u>

Belege zur Gemeindekassenrechnung von Blintrop für 1900

Enth.u.a.: Hundesteuerliste; Kommunalsteuerverteilungsliste; Verteilungsliste der Jagdpachtgelder.

A Ba 158 <u>1899 - 1902</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1901

Enth.u.a.: Etat für die Rechnungsjahre 1899-1901;

Kommunalsteuerhebeliste;

Verteilungslisten der Jagdpachtgelder der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1902

Enth.u.a.: Kommunalsteuerhebeliste;

Hundesteuerliste:

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 160 <u>1903 - 1904</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1903

Enth.u.a.: Hundesteuerliste:

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1904

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 162 <u>1905 - 1906</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1905

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 163 <u>1906 - 1907</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1906

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1907

Enth.u.a.: Haushaltplan für 1905-1907;

Hundesteuerliste:

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 165 1908 - 1909

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1908

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1909

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1910

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1911

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 169 <u>1912 - 1913</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1912

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 170 1913 - 1914

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1913

Enth.u.a.: Haushaltsplan für 1911-1913; Hundesteuerliste; Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1914

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung; Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 172 <u>1915 - 1916</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1915

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg;

Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1916

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg;

Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1917

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg;

Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung.

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1918

Enth.u.a.: Hundesteuerliste; Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg; Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung.

A Ba 176 1919 - 1920

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1919

Enth.u.a.: Hundesteuerliste; Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg; Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung.

A Ba 177 1920 - 1921

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1920

Enth.u.a.: Hundesteuerliste; Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg; Nachweisung der Familienunterstützung infolge Mobilmachung.

A Ba 178 <u>1921 - 1922</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1921

Enth.u.a.: Hundesteuerliste; Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg. A Ba 179 1922 - 1923

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1922

Enth.u.a.: Hundesteuerliste;

Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

A Ba 180 <u>1923 - 1924</u>

Belege zur Rechnung der Gemeindekasse Blintrop für 1923

Enth.u.a.: Jagdpachtlisten der Gemeinden Blintrop und Kesberg.

03.05.03.04.00 KASSEN- UND RECHNUNGSREVISIONEN

03.05.03.04.01 AMT

A Ba 489 <u>1825 - 1826</u>

Revision der Amtskassenrechnungen

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle;

Beantwortung der Revisionsbemerkungen;

Nachweis der von dem verstorbenen Rechnungsführer Gottschalk 1816 empfangenen und ausgegebenen Gelder;

Nachweis der Einnahmerückstände bei den Rechnungen von 1809-1816 an

Grund-, Gewerbe- und Viehsteuer.

A Ba 395

Revision der Kommunal- und Schulkassen des Amtes

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle;

Kassenbestandsübersichten über den Stand der Einnahmen und Ausgaben zum Zeitpunkt der Revision.

A Ba 480 <u>1859 - 1907</u>

Nachweisung der Hauptresultate der Kassenverwaltungen

A Ba 487 <u>1865 - 1878</u>

Revision der Amtskassenrechnungen

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle.

Darin: Gewährung einer Geldbeihilfe für den Polizeidiener Josef Neuhaus zur Anschaffung einer neuen Uniform 1869.

A Ba 774 <u>1890 - 1893</u>

Protokolle der Revisionen der Kassen im Amtsbezirk Balve

A Ba 775 <u>1894 - 1897</u>

Protokolle der Revisionen der Kassen im Amtsbezirk Balve

03.05.03.04.02 GEMEINDEN

A Ba 1277 <u>1854 - 1878</u>

Rechnungsrevisionen der Gemeindekasse von Küntrop-Freientrop

A Ba 47 1857 - 1878

Revisionen der Gemeindekassenrechnung von Blintrop

A Ba 1330 <u>1858 - 1878</u>

Revision der Rechnungen der Gemeindekasse Langenholthausen

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle.

A Ba 688 <u>1859 - 1878</u>

Revision der Gemeindekassenrechnungen der Gemeinde Asbeck

A Ba 1042 <u>1859 - 1878</u>

Revision der Rechnungen der Gemeindekasse Mellen

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle.

A Ba 1031 <u>1859 - 1882</u>

Revisionen der Gemeindekassenrechnungen von Garbeck

Enth.u.a.: Revisionsprotokolle.

A Ba 144 <u>1861 - 1880</u>

Revision der Stadtkassenrechnungen von Balve

03.06.00.00.00 STEUERN UND ABGABEN

03.06.01.00.00 KREISABGABEN

A Ba 1239 <u>1874, 1885 - 1904</u>

Kreisabgaben der Gemeinde

Alter Titel: Provinzialordnung, Klassensteuer

Enth.u.a.: Nachweis der größeren ländlichen Grundbesitzer, Gewerbetreibenden und Bergwerksbesitzer 1874, 1885;

Statistische Angaben zum Amt 1885;

Nachweis der Kreisabgaben;

Nachweis der zur Wahl der Kreistagsabgeordneten berechtigten Großgrundbesitzer 1889, 1892;

Nachweis des Sollaufkommens nach der Staatssteuerrolle und der Kreisabgaben der Gemeinden 1893-1904.

Kreissteuern und Kreisabgaben Alter Titel: Provinzialordnung, Kreissteuer

Enth.u.a.: Nachweis der Höhe der Kreisabgaben der Gemeinden 1904; Nachweis der Steueraufkommen der Gemeinden und der Kreisabgabepflichtigen 1904-1908:

Festlegung der Höhe der Kreisabgaben;

Nachweis des kreissteuerpflichtigen Steuersolls der Gemeinden für 1908.

A Ba 1302 1909 - 1924

Abgaben der Gemeinden an den Kreis zur Deckung der Haushaltsdefizite

Enth.u.a.: Nachweis des Realsteuersolls der Gemeinden; Festlegung der Abgabenhöhe.

A Ba 1299 1922 - 1929

Abgaben der Gemeinden an den Kreis zur Deckung der Haushaltsdefizite Bd. 2

Enth.u.a.: Festlegung der Abgabenhöhe.

A Ba 1300 <u>1929 - 1932</u>

Abgaben der Gemeinden an den Kreis zur Deckung der Haushaltsdefizite

Enth.u.a.: Festlegung der Abgabenhöhe.

A Ba 1301 1932 - 1939

Abgaben der Gemeinden an den Kreis zur Deckung der Haushaltsdefizite

Enth.u.a.: Festlegung der Abgabenhöhe; Nachweisung des Realsteuersolls der Gemeinden.

03.06.02.00.00 GEBÄUDE-, GRUND- UND GRUNDER-WERBSTEUER

A Ba 2006 1961 - 1974

Einheitswertbescheide und Grundsteuermessbescheide

A Ba 488 <u>1859 - 1965, 1892 - 1908</u>

Gebäude- und Grundsteuerveranlagung (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Gesetzentwürfe zur Grund- und Gebäudesteuer; Benachrichtigungen der Katasterverwaltung über Änderungen in den Gebäudesteuerlisten.

A Ba 481 <u>1860 - 1886</u>

Ausfertigung von Auszügen aus den Grundsteuer- und Gebäudesteuerrollen

Enth.u.a.: Anträge auf Ausfertigung.

Grunderwerbsteuer

Enth.u.a.: Befreiung von der Grunderwerbsteuer;

Einsprüche gegen die Heranziehung zu der Grunderwerbsteuer;

Kaufverträge;

Grunderwerbsteuerbescheide:

Gesetzesentwürfe zur Grunderwerbsteuerbefreiung.

A Ba 1698 1964 - 1974

Grunderwerbsteuer

Enth.u.a.: Grunderwerbsteuerbescheide; Befreiung von der Grunderwerbsteuer; Einsprüche gegen die Heranziehung zu der Grunderwerbsteuer.

03.06.03.00.00 REZEPTIONSGELDER

A Ba 1072 1822 - 1823

Verhandlungen über die Zahlung von Rezeptionsgeld an die Stadt Balve durch den Justizamtmann Floret

A Ba 1006 <u>1825 - 1838</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und Hermann Schmitz wegen Zahlung von Rezeptionsgeldern

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle; Zeugenvernehmungen.

A Ba 997 <u>1826 - 1838</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und Hermann Schmitz wegen geforderter Rezeptionsgelder

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle; Zeugenvernehmungen.

Prozeß von Johann Schmale, Wredenfels (Werdenfelde) bei der Balver Klause gegen die Stadt Balve wegen Rezeptionsgeldforderungen

Enth.u.a.: Zeugenvernehmungen.

A Ba 1483 1849 - 1867

Erhebung von Rezeptionsgeld für die Stadt Balve

Enth.u.a.: Nachweis der rückständigen Gelder 1849; Einsprüche gegen die Forderungen von Rezeptionsgeldern; Verhandlungen über die Rechtmäßigkeit der Erhebungen; Urteil in dem Prozeß der Stadt Balve gegen Johann Aufermann wegen der Zahlung der Rezeptionsgelder 1856; Gutachten zur Erhebung der Gelder.

A Ba 394 <u>1861 - 1870</u>

Rezeptionsgelder

Enth.u.a.: Nachweis der Höhe des Einzugsgeldes in den Gemeinden des Amtes;

Gesetzentwürfe zum Einzugs- und Einkaufsgeld in den Landgemeinden und den nach der Landgemeindeordnung verwalteten Städten der Provinz Westfalen 1861;

Bericht über die Erhebung des Einzugsgeldes in den Gemeinden; Festlegung der Höhe des Einzugsgeldes durch die Regierung Arnsberg 1862; Beschlüsse der Gemeindevertretungen zum Einzugsgeld.

03.06.04.00.00 WEIDEGELD

A Ba 750 <u>1823 - 1842</u>

Verhandlungen mit der Stadt Balve über die Zahlung von Beilieger- und Weidegeld durch Peter Stracke

Enth.u.a.: Einsprüche von Stracke gegen die Heranziehung zu den Geldzahlungen.

A Ba 811 <u>1835 - 1840</u>

Prozeß des Ackerwirtes Anton Sauer gegen die Gemeinde Altenaffeln wegen der geforderten Zahlung von Weidegeld

Enth.u.a.: Protokolle der Verhandlungen;

Zeugenvernehmungen;

Urteile:

Begründung der Appellationsklage der Gemeinde. Handakte des Justizkommissars Witte aus Balve

A Ba 694 <u>1838 - 1840</u>

Prozeß zwischen Anton Sauer und der Gemeinde Altenaffeln wegen der Zahlung von Weidegeld

Enth.u.a.: Urteil des Oberlandesgerichts Arnsberg 1839.

A Ba 264 <u>1840</u>

Klage des Johann Theodor Lanfermann gegen die Gemeinde Asbeck wegen der Zahlung von Weidegeld

Enth.u.a.: Abschrift eines Kaufvertrages über mehrere Grundstücke und eine Haushälfte zwischen Lanfermann und seiner Schwester Maria Katharina Rasenber geb. Lanfermann 1833;

Urteil;

Rekurs gegen das Urteil durch Lanfermann;

Rekursurteil.

Handakte des Justizrats Greve

A Ba 598 <u>1840</u>

Prozeß von Bernhard Seite gegen die Gemeinde Asbeck wegen geforderter Zahlung von Hudegeld

Enth.u.a.: Abschriften der Urteile. Handakte des Justizrats Greve

A Ba 599 <u>1840</u>

Prozeß von Eberhard Danne gegen die Gemeinde Asbeck wegen geforderter Zahlung von Hudegeld

Enth.u.a.: Abschriften der Urteile. Handakte des Justizrats Greve

A Ba 930 1842 - 1843

Prozeß des Beiliegers Hermann Schepp gegen die Gemeinde Mellen wegen geforderter Weidegeldzahlungen

A Ba 147 <u>1849 - 1853</u>

Prozeß von Hermann Rohrmann, Johann Lübke, Heinrich Kellermann, Johann Gödde, Joseph Eigenmeier und Franz Kemper genannt Clöer gegen die Gemeinde Affeln wegen der Zahlung von Weidegeldern

Enth.u.a.: Klageschrift; Klagebeantwortung;

Auszug aus der Grundsteuermutterrolle mti dem Grundbesitz der Gemeinde; Schonungstabelle für die Gemeindewaldungen des Amtes Balve für 1849/50; Nachweis der von den Klägern der Gemeinde noch zu zahlenden Gelder. Handakte des Justizkommissar Brunswicker (verstorben Ende 1850) und Justizrat Greve

A Ba 146 <u>1850 - 1852</u>

Prozeß von Johann Stork, Wilhelm Cramer, Caspar Belken und Wilhelm Segrefe gegen die Gemeinde Affeln wegen der Zahlung von Weidegeldern

Enth.u.a.: Klageschrift;

Klagebeantwortung;

Nachweis der von den Klägern der Gemeinde noch zu zahlenden Gelder; Urteil:

Einspruch der Kläger gegen das Urteil.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker (verstorben Ende 1850), Justizrat Greve. In die Akte sind Schriftstücke der Gemeindeverwaltung zum Prozeß nachträglich eingelegt worden.

A Ba 1251 <u>1850 - 1852</u>

Prozeß zwischen der Gemeinde Affeln und den Beiliegern wegen der Zahlung von Weidegeld

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle; Urteile.

A Ba 151 <u>1850 - 1853</u>

Prozeß von Johann Tusch und Franz Schulte gegen die Gemeinde Affeln wegen Zahlung von Weidegeldern

Enth.u.a.: Klageschrift;

Klagebeantwortung;

Nachweis der von den Klägern der Gemeinde noch zu zahlenden Weidegeldern:

Urteil:

A Ba 608

Einspruch gegen das Urteil durch die Kläger.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker (verstorben Ende 1850), Justizrat Greve

03.06.05.00.00 WEGE- UND PFLASTERGELD

A Ba 490 Ohne Datum

Dienstanweisung für die Chausseegeldempfänger von 1842 mit Anlagen

wurde der Akte A Ba 491 entnommen

Stand- und Pflastergeld der Stadt Balve

Enth.u.a.: Festlegung des Pflastergeldes 1733;

Verpachtung der Erhebung des Stand- und Pflastergeldes;

Tarif für das Pflaster- und Standgeld 1822, 1825, 1828 und für die Akzise (1818);

Verpachtungsbedingungen;

Ausgabe von Pflastergeldquittungen;

Urteil mit Freispruch in dem Prozeß gegen Heinrich Droste aus Langenholthausen wegen Pflastergeldhinterziehung 1877;

2 Gutachten des Justizrates Scheele aus Arnsberg (später Hamm) zur Erhebung von Pflastergeld in Balve 1879, 1883;

Urteil in einem Prozeß gegen den Fuhrmann Franz Hennecke aus Bruchhausen (Allendorf) wegen Zahlung von Pflastergeld.

1733, 1754, 1804, 1817 - 1888

A Ba 491

<u>1818 - 1846, 1857 - 1923</u>

Erhebung von Chaussee-, Stand-, Pflaster-, Wege- und Brückengeld

Enth.u.a.: Tarif zur Erhebung des Chausseegeldes auf Staatschauseen 1840;

Nachweis der Pflastergeldhebestelle in Balve 1828, 1857, 1874;

Anweisung von 1841 zur Ausführung der Verordnung über die Kommunikationsabgaben vom 16.06.1838;

Anträge auf Befreiung von Barrieregeldzahlung;

Pflastergeldtarif von Balve 1874;

Plan mit Einzeichnung der Straßenbarrierestelle Sanssouci 1880;

Wegegeldquittung mit Tarif der Wegegeldhebestelle Haustadt-Hönnetal (1908), 1923;

Wegegeldtarif Haustadt-Hönnetal 1923;

Beschwerde des ADAC über die Erhebung von rechtswidrigen Chausseegeldern an der Wegegeldhebestelle Haustadt-Hönnetal 1923.

A Ba 1087 <u>1859 - 1885, 1895</u>

Anteil der Gemeinde Langenholthausen an den von der Barrierekasse Wulfringhausen eingenommenen Wegegelder

Enth.u.a.: Genehmigungen zur Erhebung der Gelder; Verhandlungen über die Verlegung der Barriere.

A Ba 861 1878 - 1888

Notizbuch mit Eintragungen über geleistete Spanndienste und gezahlte Pflastergelder

A Ba 1637 <u>1879</u>

Nachweis der rückständigen Pflastergelder 1879

A Ba 783 <u>1890 - 1912</u>

Wegegelderhebung auf der Hönnestraße im Bereich der Gemeinden Beckum, Eisborn und Volkringhausen

Enth.u.a.: Wegegeldtarif von 1890 und 1893; Verpachtung der Wegegeldstelle; Pachtvertrag mit Wilhelm Hahe, Haustadt 1890; Verpachtungsbedingungen.

03.06.06.00.00 WASSERGELD

Einsprüche gegen die Wassergeldforderungen der Stadt Balve

A Ba 549 <u>1931 - 1932</u>

Erhebung von Wassergeld in der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Gebührenordnung.

03.06.07.00.00 STEUERVERANLAGUNG

A Ba 790 <u>1822 - 1849, 1879 - 1904</u>

Beitreibung und Erhebung der Kommunal- und Institutengefälle (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Festlegung der Hebetermine; Verzeichnis der Requisitionen von Affeln, Altenaffeln, Blintrop und Küntrop 1881.

Steuerlisten der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 396 <u>1883 - 1891</u>

Klassensteuerreklamationen

Enth.u.a.: Nachweis der Reklamationen gegen die Klassensteuer 1883/84 und 1884/85:

Nachweise über den Erlaß der Klassensteuer,

Anträge auf Erlaß oder Herabsetzung der Klassensteuer.

A Ba 1401 <u>1895 - 1900</u>

Veranlagung des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen zur Kommunaleinkommenssteuer der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Auszüge aus der Einkommenssteuerliste der Gemeinde Mellen 1895/96, 1897/98;

Einsprüche des Grafen gegen die Steuerveranlagung;

Nachweis der Einnahmen und Ausgaben des Grafen für die Besitzungen im Flurbezirk Mellen;

Nachweis der Einnahmen aus den dem Grafen gehörenden Forsten in der Oberförsterei Wocklum von 1891-1896;

Nachweis der Ausgaben für die Waldungen;

Nachweis der gezahlten Holzfällerlöhne.

Veranlagung des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen zur Kommunaleinkommenssteuer der Stadt Balve

Enth.u.a.: Auszüge aus der Kommunaleinkommenssteuerliste;

Einsprüche des Grafen gegen die Höhe der Steuer;

Nachweis des Einkommens aus den Besitzungen des Grafen im Gemeindebezirk;

Nachweis der Einkommen aus den Forsten der Oberförsterei Wocklum;

Nachweis der für Kultivierungs- und Holzfällerarbeiten entstandenen Kosten.

A Ba 1089 <u>1895 - 1900</u>

Veranlagung des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen zur Kommunaleinkommenssteuer in der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Auszüge aus den Kommunalsteuerlisten 1895/96, 1897/98;

Einsprüche des Grafen gegen die Höhe der Steuer;

Nachweis der Einnahmen des Grafen durch die Besitzungen in den Flurbezirken von Langenholthausen;

Nachweis der Einnahmen und Ausgaben des Grafen für die Forsten in der Oberförsterei Wocklum 1891-1896.

A Ba 935 1931 - 1933

Anträge auf Stundung und Erlaß von Steuern und Mieten an die Gemeinde Mellen

03.06.08.00.00 REALLASTENABLÖSUNG

A Ba 378

<u>1821 - 1822, 1833 - 1854, 1885, 1904</u>

Regulierung der gutsherrlichen und bäuerlichen Verhältnisse und Ablösung der Reallasten

Enth.u.a.: Ausführungsbestimmungen zur Verordnung der hessischen Regierung über die Aufhebung der Kolonatverhältnisse 1815;

Regulierung der Verhältnisse nach Bildung der Provinz Westfalen;

Bildung eines Ausschusses zur Regulierung der Verhältnisse im Bezirk Balve; Verhandlungen über die Ablösung der Reallasten und Festlegung der Ablösungssätze;

Verzeichnis der im Amt Balve vorkommenden Natural-, Zehntabgaben und Hand- und Spanndienste 1841;

Durchschnittsberechnung der Fuhr- und Tagelöhne 1813 und 1841.

Darin: Anweisung zur Ausführung des Wildschaugesetzes vom 14.07.1904.

A Ba 1575 <u>1854</u>

Rezeß über die Ablösung der Reallastenzahlung von Johann Bernhard Schulte, Volkringhausen an den Grafen von Landsberg-Velen und Gemen

A Ba 275 <u>1858</u>

Rezeß über die Ablösung von Reallasten durch Übernahme der Renten auf die Rentenbank zwischen dem Grafen von Landsberg-Velen als Besitzer des Fideikommißgutes Wocklum und den Abgabepflichtigen

A Ba 710 <u>1894 - 1899</u>

Ablösung der an die Gemeinden zu zahlenden Abgaben Alter Titel: Rezeß und Ablösungen

Enth.u.a.: Nachweis der an die Gemeinden Grundzins zahlenden Einwohner; Festlegung der Ablösungbeträge; Ablösungsrezesse.

03.06.09.00.00 MÜHLENZWANG

A Ba 1601 <u>1834 - 1847, 1859</u>

Bannpflicht der Gransauer Mühle, Balve

Enth.u.a.: Gutachten zum Bannrecht der Mühle von Justizkommissar Greve, Arnsberg 1934, mit Nachtrag von Justizkommissar Witte, Balve 1835; Prozesse wegen Bannpflichtverletzungen; Urteil 1840:

Urteil in einem Prozess des Mühlenpächters Christoph Scheele gegen Ludwig Fernholz und Ferdinand Schulte aus Weninglohe wegen Bannpflichtverletzungen 1839;

Nachweis der von dem Prozeßgegner der Stadt Balve zu übernehmenden Gerichtskosten, 1859.

A Ba 996 <u>1836 - 1861</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und den Einwohnern von Garbeck, Höveringhausen, Leveringhausen und Benkamp wegen der Mahlpflicht in der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Urteil des Oberlandesgerichts Arnsberg 1842; Aufbringung der Kosten; Nachweis der Prozeßgegner der Stadt. A Ba 1003 <u>1840 - 1845</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und den Einwohnern von Garbeck, Frühlinghausen, Höveringhausen, Beveringhausen und Benkamp wegen der Mahlpflicht in der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle; Urteile. Handakte des Justizrates Greve

A Ba 714 <u>1844 - 1850</u>

Entschädigungsforderungen der Stadt Balve an den königlichen Fiskus wegen Aufhebung des Mühlenzwanges

Enth.u.a.: Rechtsgutachten zu den Entschädigungsforderungen; Vergleichsangebote;

Wertberechnung der Gebäude und der zur Mühle gehörenden Grundstücke; Subhastationsantrag des Rentamtes Arnsberg gegen die Stadt Balve wegen rückständiger Erbpachtgelder für die Gransauer Mühle; Vergleich zwischen den Parteien.

A Ba 999 <u>1847 - 1861</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und den Einwohnern von Garbeck, Höveringhausen, Leveringhausen und Benkamp wegen der Mahlpflicht in der Gransauer Mühle

Enth.u.a.: Aufbringung der Prozeßkosten; Nachweis der Prozeßgegner der Stadt. Handakte des Justizkommissars Brunswicker aus Balve

03.06.10.00.00 HAND- UND SPANNDIENSTE

Hand- und Spanndienste in der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Nachweis der Hand- und Spanndienstleistenden und der zu leistenden Stunden;

Ortsstatut über die Heranziehung der Dienstpflichtigen für Wegearbeiten 1931

Darin: Angebote zum Verkauf des Gemeindehauses "Haus Gödde" 1937.

A Ba 148 <u>1931</u>

Verhandlungen über den Einspruch von Karl H. Rentrop auf Gut Bockeloh bei Werdohl gegen die Heranziehung zu Hand- und Spanndiensten in Affeln

03.07.00.00.00 PREUßISCHE BANK UND SPARKASSE BALVE

A Ba 477 1846

Bestimmungen zur Beteiligung von Privatpersonen an den Geschäften der Preußischen Bank

Stadtsparkasse Balve

Enth.u.a.: Antrag von Balver Bürgern auf Einrichtung einer Sparkasse mit Unterschriftenliste 1878;

Statuten der Sparkassen von Warstein 1872, Neuenrade 1860, Arnsberg 1869, Balve 1880;

Verzeichnis des Wertes des Grundvermögens und der Gebäude im Gemeindebezirk Balve 1880:

Etat der Stadt Balve für 1880/81;

Etat der Armenkasse von Balve für 1879/82;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, Nr. 21, 15.03.1881 und Nr. 104, 28.12.1883;

Bebildeter Prospekt der Firma Pohlschröder aus Dortmund über Geld-, Bücher- und Dokumentschränke 1881:

Nachweis der von dem Rendanten Johann Heinrich Cramer gestellten Kaution:

Vereidigung Cramers 1881;

Wahl von Mitgliedern der Sparkassenverwaltung;

Sparkassenrevisionen;

"Arnsberger Zeitung" Nr. 73, 12.09.1886, Nr. 16, 22.02.1891 und Nr. 84 und 88 vom 20.10. und 03.11.1898;

Verbot der Nebenbeschäftigungen des Rendanten Cramer;

Extrablatt zu Nr. 81 der "Lüdenscheider Zeitung" vom 06.07.1892 mit einem neuen Statut der Sparkasse.

A Ba 7 1883 - 1915

Revisionen der Sparkasse der Gemeinde Balve

Enth.u.a.: Bemerkungen zu den Revisionsprotokollen.

A Ba 185 <u>1886, 1901 - 1940</u>

Verwendungsnachweise des Reingewinns und der Zinsen des Reservefonds der Sparkasse Balve

Enth.u.a.: Liquiditätsberechnung nach dem Stand vom 31.10.1932; Bilanz für 1931.

A Ba 184 <u>1886 - 1941</u>

Rendanten und Gegenbuchführer der Sparkasse Balve

Enth.u.a.: Neuer Anstellungsvertrag zwischen der Gemeinde und dem Rendanten Cramer 1896;

Kautionsstellung von Cramer;

Hypothekenbriefe;

Gehaltserhöhungen;

Anstellung eines Gegenbuchführers;

Nachweisung der in benachbarten Sparkassen den Rendanten und Gegenbuchführern gezahlten Gehälter;

Verhandlungen über die Genehmigung von Nebenbeschäftigungen;

Jahresabschluß der Sparkasse 1919;

Einsprüche gegen die Besoldungsneuordnung von 1920;

"Sparkasse" Volkswirtschaftliche Zeitung, Amtliches Fachblatt des Deutschen Sparkassenverbandes, 21.07.1920, Nr. 957;

Änderung der Titel "Rendant" in "Sparkassendirektor" und "Gegenbuchführer" in "Sparkassenrendant" 1923;

Nachweisung über die Gehälter der Beamten und Angestellten der Sparkasse 1928:

50-Jahr-Feier der Sparkasse 1931;

Bewerbungen um die Rendantenstelle;

"Die nationalsozialistische Gemeinde" Zentralblatt der NSDAP für Gemeindepolitik, Ausgabe Westfalen, 15.09.1939, Nr. 18.

A Ba 6 <u>1895 - 1912, 1932</u>

Sparkasse der Gemeinde Balve

Enth.u.a.: Nachweisung der bei der Sparkasse hinterlegten Beträge der Gemeinden des Amtes 1895;

Statut der Sparkassen zu Allendorf 1893 mit Änderungen als Statutenentwurf für die Sparkasse Balve;

Sparbuch der Sparkasse Allendorf;

Verhandlungen über neue Statuten;

Statuten von 1896, 1900 und 1932;

Statutennachträge von 1898, 1904 und 1908;

Festlegung der Zinshöhe;

Geschäftsanweisung für den Sparkassenrendanten.

Sparkassenvorstand der Sparkasse Balve

Enth.u.a.: Wahl von Mitgliedern der Sparkassenverwaltung; Listen der neugewählten Mitglieder und deren Stellvertreter.

Darin: Eingruppierung des Sparkassengehilfen Wilhelm Holin in die Besoldungsgruppe 6

dungsgruppe 6.

A Ba 142 <u>1899 - 1906</u>

Revisionen der Sparkasse Balve

A Ba 606 <u>1919 - 1929</u>

Stadtsparkasse Balve (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Erhöhung der Zinsen für Kommunaldarlehen; Sparkassensatzung von 1925 und 1928; Satzungsnachträge.

A Ba 607 <u>1928 - 1939</u>

Stadtsparkasse Balve

Enth.u.a.: Einsprüche der Stadtvertretung Balve gegen den Plan der Bildung einer Kreissparkasse;

Wahl von Mitgliedern des Sparkassenvorstandes;

Festschrift zur 50-Jahr-Feier der Sparkasse 1931;

Satzungsnachträge;

Schiedsvertrag zwischen der Sparkasse und der Stadt 1936;

"Hönne Zeitung" Nr. 67, 22.08.1936 mit Geschäftsbericht der Sparkasse für 1935 und Nr. 96, 01.12.1937 mit Geschäftsbericht für 1936.

Darin: Zeitung vom 22.08.1936 mit der Block- und Zellenordnung der NSDAP in Balve.

Stadtsparkasse Balve

Enth.u.a.: Stellenplan;

Geschäftsanweisung für den Kreditausschuß 1958;

Sparkassengesetz NW 1958;

Satzung 1958;

Jahresabschluß 1945:

Geschäftsbericht 1945.

A Ba 1998 1949 - 1958

Sparkasse Balve

Enth.u.a.: Geschäftsbericht für 1956 und 1957;

Protokolle der Verbandversammlungen des Westfälisch-Lippischen Sparkas-

sen und Giroverbandes vom 23.06.1949 und 15.10.1958;

Wahl von Mitgliedern des Sparkassenrates;

Sparkassengesetz NW 1958;

Allgemeine Geschäftsbedingungen für den Depositen-, Giro- und Kontokorrentverkehr 1948;

Bilanz des Verbandes 1947, 1953 und 1956;

Geschäftsanweisung für den Sparkassenleiter 1953;

"Gibt es einen Ausweg aus der Kapitalnot?" Oktober 1951;

Satzungsentwürfe des Verbandes 1949, 1950.

A Ba 1643 (12) 1957

Dienstzeugnis für den Sparkassendirektor Josef Manner

Sparkasse Balve

Enth.u.a.: Satzung des Westfälisch-Lippischen Sparkassen- und Giroverbandes e.V., Münster 1965;

Bilanz des Verbandes für 1958-1962, 1964;

Protokolle der Verbandsversammlungen vom 18./19.10.1961 und 22./23.11.1962;

"Sparkasse" Nr. 20, 15.10.1960, Zeitschrift des Deutschen Sparkassen und Giroverbandes e.V., Bonn;

Satzung 1958;

Nachtrag zur Satzung 1959;

Bilanz 1957.

Westfälisch-Lippischer Sparkassen- und Giroverband Münster

Enth.u.a.: Sparkassengesetz für NW 1958;

Kommentare zum Gesetz;

Protokolle von Verbandstagungen;

Satzung 1969:

Rechnungslegung für 1968, 1970;

Gesellschaftsvertrag des Institutes für Automaten der Deutschen Sparkassenund Girozentralen GmbH (1971);

Geschäftsbericht 1970;

Sitzungsvorlagen:

Besoldung der Vorstandsmitglieder der Sparkasse Balve.

A Ba 1922 <u>1968</u>

Stadtsparkasse Balve

Enth.u.a.: Satzung;

Änderung der Satzung;

Entwurf einer Satzung der Rheinisch-Westfälischen Girozentrale, Landesbank

Düsseldorf und Münster 1968;

Entwurf eines Mantelvertrages über die Beteiligung an der Rheinisch-

Westfälischen Landesbank 1968.

03.08.00.00.00 LANDSBERGSCHE RENTKAMMER

A Ba 13 <u>1861 - 1864, 1878 - 1880, 1903</u>

Bevollmächtigungen der Grafen von Landsberg, Velen und Gemen für die Verwalter der gräflichen Besitzungen im Bezirk des Kreisgerichts Arnsberg

Alter Titel: Vertretung des Grafen von Landsberg bei Amt- und Gemeindeversammlungen

A Ba 297 <u>1864, 1884 - 1899</u>

Bevollmächtigungen und Errichtung der Landsbergschen Rentkammer

Enth.u.a.: Notarielle Urkunde über die Errichtung der Gräflich von Landbergschen Rentkammer 1899;

Bevollmächtigungen des Grafen von Landsberg und der Freiherren von Wrede-Nettlingen.

04.00.00.00.00 BAU- UND SIEDLUNGSWESEN

04.01.00.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 913 <u>1841 - 1842, 1857 - 1861</u>

Bauangelegenheiten

Alter Titel: Baupläne der einzelnen Ortschaften des Amtsbezirkes

Enth.u.a.: Beschwerden über baufällige Häuser.

A Ba 1293 1919 - 1925

Gewährung von Beihilfen für den Hausbau von Carl Terbrüggen in Balve

Enth.u.a.: Beihilfezahlungen an Terbrüggen, Hugo Lüke und Heinrich Bösterling 1919.

A Ba 910 <u>1920 - 1928</u>

Bauangelegenheiten

Enth.u.a.: Bauanträge;

Verhandlungen mit Anton Betten aus Balve über die ungenehmigte Errichtung einer Wand an seinem Haus;

Bauzeichnungen;

Lagepläne;

Baugenehmigungen;

Hausreparaturen.

A Ba 911 1925 - 1935

Bauangelegenheiten

Enth.u.a.: Bauanträge;

Baugenehmigungen;

Bauzeichnungen;

Lagepläne;

"Deutsche Bergwerks-Zeitung" Nr. 101, 01.05.1930;

"DIN. Die deutschen Baunormen. Zweck, Ziele und Vorteile der Normung. Baunormen-Verzeichnis 1929";

Verhandlungen zwischen der Witwe Hermann Herdes und Heinrich Simon aus Balve über einen geplanten Hausneubau von Simon;

Satzung des Amtes Warstein über die Erhebung von Baugebühren 1935;

Überprüfung des baulichen Zustandes von Firmen- und Fabrikgebäuden.

Bauwirtschaft

Enth.u.a.: Zuteilung von Baumaterialien; Stillegung nicht genehmigter Bauvorhaben; Bearbeitung von Bauanträgen.

A Ba 1649 <u>1946</u>

Bauwirtschaft

Enth.u.a.: Zuteilung von Baumaterialien; Stillegung nicht genehmigter Bauvorhaben; Bearbeitung von Bauanträgen; Nachweis der Fachoffiziere für Wirtschaft im Kreis Arnsberg; Nachweis der Funktionsoffiziere für Wirtschaft.

A Ba 1726(2) <u>1957 - 1958</u>

Bauherrenbeauftragtenverträge

04.02.00.00.00 BAU- UND FLUCHTLINIENPLÄNE, KATASTER

A Ba 785 <u>1820 - 1857</u>

Führung der Grundsteuerkataster (allgemein)
Alter Titel: Aufnahme oder Anfertigung der Grundsteuerkataster und
Fortschreibung der Besitzveränderungen

Enth.u.a.: "Instruktion über das Verfahren bei Aufnahme und Nachtragung der durch Güterwechsel oder sonst entstandenen Veränderungen in die Grundsteuerkataster", 1826;

"Allgemeine Instruktion über das Verfahren bei Aufnahme des Katasters von ertragsfähigem Grundeigentum in den Rheinisch-Westfälischen Provinzen der Preußischen Monarchie" 1820.

A Ba 495 <u>1822 - 1832</u>

Katasteraufnahme im Amt Balve

Enth.u.a.: Allgemeine Instruktionen über das Verfahren bei Aufnahme des Katasters von ertragsfähigem Grundeigentum in den Provinzen Rheinland und Westfalen 1822;

Nachweis der zum Amt gehörenden Gemeinden und der Gemeinderäte 1828; Festlegung der Grenzen zwischen den Gemeinden;

Verhandlungen über die Neueinteilung der Gemeinden zu Steuergemeinden; Statistische Angaben zu den Steuergemeinden 1830;

Einschätzung von Grundstücken zur Grundsteuerveranlagung.

A Ba 1607

<u>1854 - 1856, 1876, 1892 - 1928</u>

Bebauungs- und Fluchtlinienpläne

Enth.u.a.: Grundsätze zur Aufstellung der Pläne;

"Aufgaben der Gemeinde bei der Ausgestaltung des Bebauungsplanes mit Rücksicht auf das Kleinwohnungswesen" von B. Schilling, Trier 1907 (Hauptbeitrag über Kruppsiedlung in Essen);

Ortsstatut für die Anlegung, Änderung und Bebauung von Straßen und Plätzen in der Stadt Balve und in der Gemeinde Garbeck 1906; Gutachten zur Festlegung von Baufluchtlinien in Balve;

Auszüge aus dem Fluchtlinienplan der Stadt Balve.

A Ba 1413 <u>1890 - 1908</u>

Fluchtlinien- und Bebauungspläne der Stadt Balve

Enth.u.a.: Festlegung der Baufluchtlinien; Verhandlungen über den Bebauungsplan;

Einsprüche gegen den Verlauf der Fluchtlinien und den Bebauungsplan;

Bauanträge mit Zeichnungen.

A Ba 1608 <u>1924 - 1932</u>

Änderung und Erweiterung des Fluchtlinien- und Bebauungsplanes der Stadt Balve

Enth.u.a.: "Centralvolksblatt" Arnsberg, Nr. 62, 14.03.1928; "Kommunales Echo" Berlin, Nr. 1, 10.01.1931;

"Aufgaben der Gemeinde bei der Ausgestaltung des Bebauungsplanes mit Rücksicht auf das Kleinwohnungswesen" B. Schilling, Trier, 1907.

04.03.00.00.00 BAUGENEHMIGUNGEN

A Ba 804 <u>1816 - 1828</u>

Bauanweisungen für Privatbauten im Kirchspiel Balve

Enth.u.a.: Bauanträge; Baugenehmigungen; Zuweisungen von Bauplätzen; Verkauf von Baugrundstücken.

A Ba 570 1819 - 1837

Baukonzessionen in der Gemeinde Affeln Alter Titel: Bauanweisungen zu Privatbauten im Kirchspiel Affeln

Enth.u.a.: Wertabschätzung der Baugrundstücke;

Grundstücksverkäufe;

Zuweisung von Baugrundstücken.

Darin: Bauanträge an andere Gemeinden des Amtes.

A Ba 434 <u>1828 - 1838</u>

Ankauf von Baugrundstücken und Hausbauten

Enth.u.a.: Bauanträge;

Verkauf von Gemeindegrundstücken an Bauwillige;

Abschätzung der Grundstücke;

Baugenehmigungen;

Einsprüche gegen verweigerte Bauerlaubnisse.

A Ba 385 <u>1846 - 1859</u>

Baukonzessionen

Alter Titel: Neubauten und Ansiedlungen

Enth.u.a.: Bauanträge; Baugenehmigungen.

A Ba 908 <u>1859 - 1879</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Bauanträge; Baugenehmigungen; Bauzeichnungen;

Lagepläne;

Bau einer neuen Kirche für die katholische Kirchengemeinde in Langenholthausen 1877.

A Ba 829 <u>1862 - 1863</u>

Hausbauten des Apothekers Fabro und des Uhrenmachers Josef Schelle in Balve

Enth.u.a.: Anträge auf Baugenehmigung;

Beschwerden über die Lagerung von Baumaterialien auf den Straßen durch Schelle;

Anträge auf Genehmigung zum Betrieb von Ziegelbrandöfen.

A Ba 959 <u>1873 - 1876</u>

Nachweis der neu erbauten Gebäude im Amt von 1873-1876

Baukonzessionen Vol. II

Enth.u.a.: Anträge mit Lageplänen und Grundrißzeichnungen.

A Ba 831 <u>1885 - 1886</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Bauzeichnungen; Lagepläne.

A Ba 330 <u>1887</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Bau einer Schützenhalle auf einem Grundstück von Wilhelm Hörster genannt Kersting in Eisborn mit Grundrißzeichnung; Konzessionsanträge mit Grundrißzeichnungen.

A Ba 455

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Bauanträge;

Bauzeichnungen mit Lageplänen;

Pfarrhausneubau Garbeck;

Umbau eines Wohnhauses zu einem Krankenhaus für den Pfarrbezirk Balve.

A Ba 533 <u>1890 - 1892</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge mit Lageplänen und Grundrißzeichnungen.

A Ba 888 <u>1893 - 1896</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Baugenehmigungen; Bauzeichnungen; Lagepläne.

A Ba 895 1894 - 1905

Nachweisungen der erteilten Baugenehmigungen

Enth.u.a.: Nachweisungen von 1894, 1897-1899.

A Ba 960 <u>1896 - 1899</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Lagepläne; Bauzeichnungen. A Ba 431 1899 - 1901

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Lagepläne;

Bauzeichnungen mit Grundrissen;

Baugenehmigungen für Hausbauten und Stallgebäude.

A Ba 1526 <u>1903</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1527

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1528 <u>1903</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen. A Ba 1529 <u>1903</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1530 <u>1903</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1504 1903 - 1908

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1531 1905

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen. A Ba 1532 <u>1905</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

Baukonzessionen

A Ba 1533

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1505

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1506 1907

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen; Ausbau der Klusensteiner Mühle, Eisborn. <u>1905</u>

A Ba 1507 1908

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 2043 1908

Bau eines Stalles durch den Gutsbesitzer Bernhard Schulte in Volkringhausen

Enth.u.a.: Bauantrag; Baugenehmigung; Bauplan.

A Ba 1509

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

A Ba 1508 <u>1908</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen. A Ba 1510 <u>1908 - 1910</u>

Baukonzessionen

Enth.u.a.: Anträge; Bauzeichnungen; Lagepläne; Gebrauchsabnahmen.

Antrag auf Anbau einer Backstube an das Haus von Fritz Willeke in Affeln mit Bauzeichnung

A Ba 938 1931 - 1935

Bauangelegenheiten in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Baugenehmigungsurkunde für die Errichtung einer Kalkschachtofenanlage auf dem Gelände der Firma Kalkwerke Binolen Hönnetal GmbH mit Lageplan und Bauzeichnung.

04.04.00.00.00 BAU UND UNTERHALTUNG VON STRAS-SEN, WEGEN UND BRÜCKEN

04.04.01.00.00 ALLGEMEINE KOMMUNALBAU- UND WE-GEBAUANLAGEN

A Ba 469 1822 - 1836

Bau und Unterhaltung der Kommunalwege und Brücken

Enth.u.a.: Beschwerden über den schlechten Zustand von Wegen und Brücken:

Nachweis Affelner Bürger mit Steueraufkommen und Zahl der Zugtiere 1822; Urteil in einem Prozess der Gemeinden Küntrop und Freientrop gegen die Eheleute Linnemann genannt Than wegen der Übernahme der Unterhaltungskosten für eine Brücke über den Borkebach 1828;

Entfernung von Hecken an Kommunalwegrändern;

Verhandlungen über die Verlegung von Wegen in Frühlinghausen mit Skizze; Nachweise der Hand- und Spanndienstpflichtigen, der Zahl der Arbeitstage und der aufgebrachten Geldbeträge für Wegebauarbeiten 1830;

Verlegung von Wegen mit Skizzen;

Revision neuer Wegstrecken,

Notatenbeantwortung zur Wegebaurechnung für Affeln für 1816;

Geldstrafen für nicht ausgeführte Hand- und Spanndienste bei Wegebauarbeiten:

Beschwerden über die Heranziehung zu Wegebauarbeiten;

Beschwerde über die Heranziehung zu Wegebau- und Brückenbaukosten.

A Ba 958 <u>1827 - 1860</u>

Nachweisung der Kommunalbauanlagen im Amt

Enth.u.a.: Nachweisungen von 1827, 1829-1835, 1837-1838, 1840-1846, 1849, 1854, 1856, 1858.

A Ba 965 <u>1840 - 1857</u>

Wege- und Brückenbauarbeiten

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Bau neuer Wege;

Straßeninstandsetzungen;

Brückenumbau:

Nachweis der von 1825-1852 aufgewendeten Kosten für öffentliche Wege.

A Ba 914

<u>1829, 1860 - 1866, 1876 - 1908</u>

Nachweisung der Kommunalbauanlagen im Amt

Enth.u.a.: Nachweisungen von 1828, 1835-1859, 1860, 1862-1865; Nachweis der fertiggebauten und sich im Ausbau befindlichen Straßen 1879, 1887, 1896, 1897, 1902; Längenangaben der Wege des Amtes Balve 1879.

A Ba 907 <u>1933</u>

Reichsautobahn Köln-Münster

Enth.u.a.: Einsprüche gegen die geplante Verlegung der zu bauenden Autobahn im Kreis Iserlohn mit Skizze.

04.04.02.00.00 KREISSTRASSEN

04.04.02.01.00 BAU UND UNTERHALTUNG

A Ba 842 <u>1877 - 1882</u>

Ausbau der Straße von Mellen nach Balve

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag zum Bau des neuen Weges;

Berechnung der Querprofile;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg Nr. 37, 11.05.1877;

Verdingbedingungen der Bauarbeiten;

Verding der Arbeiten:

Aufnahme einer Anleihe zur Deckung der Kosten durch die Gemeinde Mellen.

A Ba 843 <u>1925 - 1932</u>

Ausbau und Verlegung der Kreisstrasse von Mellen nach Balve

Enth.u.a.: Lageplan der Kreisstrasse;

Beihilfen des Kreises zu den Baukosten;

Ausführung der Bauarbeiten als Notstandsarbeiten mit Arbeitslosen;

Kostenvoranschläge zum Ausbau des Weges von der Kirche in Balve bis zur

Kreisstrasse:

Verdingbedingungen;

Nachweis der Leistungsfähigkeit der Gemeinde Mellen;

Verhandlungen über die Übernahme der Kosten;

Erwerb von Grundstücken zum Ausbau der Strasse;

Angebote zum Ausbau des Weges von der Kirche bis zur Kreisstrasse;

Aufnahme von Anleihen durch die Gemeinde Mellen.

A Ba 840 <u>1928 - 1934</u>

Verlegung der Kreisstrasse Mellen-Balve

Enth.u.a.: Grundstücksauflassungen;

Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen:

Katasterkarte der aufgelassenen Grundstücke:

Kostenvoranschlag zum Ausbau des Weges von der Kirche in Balve bis zur

Kreisstrasse:

Lageplan, Längen- und Höhenprofil der zu verlegenden Kreisstrasse.

A Ba 1650(4) 1932 - 1933

Verhandlungen über den Ausbau des Weges von Hövel nach Langscheid

Bemerkung: Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg

A Ba 841 1932 - 1938

Verlegung der Kreisstrasse Mellen-Balve

Enth.u.a.: Grundstücksauflassung; Auszüge aus dem Grundbuch; Ankauf der benötigten Grundstücke für den Wegebau; Entschädigungszahlungen; "Hönne-Zeitung" Nr. 101, 02.05.1932.

A Ba 1537 <u>1933</u>

Begradigung der Kreisstrasse Garbeck-Küntrop in Garbeck

04.04.02.02.00 ÜBERNAHME VON KOMMUNALWEGEN UND -STRASSEN

A Ba 444 <u>1888 - 1890</u>

Üernahme der Kommunalwege und -strassen durch den Kreis Arnsberg

Enth.u.a.: Kreistagsbeschluss;

Liste der übernommenen Wege und Strassen.

A Ba 2044 1922 - 1925

Verhandlungen über die Abtretung der Asbecker Strasse durch die Gemeinde Asbeck an den Kreis Arnsberg

A Ba 1650(5) 1930 - 1936

Verhandlungen über Übernahme des Weges von Affeln nach Eiringhausen durch den Kreis Arnsberg

Bemerkung: Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg

04.04.03.00.00 WEGE- UND BRÜCKENANGELEGENHEI-TEN DER GEMEINDEN

04.04.03.01.00 AFFELN

A Ba 689 <u>1859 - 1877</u>

Instandsetzung und Unterhaltung der Wege im Gemeindebezirk Affeln

Enth.u.a.: Vergabe der Arbeiten;

Verdingbedingungen;

Längenprofile von Wegen;

Beschaffung von Ausbesserungsmaterial;

Beschwerden über den schlechten Zustand von Wegen;

Kostenvoranschläge;

Heberolle für die Wegebaukosten 1862/63, 1864, 1866;

Nachweis der von Gemeindemitgliedern geleisteten Dienste bei Wegebauarbeiten:

Nachweis des durch den neuen Wegebau von Affeln nach Altenaffeln nötigen Grundstückstausches 1872.

A Ba 662 1911

Rechnungen für Wegebauarbeiten an der Affelner Mühle für die Gemeinden Affeln und Altenaffeln

A Ba 663 1927 - 1931

Straße von Affeln nach Eiringhausen

Enth.u.a.: Begleichung der Rechnungen; Verhandlungen über die Übernahme der Straße als Kreisstraße.

04.04.03.02.00 ALTENAFFELN

A Ba 660 <u>1919 - 1931</u>

Ausbau der Straße von Altenaffeln nach Plettenberg

Enth.u.a.: Aufbringung der Baukosten; Gewährung von staatlichen Zuschüssen; Auszüge aus den Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen; Lageplan eines Teiles der Straße.

A Ba 548 1922 - 1923

Verhandlungen über den Ausbau des Weges von Altenaffeln zur Altenaffelner Mühle

Enth.u.a.: Nachweis der Leistungsfähigkeit der Gemeinde 1923.

A Ba 771 1937 - 1938

Sperrung der Gemeindestraße von Altenaffeln nach Blemke

04.04.03.03.00 BALVE

A Ba 858 <u>1821 - 1827</u>

Belege zur Pflasterbaurechnung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Zahlungsberechnungen zur Aufbringung der Baukosten;

Revisionsprotokoll über die zur Verbesserung der Wasserleitungen vom Maurermeister Franz Hagedorn ausgeführten Arbeiten;

Verdingbedingungen;

Kostenvoranschlag für ein neues Pflaster auf der Hauptstrasse;

Revisionsprotokoll der Arbeiten auf der Hauptstrasse;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 14 vom 11.05.1822, Nr. 47 und 48 vom 23.11. und 30.11.1822;

"Allgemeine Zeitung" Elberfeld, Nr. 127, 08.05.1821;

Verkaufsprotokolle von Bäumen aus dem Stadtwald;

Verkaufsbedingungen;

Wertberechnung der zu verkaufenden Bäume.

A Ba 1260 <u>1821 - 1829</u>

Pflasterung der Hauptstrasse in Balve

Enth.u.a.: Verdingbedingungen für den Abbruch der Stadtkapelle;

Verding der Abbrucharbeiten;

Verkauf von Grundstücken zur Deckung der Baukosten;

Nachweis der Pferdebesitzer 1821;

Verding der Pflasterarbeiten;

Holzverkauf zur Deckung der Baukosten;

Wertberechnung des zu verkaufenden Holzes;

Nachweis der Holzkäufer 1822, 1823;

Aufnahme von Anleihen;

Verdingbedingungen für die Anfuhr von Baumaterialien;

Verding der Arbeiten;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 48, 30.11.1822, Nr. 12, 22.03.1823;

Rechnungen über Einnahmen und Ausgaben für die Baumaßnahmen 1827;

Rechnungsrevisionen:

Beantwortung der Rechnungsrevisionen.

Bau zweier Brücken über die Hönne und eines Wasserdurchlasses auf dem Weg von Balve nach Beckum

Enth.u.a.: Kostenvoranschläge mit Bauzeichnungen;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 10,08.03.1827;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 10, 10.03.1827;

Verdingverhandlungen;

Revision der Bauten.

A Ba 1038

Verhandlungen über die Revision der Strassenbaurechnung der Stadt Balve

Bemerkung: Regierung Arnsberg, Kreis Iserlohn, Kreis Arnsberg

A Ba 1017 <u>1841 - 1844</u>

Prozeß des Pfarrers Franz Anton Brunswicker gegen die Stadt Balve wegen der Erstattung der Kosten für die Instandsetzung der von der Hauptstraße zur Kirche und Schule führenden Straße

Enth.u.a.: Klageschrift des Pfarrers.

A Ba 701 <u>1849 - 1855</u>

Belege zur Wegebaukassenrechnung von Balve für 1849/51

Enth.u.a.: Hebelisten für die Kommunalwegebaukosten für 1849, 1851; Nachweis der für Naturalleistungen den Einwohnern gutgeschriebenen Beträge 1851. A Ba 702 <u>1852 - 1855</u>

Belege zur Wegebaukassenrechnung von Balve für 1852/54

Enth.u.a.: Nachweis der für 1851 noch einzuziehenden Beiträge zu den Wegebaukosten;

Repartitionsliste für die Wegebaukosten für 1854.

A Ba 121 <u>1856 - 1858</u>

Wegebaukassenrechnung der Stadt Balve für 1855/57 mit Belegen

Enth.u.a.: Repartitionsliste der Wegebaukosten für 1856.

A Ba 1638 <u>1857 - 1860</u>

Prozeß des Gerichtsboten Heinrich Lohmann gegen den Gastwirt Ernst Wilmes, Balve, wegen Sperrung eines öffentlichen Weges

Enth.u.a.: Klageschrift;

Lageplan;

Klagebeantwortung.

Handakte des Geheimen Justizrates Dr. Greve, Arnsberg

A Ba 1280 <u>1864 - 1865</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und dem Gastwirt Heinrich Kissing wegen Rechten an einem Fußweg

Enth.u.a.: Urteile von 1864, 1865; Lageplan des Weges;

Verhandlungsprotokolle.

Unterhaltung der Wege und Straßen der Stadt Balve

Enth.u.a.: Weginstandsetzungen;

Beschwerden über schlechten Straßenzustand;

Neubau einer Brücke über die Murmecke;

Einsprüche gegen den Brückenbau;

Verhandlungen der Stadt mit dem Grafen von Landsberg-Velen und Gemen über die Instandsetzung einer Fußgängerbrücke über die Hönne beim Niedersten Hammer:

Reinigung von Abflussgräben;

Vertrag mit Caspar Pütter über die Reinigung der Straßen und Plätze der Stadt 1878:

Ausbau des Weges von Balve nach Mellen;

Kostenvoranschlag;

Situations-, Querprofil-, Längenprofil- und Nivellementspläne zum Wegeausbau:

"Westfälischer Telegraph" Amtliches Kreisblatt für den Kreis Iserlohn, Arnsberg und Meschede, Nr. 38, 15.05.1877;

Verding der Ausbauarbeiten;

Verdingbedingungen;

Aufnahme einer Anleihe für den Wegeausbau;

Bau von Wasserdurchlässen;

Kostenvoranschlag mit Skizze für ein Brückengeländer auf dem Weg Mellen-Balve 1884.

Unterhaltung der Hauptstrasse in Balve

Enth.u.a.: Strassenpflasterungsarbeiten;

Verträge mit Wilhelm Lepperhoff, Pflastermeister aus Altena, 1881 und Fr.

Wolfslast aus Zimmerseifen 1891 über Pflasterarbeiten;

Kostenvoranschläge:

Verding der Arbeiten und Materiallieferungen;

Verwaltungsstreitsache über die Verpflichtung zur Unterhaltung der Straße zwischen der Stadt und dem Provinzialverband mit Urteil 1906;

Gutachten des Justizrates Strehling aus Menden zur Unterhaltspflicht 1904;

Zeichnung mit Querprofilen der Strasse;

Übernahme der Unterhaltspflicht durch den Provinzialverband;

Übernahmevertrag 1926.

A Ba 1460 <u>1924 - 1933</u>

Unterhaltung der Hauptstrasse in Balve

Enth.u.a.: Strassenpflasterungsarbeiten;

Kostenvoranschläge;

Verding der Arbeiten;

Zeitungsartikel zur Übernahme der Strasse durch den Provinzialverband;

"Westdeutsche Volkszeitung" Nr. 54, 05.03.1926, Hagen;

Pläne zur Brückenverbreiterung.

Hönnebrücke in Balve

Enth.u.a.: Verbreiterung der Brücke mit Bauplänen;

Vertrag zwischen dem Provinzialverband Westfalen und der Stadt Balve über die Übernahme der Hauptstrasse und der Brücke durch den Provinzialverband 1926 mit Lageplan und Plan der Strassenpflasterung;

Vertrag mit Franz Cordes über die Anlegung eines Bürgersteiges 1932;

Aufbringung der Umbaukosten;

Verlegung der Kanalisation;

Kostenvoranschläge.

Bd. II

A Ba 1650(7) 1927 - 1931

Wegeunterhaltung Stadt Balve

Enth.u.a.: Umbau der SHönnebrücke;

Angebote:

Kostenvoranschlag:

Kostenvoranschlag für den Aus- und Neubau des Weges nach Stephanopel.

Bemerkung: Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg

A Ba 1238 <u>1927 - 1932</u>

Umbau der Hönnebrücke in Balve

Enth.u.a.: Bauzeichnungen;

Kostenvoranschläge;

Beihilfen zu den Umbaukosten;

Vertrag über die Umbauarbeiten zwischen der Stadt und dem Bauunternehmer August Lüke 1931;

Rückstellung der Arbeiten wegen Zahlungsunfähigkeit der Stadt und des Landesbauamtes:

Neuausschreibung der Bauarbeiten;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Bauunternehmer Johann Schäfer 1932; Vertragsbedingungen.

Bd. I

A Ba 1653 1930 - 1931

Verbreiterung der Provinzialstrasse nach Neuenrade und Anlage erhöhter Bürgersteige in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Allgemeine Bedingungen für die Benutzung von Provinzialstrassen zur Anlage erhöhter Fusswege;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Landesbauamt über die Anlage von Bürgersteigen auf der Provinzialstrasse in Balve; Situationspläne.

04.04.03.04.00 BECKUM

A Ba 1463 1834 - 1855

Bau und Unterhaltung des Weges von Beckum nach Balve

Enth.u.a.: Instandsetzungsarbeiten;

Aufbringung der Kosten;

Kostenvoranschläge;

Erstattung eines Teiles der Kosten aus dem Provinzialwegebaufonds;

Verteilung der Gelder aus dem Fonds:

Grundstücksentschädigungszahlungen.

A Ba 1650(1) 1929 - 1930, 1940

Wegeunterhaltung Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Entwässerungsanlage für die Provinzialstraße;

Vergleich der Angebote;

Rechnung für die Entwässerungsanlage mit Zeichnung;

Nivellementplan eines Separationsweges zur Verlängerung eines Gleisan-

schlusses 1930 (entnommen, Sammlung Amt Balve).

Bemerkung: Handakte Kreisbaumeister Plaßmann

04.04.03.05.00 BLINTROP

A Ba 192 <u>1874 - 1888</u>

Wegebauangelegenheiten der Gemeinde Blintrop Alter Titel: Ausbau des Kommunikationsweges von der Borkebrücke bis zur Gemeindegrenze von Affeln

Enth.u.a.: Aufnahme einer Anleihe zur Deckung der Wegebaukosten;

Instandsetzungsarbeiten,

Kostenvoranschläge;

Verding;

"Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, 16.09.1879, Nr. 74, 18.04. und 10.10.1882, Nr. 45 und 119, 10.07.1884, Nr. 81;

"Altenaer Kreisblatt" 19.04. und 11.10.1882, Nr. 31 und 81,

Verdingbedingungen;

"Arnsberger Zeitung" 10.07.1884, Nr. 55;

Revisionsberechnung über den Bau der Straße von der Affelner Straße bis zum Niederhof 1885.

04.04.03.06.00 EISBORN

A Ba 346 1915 - 1916, 1930-1934

Verhandlungen über die Einziehung des über den Hof des Landwirtes Theodor Peters in der Gemeinde Eisborn führenden Weges

Enth.u.a.: Einsprüche gegen die Einziehung.

Wegeangelegenheiten der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Vertrag über die Inanspruchnahme, Instandsetzung und Unterhaltung der von der Hönnekreisstraße zum Bahnhof Binolen führenden Gemeindestraße durch den Unternehmer H. Stute aus Werl 1923; Wegeflächentausch mit Philipp Knepper (mit Lageplänen), 1936.

Verhandlungen mit den Rheinisch-Westfälischen Kalkwerken über eine Wegeeinziehung und Wegverlegung in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Lageplan.

A Ba 312 <u>1923 - 1924</u>

Verhandlungen über die Erklärung des Weges von der Kirche zur Kreisstraße in der Gemeinde Eisborn zum öffentlichen Weg

A Ba 313 1927 - 1933

Wegebauangelegenheiten der Gemeinde Eisborn

A Ba 1650(3) 1927 - 1933

Wegeunterhaltung Gemeinde Eisborn

Bemerkung: Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg

A Ba 338 <u>1928</u>

Verhandlungen über die Verbreiterung des Weges von Binolen nach Eisborn in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Plan von Eisborn; Wegvermessung mit Karten.

Wegeeinziehung und Verlegung in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Einsprüche gegen die Einziehungen; Bekanntmachungen.

A Ba 349 <u>1930 - 1932</u>

Einziehung eines öffentlichen Weges in der Gemeinde Eisborn auf dem Gelände der Rheinisch-Westfälischen Kalkwerke

Enth.u.a.: Verhandlungen mit den Kalkwerken über Gegenleistungen für die Einziehung und den Verkauf der Wegegrundstücke; Einsprüche gegen die Wegeeinziehung.

A Ba 340 <u>1934 - 1940</u>

Ausbau des Weges von Eisborn nach Asbeck in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Verhandlungen mit der Gräflich von Landsberg-Velenschen Fideikommißverwaltung über den Ankauf von Grundstücken; Vertrag mit dem Unternehmer Josef Nolte aus Balve über Erdarbeiten beim Wegeausbau 1938.

04.04.03.07.00 GARBECK

A Ba 1535 <u>1842 - 1857</u>

Bau einer Brücke über die Hönne in der Gemeinde Garbeck Alter Titel: Unterhaltung der Kommunalgebäude in Garbeck

Enth.u.a.: Bauzeichnung mit Kostenvoranschlag.

A Ba 1651 (3) 1890, 1911 - 1939

Wegeunterhaltung Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Ausbau des Weges Heppingsen-Dahle;

Meßtischblätter mit Einzeichnungen des Weges Sundwig-Heppingsen-

Kohlberg (Dahle) (entnommen, Sammlung Amt Balve);

Rechnungen;

Aufbringung der Baukosten;

Kostenvoranschlag zur Ausbesserung der Stephanopeler-Heppingser-Straße in Garbeck:

Besichtigungsprotokoll der Straße Heppingsen-Dahle-Neuenrade;

Ausbau der Straße Stephanopel-Heppingsen.

A Ba 1477 1900 - 1919

Instandhaltung des Weges von Heppingsen nach Stephanopel im Heppingser Bachtal

Enth.u.a.: Beschwerden über den schlechten Wegzustand; Aufbringung der Kosten durch die Gemeinden Garbeck und Frönsberg; Verhandlungen über den Ausbau des Weges von Dahle nach Heppingsen. A Ba 1651 (2) <u>1922 - 1933</u>

Wegeunterhaltung Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag für den Ausbau des Weges nach Langenholthausen;

Kostenvoranschlag für den Umbau einer Kurve auf dem Weg nach Leveringhausen (Notstandsarbeit).

Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg

A Ba 1536 1933 - 1935

Ausbau des Verbindungsweges Garbeck-Stephanopel

Enth.u.a.: Bauzeichnungen.

A Ba 1651 (1) 1933 - 1935

Bau des Weges Garbeck-Stephanopel

Enth.u.a.: Massenberechnung;

Kostenvoranschlag.

Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg.

A Ba 1650 (6) <u>1934</u>

Beschreibung und Baupläne eines Weges von Garbeck nach Stephanopel (Pläne entnommen, Sammlung Amt Balve)

Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg.

Verhandlungen über die Überbrückung eines Teiles des durch Garbeck fließenden Baches

04.04.03.08.00 KÜNTROP

A Ba 1245 <u>1829 - 1830</u>

Prozeß zwischen der Gemeinde Freientrop und Küntrop und den Eheleuten Linnemann genannt Than aus Freientrop wegen der baulichen Unterhaltung einer Brücke

Enth.u.a.: Zeugenvernehmung; Verhandlungsprotokolle.

04.04.03.09.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1332 <u>1835 - 1844</u>

Ausbau des Weges von Langenholthausen nach Allendorf

Enth.u.a.: Abschrift des Berichtes des Wegebauinspektors Mitze zum Verlauf des Weges von Balve über Langenholthausen nach Neuenrade, 1827; Festlegung des Wegeverlaufes;

Nachweis der Steueraufkommen der Gemeinden des Amtes 1838;

Übersicht über die Verteilung der mutmaßlichen Baukosten auf die Gemeinden 1838;

Nachweis der von den Gemeinden aufzubringenden Baukostenanteile 1838; Aufbringung der Baukosten;

Einsprüche von Einwohnern gegen die Heranziehung zu den Baukostenbeiträgen;

Verding der Arbeiten.

Unterhaltung des Weges Langenholthausen-Amecke-Allendorf Alter Titel: Unterhaltung des Weges von Langenholthausen nach der Pinneiche, Erhebung und Verteilung des Wegegeldes

Enth.u.a.: Erhebung von Wegegeld;

Verteilung der eingenommenen Wegegelder;

Verdingbedingungen für die Gewinnung und die Anfuhr der Materialien für Ausbesserungsarbeiten;

Verding der Arbeiten;

Rechnung über Einnahmen und Ausgaben der Wegegeldkasse Wulfringhausen für 1845, 1846;

Urteil in einem Prozeß zwischen dem Landwirt Eberhard Sauer genannt Poggel und dem Amt Balve wegen Grundentschädigungszahlungen; Verhandlungen über die Verlegung der Wegegeldhebestelle.

A Ba 1329 <u>1840 - 1860</u>

Kassen- und Rechnungswesen zum Bau des Weges von Langenholthausen zur Pinneiche (Langenholthausen-Amecke)

Enth.u.a.: Rechnung über die Verwaltung des Wegebaufonds 1846;

Rechnungsrevisionen:

Zusammenstellung der Kosten der Steinanfuhren;

Nachweisungen der Rückstände;

Einziehung der Rückstände.

A Ba 1327 1878 - 1896

Instandsetzung des Weges Langenholthausen-Amecke im Gemeindebezirk Langenholthausen

Enth.u.a.: Verding der Arbeiten;

Verdingbedingungen;

Aufnahme einer Anleihe zur Deckung der Kosten;

Bepflanzung des Wegrandes:

Kostenberechnung für die Instandsetzung 1886.

A Ba 1082 <u>1930 - 1939</u>

Gemeindewege in Langenholthausen

Enth.u.a.: Säuberung der Gräben; Sperrung von Gemeindewegen für Fahrzeug mit Lageplan; Verhandlungen über die Übereignung der Kreisstraße Amecke-Langenholthausen an die Provinz.

04.04.03.10.00 MELLEN

Unterhaltung und Instandsetzung von Wegen in der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Beschwerden über den schlechten Wegezustand; Vermessung von Wegen.

A Ba 950 <u>1926 - 1933</u>

Bau einer Straße von Mellen zur Sorpetalsperre

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Verlegung der Kreisstraße im Sorpetal; Verhandlungen über die Entschädigungszahlungen der Gemeinden Mellen und Langenholthausen an die Gemeinden Amecke und Langscheid.

A Ba 951 1927 - 1932

Bau einer Straße von Mellen zur Sorpetalsperre

Enth.u.a.: Ankauf von Grundstücken; Längenprofil des Weges von Mellen zur Sorper Kreisstraße; Verhandlungen über die Übernahme der Kosten für den Ausbau der Straße; Aufnahme einer Anleihe durch die Gemeinde Mellen. A Ba 1650 (2) <u>1927 - 1933</u>

Wegeunterhaltung Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Ausbau des Weges zur Sorpetalsperre; Kostenvoranschlag. Handakte Kreisbaumeister Plaßmann, Arnsberg.

A Ba 949 <u>1933</u>

Bau einer Straße von Mellen zur Sorpetalsperre

Enth.u.a.: Übersichtsplan; Kostenvoranschlag; Lageplan; Längen- und Querprofile.

A Ba 1088 <u>1937</u>

Beschwerden von Johann Wiemer aus Bochum über einen Einbruch und über den schlechten Zustand des Weges zu seinem als Erholungsheim für Arbeiter der Eisen- und Hüttenwerke Bochum dienenden Hauses in Mellen

04.04.03.11.00 VOLKRINGHAUSEN

A Ba 937 <u>1925 - 1934</u>

Wegeangelegenheiten in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Erklärung von Wegen zu öffentlichen Wegen; Straßenunterhaltungsarbeiten; Berichte über Autoanfälle.

04.04.04.00.00 HÖNNETALSTRAßE

A Ba 372 <u>1830 - 1859</u>

Bau einer Straße von der Beckumer Hönnebrücke über Volkringhausen, Deilinghofen, Sundwig, Hemer nach Iserlohn oder Menden

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Verlauf der Straße;

Aufbringung der Kosten;

Ausgabe von Aktien zur Deckung der Kosten;

Statut der Aktiengesellschaft zur Erbauung und Unterhaltung einer Straße von

Menden durch das Hönnetal über Rödinghausen nach Balve 1838;

Protokolle der Aktionärsversammlungen;

Bepflanzung der Straßenränder;

Unterhaltungsarbeiten.

A Ba 370 <u>1840 - 1846</u>

Verhandlungen über den Bau einer Straße von Volkringhausen über Deilinghofen, Sundwig, Westig nach Iserlohn

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Verlauf der Straße; Protokoll einer Sitzung der Aktionäre mit Nachweis der gezeichneten Aktien für den Straßenbau 1841.

Instandsetzung und Unterhaltung der Hönne-Aktien-Straße

Enth.u.a.: Liste der Aktionäre 1872;

Protokolle von Aktionärsversammlungen;

Verhandlungen über die Übernahme der Straße durch das Amt und die Gemeinden:

Verhandlungen über die Aufbringung der Instandsetzungskosten;

Berichte über den Zustand der Straße;

Einsprüche der Gemeinden gegen die Heranziehung zu den Unterhaltungsund Instandsetzungskosten;

Verwaltungsgerichtsklagen der Gemeinden gegen die Wegebaupolizeibehörden:

Verdingbedingungen für Metallieferungen und Instandsetzungsarbeiten; Verdingverhandlungen;

Kostenvoranschläge für die Instandsetzung der Straße in den Gemeinden Beckum, Eisborn, Volkringhausen 1886;

Antrag des Kreisausschusses Arnsberg zur Unterhaltung der Straße an Kreistag:

Nachweisung der von den Gemeinden gebauten öffentlichen Kommunikationswege 1888;

Nachweisung der projektierten oder sich im Bau befindlichen Kommunikationswege 1888.

A Ba 314 <u>1887 - 1888</u>

Instandsetzung der Hönne-Aktien-Straße in der Gemeinde Eisborn

Instandsetzung der Hönne-Aktien-Straße in der Gemeinde Volkringhausen

A Ba 28 81887 - 1888

Verhandlungen über die Instandsetzung der Hönne-Aktien-Straße in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Liste der Aktionäre 1872;

Protokolle von Aktionärsversammlungen;

Verhandlungen über die Übernahme der Straße durch das Amt und die Gemeinden:

Verhandlungen über die Aufbringung der Instandsetzungskosten;

Berichte über den Zustand der Straße;

Einsprüche der Gemeinden gegen die Heranziehung zu den Unterhaltungsund Instandsetzungskosten;

Verwaltungsgerichtsklagen der Gemeinden gegen die Wegebaupolizeibehörden:

Verdingbedingungen für Metallieferungen und Instandsetzungsarbeiten; Verdingverhandlungen:

Kostenvoranschläge für die Instandsetzung der Straße in den Gemeinden Beckum, Eisborn, Volkringhausen 1886;

Antrag des Kreisausschusses Arnsberg zur Unterhaltung der Straße an Kreistag;

Nachweisung der von den Gemeinden gebauten öffentlichen Kommunikationswege 1888;

Nachweisung der projektierten oder sich im Bau befindlichen Kommunikationswege 1888.

A Ba 1427 <u>1888</u>

Kostenvoranschlag für die Instandsetzung der Hönne-Aktien-Straße in Volkringhausen

A Ba 369 <u>1888 - 1890</u>

Instandsetzung der Hönnestraße

Enth.u.a.: Verdingbedingungen für die Arbeiten und die Materiallieferungen; Vertrag mit dem Unternehmer Gustav Heufer aus Wetter an der Ruhr über die Instandsetzungsarbeiten 1889;

Kostenvoranschläge;

Verdingverhandlungen;

Vertrag mit dem Dampfwalzenbesitzer H. Reifenrath aus Herborn über das Walzen der Straße 1889;

Rechnungen;

Abnahme der Straße;

Kostenberechnungen für die Instandsetzung der Hönnestraße in Eisborn und Beckum 1888.

A Ba 915 <u>1889 - 1904</u>

Hönnetalstraße

Enth.u.a.: Instandsetzungsarbeiten;

Verhandlungen über die Übernahme der Unterhaltung der Straße durch den Kreis Arnsberg;

Aufnahme von Anleihen zur Deckung der Instandsetzungskosten;

Prozeß zwischen dem Amt und der Firma Wetter-Westhofener Sandsteinbrüche G. Heufer wegen verhängter Konventionalstrafen mit Urteil.

Grundenteignungen in der Gemeinde Volkringhausen zur Verbreiterung der Hönnetalstraße

Alter Titel: Beseitigung der Kurve in Volkringhausen bei Ewald Krutmann

04.04.05.00.00 STRAßE ARNSBERG-BALVE-NEUENRADE-LÜDENSCHEID

A Ba 810 <u>1819 - 1827</u>

Bau einer neuen Straße von Arnsberg über Balve nach Lüdenscheid Vol.

Enth.u.a.: Brückenbau;

Antrag der Gemeindevorsteher des Oberamtes Balve auf Baustopp;

Instandhaltung der Wege;

Nachweisung der Grundsteuerkapitalien der Einwohner von Balve, Asbeck,

Eisborn, Garbeck und Horst 1823;

Repartitionslisten von Wegebauarbeiten;

Auf- und Abtragungstabellen für den neuen Weg von Balve durch das Hönnetal nach Beckum:

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 1, 04.01.1826.

A Ba 920 <u>1827 - 1830</u>

Bau einer neuen Straße von Arnsberg über Balve nach Neuenrade Vol. II

Enth.u.a.: Brückenbau;

Festlegung des Straßenverlaufs;

Verding der Arbeiten;

Nachweis der zum Oberamt Balve gehörenden Gemeinden 1827;

Aufbringung der Wegebaukosten:

Nachweis der geleisteten Handdienste;

Verhängung von Strafen wegen geleisteter Handdienste;

Kostenvoranschlag für ein Geländer auf der zu bauenden Brücke über die

Hönne in Balve (mit Zeichnung), 1928;

Grundentschädigungszahlungen;

Repartitionsliste der Kosten für die Planierarbeiten 1829 (568 Namen);

Beschluß der beteiligten Gemeindevertretungen über den Verzicht auf Hand-

und Spanndienste und Verding der Wegebauarbeiten 1829.

A Ba 969 <u>1830 - 1833</u>

Bau einer neuen Straße von Arnsberg über Balve nach Neuenrade Vol. III

Enth.u.a.: Anträge auf Befreiung von den Handdiensten;

Verding von Arbeiten;

Verdingbedingungen;

Beschwerden über die Heranziehung zur Zahlung von Wegebaukosten;

Aufbringung der Wegebaukosten;

Kostenvoranschläge;

Nachweis der Grundsteuern der Gemeinden des Amtes für 1827;

Grundentschädigungszahlungen;

Nachweis der für den Bau der Straße zu zahlenden Entschädigungen von 1825-1831.

A Ba 919 <u>1833 - 1840</u>

Bau einer neuen Straße von Arnsberg über Balve nach Neuenrade Vol. IV

Enth.u.a.: Instandsetzungsarbeiten;

Aufbringung der Wegebaukosten;

Rechnung über die Planierung des Weges;

"Arnsberger Wochenblatt" Nr. 44, 30.10.1834;

Verzögerungen bei der Fertigstellung;

Grundentschädigungszahlungen.

A Ba 371 <u>1837 - 1846</u>

Kassen- und Rechnungswesen über den Wegebau von Balve nach Neuenrade

Enth.u.a.: Hebelisten der von den Bewohnern der anliegenden Orte für den

Transport der Steine aufzubringenden Gelder;

Aufbringung der Kosten;

Revision der Wegebaurechnung;

Wegebaurechnung für 1840;

Beantwortung der Revisionsbemerkungen;

Nachweis rückständiger Wegebaubeiträge.

04.05.00.00.00 WASSERWIRTSCHAFT

04.05.01.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 1189

<u>1886, 1896 - 1903, 1913 - 1929</u>

Wasserwirtschaft (allgemein)

Enth.u.a.: Verzeichnis der Wasserläufe II. Ordnung in der Provinz Westfalen 1913;

Anleitung zum Bau und Betrieb von Talsperren;

Schauordnung für den Kreis Arnsberg 1914;

Verzeichnis der Wasserläufe II. Ordnung im Regierungsbezirk Arnsberg 1925.

A Ba **794** <u>1927</u>

Wasserentnahme aus dem Glärbach durch das Kalkwerk Union in Balve

Enth.u.a.: Genehmigungsantrag;

Situationsplan;

Zeichnung des Sammelbehälters.

A Ba 1190 <u>1927 - 1933</u>

Wasserwirtschaft (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Nachweis der Wasserkraftanlagen im Amt 1929;

Nachweis der Hochwassermarken im Amt 1929;

Polizeiverordnung zum Schutz der Wasserläufe im Regierungsbezirk Arnsberg, 1929;

Verzeichnis der Wasserläufe II. Ordnung in der Provinz Westfalen 1914.

04.05.02.00.00 WASSERRECHTE

A Ba 2110 (1) 1917 - 1928

Wasserrechte in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten; Situationsplan zur Verlegung einer Fußgängerbrücke 1922.

A Ba 2111 (2) 1920 - 1923

Wasserrechte in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2109 (1) 1921 - 1930

Wasserrechte in der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2111 (1) 1923 - 1933

Wasserrechte in der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2110 (3) 1929 - 1932

Wasserrechte in der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2109 (2) 1929 - 1934

Wasserrechte in der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2109 (3) 1930 - 1936

Wasserrechte in der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2110 (4) 1930 - 1938

Wasserrechte in der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

A Ba 2110 (2) 1931

Wasserrechte in der Stadt Beckum

Enth.u.a.: Auszüge aus dem Wasserbuch; Eintragung von Wasserrechten.

04.05.03.00.00 WASSERVERSORGUNG DER GEMEINDEN

A Ba 807

<u>1805 - 1806, 1822 - 1842, 1861</u>

Wasserversorgung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Querschnitte und Lageplan der anzulegenden Wasserleitungen 1805;

Spendenliste zum Bau der Wasserleitung 1822;

Kostenvoranschläge;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 36, 06.09.1823;

Verhandlungen über den Verlauf der Leitung;

Anlegung von Brunnen und Pumpen;

Verdingbedingungen zum Brunnen- und Pumpenbau;

Zeichnung der Pumpe 1829;

Gutachten zur Lage und zur Beschaffenheit der Wasserleitung vom Kommunalbaumeister Lücke (mit 2 Zeichnungen), 1835.

A Ba 807

<u>1805 - 1806, 1822 - 1842, 1861</u>

Wasserversorgung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Querschnitte und Lageplan der anzulegenden Wasserleitungen 1805;

Spendenliste zum Bau der Wasserleitung 1822;

Kostenvoranschläge;

"Iserlohner Wochenblatt" Nr. 36, 06.09.1823;

Verhandlungen über den Verlauf der Leitung;

Anlegung von Brunnen und Pumpen;

Verdingbedingungen zum Brunnen- und Pumpenbau;

Zeichnung der Pumpe 1829;

Gutachten zur Lage und zur Beschaffenheit der Wasserleitung vom Kommunalbaumeister Lücke (mit 2 Zeichnungen), 1835.

A Ba 1615 <u>1914</u>

Ausbau der städtischen Wasserleitung in Balve

Enth.u.a.: Lageplan;

Erläuterungsbericht;

Kostenvoranschlag;

Höhen- und Situationspläne (entnommen, Sammlung Amt Balve).

A Ba 1028 <u>1830 - 1835</u>

Strafverfügungen der Stadt Balve gegen den Glaser Adam Pütter wegen der unrechtmäßigen Verlegung der Balver Wasserleitung über einen Feldweg auf sein Grundstück

Enth.u.a.: Skizze des betreffenden Gebietes.

A Ba 1378 1902 - 1908

Bau einer Waserleitung in Volkringhausen

Enth.u.a.: Kostenvoranschläge 1902, 1905; Beihilfe zu den Baukosten.

Bau der Wasserleitung in Volkringhausen

Enth.u.a.: Kontobuch;

Übersicht über Vermögen und Steuerkraft der Gemeinde;

Verdingbedingungen für die Bauarbeiten;

Bauzeichnungen der Hochbehälter 1902, 1906;

Plan der Gemeinde 1906:

Bauzeichnungen der Wassergewinnungsanlagen der Wassergewinnungsan-

lage 1902, 1906;

Höhenplan.

A Ba 220 <u>1907 - 1908</u>

Bau einer Wasserleitung in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag;

Fragebogen über die Wasserversorgung der Gemeinde;

Erläuterungsbericht.

A Ba 601

<u>1909 - 1924, 1937 - 1938</u>

Wasserversorgung der Gemeinde Asbeck

Enth.u.a.: Bau einer Wasserleitung;

Unentgeltliche Bereitstellung eines Schlauchwagens mit Rohren und Schläuchen für die Feuerwehr durch die Westfälische Provinzialfeuersozietät nach dem Bau der Wasserleitung;

Fragebogen zur Wasserversorgung der Gemeinde Asbeck;

Schnittzeichnungen des Sammelbrunnens und des Hochbehälters;

Kostenvoranschläge zum Bau der Leitung;

Längenprofil;

Aufnahme eines Darlehens zur Deckung der Kosten;

Rechnungen;

Lageplan mit Einzeichnungen der verlegten Rohre;

Verdingbedingungen;

Bauangebote;

Wassergeldliste für 1913;

Ortsstatut für die Gemeindewasserleitung von 1914;

Gebührenordnung für die Wasserentnahme 1914;

"Westfälische Tageszeitung" Nr. 207, 08.09.1915.

A Ba 932 1912, 1927 - 1932

Wasserwirtschaft in der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Erneuerung des Wehres im Borketal (mit Karte). 1912; Ableitung der Abwässer.

A Ba 344 1913 - 1937

Anschluß des Kalkwerkes Kalthörner in Ennigerloh an die Wasserleitung der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Bau der Leitung;

Katasterkarte mit Einzeichnung der Leitungen;

Maßnahmen zur Abstellung des Wassermangels in der Gemeinde Eisborn verursacht durch die defekten Leitungen und Hähne bei dem Kalkwerk, dem Wirtshaus Hanstadt und dem Gutshof des Grafen von Landsberg-Velen 1919; Vertrag mit Kalthörner über die Wasserentnahme 1920;

Bericht über den Zustand der Wasserleitungen der Gemeinde;

Kostenanschlag für den Bau eines Wassersammelbeckens auf dem Gelände des Kalkwerkes mit Zeichnung 1925;

Reparaturen an der Wasserleitung.

A Ba 986 <u>1920</u>

Antrag der Stadt Balve auf Eintragung und Sicherstellung der Wassernutzungsrechte am Glärbach ins Wasserbuch

Enth.u.a.: Längenschnitte und Lageplan des Baches.

A Ba 342 <u>1922 - 1931</u>

Wasserversorgung in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Entschädigungszahlungen an den Landwirt Wilhelm Severin für die Verlegung von Wasserrohren auf seinem Grundstück; Anschluß des Forsthauses Hönnetal an die Wasserleitung.

A Ba 1224 <u>1930 - 1931</u>

Ausbau der Wasserleitung in Frühlinghausen

Enth.u.a.: Übersichtskarte;

Erläuterungsbericht; Kostenvoranschlag;

Lageplan; Höhenplan;

Pläne des Hoch- und Sammelbehälters;

Bericht über allgemeine Vorarbeiten.

A Ba 537 <u>1935</u>

Verhandlungen über die Erweiterung der Gemeindewasserleitung in Altenaffeln

Enth.u.a.: Erläuterungsbericht mit Kostenvoranschlag;

Übersichtsplan,

Lageplan;

Höhenplan;

Sonderzeichnung des Sammelbrunnens;

Sonderzeichnung der Quermauer.

04.05.04.00.00 KANALISATION UND ABWÄSSER

A Ba 1493 <u>1878 - 1880</u>

Verunreinigung der Hönne bei Balve durch den Gerbereibetrieb Theodor Padberg

A Ba 1492 <u>1879 - 1885</u>

Verunreinigung der Hönne bei Balve durch den Gerbereibetrieb Theodor Padberg

Enth.u.a.: Verbot der Benutzung der Hönne zum Weichen der Felle;

Zeugenvernehmungen;

Einsprüche von Padberg gegen das Verbot;

Antrag auf weitere Nutzung der Hönne;

Einsprüche der Anwohner gegen den Antrag;

Situationsplan;

Urteil in einem Prozeß gegen Padberg wegen Wasserverunreinigung.

A Ba 1661 (2) 1919 - 1926

Ableitung der Abwässer der Molkerei in Affeln

Enth.u.a.: Verhandlungen über die ordnungsgemäße Ableitung; Zwangsweise Schließung der Molkerei.

A Ba 1587 <u>1928 - 1930</u>

Verhandlungen über die Reinigung des Abwasserkanals auf dem Grundstück von Bernhard Prumbaum, Mellen Alter Titel: Vorflut auf dem Grundstück der Landwirte Heinrich Cordes und Bernhard Prumbaum in der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Bauzeichnungen für eine Jauchegrube auf dem Grundstück von Heinrich Cordes.

A Ba 799 1931 - 1932

Kanalisierung der Lohstraße in Affeln

Enth.u.a.: Situationsplan mit Bauzeichnung; Gutachten zum Bau mit Kostenvoranschlag.

A Ba 353 1932 - 1933

Vertrag über die Anlage eines Entwässerungskanals in der Kreisstraße Hönne-Eisborn-Mailinde im Bereich der Gemeinde Eisborn zwischen Eisborn und dem Kreisausschuß des Kreises Arnsberg

Enth.u.a.: Bedingungen über die Benutzung von Kreisstraßen zur Anlage von Wasserleitungen; Lageplan.

A Ba 1292 <u>1937 - 1938</u>

Verhandlungen über den Ausschuß des Hofes des Landwirtes Wilhelm Muschert-Remmert aus Küntrop an die Kanalisation

04.05.05.00.00 FLUß- UND BACHLÄUFE

Fluß- und Wasserläufe in der Gemeinde Balve

Enth.u.a.: Wassermangel 1857;

Verhandlungen über die Beseitung der unerlaubten Verlegung eines Baches durch den Metzger Franz Gottlieb;

Urteil im Prozeß des Lohgerbers Josef Cordes gegen den Lohgerber Hermann Becker wegen der Einengung der Hönne durch einen Mauerbau 1853; Beschwerden über Flußbetteinengungen mit Skizzen; Gutachten über die Verengung des Hönneflußbettes 1854

A Ba 796 1884 - 1886

Verhandlungen über die Reinigung des bei Balve in die Hönne mündenden Kützelbaches

Bemerkung: Handakte des Rechtsanwaltes Stehling, Menden

Verhandlungen über die Melioration der Hönne in den Gemeinden Garbeck und Küntrop

Enth.u.a.: Nachweis der zur Bildung der Meliorationsgenossenschaften in Frage kommenden Einwohner 1925.

04.05.06.00.00 STAUANLAGEN

A Ba 1384 <u>1830 - 1840</u>

Wiesenbewässerungsanlage von Bernhard Schulte in Volkringhausen

Enth.u.a.: Antrag;

Gutachten des Baukondukteurs Dyckhoff aus Iserlohn zum Antrag;

Einsprüche gegen das Projekt.

Wiesenbewässerungsanlage des Bauern Heinrich Glasmacher, Balve in der Hönne

Enth.u.a.: Antrag; Einsprüche; Baugenehmigung.

A Ba 692 <u>1844</u>

Verhandlungen über den Bau einer Bewässerungsanlage für die Wiesen von Anton Krüdewagen in Balve

Enth.u.a.: Antrag auf Bau einer Schlacht von der Hönne zu einer Wiese mit Situationsplan und Nivellierungsplan; Einsprüche gegen den beabsichtigeten Bau.

Bemerkung: Akte des Landratsamtes Arnsberg

A Ba 693 <u>1844 - 1846</u>

Verhandlungen über den Bau einer Wiesenbewässerungsanlage für Anton Krüdewagen, Balve

Enth.u.a.: Einsprüche gegen den geplanten Bau; Situationsplan.

Verhandlungen über den Bau einer Stauanlage im Heppingser Bach in der Gemeinde Garbeck zur Wiesenbewässerung durch Bernhard Overbeck, Altena

A Ba 1457 <u>1858 - 1860</u>

Wiesenbewässerungsanlage von Johann Dolle genannt Gottschalk in Langenholthausen

Enth.u.a.: Antrag mit Zeichungn des Wehres.

A Ba 795 1890

Verhandlungen über die Errichtung eines Stauwehres in der Hönne unterhalb von Balve durch den Gerbereibesitzer Theodor Padberg

A Ba 347 <u>1897 - 1899</u>

Stauanlage des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen in der Hönne bei der Klusensteinmühle

Enth.u.a.: Nachträgliche Baugenehmigungsurkunde 1898;

Beschreibung der Anlage;

Lageplan;

Höhenplan mit Längenprofilen.

A Ba 873 <u>1897 - 1989</u>

Verhandlungen über die bauliche veränderung des Stauwehres im Borkebach durch den Grafen von Landsberg-Velen und Gemen

Stauanlage von Franz Recke, Binolen

Enth.u.a.: Baugenehmigung;

Baubeschreibung;

Lageplan;

Quer- und Längenprofile.

A Ba 1552 <u>1904 - 1905</u>

Wasserstauanlage von Friedrich Meyer, Stephanopel

Enth.u.a.: Baugenehmigung;

Baubeschreibung;

Lagepläne; Querprofile.

Wasserstauanlage von Anton Fabry, Garbeck

Enth.u.a.: Antrag; Baugenehmigung;

Lageplan; Querprofile.

A Ba 814 <u>1909 - 1918</u>

Bau eines Schleusenwehres für den Mühlenbesitzer Franz Sauer in Balve

Enth.u.a.: Klage von Sauer gegen die Gemeinde auf Erneuerung des durch Hochwasser zerstörten Wehres;

Verhandlungen über einen Verkauf der Mühle und des Grundstückes an die Stadt;

Auszüge aus der Grundsteuermutterrolle;

Auszüge aus der Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen;

Situationsplan;

Beschreibung des neu zu errichtenden Wehres;

Bauzeichnung;

Lageplan;

Längenprofil der Hönne im Staubereich.

04.05.07.00.00 HOCHWASSER UND ÜBERSCHWEMMUN-GEN

A Ba 254 1911 - 1914

Verzeichnis der hochwassergefährdeten Wasserläufe im Bereich des Ruhrgebietes zwischen Freienohl und der Lennemündung mit Meßtischblatt von einem Teil des Amtes Balve mit Einzeichnung der gefährdeten Flüsse A Ba 824 <u>1918</u>

Anschüttungen im Überschwemmungsgebiet der Hönne und Bau einer Brücke über die Hönne durch die Gräflich von Landsberg-Velen und gemsche Fabrik, Bergwerks- und Hütten GmbH in Wocklum bei Balve

Enth.u.a.: Genehmigung;

Bauantrag; Lageplan;

Quer- und Längenprofile; Bauzeichnung der Brücke.

A Ba 240 <u>1920 - 1933</u>

Hochwasserschäden

Enth.u.a.: Nachweis der durch das hochwasser im Dezember 1925 an Privateigentum entstandenen Schäden und der zu gewährenden beihilfen; Schadensmeldungen;

Protokoll der Hönneschau vom 21.10.1925;

Aufnahme eines Darlehens durch das Amt zur Beseitigung der Schäden;

Nachweisung der bewilligten Beihilfen;

Nachweis der Hochwasserschäden vom Mai 1931;

Lohnliste der bei den Aufräumarbeiten in der chemischen Fabrik Wocklum eingesetzten Arbeiter.

A Ba 825 1926 - 1927

Anschüttungen im Überschwemmungsgebiet der Hönne durch die Deutsch-Luxemburgische Bergwerks- und Hütten AG, Dortmunder Union, Abteilung Kalkwerk Sanssoucci

Enth.u.a.: Genehmigung zur Anschüttung;

Untersuchung der Einflüsse der Anschüttungen am rechten Hönneufer auf den Hochwasserbafluß;

Karte "Niederschlagsgebiet der Hönne";

Querprofli der Hönne im Anschüttungsbereich.

A Ba 819 <u>1929 - 1930</u>

Anschüttungen im Überschwemmungsgebiet der Hönne durch die durch die Gräflich von Landsberg-Velen und Gemsche Fabrik Berg- und Hüttenwerke GmbH in Wocklum bei Balve

Enth.u.a.: Genehmigung zur Anschüttung; Quer- und Längenprofile der Hönne; Lageplan.

05.00.00.00.00 HANDEL UND GEWERBE

05.01.00.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 966 <u>1818 - 1836</u>

Haustiergewerbe (allgemein)

Alter Titel: Gewerbebetrieb im Umherziehen

Enth.u.a.: Gewerbeschein.

A Ba 118

<u>1818 - 1834, 1846 - 1865, 1880 - 1903</u>

Gewerbe und Handelsangelegenheiten

Enth.u.a.: Schutz der heimischen eisenerzeugenden Industrie; Steinkohlepreistabelle der Reviere Dortmund, Brünninghaus und Hörde 1847; "Denkschrift über die Notwendigkeit der Gewährleistung eines ausreichenden Schutzes der nationalen Arbeit" Verein zum Schutz vateländischer Arbeit,

Limburg 1849;

Nachweise über Arbeitslöhne 1855;

Verhandlungen über die Abschaffung der die Koalitionsfreiheit der die Arbeitgeber und Arbeiter beschränkenden Bestimmungen.

A Ba 1229 <u>1832 - 1860</u>

Nachweis der Befähigung zu selbstständigen Handwerksberufen Alter Titel: Prüfungspflichtige Handwerker, Aufnahme und Entlassung von Handwerkslehrlingen

Enth.u.a.: Verzeichnis der prüfungspflichtigen Handwerker im Amt 1855; Nachweis der abgelegten Prüfungen.

A Ba 1395

<u>1834 - 1866, 1882 - 1901</u>

Zoll- und Handelsabkommen (überwiegend allgemein) Alter Titel: Zollverein, Handels-, Zoll-, und Schiffahrtsverträge, Warenursprungserzeugnisse

Enth.u.a.: Einfluß des Zollvereins auf dei Wirtschaft im Amt 1837.

A Ba 846 <u>1844 - 1900</u>

Handels- und Industrieausstellungen (überweigend allgemein)

Enth.u.a.: Satzung des Kreisgewerbevereins des Kreises Arnsberg 1895; Nachweis der Mitglieder des Gewerbevereins im Amtsbezirk 1895.

A Ba 1182 1864 - 1881

Gewerbelegitimationsscheine und -karten (allgemein)

A Ba 465 <u>1892 - 1910, 1921</u>

Gewerbeordnung (überwiegend allgemein) Alter Titel: Ausführung und Abänderung der Gewerbeordnung vom 01. Juni 1891

Enth.u.a.: Änderung der Gewerbeordnung 1892; Sonntagsruhe;

Nachweis der im Amt alljährlich stattfindenden öffentlichen Feste 1893; Bestimmungen aus dem allgemeinen Berggesetz für die preußischen Staaten über Arbeitsbücher für Bergleute 1901.

A Ba 1616 <u>1901 - 1927</u>

Nachweis der Gewerbeanmeldungen

Gewerbelegitimationsscheine und -karten (allgemein)

Enth.u.a.: Gewerbelegitimationskarte für ausländische Handlungsreisende 1929.

A Ba 1556

Forensenliste

05.02.00.00.00 INDUSTRIE

05.02.01.00.00 HAMMERWERKE

A Ba 1002 <u>1813 - 1822</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und dem Bürgermeister von Altena Rump wegen des Betriebs des Eisenhammers von Rump am Röterloh

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle; Urteil.

A Ba 22 1831 - 1834

Verhandlungen über den Umbau des "Habelshammers" bei Affeln

Enth.u.a.: Umwandlung des Rohstahlhammers in einen Stabeisenhammer; Bericht über die Antriebsweise des Hammers; Abschrift des Kaufvertrages zwischen dem Käufer Johann Dietrich Hervel und den Verkäufern, den Gebrüdern Brü(n)ninghaus 1831.

A Ba 2121

<u>1861 - 1871, 1884, 1902 - 1908</u>

Eisenhammer und Sägewerk Krumpaul in Balve

Enth.u.a.: Abnahmeattest des Dampfkessels 1865; Kesselrevisionen; Genehmigung zum Bau einer Turbinenanlage.

A Ba 1542 <u>1925 - 1927</u>

Hammerwerk der Firma August Rosenbach & Söhne, Frühlinghausen

Enth.u.a.: Bauzeichnungen der Damppfkessel und der Hammeranlage; Baugenehmigung.

A Ba 1543 1926 - 1927

Überwachung der Hammerwerke im Amt

A Ba 27 1927

Erichtung einer Kraftfederhammeranlage durch Theodor König in Beckum

Enth.u.a.: Abschrift der Genehmigungsurkunde zum Bau der Anlage; Beschreibung der Anlage; Grundrißzeichnung; Lageplan.

A Ba 1544 1929 - 1930

Hammerwerk Anton Schmoll, Frühlinghausen

Enth.u.a.: Baugenehmigung;

Lageplan; Bauzeichnung.

05.02.02.00.00 CHEMISCHE FABRIK UND EISENHÜTTE WOCKLUM

A Ba 31 1847 - 1857

Wocklumer Eisenhütte (Luisenhütte) in Wocklum

Enth.u.a.: Aufstellung einer Dampfmaschine; Beschreibung der Maschine mit Zeichnung; Überprüfung der Anlage.

A Ba 31 1847 - 1857

Wocklumer Eisenhütte (Luisenhütte) in Wocklum

Enth.u.a.: Aufstellung einer Dampfmachsine; Beschreibung der Maschine mit Zeichnung; Überprüfung der Anlage.

A Ba 2 <u>1852 - 1859</u>

Wocklumer Eisenhütte (Luisenhütte) in Wocklum

Enth.u.a.: Wahl vomn Repräsentanten der Eisenhütte, Vereidigung von Franz Betten als Aufseher der Luisenhütte.

A Ba 2 1852 - 1859

Wocklumer Eisenhütte in Wocklum

Enth.u.a.: Wahl von Repräsentanten der Eisenhütte; Vereidigung von Franz Betten als Aufseher der Luisenhütte.

A Ba 1584 <u>1855 - 1872</u>

Dampfmaschinen in der Eisenhütte Wocklum

Enth.u.a.: Antrag auf Aufstellung; Genehmigung; Protokolle der Dampfmaschinenrevisionen. A Ba 1584 <u>1855 - 1872</u>

Dampfmaschinen in der Eisenhütte Wocklum

Enth.u.a.: Antrag auf Aufstellung;

Genehmigung:

Protokolle der Dampfmaschinenrevisionen.

A Ba 34 <u>1857 - 1869, 1883 - 1888, 1901 - 1909, 1921 - 1927</u>

Dampfkesselanlagen auf der Chemischen Fabrik in Wocklum

Enth.u.a.: Behebung von bei Revisionen festgestellten Mängeln;

Nachträgliche Genehmigung der ersten Kesselanlage;

Beschreibung der Anlagen;

Revisionsprotokolle;

Verlegung einer Anlage mit Lageplänen;

Genehmigungsurkunden zum Bau weiterer Anlagen;

Grundrißzeichnungen der Kessel;

Lagepläne der Chemischen Fabrik und der Eisenhütte.

A Ba 34 <u>1857 - 1869, 1883 - 1888, 1901 - 1909, 1921 - 1927</u>

Dampfkesselanlagen auf der Chemischen Fabrik in Wocklum

Enth.u.a.: Behebung von bei Revisionen festgestellten Mängeln;

Nachträgliche Genehmigung der ersten Kesselanlage;

Beschreibung der Anlagen;

Revisionsprotokolle;

Verlegung einer Anlage mit Lageplänen;

Genehmigungsurkunden zum Bau weiterer Anlagen:

Grundrißzeichnungen der Kessel;

Lagepläne der Chemischen Fabrik und der Eisenhütte.

Bau eines Bleikammergebäudes zur Aufbewahrung von Schwefel auf dem Gelände der Gräflich von Landsberg-Velen und Gemenschen Chemischen Fabrik in Wocklum

Enth.u.a.: Baugenehmigungsurkunde;

Lageplan; Bauzeichnung.

Darin: Ausbau der Waschmöglichkeiten für die Arbeiter der Chemischen Fab-

rik

A Ba 425 1931

Bau eines Bleikammergebäudes zur Aufbewahrung von Schwefel auf dem Gelände der Gräflich von Landsberg-Velen und Gemschen Chemischen Fabrik in Wocklum

Enth.u.a.: Baugenehmigungsurkunde;

Lageplan; Bauzeichnung.

Darin: Ausbau der Waschmöglichkeiten für die Arbeiter der chemischen Fabrik.

05.02.03.00.00 KALKWERKE UND KALKBRENNEREIEN

A Ba 26 1846

Bau eines Kalkofens durch Johann Lürbke genannt Grothe in Beckum

Enth.u.a.: Baugenehmigung.

A Ba 383 <u>1846</u>

Verhandlungen über den Bau eines Kalkofens durch den Maurermeister Franz Hagedorn in Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigung.

A Ba 24 1846

Verhandlungen über die Errichtung eines kalkofens durch Caspar Pingel in Beckum und eines Pudlingofens durch den Eisenfabrikanten Lenze (Lentze)

A Ba 189 <u>1847</u>

Bau eines Kalkofens durch Johann Peterschulte genannt König in Kesberg

Enth.u.a.: Situationsplan;

Bauantrag.

A Ba 426 1859 - 1859

Bau eines Kalkofens durch Theodor Vedder genannt Wulf in Beckum

Enth.u.a.: Bauantrag;

Baubeschreibung mit Lageplan und Bauzeichnung;

Baugenehmigung.

A Ba 802 <u>1859</u>

Kalkofenanlage von Franz Klüter aus Stein bei Balve

Enth.u.a.: Bauzeichnung; Situationsplan; Bauantrag; Baugenehmigung.

A Ba 367 <u>1868 - 1869</u>

Kalköfen des Schenkwirtes und Fuhrmannes Wilhelm Schiebel, Grevenborner Hütte (Amt Hemer), in Horst, Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Beschreibung der Anlage; Baugenehmigungsantrag; Bauzeichnung; Lageplan.

A Ba 1555 <u>1872 - 1873</u>

Kalkofen von Engelbert Gödde genannt Allefeld, Beckum

Enth.u.a.: Bauzeichnung; Lagepläne; Baubeschreibung.

A Ba 30 1876

Bau eines Kalkofens durch Anton Vogtmann in Beckum

Enth.u.a.: Grundrißzeichnung; Lageplan.

A Ba 1335

1880 - 1881, 1921 - 1922

Bau von Kalköfen durch Conrad Kaufmann und der Witwe Anton Kaufmann in Langenholthausen

Enth.u.a.: Bauanträge; Baugenehmigungen; Bauzeichnungen; Lagepläne.

A Ba 32 1884

Bau zweier Kalköfen durch die Ehefrau Franz Spilemanns in Oventrop bei Beckum

Enth.u.a.: Beschreibung der Anlage; Grundrißzeichnung mit lageplan; Baugenehmigung; Abnahme der Öfen.

A Ba 368

368 1890

Kalköfen des Kalkbrennereibesitzers Wilhelm Tillmann aus Hüsten in Grübecke, Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Baugenehmigungsurkunde;

Lageplan;

Bauzeichnungen;

Beschreibung der Anlage.

A Ba 2123 1912 - 1914

Privatbahnanschluß der Firma W. Kalthörner (Rechtsnachfolger der Beckumer Kaltwerke) in Volkringhausen

A Ba 2124 1912 - 1914

Verhandlungen über den bau einer Kalkringofenanlage durch den Bauunternehmer Heinrich Bach, Beckum in Volkringhausen

Enth.u.a.: Baugenehmigung;

Bauplan; Lageplan;

Bauplan für einen Arbeiteraufenthaltsraum;

Widerruf der Baugenehmigung 1914.

A Ba 428 1913 - 1916, 1927

Bauten auf dem Gelände der Hönnetaler Kalkindustrie GmbH in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigung für eine Kalkringofenanlage;

Statische Berechnungen;

Baubeschreibung;

Lageplan;

Bauzeichnung;

Bau eines Privatanschlußgleises vom Werksgelände zum Bahnhof Sansoucci;

Bau einer provisorischen Brücke über die Hönne.

A Ba 2122 <u>1913, 1930 - 1931</u>

W.Kalthörner, Portland-Zement- und Kalkwerke, Ennigerloh

Enth.u.a.: Bau eines Kalkringofens;

Genehmigungsurkunde;

Bauzeichnungen;

Bau einer Kalkmahlanlage;

Lagepläne.

A Ba 1481 <u>1919</u>

Kalkwerke Garbeck der Gebr. Thiemann (später Bleckmann und Co.)

Enth.u.a.: Bau von Kalköfen;

Baubeschreibungen;

Bauzeichnungen;

Lagepläne;

Baugenehmigungsurkunden;

Bau einer Brücke über die Hönne mit Bauzeichnung, Lagepläne, Quer- und

Längenprofile;

Bau einer Kalkmahlanlage mit Zeichnung.

A Ba 817 <u>1920 - 1927</u>

Kalkwerk der Deutsch-Luxemburgischen Bergwerks- und Hütten-Aktiengesellschaft, Abteilung Dortmunder Union in Balve Sansoucci

Enth.u.a.: Genehmigungsurkunde zum Bau einer Kalkringofenanlage; Bauzeichnungen eines Kalkschachtofens und der Kalkringofenanlage; Zeichnung für einen Bahnanschluß an den Bahnhof Sansoucci; Errichtung eines Pumpenhauses mit Lageplan.

A Ba 483 1922 - 1934

Kalkwerk Balve von Josef Allhoff Alter Titel: Kalkofenanlage des Kalkwerkbesitzers Josef Allhoff in Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigungsurkunde für Kalköfen 1922;

Statische Berechnungen;

Bauzeichnung mit Lageplan;

Verhandlungen über den Bau eine Kalkmahlanlage.

A Ba 2117 <u>1923 - 1936</u>

Gewerkschaft Franziska III in Volkringhausen

Enth.u.a.: Privatanschlußbahn.

A Ba 427 1928 - 1934

Bauten auf dem Gelände der Hönnetaler Kalkindustrie GmbH in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Bau zweier Kalkschachtöfen;

Einbau eines Windsichters in die Kalkmahlanlage;

Erweiterung der Kalkmahlanlage;

Baubeschreibungen;

Bauzeichnungen und Lagepläne;

Statische Berechnungen;

Baugenehmigungen.

A Ba 2119 <u>1928 - 1934</u>

W. Kalthörner, Portland-Zement- und Kalkwerke, Ennigerloh

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Errichtung eines Kalkschachtofens; "Hönne-Zeitung" Nr. 270, 22.11.1932; Kalkmahlanlage.

A Ba 366 <u>1929 - 1930, 1950</u>

Kalkwerk Horst in der Gemeinde Eisborn Alter Titel: Kalkschachtofen von Friedrich Thiemann aus Balve in der Horst

Enth.u.a.: Genehmigungsurkunde zum Bau von Kalkschachtöfen;

Beschreibung der Öfen;

Lageplan;

Bauzeichnungen der Ofenanlagen;

Bauzeichnung einer Kalkmahlanlage.

A Ba 816 1933 - 1934

Bau einer Kalkmühle durch den Fabrikanten Wilhelm Eichhoff in Balve

Enth.u.a.: Baubezeichnung mit Situationsplan;

Prospekt der Draiswerke GmbH aus Mannheim mit Beschreibung und Fotos

der Kalkmühle;

Darin: Beseitigung von Mängeln im Kalkwerk Horst.

A Ba 1289 1934

Baustop für einen ohne Genehmigung errichteten Kalksilo des Fabrikanten Josef Allhoff in Balve

A Ba 820 <u>1934</u>

Kalkmahlanlage des Kalkwerbesitzers Josef Allhoff in Balve Alter Titel: Kalkofenanlage des Kalkwerkbesitzers Josef Allhoff in Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigungsurkunde für Kalköfen 1922;

Statische Berechnungen;

Bauzeichnung mit Lageplan;

Verhandlungen über den Bau eine Kalkmahlanlage.

A Ba 2120 <u>1935</u>

Genehmigungsurkunde für die Firma Kalkwerke Binolen Hönnetal GmbH zur Errichtung eines Kalkschachtofens in Volkringhausen

Enth.u.a.: Lageplan;

Bauplan.

A Ba 1336 1935 - 1936

Ausbau des Kalkofens der Firma Johannes Kaufmann in Langenholthausen

Enth.u.a.: Lageplan; Bauzeichnung; Baugenehmigung.

A Ba 281 1935 - 1938

Kalkwerk Horst in Eisborn

Enth.u.a.: Überprüfung der Beseitigung der durch das Gewerbeaufsichtsamt festgestellten Mängel.

A Ba 23 1938 - 1940

Errichtung eines Kalkschachtofens durch die Hönnetaler-Kalkindustrie GmbH in Wocklum

Enth.u.a.: Genehmigungsurkunde zur Errichtung des Ofens; Beschreibung des Ofens; Statistische Berechnungen; "Hönne-Zeitung" Nr. 19 vom 09.03.1938;

Grundrißplan des Ofens;

Lageplan;

Grundrißplan zur Befestigung der Ofenhaube.

05.02.04.00.00 ZIEGELEIEN

A Ba 1474 1859

Ziegelei von Anton Schulte genannt Schmale in Frühlinghausen

Enth.u.a.: Bauzeichnung;

Lageplan;

Beschreibung der Anlage.

A Ba 1073 <u>1862</u>

Bau eines Ziegelofens durch Wilhelm Schenck in der Nähe von Langenholthausen

Enth.u.a.: Baugenehmigung;

Bauzeichnung; Lageplan.

A Ba 1328 <u>1895 - 1898</u>

Feldziegelei von Anton Kaufmann in Langenholthausen

Enth.u.a.: Betriebsgenehmigung; Lageplan.

A Ba 797 <u>1897 - 1911</u>

Ziegelei von Josef Allhoff in Balve

Enth.u.a.: Antrag auf Baugenehmigung für die Ziegelei;

Situationsplan;

Baugenehmigung;

Bau von "Kasseler Ziegelöfen";

Bauzeichnungen;

Kostenvoranschlag zum Ofenbau;

Bau eines Maschinen- und Kesselhauses mit einer Dampfmaschine;

Abnahme der Dampfmaschine;

Baugenehmigung für eine Ringofenanlage;

Beschreibung der Ringofenanlage.

Ziegelei von Josef Allhoff in Balve

Enth.u.a.: Bau einer Ringofenanlage;

Bauzeichnungen;

Situationsplan;

Technische Überprüfung der Lastenaufzüge.

Gewerbeüberwachung der Ziegelei Josef Allhoff in Balve

Enth.u.a.: Abstellung von festgestellten Sicherheitsmängeln.

05.03.00.00.00 GEWERBE

05.03.01.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 468 <u>1812 - 1822</u>

Verhandlungen über den Betrieb einer Bleichanlage durch Anton Wilmes in Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Bereitstellung eines Teiles der Hude als Bleichplatz;

Anträge von Wilmes auf Genehmigung der Bleichanlage.

A Ba 1284 <u>1833 - 1861</u>

Nachweis der neu gegründeten Fabriken und Industrieanlagen im Amt

Enth.u.a.: Nachweise von 1836 - 1842, 1845 - 1848, 1850, 1851, 1855 - 1857; Nachweis der Zahl der Handwerker, Gesellen und selbstständigen Meister von 1826 - 1836.

A Ba 844

<u>1833 - 1864, 1878 - 1907</u>

Gewerbebetriebe (überwiegend allgemein)

Alter Titel: Gewerbebetriebe als Buchhändler, Antiquar, Leihbibliotheken, Conzipienten, Pfandleiher, Trödler, Barbiere etc.

Enth.u.a.: Anzeigen wegen unerlaubten Bücherverkaufs;

Nachweise der von den Buchhändlern Engelbert Topp 1856 und Franz Streiter 1864 aus Balve mit Erlaubnis zu verkaufenden Büchern;

Nachweisung über den freien Gewerbebetrieb der Konzipienten im Amt 1878; Polizeiverordnung über die Ausbübung des Barbier-, Haarschneide-, und Friseurgewerbes für den Regierungsbezirk Arnsberg 1901;

Revision des Betriebes des Barbiers Koch in Balve 1902;

Revision des Geschäftes des Rechtsagenten Carl Gasper in Balve 1905.

A Ba 872 <u>1833 - 1922</u>

Gewerbeanlagen (überwiegend allgemein)

Alter Titel: Gewerbe- und Fabrikanlagen, Aufstellung und Untersuchung der Dampfmaschinen undDampfkessel, Anlegung von Pulvermagazinen

Enth.u.a.: Nachweis der beweglichen Dampfkessel im Amt 1894.

A Ba 828 1840 - 1852

Gewerbliche Anlagen

Enth.u.a.: Antrag von Josef Cordes für eine Baugenehmigung für eine Lohmühle in Balve;

Beschwerden des Mühlenbesitzers Heinrich Stuecken über den Hammerwerksbesitzer Hermann Dietrich Spelzberg wegen der Vergrößerung des Staubeckens am Hammerwerk. A Ba 1461 <u>1842 - 1847</u>

Nachweis der metallverarbeitenden Industrie im Amt Alter Titel: Nachweisungen von dem Zustand der Privathüttenwerke, metallischen und mineralogischen Fabriken

Enth.u.a.: Nachweise über die Firmen, der Produktionsmengen und der Beschäftigten 1821 - 1826, 1836, 1838 - 1846.

A Ba 1204 <u>1846 - 1848</u>

Verhandlungen über den Bau eines Pudlingofens bei Balve durch den Eisenfabrikanten Lenze aus Wickede

Enth.u.a.: Konzession 1846; Rücknahme der Konzession.

Bemerkung: Akte des Preußischen Bergamtes Siegen.

A Ba 939 1851

Bau einer Glasfabrik durch Carl Regenhard in Volkringhausen

A Ba 1177 <u>1872 - 1886</u>

Nachweis der Industrieanlagen im Amt

Enth.u.a.: Nachweise von 1872, 1874, 1875, 1879.

A Ba 510 <u>1889 - 1905</u>

Verzeichnis der gewerblichen Anlagen im Amt

Enth.u.a.: Statistische Angaben zu den gewerblichen Anlagen; Darin: Antrag von Theodor Padberg um Baugenehmigung für eine Lohmühle 1889.

A Ba 1471 1900 - 1918

Feilenhauerei August Rosenbach, Stein aus Balve

Enth.u.a.: Einbau von Dampfkesselanlagen mit Zeichnungen; Beschreibung der Anlagen 1902, 1909, 1917; Bauzeichnungen des Kesselhauses 1902, 1909, 1917; Lagepläne 1902, 1909, 1917.

A Ba 886 <u>1901 - 1909</u>

Gewerbebetriebe (allgemein)
Alter Titel: Gewerbebetrieb der Roßhaarspinnereien

A Ba 590 <u>1924</u>

bauantrag für eine Windkraftanlage von Franz Schirpe in Affeln

Enth.u.a.: Lageplan; Statistische Berechnungen; Bauzeichnungen.

A Ba 1040 1928 - 1931

Verzinkereianlage von Wilhelm Lösse in Garbeck

05.03.02.00.00 MÜHLEN

A Ba 506

<u>1818 - 1829, 1842 - 1847, 1875, 1894, 1910 - 1919</u>

Mühlenangelegenheiten

Enth.u.a.: Aufhebung des Mühlenzwanges im Herzogtum Westfalen 1823; Nachweisung der zwangspflichtigen Mühlen im Amt 1842;

Mulfterschein 1894;

Nachweis der Getreidemühlen 1910;

Nachweis der Wassermühlen 1919.

A Ba 276 <u>1825</u>

Errichtung einer Ölmühle durch Jacob Schirp genannt Klüter in Kesberg

A Ba 1585 <u>1825</u>

Verhandlungen über den Bau einer Lohmühle durch Franz Berken, Balve

A Ba 821 <u>1825, 1848, 1861</u>

Anträge von Heinrich Kissing auf Bau von Papiermühlen am Kesberger Bach in Affeln und an der Lösse in Garbeck

Enth.u.a.: Antrag auf Umbau der Ölmühle in Affeln in eine Papiermühle; Situationspläne;

Nivellementspläne;

Baugenehmigung für die Ölmühle von 1825;

Bauzeichnungen zu der zu bauenden Papiermühle in Garbeck 1861.

A Ba 1366 <u>1827</u>

Verhandlungen über den Bau einer Kornmühle durch Clemens Schulte in Volkringhausen

A Ba 1232 <u>1833 - 1838</u>

Bau einer Öl- und Graupenmühle durch Wilhelm Lösse in Garbeck

Enth.u.a.: Ablehnung des Bauantrages; Beschwerde gegen die Ablehnung; Einspruch der Stadt Balve gegen den beabsichtigten Bau; Konzessionserteilung 1838.

A Ba 1539 <u>1845 - 1846</u>

Einbau einer Mahlmühle in des Eisenhammergbäude Rump durch den Lehrer Hücker in Garbeck

Enth.u.a.: Antrag auf Baugenehmigung; Einspruch der Stadt Balve; Baugenehmigung.

A Ba 1583 <u>1845 - 1846</u>

Verhandlungen über den Anbau eines Mahlganges in der Loh- und Graupenmühle von Peter Schindel, Balve

Enth.u.a.: Lagepläne;

Anträge;

Einsprüche gegen den Antrag;

Abschrift des Vergleiches von 1802 über die Nutzung des Hönnewassers durch den Interessanten der untersten Wasserschlacht.

A Ba 536 <u>1846 - 1847</u>

Bau einer Kornmühle durch Peter Lichte in Altenaffeln

Enth.u.a.: Bauantrag; Situations- und Nivellementsplan; Einsprüche gegen den Mühlenbau

A Ba 800

800 <u>1857 - 1858, 1871 - 1872, 1907</u>

Mühlenbetrieb des Lohgerbers Franz Berken in Balve

Enth.u.a.: Bau einer Kornmalmühle 1858;

Bauzeichnung; Situationsplan;

Einbau einer Dampfkesselanlage in die Lohmühle 1872; Baubeschreibung des Dampfkessels mit Zeichnung.

A Ba 801 <u>1859 - 1860</u>

Lohgerberei des Philipp Brackel in Balve

Enth.u.a.: Bauantrag; Baugenehmigung; Situationsplan.

Sägemühle von Wilhelm Westhalle in Balve (Vor- und Mitbesitzer Josef Lohmann)

Enth.u.a.: Anlegung eines Stauwehres; Bauzeichnung der Mühle und des Wehres 1885; Lagepläne 1885, 1890, 1894, 1904; Nivellementsplan 1885, 1890; Längenprofil 1885; Setzung des Merkpfahles an der Stauanlage; Verlegung der Stauanlage 1891; Einbau einer Dampfmaschine in die Sägemühle; Baubezeichnungen des Kessels 1894, 1904.

A Ba 33 1898, 1911 - 1912

Dampfkesselanlagen des Sägemühlenbesitzers Theodor Cordes in Wocklum

Enth.u.a.: Genehmigungsurkunde zum Bau der Anlagen; Beschreibung der Anlagen; Lagepläne; Zeichnungen des Kesselhauses mit angebauter Sägemühle; Grundrißzeichnung der Dampfmachsine; Abnahme der Anlage.

A Ba 183 <u>1928</u>

Dampfkesselanlage von Heinrich Cordes in Wocklum

Enth.u.a.: Beschreibung der Anlage; Aufrißzeichnung der Dampfmaschine; Situationsplan; Grundriß des Gebäudes; Berechnung über die Standfestigkeit des eisernen Schornsteines.

05.03.03.00.00 SCHLACHTHÄUSER

A Ba 822 <u>1885</u>

Schlachterei von Franz Dransfeld in Balve

Enth.u.a.: Beschreibung der Schlachterei,

Lageplan;

Grundrißzeichnung des Hauses.

A Ba 818 <u>1885 - 1886</u>

Schlachterei von Clemens Dransfeld sen, in Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigung;

Baubeschreibung; Situationsplan;

Grundrißzeichnung des Gebäudes.

A Ba 505 <u>1885, 1895 - 1896, 1922</u>

Schlachthäuser

Enth.u.a.: Bedingungen der Regierung Ansberg zur Anlage von Schlachthäusern 1884;

Schlachthausrevisionsprotokoll von 1885;

Revision der gewerblichen Privatschlachtereien 1895/1896.

Schlachthaus des Metzgers Clemens Dransfeld jun. in Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigung von 1890;

Lagepläne;

Bauzeichnungen;

Bauanträge.

A Ba 387 <u>1896 - 1898</u>

Umbau der Nebenräume im Haus des Metzgers Franz Baader zu einem Schlachtraum in der Gemeinde Balve

Enth.u.a.: Umbaugenehmigunsurkunde;

Baubeschreibung;

Bauzeichnung mit Grundriß und Lageplan.

A Ba 1473 <u>1906</u>

Verhandlungen über den Umbau eines Hauses in ein Schlachthaus durch den Metzger Karl Graf in Garbeck

Enth.u.a.: Bauantrag; Gebäudezeichnung.

A Ba 1472 <u>1925</u>

Schlachthaus des Metzgers Josef Waltermann in Garbeck

Enth.u.a.: Baugenehmigung; Bauzeichnung.

A Ba 803 1930 - 1932

Verhandlungen über den Bau eines Schlachthauses durch den Mühlenbesitzer Franz Stücken, Gransau bei Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigung; Bauzeichnung mit Situationsplan.

A Ba 1476 1932 - 1934

Schlachthaus des Metzgers Alois Kook in Garbeck

Enth.u.a.: Baugenehmigunsurkunde; Baubeschreibung; Bauzeichnung.

Anmerkung: Gleiches Haus wie bei A Ba 1472.

Schlachthausanlage von Alexander Jedowski in Balve

Enth.u.a.: Baugenehmigung; Beschreibung des Hauses; Bauzeichnung mit Lageplan.

05.03.04.00.00 MOLKEREIEN

A Ba 591 1905 - 1910

Einbau von Dampfkesselanlagen in die Molkerei von Christian Duerkop in Affeln

Enth.u.a.: Baugenehmigungen; Beschreibung der Anlagen; Schnittzeichnungen; Baupläne; Lagepläne; Abnahmeuntersuchungen.

/ Ibrianino antoro aonangon.

A Ba 384 <u>1927 - 1929</u>

Anbauten an die Molkerei mit einer Teilüberdachung der Hönne in Balve

Enth.u.a.: Lageplan; Einsprüche gegen den Baupplan; Baugenehmigungen; Bauzeichnungen.

A Ba 1489 <u>1935 - 1938</u>

Wasserversorgung der Molkerei Balve

Enth.u.a.: Wasserversorgung; Gutachten des Bakteriologischen Institutes Gelsenkirchen.

05.03.04.01.00 BAUMAßNAHMEN UND WASSERVER-SORGUNG

A Ba 591 <u>1905 - 1910</u>

Einbau von Dampfkesselanlagen in die Molkerei von Christian Duerkop in Affeln

Enth.u.a.: Baugenehmigungen; Beschreibungen der Anlagen; Schnittzeichnungen; Baupläne; Lagepläne; Abnahmeuntersuchungen. A Ba 384 <u>1927 - 1929</u>

Anbauten an die Molkerei mit einer Teilüberdachung der Hönne in Balve

Enth.u.a.: Lageplan;

Einsprüche gegen den Bauplan;

Baugenehmigungen; Bauzeichnungen.

Wasserversorgung der Molkerei Balve

Enth.u.a.: Wasserversorgung;

Gutachten des Bakteriologischen Institutes Gelsenkirchen.

05.03.04.02.00 MOLKEREIGENOSSENSCHAFT BALVE

Molkereigenossenschaft Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen des landwirtschaftlichen Lokalvereins Balve über die Gründung der Genossenschaft;

Beitrittserklärungen;

Allgemeines Molkereigenossenschaftsstatut;

Statut des landwirtschaftlichen Vereins für das Amt Balve und Umgebung 1875:

Bericht über die Generalversammlung des Meiereienverbandes für Westfalen-Lippe und Waldeck in Hamm 1894;

Statut der Ruhrtal-Molkerei, Langschede (nach 1889).

Molkereigenossenschaft Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen des landwirtschaftlichen Lokalvereins Balve über die Gründung der Genossenschaft;

Beitrittserklärungen:

Allgemeines Molkereigenossenschaftsstatut;

Statut des landwirtschaftlichen Vereins für das Amt Balve und Umgebung 1875.

Bericht über die Generalversammlung des Meiereienverbandes für Westfalen-Lippe und Waldeck in Hamm 1894;

Statut der Ruhrtal-Molkerei, Langschede (nach 1889).

A Ba 1487 <u>1901 - 1904</u>

Molkereigenossenschaft Balve

Enth.u.a.: Prospekt der Firma Otto Türcke, Turbinensprengwagen, Straßenund Grubenreinigungsmaschinen, Coswig/Sachsen 1902;

Bau des Molkereihauses;

Baugenehmigung für einen Dampfkessel;

Einrichtung des Hauses:

Kesselzeichnungen;

Dienstanweisung für den Vorstand und den Aufsichtsrat in Molkereigenossenschaften vom Meierei-Verband für Westfalen, Lippe und Waldeck;

"Die Molkerei Schwarzach bei Hengersbach" Fr. Engelhard, Passau 1901.

A Ba 1487 1901 - 1904

Molkereigenossenschaft Balve

Enth.u.a.: Prospekt der Firma Otto Türcke, Turbinensprengwagen, Straßenund Grubenreinigungsmaschinen, Coswig/Sachsen 1902;

Bau des Molkereihauses;

Baugenehmigung für einen Dampfkessel;

Einrichtung des Hauses;

Kesselzeichnungen;

Dienstanweisung für den Vorstand und den Aufsichtsrat in Molkereigenossenschaften vom Meierei-Verband für Westfalen, Lippe und Waldeck;

"Die Molkerei Schwarzach bei Dengersbach" Fr. Engelhard, Passau 1901.

A Ba 1488 <u>1908 - 1939</u>

Molkereigenossenschaft Balve

Enth.u.a.: Nachweis der Viehhändler 1913; Bau eines Maschinenhauses; Statut 1902; Nachweis der Molkereien 1923.

05.03.05.00.00 HUFSCHMIEDE

Hufbeschlaggewerbe

Enth.u.a.: Revision der Hufschmiede;

Prüfungsordnung der Hufschmiede für den Regierungsbezirk Arnsberg 1904; "Hufbeschlag und Hufpflege. Ein Wort an die Pferdebesitzer und Hufschmie-

"Hutbeschlag und Hutpflege. Ein Wort an die Pferdebesitzer und Hutschmiede, ungeprüft und geprüft";

Verleihung des Rechtes zur Prüfung von Hufbeschlagsschmieden an Zwangsinnungen.

05.04.00.00.00 BERGWERKE UND STEINBRÜCHE

A Ba 614 <u>1848 - 1860</u>

Übersichten über die Produktion der nicht der Verwaltung der Bergwerksbehörden unterstellten Bergwerks-, Steinbruch-, Hütten- und Salinenbetriebe

05.04.01.00.00 BERGWERKE

A Ba 1361 <u>1862 - 1875</u>

Übersicht über die Produktion der nicht unter Aufsicht der Bergwerksbehörden stehenden Werke

Enth.u.a.: Nachweis von 1861-1871.

A Ba 631

<u>1867 - 1876, 1892 - 1893, 1903 - 1905</u>

Ausführungsbestimmungen zum Berggesetz vom 24.06.1865 (allgemein)

05.04.02.00.00 STEINBRÜCHE

A Ba 830 1891 - 1903

Steinbrüche

Enth.u.a.: Revision der Steinbrüche; Lagepläne von Steinbrüchen; Anzeigen wegen fehlender Einfriedungen.

A Ba 1422 1912

Anpachtung eines Grundstückes der Gemeinde Volkringhausen durch den Bauunternehmer Heinrich Bach zur Anlegung eines Steinbruches

Enth.u.a.: Vertrag;

Lagepläne;

Karte mit Einzeichnung einer projektierten Schmalspurbahn.

A Ba 11 1921 - 1928

Kalkspatbruch der Gewerkschaft "Fortschritt" in Beckum

Enth.u.a.: Wiederinbetriebnahme;

Lageplan.

Darin: Überprüfung von Steinbrüchen.

A Ba 1428 1922 - 1924

Anpachtung eines Grundstückes der Gemeinde Volkringhausen durch Anton Funke aus Arnsberg zur Anlegung eines Kalksteinbruches

Enth.u.a.: Pachtverträge.

A Ba 940 <u>1922 - 1933</u>

Steinbruch von Friedrich Thiemann in Volkringhausen

Enth.u.a.: Situationspläne.

05.05.00.00.00 ENERGIEWIRTSCHAFT

05.05.01.00.00 STROMVERSORGUNG

Elektrizitätsversorgung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Bedingungen und tarife für die Lieferung elektrischer Energie vom Westfälischen Verbandselektrizitätswerk Dortmund 1908;

Vertrag zwischen der Stadt und Franz Stücken über die Elektrizitätsversorgung 1912;

Nachweis der verlegten und montierten Straßenbeleuchtungsanlagen 1913; Kleinverkausstrompreise von Elektrizitätswerken in Mittel- Ost und Süddeutschland 1920:

Verhandlungen mit Franz Stücken über die Instandhaltung der elektrischen Anlagen in der Stadt;

Gutachten von Hans Schlecht über den Befund der Elektrizitätsanlage von Stücken, 1922;

Kleinabnehmerstrompreise der Nachbarwerke im Vergleich zu den Preisen des Kreiselektrizitätswerkes Arnsberg 1923, 1924;

Tarife für den Januar und Februar 1924;

Auseinandersetzungen mit Franz Stücken;

Umstellung des Stromnetzes auf 220 Volt.

A Ba 871 <u>1906 - 1910, 1925 - 1926</u>

Elektrizitätswerke

Enth.u.a.: Verlegung von Überlandleitungen mit Lageplänen; Bedingungen zur Verlegung; Absicherung der Leitungen.

A Ba 1074 1912

Stromliefervertrag zwischen der Gemeinde Langenholthausen und dem Kreis Arnsberg (Kreis-Elektrizitätswerk Arnsberg)

A Ba 917 <u>1912</u>

Stromversorgung

Enth.u.a.: Vertrag zwischen der Stadt Balve und dem Mühlenbesitzer Franz Stücken über die Stromversorgung von Balve;

Vertrag zwischen der Gemeinde Garbeck und Franz Stücken über die Stromversorgung von Garbeck durch Stücken im Namen des Kreiselektrizitätswerkes Arnsberg;

Vertrag zwischen der Gemeinde Garbeck und dem Kreis Arnsberg über die Stromversorgung.

A Ba 1613 1912 - 1913

Stromliefervertrag zwischen der Gemeinde Blintrop und dem Kreis Arnsberg

A Ba 1195 1912 - 1925

Stromversorgung von Garbeck, Frühlinghausen und Leveringhausen

Enth.u.a.: Bau von Beleuchtungsanlagen in Garbeck und Frühlinghausen; Vertrag zwischen der Westfälischen Verbands-Elektrizitätswerke AG und der Gemeinde Garbeck über die Stromversorgung der Gemeinde Leveringhausen 1921.

A Ba 2126 <u>1913, 1928 - 1929</u>

Stromlieferungsverträge zwischen der Gemeinde Volkringhausen und dem Kreiselektrizitätswerk Arnsberg 1913 und 1928

A Ba 535 <u>1914</u>

Verhandlung über den Anschluß der Gemeinde Altenaffeln an das Stromnetz

A Ba 354 1914 - 1921

Verhandlung über den Anschluß der Gemeinde Asbeck an das Starkstromnetz

Enth.u.a.: Plan mit Einzeichnung der Leitung in den Ortschaften Asbeck und Retringen 1920;

Plan mit Einzeichnung der Leitung in der Gemeinde Eisborn und Umgebung.

Stromversorgung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Kopie des Stromliefervertrages zwischen der Stadt und Mühlenbesitzer Franz Stücken 1912;

Allgemeine Energielieferungsbedingungen der Vereinigten Elektrizitätswerke Westfalen (VEW);

Preistarife für größere Abnehmer der VEW;

Verhandlungen über die Zahlung einer Abfindung von Stücken an die Stadt;

Verhandlungen über die Höhe der Strompreise;

Konzessionsabgabe der Gemeinde an die VEW;

Erneuerung der Straßenbeleuchtungsanlage;

Karte Stromnetzverteilungsnetz Stadt Balve 1913 (entnommen, Sammlung Amt Balve).

A Ba 918 <u>1928 - 1932</u>

Stromversorgung

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Abschluß eines Stromlieferungsvertrages zwischen Balve, Garbeck und den Vereinigten Elektrizitätswerken (VEW); Verhandlungen über die Zahlung einer Abfindung von Franz Strücken an Balve und Garbeck wegen des Verkaufs der elektrischen Anlagen an die VEW; Allgemeine Bedingungen für die Lieferung von Elektrizität aus dem Netz des Kreiselektrizitätswerkes Arnsberg (EKA) 1928;

Verhandlungen mit dem EKA über den Abschluß gleichlautender Stromlieferungsverträge für die Gemeinden des Amtes 1928;

Stromlieferungsvertrag zwischen der Gemeinde Blintrop und dem Kreis 1928; Zeitungsartikel zum Verkauf des EKA an die VEW;

Allgemeine Energie-Lieferungsbedingungen der VEW 1926, 1930;

Kraftstrompreistarife für größere Abnehmer des EKA 1926.

A Ba 2107 <u>1929</u>

Stromliefervertrag zwischen der Gemeinde Langenholthausen und dem Kreiselektrizitätswerk Arnsberg

Enth.u.a.: Allgemeine Bedingungen für die Lieferung von Elektrizität aus dem netz des Elektrizitätswerkes 1928.

A Ba 453

Verhandlungen mit der VEW über den Strompreis für die Straßenbeleuchtung in Balve

A Ba 1611 1933 - 1935

Stromversorgung in Balve

Enth.u.a.: Stromliefervertrag zwischen der Stadt Balve und den Vereinigten Elektrizitätswerken Westfalen (VEW) 1933.

05.05.02.00.00 GASVERSORGUNG

A Ba 435

Ferngasversorgung des Kreises Arnsberg

Enth.u.a.: Zeitungsartikel der Gasversorgung;

Denkschrift zur Gründung der "Ferngasversorgung Süd-Ostwestfalen AG" 1928:

Verhandlungsniederschrift der Sitzung des Preußischen Landgemeindetages West am 28.04.1928 in Letmathe;

"Die Gasfernversorgung in Westfalen" Vorlage des Provinzialausschusses an den 73. Provinziallandtag 1928;

Kohleverbrauch der im Hönnetal gelegenen Industriewerke 1927;

Gutachten über die Gasfernversorgung in Süd- und Ostwestfalen, 1.

Teil:Südwestfalen, gekürzt Ostwestfalen und Lippe von Rich.E.Starke, Essen 1928;

"Wirtschaftliche Nachrichten der Industrie- und Handelskammer für das südliche Westfalen, Sitz Arnsberg" Nr.17, Freudingen, 07.09.1928.

05.06.00.00.00 INNUNGEN UND HANDWERKSKAMMERN

05.06.01.00.00 INNUNGEN UND HANDWERKSKAMMER

A Ba 1202 <u>1921 - 1930</u>

Handwerkskammern

Enth.u.a.: Nachweis der von den Handwerkern im Amt einzuziehenden Handwerkskammerbeiträge 1924, 1927;

Nachweis der Handwerksbetriebe im Amt 1921, 1927;

Bericht über die wirtschaftliche Lage des Handwerks im bereich der Handwerkskammer Arnsberg vom 01.10-31.12.1928 und vom 01.07.-30.09.1929; Nachweis der Zahl der von den Handwerksbetrieben beschäftigten Personen.

05.06.02.00.00 FREIE HANDWERKERINNUNG

A Ba 836 <u>1899 - 1924</u>

Freie Handwerkerinnung für den Amtsbezirk Balve

Enth.u.a.: Beschluß der Innungsversammlung über die Vorschriften zur Rege-

lung des Lehrlingswesens 1899;

Nachweis der Mitglieder 1899;

Statut von 1899;

Versammlungsprotokolle;

Wahl des Vorstandes;

Statut der Handwerkskammer Arnsberg 1899;

Nachweis der Einnahmen und Ausgaben der Meisterkrankenkasse der Innung von 1900 bis 1904;

Nachweis der Handwerker im Amtsbezirk 1911, 1921;

Beiträge zu der Handwerkskammer.

A Ba 847 <u>1927 - 1932</u>

Freie Handwerkerinnung für den Amtsbezirk Balve

Enth.u.a.: Änderung der Statuten;

Nachweis der Innungsmitglieder 1930;

Satzung von 1895 mit handschriftlichen Ergänzungen;

Satzungsentwurf 1931;

Satzungsnachträge;

Auflösung der Innungskrankenkasse;

Nebenstatut für die Krankenkasse der Innung 1899.

05.06.03.00.00 LEHRVERTRÄGE

Lehrverträge

Enth.u.a.: Nachweise der im Amt Balve aufgenommenen und entlassenen Handwerkslehrlinge 1855-1869; Schulzeugnisse.

05.07.00.00.00 FABRIKGERICHTSDEPUTATIONEN

A Ba 1247 <u>1830 - 1864</u>

Fabrikgerichtsdeputation

Enth.u.a.: Nachweis der Wahlberechtigten zu den Deputiertenwahlen 1835, 1846;

Nachweis der Einwohnerzahlen, der Fabrikanten und Fabrikarbeiter im Amt 1837, 1839;

Wahl der Deputierten.

A Ba 921 <u>1830, 1861 - 1864</u>

Wahl der Mitglieder der Fabrikengerichtsdeputation

05.08.00.00.00 WIRTSCHAFTSFÖRDERUNGSGESELL-SCHAFT

A Ba 1756 1962 - 1978

Wirtschaftsförderungsgesellschaft für den Kreis Arnsberg (WFG)

Enth.u.a.: Förderungsmaßnahmen im Naturpark Homert; Protokolle der Sitzungen des Wirtschaftsausschusses; Entwürfe von Gesellschaftsverträgen 1965, 1968 und 1970; Sitzungsvorlagen; Beitritt des Amtes zur WFG.

Wirtschaftsförderungsgesellschaft für den Kreis Arnsberg (WFG)

Enth.u.a.: Protokolle der Sitzungen des Wirtschaftsausschusses; Gesellschaftsvertrag 1972; Sitzungsvorlagen.

<u> 1969 - 1978</u> A Ba 1758

Wirtschaftsförderungsgesellschaft für den Kreis Arnsberg (ab 1976 für den Hochsauerlankreis)

Enth.u.a.: Ausscheiden der Stadt Balve aus der WFG 1976;

Gesellschaftsverträge (1969), 1972, 1976;

Sitzungsvorlagen;

Sitzungsprotokolle des Wirtschaftsausschusses;

Richtlinien für die Übernahme von Ausfallbürgscahften durch die WFG 1967;

Bebauungsplan Nr. 9 "Gewerbegebiet Rötloh-Süd" der Gemeinde Garbeck

1970:

Darlehen der WFG;

Bilanzen der Firma Paul Müller KG;

Langenholthausen 1965-1967

06.00.00.00.00 LANDWIRTSCHAFT UND FORSTEN

06.01.00.00.00 LANDWIRTSCHAFT

06.01.01.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 1405 1841 - 1861

Obstbaumzucht

Enth.u.a.: Nachweisungen über die Leistungen der Obstbaumschulen im Amt 1841-1861.

A Ba 874 <u>1885 - 1904</u>

Anlage von Brunnen, Abtritten, Ställen, Senkgruben, Düngerstätten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Prämierung der Düngerstätten im Bezirk des Landwirtschaftlichen Provinzialvereines für Westfalen und Lippe 1897 und in den Bezirken der Landwirtschaftskammer für die Provinz Westfalen 1902; Nachweis der neuen Anlagen.

A Ba 382 <u>1885 - 1907</u>

Baugenehmigungen für Brunnen, Aborte und Düngergruben

Enth.u.a.: Bauanträge mit Lageplänen; Nachweis der Zahl der neu gebauten Brunnen, Aborte, Düngerstätten, und Rinnsteine 1888-1891, 1893, 1894, 1897; Revisionsprotokoll der Düngerstätten 1890.

A Ba 763 1891 - 1895, 1907 - 1908

Errichtung von Rentengütern (allgemein)

A Ba 1662 1933 - 1934

Kultivierung von Grundstücken in den Gemeinden Affeln, Altenaffeln, Blintrop, und Küntrop (Notstandsarbeit)

Enth.u.a.: Stundenzettel; Kostenvoranschlag; Lohnliste.

06.01.02.00.00 LÄNDLICHE GRUNDBESITZANGELEGEN-HEITEN

A Ba 496 <u>1837 - 1853</u>

Parzellierung der Bauernhöfe

Enth.u.a.: Bericht über den Stand der Parzellierung im Amt 1837; Nachweisung der Zahl der Grundbesitzer nach der größe des besitzes und der Zugtiere 1837;

Nachweisung der bäuerlichen Haushaltungen 1837; Nachweisung über Parzellierungen 1837 und 1851.

A Ba 433 <u>1860 - 1867, 1880</u>

Verzeichnung der Bauerngüter in Matrikeln

Enth.u.a.: Nachweis der 1816 und 1859 spannfähigen Güter; Nachweis der nicht spannfähigen Güter 1859; Nachweis der über 200 Morgen großen Güter 1867; Vergleich der Zahl der spannfähigen und nicht spannfähigen Gütern 1860 und 1879.

A Ba 636 <u>1865 - 1872</u>

Grundeigentumsveränderungen

Enth.u.a.: Nachweis der von 1865-1867 zur Ausführung gekommenen Dismembrationen ländlicher Grundstücke.

A Ba 1661 (1) <u>1933 - 1945</u>

Verhandlungen über die zwangsweise Verpachtung eines vernachlässigten Bauernhofes mit Äckern in Garbeck

06.01.03.00.00 ZWANGSVERSTEIGERUNGEN

A Ba 432 <u>1886, 1905</u>

Subhastation und gewerblicher Handel mit ländlichen Besitzungen (allgemein)

A Ba 1360 <u>1887 - 1902</u>

Mitteilungen über erfolgte Zwangsversteigerungen von Grundbesitz

06.01.04.00.00 BODENNUTZUNGSERHEBUNG VOLK-RINGHAUSEN

A Ba 227 <u>1935 - 1950</u>

Bodennutzungserhebungen in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Hauptliste mit Zusammenstellung der Betriebskarten 1947, 1948; Hilfsliste für die landwirtschaftliche Betriebszählung 1949; Grundkarten;

Hilfsliste für die Zusammenstellung der Betriebsbögen und Feststellung der Wirtschaftsfläche 1946:

Hilfsliste für die Zusammenstellung der Betriebsbögen und der Zähllisten 1948:

Hauptlisten für die Zusammenstellung der Grundkarten 1949; Betriebskarten.

A Ba 2123 1938 - 1948

Bodennutzungsaufnahme in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Betriebskarten.

A Ba 223 1949 - 1950

Grundkarten der Gemeinde Volkringhausen zur Vorerhebung der Bodennutzungserhebung 1949

Enth.u.a.:

06.01.05.00.00 ERNTEN

A Ba 805

Ermittlung der Ernteerträge

Enth.u.a.: Nachweis über Hagelunwetter und die angerichteten Schäden 1894 und 1896;

Erntenachweise 1894-1898, 1900, 1901, 1903-1906.

A Ba 806 1906 - 1913

Ermittlung der Ernteerträge

Enth.u.a.: Erntenachweise für 1900, 1907 - 1909; Anleitung für die Ortsbehörden zur Ermittlung der landwirtschaftlichen Bodennutzung in Preußen für 1913.

06.01.06.00.00 LANDWIRTSCHAFTLICHE VEREINE UND GENOSSENSCHAFTEN

A Ba 709 1873 - 1920

Landwirtschaftliche Vereine

Enth.u.a.: Bildung eines landwirtschaftlichen Vereins im Amt Balve; Nachweis der Mitglieder des landwirtschaftlichen Vereins des Kreises Arnsberg, des Westfälischen Bauernvereins, des Vereins zum Schutze und zur Förderung der Fischerei in der Ruhr und Lenne aus dem Amtsbezirk; "Central-Volksblatt für den Regierungsbezirk Arnsberg" Nr. 169, 27.07.1898; Nachweis der Bullen- und Ziegenbockbesitzer 1899; Satzungen des landwirtschaftlichen Vereins des kreises Arnsberg 1899;

Protokoll der Generalversammlung des landwirtschaftlichen Vereins des Kreises Arnsberg von 1920;

Darin: Prospekte des Allgemeinen Deutschen Versicherungsvereins in Stuttgart über Haftpflichtversicherungen für Gemeinden 1895.

A Ba 523 <u>1913</u>

Fragebögen der Westfälischen Landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft (unausgefüllt)

A Ba 1081 <u>1936</u>

Wiesengenossenschaft Küntrop

Enth.u.a.: Ortssatzung von Küntrop über den Anschluß von Grundstücken an die gemeindliche Bewässerungsanlage 1921;

Nachweis der für die zu bildende Genossenschaft in Frage kommenden Mitglieder;

Protokoll der ersten Satzung mit Wahl des Vorstandes.

06.02.00.00.00 VIEHZUCHT

A Ba 866 <u>1846 - 1849</u>

Kauf von Zuchtstieren für die Stadt Balve

Enth.u.a.: Heberegister zur Aufbringung der Kosten; Nachweis der Viehbesitzer mit Anzahl der gehaltenen Kühe.

A Ba 708 <u>1897 - 1922</u>

Rindvieh- und Schweinezucht

Enth.u.a.: Nachweis der bullenbesitzer im Amtsgebiet; Nachweis der Zahl der Rinder, der deckfähigen Kühe und der Bullen; Anschaffung von Zuchtbullen; Beihilfen für die Eberstationen; Verzeichnis der Fettviehweidenbesitzer; Nachweis der angekörten Bullen im Kreis Arnsberg.

06.03.00.00.00 FORSTEN

06.03.01.00.00 FORST- UND FELDHÜTER

A Ba 546

<u>1797, 1808, 1818 - 1826, 1845, 1860</u>

Anstellung von Förstern und Flurschützern für die Kommunalwaldungen der Stadt Balve

Enth.u.a.: Vertrag mit Franz Cordes über die Anstellung als Waldwärter 1826; Entwurf einer Dienstinstruktion für die Flurschützen 1860.

A Ba 539 <u>1842 - 1852</u>

Anstellung von Waldwärtern in der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Festlegung der Besoldung; Hebelisten für die Besoldung des Waldwärters 1847, 1851, 1852; Dienstvertrag mit Bernhard Pingel über seine Anstellung als Waldwärter für die Privatwaldungen in der Gemeinde Altenaffeln 1847.

A Ba 575

<u>1844, 1858 - 1859, 1873, 1884 - 1891, 1901</u>

Waldwärter für die Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Normalbesoldungsetat für den Waldwärter 1859; Stellenbesetzung; Anstellungsvertrag von Johann Müller 1886.

A Ba 295

<u>1844 - 1881, 1892 - 1926</u>

Kommunalwaldwärter und Flurschützen für die Gemeinde Beckum und Volkringhausen

Enth.u.a.: Dienstverträge mit Heinrich Westick 1844, Bernhard neuhas 1852, Johann Heinrich Köster 1865, Heinrich Schulte 1852, 1875, Franz Schulte genannt Flachsbrecher 1894, 1897:

Gemeindeversammlungsbeschlüsse;

Untersuchung von Anzeigen wegen Dienstvergehen des Waldwärters Bernahrd Neuhaus;

Entlassung von Waldwärtern;

Bewerbungen um die Wärterstelle;

Militärdienstzeugnisse von Clemens Prumbaum genannt Thümina aus Beckum:

Anstellungsverträge der Forstschutzgehilfen Franz Schlotmann 1913, Wilhelm Neuhaus 1921, Johann Wiethoff 1923, Caspar Pröpper 1825.

A Ba 1188 <u>1846 - 1895, 1913</u>

Kommunalwaldwärter und Flurschützen der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Anstellungsvertrag von Johann Bockhagen genannt König 1846, Franz Stücken 1865, Hermann Honert 1876, 1880, 1883; Besoldungsregelung; Bewaffnung des Waldwärters; Entlassungen.

A Ba 1173 <u>1850 - 1863, 1880</u>

Wald- und Flurwärter im Amt Balve

Flurschützen der Stadt Balve

Enth.u.a.: Anstellungsverträge mit Wilhelm Renzing 1864, Jacob Röse 1872, Theodor Bilstein 1895, Heinrich Becker 1919; Dienstinstruktionen 1864, 1872.

Bemerkung: Akte enthält Siegellackabdruck des Stadtsiegels von 1865.

A Ba 1577 <u>1865</u>

Anstellung eines Flurschützen für die Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Vertrag mit Bernhard Gottschalk.

A Ba 543 <u>1885, 1889</u>

Flurhüter für die Gemeinde Affeln

A Ba 1170

<u>1885 - 1889, 1913 - 1920</u>

Flur- und Waldwärter der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Vertrag zwischen der Gemeinde und Joseph Brockhagen über die Anstellung als Waldwärter 1886;

Pensionsberechnung für Brockhagen;

Verträge zwischen der Gemeinde und Theodor Schmoll über die Anstellung als Flurschütze und Waldwärter 1913.

A Ba 576

1918 - 1926, 1936 - 1937

Waldwärter für die Kommunalwaldungen der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Pensionierung von Johann Müller; Sterbeurkunde von Johann Müller. 1918:

Anstellungsverträge mit Johann Müller 1921 und Heinrich Kremer 1936.

06.03.02.00.00 FORSTKULTIVIERUNG

A Ba 1414

1839 - 1844, 1873 - 1904

Forstkultivierung

Alter Titel: Holzkultur, deren Beförderung und Verbesserung

Enth.u.a.: "Erhaltung der Wälder und Holzmangel" von Regierungspräsident Keßler, Arnsberg 1839;

"Die Sauerländische Privat-, Wald- oder Bauernwald-Wirtschaft" von Gutsbesitzer Drescher, Gellingahusen 1844;

Nachweis der unter das Gesetz über die gemeinschaftlichen Holzungen fallenden Wälder 1881;

Forstkulturplan und Rechnung für den Kreissaatkamp Meschede 1896/97; Berichte über den Stand der Kreissaatkämpe 1892;

Jahresbericht des Aufforstungsvereins Altena für 1896/1897;

Staatsbeihilfen für Aufforstungen;

Nachweis der Schäl- und Niederwaldungen besitzenden Personen 1902;

Nachweis der Eigentums- und Betriebsverhältnnisse der forstlich benutzen

Flächen nach dem Stand 01.06.1902:

Nachweis der Waldbesitzer mit der Größe des Waldes 1902.

A Ba 1415

1892 - 1898, 1924 - 1926

Forstkultivierung

Enth.u.a.: "Mescheder Zeitung" Nr. 26, 01.04.1989, Nr. 31, 19.04.1898; Zeitungsartikel zum Waldbrandversicherungsverein des Kreises Meschede 1898;

Satzungen des Aufforstungsvereins Altena 1892.

06.03.03.00.00 PRIVATSCHONUNGEN

A Ba 241 <u>1858 - 1867</u>

Schonungen in privaten Waldgebieten Alter Titel: Zusammenlegung von Privat- und Kommunalwaldungen

Enth.u.a.: Schonungstabelle für die Waldungen im Amt für 1858/1859; Anträge auf Anlegung von Schonungen; Bekanntmachung der Schonungsgebiete.

A Ba 242 <u>1868 - 1894</u>

Schonungen in Privatwaldungen

Enth.u.a.: Anträge auf Anlegung von Schonungen; Bekanntmachung der Schonungsgebiete; Verzeichnis der Größe der Privat- und Interessentenwaldungen 1875; Namensverzeichnis der Waldbesitzer 1875.

06.03.04.00.00 GEMEINDEFORSTVERBAND

A Ba 1910 <u>1968 - 1972</u>

Gemeindeforstverband

Enth.u.a.: Verbandssitzungsprotokoll vom 15.02.1968;

Auflösung des Verbandes;

Übernahme der Forstbeamnten durch das Land;

Berufliche Werdegänge der Forstbeamten Günter van Gember und Hansgünter Görtige

ter Gärtig;

Flächennachweis 1954, 1968;

Bilanz für 1968.

Bemerkung: Handakte des Amtsdirektors Kortenbusch als Verbandsvorsteher.

06.04.00.00.00 JAGD UND FISCHEREI

06.04.01.00.00 JAGD

06.04.01.01.00 GEMEINDEJAGD

A Ba 377 <u>1818 - 1846</u>

Jagdangelegenheiten der Stadt Balve

Enth.u.a.: Ausstellung von jagdscheinen, Verzeichnis der ausgestellten Jagdscheine 1823-1830; Bedingungen zur Verpachtung der Jagd der Stadt Attendorn (1829); Allgemeine Bedingungen zur Verpachtung von Kommunaljagden von der Regierung Arnsberg 1930; Jagdverpachtung; Grenzverzeichnis der Balver Koppeljagd.

Jagdangelegenheiten

Enth.u.a.: Jagdverpachtungsmustervertrag von 1860; Liste der Jagdbezirke 1905, 1933 und Veränderungsliste 1913; Ausführungsbestimmungen zur Jagdordnung von 1907 mit Jagdscheinmustern; Aufstellung von Jagdpachtverteilungslisten; Nachweis der Privatjagden 1921; Jagdsteuerordnung des Kreises Arnsberg 1922;

Nachweisung der Jagdverpachtungen 1923; Nachweisung der gemeinschaftlichen Jagdbezirke 1923.

A Ba 1358 <u>1850 - 1853</u>

Kommunaljagdangelegenheiten

Enth.u.a.: Festlegung von Eigenjagdbezirken; Nachweis der zur Eigenjagd des Graven von Landsberg-Velen und Gemen gehörenden Grundstücke 1850.

A Ba 302

<u>1850, 1871 - 1895, 1907 - 1932</u>

Jagdverpachtung der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Nachweis der von der Gemeindejagd ausgeschlossenen Grundstücke (1871), 1877;

Verpachtungsbedingungen;

Gemeindeversammlungsbeschlüsse:

Pachtverträge mit dem Fabrikdirektor Plüme 1895, 1907 und dem Oberförster Scheffer-Boichorst im Namen des Grafen von Landsberg-Velen, dem gutsbesitzer Wilhelm Hörster 1921, 1930;

Verpachtung von Grundstücken der Gemeindejagd an den Gutsbesitzer Schulte-Horst 1910, an Josef Lübke aus Grübeck zur Zusammenlegung mit den Eigenjagden;

Karte mit den Grundstücken des Wilhelm Schulte Horst, Wilhelm Hörster, des Grafen von Landsberg-Velen und der Rheinisch-Westfälischen Kalkwerke.

A Ba 897 <u>1865 - 1903</u>

Verpachtung der gemeinschaftlichen Jagd im Gemeindebezirk Garbeck (umfaßt auch die Gemeinden Frühlinghausen, Höveringhausen und Leveringhausen)

Enth.u.a.: Pachtverträge; Verpachtungsbedingungen;

Zusammenstellung des Flächeninhaltes der Garbecker Jagd 1884.

A Ba 595 1865, 1877 - 1923

Gemeindejagd Affeln

Enth.u.a.: Jagdverpachtungsbedingungen;

Pachtverträge mit Franz Hochstein 1865, Hugo Friemann aus Dortmund1898, Gustav Wiemer aus Hemer, Carl Dodt und Carl Möllmann 1904, Otto und Albert Schulte-Marmeling aus Hohenlimburg und Louis Humpert aus Hagen 1910:

Ausschluß von Grundstücken aus der Gemeindejagd.

18<u>65 - 1923</u> A Ba 1083

Verpachtung der gemeinschaftlichen Jagd in Lagenholthausen

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge;

Nachweis der von der Jagd ausgeschlossenen Grundstücke.

A Ba 685 <u>1865 - 1932</u>

Gemeindejagd Altenaffeln

Enth.u.a.: Pachtverträge mit Johann Schandell genannt Honert 1865, Hermann Danne, Kaspar Markus, Hermann Sasse genannt kaurenzis (Laurntius) 1879, Hugo Friemann aus Dortmund 1896, Anton Linneborn aus Hagen bei Allendorf 1906, Hermann Sasse aus Essen 1915, Wilhelm Eichhoff aus Balve und Friedrich Dröscheln aus Lüdenscheid 1923;

Verpachtungsbedingungen:

Nachweis der von der Gemeindejagd ausgeschlossenen Grundstücke; Pachtangebote.

A Ba 900 1868 - 1923

Verpachtung der gemeinschaftlichen Jagd im Stadtbezirk Balve

Enth.u.a.: Pachtverträge; Verpachtungsbedingungen:

Zusammenstellung des Flächeninhaltes des Jagdbezirks 1871;

Verzeichnisse der von der gemeinschaftlichen Jagd ausgeschlossenen

Grundstücke;

Verhandlungen über die Bildung von Eigenjagdbezirken.

A Ba 1602 <u>1871 - 1913, 1923</u>

Jagd der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge; Wildschäden; Schadensersatz:

Nachweis der von dem Jagdbezirk ausgeschlossenen Grundstücke der Güter Wocklum, Mellen, Langenholthausen und Eisborn, 1883;

Ausschluß von Grunstücken aus dem Jagdbezirk.

A Ba 602 <u>1871 - 1924</u>

Gemeindejagdverpachtung Asbeck

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge mit dem Grafen von Landsberg-Velen 1876, Max Pfeiffer, Emil Rüggeberg und dem Bürgermeister Brünnig (Brüning) aus Neheim 1888, dem Landwirt Hallermann und Caspar Danne 1898, Caspar Danne 1904, Bernhard Zodrow aus Essen 1911, Dr. W. Preus aus Witten 1910, Franz Wewer, L. Westhofe und Fritz Diekmann aus Unna 1911, dem Kaufmann Adolf Syré, dem Rentmeister a.D. Wilhelm Janer aus Menden 1917, Ewald Nagel aus Holzen und Gerhard Kriekamp aus Essen 1923.

A Ba 8 <u>1871 - 1883, 1895 - 1933</u>

Gemeindejagd Beckum

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Verzeichnisse der bei der Verpachtung der Jagd ausgeschlossenen Grundstücke;

Zusammenstellung des Flächeninhalts des Jagdbezirks;

Verpachtungen;

Pachtverträge mit dem Fabrikdirektor Plümpe als Vertreter des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen 1895 und 1907,

Pachtvertrag mit dem Brauereibesitzer Bernhard Krüdewagen aus Balve 1901;

Pachtvertrag mit Ernst Magney, Heinrich Hellweg und Heinrich Biefang aus Iserlohn 1913;

Pachtvertrag mit dem Fabrikanten josef Lenze aus Beckum 1919;

Pachtvertrag mit dem Kaufmann Wilhelm Weber jun. aus Vogelsang 1927; Pachtvertrag mit Artur Schönebeck und Louis Bamberger aus Gelvelsberg 1925.

Gemeindejagd der Gemeinde Blintrop und Kesberg

Enth.u.a.: Ausschluß von Privatgrundstücken aus der Gemeindejagd;

Verpachtungsverhandlungen;

Verpachtungsbedingungen;

Nachweis über die von der Jagd ausgeschlossenen Grundstücke;

Verzeichnis der einen Privatjagdbezirk bildenden Grundstücke;

Bildung von Privatjagden:

Urteile in Verwaltungsstreitsachen zwischen der Gemeinde und Anton Cormann genannt Brinkmann sowie Anna Tilmann wegen der Bildung von Eigenjagden 1933.

Jagd der Gemeinde Küntrop

Enth.u.a.: Jagdverpachtungsbedingungen;

Jagdverpachtungen;

Nachweis der von der gemeinschaftlichen Jagd ausgeschlossenen Grundstücke:

Urteil in einem Prozeß des Landrates Johann Wilhelm Plaßmann aus Münster gegen den Pächter der Küntroper Jagd, Norbert Lübke aus Affeln und die Gemeinde Küntrop wegen der Bildung eines Eigenjagdbezirkes 1889; Jagdpachtverträge.

A Ba 898 1903 - 1913

Verpachtung der gemeinschaftlichen Jagd im Gemeindebezirk Garbeck (umfaßt auch die Gemeinden Frühlinghausen, Höveringhausen und Leveringhausen)

Enth.u.a.: Pachtvertrag;

Ausschluß von Grundstücken aus dem gemeinschaftlichen Jagdbezirk.

A Ba 1479 <u>1913 - 1928</u>

Jagdverpachtung der Jagdbezirke Garbeck, Frühlinghausen und Hölveringhausen

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge.

Gemeindejagden

Enth.u.a.: Verpachtungen;

Nachweis der Jagdgenossenschaften (1926);

Nachweis der Verpächter der Eigenjagden (1926);

Jagdstempalsteuerverzeichnis 1924;

Jagdstempelgebühr;

Nachweis der verpachteten gemeinschaftlichen Jagdbezirke 1925;

Nachweise des Jagdsteueraufkommen.

A Ba 1354 1920 - 1938

Jagdangelegenheiten

Enth.u.a.: Nachweis der Jagdpächter und Eigenjagdbesitzer 1924,1927; Nachweis der Eigenjagdbezirke 1927; Nachweis der Roggenpreise März 1925. Juli 1926 bis März 1927, Mai 1927; "Der Jagdvorsteher" Neudamm, Nr. 1, 10.08.1928, Nr. 3, 10.10.1928; Mustersatzung der örtlichen Hegeringe des Kreishegebundes Anrnsberg 1932.

A Ba 1603 1922 - 1931

Jagd der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen; Pachtverträge.

A Ba 1418 <u>1922 - 1931</u>

Jagd der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Jagdverpachtung;

Verpachtungsbedingungen;

Utreile im Prozeß des Fabrikbesitzers Carl Brause aus Iserlohn gegen die Gemeinde wegen Jagdpachtrechten 1873, 1874;

Pachtverträge;

Nachweis der den Rheinisch-Westfälischen Kalkwerken in Volkringhausen gehörenden Grundstücke 1911;

Wildschäden.

A Ba 1084 1924 - 1926

Verpachtung der gemeinschaftlichen Jagd in Langenholthausen

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen; Pachtverträge.

A Ba 1236 <u>1927</u>

Nichtigkeit von Jagdpachtverträgen

Enth.u.a.: Abschrift des Pachtvertrages zwischen Affeln und Wilhelm Knapp, E. Coester aus Eickel und Wilhelm Messer aus Essen 1925;

Verpachtungsbedingungen;

Prozeß zwischen Affeln und W. Knapp, W. Messer und E. Coester;

Urteil:

"Zeitschrift für Selbstverwaltung" Nr. 6, 15.06.1927;

Verzeichnis der gemeinschaftlichen Jagdbezirke des Amtes;

Gerichtsurteile in Prozessen um die Nichtigkeit.

Nichtigkeit von Jagdpachtverträgen

Enth.u.a.: Gerichtsurteile in Nichtigkeitsprozessen; "Westdeutsche Volkszeitung" Nr. 164, 18.07.1927.

A Ba 1419 <u>1927 - 1930</u>

Jagd der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Pachtverträge; Verpachtungsbedingungen;

Verzichtsleistung der Grundbesitzer aus Volkringhausen auf die Jagdpachtgelder aus der Gemeinde Beckum zu Gunsten der Kapelle in Volkringhausen 1927.

A Ba 1480 <u>1928 - 1939</u>

Jagdverpachtung der Jagdbezirke Garbeck, Frühlinghausen und Hölveringhausen

Enth.u.a.: Prozeß von Hermann Hemeier gegen die Jagdgenossenschaft Garbeck wegen Wildschadensersatzes 1931.

Verpachtung der Gemeindejagd von Volkringhausen

Enth.u.a.: Meßtischblatt "Balve" mit Einzeichnungen im Gebiet der Gemeinde Volkringhausen.

06.04.01.02.00 PRIVATJAGD

A Ba 55 <u>1930 - 1932, 1966</u>

Verhandlungen über eine Wiedereinführung der Eingabejagden in der Gemeinde Blintrop im Rahmen der Separation Blintrop-Langenholthausen

Alter Titel: Jagdstreitsache Blintrop gegen Cormann, Tillmann

Enth.u.a.: Einsprüche gegen die beabsichtigte Bildung; Entscheidungen der Separationskommission: Urteile in Verwaltungsstreitsachen der ehemaligen Besitzer der Eigenjagden gegen die Gemeinde Blintrop.

06.04.01.03.00 JAGDSCHEINE

A Ba 1234 <u>1850, 1862 - 1907</u>

Ausstellung von Jagdscheinen

Enth.u.a.: Anträge;

Nachweis von Jagdscheininhabern.

A Ba 1235 1908 - 1936

Ausstellung von Jagdscheinen

Enth.u.a.: Tagesjagdschein für Franz Schmalohr aus Altenaffeln 1929.

06.04.01.04.00 WILD

A Ba 566

<u>1876 - 1094, 1914 - 1925</u>

Schwarzwild

Enth.u.a.: Nachweis des geschossenen Schwarzwildes 1876, 1923, 1924; Bestimmungen zum Schadensausgleich bei Wildschäden; Schußprämien für Schwarzwild;

Darin: 2 Prospekte "Besucht das romantische Hönntal".

Zahlung von Schußprämien für erlegtes Schwarzwild

Schwarzwild

Enth.u.a.: Wildschäden;

Ernennung eines Taxators zur Abschätzung der angerichteten Schäden;

Nachweis der im Juni 1881 angerichteten Schäden.

A Ba 1357 1885 - 1886

Statistiken über den Wildabschuß

Enth.u.a.: Nachweis von April 1885 - Mai 1886.

06.04.02.00.00 FISCHEREI

06.04.02.01.00 FISCHEREI

A Ba 526 <u>1891</u>

Fischereiangelegenheiten

A Ba 890 <u>1897 - 1923</u>

Kreisfischereiverein des Kreises Arnsberg

Enth.u.a.: Satzung von 1897;

Nachweis der im Amt lebenden Mitglieder des Vereins;

Mitgliederverzeichnis 1908;

Aussetzung von Fischbrut;

Zeitungsbericht über die Generalversammlung von 1909;

"Bildet Fischereigenossenschaften" Paulus Schmiemenz, Friedrichshagen.

Fischereiwesen

Enth.u.a.: Ausstellung von Fischreischeinen; Nachweis der Fischereirechte des Grafen von Landsberg-Velen 1937; Berichte über Fischsterben in Flüssen des Amtsgebietes; Ausgefüllte Fragebögen zu den gemeinschaftlichen Fischereibezirken im Amt 1937.

Verzeichnis der ausgestellten Fischereischeine

A Ba 527 <u>1919 - 1936</u>

Fischereiangelegenheiten

Enth.u.a.: "Der heimische Fisch und seine Bedeutung"

Kreisfischereiverein Anrnsberg 1934;

Nachweis der Fischereibezirke und der Fischereivorsteher;

Nachweis der Fischgewässer 1933;

Anlegung von Fischleitern;

Anstellung von Fischereiaufsehern;

Fischereischein für Erich von Hagen, iserlohn, für 1933 und 1935;

Neuordnungsplan für die deutsche Fischerei 1935.

A Ba 780 <u>1923 - 1930</u>

Hönne-Fischereischutzgenossenschaft

Enth.u.a.: Satzung der Genossenschaft 1924;

Wahl des Vorstandes;

Nachweisungen der gebildeten Fischereigenossenschaften, der Fischereibezirke und der als geschlossen erklärten Fischgewässer.

A Ba 764 1923, 1935

Fischereirechte der Rheinisch-Westfälischen Kalkwerke AG Betriebsabteilung Hönnteal in der Hönne

Bemerkung: Landratsamt Arnsberg

A Ba 781 1925 - 1927

Bildung von gemeinschaftlichen Fischereibezirken

Enth.u.a.:

Fischerei

Enth.u.a.: Aussetzung von Fischbrut;

Einziehung von Beiträgen für den Kreisfischereiverein Arnsberg;

"10 Gebote für die Aussetzung von Forellenbrut und Setzlingen" vom Kreisfischereiverein 1933.

A Ba 769 <u>1927 - 1928</u>

Verhandlungen über die Wasser- und Fischereirechte der Grafen von Landsberg-Velen in der Hönne

Enth.u.a.: Abschrift eines Gerichtsurteils über die Fischereirechte der Grafen von 1903.

06.04.02.02.00 GEMEINDEFISCHEREI

A Ba 1283 <u>1794 - 1866</u>

Fischerei der Stadt Balve

Enth.u.a.: Fischereiverpachtung; Verpachtungsbedingungen;

Prozeß zwischen der Stadt und Peter Schindel um Fischereirechte;

Verkauf eines Teiles der städtischen Fischereirechte.

A Ba 1097

<u>1828 - 1859, 1872, 1884 - 1913</u>

Verpachtung der gemeinschaftlichen Fischerei in der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge;

Ablösung der gemeinschaftlichen Fischereirechte in Amecke;

Gutachten zur Ablösungsfrage von dem Oberförster Rathelbeck aus Rumbeck 1911.

A Ba 375 <u>1848 - 1852</u>

Prozeß der Stadt Balve gegen den Lohgerber Peter Schindel wegen Rückständen bei den Fischereipachtgeldern

Enth.u.a.: Protokolle der mündlichen Verhandlungen; Urteilsabschrift.

Bemerkung:

Handakte des Justizkommissars Seissenschmidt, Arnsberg

A Ba 767 <u>1872 - 1925</u>

Fischerei der Stadt Balve in der Hönne Bd. 1

Enth.u.a.: Fischereiverpachtung;

Verpachtungsbedingungen;

Pachtangebote;

Wertberechnung der Fischereirechte im Rahmen der Ablösung der Fischereirechte 1912;

Rezeß I in der Fischereiablösungssache Balve-Garbeck 1913 mit Lageplan; Abschriften der Urkunden über den Verkauf des Rittersitzes Garbeck von der Familie Mengede an den Bürgermeister von Altena Johann Caspar Rumpe 1795 und den Weiterverkauf von Rumpe an Hermann Braukhaus, Anton Fabri, Hermann Klute und Anton Waltermann 1796; Auszüge aus dem Wasserbuch für die Hönne.

A Ba 182 <u>1891 - 1897, 1912</u>

Fischereiverpachtung in der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen.

A Ba 1052 <u>1891 - 1914</u>

Fischereiverpachtung in der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge.

A Ba 686 1891 - 1915, 1925

Fischereiverpachtung in der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen.

A Ba 1338 <u>1897</u>

Einsprüche des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen gegen die Verpachtung der Fischerei auf der Orle durch die Gemeinde Mellen Alter Titel: Fischereiverpachtung

Enth.u.a.: Fischereiverpachtungsbedingungen der Gemeinde.

A Ba 1013 <u>1897 - 1910</u>

Prozeß zwischen der Stadt Balve und dem Grafen von Landsberg-Velen und Gemen wegen Koppelfischereirechten auf der Hönne

Enth.u.a.: Klagebeantwortung; Urteile.

A Ba 770 <u>1897 - 1925</u>

Fischerei in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Bildung eines gemeinschaftlichen Fischereibezirkes in Volkringhausen 1897:

Verzeichnisse über die Verteilung der Fischereipachtgelder an die Uferbesitzer:

Verzeichnis der Stimmenverhältnisse der Ufereigentümer im gemeinschaftlichen Fischereibezirk innerhalb der Gemeinden Volkringhausen und Eisborn; Verpachtungsbedingungen;

Verpachtung des gemeinschaftlichen Fischereibezirkes.

A Ba 1053 1923 - 1933

Fischereiverpachtung in der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Verpachtungsbedingungen;

Pachtverträge;

Vernichtung des Fischbestandes durch die Einleitung von Säure 1931.

A Ba 768 <u>1925 - 1933</u>

Fischerei der Stadt Balve in der Hönne Bd. 2

Enth.u.a.: Nachweis der Fischereiberechtigten in der Hönne zwischen Asbeck und Sansouci 1925;

Fischereiverpachtung;

Verpachtungsbedingungen;

Pachtangebote;

Pachtverträge;

Fischerschein für Wilhelm Neuhaus aus Volkringhausen 1931.

07.00.00.00.00 STATISTIK

07.01.00.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 509 <u>1859 - 1891, 1902 - 1906</u>

Statistiken über Unglücksfälle und Selbstmorde

Enth.u.a.: Nachweisung der von den Ortspolizei-, Gemeinde- und Schulbehörde sowie von den Standesämtern regelmäßig einzureichenden statistischen Nachweisungen;

Nachweis der Bevölkerungszahl in den Gemeinden 1905;

Statistische Angaben zu den Volksschulen 1911.

A Ba 504

<u>1875 - 1888, 1905 - 1911</u>

Statistische Nachweisungen

Enth.u.a.: Nachweisung der von den Ortspolizei-, Gemeinde- und Schulbehörden sowie von den Standesämtern regelmäßig einzureichenden statistischen Nachweisungen;

Nachweis der Bevölkerungszahl in den Gemeinden 1905; Statistische Angaben zu den Volksschulen 1911.

A Ba 70 1885 - 1907

Anfertigungen von Statistiken über die in den Standesbezirken wohnenden Personen

Enth.u.a.: Statistische Angaben für die Standesamtsbezirke Balve und Affeln 1886, 1887, 1890, 1891, 1894 und 1899.

Unfallverzeichnis über Unglückfälle im Amtsbereich

07.02.00.00.00 VOLKSZÄHLUNGEN

A Ba 102 1859 - 1910

Volkszählung 1895, 1900, 1905, 1910

Enth.u.a.: Anweisungen für die Behörden und Zähler;

Nachweise der Zähler und der Stellvertreter;

"Ansprache an die Bevölkerung über Wesen und Bedeutung der Volkszählung 1895" Statistisches Büro, Berlin;

Kontrolllisten mit Namensverzeichnis und Anzahl der im Haushalt wohnenden Personen;

Summarische Zusammenfassung der Listen.

A Ba 90 <u>1875 - 1877</u>

Allgemeine Volkszählung am 01.12.1875

Enth.u.a.: "Westfälischer Telegraph" Menden-Arnsberg, 06.11.1875, Nr. 90; Listen der zähler und Zählbezirke,

"Wesen und Bedeutung der Volks- und Gewerbezählung" Statistisches Büro, Berlin:

Ortschaftsverzeichnis des Amtes;

Anweisungen für die Behörden;

Ergebnisse;

Vergleich mit den Ergebnissen von 1867 und 1897.

A Ba 91 1880 - 1882

Volkszählung am 01.12.1880

Enth.u.a.: Instruktionen für die Behörden und Zähler;

Zählkarten:

Liste der Kommissionsmitgleider, der Zähler und deren Stellvertreter;

"Zweck und Ziele der Volkszählung" Statistisches Büro, Berlin;

Kontrolllisten mit Namensverzeichnis und Anzahl der im Haushalt wohnenden Personen:

Summarische Zusammenfassung der Kontrolllisten;

Hauptergebnis der Volkszählung für den preußischen Staat.

A Ba 68 1885

Volkszählung am 01.12.1885

Enth.u.a.: "Ansprache an die Bevölkerung über Wesen und Ziele der bevorstehenden Volkszählung" Statistisches Büro, Berlin;

Kontrolllisten mit Namensverzeichnis und Anzahl der im Haushalt wohnenden Personen für die Gemeinden des Amtes;

Summarische Zusammenfassung der Kontrolllisten.

A Ba 97 1885 - 1905

Volkszählung (Allgemein)

Enth.u.a.:

A Ba 99 1890 - 1895

Volkszählung am 01.12.1890

Enth.u.a.: Nachweise der Kommissionsmitglieder, der Zähler und deren Stellvertreter:

"Ansprache an die Bevölkerung über Wesen und Bedeutung der Volkszählung" Statistisches Büro, Berlin;

Zählkarten;

Anweisungen an die Behörden und Zähler;

Kontrolllisten mit Namensverzeichnis und Anzahl der im Haushalt wohnenden Personen für die Gemeinden des Amtes;

Summarische Zusammenfassung der Listen;

Nachweis der Zahl der Wohngebäude und Einwohner in den Gemeinden 1895.

A Ba 98 1918 - 1920

Volkszählung 1919

Enth.u.a.: Zusammenfassung der Zähllisten.

A Ba 82 1925

Volks-, Berufs- und Betriebszählung am 16.06.1925

Enth.u.a.: Summarische Zusammenfassung der Kontrolllisten.

A Ba 81 1933

Volks-, Berufs- und Betriebszählung am 16.06.1933

Enth.u.a.: Anweisungen für die Gemeindevorsteher und Zähler;

Kontrolllisten mit Namensverzeichnis und Zahl der im Haushalt wohnenden Personen;

Summarische Zusammenfassung der Kontrolllisten;

Umrechnungstabelle für preußische Morgen und Quadatruten in Hektar und Ar.

07.03.00.00.00 BERUFS- UND BETRIEBSZÄHLUNGEN

A Ba 83 1882

Berufs- und Betriebszählung am 05.06.1882 Alter Titel: Erhebung der Berufsststistik

Enth.u.a.: Verzeichnis der Zählkommissionen, der Zähler und deren Stellvertreter:

"Westfälischer Telegraph" Menden und Arnsberg, 02.05.1882, Nr. 34;

Zählbogen;

Gewerbekarte;

Anweisungen für die Ortsbehörden und die Zähler;

Darin: Ergebnisse einer Viehzählung.

A Ba 450 <u>1895</u>

Berufs- und Gewerbezählung 1895

Enth.u.a.: Anweisungen an die Zähler und Ortsbehörden,

Kontrolllisten;

Zusammenfassung der Kontrolllisten.

A Ba 451 <u>1907</u>

Berufs- und Betriebszählung 1907

Enth.u.a.: Kontrolllisten.

07.04.00.00.00 VIEHZÄHLUNGEN

A Ba 862 <u>1892 - 1893</u>

Viehzählung 1892 und 1893

Enth.u.a.: Ergebnisse;

Anweisungen für die Zähler und die Behörden.

A Ba 863 <u>1897, 1907</u>

Viehzählung 1897 und 1907

Enth.u.a.: Ergebnisse;

Kontrolllisten.

A Ba 864 1908 - 1921

Viehzählung 1908 und 1910

Enth.u.a.: Ergebnisse;

Schweinezählung 1913 und 1914.

fehlt

07.05.00.00.00 WEGWEISER, UND ENTFERNUNGSTA-BELLEN

A Ba 906 <u>1817 - 1836, 1852 - 1853</u>

Wegweiser, Orts- und Kreistafeln

Enth.u.a.: Nachweis der mit Wegweisern zu versehenden Stellen in den gemeinden Affeln und Altenaffeln 1817; Beschreibung und Skizze der aufzustellenden Wegweiser; Überprüfung der Wegweiser.

A Ba 912

1839 - 1855, 1876 - 1881, 1896 - 1907

Adressbücher, Ortschafts- und Entfernungstabellen

Enth.u.a.: Nachweisung der Eintragungen über das Amt in den Adressbüchern der Provinz Westfalen und des Regierungsbezirkes Arnsberg 1840, 1846, 1849, 1851;

Nachweis der Ortsvorsteher;

Angaben zu den Ortschaftsverzeichnissen 1879, 1897.

07.06.00.00.00 ORTSCHRONIKEN

A Ba 1267 ohne Datum

Chronik der Gemeinde Altenaffeln

A Ba 1268 ohne Datum

Chronik der Gemeinde Garbeck von Josef Waltermann

A Ba 1919 (1978)

Chronik der Gemeinde Blintrop (von Heinz Schumacher, Blintrop?)

08.00.00.00.00 JUSTIZVERWALTUNG

08.01.00.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 1262

<u>1835 - 1836, 1847 - 1849, 1859, 1900 - 1921</u>

Regelung der Kompetenzen zwischen den Gerichten und den Verwaltungsbehörden (allgemein)

A Ba 57 <u>1860 - 1864, 1874 - 1876</u>

Publizierung und Affigierung von Bekanntmachungen des Königlichen Kreisgerichts

A Ba 1264 <u>1875 - 1911</u>

Gerichtsangelegenheiten

Enth.u.a.: Preis der Consumtibilien in der Stadt Balve im Februar 1884, Februar 1905 und März 1910.

A Ba 1303 <u>1881 - 1902</u>

Justiz- und Gerichtsangelegenheiten (überwiegend allgemein)

A Ba 1326 <u>1884 - 1914</u>

Zeugengebühren

Enth.u.a.: Auszahlung der Gebühren; Rückerstattung der Gebühren.

A Ba 1304 <u>1895 - 1911, 1924 - 1939</u>

Justiz- und Gerichtsangelegenheiten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Allgemeine Anweisung zur Errichtung von Nottestamenten durch den Gemeinde- oder Ortsvorsteher.

08.02.00.00.00 LANDGERICHT

A Ba 1263 <u>1825, 1838</u>

Verhandlungen über die Einrichtung und Beibehaltung des Landgerichts in Balve

Enth.u.a.: Zustimmungsschreiben der Einwohner mit Unterschriftenliste 1825.

08.03.00.00.00 SCHWURGERICHT

Schwurgerichte

Alter Titel: Einführung der neuen Gerichtsverfassung, der Schwurgerichte, Aufstellung der Listen zu Geschworenen

Enth.u.a.: Übersicht der Kreisgerichte des Appellationsgerichtsdepartments Arnsberg 1849;

Urlisten der zu Geschworenen wählbaren Bürger des Amtsbezirks.

A Ba 1305

1866 - 1908, 1920 - 1925

Geschworene

Enth.u.a.: Nachweis der Geschworenen wählbaren Bürger des Amtes 1866 - 1876, 1878 - 1879.

08.04.00.00.00 AMTSGERICHT

A Ba 1609 <u>1878 - 1884</u>

Amtsgericht Balve

Bd.: I

Enth.u.a.: Antrag von Balver Bürgern auf Einrichtung eines Amtsgerichtes in Balve;

Vertragsentwurf über die Bereitstellung eines Gerichtsgebäudes durch die Stadt:

Bauplan für ein Amtsgericht in Cöpenick (1878);

Grundrißpläne und Außenansicht zur Erweiterung des ehemaligen Kreisgerichtskommisionsgebäudes zum Amtsgericht mit Gutachten 1878;

Einsprüche von Balver Bürgern gegen die geplanten Bauplätze mit Unterschriftenlisten;

Verhandlung über den Bauplatz;

Grundriß des als Amtsgericht vorgesehenen Wohnhauses des Direktors Brackelmann:

Verhandlungen über die Verlegung des Amtsgerichtes an einen anderen Ort; Ankauf von Baugrundstücken;

Aufnahme einer Anleihe zur Deckung der Kaufsumme;

Lageplan der Baugrundstücke.

Amtsgericht Balve

Bd.: II

Enth.u.a.: Bau des Amtsgerichtsgebäudes;

Vertrag zwischen der Stadt und den Justizbehörden über den Bau 1883;

Kostenvoranschlag für Anbauten;

Prospekt der Fa. Werck und Glinick, Berlin, mit Ansicht von Eingangsschildern mit den Inschriften "Königliches Amtsgericht" und "Königliches Postamt"; Nachweis der bei der Revision festgestellten Schäden;

Gutachten des Rechtsanwaltes Scheele, Arnsberg, zur Übernahme der Reparaturkosten;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Bauunternehmer Josef Bodenstein, Hemer, über die kostenlose Beseitigung der Baumängel, 1887;

Rechnung der Amtsgerichtbaukasse von 1883 bis 1888;

Gebäudereparaturen;

Verding von Bau- und Reparaturarbeiten;

Beschwerden über verunreinigung des Brunnenwassers;

Gebäuderevisionen:

Bauzeichnungen für einen Aschebehälter und eine Müllgrube (Zeichnung entnommen, Sammlung Amt Balve), 1908;

Bauzeichnung für ein Stallgebäude, 1912.

Bemerkung: Aktennotiz von 1954:

Mietvertrag über das Amtsgericht entnommen. Jetzt in Akte "Pachtverträge" 91-912-24.

Amtsgericht Balve

Enth.u.a.: Einfriedung des Gebäudes;

Kostenvoranschlag mit Zeichnung des Gitters;

Umbau eines Teiles der Toilettenanlage in einen Stall (mit Zeichnung und Kostenvoranschlag):

Reparaturarbeiten;

Einbau einer elektrischen Lichtanlage in des Gebäude.

Amtsgericht Balve

Enth.u.a.: Bau einer Abortanlage mit Kostenvoranschlag;

Vertrag mit dem Installateur August Betten über den Bau der Anlage 1928;

Reparaturarbeiten;

Kostenvoranschläge;

Flugblätter zur Verschönerung von Ziegelrohrbauten;

Darin: Verhandlungen über die Zuteilung der Gemeinde Neuenrade zum

Amtsgerichtsbezirk Balve 1933;

Wegekarte des Kreises Arnsberg mit den Provinzial- und Kreisstraßen.

08.05.00.00.00 GRUNDBUCHANGELEGENHEITEN

A Ba 299 <u>1838 - 1841</u>

Berichtigung der Besitztitel bei Grundbesitz der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Nachweis der Berichtigungen.

A Ba 1348 1905 - 1927

Grundbuchberichtigungen in der Gemeinde Affeln

A Ba 365 1905 - 1937

Änderung von Grundbucheinträgen

08.06.00.00.00 AMTSANWALTSCHAFT

A Ba 1246

<u>1883 - 1897, 1908, 1922 - 1924</u>

Amtsanwaltschaft Balve

Enth.u.a.: Ernennung des Oberförsters Neuhaus 1884 und des Gastwirtes Ernst Willmes 1886 zum Stellvertreter des Amtsanwaltes; Auflösung der nebenamtlich betreuten Amtsanwaltschaft 1924.

08.07.00.00.00 SCHIEDSMÄNNER

A Ba 1442 <u>1859 - 1927</u>

Schiedsmänner

Enth.u.a.: Einführung des Schiedsmannswesen in den Kreisen Altena 1859, Iserlohn und Arnsberg 1865; Instruktion für die Schiedsmänner vom 01.05.1841; Schiedsmännerwahlen; "Schiedsmannszeitung" Nr.1, Januar 1926, Nr. 10, Oktober 1927 (Festnummer).

A Ba 2077 <u>1867</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann W. Plaßmann, Allehof (Affeln)

A Ba 2078 <u>1868</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann W. Plaßmann, Allehof (Affeln)

Sühneanträge an den Schiedsmann W. Plaßmann, Allehof (Affeln)

A Ba 2074 <u>1872</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann Clemens Tillmann, Niedernhöfen (Blintrop)

A Ba 2076 <u>1875 - 1877</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann Clemens Tillmann, Niedernhöfen (Blintrop)

A Ba 2068 <u>1881 - 1886</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann F. Lichte, Altenaffeln

A Ba 2073 <u>1887 - 1893</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann Friedrich König, Affeln

Enth.u.a.: Terminkalender.

A Ba 2071 1894 - 1912

Sühneanträge an den Schiedsmann Bernhard Schulte, Altenaffeln

Enth.u.a.: Terminkalender.

A Ba 2072 <u>1919 - 1925</u>

Sühneanträge an den Schiedsmann Berhard Habbel, Affeln

Terminklender des Schiedsmannes für den Bezirk Affeln

A Ba 2079 1925 - 1929, 1949 - 1950

Sühneanträge an Schiedsmänner

Kassenbuch des Schiedsmannes für den Bezirk Affeln

Sühneanträge an die Schiedsmänn Clemens Klüppel und Cormann-Brinkmann, Blintrop

Sühneanträge an den Schiedsmann Cormann-Brinkmann, Blintrop

08.08.00.00.00 AUKTIONATOREN

A Ba 1206 <u>1858 - 1873, 1884 - 1928</u>

Außergerichtliche und gerichtlich Auktionatoren

Enth.u.a.: Ernennung von Auktionatoren; Auszüge aus den von den Auktionatoren geführten Kassenbüchern; "Westfälische Tageszeitung" Amtliches Kreisblatt für den Kreis Arnsberg, Nr. 131, 12.06.1909

08.09.00.00.00 LEHNSWESEN

A Ba 494 <u>1822 - 1855, 1873</u>

Lehnswesen

Enth.u.a: Beglaubigung von Verträgen mit Vertragsabschriften:

Abschrift einer Urkunde mit der Belehnung von Anton Cordes genannt Cramer aus Allentropp (Allendorf) durch Johann Nepomuk Graff 1793;

Nachweis der königlichen Lehen im Justizamtsbezirk Balve 1834;

Auszüge aus Hypothekeregistern;

Nachweis der von den Grafen von Landsberg-Velen verliehenen zehntpflichtigen Grundstücke 1843;

Nachweis vorhandener Lehen 1872.

Bermerkung: Akte des königlichen Justizamtes Balve

09.00.00.00.00 POLIZEIVERWALTUNG

09.01.00.00.00 GENDARMERIE

A Ba 892

<u>1818 - 1859, 1873 - 1886, 1900 - 1905</u>

Heilighaltung der Sonn- und Feiertage (überwiegend allgemein)

A Ba 456

<u> 1884 - 1894, 1907 - 1912</u>

Sonntagsruhe

Enth.u.a.: Festsetzung der Dauer der sonntäglichen Gottestdienste 1884.

A Ba 1294

<u>1820 - 1838, 1888, 1907 - 1908</u>

Abschaffung der Gebehochzeiten (allgemein)

A Ba 500

1844

Extrablatt des "Arnsberger Wochenblattes" mit einer Bekanntmachung zum Attetantsversuch auf den preußischen Känig vom 26.07.1844

A Ba 60 <u>1868, 1901 - 1907</u>

Mitteilung besonderer Ereignisse (Allgemein)

A Ba 893

<u>1906 - 1926, 1936 - 1937</u>

Heilighaltung der Sonn- und Feiertage

A Ba 9 1929 - 1930

Raubüberfall in Wocklum

Enth.u.a.: Zeitungsberichte über den Überfall am 25.11.1929; Zeitungsberichte über den nachfolgenden Prozeß; Fotos des erschossenen Heinrich Wichert und des verwundeten Georg Garde nach dem Überfall.

09.01.01.00.00 ALLGEMEIN

09.01.02.00.00 POLIZEIBEAMTE

Polizeibeamte (überwiegend allgemein) Alter Titel: Instruktionen für Polizeidiener

Enth.u.a.: Konduitenlisten der Polizeidiener im Amt 1837.

A Ba 89 <u>1850 - 1858, 1870 - 1907, 1938</u>

Anstellung und Besoldung der Polizeibeamten des Amtes

Enth.u.a.: Bewerbungen;

Anstellungsurkunde des Polizisten Josef Neuhaus genannt Engelbert;

Gehaltserhöhungen;

Vereidigung der neuen Beamten;

Entlassung des Polizistendieners Bernhard Christiani wegen Befehlsverweigerung bei der Beschlagnahme von Kirchenvermögen 1875;

Gewährung on Gratifikationen;

Einkommensnachweise:

Nachweis über die Zahl und die Verhältnisse der Gemeindeexekutivbeamten von 1901, 1904 bis 1913.

09.01.03.00.00 VERORDNUNGEN UND VORSCHRIFTEN

A Ba 834 <u>1850 - 1860, 1875 - 1915</u>

Regierungs- und Lokalpolizeiverordnungen (allgemein)

Enth.u.a.: Abschriften von Gerichtsurteilen wegen Verstößen gegen Polizeiverordnungen.

Sicherheitspolizeiliche Vorschriften (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Urteil gegen Heinrich Lemmer, Wilhelm Schmitz und Heinrich Münder aus Letmathe wegen Vergehens gegen das Sprengsoffgesetz 1890;

"Vorsichtsbedingungen für elektrische Licht- und Kraftanlagen" 1897 vom verband deutscher Privat-Feuerversicherungsgesellschaften;

"Sicherheitsvorschriften für elektrische Starkstromanlagen" 1895 vom Verband deutscher Elektromechaniker;

Genehmigungen zum Bau von Sprengstoffmagazinen mit Bauzeichnungen.

fehlt

A Ba 388 <u>1896 - 1897</u>

Polizeiverordnung der Stadt Balve über das Beschneiden der Hecke und Sträucher an den öffentlichen Fahr-, Trift-, und Fußwegen

A Ba 968 1905 - 1919

Sicherheitspolizeiliche Vorschriften (allgemein)

A Ba 502 <u>1912</u>

Verordnung zur Lebensmittelversorgung

A Ba 471 <u>1921 - 1933</u>

Sperrung der Hönnetalstraße für Kraftfahrzeuge an Sonn- und Feiertagen

Enth.u.a.: Polizeiverordnungen; Ausnahmegenehmigungen.

09.01.04.00.00 GEFANGENE UND STRAFFÄLLIGE

A Ba 464 <u>1816 - 1912</u>

Gefangenentransport (überwiegend allgemein) Alter Titel: Transport von Verbrechern, Transportkosten, Auslieferung von Gefangenen aus Ausland

Enth.u.a.: Generalinstruktion für den Transport der Ver-

brecher und Vagabunden vom Zivilstande 1816;

Anweisung zur Ausführung der Generalinstruktion für die Behörden des Regierungsbezirkes Arnsberg 1816;

Nachweis der Gefangenentransportbegleiter;

Transporttabelle der mit der Eisenbahn zu transportierenden Gefangenen im

Regierungsbezirk Arnsberg 1868;

Prospekt für Handschellen;

Statu des Gefängnisvereins zu Arnsberg 1906.

A Ba 460 <u>1823 - 1860, 1875 - 1912</u>

Beaufsichtigung straffällig gewordener Personen durch die Polizei

Enth.u.a.: Nachweise der unter Polizeiaufsicht stehenden Personen:

Regulativ der Regierung Arnsberg über polizeiliche Beaufsichtigung verdächtiger Personen 1842.

A Ba 905 <u>1833 - 1919</u>

Begnadigungen und Rehabilitationen

Enth.u.a.: Anträge auf Wiederverleihung des Rechts zum Tragen der Nationalkokarde:

Nachweise der amnestierten Forstdiebstahlstrafen.

<u>1841 - 1882, 1893 - 1909</u>

Beaufsichtigung straffällig gewordenen Personen durch die Polizei (allgemein)

Alter Titel: Entlassung von Individuen aus Zuchthäusern und Besserungsanstalten, Handhabung der Polizeiaufsicht über dieselben

Enth.u.a.: Jahresbericht des Vereins zur sittlichen und bürgerlichen Besserung der Gefangenen des Oberlandesgerichtsbezirks Arnsberg 1840; Statuten der Tochtergesellschaft des Rheinisch-Westfälischen Gefängnis-Vereins Arnsberg 1839.

A Ba 916 <u>1852 - 1909</u>

Transport und Verpflegung von Gefangenen

Enth.u.a.: Personenbeschreibungen; Erstattung der entstandenen Kosten; Haftbefehle;

Nachweis der Verpflegungsstationen in der Provinz Westfalen 1905.

A Ba 459 <u>1890 - 1905</u>

Nachweisung der nach 1882 straffälligen gewordenen, verstorebenen Personen

Alter Titel: Einrichtung von Strafregistern und die wechselseitige Mitteilung der Strafurteile

09.01.05.00.00 STRAFTATEN UND STRAFREGISTER

A Ba 507 1849 - 1890

Nachweis verhängter Ordnungsstrafen

A Ba 507 <u>1849 - 1890</u>

Nachweis verhängter Ordnungsstrafen

A Ba 1591 <u>1852 - 1884</u>

Polizeistrafliste (schwarzes Buch)

A Ba 1591 <u>1852 - 1884</u>

Polizeistrafliste (schwarzes Buch)

A Ba 2113 <u>1937 - 1949</u>

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Plakat "Hassum gehört zum Kampfgebiet", 1944 (entnommen,

Sammlung Amt Balve);

Lebenmittelkartendiebstahl;

Berichte über Raubüberfälle und Raubmorde;

Diebstahlsmeldungen;

Bekanntmachung des Arnsberger Landrates "Plünderungen aller Art...", Mai 1945:

Untersuchung des Mordes an Maria Schweitzer, Leveringhausen, März 1945;

Standrechtliche Erschießung der Täter;

Fotos der Ermordeten;

Knochensplitter (Fotos und Splitter entnommen, Sammlung Amt Balve);

Untersuchung des Todes der Russin Sabina Ridzelskaja 1944;

Zivilarbeiterkarte der Russin mit Foto;

Untersuchung von Falschgeld:

Schwarzschlachtungen;

Vermißtenmeldungen;

Zeugenvernehmungen;

Lebensmittel- und Viehdiebstähle.

Grund der Sperrung: gesperrt

A Ba 2113 <u>1937 - 1949</u>

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Plakat "Hassum gehört zum Kampfgebiet" 1944 (entnommen

Sammlung Balve);

Lebensmittelkartendiebstahl;

Berichte über Raubüberfälle und Raubmorde;

Diebstahlmeldungen;

Bekanntmachung des Arnsberger Landrates "Plünderungen aller Art..." Mai 1945:

Untersuchung des Mordes an Maria Schweitzer, Leveringhausen, März 1945;

Standrechtliche Erschießung der Täter;

Fotos der Ermordeten:

Knochensplitter (Fotos und Splitter entnommen,

Sammlung Amt Balve);

Untersuchung des Totes der Russin Sabina Ridzelskaja 1944;

Zivilarbeiterkarte der Russin mit Foto:

Untersuchung der angezeigten Vergewaltigungen;

Nachweis von Falschgeld;

Schwarzschlachtungen;

Vermißtenmeldungen;

Zeugenvernehmungen;

Lebensmittel- und Viehdiebstähle.

A Ba 2127 <u>1944</u>

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Berichte über Einbrüche und Lebensmitteldiebstähle:

Festnahme von flüchtigen Fremdarbeitern und Kriegsgefangenen;

Zeugenvernehmungen;

Tätervernehmungen;

Umgang mit Fremdarbeitern.

Grund der Sperrung: gesperrt

A Ba 2127 <u>1944</u>

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Berichte über Einbrüche und Lebensmitteldiebstähle; Festnahme von flüchtigen Fremdarbeitern und Kriegsgefangenen; Zeugenvernehmungen; Tätervernehmungen; Umgang mit Fremdarbeitern.

A Ba 2114 1944 - 1945

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Berichte über Raubüberfälle und Raubmorde; Diebstahlsmeldungen; Lebensmittel- und Viehdiebstähle; Maßnahmen gegen entflohene russische Kriegs- und Zivilgefangene. Grund der Sperrung: gesperrt

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Berichte über Raubüberfälle und Raubmorde; Diebstahlmeldungen; Lebensmittel- und Viehdiebstähle; Maßnahmen gegen entflohene russische Kriegs- und Zivilgefangene; Zeugenvernehmungen.

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Berichte über Raubüberfälle;

Diebstahlsmeldungen;

Lebensmittel- und Viehdiebstähle;

Schwarzschlachtungen;

Holzdiebstähle;

Zeugenvernehmungen;

Lebensmittelkartendiebstähle.

Grund der Sperrung: gesperrt

Polizeimeldungen

Enth.u.a.: Berichte über Raubüberfälle und Raubmorde;

Diebstahlmeldungen;

Lebensmittel- und Viehdiebstähle;

Schwarzschlachtungen;

Holzdiebstähle;

Zeugenvernehmungen;

Lebensmittelkartendiebstähle.

Tagebuch für Strafsachen

Grund der Sperrung: gesperrt

A Ba 1499 <u>1944 - 1946</u>

Tagebuch für Strafsachen

09.01.06.00.00 WAFFENSCHEINE

A Ba 498 <u>1914 - 1929, 1944</u>

Verzeichnis der ausgestellten Waffenscheine sowie Waffen- und Munitionserwerbsscheine

Enth.u.a.: Lachwachtpostenausweis für Franz Simon aus Langenholthausen 1944;

Formulare für Waffenerwerbsscheine:

Anträge auf Waffenscheine und Waffenerwerbsscheine.

A Ba 499 1931

Nachweisung der aus Grund der Verordnung der Regierung Arnsberg von 1931 angemeldeten Wassen und Munitionsbestände

09.01.07.00.00 NACHTWÄCHTER

A Ba 1026

<u>1824 - 1855, 1867 - 1898, 1921 - 1931</u>

Nachtwachen

Enth.u.a.: Dienstinstruktionen;

Anstellung von Nachtwächern;

Anzeigen von nicht geleisteten Nachwachen durch Einwohner;

Dienstverträge;

Besoldung;

Einsprüche gegen die Heranziehung zu den Beiträgen für die Nachtwächter-

Heberegister zur Aufbringung der Besoldung der Nachtwächter in Balve 1832; Berichte über Dienstvergehen von Nachtwächtern.

Anstellung von Nachtwächtern für die Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Anstellungsvertrag mit Philipp Arns 1876 und Heinrich Grote 1879.

09.02.00.00.00 SICHERHEITS- UND ORDNUNGSPOLIZEI

09.02.01.00.00 POLITISCHE PARTEIEN

A Ba 883 <u>1888 - 1907</u>

Überwachung der sozialdemokratischen und der anarchistischen Bewegung (überwiegend allgemein)

Alter Titel: Sicherheit des Staates, Sozialdemokratie

Enth.u.a.: Berichte über den Stand Sozialdemokratie im Amt; Allgemeiner Nachweis der beschlagnahmten sozialdemokratischen Druckschriften:

Flugblatt "Das Vereinsgesetz, Schutz gegen Umsturz. Keine Reaktion" (1897).

A Ba 521 1890 - 1906

Sozialdemokratie (allgemein)

Enth.u.a.: "Kreigervereine gegen Sozialdemokratie. Ein Mahnwort an die gebildeten Stände" Dr. A. Westphal, Vorstand Deutscher Kriegsvereine, 1891, Berlin.

A Ba 522 1907 - 1913

Sozialdemokratie (allgemein)

A Ba 520 <u>1919 - 1927</u>

Kommunisten (allgemein)

Enth.u.a.: Kopien von Rundschreiben der KPD und des RFB; Satzung der RFB Abteilung "Rote Jungfront".

A Ba 519 <u>1926 - 1927</u>

Kommunisten (allgemein)

Enth.u.a.: Kopien von Rundschreiben der KPD.

A Ba 1974 1967 - 1976

CDU-Ortsverband Balve

Enth.u.a.: KPV-Schnellbriefe;

Entwurf einer Geschäftsordnung für die CDU-Ratsfraktion in Balve;

Satzung der CDU, Kreis Arnsberg, 1962;

"CDU Berliner Programm";

"Information der CDU-Landtagsfraktion" 1/1968;

Protokolle von Vorstandvorsitzungen;

Wahlvorschläge der CDU 1968;

Niederschrift der Wahlausschußsitzung über die Prüfung der Wahlvorschläge vom 09.10.1968.

09.02.02.00.00 VEREINE UND VERSAMMLUNGEN

A Ba 503

<u>1845, 1858, 1881 - 1890, 1905 - 1921</u>

Schützenfeste und Feiern

Enth.u.a.: Bestimmungen zu Schützenfesten; Bericht des Amtmannes über die Schützenfeste 1881; Antrag auf Genehmigung eines Turnerfestes durch den Turnverein Küntrop 1905.

A Ba 437 <u>1849 - 1906</u>

Vereins- und Versammlungswesen (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Nachweis der im Amt stattfindenden Prozessionen 1875; Bericht über die Generalversammlung der Handwerksmeister der Provinz Westfalen in Münster 1881; Statuten des Provinzialvereins Westfälischer Handwerksmeister; Urteile in Prozessen wegen Übertretungen des Vereinsgesetzes. A Ba 2058 <u>1858 - 1905, 1928</u>

Vereinswesen

Enth.u.a.: Statuten zu den Schützenfesten in Langenholthausen 1859, Altenaffeln 1858, Garbeck 1859 und Affeln 1860;

Anträge um Genehmigungen von Schützenfesten;

Statute der Schützenvereine Balve 1858, Garbeck 1860, 1882, Affeln 1861 und Eisborn 1858:

Vorstandswahlen;

Antrag um Genehmigung eines Schützen- oder Kriegerfestes durch die Einwohner von Küntrop und Freientrop mit Unterschriftenliste 1873;

Statutenentwurf für einen Schützenverein der Gemeinde Küntrop - Freientrop 1873:

Statuten der Gesangsvereine "Caecilia" Balve 1877, 1882, 1883, "Männer-chor" Balve 1884 und des Vereins Affeln 1884:

Mitgliederverzeichnis der Gesellschaft "Eintracht" Balve 1880 und Statut 1874; Mitgliederverzeichnis des Schützenvereins Garbeck 1883;

Mitgliederverzeichnisse der Gesangvereine "Männerchor" Balve 1884 und Affeln 1884:

Mietvertrag der Gesellschaft "Eintracht" Küntrop mit Ökonom W. Köper 1886; Auflösung der Gesellschaft 1887;

Statuten der Gesellschaft "Erholung" Affeln mit Mitgliederverzeichnis 1888; Mietvertrag zwischen der Gesellschaft und A. Schirp;

Statut des katholischen Lehrervereins für Balve und Umgebung 1891;

Statuten des Gesangvereins "Concordia" Balve mit Mitgliederverzeichnis

1892, des katholischen Gesangvereins "Männerchor" Balve mit

Mitgliederverzeichnis 1892, des Gesangvereins "Liederkranz" Affeln mit Mitgliedererzeichnis 1898 und des Gesangvereins "Cäcilia" Volkringhausen mit Mitgliederverzeichnis 1899;

Nachweis der Spar- und Darlehenskassen und Konsumvereine (1890);

Statut des Radfahrervereins "Adler" Balve mit Mitgliederverzeichnis 1899;

Mitgliederverzeichnis des Gesang- und Musikvereins "Amicita" Garbeck 1900;

Statut des Lokalvereins für Bienenzucht für Balve und Umgebung 1898;

Statut des Turnvereins "Sauerlandia" Garbeck 1900;

Statut des Turnvereins Küntrop mit Mitgliederverzeichnis 1902;

Statut des Zweigvereins des Westfälischen Hauptvereins für Bienenzucht für Balve und Umgebung 1902 (Vorsitzender des Lokalvereins und des Zweigvereins identisch);

Mitgliederverzeichnis des Musikvereins Balve 1904;

Statut des Gesangvereins "Cäcilia" Eisborn 1905.

<u>1881 - 1893, 1904 - 1936</u>

Vereinswesen

Enth.u.a.: Mitgliedernachweis des Gesang- und Musikvereins "Amicitia"

Garbeck 1888 und Statut 1920;

Statut des Zweigvereins für Bienenzucht Eisborn mit Mitgliederverzeichnis 1907:

Vorstandswahlen;

Statut des Spiel- und Sportverein Langenholthausen 1919;

Statut der Fuhrherrnvereinigung Balve mit Mitgleiderverzeichnis 1907;

Statut des Turnvereins "Turnerschaft Balve" mit Mitgliederverzeichnis 1909;

Statut des Theaterklubs "Maiglöckchen" Affeln 1921;

Statut des Sportvereins Beckum 1920;

Statut des Ziegenversicherungsvereins für das Amt Balve mit Mitgliederverzeichnis 1902;

Statut des Kegelklubs "Gut Holz" Balve 1912;

Statut der Beamtenvereinigung für das Amt Balve 1920;

Statut des Bürgerschützenvereins Beckum 1920;

Statut des Kriegervereins Beckum-Volkringhausen 1924;

Statuten der Gesellschaft "Eintracht" Balve 1921;

Vereinsnachweise 1913, 1932, 1935;

Nachweis der katholischen Vereine mit Mitgliederzahl 1934;

Statut der Garbecker Gewerbevereinigung 1922;

Statut des Trommelkorps Küntrop 1931;

Gleichschaltung der Schützenvereine;

Statut des "Spiel- und Sportvereins Balve" 1919, 1928:

Statut des Theatervereins "Thalia" Küntrop 1920;

Statut des Fußballklubs "Eintracht" Garbeck 1920;

Statut des Schützenvereins Küntrop 1921;

Statut des Ballspielklubs Mellen 1920;

Statutenentwurf des Gesangvereins "Eintracht" Mellen mit Mitgliederverzeichnis 1893:

Statut und Versicherungsbedingungen der freiwilligen Handwerker und Gewerbetreibenden Krankenkasse Affeln 1926:

Statut des Musikvereins Balve 1904;

Statut des Schützenvereins Mellen 1914;

Statut des Deutschen Schützen- und Wanderbundes e.V., München 1923;

Statut des Kriegervereins Affeln 1906.

Vereinsveranstaltungen

Alter Titel: Feiern von Schützen- , Krieger- , Gesangs- , Landwirtschaftlichen Festen, Aufführung von theatralischen Veranstaltungen, Abhaltung von Versammlungen

Enth.u.a.: Anträge auf Genehmigung von Veranstaltungen.

A Ba 438 <u>1906 - 1921</u>

Vereins- und Versammlungswesen (überwiegend allgemein)

A Ba 1678 1963 - 1973

Zuschüsse für Vereine und Verbände

Enth.u.a.: Begleitheft der Generalversammlung des Sauerland-Verlages Iserlohn 1964;

Jahresrechnung des Sportvereins Affeln 08 für 1962.

09.02.03.00.00 WIRTSCHAFTLICHE UND POLITISCHE LAGE

A Ba 1174

1848 - 1851, 1877, 1887 - 1907

Politische Unruhen

Alter Titel: Vorgekommene Ruhestörungen in politischer Hinsicht, Aufzüge, Reden dieserhalb

Enth.u.a.: Berichte über Demonstrationen von Bewohnern des Amtes auf den Gütern Meschede und Wock-

lum;

Ermittlung der Teilnehmer;

Forderungen der Demonstranten;

Berichte über eine Volksversammlung im März 1849:

Berichte über die politische Lage im Amt 1848, 1849:

Verhaftung von angeblichen Teilnehmern an dem

Aufstand in Iserlohn 1849;

Nachweis der Teilnehmer an dem Iserlohner Auf-

stand aus der Stadt Balve;

Berichte über die Vorgänge in Balve während

des Aufstandes;

Ermittlung der Teilnehmer an dem Aufstand aus dem Amt Balve;

Maßnahmen gegen die Teilnehmer;

Überwachung der Feiern zum 50jährigen

Bischofsjubiläum des Papstes 1872.

A Ba 524

<u>1872, 1889 - 1908, 1920</u>

Streikangelegenheiten

A Ba 984

<u>1875</u>

Straßenunruhen in Balve im Juni 1875

Wirtschaftliche und politische Lage (überwiegend allgemein) Alter Titel: Streiks, Unruhen, öffentliche Sicherheit und Ordnung, wirtschaftliche und politische Lage

Enth.u.a.: Satzung der Pommerschern Bauernhochschule e.V., 1922, Kolberg

Berichte über die wirtschaftliche und politische Lage im Amt 1925, 1926.

A Ba 887 <u>1922</u>

Verordnung zum Schutz der Republik (allgemein)

09.02.04.00.00 BÜRGERWEHR

A Ba 62 1848 - 1849

Bürgerwehren

Enth.u.a.: Nachweise der gebildeten Wehren;

Plan zur Einrichtung einer Bürgerwehr in Balve;

Protokoll der Gründungsversammlung der Bürgerwehr in Balve mit Unterschriften:

Anträge auf Befreiung von der Mitgliedschaft an den Wehren;

Nachweise von Bürgerwehrmitgliedern.

09.02.05.00.00 PRESSEPOLIZEI

A Ba 885

1832 - 1858, 1874 - 1910, 1920 - 1936

Zensur- und Pressewesen (allgemein)

Enth.u.a.: Polizeilicher Presseausweis 1935.

<u>1839 - 1846, 1887 - 1888</u>

Pasquillen und Winkelschreiberei

Enth.u.a.: Schriftverkehr mit dem Armenarzt Dr. Honert in Balve über die Anrede in amtlichen Schreiben.

A Ba 457

<u>1881 - 1892, 1908 - 1919</u>

Verzeichnis der verbotenen Druckschriften von 1881-1892

Enth.u.a.: Allgemeine Bekanntmachungen.

A Ba 501 <u>1884 - 1892</u>

Bekanntmachung der zur Aufführung genehmigten Schauspiele

A Ba 990 <u>1947</u>

Beschwerden von Vereinen und katholischen Verbänden über in Balve aufgeführte Theaterstücke Alter Titel: Theateraufführungen durch Karl-Heinz Peters

09.02.06.00.00 PASS- UND FREMDENPOLIZEI

A Ba 1203 <u>1818 - 1839</u>

Landesvagabundenvisitationen

Enth.u.a.: Generalinstruktion für die allgemeinen und besonderen Vagabundenvisitationen 1818;

Anordung von Landesvisitationen;

Personenbeschreibungen;

Nachweise der Postenstandpunkte bei Visitationen im Amt 1829, 1834.

A Ba 1197

<u>1870 - 1873, 1883 - 1888</u>

Reiseroutenpässe

A Ba 1388 <u>1879 - 1890</u>

Vermisste und aufgegriffene unbekannte Personen (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Personenbeschreibungen;

Liste einer Suchmannschaft aus Balve von 1883.

A Ba 71 1890 - 1909

Vermisste und aufgegriffene unbekannte Personen

Enth.u.a.: Personenbeschreibungen.

09.02.07.00.00 GENOSSENSCHAFTEN

A Ba 1454 <u>1889 - 1897</u>

Eingetragene Genossenschaften

Enth.u.a.: Nachweise der Genossenschaften 1889, (1896).

A Ba 462 <u>1899 - 1900</u>

Genossenschaftswesen

Enth.u.a.: Statut des Eisborner Spar- und Darlehenskassenvereins; Bericht über das Genossenschaftswesen im Amt.

09.03.00.00.00 GEWERBEPOLIZEI

09.03.01.00.00 GAST- UND SCHANKWIRTSCHAFTEN, BRANNTWEINKLEINHANDEL

A Ba 1406 1823 - 1857

Gast- und Schankwirtschaften und Handel mit geistigen Getränken

Enth.u.a.: Nachweis der Gaststätten und Getränkehändler 1828, 1841;

Mßnahmen des Balver Bürgermeisters zur Wiederherstellung der nächtlichen Ruhe 1830:

Nachweis der Gaststättenbesitzer und der Gast- und Schankräume 1840; Preisliste für Getränke und Speisen des Gastwirtes Eberhard Sauer gennent Poggel in Langenholthausen 1842;

Nachweis der Zahl der Gast-, Schankwirtschaften und Branntweinkleinhandlungen 1844.

A Ba 1341 <u>1859 - 1872</u>

Konzessionen für Gast- und Schankwirtschaften und Branntweinkleinhandel

Enth.u.a.: Konzessionsanträge; Antragsablehnungen.

A Ba 515 <u>1869 - 1881</u>

Konzessionierung für Gast- und Schankwirtschaften Vol. 1

Enth.u.a.: Gesuche um Erteilung der Konzession; Beschwerden über versagte Konzessionen; Konzessionsscheine.

A Ba 1352 <u>1881 - 1907</u>

Konzessionen für Gast- und Schankwirtschaften und Branntweinkleinhandel

Enth.u.a.: Konzessionsanträge;

Grundrisspläne der Hauser der Antragsteller;

Antragsablehnungen;

Beschlüsse des Kreisausschusses Anrsberg in Verwaltungsstreitsachen bei

Konzessionsverweigerungen;

Nachweis der geschlossenen Gesellschaften im Amt.

A Ba 980 1895 - 1913

Gast- und Schankwirtschaftskonzessionen

Enth.u.a.: Anträge:

Grundrisszeichnungen der Wirtschaften;

Hausansichten.

1898, 1928 - 1938, 1949

Gast- und Schankwirtschaftskonzessionen

Enth.u.a.: Anträge: Gebäudezeichnungen; Grundrisspläne; Lagepläne;

Verwaltungsgerichtsurteile in Konzessionsangelegenheiten.

A Ba 978 1902 - 1920

Gast- und Schankwirtschaftskonzessionen

Enth.u.a.: Anträge;

Grundrisszeichnungen der Gaststätten;

Hausansichten.

A Ba 1036 1902 - 1929

Gast- und Schankwirtschaftskonzessionen

Enth.u.a.: Anträge;

Gebäude- und Grundrisszeichnungen.

A Ba 1037 1902 - 1929

Gast- und Schankwirtschaftskonzessionen

Enth.u.a.: Anträge;

Gebäude- und Grundrisszeichnungen;

Lagepläne;

"Central-Volksblatt für den Regierunsbezirk Arnsberg" Nr. 19, 25.01.1921;

Verwaltungsgerichtsstreitsachen wegen verweigerter Konzessionen.

<u>1902 - 1904, 1930 - 1934</u>

Gaststättenkonzessionen für Josef und Hubert Heimann, Balve

Enth.u.a.: Grundrisspläne der der Gaststätten; Lagepläne.

A Ba 1225 1907 - 1919

Gaststätten-, Schank- und Branntweinkleinhandelskozessionen

Enth.u.a.: Konzessionsversagungen;

Lagepläne;

Grundrisszeichnungen der Häuser.

A Ba 983 1913 - 1928

Gaststättenkonzession für Franz Sauer, Balver Höhle

Enth.u.a.: Grundrisszeichnung der Gaststätten; Einzug der Schankerlaubnis für alkoholhaltige Getränke; Klage von Sauer gegen den Entzug; Urteile.

Gaststätten-, Schank- und Branntweinkleinhandelskozessionen

Enth.u.a.: Lagepläne;

Grundrisszeichnungen der Häuser.

<u>1926 - 1937, 1953 - 1954</u>

Gaststätten-, Schank- und Branntweinkleinhandelskozessionen

Enth.u.a.: Anträge;

Grundrisszeichnungen der Wirtschaften;

Hausansichten;

Vertrag zwischen Franz Schirp und Frau Iken über die Übertragung der Gastund Schankwirtschaft an Frau Iken 1926.

A Ba 1524 1928

Verhandlungen über die Erweiterung der Kenzession für die Gaststätte von Frnaz Sauer, Balve

Enth.u.a.: Urteile in Verwaltungsgerichtsstreitsachen von Sauer gegen die Stadt wegen Konzessionsverweigerung.

A Ba 981 <u>1936</u>

Branntweinkleinhandel des Kaufmannes August Göbel in Garbeck

Enth.u.a.: Genehmigungsurkunde; Grundrisszeichnung des Hauses;

Verwaltungsgerichtsurteil wegen verweigerter Verkaufsgenehmigung.

09.03.02.00.00 GESINDEPOLIZEI

A Ba 922 <u>1872 - 1885</u>

Gesindepolizei

Alter Titel: Bescherden der Brotherren gegen Dienstboten wegen heimlicher Dienstverlassung, verweigerter Dienstantritte, Widerspenstigkeit im Dienst

Enth.u.a.: Misshandlung von Untergebenen durch die Arbeitgeber; Beendigung des Arbeitsverhältnisses ohne Kündigung; Nichtantritt des Arbeitsverhältnisses.

09.03.03.00.00 MÄRKTE

Kram- und Viehmärkte in Balve

Enth.u.a.: Antrag auf Verlegung des Schweinemarktes mit Unterschriftenliste.

A Ba 1496 1928 - 1933

Wochenmarkt in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Wochenmarktordnung Stadt Balve 1828, 1931, Iserlohn 1929, Neuenrade 1924, Menden 1910; "Hönnezeitung" Nr. 70, 25.01.1931, Nr. 192, 17.08.1933.

09.03.04.00.00 MAßE UND GEWICHTE

A Ba 402 o. J.

Reduktionstabellen

Enth.u.a.: Umrechnung Gemeinen Geldes (Stüber, Heller) in Preußisch Courant (Silbergroschen, Pfennig);

Umrechnung Gemeinen Geldes (Reichstaler) in Preußisch Courant (Reichstaler, Silbergroschen, Pfennig);

Umrechnung des 24 Gulden Fußes (Florin, xer, Heller) in Preußisch Courant (Reichstaler, Silbergroschen, Pfennig);

Prozentberechnung zu einem Zins von 9 1/2 Prozent;

Umrechnung des Balver Mühlenmaßes (Hafer Häufmaß, Hartfrucht Häufmaß) in Preußische Maße;

Umrechnung Französischer Krontaler, Brabanter Krontaler und Konventionstaler in Preußisch Courant.

A Ba 889 <u>1819 - 1847</u>

Maß- und Gewichtsordnungen

Enth.u.a.: Nachweis der bis 1819 im Amt gebräuchlichen

Längen- und Flächenmaße;

Einführung der preußischen Maße und Gewichte im Amt 1824;

Überprüfung der von den Kaufleuten und Wirten benutzten Maße und Gewichte:

Beschlagnahmung nicht geeichter Maße, Gewichte und Waagen;

Verkauf der beschlagnahmten Gegenstände;

Erhebung von Strafgeldern für den Gebrauch nicht geeichter Meßgeräte;

Einsprüche gegen die Strafgelder.

Darin: Beschwerden über Ruhestörungen während des Gottesdienstes in Affeln.

09.04.00.00.00 GESUNDHEITS- UND VETERINÄRPOLIZEI

09.04.01.00.00 KREISGESUNDHEITSAMT (AUSSENSTEL-LE BALVE)

A Ba 1995 (1) 1964 - 1971

Außenstelle des Kreisgesundheitsamtes in Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Bau eines Gebäudes durch den Kreis Arnsberg;

Grundstückskaufverträge zwischen der Stadt und dem Kreis 1965; Lageplan und Baupläne.

09.04.02.00.00 MARIENHOSPITAL BALVE

A Ba 1581

<u>1886 - 1889, 1901 - 1913</u>

Krankenhaus Balve

Enth.u.a.: Vermächtnis des Vikars Peter Josef Arens an die katholische Kirche für ein Krankenhaus, 1887;

Umbau des ehemaligen Wohnhauses von Arens in ein Krankenhaus; Abschrift von Teilen der Stiftungsurkunde des Armenhospitals von 1550; Verhandlungen über die Abtretung eines Teiles des Armenhospitalkapitals durch den Grafen von Landsberg-Velen und Gemen zum Bau eines neuen Krankenhauses.

A Ba 1582 1922 - 1936

Marienhospital Balve

Enth.u.a.: Bauzuschüsse;

Prospekte der Firma J.A. John AG, Erfurt, mit Wasch- und Trockenmaschinen:

Kostenvoranschläge zum Bau des Krankenhauses und eines Stallgebäudes, 1922:

Bericht über den Brand des alten Krankenhauses am 27. März 1922; Lagepläne;

Außenansichten und Grundrißpläne (entnommen, Sammlung Amt Balve); Anleihenaufnahme:

Zeitungsartikel zur Einweihung des Erweiterungsbaues, 1930;

Nachweis der aufgenommenen Kranken, der Krankheiten und der Sterbefälle von 1924-1931;

Vertragsbedingungen für die Anstellung von Lehrköchinnen im Krankenhaus 1936.

Marienhospital Balve

Enth.u.a.: Umbauvorhaben;

Baupläne;

Zeitungsausschnitte zum Krankenhaus;

Sanierungsmaßnahmen;

Belegungszahlen für 1963-1965;

Denkschrift über das Krankenhaus 1967;

Nachweis der Entbindungen von 1956-1967;

Bericht von Dr. J. Tschoepe über die Situation auf der gynäkologischen Abteilung des Hospitals 1967;

Verhandlungen über Landes- und Kreiszuschüsse zu den Baumaßnahmen;

Verhandlungen über den Einsatz von EDV in Krankenhäusern;

Entwurf eines Vertrages zwischen dem Landkreis Iserlohn und einem Krankenhaus über den Einsatz von EDV 1969;

Dienstanweisung für den leitenden Arzt und die Chefärzte 1957;

Bilanz 1966, 1967;

Satzung und Dienstanweisung der "Klinik für Multiple Sklerose und Stoffwechselkranke e.V." (1968).

A Ba 1908 <u>1970 - 1974</u>

Marienhospital Balve

Enth.u.a.: Belegungszahlen für das erste Halbjahr 1973 und für 1972;

Bilanz zum 31.12.1972:

Baumaßnahmen:

Verhandlungen über Landes- und Kreiszuschüsse zu den Baumaßnahmen; Bericht der Solidaris Treuhand GmbH, Köln, über den Jahresabschluß 1970; Zeitungsartikel zum Krankenhaus;

Protokoll der Sitzung über die "Förderung der Baumaßnahmen kommunaler und freier gemeinnütziger Krankenhäuser" 1970;

"Mitteilungsblatt der Krankenhausgesellschaft NRW" Nr. 11, Düsseldorf, November 1970.

09.04.03.00.00 ERKRANKUNGEN UND UNGLÜCKSFÄLLE

A Ba 508

<u>1853 - 1863, 1876 - 1905, 1927</u>

Behandlung Verunglückter Alter Titel: Plötzliche Todesfälle, außerordentliche Todesfälle, Unglücksfälle

Enth.u.a.: "Anweisung zur zweckmäßigen Behandlung und Rettung der Scheintoten oder durch plötzliche Zufälle verunglückter Personen" Berlin 1847.

Pockenerkrankungen

Enth.u.a.: Berichte über das Auftreten von Pocken;

Nachweis der von 1870-1872 an Pocken Erkrankten und Gestorbenen.

Darin: Nachweis der Todesursachen im Regierungsbezirk Arnsberg für 1901.

09.04.04.00.00 IMPFLISTEN

A Ba 1517 1910 - 1913

Impflisten für Kinder

A Ba 1511 1915

Listen der Kinderwiederholungsimpfungen

A Ba 1518	<u> 1914 - 1920</u>
Impflisten für Kinder	
A Ba 1512 Listen der Kinderwiederholungsimpfen	<u>1916 - 1922</u>
A Ba 1519 Impflisten für Kinder	<u> 1921 - 1927</u>
A Ba 1513 Listen der Kinderwiederholungsimpfungen	<u>1923 - 1931</u>
A Ba 1520 Impflisten für Kinder	<u>1928 - 1934</u>
A Ba 1514 Listen der Kinderwiederholungsimpfungen	<u> 1932 - 1938</u>

A Ba 1521	<u> 1935 - 1940</u>
Impflisten für Kinder	
A Ba 1515	<u>1939 - 1943</u>
Listen der Kinderwiederholungsimpfungen	
A Ba 1522	<u> 1941 - 1951</u>
Impflisten für Kinder	
A Ba 1516	<u> 1944 - 1949</u>
Listen der Kinderwiederholungsimpfungen	
A Ba 1523	<u> 1945 - 1949</u>
Impflisten für Kinder	

09.04.05.00.00 VETERINÄRPOLIZEI

A Ba 106

<u>1796, 1876 - 1881, 1892 - 1924</u>

Viehseuchen (allgemein)

Enth.u.a.: Erlaß des Kölner Erzbischofs zur Verhinderung der Verbreitung einer Viehseuche 1796;

Dienstanweisung zur Beseitigung von Ansteckungsstoffen bei der Viehbeförderung auf Eisenbahnen von der Eisenbahndirektion Essen 1897.

A Ba 1184

<u>1853 - 1857, 1876 - 1899</u>

Untersuchung der Anzeigen über bösartige Tiere

A Ba 641 <u>1862 - 1924</u>

Tollwutbekämpfung

Enth.u.a.: Tötung tollwütiger Hunde; Schutzmaßnahmen; Einrichtung von Sperrbezirken.

A Ba 1364 1873 - 1913

Viehseuchenentschädigungen

Enth.u.a.: Nachweis des Rinder- und Pferdebestandes am 01.06.1880, 1898, 1900-1902;

Nachweis der Zahl der Esel und Maultiere am 01.06.1881, 1882, 1883; Beiträge zu der Entschädigungskasse.

09.05.00.00.00 FEUERSCHUTZPOLIZEI

09.05.01.00.00 BRANDSCHUTZ

Maßnahmen zur Verhinderung von Bränden Alter Titel: Feuergefährliche Anlagen verschiedener Art und deren Fortschaffung und Abstellung

Enth.u.a.: Überprüfung der Dachbedeckungen bei Neubauten; Überprüfung der Feuersicherheit der Häuser; Berichte über Brände.

09.05.02.00.00 SCHORNSTEINFEGER

A Ba 514 <u>1844, 1851, 1867 - 1927</u>

Schornsteinfegerwesen

Enth.u.a.: Kreisfeuerpolizeiordnung für den Kreis Arnsberg von 1844 mit Instruktionen für die Bezirksschornsteinfeger und den Reinigungsgebühren; Verhandlungen über die Trennung von Schornsteinfegerbezirken; Stellenbewerbungen;

Nachweis der jährlichen Bruttoeinnahmen der Schornsteinfegerstelle in Balve 1880;

Verordnung der Regierung Arnsberg über die Anstellung von Bezirksschornsteinfegern 1888:

Nachweise der im Amt vorhandenen Kehrbezirke;

Gebührentarife für den Kreis Arnsberg 1916, 1920, 1922-1925;

"Zum Entwurf einer Einheitsgebühr im Schornsteinfegergewerbe" Paul Steinkühler, Schornsteinfegermeister in Hagen, 1921;

Gebührenerhöhungen;

"Zur Lage des Schornsteinfegerberufes im Regierungsbezirk Arnsberg" Dr. Bergerhoff, Fachausschuss für das Schornsteinfegerhandwerk im Regierungsbezirk Arnsberg 1922:

Denkschrift des Bezirksverbandes der Schornsteinfegermeister der Provinz Westfalen zu den Kehrfristen 1924;

Gebührenordnung des Kreises Brilon 1924.

09.05.03.00.00 FEUERSOZIETÄT

A Ba 56 <u>1778, 1810 - 1827</u>

Führung des Feuersozietätskatasters Alter Titel: Errichtung der Brandsozietät und Einschätzung der Gebäude im Brandkataster

Enth.u.a.: Brandsozietätsordnung des Kölner Erzbischofs von 1778 (Gedruckt);

"Instruktion für die Beamten über die Behandlung der denselben obliegenden Brandsozietätsgeschäfte" 1810 (Gedruckt);

Anordnung zur Numerierung der Häuser.

A Ba 103 <u>1859 - 1922</u>

Gebäudetaxatoren der Westfälischen Provinzialfeuersozietät

Enth.u.a.: Instruktionen für die Taxatoren 1859, 1870 und 1911; Ernennung und Vereidigung von Taxatoren; Nachweis über die Preise von Baumaterialien und die Arbeitslöhne in

Nachweis über die Preise von Baumaterialien und die Arbeitslöhne in der Stadt Balve 1860;

Verzeichnis der im Amt angestellten Taxatoren, 1888.

A Ba 484 1860 - 1922

Benachrichtigung der Westfälischen Provinzialfeuersozietät über Besitzveränderungen im Kataster

Enth.u.a.: Nachweis der Veränderungen;

Anfragen der Feuersozietät zu Besitzänderungen.

A Ba 1193 <u>1880 - 1907</u>

Brandzählkarten

Enth.u.a.: Nachweis der Privat-Feuerversicherungsanstalten mit Versicherung im Amt 1882; Ausgefüllte Karten. A Ba 1194 1908 - 1924

Brandzählkarten

Enth.u.a.: Ausgefüllte Karten.

Westfälische Provinzial-Feuersozietät

Enth.u.a.: Vertreternachweis für das Amt; Vereidigung der Feuersozietätsschätzer; Ausgefüllte Fragebögen zu den Jahresberichten der Feuersozietät.

09.06.00.00.00 JAGD- UND FORSTPOLIZEI

09.06.01.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 788 <u>1834 - 1843</u>

Verteilung der Gratifikationen von den Denunziationsgebühren und Pfandgelder aus Forst- und Jagdpolizeiübertretungen an die Forst-schutzbeamten

Enth.u.a.: Nachweis der eingegangenen Denunziationsgebühren.

A Ba 1359 <u>1834 - 1845, 1857 - 1889</u>

Feld-, Forst-, Garten- und Wiesenpolizei (allgemein)

Enth.u.a.: "Arnsberger Kreisblatt" Nr. 10, 04.03.1864.

A Ba 845

<u>1837 - 1853, 1898 - 1907</u>

Waffenbesitz von Jagd- und Forstschutzwärtern Alter Titel: Waffengebrauch der Forstschutzbeamten

Enth.u.a.: Zeichnung eines von den Aufsehern zu tragenden Abzeichens 1838:

Erteilung der Erlaubnis zum Tragen von Waffen.

A Ba 1200 <u>1860 - 1906</u>

Jagdpolizeiangelegenheiten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Jagdscheinexemplare von 1895; Nachweis der Privatjagden 1906.

A Ba 787 <u>1862 - 1898</u>

Untersuchung und Bestrafung der Jagd- und Forstpolizeikontraventionen

Enth.u.a.: Anzeigen;

Nachweisung der zwischen 1893 und 1896 vorgekommenen Verurteilungen wegen Jagdfrevels.

A Ba 642 <u>1872 - 1907</u>

Jagdpolizei

Enth.u.a.: Jagdsaisoneröffnungen;

Nachweis der Zahl der geschossenen Wildschweine.

A Ba 1196 <u>1882 - 1893</u>

Einziehung von Forstdiebstahlsgeldstrafen

A Ba 833 <u>1898 - 1905</u>

Feld- und Forstpolizei

Enth.u.a.: Anzeige von Vergehen.

A Ba 643 <u>1900 - 1937</u>

Jagdpolizei

Enth.u.a.: Liste der Verurteilungen wegen Jagd- und Wildfrevels von 1896-1906;

Bekanntgabe der Schonzeiten;

Krähenbekämpfungsmerkblatt des Allgemeinen Deutschen Jagdschutzvereins Berlin 1934.

A Ba 1201 1904 - 1920

Jagdpolizeiangelegenheiten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: "Westfälischer Bauer" Organ des westfälischen Bauernvereins Nr. 17 1913.

09.06.02.00.00 KOMMUNALFORSTBEAMTE

A Ba 715 <u>1820 - 1821</u>

Rechtsstreit zwischen dem Forstinspektor Habert aus Arnsberg und dem königlichen Fiskus wegen der Verhängung einer Ordnungsstrafe gegen Habert

Alter Titel: Teilung der Balver Waldemei

Enth.u.a.: Klageschrift von Habert;

Urteil des königlich preußischen Hofgerichts.

Regierung Arnsberg

A Ba 1559

<u>1827 - 1858, 1897 - 1904</u>

Beiträge zu dem Kommunaloberförstergehalt und den Forstverwaltungskosten (überwiegend allgemein)

Alter Titel: Anstellung und Besoldung des Kommunaloberförsters, Aufbringung der Forstverwaltungskosten, Anstellung und Besoldung der Forstschutzbeamten

Enth.u.a.: Nachweis der Beiträge;

Nachweis der Wälder und der Besitzer in den Forstverwaltungsbezirken Warstein, Brilon, Winterberg und Sundern, 1827.

A Ba 243 <u>1857 - 1936</u>

Kommunalforstbeamte

Enth.u.a.: Dienstanweisung für die Kommunaloberförster im Regierungsbezirk Arnsberg:

Hauungs- und Kulturpläne für die Gemeindewaldungen für 1863;

Besoldungsplan für die Schutzbeamten der Kommunaloberförstereien 1872, 1873;

Gehaltserhöhungen;

Anstellungsverträge;

Nachweise der von den Gemeinden und Instituten aufzubringenden Beträge zum Oberförstergehalt;

Verzeichnis der zur Kommunal-Oberförsterei Arnsberg gehörenden Gemeinde- und Institutenforste im Kreis 1905;

Nachweise der für den Oberförster von den Gemeinden und Instituten zur Westfälischen Witwen- und Waisenversorgungskasse aufzubringenden Beträge.

A Ba 1298 <u>1860, 1872 - 1886</u>

Zusammenstellung der unter der Aufsicht des Kommunaloberförsters stehenden Waldungen, Blößen und Hutungen

Enth.u.a.: Nachweis der Einnahmen und Ausgaben 1872; Nachweis der geteilten Kommunalwaldungen 1878.

A Ba 1560

<u>1887 - 1910, 1921 - 1929</u>

Beiträge zu dem Kommunaloberförstergehalt und den Forstverwaltungskosten

Enth.u.a.: Nachweis der Beiträge.

09.07.00.00.00 FLUBPOLIZEI

A Ba 466

<u>1850 - 1854, 1865 - 1868, 1882 - 1904</u>

Flußpolizei (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Allgemeines Polizeireglement für die Reinigung und Unterhaltung der Flüsse und Gräben 1850;

Entwurf eines allgemeinen Statutes für Wiesenverbände;

"Arnsberger Zeitung" Nr. 7, 23.01.1890.

A Ba 516 <u>1883 - 1909</u>

Flußpolizei

Alter Titel: Benutzung, Reinigung der Flüsse und Wasserläufe

Enth.u.a.: Reinigung der Bäche; Beschwerden über Stauanlagen; Beschwerden über Bachverlegungen;

Wasserverunreinigungen;

Einsprüche gegen die behördlich angeordnete Reinigung von Bächen und

Wassergräben; Flußschauen.

Entwurf eines allgemeinen Statutes für Wiesenverbände;

"Arnsberger Zeitung" Nr. 7, 23.01.1890.

A Ba 467 <u>1891, 1909 - 1926</u>

Flußpolizei

Enth.u.a.: Nachweisungen der Wasserstandsmarken der Hochwasser vom 24.11.1890 und 04.02.1909; Protokolle von Hönneflußschauen.

A Ba 380 <u>1933 - 1934</u>

Deichpolizeiliche Genehmigung zum Bau eines Ladenlokals durch den Kolonialwarenhändler Josef Herdes oberhalb der Hönnebrücke in Balve

Enth.u.a.: Bauzeichnung;

Lageplan;

Höhen- und Längenprofil der Hönne und Hönnebrücke.

10.00.00.00.00 MILITARIA

10.01.00.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 1453

<u>1824 - 1836, 1855 - 1864, 1874 - 1882, 1897 - 1919</u>

Bestrafung und Verfolgung von Refraktären und Deserteuren

Enth.u.a.: Instruktion über das Konfiskationsverfahren gegen Fahnenflüchtige 1824.

A Ba 225 1936 - 1937

Pferdemusterung in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Musterungsliste von 1937.

Verkauf von ehemaligen Wehrmachtspferden

Enth.u.a.: Pferdeschätzung.

10.02.00.00.00 **EINQUARTIERUNGEN**

A Ba 1175

Ortsstatue der Gemeinden des Amtes über die Quartierleistungen für die Armee in Friedenszeiten

A Ba 987 <u>1884 - 1885</u>

Einquartierungen in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Einquartierungsliste 1885.

A Ba 1456 1918 - 1938

Einquartierungen

Enth.u.a.: Nachweis der Zahl der Unterbringungsmöglichkeiten; Einquartierungslisten; Vergütungssätze.

A Ba 1455 <u>1922</u>

Einquartierungsregister für das Amt

A Ba 222 1935 - 1938

Einquartierungen in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Einquartierungslisten von 1935 und 1937; Satzung der Gemeinde über Quartier- und Naturalleistungen für die bewaffnete Macht im Frieden 1936.

10.03.00.00.00 KRIEGERVEREINE

Kriegervereine (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Musterstatut für Kriegervereine verbunden mit einer Sterbe- und Unterstützungskasse;

Beschreibung der Fahne des Kriegervereins Balve 1885;

Nachweis der im Amt bestehenden Kriegervereine und Zusammensetzung der Vorstände;

Geschäftsbericht des Deutschen Kriegerbundes für die Geschäftsjahre 1891, 1893:

Satzung des Kriegervereins Balve 1896;

Zeichnung der Fahne (mit Beschreibung) des Kriegervereins Balve 1896;

"Kriegervereine gegen Sozialdemokratie. Ein Mahnwort an die gebildeten Stände" Prof. Dr. A. Westphal, Berlin 1899.

A Ba 621 1935 - 1938

Kriegervereine (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Nachträge zu den Satzungen der Vereine von Balve und Affeln 1911;

Satzung des Kriegervereins Garbeck 1911 und Affeln 1906;

Nachweisung der im Amt bestehenden Kriegervereine und der Zusammensetzung der Vorstände;

Verhandlungen über den Bau eines Kriegerdenkmales in Affeln.

10.04.00.00.00 EHRENBÜCHER DER GEMEINDEN

A Ba 1623 ohne Jahr

Ausgefüllte Fragebögen für das Ehrenbuch der Gemeinde Garbeck für Kriegsteilnehmer 1914 - 1918

A Ba 1167 (1925)

Ausgefüllte Fragebögen mit Daten der Kriegsheimkehrer und der Gefallenen für das Ehrenbuch der Gemeinde Eisborn

A Ba 1166 (1925)

Ehrenbuch der Gemeinde Eisborn mit Namen der Kreisheimkehrer und der Gefallenen des Krieges 1914 - 1918

10.05.00.00.00 KRIEGERDENKMÄLER

A Ba 613 1872 - 1875

Errichtung eines Denkmales für die Gefallenen des Feldzuges 1870/71 des Kreises Arnsberg

Enth.u.a.: Nachweis der Gefallenen des Amtes Balve; Sammlungen für das Denkmal; "Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, Nr. 11, 06.02.1874; Einweihung des Denkmales 1875.

A Ba 837 1916 - 1930

Kriegerdenkmäler

Enth.u.a.: Anträge an die Gemeindeversammlungen von Balve und Garbeck um Zuschüsse zum beabsichtigten Bau von Kriegerdenkmälern; 2 Entwurfszeichnungen für ein Kriegerdenkmal in Affeln 1922; Verhandlungen über die Bereitstellung eines Bauplatzes in Balve.

Kriegerdenkmal Volkringhausen

Enth.u.a.: Vertrag mit der Kunstanstalt Josef Sandkühler, München über die Anfertigung eines Gedenkfotos der Gefallenen und Kriegsteilnehmer des I. Weltkrieges, 1921;

Spenden für das Kriegerdenkmal;

Verzeichnis der Gefallenen und Vermißten des II. Weltkrieges; Entwurfszeichnungen.

10.06.00.00.00 KRIEGSGRÄBERFÜRSORGE

A Ba 429 <u>1919 - 1930</u>

Kriegergräber

Enth.u.a.: Ausstellung von Sterbeurkunden für französische Kriegsgefangene; Nachweis der auf Zivilfriedhöfen beerdigten Kriegsgefangenen und deutschen Soldaten 1919;

Kriegsgräberfürsorge;

Nachweisung der gestorbenen russischen Kriegs- und Zivilgefangenen; Überführung von französischen und italienischen gestorbenen Kriegsgefangenen in ihre Heimat.

A Ba 430 <u>1933</u>

Orstgruppe des Volksbundes Deutscher Kriegsgräberfürsorge für das Amt Balve

Enth.u.a.: Werbemappe;

Gründung der Ortsgruppe;

Aufruf zu einer Straßensammlung 1933;

Sammlungsergebnis von 1930 - 1932 im Bezirksverband Arnsberg;

Niederschrift der Sitzung der Arbeitsgemeinschaft der Ortsgruppe im Kreis Arnsberg 1933 in Hüsten;

Satzung:

Gedenkrede in der Langemarckfeier des Langemarckausschusses in Berlin 1932.

A Ba 2008 <u>1963 - 1975</u>

Volksbund Deutscher Kriegsgräberfürsorge e.V.

Enth.u.a.: Ergebnisse von Haus- und Straßensammlungen; "Kriegsgräberfürsorge" Januar 1975.

11.00.00.00.00 KIRCHEN- UND SCHULWESEN

11.01.00.00.00 KIRCHENWESEN

11.01.01.00.00 KIRCHENVERWALTUNG UND AMTSFÜH-RUNG

A Ba 639 <u>1824 - 1851</u>

Kirchliche Angelegenheiten Alter Titel: Kirchliche und religiöse Handlungen, Vereine zu religiösen Zwecken, Bibelgesellschaften, Religionsvereine

Enth.u.a.: Durchführung von Prozessionen.

A Ba 446

<u>1875 - 1876, 1886 - 1928</u>

Pfarrstelle der katholischen Pfarrerei Affeln

Enth.u.a.: Armutszeugnis für den Kaplan Franz Anton Hoeynck;

Stellenbesetzung;

Zeitungsartikel zum 40jährigen Priesterjubiläum des Dechanten Amecke in

Balve 1927.

A Ba 658

<u>1886 - 1908, 128 - 1935</u>

Pfarrstelle der katholischen Pfarrerei Affeln

Enth.u.a.: Besetzung der Pfarrstelle;

Nachweis des Einkommens des Pfarrers 1896;

Bekanntmachungen über die beabsichtigte Bildung einer katholischen Pfarr-

gemeinde Neuenrade 1908.

A Ba 356

<u> 1890 - 1899, 1922 - 1928</u>

Bildung der katholischen Pfarrgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Stellungnahme des Amtmannes zum Gesuch der Erhebung der Vikarie zu einer selbstständigen Pfarrerei;

Nachweis der zur Pfarrgemeinde gehörenden Orte 1894:

Abschrift der Errichtungsurkunde der Pfarrerei 1894;

Nachweis über das Einkommen der Pfarrstelle 1896.

A Ba 1597

1930 - 1933

Dechant Franz Amecke, Balve

Enth.u.a.: "Hönne-Zeitung" Nr. 42, 10.01.1933;

Nachrufe:

Ordnung für eine Beerdigungsfeier;

Todesanzeigen;

Totenzettel;

Verleihung der Ehrenbürgerrechte;

Entwurf für den Ehrenbürgerbrief.

11.01.02.00.00 BAU UND UNTERHALTUNG KIRCHLICHER GEBÄUDE

A Ba 358 <u>1826 - 1855</u>

Bau und Unterhaltung der katholischen Kirche, des Vikariehauses und der Schule in Garbeck

Enth.u.a.: Kostenvoranschläge;

Reperaturen;

Namensverzeichnis der Gemeindemitglieder von Garbeck 1828;

Nachweis der für 1829 eingezogenen Schul-, Vikarien-, und Hebammengelder:

Verdingbedingungen.

Darin: Abschrift einer Liste von Einwohnern aus Balve mit den Besitzungen vor und nach dem Brand von 1789 und Schadensregulierung 1790.

A Ba 357 <u>1888 - 1892</u>

Turmuhr der katholischen Kirche in Garbeck

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag für eine neue Uhr; Prospekt der Firma J. F. Weule, Fabrik für Turm-, Hof-, und Eisenbahnuhren in Bokenem in der Provinz Hannover; Vertrag mit der Firma Weule über die Lieferung der Rechnung.

A Ba 659 <u>1927 - 1929</u>

Restaurierung des Flügelaltars in der katholischen Kirche Affeln

Enth.u.a.: Aufbringung der Restaurierungskosten; Entwurf eines Vertrages mit dem Kunstmaler A. Soetebier aus Münster über die Restaurierung des Altars. A Ba 219 <u>1928</u>

Genehmigung zum Bau einer Kapelle durch die Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: 2 Bauzeichnungen.

A Ba 355

Sicherung des durch Einsturz bedrohten Turmes der katholischen Kirche in Garbeck

Bemerkung: Die Rückseite einiger Schreiben enthält die Festordnung zur Jahrtausendfeier und zum Stadtjubiläum in Balve 1930 sowie das Einladungsschreiben zum Fest.

11.01.03.00.00 KATHOLISCHE VEREINE

A Ba 610 <u>1874 - 1875</u>

Katholische Vereine

A Ba 1363 <u>1874 - 1876</u>

Mainzer-Katholiken-Verein

Enth.u.a.: Berichte über Katholikenvereine im Amt; Nachweis der Mitglieder des Vereins deutscher Katholiken in der Pfarrei Balve und in den Gemeinden Garbeck, Frühlinghausen, Höveringhausen und Leveringhausen 1875.

11.01.04.00.00 KULTURKAMPF

A Ba 637 1873 - 1886

Kulturkampf

Alter Titel: Ausführung der kirchenpolitischen Gesetze Anstellung und Verfolgung der Geistlichen

Enth.u.a.: Nachweis der Geburtsorte der im Amtsbezirk tätigen Geistlichen; Bericht über die Beschlagnahmung in der Affelner Kirchengemeinde; Untersuchung gegen den Priester Franz Droste in Langenholthausen wegen gesetzwidriger geistlicher Handlungen;

Nachweis der in der Diözese Paderborn nach dem Gesetz von 1882 erteilten Dispense.

11.01.05.00.00 FRIEDHÖFE (KOMMUNALE UND KIRCHLI-CHE)

A Ba 445 <u>1820 - 1922</u>

Begräbniswesen

Enth.u.a.: Einfriedung von Friedhöfen;

Antrag der Einwohner von Garbeck auf Anlegung eines Friedhofes in Garbeck mit Unterschriftenliste 1848:

Berichte über den Balver Friedhof und die Friedhofsordnung 1873;

Gutachten des Kreisarztes Dr. Liese über die Anlegung eines Friedhofes für die Kirchengemeinde Affeln 1877;

Verhandlungen über den Standort des anzulegenden Friedhofes in Affeln; Leichenpässe für den Transport der Leichen des Müllers Heinrich Cordes von Bredenbruch nach Balve 1883, des katholischen Geistlichen Wilhelm Lübke von Paderborn nach Neheim-Hüsten 1889 und von Heinrich Frohwein von Becke nach Balve 1898;

Gutachten mit Lageplan des Kreisarztes Dr. Köper über die Anlegung eines Friedhofes in Garbeck 1887;

Begräbnisplatz- und Begräbnisordnung für die Friedhöfe in Affeln 1887, Balve 1887, Garbeck 1889, Eisborn 1896 und den israelitischen Friedhof in Balve 1887;

Revisionsprotokolle von Friedhöfen;

Nachweis der Zahl der Beerdigungen auf dem Balver Friedhof von 1883 - 1892;

Verhandlungen über die Einführung der obligatorischen Leichenschau; Flugschrift Nr. 1 des Westfälischen Heimatbundes 1918 "Friedhofskunst" von Max Sonnen.

A Ba 1588 1926 - 1929

Friedhof Mellen

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Errichtung eines katholischen Friedhofes; Genehmigung zur Errichtung eines kommunalen Friedhofes; Friedhofs- und Gebührenordnung, 1927; Überschreibung des Friedhofes auf die katholische Kichengemeinde.

A Ba 273 <u>1927</u>

Friedhof der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Beschluß der Gemeindevertretung zur Errichtung eines kommunalen Friedhofes; Wahl der Friedhofskommission; Friedhofsordnung; Gebührenordnung.

A Ba 274 1927 - 1928

Ankauf von Grundstücken für den kommunalen Friedhof in der Gemeinde Beckum

Enth.u.a.: Kaufverträge;

Auszüge aus den Grunsteuerfortschreibungsverhandlungen.

11.02.00.00.00 SCHULWESEN

11.02.01.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 153 <u>1833 - 1844</u>

Prozeß des Kirchspiel- und Schulvorstandes Affeln gegen Anton Habbel genannt Linnemann wegen eines geplanten Hausbaues und der Benutzung eines Schulweges

Enth.u.a.: Sperrung der Straße;

Stellungnahmen;

Beschwerden über die Benutzung der Straße durch Habbel nach der Sper-

rung;

Klageschrift;

Urteil;

Einspruch gegen das Urteil durch die Klägerin;

Urteil im Appellationsverfahren.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker

A Ba 155 <u>1835 - 1838</u>

Prozeß des Kirchspiel- und Schulvorstandes Affeln gegen Anton Habbel genannt Linnemann wegen eines geplanten Hausbaues und der Benutzung eines Schulweges

Enth.u.a.: Stellungnahmen;

Überprüfung der Einhaltung des Bauplanes nach dem Brand von 1814.

A Ba 255 1835 - 1843, 1902 - 1906

Stipendien und Fundationen für Schüler und Studenten

Enth.u.a.: Nachweis der Stipendien für Schüler und Studenten 1836; Nachweis der gewerblichen Fachschulen 1902.

A Ba 1320 <u>1841 - 1923</u>

Schulverwaltungsangelegenheiten

Alter Titel: Kreis- und Lokalschulinspekteure, Schulvorstände, Kreislehrergeräte

Enth.u.a.: Nachweis der Schulvorstandsmitglieder, der Schulgemeinderepräsentanten und der Stelvertreter 1871 - 1880;

Dienstinstruktion für die evangelischen Kreisschulinspekteure der Regierung Arnsberg 1874;

Bericht über die kirchenpolitischen Ansichten und das Verhalten der als Lokalschulinspektoren tätigen katholischen Priester 1875;

Ernennung von Schulinspektoren;

"Iserlohner Tageblatt", Nr. 225, 24.09.1896;

Nachweis der bestehenden Schulverbände 1907;

Bildung von Gesamtschulverbänden;

Vorschriften für die Führung der Geschäfte der Gesamtschulverbände im Amt 1908;

Vorschriften über die Geschäftsführung der Schulvorstände der Landgemeinden im Amt 1908:

Wahl von Schulvorstandsmitgliedern;

"Central-Volksblatt", Arnsberg und Werl, Nr. 74, 01.04.1921.

A Ba 638 1874 - 1883

Teilnahme der Schulkinder an kirchlichen Feierlichkeiten (allgemein)

A Ba 1321 1924 - 1933

Schulverwaltungsangelegenheiten

Enth.u.a.: Wahl von Schulvorstandsmitgliedern;

Nachweis der Gemeindevorsteher in Eigenschulverbänden 1930;

Nachweis der Schulvorstandsvorsitzenden und deren Stellvertreter 1935.

A Ba 1818 (1) 1962 - 1965

Antrag der Stadt Menden auf Gewährung von Zuschüssen zu den Kosten für die mittleren und höheren Schulen durch die Gemeinden des Amtes

Enth.u.a.: Nachweis der Schüler aus dem Amt Balve in den Schulen der Stadt Menden.

Schulwesen

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Einrichtung einer Haltestelle an der Eisenbahnstrecke Balve - Neuenrade in der Nähe des Schulzentrums;

Rechtsverordnungen über die Bildung von Schulbezirken;

Einstellung von Lehrkräften;

Einstellung und Entlassung von nebenberuflichen Lehrkräften;

Schülerstatistik der Amtsrealschule vom 02.12.1969;

Nachweis der Lehrkräfte der Realschule 1970;

"Amtliches Schulblatt der Regierung Arnsberg" Nr. 2, 10.01.1965.

A Ba 1723 <u>1963 - 1970</u>

Beschaffung von Lehr- und Unterrichtsmaterial

Enth.u.a.: Rechnungen;

Bestellungen;

Angebote:

Vergabe der Schulbuchlieferungen;

Einrichtung und Ausbau der Schülerbücherei der Grund- und Hauptschule Balve.

A Ba 1784 (2) 1963 - 1970

Schulbedarf

Enth.u.a.: Prospekte über Abfalleimer und Papierverbrennungsanlagen.

A Ba 1784 (4) 1963 - 1973

Ergänzungszuschüsse nach Paragraph 10 Schulfinanzgesetz

Enth.u.a.: Nachweis der Zuschüsse.

A Ba 1877 <u>1963 - 1974</u>

Schülerunfallversicherung

Enth.u.a.: Unfallschutzmaßnahmen für Kinderrutschen; "Mitteilungen" des Versicherungsverbandes für Gemeinden und Gemeindeverbände Nr. 1, 16.09.1974 und Nr. 2 16.12.1974; Rundschreiben des Verbandes; Unfallverhütungsvorschriften.

A Ba 1947 (2) 1963 - 1975

Schulwesen

Enth.u.a.: Rechnungen über Unterrichtsmaterialien;

Verträge zwischen dem Turnverein "Sauerlandia" und dem Amt über die Anmietung von dem Turnverein gehörenden Turngeräten in der Sonderschule 1969, 1971 und 1973;

Nachweis der Schulen im Amtsbezirk 1971;

Gutachten über die Situation des höheren Schulwesens im Kreis Arnsberg 1969:

Ankauf von Schulmöbeln;

Prospekte über Schulmobiliar 1973;

Schulversuch "10. Klasse" an der Sonderschule;

Nachweis über Schulbaumaßnahmen.

A Ba 1989 (9) 1963 - 1976

Schulwesen

Enth.u.a.: Nachweis der Lehrer an der Realschule 1974;

Stellenausschreibungen;

Nachweis der 1972 entlassenen Schüler der Realschule;

Nachweis der Neuaufnahme 1972 an der Realschule;

Nachweis der Zahl der Klassen und der Lehrerstellen an den Grund- und

Hauptschulen im Kreis Arnsberg 1972;

Einstellungen;

Versetzungen.

A Ba 1996 (3) 1964 - 1971

Einschulung von Lernanfängern

Enth.u.a.: Bekanntgabe der Einschulungstermine;

Nachweis der Lernanfänger 1967;

Nachweis der von 1957 - 1960 geborenen katholischen und evangelischen Kinder.

A Ba 1960 1964 - 1974

Schulwesen

Enth.u.a.: Lehrstellenbeiträge;

Nebenamtliche Lehrkräfte;

Nachweis der Schüler aus dem Amt an der Walburgisschule Menden

1964/65;

Einrichtung eines Lehrmittelraumes in der Sonderschule Balve;

Festschrift der Sonderschule Balve Juli 1974:

Ankauf von Schulmobiliar für die Sonderschule.

A Ba 1817 (3) <u> 1965 - 1972</u>

Schulwesen

Enth.u.a.: Sicherheitsmaßnahmen;

Plan zum Einbau einer Blitzschutzanlage in eine katholische Volksschule 1968.

A Ba 1783 <u> 1965 - 1973</u>

Ergänzungszuschüsse der Regierung zu Schulkosten

Enth.u.a.: Verwendungsnachweise; Kostenzusammenstellung der Einrichtung der Realschule 1968; Schülerfahrtkostenerstattung; Rechnungen.

A Ba 1724 1966 - 1975

Schulwesen

Enth.u.a.: Festlegung der Termine für die Anmeldung der Schulanfänger; Organisationsplan zum automatisierten Verfahren zur Einschulung der Lernanfänger 1973; Unregelmäßiger Schulbesuch von Ausländerkindern;

Betriebspraktikum 1974.

A Ba 1780 1966 - 1976

Schulwesen

Enth.u.a.: Materialbestellungen;

Rechnungen:

Information des Medienzentrums des Märkischen Kreises über ihre die Schulen betreffenden Bestände.

A Ba 1996 (2) 1968 - 1969

Übernahme der Schulkosten für Dysmeliekinder

A Ba 1806 1968 - 1975

Schulwesen

Enth.u.a.: Landeszuschüsse zum Erweiterungsbau der Hauptschule in Balve; Verwendungsnachweise;

Übernahme der Trägerschaft der Förderschule im Maximilian-Kaller-Heim durch das Amt.

A Ba 1818 (5) <u>1969 - 1974</u>

Beteiligung der Geimeinde Hövel und Holzen an den Kosten der Hauptund Realschule Balve

Enth.u.a.: Nachweis der Schüler aus den Gemeinden;

Öffentlich-Rechtliche Vereinbarung zwischen dem Amt und der Gemeinde Hövel über die Übernahme der Hauptschüler von Hövel in die Amtsschulen.

A Ba 1817 (4) 1970 - 1973

Begleichung der durch Schulkinder verursachten Schäden

Enth.u.a.: Schadensmeldungen.

A Ba 1996 (4) 1971

Schulpflicht ausländischer Kinder

Enth.u.a.: Nachweis der Schulkinder; Meldebögen des Einwohnermeldeamtes.

A Ba 1722 <u>1974</u>

Beschaffung von Lehr- und Unterrichtsmaterial

Enth.u.a.: Bestellungen;

Rechnungen;

Prospekte über Schulmöbel;

Angebote.

11.02.02.00.00 KIRCHEN- UND SCHULVERMÖGEN

11.02.02.01.00 ALLGEMEIN

A Ba 786 <u>1815 - 1856</u>

Aufbringung der Kommunal-, Kirchen- und Schulbedürfnisse (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Nachweis der Schulbauten im Amt von 1816 - 1856.

A Ba 1319 <u>1822 - 1855</u>

Kirchengemeindevermögen (überwiegend allgemein) Alter Titel: Kirchengrundstücke

Enth.u.a.: Nachweis der Zahl der den Kirchen, Pfarreien und Schulen gehörenden Liegenschaften und Bauten 1836;

Nachweis der an die Kirchenvorstände von Balve und Affeln abgegebenen Akten über Kirchenangelegenheiten 1855.

A Ba 493 <u>1824 - 1859</u>

Anlegung des Gemeinde-, Kirchen- und Stiftungsvermögens Alter Titel: Den Gemeinden und Instituten zustehende Aktionkapitalien, deren Ab- und Anlegung und Aufbewahrung der Urkunden.

Enth.u.a.: Nachweisung der von Affelner Stiftungen gezeichneten Staatsschuldscheinen 1827:

Nachweis der aus dem Kirchenfonds und aus der Landsbergschen Hospitalstiftung in Balve ausgeliehenen Kapitalien 1830;

Senkung der Zinsen für Staatsschuldscheine; Nachweisung der gezeichneten Staatsschuldscheine und Geldwertpapiere 1844.

A Ba 1356 <u>1825 - 1831</u>

Entschädigungszahlungen für Geistliche und Schullehrer für den erfolgten Abzug von den ihnen zustehenden Geld- und Naturalabgaben

Enth.u.a.: Festlegung der Entschädigungen; Überprüfung der Entschädigungsforderungen;

Umrechnungstabelle der Naturalangaben und Dienste in Geldbeträge 1828; Nachweis der an das Pastorat, die Vikarie und die Schule in Affeln, an das Pastorat und die Vikarie in Balve und die Schule in Garbeck Geld- und Natualabgaben leistenden Personen 1828;

Einnahmeausfälle des Schulvikars in Garbeck 1821-1827.

A Ba 1244 <u>1833 - 1844, 1874 - 1888</u>

Schulgeldhebelisten

Enth.u.a.: Hebelisten für 1877 - 1880;

Nachweis der Ab- und Zugänge bei den Schülern.

A Ba 624

<u>1822, 1836 - 1845, 1874</u>

Rechte und Pflichten der Patronate an Kirchen und Benefizien

Enth.u.a.: Nachweis der sich in einem Privatpatronatsverband befindlichen Kirchen und Benefizien 1822, 1836.

A Ba 1398

<u>1822, 1840 - 1848, 1875, 1888 - 1898</u>

Kirchenvermögen

Alter Titel: Kirchen-, Pfarr- pp. Güter und Grunstücke deren Verpachtung und Veräußerung

Enth.u.a.: Grundstücksgrenzberechtigung; Revenuenverzeichnis der Vikarie in Eisborn 1845; Grundstücksverkauf.

A Ba 1343 <u>1926</u>

Einnahmekontrolle der Kassen der Schulgemeinden Eisborn, Affeln und Beckum für 1926

11.02.02.02.00 AFFELN

A Ba 569 <u>1823 - 1824</u>

Verhandlungen zwischen dem Pfarrer Paßmann und der Gemeinde Affeln wegen Zahlung einer Abgabe durch die Gemeinde

Abnahme der Rechnung der Gemeindekasse von Affeln für 1810/12 durch die Regierung Arnsberg 1824.

A Ba 568 <u>1823 - 1833</u>

Rechtsstreit zwischen dem Verwalter des Benefiziums St. Antonius und der Gemeinde Affeln über die Ableistung von Spanndiensten durch die Gemeinde

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Ablösung der Spanndienste; Gutachten zum Rechtsstreit; Abschluß eines Vergleiches zwischen den Parteien.

A Ba 15 1825 - 1834, 1845 - 1846, 1858

Stiftungen im Kirchspiel Affeln

Enth.u.a.: Verwaltung der von Bernhard Fischer sive Duvenheuer 1607 errichteten Familienstiftung;

Vergleichsverhandlungen zwischen J. Honigmann aus Düsseldorf und der katholischen Kirchengemeinde Affeln über die "Cormannsche Meßstiftung"; Stiftung eines jährlichen Hochamtes durch die Gemeinde Affeln zum Gedenken an die Brandkatastrophe von 1814.

A Ba 656 <u>1862 - 1893</u>

Vermögensverwaltung der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Rückzahlung von Darlehen an die Schulgemeinde; Vergabe von Darlehen;

Aufnahme von Darlehen durch die Schulgemeinde zur Deckung von Defiziten; Inventarverzeichnisse der Schulen 1878.

11.02.02.03.00 BALVE

A Ba 422 <u>1823 - 1841</u>

Vermächtnisse und Schenkungen an die katholische Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Schenkung von Anton Wilmes 1829;

Einziehung der Schenkungsbeträge;

Einzelaufstellung der Schenkung von Wilems;

Rechnung über Einnahmen und Ausgabe der Schul- und Armenstiftung des Pastors Brunswickler.

A Ba 447

<u>1830 - 1861, 1876 - 1920, 1935</u>

Stiftungen und Schenkungen an die Kirche, die Schulen und das Krankenhaus in Balve

Enth.u.a.: Nachweisungen der im Jahr 1861 im Amt Balve existierenden Stiftungen und Schenkungen für Schulen;

Zahlung von 10 000 Mark an die Pfarrgemeinde Affeln zum Bau eines Vikarienhauses in Neuenrade aus dem Legat der Eheleute Jacob und Agnes Mayer, Fabrikdirektor aus Bochum, 1880; Verhandlungen über die Genehmigung der Annahme des Vermächtnisses des Uhrmachers Josef Schelle; Nachforschungen und Berichte über die Lebensverhältnisse des Verwandten Schelles:

Anträge auf Genehmigung der Annahme von Schenkungen.

A Ba 416 <u>1832 - 1857</u>

Vermögensverwaltung der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Festlegung der Grundstücksgrenzen zwischen der Schule und dem Grundstücke von Salmon Bondi; Heberegister der Zinsen für Schulkapitalien 1838, 1839; Nachweis der für den Lehrer und die Lehrerin Zins bringend angelegten

Schulkapitalien;

Grundstücksverpachtung.

A Ba 423

<u>1838 - 1845, 1865 - 1916</u>

Vermögensverwaltung der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Subhastation von Grundstücken des Schreiners Clemens August Becker genannt Thielen auf Antrag der Schulgemeinde;

Grundstücksverpachtung;

Auszug aus dem Teilungsrezeß der Balver Kommunalwaldungen und Waldemeigrundstücke von 1843;

Holzverkauf:

Aufnahme einer Anleihe zur Deckung von Schulkassendefiziten;

Inventarverzeichnisse der Schulen;

Vertrag über den Kauf eines Grundstückes von der Gemeinde Mellen als Schulbauplatz 1884;

Verhandlungen über die Festlegung der Grenze zwischen dem Schulgelände in Mellen und dem Grundstück des Landwirtes Johann Heimer genannt Lenze:

Auszug aus dem Planzuteilungsregister in der Separationssache Balve für die Schulgemeinde 1904.

Darin: Antrag des Kaufmannes Heinrich Schulte auf Mitbenutzung des Brunnens der Knabenschule.

A Ba 532 <u>1875 - 1877</u>

Beschlagnahme des Kirchenvermögens der katholischen Pfarrei Balve und der Filialgemeinden

Enth.u.a.: Listen der beschlagnahmten Akten;

Einsprüche gegen die Beschlagnahme;

Nachweis der beschlagnahmten Wertdokumente;

Nachweis der Einnahmen und Ausgaben der Kirchenkassen von Balve und Garbeck:

Verzeichnis der Einnahmen der Pfarrstelle von Balve;

Verwaltung des beschlagnahmten Vermögens;

Vermietung des Balver Pfarrhauses:

Rückgabe des beschlagnahmten Kirchenvermögens und der Akten;

Beschwerden über die Verpachtung von Pfarrländereien während der Beschlagnahme.

Verhandlungen über die Überlassung zweier Grundstücke mit der Mädchenschule in den Besitz der katholischen Kirchengemeinde Balve durch die Stadt

Enth.u.a.: Kauf von Grundstücken von der Kirchengemeinde durch die Stadt als Schulbaugrundstücke:

Nachweisung des Vermögensstandes der Schulgemeinde 1912 und 1927.

Darin: Beschwerden der Lehrerin Martha Hirschel über Ruhestörungen durch Versammlungen des St.-Joseph-Vereins in den Klassenzimmern der ehem. Mädchenschule.

11.02.02.04.00 EISBORN

A Ba 282 <u>1820 - 1828, 1838 - 1842</u>

Vermögensverwaltung der Schule in Eisborn

Enth.u.a.: Legat des Pfarrers Norbert Wenniges aus Hagen an die Schule zur Unterrichtung armer Kinder;

Vergabe des Legats als Anleihe an den Kapellenvorstand zum Bau einer neuen Kapelle;

Zurückzahlung von Anleihen an die Schulgemeinde.

A Ba 287

<u>1821, 1836 - 1857, 1869 - 1889</u>

Einziehung des Schulgeldes und der Schulsteuern in der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Nachweis des Diensteinkommens des Lehrers Soreth 1833:

Nachweis rückständiger Schulgelder;

Verhandlungen über die Rückzahlung doppelt gezahlter Schulgelder;

Lehrergehaltserhöhung;

Nachweis über Steuerzahlungen der Mitglieder des Schulbezirks;

Reparationslisten der Schulsteuerdefizite für 1872, 1882 - 1889;

Nachweis der Steuerzahlungen der zur Schulgemeinde Eisborn gehörenden

Einwohner des Amtes Holzen 1873, 1876, 1879, 1881 - 1889.

A Ba 290 <u>1837 - 1859</u>

Verwaltung des Vermögens der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Nachweis der ausgeliehenen Kapitalien 1837; Einziehung und Rückzahlung ausgeliehener Kapitalien; Verzeichnis der jährlichen Einkünfte der Küsterstelle der Gemeinde Eisborn 1839, 1842.

A Ba 317 <u>1907</u>

Verzeichnis des Vermögens der durch das Gesetz vom 28.07.1906 aufgehobenen katholischen Schulgemeinde Eisborn

A Ba 2051 (3) <u>1951</u>

Haushaltsplan des Gesamtschulverbandes Eisborn für 1951

A Ba 2034 (4) 1952 - 1953

Haushaltsplan des Gesamtschulverbandes Eisborn für 1952

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2028 (6) 1953 - 1954

Haushaltsplan des Gesamtschulverbandes Eisborn für 1953

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2025 (2) 1955 - 1956

Haushaltsplan des Gesamtschulverbandes Eisborn für 1955

Enth.u.a.: Nachtragshaushalt.

A Ba 2031 (2) <u>1956 - 1957</u>

Haushaltsplan des Gesamtschulverbandes Eisborn für 1956

Enth.u.a.: Vorbericht; Nachtragshaushalt.

11.02.02.05.00 GARBECK

A Ba 363 <u>1823 - 1847</u>

Revenuen der katholischen Schulvikarie von Garbeck

Enth.u.a.: Kaufvertrag über das Waldgrundstück Breloh zwischen der Gemeinde, der Vikarie und Caspar Kissing 1823;

Erklärungen zur Stiftungsurkunde von 1825;

Aufbringung der Vikargehälter;

Verzeichnis der Stiftungen von 1822 zur Aufbesserung der Einkünfte der Schulvikarie:

Verhandlungen über die Erhebung der Revenuen;

Nachweis der Rückstände von 1829-1832, 1841;

Verzeichnis der Einnahmen und Grundbesitzungen der Vikarie 1837;

Prozesse gegen die Debenten:

Zahlung rückständiger Revenuen;

Forderung von Vikaren auf Auszahlung rückständiger Revenuen; Hebeliste (1845).

A Ba 1464 <u>1826</u>

Nachweis der Stiftungen und Renten des Schulvikarienfonds Garbeck

A Ba 1057 <u>1833</u>

Urteil des Justizamtes Balve in dem Prozeß zwischen dem Vikarienvorstand von Garbeck und Caspar Pringel genannt Lange wegen rückständiger Zahlungen von Lange

A Ba 328 <u>1833 - 1852</u>

Schulvikarienrevenuen der katholischen Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Nachweise der Rückstände; Einziehung und Einklagung der Rückstände; Rechnung über Einnahmen und Ausgaben 1833 bis 1840; Hebelisten von 1848 und 1851; Rechnung über die Einnahmen von 1829-1842; Rechnungsrevisionen.

A Ba 1228 <u>1835</u>

Einziehung der Revenuen des Vikarienfonds in Garbeck

A Ba 1056

Prozeß zwischen dem Vikar Damm und der Gemeinde Garbeck wegen Geldforderungen an die Gemeinde

Enth.u.a.: Klageschrift.

Handakte Justizkommissar Brunswicker

A Ba 1538 <u>1835 - 1841</u>

Prozeß der Vikarie Garbeck gegen Heinrich Grevener genannt Walter, Höveringhausen wegen Geldforderungen

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle;

Nachweis der Unterzeichner der Fundationsurkunde der Schulvikarie;

Zeugenvernehmungen;

Urteil.

Handakte Justizkommissar Brunswicker

A Ba 324 <u>1839 - 1841</u>

Abfindung der Schulvikarie der Gemeinde Garbeck wegen der Ablösung der Steckenberechtigung in der Wiemath

Enth.u.a.: Verhandlungen der Schulvikarie und der Interessenten mit dem servitutspflichtigen Waldbesitzer Overbeck; Festlegung der Abfindungssummen.

A Ba 1055 <u>1840 - 1842</u>

Prozeß zwischen dem Vikar Damm und der Gemeinde Garbeck wegen Geldforderungen an die Gemeinde

Enth.u.a.: Nachweis der dem Pfarrer für 1835 bis 1839 zustehenden Gelder;

Klageschrift des Pfarrers;

Verhandlungsprotokolle;

Gutachten des Justizkommissars Greve zu der Klage.

A Ba 360 <u>1843 - 1853</u>

Vermögensverwaltung der katholischen Schulvikarie in Garbeck

Enth.u.a.: Nachweis der rückständigen Vikariegelder für 1829-1843;

Einziehung ausgeliehener Kapitalien;

Verleihung von Kapital;

Verzeichnis der Solleinkünfte der Revenuen von 1829-1846;

Nachweis der Zu- und Abgänge bei den Revenuen gegenüber den Hebelisten von 1829-1846.

A Ba 1478 <u>1846 - 1851</u>

Prozeß des Vikars Damm, Balve gegen die Gemeinde Garbeck wegen Geldforderungen

Enth.u.a.: Aufstellung der Forderungen;

Klage;

Klagebeantwortung;

Nachweis der Vikarierevenuen von 1823-1846;

Heberegister der Vikarie für 1845;

Urteile:

Verhandlungsprotokolle.

Handakte des Justizkommissars Brunswicker

A Ba 362 1846 - 1852

Prozeß des Vikars Damm an die Gemeinde Garbeck wegen rückständiger Vikarienrevenuen

Enth.u.a.: Klageschrift des Vikars;

Nachweis der für 1835-1846 noch ausstehenden Gelder;

Nachweis über die an den Vikar gezahlten Gelder von 1829-1846 mit Erläuterungen;

Auszüge aus der Vikarienstiftungsurkunde von 1825;

Aufnahme einer Anleihe zur Begleichung der Forderungen von Damm.

A Ba 1562 <u>1847 - 1849</u>

Prozeß des Vikars Damm, Balve gegen die Gemeinde Garbeck wegen Geldforderungen

Enth.u.a.: Klagebeantwortung;

Übersicht über die ausgezahlten Vikarienrevenuen von 1829-1846;

Verhandlungsprotokolle;

Urteile:

Nachweis der jährlich zu zahlenden Revenuen;

Nachweis der rückständigen Einkünfte von 1832-1846;

Nachweis der Ab- und Zugänge bei der Hebeliste für die Revenuen;

Nachweis der Forderungen von Damm.

Handakte des Justizkommissars Seittenschmidt

A Ba 361

<u>1860 - 1865, 1877 - 1887, 1898</u>

Katholische Schulvikarie Garbeck

Alter Titel: Anspruch des Schulvikars auf die Revenuen des Dorfvermögens von Garbeck

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Ansprüche der Vikarie auf die Revenuen aus dem Gemeindevermögen;

Nachweise der für 1865 und 1884/1885 zu erhebenden Zinsen aus dem Vikarienkapital;

Reparaturen am Vikarienhaus;

Abschrift eines Teiles der Vikariestiftungsurkunde von 1825.

11.02.02.06.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1079 1936 - 1937

Verhandlungen über den Kauf eines Grundstückes durch die katholische Kirchengemeinde Langenholthausen vom Grafen von Landsberg-Velen und Gemen

11.02.03.00.00 SCHULVORSTÄNDE, SCHULVERBANDS-VERSAMMLUNGEN UND REPRÄSENTANTEN

11.02.03.01.00 ALLGEMEIN

A Ba 1257 <u>1829 - 1906</u>

Schulvorstände (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Dienstinstruktion für die Ortsschulvorstände 1829; Allgemeine Verfügung über Einrichtung, Aufgabe und Ziel der preußischen Volksschule 1872;

Nachweis der im Amt vorhandenen Schulvorstände 1882; Nachweis der Schulvorstandsmitglieder im Amt 1885-1889, 1892, 1896, 1900-1902, 1904-1906.

11.02.03.02.00 WAHLEN

Schulvorstand der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Mitgliederverzeichnis;

Mitgliederwahl;

Protokolle von Schulvorstandssitzungen.

A Ba 38 1856 - 1906

A Ba 289

Wahl der Mitglieder des Schulvorstandes der katholischen Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

1844, 1856 - 1908, 1928 - 1932

A Ba 415 <u>1861 - 1906</u>

Schulvorstand der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Wahl der Schulvorstandsmitglieder; Protokolle der Schulvorstandssitzungen; Bericht über die politische Haltung des Vikars Adrian aus Balve; Ausschluß von Adrian aus dem Schulvorstand; Verzeichnisse der Schulvorstandsmitglieder.

A Ba 284 1861 - 1906

Wahl der Schulvorstandsmitglieder der katholischen Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Mitgliederverzeichnisse; Protokolle der Schulvorstandssitzungen.

A Ba 687 <u>1861 - 1908</u>

Schulvorstand der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder des Schulvorstandes 1871-1878; Mitgliederwahl; Wahlergebnisse.

A Ba 1090 <u>1862 - 1908</u>

Wahl der Mitglieder des Schulvorstandes der katholischen Schulgemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Nachweis der Mitglieder; Bildung einer eigenen Schulgemeinde 1862; Nachweis der Wähler 1862.

A Ba 561

<u>1865 - 1975, 1885, 1896 - 1905</u>

Wahl von Repräsentanten der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Verzeichnis der stimmberechtigten Mitglieder 1865, 1868, 1872, 1885;

Wahlergebnisse.

A Ba 36 1867 - 1873, 1903

Repräsentantenwahlen der katholischen Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Verzeichnisse der gewählten Repräsentanten; Listen der stimmberechtigten Mitglieder der Schulgemeinde 1867, 1868, 1872 und 1903.

A Ba 1091 <u>1867 - 1873</u>

Wahl von Repräsentanten der katholischen Schulgemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Nachweis der Repräsentanten; Wählerverzeichnisse 1867, 1872, 1873.

A Ba 288 <u>1868 - 1873, 1902</u>

Wahl von Repräsentanten der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Wahlverhandlungen;

Wahlergebnisse;

Verzeichnis der wahlberechtigten Mitglieder der Schulgemeinde 1868, 1872, 1902.

Wahl von Repräsentanten der katholischen Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Wahlergebnisse;

Verzeichnis der stimmberechtigten Mitglieder 1872, 1875, 1878.

A Ba 1314 <u>1885, 1902</u>

Wahl der Repräsentanten der katholischen Schulgemeinde Balve-Mellen

Enth.u.a.: Verzeichnis der stimmberechtigten Mitglieder 1902.

A Ba 1297 <u>1885 - 1908</u>

Wahl der Schulvorstandsmitglieder der katholischen Schulgemeinde Küntrop

A Ba 1393 <u>1904</u>

Katholische Schulgemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Verzeichnis der stimmberechtigten Mitglieder der Schulgemeinde; Wahl von Schulvorstandsmitgliedern; Wahl von Schulgemeinderepräsentanten.

11.02.03.03.00 PROTOKOLLE

A Ba 414 <u>1886 - 1900</u>

Protokolle der Sitzungen des Schulvorstandes der katholischen Schulgemeinde Balve vom 13.04.1886 - 07.11.1900

A Ba 669 <u>1890 - 1898, 1911</u>

Protokolle der Schulvorstandssitzungen der katholischen Schulgemeinde Affeln

A Ba 315 1890 - 1911

Protokolle der Schulvorstandssitzungen der katholischen Schulgemeinde Eisborn vom 08.10.1890 bis 16.01.1911

Enth.u.a.: Kostenvoranschlag für Instandsetzungsarbeiten am Schulhaus 1908.

A Ba 37 1891 - 1911

Protokolle von Schulvorstandssitzungen der katholischen Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

A Ba 1093 <u>1896 - 1904</u>

Protokolle von Schulvorstandssitzungen der katholischen Schulgemeinde Langenholthausen vom 11.02.1896 bis 06.02.1904

A Ba 325 1896 - 1907

Protokolle der Schulvorstandssitzungen der Schulgemeinde Garbeck vom 12.02.1896 bis 08.06.1907

A Ba 1971 (4) 1953 - 1954

Protokolle der Sitzungen des Schulverbandes Eisborn vom 03.03.1953 und 19.02.1954

A Ba 1765 (4) <u>1967 - 1968</u>

Protokolle der Sitzungen des Schulverbandes Eisborn-Asbeck-Holzen vom 04.12.1967 bis 17.09.1968

A Ba 1164 1968 - 1974

Protokollbuch der Sitzungen des Schulverbandes Affeln-Altenaffeln-Blintrop vom 30.09.1968 - 18.11.1974

A Ba 1765 (2) <u>1968 - 1974</u>

Protokolle der Sitzungen des Schulverbandes Affeln-Altenaffeln-Blintrop vom 30.09.1968 - 18.11.1974

A Ba 1765 (3) <u>1968 - 1974</u>

Protokolle der Sitzungen des Schulverbandes Beckum-Volkringhausen vom 27.06.1968 - 21.11.1974

A Ba 1765 (1) 1969 - 1974

Protokolle der Sitzungen des Schulverbandes Langenholthausen-Mellen vom 28.08.1969 bis 21.11.1974

A Ba 1163 1972 - 1974

Protokollbuch der Sitzungen des Schulverbandes Beckum-Volkringhausen vom 14.12.1972 bis zum 21.11.1974

Protokollbuch der Sitzungen des Schulverbandes Langenholthausen-Mellen vom 14.12.1972 bis 21.11.1974

A Ba 1946 (7) 1974

Protokoll der Sitzung des Schulverbandes Beckum-Volkringhausen vom 25.04.1974

11.02.04.00.00 PERSONALANGELEGENHEITEN

11.02.04.01.00 ALLGEMEIN

A Ba 1231 <u>1830 - 1859</u>

Unterstützung unterbezahlter Lehrer

Alter Titel: Unterhaltung der Kirchen- und Unterrichtsanstalten, schlecht besoldeter Lehrer und Geistlicher aus Staatsfonds, sowie die Einkünfte, Gerechtsame, Freiheiten und Kosten der Geistlichen und Lehrer

Enth.u.a.: Nachweisung der Unterstützungen;

Nachweis der unterstützungsbedürftigen Lehrerstellen 1836, 1851;

Nachweis der Einkommen der Elementarschullehrer im Amt 1816-1841, 1851, 1857:

Anträge auf Unterstützung;

Nachweis der Leistungsfähigkeit der Schulgemeinde Balve 1857.

A Ba 1994 <u>1966 - 1974</u>

Schulwesen

Enth.u.a.: Anstellung von Lehrkräften;

Versetzungen;

Stellenausschreibungen;

Nachweis der Lehrkräfte an den Schulen im Amt 1972;

Entlassungen:

Nebenamtliche und nebenberufliche Lehrtätigkeit.

A Ba 1989 (1) <u>1973 - 1974</u>

Lehrereinstellungen

Enth.u.a.: Stellenzuweisungen; Zeugnisse.

11.02.04.02.00 AFFELN

A Ba 657 <u>1822, 1841 - 1855</u>

Lehrpersonal an der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Anstellung einer Industrielehrerin;

Anstellung von Lehrern; Erhöhung der Gehälter;

Anträge auf Auszahlung rückständiger Gehälter.

A Ba 552

<u>1831, 1841 - 1849, 1859 - 1933</u>

Lehrpersonal an der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Personalbögen der Lehrer Theodor Witte, Heinrich Dahm 1874,

Franz Nolte 1882 und der Lehrerin Theresia Bathe 1878;

Einkommensnachweise;

Kurze Chronik von 1811-1849;

Gehaltserhöhungen;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten;

Prästationsnachweis der Schulgemeinde 1873, 1875 und 1914;

Stundenplan von 1875;

Anstellung einer Lehrerin;

Nachweisung der für den Lehrer Nolte zu zahlenden Pension;

Übersicht über die Schülerzahl von 1931-1936.

A Ba 1991 (1) 1963 - 1972

Schulwesen in der Gemeinde Affeln

Enth.u.a.: Anstellungen;

Versetzungen.

11.02.04.03.00 ALTENAFFELN

A Ba 878 <u>1905 - 1933</u>

Lehrpersonal der katholischen Schulgemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Festlegung der Besoldung;

Anstellungen;

Nachweis der Leistungsfähigkeit des Schulverbandes 1923, 1925.

A Ba 1991 (2) <u>1965 - 1968</u>

Schulwesen in der Gemeinde Altenaffeln

Enth.u.a.: Anstellungen.

11.02.04.04.00 **BALVE**

A Ba 258 1792, 1819, 1855 - 1858

Anstellung und Besoldung des Lehrpersonals der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Bericht über die Schulverhältnisse 1819:

Anstellung eines 3. Lehrers für die Schule im Rathaus;

Aufstellung der Lebensunterhaltungskosten für ein Jahr für eine siebenköpfige Familie durch den Lehrer Fischer 1839;

Festlegung der Gehälter;

Anträge auf Gehaltserhöhungen:

Aufstellung der Lebensunterhaltungskosten für ein Jahr für eine sechsköpfige

Familie durch den Lehrer Soreth 1858.

A Ba 1579 <u>1835, 1858 - 1899</u>

Lehrpersonal der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Personalbögen; Einkommensnachweise;

Anträge auf Unterstützung und Gehaltserhöhung;

Stellenbesetzungen;

Leistungsfähigkeitsnachweis der Schulgemeinde 1873, 1875;

Gehaltserhöhungen;

"Preußische Lehrerzeitung" Spandau, Nr. 204, 02.09.1891.

A Ba 1315 <u>1862 - 1863, 1875</u>

Pensionierung des Lehrers Theodor Fischer von der katholischen Schule in Balve

A Ba 1273 1902 - 1921

Lehrerstellen an der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Staatsbeiträge zu der Besoldung;

Stellenbesetzung;

Nachweis der Leistungsfähigkeit der Schulgemeinde 1914;

Einkommensnachweise der Lehrer 1919.

A Ba 1274 1917 - 1926

Lehrerstellen an der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Stellenbesetzungen;

Zeugnisabschrift und Lebenslauf der Lehrerin Martha Hirschel 1924; Nachweis der Zahl der katholischen und evangelischen Schulkinder in den Schulgemeinden des Amtes 1933. A Ba 1991 (3) 1963 - 1965

Schulwesen in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Anstellungen; Versetzungen.

A Ba 1990 (1) <u>1964 - 1968</u>

Schulwesen in der Stadt Balve

Enth.u.a.: Anstellungen; Versetzungen.

A Ba 1817 (1) 1973

Anstellung des Volksschullehrers Ernst Janowski an der Hauptschule Balve

11.02.04.05.00 BECKUM-VOLKRINGHAUSEN

A Ba 44 1854 - 1924

Lehrerstellen an der Schule der katholischen Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Gehaltsfestsetzungen;

Anlegung eines Gemüse- und eines Industriegartens für den Lehrer;

Regelung der Reinigung des Schulgebäudes;

Gehaltserhöhungen;

Stellenneubesetzungen;

Bewerbungsunterlagen;

Protokolle von Schulvorstandsversammlungen;

Nachweise über die Lehrereinkommen;

Anstellung einer Lehrerin als 2. Lehrkraft;

Personalbögen;

Gewährung von Remunerationen (Zulagen);

Nachweis über die Leistungsfähigkeit des Schulverbandes 1914 und 1920;

Schaffung einer 3. Lehrstelle.

Besetzung der Lehrerstelle an der Volksschule in Volkringhausen

A Ba 46 1933 - 1934

Besetzung der Lehrerinnenstelle an der Volksschule in Beckum

A Ba 1990 (8) <u>1964 - 1969</u>

Schulwesen in der Gemeinde Volkringhausen

Enth.u.a.: Anstellungen.

A Ba 1990 (2) 1964 - 1974

Schulverband Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Versetzungen; Anstellungen.

11.02.04.06.00 BLINTROP

A Ba 1990 (3) <u>1965 - 1969</u>

Schulwesen in der Gemeinde Blintrop

Enth.u.a.: Anstellungen.

11.02.04.07.00 EISBORN

A Ba 319 <u>1843 - 1907, 1924 - 1931</u>

Lehrpersonal der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Einkommensnachweise;

Personalnotiz über Theodor Soreth (1873);

Festlegung der Gehälter;

Militärdienstzeugnisse und Arbeitszeugnisse von Theodor Soreth 1857;

Beschaffung von Heizmaterial;

Prästationsnachweis der Schulgemeinde 1873, 1875, 1878;

Einkommensnachweis der Küsterstelle 1886;

Nachweis der für Soreth zu zahlenden Pension 1898;

Lehreranstellungen.

A Ba 1990 (4) <u>1965 - 1970</u>

Schulwesen in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Anstellungen.

11.02.04.08.00 GARBECK

Lehrpersonal der katholischen Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Schulvertretung des Vikars Fisch;

Prüfungszeugnis von Wilhelm Senger für das Lehramt 1854;

Einstellung einer Lehrerin als 2. Lehrkraft;

Gehaltserhöhungen;

Wahl von Schulgemeinderespräsentanten;

Einkommensnachweise;

Prästationsnachweise der Schulgemeinde 1873, 1876, 1906;

Personalbögen Wilhelm Leifert 1874, Wilhelmine Kroh 1874, Hermann Ham-

mecke 1878, Anton Willecke 1879, Theresia Howald 1889;

Nachweis der für die Lehrerin Kroh zu zahlenden Pension 1888;

Gehaltsfestsetzungen;

Anstellung eines 2. Lehrers.

A Ba 1990 (5) 1963 - 1973

Schulwesen in der Gemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Anstellungen;

Personalbögen.

11.02.04.09.00 KÜNTROP

A Ba 1425 <u>1885 - 1918</u>

Katholische Schulgemeinde Küntrop

Enth.u.a.: Anstellung von Lehrern;

Lehrerpersonalbögen;

Einkommensnachweise:

Lehrerentlassung wegen Unzucht mit Schülerinnen;

Gehaltsfestsetzungen.

11.02.04.10.00 LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1095 1862 - 1922

Lehrpersonal an der katholischen Schulgemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Anstellungen;

Einkommensnachweise;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten der katholischen Schulgemeinden im Amt 1873;

Gehaltserhöhungen;

Leistungsnachweise der Schulgemeinde 1873, 1875;

Anträge des Lehrers Padberg auf Auszahlung rückständiger Entschädigungszahlungen;

Personalbögen der Lehrer Johann Padberg 1878, Victor Gossmann 1881 und Kaspar Coerdt 1885;

Bewilligung von Gehaltszuschüssen.

A Ba 1096 1924 - 1936

Lehrpersonal an der katholischen Schulgemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Lehrervertretung in Krankheitsfällen;

Anstellungen;

Anstellung einer Handarbeitslehrerin.

A Ba 1990 (6) <u>1965 - 1973</u>

Schulwesen in der Gemeinde Langenholthausen

Enth.u.a.: Anstellungen;

Versetzungen.

11.02.04.11.00 MELLEN

A Ba 952 <u>1883 - 1920, 1933 - 1934</u>

Lehrerstelle an der katholischen Volksschule in Mellen

Enth.u.a.: Stellenbesetzung; Einkommensnachweise; Personalbögen; Gehaltsfestsetzungen.

A Ba 1990 (7) 1964 - 1969

Schulwesen in der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Anstellungen.

11.02.04.12.00 PERSONALAKTEN REALSCHULLEHRER

A Ba 1993 (4) <u>1965 - 1969</u>

Personalakte der Realschullehrerin Ilse Armhaus

Enth.u.a.: Zeugnisse.

A Ba 1989 (3) 1965 - 1970

Personalakte des Realschullehrers Erwin Rothbarth

Enth.u.a.: Arbeitsverträge 1966, 1967; Festlegung der Unterrichtsstundenzahl.

A Ba 1992 (8) <u>1966 - 1970</u> Personalakte der Realschullehrerin Heidemarie Wittrock Enth.u.a.: Arbeitsvertrag 1966. A Ba 1993 (1) 1966 - 1972 Personalakte der Realschullehrerin Hella Kuhlemann A Ba 1989 (2) <u>1966 - 1973</u> Personalakte der Realschullehrerin Margarete Cordes Enth.u.a.: Festlegung der Unterrichtsstundenzahl; Arbeitsvertrag 1966. A Ba 1992 (10) <u> 1967 - 1970</u> Personalakte der Realschullehrerin Ute Zimmermann A Ba 1989 (4) <u> 1967 - 1972</u>

Personalakte der Realschullehrerin Marianne Grothe

A Ba 1992 (1) <u> 1967 - 1975</u> Personalakte des Realschullehrers Werner Ester A Ba 1992 (9) 1968 Personalakte des Realschullehrers Günter Wilkes Enth.u.a.: Arbeitsvertrag. A Ba 1993 (7) <u>1968 - 1969</u> Personalakte der Realschullehrerin Maria Damberg Enth.u.a.: Zeugnisse; Arbeitsvertrag 1968. A Ba 1992 (7) <u>1968 - 1972</u> Personalakte der Realschullehrerin Gudrun Vohwinkel A Ba 1989 (8) <u> 1968 - 1972</u>

Personalakte des Realschullehrers Dieter Kopp

A Ba 1993 (3) <u> 1968 - 1976</u> Personalakte des Realschullehrers Karl-Dieter Müller A Ba 1989 (6) <u>1969 - 1970</u> Personalakte der Realschullehrerin Hanna Halverscheid A Ba 1992 (2) <u>1970 - 1971</u> Personalakte der Realschullehrerin Elisabeth Mathweis Enth.u.a.: Arbeitsvertrag 1970. A Ba 1992 (5) <u> 1970 - 1971</u> Personalakte des Realschullehrers Bernd Reus Enth.u.a.: Zeugnisse. <u> 1970 - 1971</u> A Ba 1989 (5) Personalakte des Realschullehrers Rudi Gredner Enth.u.a.: Zeugnisse.

A Ba 1993 (6) 1970 - 1971

Personalakte des Realschullehrers Wolfgang Buderus

A Ba 1993 (5) 1970 - 1971

Verhandlungen über die Anstellung von Helmut Balzer an der Realschule

A Ba 1993 (2) 1970 - 1971

Verhandlungen über die Anstellung von Walter Ludwig an der Realschule

A Ba 1992 (4) 1970 - 1972

Personalakte des Realschullehrers Hartmut Prill

A Ba 1993 (8) <u>1970 - 1973</u>

Personalakte der Realschullehrerin Ursula Deutschländer

A Ba 1989 (7) <u>1971</u>

Verhandlungen über die Anstellung von Margret Kersting als Hauswirtschaftslehrerin an der Realschule

A Ba 1992 (3) 1971 - 1973

Personalakte der Realschullehrerin Brigitte Peters

A Ba 1992 (6) <u>1972</u>

Verhandlungen über die Anstellung von Eva Upmeier an der Realschule

11.02.05.00.00 SCHULGEMEINDEZUGEHÖRIGKEIT

A Ba 1092 1881

Wechsel von Anton Schwartpaul vom Schulverband Affeln in den Schulverband Langenholthausen

A Ba 1495 <u>1881 - 1882</u>

Verhandlungen über die Aufnahme der Kinder von Johann Busche, Langenholthausen in die Schule von Balve

A Ba 1947 (1) 1962 - 1969

Bildung von Schulbezirken für Grundschulen

Enth.u.a.: Rechtsverordnungen über die Bildung der Bezirke.

Zuweisung von Schülern in eine andere als die zuständige Pflichtschule

Enth.u.a.: Anträge; Genehmigungen.

Darin: Wahl von Schulpflegschaftsvorsitzenden.

11.02.06.00.00 VOLKS- UND HAUPTSCHULEN

11.02.06.01.00 ALLGEMEIN

A Ba 1682 <u>1963 - 1970</u>

Haupt- und Volksschulen

Enth.u.a.: Beihilfen aus dem Landesjugendplan;

Nachweis der Schüler der Klassen 9 a-c der Hauptschule St. Johannes 1970;

Einrichtung einer Musterbücherei an der Johannesschule;

Mietvertrag zwischen der Gemeinde Garbeck und dem Amt Balve über die

Anmietung einer Turnhalle für die Hauptschule 1969;

Einrichtung einer Hauptschule in Balve 1968;

Vereinbarungen zwischen Affeln, Altenaffeln, Beckum, Blintrop, Garbeck, Langenholthausen, Mellen, Volkringhausen, dem Schulverband Eisborn-

Asbeck-Holzen und der Stadt Balve über die Einrichtung der Hauptschule;

Karte zur Neuordnung des Volksschulwesens im Kreis Arnsberg 1968;

Schwimmunterricht für die Balver Schulkinder;

Festschrift zur Einweihung der neuen evangelischen Volksschule in Balve 1964:

Einweihung der St. Johannes Volksschule 1963.

A Ba 1701 (1) <u>1963 - 1970</u>

Volksschulen Mellen und Volkringhausen

Enth.u.a.: Öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen Balve und Mellen über die Einschulung der oberen Jahrgänge der Volksschulen Balve und Mellen 1967, 1968:

Abgabe von Schulmobiliar aus dem Schulgebäude in Volkringhausen an die Schule in Balve.

11.02.06.02.00 AFFELN-BLINTROP

A Ba 603 <u>1818 - 1856</u>

Schulwesen der Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Anträge der Lehrer auf Zahlung des rückständigen Schulgeldes;

Einziehung des Schulgeldes;

Erhöhung der Schulgelder;

Etat für 1836-1838;

Repartitionsliste der Schulbedürfnisse für 1836, 1837;

Beschwerden über die Erhöhung der Lehrergehälter;

Nachweis der schulpflichtigen Kinder 1839 und 1850.

A Ba 668 <u>1938 - 1940</u>

Auflösung des Gesamtschulverbandes Affeln-Blintrop

Enth.u.a.: Aufteilung des Schulvermögens.

A Ba 1683 (3) <u>1963 - 1968</u>

Volksschule Blintrop

Enth.u.a.: Vertrag mit Karl Müer über die Beförderung von Schulkindern nach Affeln und Langenholthausen 1965.

A Ba 1683 (1) <u>1963 - 1971</u>

Volksschule Blintrop

Enth.u.a.: Reparaturarbeiten;

Bau von Toiletten mit Lageplan und Bauzeichnung;

Vertrag mit dem Architekten Ernst Schulte über den Bau der Toiletten 1966;

Vertrag mit Karl Müer über die Beförderung von Blintroper Volksschülern der

Klassen 5 - 8 zu den Volksschulen in Affeln und Langenholthausen 1965;

Ankauf eines Schulbusses;

Prospekt "VW-Bus" 1965;

Verhandlungen über die Einschulung von Blintroper Schulkindern der Klassen 5 - 8 in die Volksschule Affeln;

Verhandlungen über die Erweiterung des Schulgebäudes;

Nachweis der Zahl der Einschulungen von 1964 bis 1969.

A Ba 1683 (2) 1964 - 1967

Stromversorgung Volksschule Blintrop

A Ba 1683 (4) 1966 - 1967

Volksschule Blintrop

11.02.06.03.00 BALVE

A Ba 40 1819 - 1858

Verhandlungen über die Trennung der Gemeinden Beckum und Volkringhausen von der Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Bau einer größeren Schule in Balve und einer Filialschule in Sanssouci;

Verzeichnisse der stimmberechtigten Mitglieder der katholischen Kirchengemeinde Balve 1843;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten;

Verzeichnisse der in den Gemeinden Beckum und Volkringhausen wohnenden stimmberechtigten Mitglieder der Schulgemeinde Balve 1845;

Verzeichnis der Schulkapitalien der Schulgemeine Balve;

Verhandlungen über Abfindungszahlungen an die neu zu gründende Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen;

Auflistung aller Vermögenswerte der Schulgemeinde Balve;

Nachweisung der steuerpflichtigen Mitglieder der neu zu bildenden Schulgemeinde mit Angabe der Steuerhöhe und der voraussichtlich zu zahlenden Beiträge zu den Schulbaukosten 1850.

Volksschulwesen der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Einziehung von Schulgeldrückständen;

Nachweis der Schulgeldrückstände bei den Schulen im Amt 1822;

Prozeß des Amtes Balve gegen Dolle genannt Westick aus Langenholthausen wegen falscher Abrechnung von eingezogenen Schulgeldern:

Nachweis der Zahl der schulpflichtigen Jungen im Sommer 1833;

Verhandlungen über die Erweiterung der Jungenschule;

Beschwerden des Lehrers Fischer wegen verspäteter Zahlung von Schulgeldern:

Entwurf eines Vertrages über die Verpachtung von Räumen im Balver Rathaus an die Schulgemeinde;

Einrichtung einer Abendschule;

Verzeichnis der die 2. Schule besuchenden Mädchen und Jungen mit Altersangaben 1836;

Gehaltserhöhungen;

Nachweis der Einkommen des Lehrpersonals 1837;

Nachweis der Zahl der in den Schulgeldhebelisten von 1826-1835 aufgeführten Schüler:

Nachweis der Schulbedürfnisse in der 3. Knabenschule für 1835-1837;

Rechnung über Einnahmen und Ausgaben der Knabenschulgelder von 1826-1835:

Beschaffung von Unterrichtsmaterialien und Einrichtungsgegenständen; Heberegister für das Knaben- und Mädchenschulgeld für die Winter 1841/42 bis 1843/44 und 1845/50 und den Sommer 1844, für das Knabenschulgeld für den Winter 1844/45 und den Sommer 1845;

Liste der schulpflichtigen Mädchen für das 1. Semester 1845.

A Ba 1712 1960 - 1972

Volks- und Hauptschule in Balve

Enth.u.a.: Beihilfen für Klassenfahrten:

Liste der Teilnehmer der Schulendfahrt 1969:

Gesamtrechnung für den Neubau der katholischen Volksschule 1966;

Bauzuschüsse:

Kostenvoranschlag für den geplanten Bau 1960;

Baupläne 1960;

Umbau der katholischen St. Johannes Volksschule in eine evangelische Schule 1963:

Einrichtung der evangelischen Schule;

Kostenberechnung für die Einrichtung der evangelischen Schule.

A Ba 1816 <u>1963 - 1971</u>

Einrichtung der Grund- und Hauptschulen in Balve

Enth.u.a.: Ankauf von Sportgeräten;

Landeszuschüsse;

Nähmaschinenprospekte der Firma Pfaff 1968;

Prospekt Videorecorder der Firma Grundig 1971;

Prospekt Sprachlabor der Firma Antenrieth KG 1971;

Müllabfuhr;

Heizungsanlage;

Prospekt über Vervielfältiger der Firma Geha 1969.

Grundschule Balve

Enth.u.a.: Schulbaubereisung 1970;

Abstimmung über die in Balve einzurichtende Grundschulform 1969;

Schülerlisten der katholischen und evangelischen Schulen 1968/69;

Verzeichnis der Abstimmungsberechtigten;

Neuordnung des Grundschulwesens;

Instandsetzungsarbeiten.

A Ba 1817 (2) 1963 - 1973

Evangelische und katholische Volksschule Balve

Enth.u.a.: Nachweis der Schüler des 9. Schuljahres in den Schulen in Balve und Garbeck 1967;

Nachweis der Schulzuweisungen aus den Gemeinden des Amtes an die Schulen in Balve und Garbeck;

Lieferung von Einrichtungsgegenständen;

Schulmöbelprospekte;

Nachweis der schulpflichtigen Kinder im Amt 1966;

Schülerlisten.

A Ba 1503 <u>1964</u>

Festschrift zur Einweihung der neuen evangelischen Volksschule in Balve am 25.11.1964

A Ba 1681 <u>1965 - 1973</u>

Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Mietzahlungen an die katholische Kirchengemeinde für die Überlassung von Räumen im Jugendheim und im Kindergarten für die Schule; Mietverträge;

Grundrißplan des Jugendheimes;

Bereitstellung von Räumen im Jugendheim für die Realschule;

Einrichtung einer 10. Klasse;

Förderung des Schulwanderns durch Landesbeihilfen;

Beihilfen aus dem Landesjugendplan;

Teilnehmerliste der Berlinfahrt 1971.

A Ba 1818 (3) 1973

Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Festschrift zur Einweihung der Schule; Chronik des Schulbaus; Zeitungsartikel über die Einweihung; Einladungskarte.

A Ba 1818 (4) <u>1974</u>

Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Betreuung des Amecke-Baches durch Schüler der Hauptschule; Festlegung der Schulträgerschaft nach Auflösung des Amtes Balve.

11.02.06.04.00 BECKUM-VOLKRINGHAUSEN

A Ba 35 1855 - 1905

Katholische Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Ankauf eines Grundstückes zur Anlegung eines Gartens; Aufnahme einer Anleihe; Inventarlisten der Mädchen- und Knabenschule Sanssouci 1878; Verpachtung eines Schulgrundstückes mit Lageplan; Verpachtungsbedingungen.

A Ba 1701 (2) 1963 - 1971

Volksschule Volkringhausen

Enth.u.a.: Heizungsreparatur; Benutzungsordnung für die ehemalige Volksschule 1971; Bereitstellung der Räume der ehemaligen Schule für Sportvereine; Einbau einer Ölheizung; Erteilung von Schwimmunterricht.

A Ba 1807 (3) <u>1964 - 1969</u>

Schulwesen Volkringhausen

Enth.u.a.: Renovierungsarbeiten am Schulgebäude;

Angebote;

Architektenvertrag mit Josef Butterneck, Lendringsen über den Außenanstrich der Schule 1967:

Landeszuschüsse zu den Fahrtkosten der Schüler der 9. Klasse zur Schule nach Balve;

Instandsetzung der Lehrerdienstwohnung.

A Ba 1788 (3) 1964 - 1969

Schwimmunterricht für Schüler an der Grundschule Beckum

Enth.u.a.: Vertrag mit der Firma Josef Goebel, Werl über die Beförderung der Schüler zum Schwimmunterricht nach Neheim-Hüsten 1969.

A Ba 1874 <u>1967 - 1971</u>

Schulverband Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Rechnungsprüfungsbericht 1969;

Errichtung einer 4. Klasse;

Schulverbandssatzung 1968;

Anmeldungen zum Schuljahr 1968/69;

Abstimmung über die Art der einzurichtenden Grundschule 1968;

Abstimmungsverzeichnis;

Bildung des Schulverbandes;

Protokolle von Schulverbandsversammlungen;

Haushaltssatzungen 1969-1971.

Darin: Beschluß der Gemeinden Affeln, Altenaffeln und Blintrop über die Bildung eines gemeinsamen Schulverbandes 1968.

A Ba 1878 <u>1968 - 1974</u>

Schulverband Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Satzungsänderung 1969;

Satzung 1968;

Vertrag zwischen der katholischen Kirchengemeinde Beckum und dem Schulverband über die Anmietung eines Schulraumes im Pfarrheim 1974.

Darin: Beschluß der Gemeinden Affeln, Altenaffeln und Blintrop über die Bildung eines gemeinsamen Schulverbandes 1968.

11.02.06.05.00 EISBORN-ASBECK-HOLZEN

A Ba 310 <u>1817 - 1842</u>

Katholische Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Ablieferung von Brennholz;

Bericht über die Lehrereinkommen von 1800 bis 1842;

Etat der Schulgemeinde 1842;

Etatverhandlungen;

Einziehung rückständiger Schulgelder.

Darin: Beschwerde des Vikars Putte über den Verkauf von Kirchensitzen.

A Ba 283

1824 - 1829, 1839 - 1843, 1855 - 1856, 1867, 1879, 1891 - 1892

Schulindustriegarten der Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Anlegung eines Gartens;

Verhandlungen über die Auswahl des Standortes;

Verlegung des Gartens;

Einfriedung des Gartens;

Verträge zwischen der Schulgemeinde und dem Rentmeister Hesse, im Namen des Grafen von Landsberg Velen und Gemen über die Anpachtung eines Grundstückes 1829, 1855;

Verpachtung eines Teiles des Gartens;

Beschädigung der Obstbäume durch Hasen.

A Ba 309 1839 - 1844

Katholische Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Heberegister für das Schulgeld für 1839-1842;

Nachweis rückständigen Schulgeldes;

Repartitionsliste der Schulbedürfnisse für 1842;

Repartitionsliste der Kosten zum Neubau oder Erweiterung der Schule 1842;

Rechnungsbelege;

Nachweis der von der Gemeindekasse getragenen Schulunterhaltungskosten.

Katholische Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Polizeiverordnung über Kontrollmaßnahmen zur Sicherung des Schulbesuches 1874;

Ferienordnung für die Volksschulen des Regierungsbezirkes Arnsberg 1875; Grundzüge der schriftlichen Übungen in der Muttersprache, Regierung Arnsberg 1879;

Bestimmungen der Regierung Arnsberg 1885 zur körperlichen Züchtigung der Schüler;

Verordnung über die Beurlaubung vom regelmäßigen Schulbesuch 1890; Schulentlassungszeugnisentwürfe 1890;

Festlegung der Lehrergehälter.

A Ba 316

<u>1879 - 1882, 1902 - 1935</u>

Katholische Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Ankauf von Einrichtungsgegenständen und Unterrichtsmaterialien; Aufnahme einer Anleihe zur Deckung des Schuldefizits;

Versicherungsschein der Westfälischen Provinzial-Feuer-Versicherung für das Schulhaus 1902;

Pachtvertrag zwischen dem Renteiverwalter Hertin im Namen des Grafen von Landsberg-Velen und Gemen und der Schulgemeinde über den Schulgarten 1927;

Bauzeichnung zum Umbau der Abortanlage 1935;

Bauzeichnung für ein Trinkwasserbecken 1935.

Schülerverzeichnis der katholischen Volksschule Eisborn von 1872-1905

A Ba 305

Verzeichnis der Schulentlassungen aus der katholischen Schulgemeinde Eisborn von 1900- 1904

A Ba 308 <u>1900 - 1915</u>

Schülerverzeichnis der katholischen Volksschule Eisborn von 1900-1915

A Ba 303 1901 - 1916

Verzeichnis der gegen Schüler verhängten Strafen an der katholischen Volksschule Eisborn von 1901-1916

A Ba 1673 1908 - 1973

Chronik der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Zeitungsartikel; Geschichtlicher Rückblick. FEHLT seit 1990

A Ba 307 1909 - 1944

Schülerverzeichnis der katholischen Volksschule Eisborn von 1909-1944

A Ba 304 1945 - 1973

Schülerverzeichnis der katholischen Volksschule Eisborn von 1945-1972

Schulverband Eisborn-Asbeck-Holzen

Enth.u.a.: Austritt der Gemeinde Holzen aus dem Schulverband 1968; Protokolle von Schulverbandsversammlungen; Verwaltungsgerichtsstreitsache zwischen Holzen und dem Schulverband wegen des beabsichtigten Austrittes; Satzungen von 1960, 1961; Bildung des Schulverbandes 1960; Satzungsentwürfe.

A Ba 1699 (1) 1964 - 1974

Grundschule Eisborn

Enth.u.a.: Vermietung von Schulräumen; Auflösung der Grundschule; Reparaturarbeiten an der Schule.

A Ba 1804 (2) 1965 - 1972

Volksschule Eisborn

Enth.u.a.: Wartung der Ölfeuerungsanlage; Festsetzung der Dienstwohnungsvergütung; Erteilung von Schwimmunterricht. A Ba 1804 (1) 1968 - 1974

Neuordnung des Volksschulwesens in den Gemeinden Asbeck und Eisborn

Enth.u.a.: Zuweisung von sonderschulpflichtigen Kindern aus der Gemeinde Asbeck an die Sonderschule in Lendringsen;

Auflösung der katholischen Grundschule in Eisborn 1973;

Zuweisung der Schulkinder der aufgelösten Grundschule an die Gemeinschaftsgrundschule Balve;

Plan für den Neubau einer Grundschule in Volkringhausen 1971;

Vermittlung der Schülerzahlen für die Gemeinden Beckum, Volkringhausen, Eisborn und Asbeck von 1972-1978;

Verhandlungen über die Zuweisung der Gemeinde Eisborn zum Schulverband Beckum-Volkringhausen;

Öffentlich-rechtliche Vereinbarung zwischen den Gemeinden Asbeck und Eisborn über die Übernahme der Grundschüler aus Asbeck in die Grundschule Eisborn 1968.

11.02.06.06.00 GARBECK

A Ba 323 <u>1824 - 1826</u>

Schulindustriegarten der katholischen Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Anlegung des Gartens;

Wertabschätzung des in Aussicht genommenen Grundstückes; Verzeichnis der Bauern, Häusler und Beilieger der Gemeinde Garbeck 1824; Vertrag zwischen der Gemeinde und Caspar Klüter genannt Brauckhaus über den Tausch des Schulindustriegartens gegen den Garten von Klüter 1835. A Ba 329 <u>1859 - 1896, 1926</u>

Katholische Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Testament von Marianne Schmale mit einem Legat über 100 Taler für die Schulgemeinde 1859;

Grundstückskaufvertrag mit Bernhard Schmoll 1859;

Verpachtung der Schulgärten mit Lageplänen;

Inventarverzeichnis der Schulgärten mit Lageplänen;

Inventarverzeichnis der Schulen;

Verpachtungsbedingungen;

Grundstückskaufvertrag mit Jonas Wallerstein 1889;

Auszug aus den vorläufigen Fortschreibungsverhandlungen mit Plan;

Tausch- und Kaufvertrag über Grundstücke mit dem katholischen Kirchenvorstand 1888:

Versicherungsschein der Westfälischen Provinzialfeuersozietät für das Schulhaus 1891.

A Ba 327 <u>1875 - 1884, 1908</u>

Aufhebung der katholischen Schulvikarie Garbeck

Enth.u.a.: Trennung der Kirchen- und Schulämter:

Nachweis der Einkünfte des Schulvikars Leifert als Geistlicher und Schullehrer 1876;

Verzeichnis der stimmberechtigten Schulgemeindemitglieder 1876;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten;

Verhandlungen zwischen dem Vikarien- und Schulvorstand.

Darin: Einziehung ausgeliehener Vikariengelder:

Antrag der evangelischen Einwohner von Heppingsen und Stephanopel auf Ausgliederung aus dem Garbecker Schulverband und Eingliederung in den evangelischen Schulverband Ispei;

Eingliederung der katholischen Schulkinder von Heidermühle aus dem Schulverband Evingsen in den Schulverband Garbeck.

A Ba 1703 (2) <u>1963 - 1973</u>

Volksschule Garbeck

Enth.u.a.: Bewerbungen um die Hausmeisterstelle;

Prospekte über Heizautomaten und Öfen 1973;

Anschaffung von Schulmaterialien;

Benutzung von Schulräumen durch den Kolpingverein;

Verhandlungen über die Einrichtung eines Lehrschwimmbeckens;

Prospekte über Schwimmbecken 1969.

Darin: Einziehung ausgeliehener Vikariengelder;

Antrag der evangelischen Einwohner von Heppingsen und Stephanopel auf Ausgliederung aus dem Garbecker Schulverband und Eingliederung in den evangelischen Schulverband Ispei;

Eingliederung der katholischen Schulkinder von Heidermühle aus dem Schulverband Evingsen in den Schulverband Garbeck.

A Ba 1699 (2) <u>1967 - 1975</u>

Grundschule Garbeck

Enth.u.a.: Verhandlungen über Zuschüsse an auswärtige Schulträger;

Anfertigung eines Schulwappens:

Innenausstattung;

Prospekte über Schulmöbel 1974;

Prospekte über Industrie- und Wasserstaubsauger 1969;

Reparaturarbeiten.

11.02.06.07.00 KÜNTROP

A Ba 1426 1912, 1924 - 1933

Katholische Schulgemeinde Küntrop

Enth.u.a.: Anstellung von Lehrern;

Grundrißzeichnung des Erdgeschosses der Schule 1931;

Ergänzungszuschüsse der Regierung zu den Schulunterhaltungskosten;

Leistungsfähigkeitsnachweis der Gemeinde Küntrop 1930:

Errichtung einer zweiten Lehrerstelle.

11.02.06.08.00 MELLEN-LANGENHOLTHAUSEN

A Ba 1807 (2) <u>1962 - 1969</u>

Schulwesen Mellen

Enth.u.a.: Landeszuschüsse zu den Fahrtkosten der Schüler der 9. Klasse zur Schule nach Balve;

Einbau einer Heizungsanlage in die Schule.

A Ba 1807 (1) 1962 - 1973

Schulwesen in Langenholthausen

Enth.u.a.: Schulbauten;

Landeszuschüsse;

Verwendungsnachweise;

Schlußabrechnung zum Schulbau;

Rechnungen;

Kostenvoranschläge;

Mängelbeseitigung;

Landeszuschüsse zu den Fahrtkosten der Schüler der 9. Klasse aus Langenholthausen zur Schule nach Balve.

A Ba 1700 (1) <u>1963 - 1974</u>

Grundschule Langenholthausen

Enth.u.a.: Reparaturarbeiten;

Telefonanschluß:

Ölfeuerungswartungsvertrag mit der Firma Karl Herwig oHG, Arnsberg 1965;

Benutzung von Schulräumen durch Sportvereine;

Ankauf von Sportgeräten;

Überlassung von Lehr- und Lernmaterial und Einrichtungsgegenständen für die Hauptschule Balve:

Schwimmunterricht;

Verhandlungen über die Einschulung der Schulkinder des Ortsteiles Benkamp in die Grundschule Langenholthausen 1966;

Karte mit Einzeichnung der Buslinien im Amt 1966.

A Ba 1700 (3) <u>1964 - 1971</u>

Grundschule Mellen

Enth.u.a.: Benutzungsordnung für die ehemalige Volksschule 1971;

Benutzung der Schulräume durch Sportvereine;

Aufstellung von an die Hauptschule Balve von den umliegenden Gemeinden

abgegebenen Schulmaterialien 1969;

Auflösung der Grundschule;

Reparaturarbeiten;

Ausbau der Heizungsanlage;

Telefonanschluß:

Schwimmunterricht.

A Ba 1700 (2) <u>1964 - 1974</u>

Grundschule Langenholthausen

Enth.u.a.: Abbruchgenehmigung für die alte Volksschule 1964.

Schulverband Langenholthausen-Mellen

Enth.u.a.: Bericht über die Prüfung des Haushalts-, Kassen- und Rechnungswesens für das Rechnungsjahr 1969;

Einrichtung weiterer Schulklassen;

Abstimmung über die Schulart der zu errichtenden Grundschule 1969;

Bildung des Schulverbandes;

Anmeldungen für die neue Schule 1969;

Abstimmungsverzeichnis:

Satzung 1969;

Satzungsänderung;

Neuordnung des Schulwesens in den Gemeinden Mellen und Langenholthau-

Ankauf von Schulmobiliar;

Renovierungsarbeiten am Schulgebäude;

Protokolle von Schulverbandssitzungen 1969 bis 1971;

Haushaltssatzung für 1970;

Nachtragshaushaltssatzung für 1970.

11.02.07.00.00 REKTORATS- UND REALSCHULE

A Ba 1322 <u>1904 - 1911</u>

Verhandlungen über die Errichtung einer Rektoratsschule in Balve

Enth.u.a.: Geschäftsordnungsentwurf für das Kuratorium und die angestellten Lehrer 1911;

Besoldungsordnung 1911;

Statut 1911.

Rektorats- und höhere Stadtschulen

Enth.u.a.: Bewerbungen um die Rektoratsschulstelle in Balve; Haushaltsplan der katholischen höheren Stadtschule in Warstein 1927; Statut der höheren Stadtschule in Warstein 1898; "Hönne-Zeitung" Nr. 44 (23.02.1932), Nr. 46 (25.02.1932), Nr. 76 (02.04.1932), Nr. 80 (07.04.1932).

A Ba 2011 <u>1962 - 1973</u>

Realschule

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Bau von Mittelpunktschulen 1965;

"Information. Amtsrealschule Balve. Dezember 1973";

"HR. Haustechnische Rundschau" Januar 1972, mit einem Bericht über die Realschule:

Kennziffernnachweis der Realschulen und Bezirksseminare im Regierungsbezirk Arnsberg 1968;

Zeitungsartikel;

"Die Realschule" Nr. 6, Juni 1965;

Nachweis der Realschulanmeldungen Ostern 1965;

Ermittlung der voraussichtlichen Schülerzahl bei Einrichtung einer Realschule in Balve 1964:

Standortwahl für den Realschulneubau.

A Ba 2014 <u>1966 - 1969</u>

Realschule

Enth.u.a.: Lieferung von Unterrichtsmaterialien;

Lieferung von Schulmobiliar;

Prospekt "Progress-Staubsauger" 1969;

Rechnungen;

Kostenvoranschlag für den Umbau der alten Landwirtschaftsschule zu einer

Realschule 1965;

Angebote;

Zuschüsse zu den Einrichtungskosten;

Möbelprospekte 1966.

A Ba 2019 (2) <u>1969 - 1970</u>

Verhandlungen über die Einrichtung einer Aufbaurealschule in Balve

Enth.u.a.: Antragsbegründung.

Nutzung der Räume der Realschule durch Vereine und Verbände

Enth.u.a.: Nutzung durch die VHS;

VHS-Programme;

Theatervorstellungen;

Plakate "Die schöne Helena" 1970, "Der Unbestechliche" (Keine Balver Aufführung) und "Opernkonzert" 1970 (Plakate entnommen, Sammlung Amt Balve);

Programmhefte;

Zeitungsartikel zu den kulturellen Veranstaltungen.

11.02.08.00.00 BERUFS- UND VERWALTUNGSSCHULEN

A Ba 2013 1962 - 1974

Schulverband für die berufsbildenden Schulen Menden-Hemer-Balve

Enth.u.a.: Stellungnahmen zu dem Problem der Lehrlingsprüfung vor den Kammern im Regierungsbezirk Arnsberg;

Satzungsänderungen;

Satzung 1962, 1966;

Bau einer neuen Schule in Menden;

Baupläne.

A Ba 1996 (1) 1963 - 1965

Schulverband für die berufsbildenden Schulen Menden-Hemer-Balve

Enth.u.a.: Merkblatt zur zweijährigen Handelsschule.

A Ba 2015 <u>1963 - 1973</u>

Schulverband für die berufsbildenden Schulen Menden-Hemer-Balve

Enth.u.a.: Protokolle der Verbandsversammlungen; Einladungen mit Erläuterungen der Tagesordnung; Satzungsänderungen; Haushaltssatzung und Plan für 1964.

A Ba 2009 (2) 1963 - 1974

Berufsbildende Schulen

Enth.u.a.: Auflösung der landwirtschaftlichen Berufsschule in Balve; Verlegung der Schule nach Neheim;

Verhandlungen über den Transport der Schüler nach Neheim.

Verwaltungs- und Sparkassenschule Hellweg-Sauerland (Studieninstitut für kommunale Verwaltung)

Enth.u.a.: Anmeldungen; Fortbildungsveranstaltungen; Namensänderung 1972; Lehrgangsgebühren;

Festschrift zum 25. Ausbildungslehrgang für Nachwuchskräfte der Stadtverwaltung und der Stadtwerke Hamm (Schloß Oberwerries) 1970.

A Ba 2012 <u>1964 - 1971</u>

Schulverband für die berufsbildenden Schulen Menden-Hemer-Balve

Enth.u.a.: Haushaltssatzung und Plan 1964-1971; Rechnungsprüfungsbericht für 1969.

A Ba 2009 (1) 1964 - 1973

Schulverband für die berufsbildenden Schulen Menden-Hemer-Balve

Enth.u.a.: Festsetzung der Verbandsumlagen;

Haushaltssatzung und Plan für 1973;

Verhandlungen über die Nutzung von leerstehenden Schulgebäuden im Amt Balve für die Zwecke der Verbandsberufsschulen;

Stellenbesetzungen;

Einrichtung verschiedener Schulformen an der Berufsschule.

A Ba 2016 1965 - 1974

Schulverband für die berufsbildenden Schulen Menden-Hemer-Balve

Enth.u.a.: Satzungsänderungen;

Satzung 1963;

Verhandlungen über den Austritt des Amtes Balve aus dem Zweckverband;

Festlegung der Verbandsumlagen;

Protokolle von Verbandsversammlungen;

Einladungen mit Erläuterungen der Tagesordnung;

Haushaltsplan und Satzung für 1972, 1973.

11.02.09.00.00 VHS

A Ba 1988 (1) <u>1967 - 1973</u>

Volkshochschule Balve

Enth.u.a.: Zuschüsse; Stundenplan 1972;

Nachweis der Hörerzahlen für das Trimester 1/1971.

A Ba 1988 (2) <u>1970 - 1972</u>

Verhandlungen über die Einrichtung der neuen Heimvolkshochschule des Kreises Arnsberg auf dem Schloß Wocklum

Enth.u.a.: Zeitungsartikel zur Standortwahl; Verhandlungsprotokolle.

11.02.10.00.00 HILFSSCHULE

11.02.10.01.00 SONDERSCHULE DES AMTES

A Ba 1822 <u>1958 - 1973</u>

Förderschule im Maximilian-Kaller-Heim

Enth.u.a.: Erstattung der Schülerfahrtkosten;

Landeszuschüsse;

Verwendungsnachweise;

Ankauf von Schulmobiliar;

Prospekte über Schulmöbel 1970;

Angebote:

Fahrtkostenabrechnungen mit Schülerlisten;

Abschrift des Mietvertrages zwischen der Stadt und dem Maximilian-Kaller-

Heim über die Anmietung eines Schulraumes 1966;

Erstattung der Fahrtkosten für die Lehrkräfte;

Nebenamtliche Beschäftigung von Lehrkräften an der Förderschule;

Vergütungen für die Erteilung des nebenamtlichen Unterrichts.

A Ba 1818 (2) 1959 - 1974

Förderschule im Maximilian-Kaller-Heim

Enth.u.a.: Ankauf von Unterrichtsmaterialien;

Schulmöbellieferungen;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Amt Balve über die Anmietung eines

Schulraumes für die Förderschule 1971;

Einrichtung eines 9. Schuljahres;

Landesbeihilfen für den Ankauf von Sportgeräten.

A Ba 1882 1963 - 1976

Sonderschule des Amtes in Garbeck

Enth.u.a.: Hausmeisterregelung;

Verding von Bauarbeiten;

Angebote zu den Bauarbeiten;

Prospekt "Bauer P6. Filmprojektor" 1972;

Ankauf von Schulmaterialien:

Vertrag zwischen dem Amt und Garbeck über die Anmietung der Turnhalle

1969;

Rechnungen.

A Ba 1921 <u>1968 - 1969</u>

Anmeldungen für die Sonderschule Garbeck

Enth.u.a.: Anmeldebögen; Intelligenztests.

A Ba 1928 1968 - 1976

Sonderschule des Amtes in Garbeck (ab 1974 in Balve)

Enth.u.a.: Schülerbögen;

Überweisung von Kindern an die Sonderschule;

Zeugnisse; Intelligenztests;

Nachweis von getesteten Schülern;

Schulärztliche Gutachten.

A Ba 1881 1969 - 1973

Sonderschule des Amtes in Garbeck

Enth.u.a.: Einrichtung zusätzlicher Klassen;

Schulbusfahrplan 1971;

Eröffnung der Sonderschule:

Öffentlich-rechtlicher Vertrag zwischen dem Amt und der Stadt Neuenrade

über die Übernahme der Sonderschüler aus Neuenrade 1969;

Vertragsentwurf zwischen dem Amt und Garbeck über die Anmietung der leerstehenden Schule für die Sonderschule 1971;

Stellenbesetzung;

Schülernachweis 1971.

A Ba 448 <u>1969 - 1974</u>

Chronik der Schule für Lernbehinderte in Garbeck

A Ba 1920 <u>1970</u>

Anmeldungen für die Sonderschule Garbeck

Enth.u.a.: Anmeldebögen; Intelligenztests.

A Ba 1899 <u>1970 - 1975</u>

Tests mit Schülern der Sonderschule Garbeck

Enth.u.a.: Stanford-Intelligenztests; Hawick, Hamburg-Wechsler-Intelligenztests für Kinder; Stanford-Binet-Intelligenztest (S-I-T); Schulanmeldebögen.

A Ba 1898 <u>1972</u>

Tests mit Schülern der 9. Klasse der Sonderschule Garbeck

Enth.u.a.: KLT-Testbögen; Rosenzweig P-F-Test; Sozialer Motivationstest (SMT) 4-9.

Schulversuch "10. Klasse" an der Sonderschule des Amtes in Garbeck

Enth.u.a.: Mindestanforderungen an die aufzunehmenden Schüler;

Stundenplan;

Testauswertung;

Schülernachweis;

Tätigkeits- und Erfahrungsberichte der Sonderschule in Garbeck und der Pestalozzischle Bielefeld.

11.02.10.02.00 SCHÜLERAKTEN

A Ba 1901 (1) <u>1963 - 1972</u>

Werner Berk

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest; Personalbogen.

A Ba 1900 (5) <u>1964 - 1972</u>

Alfred Thiel

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest.

A Ba 1900 (6) 1964 - 1972

Dietmar Weinert

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest; Personalbogen.

A Ba 1900 (7) 1964 - 1972

Gerhard Zucker

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest; Personalbogen. A Ba 1900 (3) 1964 - 1972

Manfred Senk

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest; Personalbogen.

A Ba 1901 (4) 1964 - 1972

Otto Jonescheit

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztest.

A Ba 1901 (7) 1964 - 1972

Wolfgang Marschall

Enth.u.a.: Personalbogen; Zeugnisse; Intelligenztest.

A Ba 1902 (1) <u>1964 - 1973</u>

Jürgen Krohn

Enth.u.a.: Personalbogen; Zeugnisse; Intelligenztest. A Ba 1903 (2) 1964 - 1973

Manfred Dapper

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztests.

A Ba 1903 (4) 1964 - 1973

Ralf Hoffmann

Enth.u.a.: Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest; Zeugnisse.

A Ba 1900 (2) 1964 - 1973

Reinhard Seidlitz

Enth.u.a.: Personalbogen; Zeugnisse.

A Ba 1923 (2) <u>1964 - 1973</u>

Udo Falkenau

Enth.u.a.: Zeugnisse; Anmeldebogen; Intelligenztest. A Ba 1903 (7) 1964 - 1973

Uwe Kreutzer

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest.

A Ba 1924 (3) 1964 - 1974

Martin Gehrmann

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztest.

A Ba 1900 (4) <u>1965 - 1972</u>

Friedhelm Steinhaus

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest; Personalbogen.

A Ba 1903 (5) <u>1965 - 1973</u>

Hans Peter Jakob

Enth.u.a.: Zeugnisse; Anmeldebogen; Personalbogen. A Ba 1903 (3) 1965 - 1973

Heinz Hertmann

Enth.u.a.: Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest; Zeugnisse.

A Ba 1923 (3) 1965 - 1973

Horst Effenberg

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest.

A Ba 1923 (4) 1965 - 1973

Mario Drogge

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen.

A Ba 1902 (2) <u>1965 - 1973</u>

Walter Lippold

Enth.u.a.: Zeugnisse; Anmeldebogen; Personalbogen; Intelligenztest. A Ba 1924 (5) <u>1965 - 1974</u> **Dirk Schnapp** Enth.u.a.: Zeugnisse. A Ba 1924 (2) <u> 1965 - 1974</u> **Hans-Peter Franke** Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztest. A Ba 1671 (3) <u> 1965 - 1974</u> **Werner Ludwig** Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest. A Ba 1901 (2) <u> 1966 - 1972</u> **Detlef Glatthaar** Enth.u.a.: Intelligenztest; Personalbogen.

Horst Hendel

A Ba 1901 (3)

Enth.u.a.: Intelligenztest; Zeugnisse; Personalbogen. <u>1966 - 1972</u>

A Ba 1924 (1) 1966 - 1972

Michael Hertel

Enth.u.a.: Zeugnisse.

A Ba 1923 (1) <u>1966 - 1973</u>

Klaus Feldhaus

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest.

A Ba 1902 (5) 1966 - 1973

Wolfgang Stöcker

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest.

A Ba 1672 (7) <u>1966 - 1974</u>

Gerlinde Pütter

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztests.

A Ba 1671 (2) <u>1966 - 1974</u> **Hans-Werner Mittasch** Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest. A Ba 1672 (4) <u> 1966 - 1974</u> **Horst Schulwitz** Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen. A Ba 1672 (3) 1966 - 1974 Jürgen Urbanek-Dzierzanowski Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztest. A Ba 1671 (4) <u> 1966 - 1974</u> Michael Großmann Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztests. A Ba 1672 (8) <u> 1966 - 1974</u>

Michael Muhl

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztests.

A Ba 1830 <u>1966 - 1974</u>

Thomas Karohl

Enth.u.a.: Schülerkarte; Zeugnisse; Intelligenztest.

A Ba 1672 (9) 1966 - 1974

Udo Müller

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztests.

A Ba 1924 (4) 1966 - 1974

Werner Kerst

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Anmeldebogen; Intelligenztest.

A Ba 1672 (6) <u>1966 - 1974</u>

Werner Rogowski

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztests. A Ba 1672 (2) <u>1967 - 1974</u>

Andreas Wellnowski

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztests; Personalbogen.

A Ba 1670 (2) 1967 - 1974

Daniel Bundt

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztests.

A Ba 1900 (1) 1968 - 1972

Klaus Ostmann

Enth.u.a.: Anmeldebogen; Intelligenztest.

A Ba 1903 (1) 1968 - 1973

Jürgen Augustin

Enth.u.a.: Personalbogen;

Anmeldebogen; Intelligenztest;

Berichte seiner Lehrer an das Jugendamt über sein Verhalten in der Volksschule.

A Ba 1672 (1) 1968 - 1974

Achmed Wünsch

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztests.

A Ba 1670 (1) 1968 - 1974

Bernhard Fieren

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztest.

A Ba 1902 (3) 1969 - 1973

Volker Romanik

Enth.u.a.: Personalbogen; Intelligenztest; Anmeldebogen; Zeugnisse.

A Ba 1902 (4) <u>1969 - 1973</u>

Wilhelm Schierhoff

Enth.u.a.: Zeugnisse; Anmeldebogen; Personalbogen; Intelligenztest. A Ba 1670 (6) 1969 - 1974

Axel Becker

Enth.u.a.: Zeugnisse, Personalbogen.

A Ba 1670 (4) <u>1969 - 1974</u>

Bernd Brüllke

Enth.u.a.: Personalbogen; Intelligenztests.

A Ba 1671 (5) 1969 - 1974

Gerhard Grandau

Enth.u.a.: Zeugnisse; Intelligenztests.

A Ba 1670 (3) 1969 - 1974

Josef Brinkmann

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztests.

Gabriele Schneider

A Ba 1670 (5) <u> 1970 - 1974</u> **Karl-Heinz Bosse** Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztests. A Ba 1901 (6) 1971 Hans-Jürgen Mähler Enth.u.a.: Intelligenztest. A Ba 1671 (1) <u> 1971 - 1973</u> Renate Müller Enth.u.a.: Intelligenztests; Personalbogen. A Ba 1903 (6) <u> 1971 - 1973</u> **Wolfgang Jakobs** Enth.u.a.: Zeugnisse; Anmeldebogen. A Ba 1672 (5) <u>1971 - 1974</u>

A Ba 1901 (5) <u>1972</u>

Günter Lange

Enth.u.a.: Zeugnisse; Personalbogen; Intelligenztest.

A Ba 1923 (5) <u>1972 - 1973</u>

Michael Deckmann

Enth.u.a.: Zeugnisse; Anmeldebogen; Intelligenztests.

A Ba 1924 (6) <u>1974</u>

Heinz-Werner Wittig

Enth.u.a.: Zeugnisse.

11.02.11.00.00 BAU UND UNTERHALTUNG VON SCHU-LEN UND LEHRERWOHNUNGEN

11.02.11.01.00 ALLGEMEIN

A Ba 1230 <u>1819 - 1850</u>

Bau- und Unterhaltung von Kirchen- und Schulgebäuden (überwiegend allgemein)

A Ba 1703 (1) 1962 - 1964

Volksschulen

Enth.u.a.: Reparaturarbeiten; Brandschau.

A Ba 1777 1963 - 1976

Schulbaumaßnahmen

Enth.u.a.: Prospekte über Türschilder; Ergänzungszuschuß zu den Ersteinrichtungskosten des Realschulanbaues; Einrichtung der Hauptschule; 2 Pläne mit Schuleinrichtugsgegenständen (entnommen, Sammlung Amt Balve).

A Ba 1784 (3) 1964 - 1972

Schulbaumaßnahmen (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Finanzierung; Förderungsmaßnahmen.

A Ba 1995 (2) <u>1965 - 1973</u>

Lehrerdienstwohnungen

Enth.u.a.: Festsetzung der Dienstwohnungsvergütungen;

Renovierungsmaßnahmen;

Mietverträge;

Umbau des Lehrerwohnhauses der Gemeinde Garbeck mit Bauplänen;

Zuschüsse zu den Umbauarbeiten.

11.02.11.02.00 AFFELN

A Ba 667 <u>1814 - 1839</u>

Verwaltungsangelegenheiten der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Bau eines Schulhauses;

Aufbringung der Baukosten;

Kostenvoranschlag von 1815;

Repartitionsliste der Baukosten 1815 auf die Schulgemeindemitglieder der

Gemeinden Affeln, Altenaffeln, Kesberg, Blintrop, Freientrop und Küntrop;

Nachweis der zum Schulbau von den Gemeindemitgliedern gelieferten Baumaterialien;

Verdingverhandlungen zum Schulbau;

Begleichung der Handwerkerrechnungen;

Revision der Schulbaurechnung;

Reparaturen am Schulhaus.

Schulwesen der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Schulhausreparaturen;

Kostenvoranschlägen;

Verdingverhandlungen;

"Central-Volksblatt für den Regierungsbezirk Arnsberg" Nr. 76, 28.06.1884;

"Arnsberger Zeitung" Nr. 52, 29.06.1884;

"Altenaer Kreisblatt" Nr. 52, 29.06.1884;

Verdingbedingungen;

Umbau des Toilettengebäudes;

Bauzeichnungen zum Umbau der Toilette;

Schulhausumbau.

A Ba 696

<u>1907 - 1908, 1926 - 1932</u>

Schulwesen der katholischen Schulgemeinde Affeln

Enth.u.a.: Verzeichnis des Vermögens der durch das Gesetz vom 28.07.1906 aufgehobenen katholischen Schulgemeinde Affeln 1907;

Vermietung der Lehrerwohnung;

Ankauf von Grundstücken;

Grundstückskaufvertrag der Schulgemeinde mit der Witwe Antonette Lübke geborene Sauer 1928;

Reparatur und Instandsetzung des Schulgebäudes;

Kostenvoranschläge;

Vertrag mit August Sauer über die Reinigung der Schule 1930.

Darin: Bau eines Spielplatzes in Affeln.

11.02.11.03.00 ALTENAFFELN

A Ba 1720 <u>1959 - 1967</u>

Neubau der Volksschule Altenaffeln

Enth.u.a.: Rechnungen;

Architektenvertrag mit Hans Willeke, Hagen 1960;

Programm der Einweihungsfeier 1964;

Zeitungsbericht über die Einweihung;

Bauverträge;

Gestaltung der Außenanlagen mit Plan;

Angebote;

Lageplan und Gebäudezeichnung;

Abschrift der Grundsteinlegungsurkunde.

11.02.11.04.00 BALVE

11.02.11.04.01 VOLKSSCHULEN

A Ba 256 <u>1828 - 1859</u>

Volksschulwesen der katholischen Schulgemeinde Balve Alter Titel: Bau und Unterhaltung der Schulbauten in Balve

Enth.u.a.: Anschaffung von Unterrichtsmaterial und Einrichtungsgegenständen:

Reparatur- und Instandsetzungsarbeiten;

Einrichtung einer 2. Schule und einer Lehrerwohnung im Balver Rathaus;

Verdingverhandlungen;

Revisionsprotokolle der Instandsetzungs- und Reparaturarbeiten;

Aufbringung der anfallenden Kosten;

Rechnung über geleistete Arbeiten;

Bericht des Lehrers Fischer über die Verhältnisse an der Knabenschule 1852;

Protokolle von Schulvorstandssitzungen;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten für den Schulbauausschuß und den Trennungsausschuß;

Verhandlungen über die Trennung der Gemeinde Langenholthausen von der Schulgemeinde Balve;

Verzeichnis der stimmberechtigten Mitglieder der Schulgemeinde 1858.

A Ba 424 <u>1858 - 1885</u>

Bau und Unterhaltung der Schulgebäude der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Abtrennung der Gemeinde Langenholthausen von der Schulgemeinde im Rahmen eines Schulneubaus; Wahl von Repräsentanten für die Trennungsverhandlungen und den Schul-

neubau;

Schulhausreparaturen;

Verhandlungen über einen Schulneubau mit Bauzeichnungen;

Ankauf eines Baugrundstückes mit Lageplan;

Kaufvertrag mit Heinrich Gottschalk über das Grundstück 1861;

Einbau neuer Fenster in die Mädchenschule mit Zeichnung der Fenster;

Gutachten des Maurermeisters Hagedorn über den Zustand der einzelnen Schulen mit Grundrißzeichnungen 1873;

Kostenvoranschlag Hagedorns zur Instandsetzung der Knabenschule und der Lehrerwohnung 1873;

Erläuterung zu Umbaumaßnahmen, Kostenvoranschlag und Bauzeichnung von dem Bauunternehmer F.W. Bewerunge aus Letmathe zur Instandsetzung zweier Schulgebäude 1876;

Instandsetzungsarbeiten an den Lehrerwohnungen;

Ankauf neuer Schulbänke;

Bau neuer Stall- und Abortgebäude.

Schulwesen der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Schulhausreparaturen;

Verdingbedingungen;

Kostenvoranschläge für die Reparaturarbeiten;

Wahl von Schulvorstandsmitgliedern;

Protokoll über die Revision des Unterrichts der Lehrkräfte der Schulgemeinde 1900:

Verhandlungen über den Bau eines neuen Schulhauses oder der Instandsetzung der alten Gebäude;

Ausführungen zu den Instandsetzungsarbeiten mit Bauzeichnungen;

Nachweis der Leistungsfähigkeit des Schulverbandes 1909;

Kostenvoranschlag mit Bauzeichnung für eine neue Abortanlage.

A Ba 1316 1919 - 1928

Schulneubau für die katholische Schulgemeinde Balve (St. Johannesschule)

Enth.u.a.: Bauzeichnung von 1922;

Regierungszuschüsse zu den Baukosten:

Vertrag der Stadt mit dem Architekten Franz Hagedorn über die Bauleitung 1926;

Nachweis über die Leistungsfähigkeit der Schulgemeinde 1926;

Kauf der Inneneinrichtung;

Zeitungsbericht über die Einweihung der Schule;

Vertrag über die Vermietung eines Schulraumes an den St. Josefsverein 1928.

A Ba 418 <u>1922 - 1931</u>

Schulwesen der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Nachweis der Leistungsfähigkeit des Schulverbandes 1922-1923, 1925;

Schulhausreparaturen;

Verhandlungen über die Zahlung der Umzugskosten für die Lehrerin Martha Hirschel:

Kostenvoranschläge für Reparaturarbeiten;

Bauzeichnungen zum Umbau der ehemaligen Knabenschule zu einem Zweifamilienwohnhaus 1927;

Kostenvoranschlag zur Errichtung einer neuen Schule mit Bauzeichnung 1922:

Anschaffung neuer Schulbänke.

A Ba 1317 <u>1924 - 1928</u>

Schulneubau (St. Johannesschule) und Instandsetzung der Lehrerinnenwohnung in der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Anschaffung der Einrichtungsgegenstände.

A Ba 421 1925 - 1933

Verhandlungen über den Einbau einer Niederdruckdampfheizung in die Schulgebäude der katholischen Schulgemeinde Balve

Enth.u.a.: Bauzeichnungen;

Kostenvoranschlag;

Prospekte der Firma P. Dressel, Zentralheizung, Gevelsberg i.W..

Darin: Antrag des Schuldieners Arnold Moog auf Aufnahme seines Schwiegersohnes in seine Dienstwohnung.

A Ba 419 <u>1927 - 1928</u>

Umbau der ehemaligen Knabenschule der katholischen Schulgemeinde Balve zur Vergrößerung der Lehrerwohnung

Enth.u.a.: Bauzeichnung; Kostenvoranschlag; Verträge mit Josef Drees, Heinrich Camminady, Josef Moog und Johann Schäfer über die Umbauarbeiten.

A Ba 1823 1959 - 1960

Neubau der katholischen Volksschule Balve

Enth.u.a.: Baupläne; Ingenieurvertrag der Stadt mit Adolf Mölle, Hagen 1960; Raumprogramm; Erläuterungsprogramm zum Bauvorhaben.

A Ba 1714 <u>1960 - 1963</u>

Katholische Volksschule Balve

Enth.u.a.: Rechnungen; Stromversorgung; Prospekt über Stuhlgleiter 1963; Inneneinrichtung; Verding der Arbeiten; Bauverträge. A Ba 1824 <u>1960 - 1964</u>

Neubau der katholischen Volksschule Balve

Enth.u.a.: Architektenvertrag mit Peter Einig, Arnsberg 1964;

Rechnungen; Angebote;

Verding der Arbeiten;

Schlußabnahmen;

Rohbauabnahmen;

Künstlerische Gestaltung der Schule;

Kopie der Grundsteinlegungsurkunde;

Kopie einer Grundsteinlegungsurkunde zu einem Kirchenbau in Werdohl-

Ütterlingsen 1959;

Baupläne.

A Ba 1715 <u>1960 - 1967</u>

Ausbau der katholischen Volksschule Balve

Enth.u.a.: Architektenvertrag mit Ernst Schulte, Garbeck über den Umbau der Schule 1966:

Gestaltung der Außenanlagen mit Plänen;

Zeitungsberichte über die Eröffnung;

Einladungen;

Inneneinrichtung;

Bauverträge;

Verding der Arbeiten:

Architektenvertrag mit Ernst Schulte und Hermann Mertens über den Schulanbau 1963.

A Ba 1832 1960 - 1967

Bau und Erweiterung der katholischen Volksschule Balve

Enth.u.a.: Baupläne;

Bauschein;

Baubeschreibung;

Baustoffprüfung.

Bemerkung: Akte besteht nur aus Kopien.

A Ba 1713 <u>1962 - 1969</u>

Katholische Volksschule Balve

Enth.u.a.: Reparaturarbeiten;

Wettbewerb zur künstlerischen Ausstattung der Schule;

Preisverleihung;

Mängelbeseitigung an dem neuen Schulgebäude;

Rechnungen;

Prospekt über Reinigungsmaschinen 1964;

Inneneinrichtung.

Grundschulen Balve

Enth.u.a.: Festlegung des Raumprogrammes für eine dreizügige Grundschule 1973;

Vertrag zwischen der Stadt und dem Amt über die Abtretung der St. Johannes-Schule an das Amt 1968;

Umwandlung der St. Johannes-Schule in eine Hauptschule;

Aufbringung der Hauptschulkosten;

Umbau der ehemaligen katholischen Volksschule in eine evangelische Schule:

Erläuterungsbericht zu dem Umbau;

Lage- und Umbaupläne 1963;

Kostenvoranschlag.

Darin: Berechnung der Heizkostenanteile für die Lehrerwohnung in der Landwirtschaftsschule.

A Ba 1727 1963 - 1970

Erweiterung und Umbau der Volksschulen in Balve

Enth.u.a.: Ausschreibung der Arbeiten;

Angebote;

Rechnungen;

Architektenvertragsentwürfe mit Ewald Hagedorn, Balve und Peter Einig 1964:

Festschrift zur Einweihung der neuen evangelischen Schule 1964;

Inneneinrichtung der evangelischen Schule.

A Ba 1907 <u>1968 - 1969</u>

Ausbau der katholischen Volksschule Balve

Enth.u.a.: Bauaufträge;

Angebote;

Verding der Arbeiten;

Rechnungen.

11.02.11.04.02 HAUPTSCHULEN

A Ba 1786 1962 - 1973

Ausbau der Hauptschule Balve und der Turn- und Schwimmhalle

Enth.u.a.: Schlußrechnung;

Zuschüsse zu den Baukosten aus dem Schulbauprogramm;

Schlußabnahmen; Kostenvoranschläge; Bauvorbereitungen.

Ausbau der Hauptschule Balve und Bau einer Turn- und Schwimmhalle

Enth.u.a.: Zeichnung zur Neugestaltung des Verbindungsweges zwischen neuem und altem Trakt;

Angebote;

Pläne mit Vorentwürfen zum Ausbau.

A Ba 1711 <u> 1966 - 1975</u>

Erweiterung der Hauptschule Balve durch einen Turn- und Schwimmhalle

Enth.u.a.: Prozesse zwischen der Stadt und dem Klempner- und Installateurmeister Erwin Kübler, Iserlohn wegen ausstehender Geldforderungen; Abnahmebericht der Schwimmhalle 1971;

Rechnungen;

Verding der Arbeiten;

Umbau der Hausmeisterwohnung;

Schiedsverträge;

Bauverträge.

A Ba 1955 <u> 1967 - 1969</u>

Rechnungen für den Ausbau der Hauptschule Balve

A Ba 1956 1967 - 1971

Schulsportzentrum der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Bauverträge;

Angebote;

Verding der Arbeiten;

Schiedsgutachterverträge.

Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Steuerung der Nachtspeicherheizung;

Künstlerische Außengestaltung;

Wirtschaftlichkeitsberechnung für die Heizung und die Lüftungsanlage der

Turnhalle;

Stromversorgung;

Angebote von Architekten für Planungsarbeiten an der Schule;

Gutachten über die Baugrundverhältnisse;

Abschrift der Grundsteinlegungsurkunde;

Abschrift der Grundsteinlegungsurkunde der Realschule Balve von 1967;

Ingenieurvertrag mit Gerhard Müller, Sundern 1971.

Ausbau der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Bau der Turn- und Schwimmhalle;

Anschaffung der Sportgeräte;

Landesbeihilfen zu den Anschaffungskosten;

Rechnungen;

Angebote;

Prospekte über Sportgeräte;

Mängelbeseitigung an dem neuen Anbau;

Bauverträge.

Schulsportzentrum der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Bauverträge;

Angebote;

Verding der Arbeiten;

Schiedsgutachterverträge.

A Ba 1952 <u>1968 - 1972</u>

Schulsportzentrum der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Bauverträge; Schiedsgutachterverträge; Rechnungen; Verding der Arbeiten;

Angebote.

A Ba 1954 1969 - 1970

Rechnungen für den Ausbau der Hauptschule Balve

A Ba 1953 1969 - 1970

Schulsportzentrum der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Verding der Arbeiten; Bauverträge; Angebote.

A Ba 1838 1969 - 1972

Unterlagen zu dem Schiedsgerichtsverfahren zwischen dem Bauunternehmer Christiansen und der Stadt Balve

Enth.u.a.: Bauzeichnungen;

Schriftverkehr zwischen dem Architekten Karl-Heinz Simon und der Firma

Christiansen; Bauvertrag; Rechnungen;

Massenaufstellung zur Rohbauabrechnung.

Bau der Hauptschule

Enth.u.a.: Rohbauversicherung;

Angebotszusammenstellung;

Kostenvoranschlag;

Baubeschreibung;

Nutzflächenberechnug;

Zusammenstellung der Raumgrößen;

Baupläne;

Prospekt der Firma Techno-Bau, Dortmund zum Fertigbausystem Stahl-

Beton.

Schiedsgerichtsverfahren des Bauunternehmers Christiansen gegen die Stadt Balve wegen ausstehender Zahlungen für Arbeiten an der Turnhalle und Schwimmhalle der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Zeugenvernehmung; Stellungnahmen der Rechtsanwälte; Beweisaufnahme.

Bau der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Zuschüsse zu den Einrichtungskosten;

Bauverträge;

Verkehrsanbindung des Schulzentrums;

Vertragsentwurf mit Heinz Glasmacher über die Abtrennung eines Grundstückes für die Verkehrsanbindung mit Lageplan 1973;

Baupläne und Kostenvoranschlag für die Verkehrsanbindung;

Gebrauchsabnahme der Schule;

Aufstellung des Raumprogrammes für die Schule;

Fernsprechanschluß;

Prospekte der Firma Telefonbau und Normalzeit und der Bundespostüber Telefonanlagen.

A Ba 1739 <u>1971</u>

Baupläne der Hauptschule Balve

A Ba 1744 1972 - 1973

Bau der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Einrichtung der Schule;

Angebote; Rechnungen;

Prospekte über Schulmöbel;

Einrichtung der Lehrküche mit Grundriß.

A Ba 1745 <u>1972 - 1973</u>

Bau der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Einrichtung der Schule;

Angebote; Rechnungen;

Prospekt über Schulmöbel;

Prospekt über Werkraumeinrichtungen;

Grundrißpläne der Werk-, Chemie- und Physikräume.

A Ba 2020 <u>1972 - 1973</u>

Bau einer Hauptschule mit Turnhalle in Balve

Enth.u.a.: Baupläne; Baubeschreibung; Baugenehmigung. A Ba 1729 <u>1972 - 1973</u>

Baupläne der Hauptschule mit Turnhalle in Balve

A Ba 2049 1972 - 1973

Baupläne für die Hauptschule mit Turnhalle in Balve

Einrichtung der Lehrküche in der Hauptschule Balve

Enth.u.a.: Elektrische Installationen in Chemie-, Physikraum und in der Lehrküche:

Küchen- und Küchengeräteprospekte;

Angebote.

A Ba 1837 <u>1972 - 1975</u>

Schiedsgerichtsverfahren des Bauunternehmers Christiansen gegen die Stadt Balve wegen ausstehender Zahlungen für Arbeiten an der Turnund Schwimmhalle der Hauptschule Balve.

Enth.u.a.: Verfahrenskostenaufstellung; Sitzungsprotokoll; Stellungnahmen der Sachverständigen; Stellungnahmen der Rechtsanwälte; Beschlüsse des Schiedsgerichts.

11.02.11.04.03 REALSCHULE

A Ba 1684 <u>1962 - 1970</u>

Amtsrealschule Balve

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Einrichtung einer Realschule in Balve;

Kostenvoranschläge für den Bau;

Ausschreibung der Bauarbeiten;

Vergabe der Arbeiten;

Einbau der Heizungsanlage;

Zeitungsartikel zur beabsichtigten Einrichtung;

Bauzeichnungen von 1966 und 1969 (entnommen, Sammlung Amt Balve).

A Ba 2003 1965 - 1978

Realschulneubau

Enth.u.a.: Finanzierung;

Verwendungsnachweis der Zuschüsse;

Bauschein;

Schlußrechnung;

Kostenvoranschlag;

Schülerzahl der Schule im Amt 1965;

Raumprogramm für die neue Realschule.

Bau einer Amtsrealschule

Enth.u.a.: Bauverträge; Schiedsgutachterverträge; Verding der Arbeiten; Ausschreibungen; Verdingbedingungen. A Ba 1738

Pläne zum Neubau der Realschule Balve

Bemerkung: Pläne in der Sammlung "Amt Balve"

A Ba 1742 <u>1967</u>

Prüfberichte mit Bauzeichnungen zum Neubau der Realschule Balve

A Ba 1743 <u>1967</u>

Prüfberichte, Bauzeichnungen und statische Berechnungen zum Neubau der Realschule in Balve

A Ba 1750 <u>1967</u>

Stahllisten zum Neubau der Realschule Balve

A Ba 1752 <u>1967 - 1968</u>

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Angebote; Rechnungen; Baupläne zum Einbau der Heizung; Bauvertrag über den Heizungseinbau; Schiedsgutachtervertrag. A Ba 1733 <u>1967 - 1968</u>

Prüfberichte und Baupläne für die Realschule Balve

A Ba 1732 <u>1967 - 1968</u>

Prüfberichte, statische Berechnungen und Baupläne für die Realschule Balve

A Ba 1753 1967 - 1970

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Angebote; Baupläne für die Bühneneinrichtung; Materialproben; Bühnentechnische Einrichtung.

A Ba 1731 1967 - 1971

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Verding der Arbeiten;

Angebote; Bauverträge;

Schiedsgutachterverträge.

A Ba 1746 <u>1968</u>

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Rechnungen;

Bauplan der Treppenhäuser im Klassentrakt (entnommen, Sammlung Amt

Balve)

A Ba 1749 <u>1968</u>

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Angebote; Prüfung der Angebote.

A Ba 1748 <u>1968</u>

Baupläne und statische Berechnungen der Realschule Balve

Bemerkung: 2 Baupläne entnommen, Sammlung Amt Balve

A Ba 1751 1968 - 1969

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Angebote; Prüfung der Angebote; Bauverträge; Schiedsgutachterverträge; Rechnungen. A Ba 1747 <u>1968 - 1970</u>

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Rechnungen; Ausschreibungen; Angebote.

A Ba 1754 1968 - 1970

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Angebote; Einbau Stromanlage; Bauverträge; Schiedsgutachterverträge.

A Ba 1755 1968 - 1970

Bau der Realschule Balve

Enth.u.a.: Angebote; Einbau Stromanlage; Bauverträge; Schiedsgutachterverträge; Stundenzettel über geleistete Arbeitsstunden.

A Ba 1689(2) 1968 - 1973

Eweiterung der Amtsrealschule

Enth.u.a.: Bauverträge; Verdingbedingungen; Verding der Arbeiten; Schiedsgutachterverträge; Angebote. A Ba 2002 <u>1968 - 1978</u>

Realschulanbau

Enth.u.a.: Ausschreibungen;

Verding der Arbeiten;

Bauverträge;

Schiedsgutachterverträge.

A Ba 1728 <u>1969 - 1973</u>

Realschule Balve

Enth.u.a.: Mängelbeseitigung beim Ausbau der Schule;

Einbau neuer Schwingtore in die Turnhalle;

Bauverträge;

Verding der Arbeiten;

Angebote;

Rechnungen;

Baupläne;

Benutzung der Turnhalle durch Vereine;

Haus- und Benutzungsordnung für die Turnhalle 1970.

A Ba 1973

Anbau an die Realschule Balve

Enth.u.a.: Baupläne.

Anbau an die Realschule Balve

Enth.u.a.: Statische Berechnungen;

Baupläne.

A Ba 2019(1) 1970 - 1971

Verglasung der Pausenhalle der Realschule

Enth.u.a.: Kostenvoranschläge; Bauzeichnungen.

A Ba 2001 1970 - 1973

Realschulanbau

Enth.u.a.: Baupläne; Bauverträge; Ausschreibungen.

A Ba 1999 <u>1970 - 1978</u>

Realschulanbau

Enth.u.a.: Rechnungen;

Architektenvertrag mit Heinrich Schäfer und Ernst Schulte 1970;

Angebote;

Reparaturarbeiten;

Bauverträge;

Verding der Arbeiten.

A Ba 2000 <u>1970 - 1978</u>

Realschulanbau

Enth.u.a.: Baupläne;

Rechnungen; Angebote;

Verwendungsnachweis der Bauzuschüsse.

A Ba 1977 1973

Realschulanbau

Enth.u.a.: Inneneinrichtung;

Angebote;

Prospekte über Mobiliar und Einrichtungsgegenstände;

Ausschreibungen; Verding der Arbeiten;

Bauverträge.

Realschulanbau

Enth.u.a: Angebote;

Bauverträge;

Verding der Arbeiten;

Gutachten über die Baugrundverhältnisse von Dr. E.H. Müller 1971;

Baugenehmigung; Baubeschreibung;

Lageplan.

11.02.11.04.04 LANDWIRTSCHAFTLICHE WINTERSCHU-LE

A Ba 1310 1912 - 1916

Bau der landwirtschaftlichen Winterschule in Balve

Enth.u.a.: Bauzeichnungen;

Kostenvoranschläge;

Ankauf der Inneneinrichtung;

Vergabe der Bauarbeiten.

A Ba 1311 <u>1913</u>

Bau der landwirtschaftlichen Winterschule in Balve

Enth.u.a.: Anträge auf Versicherung der Gebäude bei der westfälischen Provinzialfeuersozietät; Bauzeichnungen.

A Ba 1312 1913 - 1916

Bau der landwirtschaftlichen Winterschule in Balve

Enth.u.a.: Handwerkerrechnungen;

Verträge zwischen dem Kreisbauamt und den Handwerkern;

Verdingbedingungen;

Arbeitspläne;

Pläne mit Einzeichnungen über den Verlauf der Heizungsrohre;

Prospekte der Firma "Erste Iserlohner Zentralheizungsbauanstalt Max Pfän-

der über Heizungsanlagen; Nachweisung der Baukosten.

11.02.11.05.00 BECKUM-VOLKRINGHAUSEN

A Ba 39 1852 - 1861

Bau eines Schulhauses für die katholische Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Grundrißzeichnung und Außenansicht des zu bauenden Schulgebäudes:

Verdingbedingungen zum Bau der Schule;

Anfertigung der erforderlichen Tische und Stühle;

Nachweisung der Grund- und Klassensteurbeträge der Mitglieder der Schulgemeinde 1885;

Zusammenstellung der Bau- und Einrichtungskosten;

Aufbringung der Kosten;

Aufnahme einer Anleihe;

Bedingungen zur Vergabe der Planierungsarbeiten für den Schulgarten;

Kostenvoranschlag zur Anlegung des Gartens;

Begleichung von Baurechnungen;

Klage des Schreinermeisters Anton Nöcker gegen den Schmiedemeister F.A.

Schneider wegen nichtbezahlter Rechnungen beim Schulhausbau.

A Ba 43 1860 - 1923

Katholische Schulgemeinde Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Reparaturen am Schulhaus;

Kostenvoranschläge;

Handwerkerrechnungen;

Anbau eines Stallgebäudes;

Einrichtung eines zweiten Schulraumes;

Grundriß der Schule vor dem Umbau 1876;

Anstellung einer zweiten Lehkraft;

Protokolle von Schulvorstandssitzungen;

Verding von Umbau- und Reparaturarbeiten;

Protokolle der Gemeindeversammlungen von Beckum und Volkringhausen zu Schulangelegenheiten;

Bedingungen zum Bau einer Toilettenanlage;

Kostenvoranschlag mit Bauzeichnung zu der Anlage;

Berichte über Schulrevisionen;

Zeichnung zum Umbau des Ökonomiegebäudes zu einer Arbeiterwohnung an der Schule:

Kostenvoranschläge zum Umbau;

Zeichnung zum Aufbau einer 2. Etage als Lehrerwohnung auf das Schulgebäude:

Verzeichnis des Vermögens der durch das Gesetz vom 28.07.1906 aufgehoben Schulgemeinde;

Anschaffung neuer Schulbänke;

Nachweisung über die Leistungsfähigkeit des Schulverbandes 1915 und 1919:

Prospekt der Schulbank-Fabrik Gebr. Neuendorff aus Herborn 1915;

Zeichnung zum Umbau der Scheune zu einer Schuldienerwohnung mit Kostenvoranschlag;

Neubau einer Toilttenanlage mit Kostenvoranschlag und Zeichnung.

A Ba 225 1952 - 1953

Anbau einer Klasse an die Volksschule in Volkringhausen

Enth.u.a.: Bauzeichnung;

Lageplan.

A Ba 1820(1) 1963 - 1973

Volksschule Beckum

Enth.u.a.: Landeszuschüsse zu den Schulkosten und Schülerbeförderungskosten;

Verwendungsnachweise;

Schulhofausbau;

Kostenvoranschlag mit Bauplan;

Errichtung von Garagen auf dem Schulgrundstück mit Bauplänen.

A Ba 1788(2) <u>1964 - 1969</u>

Reparaturarbeiten an der Schule in Beckum

Enth.u.a.: Angebote;

Architektenvertrag mit Ernst Schulte, Garbeck über den Einbau einer Ölhei-

zung 1967;

Verding der Arbeiten.

A Ba 1680 <u>1964 - 1972</u>

Schadensersatzforderungen der Eheleute Wietbüscher an die Gemeinde Beckum wegen Holzwurmbefall der Möbel in der Lehrerwohnung

Enth.u.a.: Gutachten über die entstandenen Schäden.

A Ba 1958 <u>1970 - 1972</u>

Bau einer Schule für den Schulverband Beckum-Volkringhausen

Enth.u.a.: Nachweis der Schülerzahlen der Grundschulen der Gemeinden Beckum, Volkringhausen, Eisborn und Asbeck 1971/72-1977/78;

Verhandlungen über Bauzuschüsse;

Kostenvoranschläge;

Baupläne;

Architektenvertrag mit Helmut Hedt 1971 (ist nur vom Architekten unterschrieben).

11.02.11.06.00 EISBORN

A Ba 291 1825 - 1844

Neubau und Unterhaltung der Schulgebäude der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Nachweis der von dem Lehrer Soreth bezahlten Reparaturen; Repartition der Unterhaltungs-, Bau- und Reparaturkosten auf die Schulgemeindemitglieder;

Einsprüche gegen die Repartition;

Reparaturen;

Verdingverhandlungen;

Kostenvoranschläge;

Verhandlungen über den Anbau eines neuen Schulraumes oder einen Schulneubau:

Nachweis der schulpflichtigen Kinder 1830;

Aufbringung der Neubaukosten;

Nachweis der von der Gemeindekasse zur Schulunterhaltung gezahlten Beiträge 1822-1835;

Nachweis der zur Schulgemeinde gehörenden Einwohner des Amtes Neheim 1835, des Amtes Hüsten 1842;

Gemeindevertretungs- und Schulvorstandsbeschlüsse.

A Ba 292 <u>1859 - 1913, 1936</u>

Bau und Unterhaltung der Schulgebäude in der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Abschriften von Verhandlungen über die Ablösung des Patronatsrechtes der Gemeinde mit der Wahl des Lehrers und über eine Vereinigung der Küster- und Lehrerstelle 1805-1806;

Beschaffung einer Lehrerwohnung;

Verhandlungen über den Neubau einer Wohnung oder den Bau einer neuen Schule:

Kostenvoranschläge;

Reparaturarbeiten;

Bau eines Abortes mit Kostenvoranschlag und Zeichnung;

Schulvorstandsbeschlüsse;

Nachweis über die Leistungsfähigkeit der Schulgemeinde 1900;

Schulhausneubau 1901/1902;

Lagepläne zum Neubau;

Bauzeichnungen;

Grundstücksankäufe mit Lageplänen;

Rechnung über den Neubau;

Aufnahme eines Darlehens zur Deckung der Kosten;

Inneneinrichtung;

Versicherungsschein der Westfälischen Provinzialfeuersozietät für das Schulhaus 1903.

Darin: Einrichtung einer Lehrerinnenstelle.

A Ba 318 1926 - 1929

Verhandlungen über Ausbesserungsarbeiten in den Lehrerwohnungen der katholischen Schulgemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Ausbau des Dachbodens;

Kostenvoranschläge;

Kellerraumaufteilung zwischen den Lehrkräften;

Beschwerden der Lehrerin über die Hellhörigkeit der Wohnung.

A Ba 1716 1959 - 1965

Neubau der Volksschule Eisborn

Enth.u.a.: Ankauf von Sportgeräten;

Angebote;

Inneneinrichtung;

Künstlerische Ausgestaltung der Schule; Abschrift der Grundsteinlegungsurkunde;

Verding der Areiten;

Bauverträge;

Baupläne.

A Ba 1719 <u>1960 - 1969</u>

Neubau der Volksschule Eisborn

Enth.u.a.: Plan der Außenansicht;

Kostenzusammenstellung;

Kreisbeihilfen;

Angebote;

Mängelbeseitigung;

Bauverträge;

Einweihung;

Entwurf eines Architektenvertrags mit Heinrich Schäfer, Balve.

A Ba 1820(2) 1961 - 1972

Volksschule Eisborn

Enth.u.a.: Landeszuschüsse zu den Schulkosten und Schülerfahrkosten;

Verwendungsnachweise;

Einrichtung des Neubaues;

Zuschüsse zu den Baukosten.

A Ba 2007 <u>1963 - 1966</u>

Volksschulneubau Eisborn

Enth.u.a.: Rechnungen;

Verwendungsnachweise für die Zuschüsse;

Prospekt "Pfaff-Nähmaschinen" 1964.

11.02.11.07.00 GARBECK

A Ba 322 <u>1851 - 1859</u>

Schulneubau in der katholischen Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Bericht über den Zustand des alten Schulhauses und über die Neubauprojekte durch den Kreisbaumeister 1854;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten;

Verzeichnis der stimmberechtigten Mitglieder 1854;

Wahlergebnis;

Kaufvertrag mit Heinrich Hemeier über das Baugrundstück mit Situationplan 1857.

A Ba 326 <u>1856 - 1859</u>

Schulneubau in der katholischen Schulgemeinde Garbeck Vol. 2

Enth.u.a.: Verhandlungen über den Kauf eines Baugrundstückes oder eines Hauses mit Lageplänen;

Gutachten des Kreisbauinspektors zu den Bauprojekten;

Kostenvoranschlag für den Ausbau eines alten Gebäudes zu einer Schule mit Skizze 1856;

Aufbringung der Baukosten;

Kostenvoranschlag für einen Schulneubau mit Stall 1859.

A Ba 359 <u>1863 - 1933</u>

Katholische Schulgemeinde in Garbeck

Enth.u.a.: Zeichnungen von anzufertigenden Schulbänken mit Sitzordnungen für die Klassenzimmer 1863 und 1884;

Anschaffung von Unterrichtsmaterialien;

Kostenvoranschläge;

Bauzeichnungen für Abortgebäude 1877 und 1878;

Aufbau einer Lehrerwohnung auf das Schulgebäude 1888;

Verdingverhandlungen;

"Iserlohner Zeitung" Nr. 103, 29.08.1888;

Anbau eines Stallgebäudes mit Holzschuppen 1892;

Bauzeichnungen des Stallgebäudes;

Verzeichnis des Vermögens der durch das Gesetz vom 28.07.1906 aufgehobenen Schulgemeinde;

Nachweisung über die Leistungsfähigkeit des Schulverbandes 1913;

Anschluß der Schule an das Stromnetz;

Reparatur- und Unterhaltungsarbeiten.

Bau einer neuen Schule für die katholische Schulgemeinde Garbeck

Enth.u.a.: Kaufvertrag über den Ankauf eines Grundstückes zwischen dem Schulverband und dem Landwirt Bernhard Schmoll genannt Klute 1927; Verhandlungen über die Baufinanzierung;

Nachweise über die Leistungsfähigkeit der Schulgemeinde;

Auszug aus der Grundsteuermutterrolle mit einer Katasterzeichnung des angekauften Grundstückes;

Verhandlungen über den Bau eines Feuerwehrturmes und eines Spritzenhauses auf dem Schulgelände;

Aufnahme von Anleihen;

Vorläufiger Versicherungsschein der Westfälischen Provinzialfeuersozietät für das Schulhaus:

Vertrag zwischen der Schulgemeinde und dem Organisten Franz Hemeier über die Anstellung als Schuldiener;

Dienstanweisung für den Schuldiener und die zur Reinigung der Schulräume beschäftigten Personen;

Zeitungsartikel zur Einweihungsfeier der Schule 1930;

Zuschüsse der Regierung zum Bau.

A Ba 2118 <u>1927 - 1928</u>

Schulbau in Garbeck

Enth.u.a.: Statische Berechnungen;

Erläuterungsbericht;

Baupläne (1 Plan entnommen, Sammlung Amt Balve).

Darin: Bauplan der Schützenhalle Garbeck 1911;

Zeichnung der Tür zur Schützenhalle 1948;

Bauplan für ein Vierfamilienhaus 1947;

Plan mit der Straßenführung in der Ortsmitte von Balve 1931 (alle Pläne entnommen, Sammlung Amt Balve).

A Ba 286 <u>1930 - 1932</u>

Aufnahme und Rückzahlung eines Darlehens bei der Landesbank der Provinz Westfalen für den Schulneubau in Garbeck

A Ba 1715 <u>1960 - 1967</u>

Erweiterung der katholischen Volksschule Garbeck

Enth.u.a.: Architektenvertrag mit Ernst Schulte, Garbeck über den Umbau der Schule 1966;

Gestaltung der Außenanlagen mit Plänen;

Zeitungsberichte über die Eröffnung 1965;

Einladung:

Inneneinrichtung;

Bauverträge;

Verding der Arbeiten;

Architektenvertrag mit Ernst-Schulte und Hermann Mertens über einen Schulanbau 1963.

A Ba 1702 <u> 1960 - 1971</u>

Volksschule Garbeck

Enth.u.a.: Reparaturarbeiten am Lehrerwohnhaus und am Schulhaus; Festsetzung der Mieten für die Lehrer- und Hausmeisterwohnung; Heizungsinstandsetzungsarbeiten; Heizkostenabrechnungen; Anschaffung von Schulmaterialien.

A Ba 1950 1962 - 1966

Volksschulneubau Garbeck

Enth.u.a.: Baubeschreibung;

Baupläne; Rechnungen.

A Ba 1819 <u>1963 - 1972</u>

Volksschulbau Garbeck

Enth.u.a.: Landeszuschüsse; Verwendungsnachweis; Schlußabrechnung; Einrichtung der Schule; Angebote; Rechnungen;

Lage- und Baupläne für den An- und Umbau 1965/66;

Einrichtung einer Schülerbibliothek;

Bauverträge.

A Ba 1689(1) <u>1966</u>

An- und Umbau der Grundschule Garbeck

Enth.u.a.: Baubeschreibung;

Bauzeichnung und Lageplan (entnommen, Sammlung Amt Balve).

11.02.11.08.00 KÜNTROP

A Ba 1407 <u>1840</u>

Verhandlungen über den Bau einer Schule für die Gemeinde Küntrop und Freientrop

Enth.u.a.: Antrag mit Unterschriften der Gemeindemitglieder.

A Ba 1265 <u>1881 - 1886</u>

Katholische Schulgemeinde Küntrop (mit Freientrop)

Enth.u.a.: Bildung der Schulgemeinde;

Nachweis der stimmberechtigten Mitglieder der zu bildenden Schulgemeinde 1881, 1882;

Wahl von Schulgemeinderepräsentanten;

Einsprüche gegen die Wahl;

Bau einer Schule:

Aufnahme von Anleihen zur Deckung der Baukosten;

Erläuterungsbericht zu den Bauplänen;

Verding der Bauarbeiten.

A Ba 1266 1883 - 1886

Katholische Schulgemeinde Küntrop (mit Freientrop)

Enth.u.a.: Kostenvoranschläge für den Schulbau;

Revisionskostenberechnungen für den Schul- und Arbortbau 1886;

Massenberechnung für den Schulbau 1883;

Kostenvoranschlag für den Abortbau mit Zeichnungen;

Schulbauzeichnungen 1884;

Kostenvoranschlag für die Einrichtung des Schulzimmers 1885.

11.02.11.09.00 LANGENHOLTHAUSEN

Ausbau der Volksschule in Langenholthausen

Enth.u.a.: Landeszuschuß;

Rechnungen;

Finanzierungsplan;

Abbruch der alten Schule;

Einweihung 1965;

Künstlerische Gestaltung der Schule;

Inneneinrichtung;

Angebote;

Bauverträge;

Verdig der Arbeiten;

Lageplan und Baupläne;

Architektenvertrag mit Peter Einig, Arnsberg.

11.02.11.10.00 MELLEN

A Ba 953 <u>1882 - 1888</u>

Katholische Schulgemeinde Balve-Mellen

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Bildung einer 4. Schulklasse in Balve oder Bau einer Schule in Mellen;

Anmietung eines Schullokals in Mellen;

Mietvertrag mit dem Wirt Karl Bongard 1883;

Ankauf der Einrichtungsgegenstände;

Kostenvoranschlag für die Anfertigung von Schulbänken mit Zeichnung;

Bau einer Schule:

Grundstückskaufvertrag mit der Gemeinde Mellen 1883:

Kostenvoranschlag für ein Abort- und Wirtschaftsgebäude mit Bauzeichnung in Mellen 1885;

Wasserversorgung der Schule;

Vertrag mit Wilhelm Hoffmann, Mellen über die Anlegung eines Brunnes auf dem Grundstück von Hoffmann 1887:

Bau eines Nebengebäudes.

11.02.12.00.00 SCHÜLERSTATISTIKEN

A Ba 1782 <u>1963 - 1967</u>

Schulstatistiken

Enth.u.a.: Erhebungsbögen; Entwicklung der Schülerzahlen.

Schulstatistiken

Enth.u.a.: Nachweis über Klassenbildungen und Stellenbesetzungen zum Schuljahr 1974/75; Entwicklung der Schülerzahlen; Erhebungsbögen.

11.02.13.00.00 SCHÜLERBEFÖRDERUNG

Schulbusse

Enth.u.a.: Beteiligung der Gemeinden an den Kosten; Abrechnungen; Erstattung von Fahrtkosten; Einrichtung von Schulbuslinien; Nachweis der zu befördernden Schulkinder; Verhandlungen über Zuschüsse an auswärtige Gymnasien.

A Ba 1805(1) 1966 - 1972

Schulbusverkehr

Enth.u.a.: Einrichtung von Schulbuslinien; Beförderungsverträge mit Busunternehmern und der Bundesbahn; Fahrpläne. A Ba 1798 <u>1966 - 1974</u>

Schulbusse

Enth.u.a.: Einrichtung von Schulbuslinien;

Aufbringung der Kosten;

Fahrpreise; Fahrpläne; Abrechnungen;

Erstattung der Fahrtkosten;

Verkehrssicherungsmaßnahmen.

Erstattung von Schülerfahrtkosten

Enth.u.a.: Schülerlisten.

Rechnungen der Bundesbahn und der Busunternehmer für die Beförderung von Schulkindern

A Ba 1963 <u>1971 - 1975</u>

Schülerfahrten

Enth.u.a.: Fahrpläne;

Ausgabe der Jahresfahrkarten;

Nachweis der die Fahrkarten benutzenden Schüler 1973;

Erstattung von Fahrtkosten;

Verhandlungen über den Schulbusverkehr zwischen Eisborn und Balve; Rechnungen der Bundesbahn und der Busunternehmer für die Beförderung von Schulkindern.

A Ba 1805(2) 1973 - 1974

Schulbusverkehr

Enth.u.a.: Ausgabe von Schülerfahrkarten; Verzeichnis der betreffenden Schüler.

11.02.14.00.00 SCHULMILCHFRÜHSTÜCK

A Ba 1951 <u> 1967 - 1973</u>

Schulmilchfrühstück

Enth.u.a.: Abrechnungen;

Nachweis der ausgegebenen Portionen;

Antrag von Helmut Krumrei auf Gewährung des Michfrühstücks für seine Kin-

A Ba 1706 <u> 1968 - 1974</u>

Anträge auf Ausgabe von freien Schulmilchfrühstücken an Kinder sozialschwacher Familien

A Ba 1704 <u> 1970 - 1975</u>

Freies Schulmilchfrühstück für Kinder sozialschwacher Familien

Enth.u.a.: Abrechnungen der Schulen.

12.00.00.00.00 SOZIAL- UND WOHLFAHRTSANGELE-**GENHEITEN**

12.01.00.00.00 ALLGEMEINE FÜRSORGEANGELEGEN-HEITEN

A Ba 1333

<u>1817 - 1818, 1830 - 1834, 1845 - 1856</u>

Verteilung von Lebensmitteln zur Linderung von Notständen Alter Titel: Unterstützungen aus Staats- und Provinzialfonds zur Steuerung des Notstandes

Enth.u.a.: Verteilung von Getreide an die Gemeinden;

Nachweis der Getreide erhaltenen Personen 1817;

Bezahlung der Getreidelieferungen;

Nachweis der Salz erhaltenden Personen 1831:

Geldvorschüsse für die Gemeinden zum Ankauf von Lebensmitteln;

Nachweis der benötigten Brote und der bedürftigen Personen 1847;

Nachweis der Saathafer und Saatkartoffeln erhaltenden Bewohner der Stadt Balve 1847:

Rückzahlung der Vorschüsse.

A Ba 622 <u>1821 - 1856</u>

Landarmen- und Arbeitshaus im Kloster Benninghausen

Enth.u.a.: Amtsblatt der Regierung Arnsberg Nr. 4 vom 28.01.1826 mit dem Verwaltungsbericht über das Armenhaus für 1824;

"Reglement über die Behandlung der zweiten Klasse unter den Hauslingen zu Benninghausen" 1828.

A Ba 1580 <u>1851 - 1883, 1894</u>

Armenunterstützung der Stadt Balve

Enth.u.a.: Unterstützungsanträge;

Schulgeldzahlungen;

Unterstützung von an anderen Orten erkrankten, bedürftigen Balver Bürgern.

Abhaltung von Hauskollekten für die Blindenanstalten in Soest und Paderborn

Enth.u.a.: Sammlungsergebnisse.

A Ba 644 <u>1868 - 1903</u>

Armenärzte

Enth.u.a.: Anstellung;

Besoldung;

Nachweis der armenärztlichen Bezirke 1878;

Vertrag zwischen der Gemeinde Langenholthausen und Dr. Schulte aus Balve über die Anstellung als Armenarzt 1889;

Vertrag zwischen der Gemeinde Beckum und Dr. Kuhn aus Balve über die Anstellung als Armenarzt.

A Ba 626 <u>1889 - 1907</u>

Sozialverhältnisse der Arbeiter (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder der wirtschaftlichen Konferenz für den Regierungsbezirk Arnsberg 3. Abteilung 1890;

Nachweis der Arbeiterwohnhäuser;

Nachweis der Zahl der Arbeiter, der Arbeiterwohnungen und der Kost- und Quartiergänger 1903.

A Ba 926 <u>1921 - 1944</u>

Nachweisung der ausgestellten Armenrechtsbescheinigungen

A Ba 1686(3) 1962 - 1972

Altenbetreuung

12.02.00.00.00 STIFTUNGEN

A Ba 870 <u>1818 - 1914</u>

Stiftungen und Schenkungen

Enth.u.a.: Nachweis der Armen- und Wohltätigkeitsanstalten 1818; Nachweis der Einnahmen der Armen- und Stiftungsfonds im Kirchspiel Affeln und in Balve 1824;

Testamente von Isaac Zimmermann 1844, Anton Massen genannt Rinke 1852, Gertrud Stücken 1855, 1856, Isaac Mastbaum 1840 und Bruder Hilarion (Franz Iven) 1873;

Nachweise der neuen Stiftungen und Schenkungen;

Bedingungen zum Verkauf des Armenhospitalplatzes in Balve;

Abschrift der Stiftungsurkunde des Armenhospitals in Balve durch den Landdrosten Henneke Schüngel und dessen Ehefrau Elisabeth 1550.

12.03.00.00.00 ARMENHOSPITALSKASSE DER STADT BALVE

12.03.01.00.00 ETATS

A Ba 140 <u>1835 - 1837</u>

Etat des Armenhospitalfonds der Stadt Balve für 1835-1840

A Ba 1554 <u>1841</u> Etat der Armenhospitalfonds der Stadt Balve für 1841-1846 12.03.02.00.00 RECHNUNGEN A Ba 739 <u>1878</u> Rechnung der Armenhospitalkasse der Stadt Balve für 1875 A Ba 1374 <u>1879</u> Rechnung der Armenhospitalkasse der Stadt Balve für 1877 A Ba 740 <u>1879 - 1880</u> Rechnung der Armenhospitalkasse der Stadt Balve für 1878 Enth.u.a.: Revision der Rechnungen von 1870-1878. A Ba 741 <u> 1881</u>

Rechnung der Armenhospitalkasse der Stadt Balve für 1879

651

A Ba 849 <u>1881</u>

Rechnung der Armenhospitalkasse der Stadt Balve für 1880

A Ba 123 <u>1881 - 1884</u>

Rechnung der Armenhospitalkasse der Stadt Balve für 1881 mit Belegen

12.03.03.00.00 **RECHNUNGSBELEGE**

A Ba 700 <u>1829 - 1831</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1831

Enth.u.a.: Etats des Armenhospitalsfonds von 1828-1833.

A Ba 252 <u>1832</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1832

A Ba 730 <u>1833</u>

A Ba 731 <u>1834 - 1835</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1834

A Ba 135 1835 - 1836

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1835

A Ba 670 <u>1836</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1836

A Ba 406 <u>1836 - 1838, 1853</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1837

A Ba 407 <u>1838 - 1839, 1853</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1838

A Ba 732 <u>1839 - 1840, 1853</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1840

A Ba 1553 <u>1841</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1841

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1842

A Ba 556 <u>1843 - 1849</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1843

A Ba 253 <u>1843 - 1850</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1844

A Ba 581 1844 - 1853

A Ba 133 <u>1845 - 1850</u> Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1845 A Ba 755 1845 - 1853 Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1846 A Ba 557 1847 - 1853 Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1848 A Ba 857 <u>1849 - 1851</u> Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve 1850 A Ba 555 <u>1849 - 1853</u> Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1849 Enth.u.a.: Etat über die Einnahmen und Ausgaben des Armenhospitalfonds von 1849-1855. A Ba 1392 <u>1850 - 1852</u>

A Ba 583 <u>1850 - 1855</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1854

Enth.u.a.: Schlußresolution zu den Rechnungsrevisionen von 1841-1848.

A Ba 127 <u>1852 - 1853</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1852

A Ba 554 <u>1853 - 1854</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1853

A Ba 733 <u>1855</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1855

A Ba 791 <u>1856 - 1857</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1856

Enth.u.a.: Nachweis der Rückstände bei den Einnahmen bis 1855; Verkauf der Naturalabgaben.

A Ba 792 <u>1857 - 1858</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1857

Enth.u.a.: Schlußrevision der Kassenrechnungen von 1852-1855; Verkauf der Naturalabgaben.

A Ba 734 <u>1858 - 1859</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1858

Enth.u.a.: Ablösungsrezeß über Abgaben an das Armenhospital.

A Ba 130 <u>1859 - 1860</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1859

A Ba 131 <u>1860 - 1861</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1860

A Ba 850 <u>1860 - 1863</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1862

Enth.u.a.: Verkauf der Naturalabgaben.

A Ba 73	35	<u> 1864 - 1865</u>
	Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1864	
A Ba 73	36 Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1874	<u> 1874 - 1875</u>
A Ba 7:	Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1875	<u> 1875 - 1876</u>
A Ba 8	51 Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1876	<u> 1876 - 1877</u>
A Ba 1:	Enth.u.a.: Verkauf der Naturalabgaben.	<u> 1877 - 1878</u>
	Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1877 Enth.u.a.: Verkauf der Naturalabgaben.	
A Ba 58		<u> 1878 - 1880</u>
	Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1878	

A Ba 738 <u>1879 - 1881</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1879

A Ba 132 <u>1880 - 1881</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1880

A Ba 124 <u>1882 - 1883</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1882

Enth.u.a.: Rezesse über die Ablösung der Reallasten durch Übernahme der Renten auf die Rentenbank.

A Ba 122 <u>1883 - 1884</u>

Belege zur Armenhospitalrechnung der Stadt Balve für 1883

12.03.04.00.00 RECHNUNGSREVISIONEN

A Ba 742 <u>1877 - 1884</u>

Protokolle der Rechnungsrevisionen der Armenhospitalkasse der Stadt Balve

Enth.u.a.: Etat für 1877.

12.04.00.00.00 ARBEITERKRANKENVERSICHERUNG

A Ba 67 1883 - 1911

Arbeiterkrankenversicherung

Enth.u.a.: "17 Tarife zur Berechnung der Krankenversicherungsleistungen sowie der Kranken- und Sterbegelder" Oskar Förster, 1844;

Verzeichnis der Krankenunterstützungskassen mit Versicherungszwang; Nachweis der Durchschnittstagelöhne für Männer und Frauen in den Amtsgemeinden;

Nachweis der versicherungspflichtigen Personen;

Nachweis der versicherungspflichtigen, aber nicht versicherten Personen; Festsetzung des ortsüblichen Tagelohnes gewöhnlicher Tagesarbeiter durc

Festsetzung des ortsüblichen Tagelohnes gewöhnlicher Tagesarbeiter durch die Regierung;

Vereinigung der Ämter Balve und Allendorf zu einer gemeinsamen Ortskrankenkasse;

Namentliches Verzeichnis der der gemeinsamen Ortskrankenkasse aus dem Amt Balve angehörenden Personen 1884;

Nachweisung über den durchschnittlichen Tagelohn in den einzelnen Gewerbezweigen im Amt 1884;

Verhandlungen über die Heranziehung von land- und forstwirtschaftlichen Arbeiten zu den Krankenkassen:

Ausdehnung der Versicherungspflicht auf andere Berufszweige;

Nachweis der Zahl der Erkrankungen gewerblicher Arbeiter im Bereich der Ortskrankenkasse für 1894-1896;

Nachweis der Sterbekassen im Amtsbezirk 1901.

12.05.00.00.00 FLÜCHTLINGE, KRIEGSOPFER UND HINTERBLIEBENE, KRIEGSGEFANGENE

Flüchtlingsfragebögen

A Ba 1843 <u>1947 - 1955</u>

Kriegsopfer und Hinterbliebene

Enth.u.a.: Nachweis der von 1939-1945 gefallenen und gestorbenen Soldaten;

Vermißtenliste der Wehrmachtsangehörigen und Zivilisten;

Todeserklärungen;

Verzeichnis der Schwerkriegs-, Unfallgeschädigten und Hinterbliebenen des 1. und 2. Weltkrieges 1942;

Richtlinien für die Gewährung von einmaligen Unterstützungen der Kriegsbeschädigten und Hinterbliebenen 1951.

Darin: Allgemeine Fürsorgemaßnahmen für von der Fremdenlegion angeworbene Jugendliche 1954/55.

A Ba 1814 1948 - 1956

Gewährung von Kriegsschadenrente

Enth.u.a.: Anträge;

Bescheide über die Rentengewährung;

Änderungsbescheide.

Kriegsschadenrente Buchstaben L-Z

A Ba 1563 1949 - 1954

Kriegsschadenrente Buchstaben A-K

A Ba 1815 1949 - 1957

Gewährung von Kriegsschadenrente

Enth.u.a.: Anträge; Bescheide über die Rentengewährung; Änderungsbescheide.

A Ba 1854 1949 - 1958

Bescheide über die Gewährung und Änderung der Kriegsschadenrente

A Ba 1855 1950 - 1956

Nachweis der Ostzonenflüchtlinge

A Ba 1812 <u>1952 - 1959</u>

Lastenausgleich

Enthu.a.: Anerkennung von Vertreibungsschäden; Hausratsentschädigung; Aufbaudarlehen; Kriegsschadenrente; Anträge; Kriegssachschadenanerkennung. A Ba 1776 1952 - 1960

Spätheimkehrerbeihilfen und Kriegsgefangenenentschädigung

Enth.u.a.: Anträge;

Bewilligungen;

Heimkehrerbescheinigungen;

Polnische Personenbescheinigungen;

Nachweis der Anträge auf Kriegsgefangenenentschädigung 1955;

Rundschreiben des Landschaftsverbandes Westfallen-Lippe;

Allgemeine Anweisungen der Landesregirung.

A Ba 1852 <u>1953 - 1956</u>

Flüchtlingswesen

Enth.u.a.: Aufenthaltserlaubnisanträge;

Arbeitsbescheinigungen;

DDR-Personalausweise;

Registrierscheine;

Registrierung und Einweisung alleinstehender Jugendlicher;

Behelfsmäßiger Personalausweis 1953.

A Ba 1811 1953 - 1959

Lastenausgleich

Enth.u.a.: Anerkennung von Vertreibungsschäden;

Nachweis eingereichter Anträge auf Hauptentschädigung;

Hausratsenschädigung;

Anträge:

Kriegsschadenrente;

Flüchtlingsausweis 1949;

Aufbaudarlehen.

A Ba 1853 <u>1956 - 1962</u>

Flüchtlingswesen

Enth.u.a.: Aufenthaltserlaubnisanträge;

DDR-Personalausweise;

Registrierscheine;

Registrierung und Einweisung alleinstehender Jugendlicher.

A Ba 1789 <u>1960 - 1973</u>

Feststellung von Vertreibungs-, Kriegs- und Ostschäden im Rahmen des Lastenausgleiches

Enth.u.a.: Anträge.

A Ba 1813 <u>1960 - 1978</u>

Gewährung von Kapitalabfindungen durch die Fürsorgestelle für Kriegsopfer

Enth.u.a.: Anträge;

Bauplan für einen Anbau an das Wohnhaus von Josef Schwartpaul 1961.

A Ba 1809 <u>1964 - 1972</u>

Gewährung von Kapitalabfindungen durch die Fürsorgestelle für Kriegsopfer

Enth.u.a.: Anträge;

Bauplan für ein Wohnhaus für Josef Lazer, Langenholthausen 1967.

A Ba 1810 <u>1964 - 1972</u>

Hausratsentschädigung im Rahmen des Lastenausgleiches

Enth.u.a.: Anträge;

Registrierschein des Durchgangslagers Massen 1967;

Flüchtlingsausweis "A" 1954.

A Ba 1790(1) <u>1965</u>

Lastenausgleich (allgemein)

A Ba 1790(2) <u>1969</u>

Feststellung und Beweissicherung von Vermögensschäden in der sowjetischen Besatzungszone

Enth.u.a.: Anträge.

12.06.00.00.00 FAMILIENFÜRSORGE

A Ba 633 1822 - 1855

Beaufsichtigung und Unterbringung unehelich schwangerer Frauen

Enth.u.a.: Nachweis der unehelich Schwangeren;

Bekanntmachung über die mögliche Aufnahme von uneheliche schwangeren Frauen höheren Standes in die Entbindungsanstalt des Hebammen-Institutes Köln 1829:

Berichte über ein ausgesetztes Kleinkind;

Entlassung der Schwangeren aus ihren Arbeitsverhältnissen.

A Ba 679 <u>1823 - 1854</u>

Vormundschaften

Alter Titel: Teilnahme und Mitwirkung der Verwaltungsbehörden bei Einleitung von Vormundschaften

Enth.u.a.: Mitteilung über minderjährige Waisen; Vorschläge von Personen als Vormünder; Ernennung von Vormündern; Ablehnung der Vormundschaften.

A Ba 632 <u>1882 - 1898</u>

Vormundschafts- und Familienangelegenheiten Alter Titel: Streitigkeiten zwischen Eltern und Kindern, Fürsorge der Eltern für die Kinder

Enth.u.a.: Anträge auf Rückführung entlaufener Kinder und Ehefrauen; Berichte über Mißhandlungen in Familien.

A Ba 1494 (1927 - 1928)

Ausgabekontrollbuch der allgemeinen Fürsorgekasse

A Ba 1844 <u>1943 - 1963</u>

Jugendwohlfahrtsangelegenheiten

Enth.u.a.: Vormundschaftsangelegenheiten;

Bestellung von Vormündern;

Pflegegeld;

Einmalige Beihilfen;

Satzung des Kreisjugendamtes Arnsberg 1955.

A Ba 1850 1945 - 1959

Jugendfürsorge

Enth.u.a.: Fürsorgeanträge; Verdienstbescheinigungen; Vormundschaften; Pflegegelder.

A Ba 1847 1949 - 1957

Jugendwohlfahrtsangelegenheiten

Enth.u.a.: Beihilfen für hilfebedürftige Entlaßschüler; Beihilfen für Sommerläger und Jugendwanderungen.

A Ba 1849 <u>1951 - 1957</u>

Wohlfarts- und Fürsorgeangelegenheiten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Unterbringung von Hermann Liese in der Heilanstalt Eickelborn; Nachweis der Trinkerheilanstalten

Jugendfürsorge

Enth.u.a.: Fürsorgenanträge; Verdienstbescheinigungen; Vormundschaften; Pflegegelder.

A Ba 2062

2062 <u>1956 - 1963</u>

Nachweis der Unterstützungsempfänger

A Ba 2063 <u>1957 - 1961</u>

Genehmigungsanträge für Kohlebeihilfen

12.07.00.00.00 ERZIEHUNGS- UND BESSERUNGSAN-STALTEN

A Ba 1443 <u>1857 - 1914</u>

Erziehungs- und Besserungsanstalten

Enth.u.a.: "Über die Fürsorge für die aus Strafanstalten Entlassenen" Rheinisch-Westfälische Gefängnis Gesellschaft 1876;

Reglement zur Ausführung des Gesetzes von 1878 über die Unterbringung verwahrloster Kinder in der Provinz Westfalen;

Prospekte der Erziehungsanstalt für arme und verwahrloste Kinder in Mülheim an der Möhne;

Nachweis der 1899 zur Zwangserziehung überwiesenen Jugendlichen.

A Ba 594 <u>1878 - 1906</u>

Verhandlungen über die Unterbringung von Kindern in Erziehungs- und Besserungsanstalten

Alter Titel: Erziehung- und Besserungsanstalten, Kindergärten

12.08.00.00.00 NOTUNTERKÜNFTE, BEHELFSHEIME

A Ba 280 <u>1928</u>

Wohnraumbeschaffung für den Gastwirt Ferdinand Adam in Eisborn

Enth.u.a: Räumungsklage des Kaufmannes Wilhelm Gottschalk gegen Adam; Anträge von Adam auf Wohnraumzuweisung;

Wohnungseinweisung;

Zwangsräumg der Wohnung und Einweisung in eine Notunterkunft;

Beschwerden Adams über die Notunterkunft;

Stellungnahme des Kreisbaurates zu der Notunterkunft.

Errichtung von Behelfsheimen

Enth.u.a.: Bauanträge mit Zeichnungen;

Lagepläne;

Pachtvertrag zwischen Josef Vedder-Stute aus Mellen und Johannes Klitzen

aus Bonn über eine Notwohnung 1944;

Zuteilung von Baugrundstücken.

A Ba 226 <u>1946</u>

Wohnungskarteikarten der Gemeinde Volkringhausen für 1946

A Ba 1888 <u>1950 - 1974</u>

Notunterkünfte der Stadt Balve

Enth.u.a.: Heizungsanlage für die Wohnungen im Feuerwehrhaus;

Angebote zum Einbau der Heizung;

Rechnungen;

Renovierungsarbeiten;

Bauplan eines 6 Familien-Wohnhaus 1956;

Mietverträge;

Mietfestsetzungen.

A Ba 1893 1952 - 1969

Notunterkünfte der Stadt Balve

Enth.u.a.: Einziehung von Mietrückständen;

Festsetzung der Mieten; Instandsetzungsarbeiten; Wohnungsräumungen;

Mietverträge.

A Ba 1887 <u>1953 - 1970</u>

Notunterkünfte der Stadt Balve

Enth.u.a.: Instandsetzungsarbeiten an den Baracken "Zu den Dinkeln";

Abbruch der Baracken;

Stromversorgung;

Mietverträge;

Einziehung rückständiger Mieten;

Zwangseinweisungen;

Landesdarlehen für den Bau der Wohnungen im Glärbachtal;

Wirtschaftlichkeitsberechnungen für den Bau.

Notunterkünfte der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Mietverträge;

Landesdarlehen für den Bau eines Miethauses;

Mietfestsetzung.

A Ba 1884 <u>1962 - 1970</u>

Notunterkünfte Sanssouci (Rotes Haus) Balve

Enth.u.a.: Reparaturarbeiten;

Mietfestsetzungen;

Einweisung in die Notunterkünfte;

Zwangsräumung von Wohnungen;

Gebührenordnung für die Benutzung der Unterkunft zur Unterbringung von

Sowjetzonenflüchtlingen und diesen Gleichgestellten 1962;

Beschwerden über Mieter;

Strafanzeige wegen Hausfriedensbruch;

Zwangsvollstreckungen;

Vertrag mit dem Gastwirt Paul Lamann über die Anstellung als Hausmeister 1962:

Satzung über die Errichtung und Unterhaltung von Notunterkünften im Bereich des Amtes Balve zur Unterbringung von Sowjetzonenflüchtlingen und diesen Gleichgestellten 1962;

Satzung über die Errichtung und Unterhaltung von Obdachlosenunterkünften in der Stadt Werdohl 1966.

A Ba 1890 <u>1962 - 1973</u>

Notunterkünfte der Gemeinde Mellen

Enth.u.a.: Beseitigung von Sturmschäden;

Mietverträge;

Einziehung rückständiger Mieten;

Festsetzung der Mieten;

Abbruch der Baracken.

12.09.00.00.00 ALKOHOLMISSBRAUCH

A Ba 752 <u>1838 - 1862, 1876 - 1911</u>

Maßnahmen zur Einschränkung des Branntweinkonsums (überwiegend allgemein)

Alter Titel: Beaufsichtigung der Trunkenbolde und des Ausschankes von geistigen Getränken, Steuerungen des Branntweingenusses

Enth.u.a.: "Aufruf an alle Familienväter in Westfalen wider den Feind der öffentlichen Wohlfahrt dem Branntwein" 1838, Pfarrer U.W.Möller aus Lübbeke; "Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, Nr. 36, 09.05.1876; Protokoll der Verhandlungen des westfälischen Provinziallandtages des deutschen Vereins gegen den Mißbrauch geistiger Getränke, 1885 Dortmund.

A Ba 901 <u>1851 - 1859, 1873 - 1913</u>

Maßnahmen gegen Alkoholiker

Alter Titel: Beaufsichtigung der Trunkenbolde und des Ausschankes von geistigen Getränken, Steuerung des Branntweingenusses

Enth.u.a.: Berichte über Festnahmen von Betrunkenen; Lokalverbot für Alkoholiker;

Erklärungen von Personen zu Trunkenbolden;

2. Jahresbericht der Fürsorgstelle für Alkoholkranke im Amtsbezirk Weitmar (Bochum) 1913.

A Ba 813 1912 - 1927

Nachweis der zu Trunkenbolden erklärten Personen

A Ba 517 <u>1925 - 1935</u>

Bekämpfung des Alkoholmißbrauches (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Merkblätter mit praktischen Maßnahmen zur Bekämpfung des Alkohlmißbrauches, von Schmutz in Schrift und Bild, der Perversitäten unter der Jugend auf sexuellem Gebiet, der Prostitution und von Schund im Film; Merkblatt "Was muß jeder Sportmann und Turner vom Alkohol wissen?"; Jahresbericht des westfälischen Provinzialverbandes gegen den Alkoholismus für 1928/29 bis 1930/31.

A Ba 10 1929 - 1941

Maßnahmen gegen Anton Bathe jr. aus Beckum wegen Trunksucht

Enth.u.a.: Verwarnungen;

Entmündigung;

Ernennung eines Vormundes;

Zwangssterilisierung;

Amtsärztliches Gutachten für die beabsichtigte Einweisung in eine Heilanstalt.

13.00.00.00.00 JUDEN

13.01.00.00.00 ALLGEMEIN

A Ba 439

<u>1818 - 1846, 1869 - 1889, 1902 - 1904</u>

Judenangelegenheiten

Enth.u.a.: Nachweis der im Amt lebenden Juden 1812, 1816, 1818, 1824, 1831, 1904;

Namensverzeichnis der im Amt lebenden Juden 1825, 1834, 1869, 1872, 1873;

Nachweis der Abgabepflichtigen und der Höhe der Abgaben an die Judenschaftskasse des Herzogtums Westfalen 1825, 1827-1829;

Grundstückskauf durch Juden;

Annahme von Familiennamen;

Nachweis der Familiennamen.

A Ba 1468 <u>1819 - 1891</u>

Jüdisches Schulwesen (überwiegend allgemein)
Alter Titel: Jüdische Schul- und Lehranstalten, Schulbesuch jüdischer Kinder, die Beförderungen der Handwerker unter den Juden und die bürgerliche Besserung derselben

Enth.u.a.: Berichte des Vereins zur Errichtung einer Schulanstalt zur Ausbildung jüdischer Schullehrer und Unterrichtung armer und verwaister Kinder in Münster 1830, 1831, 1873, 1883, 1884, 1886, 1888, 1890; Nachweis der Zahl der Juden und der schulpflichtigen jüdischen Kinder; Beitragszahlungen an die "Mark-Haindorfsche Stiftung zur Bildung von Elementarschullehrer und Beförderung Handwerk und Kunst unter den Juden"; Bericht über jüdisches Kultur- und Schulwesen im Amt 1843; Erteilung von Privatunterricht für jüdische Schulkinder durch den jüdischen Lehrer Samuel Merzbach.

A Ba 1467 1820 - 1847

Vergleidung von Juden für den Amtsbezirk

Enth.u.a. Geleitbrief für Joseph Feist und Lesmann Schüler zur Niederlassung in Balve;

Einsprüche der Stadt gegen die Niederlassung der Juden; Übertragung von Geleitbriefen. A Ba 440

<u>1847 - 1849, 1871, 1907 - 1912, 1926</u>

Judenangelegenheiten (allgemein)

A Ba 442

<u>1848 - 1876, 1891 - 1906</u>

Verhandlungen über die Bildung jüdischer Synagogengemeinden

Enth.u.a.: Nachweis der Zahl der Juden im Amt 1848; Namensnachweis 1854, 1857, 1858, 1860, 1862; Namensnachweis der bei der Repräsentanten- und Vorstandskollegiumswahl der Synagogengemeinde Arnsberg wahlberechtigten Juden aus dem Amtsbezirk.

A Ba 1240 <u>1938 - 1941</u>

Zigeuner und Juden (allgemein)

Enth.u.a.: Nachweisung der Abstammung der über 14 Jahre alten, in der Zigeunerkolonie Berleburg und Umgebung wohnenden Zigeuner 1938; Schautafeln zu den Nürnberger Gesetzen.

13.02.00.00.00 FAMILIENREGISTER

A Ba 443 <u>1823 - 1859</u>

Führung der jüdischen Familienregister

Enth.u.a.: Namensverzeichnis 1823;

Nachweisung der Geburten, Hochzeiten und Sterbefälle.

A Ba 441 <u>1823 - 1874</u>

Jüdische Familienregister von 1824-1874

Enth.u.a.: Geburten;

Hochzeiten; Sterbefälle.

A Ba 1252 <u>1833 - 1847</u>

Jüdische Familienregister

Enth.u.a.: Geburten;

Hochzeiten; Sterbefälle.

A Ba 1331 <u>1848 - 1863</u>

Jüdische Familienregister (allgemein)

A Ba 1278 <u>1859 - 1875</u>

Jüdische Familienregister

Enth.u.a.: Geburten;

Hochzeiten; Todesfälle.

Darin: Abschriften von Schriftstücken zu Judenangelegenheiten in Balve von

1701-1918;

Bericht über die in Balve lebenden Juden von 1786-1918.

14.00.00.00.00 VERKEHR UND NACHRICHTENWESEN

14.01.00.00.00 EISENBAHN

A Ba 853 1833 - 1844, 1855 - 1906

Eisenbahnangelegenheiten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Nachweis der sich im Amt befindlichen Fabriken und gewerblichen Betriebe 1844.

A Ba 261

<u>1889 - 1895, 1907 - 1910</u>

Eisenbahnlinie durch das Hönnetal (Menden-Neuenrade)

Enth.u.a.: Beschlüsse des Kreistages Arnsberg zu den Bahnprojekten Menden-Altena, Neheim-Hüsten-Sundern und Neheim-Hüsten-Arnsberg; Landespolizeiliche Prüfung des Bahnprojektes Menden-Neuenrade; Aufnahme von Anleihen;

Lageplan der Gräflich von Landsbergschen Kleinbahn von Wocklum zum Eisenbahnschluß der Hönnetaler Kalkwerken;

Protokolle von Sitzungen des Hönnetalbahnkomitees;

Anträge der Gemeinde Küntrop zum Bahnverlauf und zur Einrichtung einer Haltestelle in Küntrop;

2 Situationspläne des Bahnhofes Garbeck 1907 und 1908;

Ankauf von Grundstücken;

Nachweis der aus dem Vorschußkonto zur Einrichtung einer Haltestelle in Küntrop entnommenen Gelder 1913;

Bau einer Transportbrücke über die Hönne mit Beschreibung und Skizze 1909:

Abschrift eines Vertrages zwischen der Stadt Balve und der Eisenbahndirektion Elberfeld über die Verlegung von Wegen beim Bahnbau 1908;

Bauwerksverzeichnis und Nachweisung der von dem Bahnbau berührten Wege- und Vorflutverhältnisse;

Anlegung von Zufahrten zu den Bahnhöfen.

Darin: Nachweisung der in der Woche vom 26.06. bis 02.07.1910 im Regierungsbezirk Arnsberg vorgekommenen Todes- und Krankheitsfälle.

A Ba 260 <u>1902 - 1910</u>

Eisenbahnlinie durch das Hönnetal (Menden-Neuenrade)

Enth.u.a.: Protokoll einer Sitzung des Hönnetalbahnkomitees 1902; Abschriften von Zeitungsberichteen zum Bahnprojekt Menden-Balve-Neuenrade und über das Hönnetal von 1883-1910.

Weiterführung der Hönnetalbahn zur Ruhr-Siegbahn

Enth.u.a.: Verhandlungsprotokolle;

Eingabe des Komitees zur Weiterführung der Hönnetalbahn;

Denkschrift des Komitees "Die neue Nord-Süd-Ruhr-Sieg-Verbindung" mit Lageplan.

Darin: Verhandlungsprotokolle über eine Vorbesprechnung zum Eisenbahnprojekt Neheim-Hüsten-Lennetal 1904.

A Ba 855

<u>1907 - 1914, 1927 - 1928, 1938 - 1939</u>

Eisenbahn Balve-Allendorf

Enth.u.a.: Nachweis der von dem Projekt betroffenen Gemeindewaldgebiete 1907:

Wirtschaftliche Vorermittlungen;

Statistiken zu den Wirtschafts- und Verkehrsverhältnisseen;

Verhandlungen über den Verlauf der Bahnlinie;

Zeitungsartikel zu geplanten neuen Bahnlinien im Sauerland 1928;

"Denkschrift zur Eisenbahnfrage" vom Verkehrsausschuß Allendorf-Hagen.

A Ba 335 1907 - 1921

Verlegung von Gleisanlagen auf der Asbecker Straße in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Vertrag mit den Rheinisch-Westfälischen Kalkwerken über die Verlegung der Schienen 1919;

Urteil in einer Verwaltungsgerichtsstreitsache zwischen den Kalkwerken und der Wegepolizeibehörde Balve über die Beseitigung der Gleisanlagen auf der Straße 1919.

Darin: Verlegung von Wasserleitungen.

A Ba 854 1908 - 1923

Eisenbahnangelegenheiten (überwiegend allgemein)

Enth.u.a.: Bau einer Schmalspurbahn von den Hönnetaler Kalkwerken zum Bahnhof Sanssouci mit Lageplan.

A Ba 1216 1909, 1927 - 1928

Abschriften der Verträge zum Bau der Bahnlinie Menden-Neuenrade

Enth.u.a.: Abschriften der Verträge zwischen der Eisenbahndirektion Elberfeld und den Gemeinden Eisborn, Volkringhausen, Balve und Garbeck über den Bau der Bahn;

Vertrag der Eisenbahndirektion mit der Gemeinde Küntrop über den Bau einer Haltestelle im Gemeindebereich 1909.

Eisenbahnlinie durch das Hönnetal (Menden-Neuenrade)

Enth.u.a.: Polizeiverordnung für die Kleinbahnen der Rheinischen-

Westfälischen Kalkwerke 1911;

Anlegung von Zufahrtswegen zu den Bahnhöfen;

Anschluß der Bahnhöfe an die Wasserleitung;

Fahrplanentwürfe 1911;

Eröffnung der Strecke am 01.04.1912;

Landespolizeiliche Abnahme der Strecke;

Nachweis der Einwohnerzahl der Gemeinden 1913;

Antrag auf Weiterfürunhg der Hönnetalbahn zur Rhein-Sieg-Bahn;

Abschrift eines Vertrags zwischen der Gemeinde Garbeck und der Eisenbahndirektion Elberfeld über die Verlegung von Wegen beim Bahnbau 1908;

Anschluß der Güterbanhöfe an das öffentliche Telefonnetz;

Vertrag zwischen der Gremeinde Garbeck und der Eisenbahndirektion über den Anschluß des Bahnhofes an die Wasserleitung 1911;

Ankauf von Grundstücken mit Lageplänen;

Zeitungsartikel zu neuen Bahnprojekten 1921;

"Weiterführung der Hönnetalbahn von Neuenrade zur Ruhr-Sieg-Bahn" Ausschuß zur Weiterführung der Hönnetalbahn 1922 mit Übersichtskarte mit Einzeichnungen (Karte zum Taschenplan für die Direktionen Elberfeld, Essen und Köln).

Bahnbau von Iserlohn über Sundwig, Stephanopel, Garbeck, Allendorf nach Finnentrop

Enth.u.a.: Denkschrift zum Bahnprojekt;

Zeitungsartikel;

Längenprofil und Lageplan der Bahn im Bereich der Gemeinde Volkringhausen 1913.

Verhandlungen über den Bau einer Bahnstrecke von Balve-Sanssouci über Allendorf-Kückelheim nach Finnentrop

Enth.u.a: Antrag des Komitees für eine Nebenbahn von Sanssouci zur Bahn Finnentrop-Wennemen an den Minister von Breitenbach in Berlin;

Bericht über die verschiedenen Projekte mit Skizzen der möglichen Bahnverläufe;

Protokoll einer Unterredung des Komitees mit dem Minister von Breitenbach; Verhandlungen über den Streckenverlauf;

Verhandlungen über den Anschluß von Balve an die Bahnstrecke; Erläuterungsbericht zum Entwurf der Strecke Sanssouci-Finnentrop.

A Ba 337 1922 - 1926

Beleuchtung des Zufahrtsweges zum Bahnhof Binolen in der Gemeinde Eisborn

Enth.u.a.: Vertrag mit der Reichseisenbahngesellschaft über die Bedienung der Straßenbeleuchtung 1925.

Eisenbahnangelegenheiten

Enth.u.a.: Einführung von Sonntagsfahrkarten;

Fahrplanfestungen;

Fahrplanänderungen;

Zusammenstellung der Fahplanwünsche für den Jahresfahrplan 1929/30.

14.02.00.00.00 KRAFTFAHRZEUGE

A Ba 1565 1932 - 1945

Kraftfahrzeuge

Enth.u.a.: Nachweis der im Amt vorhandenen Kraftfahrzeuge 1944; Aushändigung von Führerscheinen; Fahrzeugüberprüfungen; An- und Abmeldung von Fahrzeugen.

A Ba 612 <u>1939</u>

Kauf von Verkehrsschildern

14.03.00.00.00 SCHIFFAHRT

A Ba 1180 1849 - 1850, 1902 - 1907

Marine- und Schiffahrtsangelegenheiten

Enth.u.a.: Flugblatt "Aufforderung an die Preußischen Urwähler zu freiwilligen Beiträgen zur Erbauung eines Kriegs-Dampfschiffes" 1849; Sammlungen im Amt.

14.04.00.00.00 POSTWESEN

A Ba 512 <u>1817 - 1858</u>

Postangelegenheiten

Vol. 1

Enth.u.a.: Bericht über die Postzustellung im Amt 1817;

Festlegung der Postbotengänge;

Anstellung von Postboten;

Instruktion zur Portopflichtigkeit und Portofreiheit der Korrespodenz-, Paketund Geldsendungen in Angelegenheiten der Provinzialfeuersozietät 1826;

Festlegung der Aufgaben der Postboten;

Festlegung der Postverbindungen zwischen Altena-Balve und Arnsberg-Balve 1836;

Verhandlungen über den Ausbau der Postverbindungen;

Ablehnung des Färbers und Ackerbürgers Schreiber als Posthalter von Balve wegen der Teilnahme an den Unruhen von 1848/49.

A Ba 1440

<u>1832 - 1836, 1863 - 1907</u>

Telegraphen- und Telefonwesen

Enth.u.a.: Bestimmungen über gebührenfreie Beförderung telegraphischer Depeschen 1872;

Bau der Telegraphenleitungen Hemer-Balve-Werdohl und Balve-Allendorf-Sundern:

Beschädigung von Telegraphenleistungen;

Einrichtung von Unfallmeldestellen;

Errichtung von Telegraphenanstalt in den Amtsgemeinden;

Verlegung von Telefonanschlüssen:

Spendenliste für die Einrichtung eines Telefonanschlusses in Eisborn 1903;

Lagepläne von Telegraphenleitungen.

A Ba 1205 <u>1858 - 1907</u>

Postangelegenheiten

Enth.u.a.: Nachweis der Briefkästen im Amt 1875;

Bewerbungen um Landbriefträgerstellen;

Postbeförderung;

Schießung der Personenpostlinie Balve-Hemer;

Regelung der Personenpostverbindungen.

A Ba 1416 <u>1899 - 1900</u>

Telegraphenleitung Balve-Garbeck

A Ba 1441 1909 - 1932

Telegraphen- und Telefonwesen

Enth.u.a.: Errichtung neuer Leitungen mit Plänen.

A Ba 513 1911 - 1930

Postbuslinien

Enth.u.a.: Verhandlungen über die Einrichtung der Postbuslinien Allendorf-Balve und Sundern-Rönkhausen;

Nachweis der im Amt Balve wohnenden und in Neuenrade arbeitenden Personen 1925;

Fahrplanentwürfe für die Linien Allendorf-Finnentrop, Hagen-Allendorf-Balve und Allendorf-Sundern 1925;

Fahrpläne der Linien Allendorf-Balve, Sundern-Arnsberg (beide am 19.06.1925 eröffnet) und Allendorf-Balve-Affeln von 1925-1927, 1930; Festlegung der Fahrpläne;

Fahrpläne der Linien Warstein-Meschede, Warstein-Hirschberg-Arnsberg, Sundern-Hellefeld-Freienohl, Sundern-Finnentrop und Soest-Möhnetalsperre-Arnsberg 1926;

Verhandlungen über die Rentabilität der Busverbindungen.

A Ba 1016 <u>1931 - 1932</u>

Postverkehr

Enth.u.a: Fahrplan der Postbuslinie Allendorf-Balve-Hachen-Affeln;

Stillegung der Teilstrecke Balve-Affeln;

Beschwerden über die durch die Stillegung verschlechterten Postzustellungen; Zeitungsartikel mit Beschwerden;

"Hönne-Zeitung" Nr. 89, 18.04.1931, Nr. 91, 21.04.1931 und Nr. 93, 23.04.1931;

Fahrplan der Postbuslinien des Postamtes Neuenrade.

Firmenindex

Becker, Josef, , Menden 249

Cramer, Johann Heinrich, Rendant, Balve

Eichhoff & Cie., Firma 191

Eisen- und Hüttenwerke Bochum, , Bochum 363

Kalkwerk Union, Kalkwerk, Balve 370 Kalkwerke Hönnetal GmbH, Kalkofenfirma,

Binolen 342

Kalkwerke, Hönnetal 191

Kalkwerke, Rheinisch-Westfälische 194

Pohlschröder, , Geldschränke, Dortmund 325 Rheinisch-Westfälische Kalkwerke 356-357

W. Eickhoff, Balve 191

Wetter-Westhofener Sandsteinbrüche, G.

Heufer, Wetter 367

Institutionsindex

Kommunaloberförsterei Arnsberg 216 Postamt Balve 191

Körperschaften

Forstfiskus 224

Ortsindex

Affeln 52, 60-61, 75-76, 106-107, 130, 138, 141,

146, 175, 177, 183-186, 201-202, 204, 209,

211, 213-217, 222, 224-225, 245, 315-316,

318, 324, 334, 343, 347-348, 371, 413

Affeln, Kommunalwaldung 212

Affeln, Sportplatz 185

Albringen 142

Allendorf 224, 326, 360

Altena 22, 116, 150, 352

Altenaffeln 22, 61-62, 76-77, 107-108, 148, 174,

178, 186, 201-202, 213, 216-218, 224-225,

313, 318, 347-348, 372, 377, 408, 421

Eiringhausen 348

Amecke 362

Arnsberg 1-3, 5, 8, 12-13, 27, 35, 38, 43, 56,

105, 111, 119, 123, 125-127, 143-144, 150-

154, 165, 316, 322-323, 325, 345, 347, 365-

366, 368-370, 403

Arnsberg, Kommunaloberförsterei 216, 221

Arnsberg, Kreis 122

Arnsberg, Land- und Stadtgericht 217

Arnsberg, Oberlandesgericht 217

Arnsberg, Regierung 186

Arnsberg, Regierungsbezirk 210

Asbeck 27, 62-63, 77-78, 108, 130, 142, 144, 147, 170, 172, 177, 184, 200, 202, 205, 218, 307, 314, 346, 368, 372, 375

Balve 35, 37-38, 40, 42-51, 53-54, 57, 63-64, 71, 78-87, 107, 109-113, 118, 122-125, 127, 129-134, 139, 144-145, 149-151, 153-164,

169, 172-174, 176, 179, 181-184, 187-192,

203, 207-210, 218-219, 223, 322-323, 368-

369, 396, 401-403, 406-410, 414-415, 421

Balve, Hönnebrücke 207

Balver Wald 209

Beckum 52-53, 65-66, 86-88, 114-115, 123, 128-129, 142, 144, 146, 151, 171, 178, 180, 192-193, 202, 211, 219-220, 261, 318, 364-368, 372

Beckum, Kommunalwaldung 212

Behringer Bruch 174

Benkamp 322-323

Berlin 14, 42, 149, 181, 183

Berringerbruch 225

Beveringhausen 323

Binolen 141, 356-357

Biringer Loh, Walddistrikt 213

Biringsen 107

Blemke 348

Blintrop 66-67, 88-89, 115, 142, 148, 172, 178, 185, 200, 202, 204, 233-234, 300, 307, 318, 372

Bochum 27, 363

Bockenem 113

Bonn 29

Breloh, Bergdistrikt 220

Brilon 27, 165

Bruchhausen (Allendorf) 316

Dahle 358

Deilinghofen 364

Deinstrop 142

Dortmund 125, 127, 180

Düren 27

Eiringhausen 107, 138, 347

Eisborn 67-68, 89-91, 115-116, 128-129, 141-142, 144, 170, 175, 180, 184, 193-194, 201,

203, 264, 318, 340, 365-368 Freientrop 139, 307, 343, 360

Frönsberg 142, 358

Frühlinghausen 27, 117-118, 138, 187, 208, 323, 343

Garbeck 9, 51, 68-69, 91-96, 117-119, 124-125, 128, 130, 132, 134, 138, 142, 144, 147, 150,

154, 170, 174-175, 177-178, 194-196, 203-

204, 208, 211, 220-221, 223, 263, 308, 322-

323, 333, 346, 358, 368, 372

Garbeck, Kommunalwaldung 212

Geimeinde Mellen 198

Gemeinde Garbeck 195

Gemeinde Küntrop 197

Gladbeck 2

Glärbach 183

Glärbach, Parzelle Balve 223

Glärbachtal 191 Melschede 142 Granssauer Mühle 188 Menden 56, 118, 127, 211, 364 Grübeck 175 Meschede 125, 165 Hagen 12 Minden 13 Hannover, Provinz 113 Münster 13, 161, 329 Haustadt 175 Neheim 56 Haustadt-Hönnetal 317 Neheim-Hüsten 140, 143 Hemer 118, 127, 144, 364 Neuenrade 34, 37, 129, 143, 182, 325, 354, Heppingsen 263, 358 360, 368-369 Herborn 367 New York 27 Herne 30 Niederense 143 Herscheid, Mark 224 Nieder-Marsberg 56 Nordrhein-Westfalen 137 Herscheider Mark 224-225 Hessen 145 Nr. 9, 02.03.1837 218 Hestenberg, Walddistrikt 213 Oehlinghausen 170 Hestenberg, Waldgebiet Affeln 209 Olfen 156 Paderborn 120 Hestenberg, Waldgebiet, Affeln 225 Hövel 144, 345 Pinneiche 361 Höveringhausen 117-118, 138, 175, 204, 231-Plettenberg 348 232, 241, 322-323 Preußen 39, 138 Holzen 142 Quersiepen 142 Hönnebrücke, Balve 207 Retringen 27, 142 Rheinland 42 Hönnetal 158, 162, 164 Hörster, Wilhelm, Horst bei Eisborn 194 Rödinghausen 364 Höveg 112 Sansouci 158 Hüsten 28 Sanssouci 317 Iserlohn 132, 144, 165-166, 180, 364 Sanssuci 124 Iserlohn, Kreis 210 Sauerland 152-153 Kartmecke 192 Schlückingen 259 Kathmecke 192 Schwerte 38 Kesberg 115, 142, 178, 300-305 Siegerland 152-153 Kesberg, Gemeinde 200 Stephanopel 150, 353, 358-359 Kirchlinde 170 Sundern 38 Klusenstein 159 Sundwig 358, 364 Köln 13, 42, 145, 149 Trier 334 Kortmecke 188 Volkringhausen 9, 73-74, 103-104, 123-128, Küntrop 52, 69-70, 96-97, 120, 139, 143, 148, 141, 144, 146, 176, 184, 202, 204-205, 219, 177, 182, 197, 201, 232, 255, 307, 318, 343, 222, 318-319, 342, 364-367, 371 346, 360 Volkringhausen, Gemeinde 199-201 Küntrop-Freientrop 69-70, 120 Volkringhausen, Kommunalwaldung 212 Küntrop-Freientrop, Gemeinde 196 Waldemei, Langenholthausen 207 Langenholhausen, Gemeinde 198 Warstein 22, 38, 206, 325, 331 Langenholthausen 37, 71-72, 97-100, 121-122, Wattenscheid 12 124-125, 127, 139, 142, 144, 147, 157, 178, Weninglohe 322 Werdenfelde 312 197, 203, 207-208, 307, 316-317, 320, 335, 359-362, 371, 401 Werdohl 34, 139, 141, 324 Langenholthausener Mark 207, 209 Werl 230 Langscheid 217, 345, 362 Werne 154 Lendringsen 144 Westfalen 42, 105, 157 Leveringhausen 117-118, 138, 208, 322-323, Westfalen, Herzogtum 206 359, 476 Westig 364 Lothmecke 141 Wetter 367 Lüdenscheid 368 Wettmarsen 142 Wiedemark, Waldung 208 Lüneburg 155 Mailinde 175 Wiedemarth, Garbeck 208 Mellen 37, 71-73, 100-102, 122, 125, 128, 144, Wittgenstein 153 149, 173, 176, 178-180, 203, 205, 307, 314, Wittgensteiner Land 152 Wocklum 36, 164, 319-321, 391, 400, 409 319-320, 324, 344-346, 352 Mellen, Gemeinde 198 Wocklum, Gut 209 Wredenfels 312 Mellener Mark 209

Wulfringhausen 317, 361 Zimmerseifen 352

Personenindex

Allhoff, Klemens, Personalakte, Balve 48

Allhoff, Volker, Refrendar Balve 51

Althoff, Josef 401

Althoff, Josef, Balve 401-402

Althoff, Josef, Kalkofenbesitzer, Balve 397

Aufermann, Johann, , Balve 312

Bach, Heinrich, Volkringhausen 199

Bathe, Elisabeth, Balve 45 Bauerdick, Johann 171

Bauerdick, Maria Katharina 171

Baum, Georg, Dr. 183 Becke, Dr., Wilhelm 161

Becker, Heinrich, Balve 223

Becker, Johannes, Bauunternehmer, Balve

Beele, , Rendant, Balve 245

Belken, Caspar, , Affeln 315

Bergmann, Gottfried, Landwirt, Schlückingen 259

Berken, Franz, Balve 406, 408 Betten, Anton, , Balve 331

Betten, Franz, Schreinermeister, Balve 390

Biggemann, Franz 107

Bösterling, Heinrich, , Balve 331 Böhmer, Alfons, , Balve 46 Bondy, Salomon, , Balve 187

Bongardt, Josef, , Balve 47

Bösterling, Johann 182

Brackel, Philipp, Balve 408 Brandenberg, John. 110

Braukmann, Fridolin, Balve 48

Brauns, , Amtmann 39

Brauns, , Bürgermeister, Balve 27

Brüggemann, Dr., Bürgermeister, Balve 31

Brüninghaus, Haus 213

Brunswicker, , Justizkommisar, Balve 259

Brunswicker, , Justizkommissar, Balve 256, 259-260, 315-316

Brunswicker, Amtsschreiber, Balve 187

Brunswicker, Franz Anton, Pfarrer, Balve 350

Camminady, Toni. Balve 49

Carthaus, Dr. 159

Conredel, Caspar 159

Conredel, F. 120

Cordes, Adolph 110

Cordes, Elisabeth 49

Cordes, Franz, , Balve 353

Cordes, Heinrich, Wocklum 409

Cordes, Theodor, Wocklum 409

Cramer, , Sparkassenrendant, Balve 326

Cramer, Caspar 173

Cramer, Franz, , Balve 295

Cramer, Heinrich, Sparkassenrendant a.D.

64

Cramer, Johann Heinrich, Rendant, Balve

Cramer, Sparkassenrendant a.D., Eisborn 67

Cramer, Wilhelm, , Affeln 315

Dahlmann, Anton 171

Dalman, Anna Katharina 170

Danne, Eberhard, , Asbeck 147, 314

Dinkloh, Bürgereister 47

Dinkloh, Walter, Amtsdirektor 50

Dittrich, Amtmann 51 Dornsiepe, Bernhard 184

Dorste, Franz, Pfarrer, Langenholthausen 71

Dransfeld jun., Clemens, Metzger 410 Dransfeld sen., Clemens, Schlachter 410

Dransfeld, Franz, Schlachter 410

Dransfeld, Kläre, Balve 49

Droste, Heinrich, , Langenholthausen 316

Droste, Wilhelm, Balve 48 Duerkop, Christian, Affeln 413

Ebing, Kommunalkassenrendant 115

Eicke, Eberhard, Balve 48 Eickhoff, Dr., Amtmann 42

Eigenmeier, Heinrich, , Affeln 315

Elmerhaus, Josef, Balve 51 Ernst-Wilmes, , , Balve 293

Eßfeld, Josef 181

Essing, , Rendant, Blintrop 172

Essing, Rendant 115

Essing, Theodor, Rentmeister, Balve 284

Fabro, , Apotheker, Balve 335

Fapes, Franz 110

Fernholz, Ludwig, , Weninglohe 322

Fiekel, Ingeborg, Ärztin 119 Fischbein, Philipp, Balve 187 Floret, , Justizamtmann, Balve 311

Floret, Justizamtmann 110 Flues, , Rendant, Balve 284 Freiburg, Franz, Mellen 198

Frohne, Franz, Gemeindevorsteher, Beckum 52-53

Funke, Clemens, Unternehmer, Werl 230

Gasper, Carl, Rechtsagent 403

Geck, Wilhelm, Landwirt, Heppingsen 195

Gierse, Geschwister, Affeln 184 Gloke, Heinrich, Tagelöhner 184

Göbel, Clemens, Ortsvorsteher, Garbeck 51

Göddde, Theresia, , Beckum 204 Gödde, Johann, , Affeln 315

Gottschalk, , Rechnungsführer, Balve 305

Grendel, Caspar 52

Greve, , Justizkommissar, Arnsberg 322 Greve, , Justizkommissar, Balve 257

Greve, , Justizrat, Arnsberg 214, 217, 314,

323, 351

Greve, , Justizrat, Balve 314-316 Grundhoff, Egon, Rendant, Balve 284

Haarmann, Friedrich, Balve 46

Habbel, Bernhard 60 Habbel, Egon, Balve 46

Hagedorn, Franz, Maurermeister, Balve 349

Hahe, Wilhelm, , Haustadt 318 Handakte Justizrat Greve 314 Heinemann, Wiesenbaumeister, Siegen 191 Hellweg, Josef, Balve 46 Hempel, Ina Maria 50 Hennecke, Franz, Fuhrmann, Bruchhausen (Allendorf) 316 Herdes genannt Tuckermann, Margarethe, , Balve 284 Herdes, Hermann Witwe, , Balve 331 Herdes, Hermann, Balve, Postschaffner 27 Herdes, Josef 207 Hering, Hermann, , Balve 33 Hertin, Wilhelm 32 Hertin, Wilhelm, Fabrikdirektor, Balve 247 Herwig, Hans, Generalmusikdirektor, Balve Hesse, , Förster, Volkringhausen 236 Heufer, Gustav, Bauunternehmer, Wetter 367 Hillebrand, Ferdinand, Iserlohn 117 Hillebrand, Theodor, Balve 47 Hörster genannt Kersting, Wilhelm, Eisborn 336 Höffetborn, Ferdinand 170 Höhschulte, Bernhard, Müller, Balve 256 Höhschulte, Hermann Erben, Müller, Balve 256 Höhschulte, Hermann Witwe, , Balve 257 Höhschulte, Hermann, Müller, Balve 254-256 Holin, Wilhelm, Sparkassengehilfe, Balve 327 Honert, Josef 124 Hoppe, Walter, Balve 48 Hövelborn, Willi 49 Höynck, Eberhard, Küster 63 Hülter, Hermann, genannt Lohnsmann, Bürgermeister, Balve 219 Kähnlein, Herbert, Hausmeister 44 Kalthörner, W., Ennigerloh 199 Kaufmann, Casp. 110 Kellermann, Heinrich, , Affeln 315 Kemper genannt Clöer, Franz, , Affeln 315 Kemper, Gemeindevorsteher, Affeln 52 Kerstges, Bernhard, , Mellen 198 Kissing, Heinrich, Gastwirt, Balve 351 Klein, Peter 35 Knelle, , Dechant, Hüsten 28 Knepper, Philipp, , Eisborn 356 Koch, Barbier 403 Köhling, Conrad, Dipl.Ing., Hagen 132 Köper, Reinhold, Referendar 50 Korte, Franz Wilhelm 110 Kortenbusch, Amtsdirektor 37 Köster, Ferdinand, Wegewärter, Mellen 235 Krügel, Armin, Hausmeister, Garbeck 119

Krügel, Waltraud, Hausmeister, Garbeck 119 Krügel, Waltraud, Hausmeisterin, Garbeck

Kruse, Bernhard, Müller, Küntrop 69

Krutmann, Ewald, , Volkringhausen 367

134

Kühling, Friedrich Wilhelm, Küntrop 197 Kuhlmann, Ludwig, Fabrikant, Heppingsen Küntzel, , Amtsrichter 29 Landsberg, Graf von 209 Landsberg, Velen und Gemen, Graf von,, Wocklum 330 Landsberg-Velen und Gemen, Graf von 192 Landsberg-Velen und Gemen, Graf von, , Balve 320, 352 Landsberg-Velen und Gemen, Graf von, , Wocklum 319-321 Landsberg-Velen, Graf von, , Balve 228, 235 Landsberg-Velen, von, Graf 193 Lanfermann, Johann Theodor, , Asbeck 314 Lanfermann, Johann Theodor, Asbeck 147 Leithe, Bernhard, Asbeck 147 Lepperhoff, Wilhelm, Pflastermeister, Altena 352 Levermann, Franz, Landwirt, Beckum 115 Levermann, Theodor 217 Lichte, Peter, Altenaffeln 408 Liedhegener, Clemens, Apotheker, Balve Linnemann genannt Than, , Eheleute, Freientrop 360 Linnemann genannt Than, Eheleute, , Freientrop 343 Lohmann, Heinrich, Gerichtsbote, Balve 351 Lösse, Adam, Garbeck 194 Lösse. Wilhelm 117 Lübke, Norbert, Drechslermeister, Balve 189 Lübke, Regierungsrat 113 Lübke, Johann, , Affeln 315 Lüke, August, Bauunternehmer, Balve 354 Lüke, Hugo, , Balve 331 Manner, Josef, Sparkassendirektor, Balve 328 Mecker, W. 27 Mertens, Bernhard 117, 174 Mertens, Elisabeth 117 Midderhoff, Franz, Balve 46 Midderhoff, Theodor, Altenaffeln 186 Mitze, , Wegebauinspektor, , 360 Muschert, gt. Remmert, Gemeindevorsteher, Küntrop 52 Nellius, Georg, Musikdirektor, Herne 30 Neuhaus, Eberhard, , Mellen 16 Neuhaus, Franz 171 Neuhaus, Hermann 171 Neuhaus, Josef, Polizeidiener, Balve 306 Neuhaus, Wilhelm, Amtsbote 47 Nolte, Josef, Bauunternehmer, Balve 357 Overbeck, Arnold 208 Personalakte Wilhelm Droste Amt Balve 48 Peters, Theodor, Landwirt, Eisborn 355 Pfeffer, Anna Catharina, geb. Remmert 115 Pfeffer, Ignatz, Wegewärter, Beckum 230 Pingel, Anton, genannt Elias, Affeln 214 Plassmann, , Architekt, Küntrop 255

Plaßmann, , Kreisbaumeister, Arnsberg 345, 347, 353, 356, 359, 363
Plaßmann, , Kreisbaumeister, Balve 355
Plassmann, J., Amtsbeigeordneter 54
Plaßmann, Johann Wilhelm 120
Plaßmann, Landarmendirektor, Münster 197
Preuß, Meta, Balve 49

Pröpper, Franz, Waldwärter/Flurschütze, Beckum 219-220

Pröpper, Theodor 31

Pütter, Caspar, Strassenreiniger, Balve 352

Pütter, Johannes, Balve 45

Pütter, Josef, , Balve 17

Pütter, Josef, Ehrenbürger, Balve 164 Rapp, Albert, Bauunternehmer, Balve 133 Rasenber geb. Lanfermann, Maria Katharina, , Asbeck 314

Reifenrath, H., Dampfwalzenbesitzer, Herborn 367

Reinecken, Peter, , Hemer 254

Reineke, Johann Peter, Müller, Balve 255 Reinke (Reineke), Peter, Müller, Balve 255

Rentrop, Karl H., , Bockeloh 324

Ridzelskaja, Sabina, Zwangsarbeiterin, Balve 476

Rohrmann, Hermann, , Affeln 315

Röse, Theodor, Balve 45

Rosenstock, August 219

Ruch, Ursula, Balve 49

Sämisch, Dr. Th. 27

Sauer genannt Poggel, Eberhard, Landwirt, Balve 361

Sauer, Anton, Ackerwirt, Altenaffeln 313

Sauer, Anton, Landwirt, Affeln 313

Sauer, Franz, , Balve 246

Sauer, Franz, Wirt, Balve 150

Sauer, von, Gemeindevorsteher, Langenholthausen 71

Schäfer, Johann, Bauunternehmer, Balve 354

Schäfer, Johann, Balve 223

Scheele, , Justizrat, Arnsberg 316

Scheele, , Müller, Balve 257

Scheele, Christoph, Mühlenpächter, Balve 322

Scheele, Friedrich, Müller, Balve 257-260

Schelle, Josef, Uhrmacher, Balve 335

Schenck, von, Justizrat, Arnsberg 182, 189

Schepp, Hermann, , Mellen 314

Schiebel, Wilhelm, Fuhrmann, Schenkwirt 394

Schierhoff, Franz, Schneidermeister, Mellen

Schierhoff, Johann 182

Schierhoff, Johann gt. Bischoff 182

Schilling, B., , Trier 334

Schindel, Peter, Balve 407

Schlotmann, Anton, genannt Neuhaus, Affeln 213

Schlotmann, Wilhelm 182

Schlotmann, Wilhelm, genannt Plange, Affeln 214

Schlüter, Amtmann 51, 54

Schlüter, Amtmann, Balve 112

Schlüter, Amtsmann 51

Schmale, Eberhard, Frühlinghausen 194

Schmale, Johann, , Wredenfels 312

Schmale, Josef, Balve 45

Schmale, Vikar 109

Schmalohr, Johann 107

Schmalohr, Johann, aus Berringsen, Affeln 184

Schmitz, Hermann, , Balve 311-312

Schneider, Eheleute Karl-Heinz, , Balve 251

Schneider, F. A., Balve 182

Schneider, Franz Anton 182

Schneider, Johann, Balve 190

Schneider, Vollziehungsbeamter 41

Schomburg, Prof. Dr., Burkhardt, Lüneburg 155

Schüler, Hermann, Bochum, , 27

Schulte genannt Heller, Anton, Landwirt, Garbeck 231

Schulte, , Amtsbeigeordneter, Balve 10

Schulte, Anton, Frühlinghausen 194

Schulte, Bernhard, Gemeindevorsteher, Altenaffeln 174

Schulte, Casper, Witwe, Balve 190

Schulte, Ernst, Architekt, Balve 248, 252

Schulte, Ferdinand, , Balve 245

Schulte, Ferdinand, , Weninglohe 322

Schulte, Franz, , Affeln 316

Schulte, Gemeindevorsteher 51

Schulte, Gemeindevorsteher, Balve 112

Schulte, Hermann, Balve 48

Schulte, Johann Bernhard, Landwirt, Volkringhausen 321

Schulte, Johann gen. Thornschulte, Balve 188

Schulte, Johann, gen. Thornschulte, Balve 188-189

Schulte, Josef, Referendar, Balve 50

Schulte-Bröker, Johann, Landwirt, Altenaffeln 186

Schulte-Hagen, Johannes, , Altenaffeln 22

Schulte-Loh, Günter, Balve 47

Schulz, Walter, Gemeindearbeiter, Garbeck 118

Schümer, Anton 174

Schweitzer, Heinrich 192

Schweitzer, Maria, , Leveringhausen 476

Segrefe, Wilhelm, , Affeln 315

Seite, Bernhard, , Asbeck 314

Seithe, Bernhard 172

Selter, Dr., Walter, Dortmund 127

Semme, Caspar, Garbeck 194

Simon, Heinrich, , Balve 331

Soreth, Laura 116

Spielmann, Franz, Beckum 193

Spindelmann, Hermann Dr., Amtsgerichtsdirektor, Balve 248

Steimig, Hermann, Direkor 114 Stork, Johann, , Affeln 315 Stracke, Peter, , Balve 313 Strehling, , Justizrat, Menden 352 Stücken, Franz, Mühlenbesitzer 421 Stücken, Franz, Mühlenpächter, Balve 219 Stute, H., Unternehmer, Werl 356 Tank, Walter, Balve 50 Terbrüggen, Carl., Balve 331 Terbrügge, Carl, Zimmermann, Balve 190 Theodor, Reinke 175 Thiell, Adalbert, Referendar, Balve 50 Thornschulte, Schulte, Johann, Balve 188-189 Tilmann, , Hofgerichtsadvokat, Arnsberg 207 Topp, Lehrer, Beckum 193 Tusch, Johann, , Affeln 316 Verse, Clemens, Verordneter, Küntrop 69 Vielhaber, Josef, Müller 170 Westhalle, Wilhelm, Mühlenbesitzer, Balve Weule, J.F., Fabrikant, Bockenem 113 Wiemer, Johann, , Bochum 363 Willeke, Fritz, , Affeln 342 Wilmes, Anton, Balve 186 Wilmes, Ernst, Gastwirt, Balve 351 Wilmes, Ernst, gt. Grütling 181 Wite, , Justizkommissar, Balve 322 Witte, , Justizkommissar, Balve 257, 313 Wolfslast, Fr., Pflasterer, Zimmerseifen 352 Wrede, Freiherr von, , Balve 228-229 Wrede, von, Freiherr 208 Wrede-Nettlingen, Freiherren von, , , 330

Sachindex

"Instruktion für die Schützen des zu teilenden Waldes" 1819; 237 50 Jahre Sparkasse Balve 326 800-Jahr-Feier Garbeck Versicherung 132 Abfindungsgelder 188 Abfindungsverzeichnisse Garbeck 231 Abfindungszahlungen 226 Abfindungszahlungen Gemeinheitsteilung 226 Abflussgräben Reinigung 352 Abgeordnetenhaus Wahl Reglement 1861 7 Ablöseangelegenheiten 206 Abschrift 407 Abschrift Urteile Jagdangelegenheiten 52 Abstimmungsergebnis Volksabstimmung 1933 6 Abstimmungsergebnis Volksabstimmung 1938 6 Abteilungsliste Gemeindewahl Küntrop-Freientrop 70 Abteilungslisten Asbeck 1913 - 1933 63

Zimmermann, Isaac, Kaufmann 110

Abteilungslisten der Gemeindewähler Langenholthausen 72 Abteilungslisten der Gemeindewähler Mellen Abteilungslisten Gemeindemitglieder Blintrop 1911, 1913 und 1915 67 Abteilungslisten Gemeindewahl Küntrop-Freientrop 69 Abteilungslisten Gemeindewahlen Statd Balve 1909 - 1915 64 Abteilungslisten Gemeindewähler Langenholthausen 71 Abteilungslisten Gemeindewähler Mellen 72 Abteilungslisten stimmberechtigter Gemeindemitalieder 60 Abteilungslisten stimmberechtigter Gemeindemitglieder Altenaffeln 1913 - 1933 62 Abwasseranlagenanschluss Grundstücke Garbeck 118 Abzeichnungsbefugnis Kassenanordnungen Adjudikationsbescheid Eßfeld 1842 110 **ADV 165** Affeln 347 Akten Verkauf 54 Aktenordnung Amt Balve 1966 35 Aktenregistratur Repertorium 54 Aktien Straßenbau Volkringhausen Iserlohn Aktion Bürgerwille Rundschreiben 12 Aktion Bürgerwille Satzung 12 Aktionäre Straßenbau Volkringhausen Iserlohn 364 Akzisegeld Balve 316 Alkoholverbot Reichstagswahl 1932 5 Allgemeine Ortskrankenkasse (AOK) 136 Ameckerbach 181 Amerikaner Einmarsch 1945 Bericht 33 Ämter Statistik Besetzung 39 Ämterzusammenlegungen 142 Amtmann Disziplinarverfahren 42 Amtmänner Einführung 41 Amtsausschüsse Mitgliederverzeichnis 60 Amtsausschußmitgliederwahl 1956 20 Amtsbeigeordnete Vereidigung 41 Amtsbeigeordnete Wahl 41 Amtsbeleidigungen 52 Amtsbibliothek 54 Amtsblatt Abonnentennachweis 18 Amtsblatt Herausgabe Arnsberg 38 Amtsblatt Veröffentlichung Amtliche Bekanntmachungen 18 Amtsbote Anstellung Neuhaus 47 Amtsbürgermeisterversammlungen 140 Amtsbürgermeisterwahl 1956 20 Amtsdirektor Balve Bewerbung 44 Amtsdirektor Schreiben amtsintern 37 Amtsdirektorenkonferenz 1968 165 Amtsdirektorenkonferenzen 140 Amtsgerichtsgebäude Kostenvoranschlag Reparaturen 112

Amtshaus Balve Bau 244

Amtshaus Balve Einweihung 244

Amtshaus Balve Renovierungsarbeiten 248

Amtshaus Balve Umbaupläne 247

Amtsregistratur 54

Amtsregistratur Inventarverzeichnis 54

Amtsrichterwohnhaus Baupläne 248

Amtsrichterwohnung Lagepläne 247

Amtssekretär Bewerbung 43

Amtssportplatzseinweihung Zeitungsartikel

Amtsverfassung 1946 33

Amtsverordnete Nachweis 1969 (Mit Mitgliedszeit) 10

Amtsverordneten Nachweis 1910 - 1939 19

Amtsversammlung Beschlüsse 1872 23

Amtsversammlung Mitgliedernachweis 19

Amtsversammlung Zusammensetzung Festlegung 1856 19

Amtsversammlung Zusammensetzung Politische 1921 19

Amtsvertreter Aufwandsentschädigung 60

Amtsvertreter Nachweis 1948 20

Amtsvertreterwahlen Balve 1961 127

Amtsvertretung Kommissarisch Protokoll April 1945 32

Amtsvertretung Mitgliedernachweis 1961-1974 25

Amtsvertretung Vorschläge 1946 33

Amtsvertretungswahl 1946 Kandidatenzulassung 32

Amtsvertretungswahlen 1948 9

Amtsverwaltung Geschäftsrevision 28

Amtswahlen 1933 6

Amtswappen Balve 57

Anbau 407

Änderungsvorschläge Satzung Städte- und Gemeindebund 137

Aneignung 189

Ankaufsangebote 193

Anklageschrift Muschert 52

Anleihen 196-197

Anleihen Aufnahme 106

Anleihenaufnahme der Gemeinde Affeln aus der Hilfskasse der Provinz Westfalen 175

Anschriftenverzeichnis Gesellschafter und

Benutzer KDVZ 166

Ansichtskarte von Balve 153

Anstellungsvertrag Kläre Dransfeld Amt Balve 49

Anstellungsvertrag Rendant Cramer 326

Antrag 407

Apothekenrechnung Arzneimittel Bedürftige 297

Apothekenrechnungen Bedürftige Balve 293

Apotheker Nachweis 40

Apothekerrechnung Arzneimittelausgabe Bedürftige 296

Ärarialeinahmen 226

Arbeiter u. Soldatenräte 149

Arbeiter u. Soldatenräte Kosten 1919 149

Arbeitsamt Arnsberg Mitgliederernennung 43

Arbeitsbescheinigungen 1894 123

Arbeitsdienst Bezuschussung durch die Gemeinden 149

Arbeitsdienst Einsatzmöglichkeiten 149

Arbeitsdienstfreiwillige Krankenhauskostenübernahme 150

Arbeitsdienstfreiwillige Nachweis 149

Arbeitsdienstsfreiwillige Liste 150

Arbeitsgemeinschaft Balver Vereine Satzungsentwurf 162

Arbeitskreismitglieder Nachweis KDVZ 166

Arbeitskreissitzungen KDVZ 168

Arbeitskreissitzungen Protokolle 167

Arbeitslager Balve polizeimedizinische Abnahme 150

Archivrepertorien Anfertigung 1834 110

Arische Abstammung Nachweis Gemeinderäte 59

Armenkasse Balve Etat 325

Armenkasse Rechnungsabschlüsse 1897 - 1899 80

Arnsberg 368

Arnsberg, Regierungsbezirk 211

Ärzte Nachweis 40

Asbecker Strasse 346

Assmann und Spindeldreier Kanalisationsunternehmen 116

Aufforstungsbeihilfe Affeln 216

Aufgebotsbescheinigungen 1910 - 1911 15

Auseinandersetzung dienstliche Göbel Schlüter Dittrich 51

Auseinandersetzung, Affeln 213

Auseinandersetzungen Kriegsverein Beckum

u. Beckumer NSDAP Mitglieder 151

Ausgabenkontrolllisten Amt Balve 264

Ausgangsverbot Balve 113

Ausschuß Personalbereinigung Privatwirtschaft 32

Ausschuß zur Personalbereingung in der Privatwirtschaft Mitgliederernneung 1946 34

Ausschussmitglieder Verzeichnis Kreis Arnsberg 35

Ausschußmitglieder Wahl 22

Ausschussmitgliederlisten 59

Ausstellungsversicherungen Bedingungen 132

Autobahn Köln Münster 344

Autoverkehr 363

Backstube Willeke Bauantrag 342

Bahnhof Binolen Zufahrtsanlegung 141

Balve Seperation 111

Balver Höhle 159, 161, 164

Balver Höhle Ausgrabungen Einnahmen und Ausgabenrechnung 160

Balver Höhle Ausgrabungen Einnahmen und Ausgabenrechnungen 160

Balver Höhle Denkschrift geplante Sprengung 162

Balver Höhle Erdverkauf 160

Balver Höhle Grabungen 161 Balver Höhle Grabungsplan 159 Balver Höhle Konzert 1951 163 Balver Höhle Nutzung für Veranstaltungen Balver Höhle Schützenhalle 246 Balver Höhle Übergabe von Funden an das Nutruhistorische Museum in Münster 159 Balver Höhle Umgestaltung 164 Balver Höhle Veranstaltungen 161 Balver Höhle Vorgeländelageplan 162 Balver Höhle Zeichnungen 159 Balver Wald Grundstücksstreitigkeiten 181 Bannpflicht Gransauer Mühle 254, 322 Barmer Ersatzkasse Beitragsnachweis 136 Barrieregeldzahlung Befreiungsanträge 317 Barrierekasse Wulfringhausen Anteil Langenholthausen 317 Bau Molkereihaus 415 Bauanträge 331-332 Fachoffiziere Wirtschaft Kreis Arnsberg 332 Bauanträge Balve 333 Bauantrag 408 Baubeschreibung 408, 410 Baubeschreibung Scheune 107 Baufällige Häuser Beschwerden 330 Baufluchtlinien Balve Gutachten 333 Baugenehmigung 401, 405, 408, 410 Baugenehmigungsantrag 394 Baugenehmigungsurkunde Kalkofen 397 Baugrundstücke 193 Bauholz Regulativ Gemeindewald Beckum Baumaßnahmen Gutachten Höhlenspiele 30 Baumaterialien Lagerung Uhrmacher Schelle Baumaterialienlägern Plünderungen 113 Baumverkauf Balve 112 Baumverkauf Beckumer Waldgemeinheit Baunormen DIN 1929 331 Baupläne Ortschaften Amtsbezirk 330 Baupläne Dampfkesselanlage Molkerei Duerkop 413 Bauplätze, Mellen 198 Bauwesen Programmüberprüfung 167 Bauzeichnung 394, 396-397, 400-401, 408 Bauzonenverordnung Stadt Meschede 125 Bauzustand Fabrikgebäude 331 Beamte Nachweis wirtschaftliche Verhältnisse Amt Balve 53 Beamte Normalbesoldungsetat 40 Beamtenbeleidigung Verfolgung (allgemein) Beamtenbund Provinzialverband Satzung 1920 53 Beamtenvereinigung Balve 53 Bebauung, Balve 191 Bebauungsplan Einsprüche 1891 112 Bebauungsplan Gemeinden Kleinwohnungswesen 333

Beckum 144 Bedürftige Versorgung 115 Bedürftigenunterstützung Asbeck 170 Befestigungsanlagenbeseitigung in der Balver Höhle 162 Behelfsheim Beckum Abbruchgenehmigung Beherbergungsberichte Fremdenverkehr 153 Beherbergungsbetriebe Fremdenverkehrsberichte 155 Behördenleiterkonferenz Kreise Arnberg, Bri-Ion und Meschede 165 Beigeordnete, Personalien 105 Beigeordneten Kartei 105 Beileigergelder Einsprüche 147 Beilieger- und Weidegeld Balve 294 Beilieger Viehtrieb 122 Beiliegerabgaben 148 Beiliegergeld Balve 293-294 Beiliegergeld Befreiungsantrag 106 Beiliegergeld Beschwerden Langenholthausen 147 Beiliegergeld Einsprüche 148 Beiliegergeld Erhebungsverzeichnis 148 Beiliegergeld Heberegister 106-107 Beiliegergeld Prozesse 121 Beiliegergeld Rezeption 145 Beiliegergeldeinsprüche Küntrop 148 Beiliegergeldeinziehung Küntrop 148 Beiliegergeldzahlung 146, 148 Beiliegerliste 1834 106 Beiliegerprozesse Langenholthausen 147 Beiliegerrezeption Asbeck 147 Beiliegerverzeichnis Langenholthausen 147 Beiliegerzahlungen Prozesse 148 Beitragsnachweis Allgemeine Ortskrankenkasse (AOK) 136 Bekanntmachung öffentlich 56 Bekanntmachungen öffentliche Amt 56 Bekanntmachungskästen Anschaffung 56 Bekanntmachungstafeln Aufstellung 54 Beleidigungsklage Frohne Grendel 52 Bergwerksbesitzer Balve 308 Bericht wirtschaftliche Lage 1946 33 Berufsbeamtentum Wiederherstellung 42 Berufschulenverband Menden-Hemer-Balve Satzung 118 Berufsschulbeiträge Erhebungssatzung 118 Berufsschule Balve Errichtungssatzung 125 Berufsschule Garbeck 118 Berufsschule Schulordnung 125 Berufsschulen Kreis Arnsberg Kreissatzung Berufsschulpflicht Satzung Kreis Arnsberg Berufsschulverband Menden, Hemer, Balve 1962 127

Berufszeugnis Bergmann Busche 121

Beschlußausführung Dienstanweisung Rat

Beschaffungswesen 54

Gladbeck 1966 2

Beschlüsse Einsprüche Sitzung 21 Beschlüsse Gemeindeversammlung Langenholthausen 1898 - 1924 98 Beschwerde Gemeindevorsteher Kemper 52 Beschwerde Schlüter Schulte dienstliches Verhalten 51 Beschwerde Untersuchung Frohne 53 Beschwerden Wegezustand 343 Besitzstörung Prozess Gemeinde Garbeck gegen Bernhard Mertens 174 Besitzstörung Prozess zwischen Bauerdick, Unternehmen Neuhaus und der Gemeinde Besitzstörungen Rechtsstreit Schierhoff Schlotmann 182 Besitzungen Landsberg-Velen in Mellen 319 Besitzverhältnisklärung an einem Weg Stadt Balve Cramer 173 Besitzzeugnisse 194 Besitzzeugnisse Ausstellungen 183 Besitzzeugnisse Veräußerungen 183 Besoldung Beamte 40 Besoldung Dauerangestellte 40 Besoldung öffentlicher Dienst 44 Besoldung Vorstand Sparkasse Balve 329 Besoldungsnachweis 1920 - 1922 40 Besoldungsordnung Beamte ständige Angestellte Anwärter 1927 42 Besoldungsordnung kommunale Beamte 1920 40 Besoldungsregelung Übersicht 1923 40 Besoldungsvorschüsse Nachweis 40 Bespannfahrzeugbestandsliste 125 Betriebsgenehmigung 401 Betriebsräte Dienstanweisungen 149 Betriebsratswahl 1921 149 Bevölkerung Verteilung Berufsgruppen 53 Bevölkerungsstatistik Preußen 1879 - 1887 14 Bewerbung Amt Willi Hövelborn 49 Bewerbungen Stellen Amt Balve 43 Bezirksauschuss Anrsberg Beschwerde 41 Bezirksgemeindetage Mitgliederwahl 13 Bilanz Sparkasse Balve 325, 329 Bilanz Westfälisch-Lippischer Sparkassenund Giroverband e.V. 329 Billetsteuerordnung Gemeinde Oestrich 124 Bleiche 186 Blibliothek Verzeichnis 1900 54 Blitzschutzanlage Amtsgericht 243 Bodenprobenuntersuchungen Balver Höhle Borkebach Brücke Unterhaltungskosten 343 Borkebrücke Wegeausbau 355 Brandschutzordnung für Waldgebiete 210 Branntweinausschank Antrag 39 Brauerei Iserlohn Aktiengesellschaft 180 Brennholz Regulativ Gemeindewald Beckum 114 Brennholzverkauf 1946 126 Brennstoffversorgung 31

Briefpapier Prospekte 55 Brieftagebuch 29-30 Broschüre "Der Fremdenverkehr" 119 Broschüre Eisenbahner Staatsbedienstete Brote ausgegebene an Arme 1849 108 Brücke Hönne Umbau 353-354 Brückenbau bei Höveg Kostenvoranschlag 112 Brückenbau Marmke Verdingbedingungen Brücke Freientrop Küntrop Unterhaltung 360 Brücke Hönne Bau 358 Brücke Hönne Bauverträge 354 Brücke Hönne Verbreiterung 353 Brückenbau Straße Arnsberg-LÜdenscheid Brückenbau Hönne 350 Brückenbau Straße Arnsberg Neuenrade 368 Brunswicker, , Justizkommissar, Balve 259 Bürgersteig Anlegung 353 Bürgersteige Anlage Balve 354 Bürger Affeln Steuerliste 343 Bürgerbuch Affeln 214 Bürgermeister Ernennung 27 Bürgermeister Gehaltserhöhung 27 Bürgermeister Nachweis 1969, 1970 22 Bürgermeister Sprechstunden 37 Bürgermeister Stellvertretende Wahl 22 Bürgermeisterei Balve Bildung 1819 27 Bürgermeistergehalt Festlegung 139 Bürgermeisterneuwahlen 1950 126 Bürgermeisterwahl Garbeck 1948 9 Bürgersteige Hönnetalstrasse 248 Bürgersteuer Einsprüche 116 Bürgerwehrmitglieder Waffenschein 1919 124 Büromaterial Ankauf 55 Büromöbel Ankauf 54 Büromöbel Prospekt 54 CDU Amtsvertreter Nachweis 1969 22 CDU Gemeindevertreter Nachweis 1969 22 CDU Küntrop Bildung 32 CDU-Ortsvorsitzenden Nachweis 1969 10 Chemie Fabrik Wocklum Konkurs Direktor Steimig 114 Chemiefabrik Wocklum Beschreibung 391 Chemiefabrik Wocklum Genehmigungsurkunde 391 Chemiefabrik Wocklum Grundrisspläne Bürohaus 36 Chemische Industrie mbH Wocklum Berufungsprozess 158 Dampfkesselanlage 408-409 Dampfkesselanlage Molkerei Einbau Duerkop 413 Dampfkesselanlagen Chemiefabrik Wocklum 391 Dampfmachsine 409 Dampfmaschine 401, 409 Dampfmaschine Luisenhütte 390

Dampfmaschine Luisenhütte Zeichnung 390 Dampfmaschinen Luisenhütte Wocklum 391 Darlehen 199

Darlehen Gemeinde Eisborn 180

Darlehen und Beihilfen Gemeinde Mellen 180

Darlehensantrag Stadt Balve 181

Darlehensaufnahme Separationsinteressenten Mellen 179

Datenerfassungssystem IBM 3740 168

Datenfernverarbeitung Vermessungswesen 166

Datensichtstation Prospekt 165

Datenverarbeitung Datenerfassungssystem IBM 3740 168

Datenverarbeitung Einführung von IBM 165 Datenverarbeitung in der KDVZ 168

Denkschrift "An die Eltern sehender und blinder Kinder" 27

Denkschrift Ausgestaltung der Sammelreklame für Sauer- und Siegland 152

Denkschrift der Hönnewacht über die Bedeutung der Balver Höhle 164

Denkschrift Sprengung der Balver Höhle 162 Denkschrift zum Erhalt der Schönheit des Hönnetals 158

Der Gemeinderat, Hefte 7 u. 8, 1968 165 Deutsche Angestellten Krankenkasse (DAK) Beitragstabellen 136

Deutsche Boden-Kultur AG 242

Deutsche Boden-Kultur AG Berlin 242

Deutsche Bühnen Spielplan April-Mai 1956 163

Deutsche Rentenbank-Kreditanstalt Berlin 242.

Diäten Kommunalbeamte 39

Die Landgemeinde, vom 10.05.1936 47

Diebstahlsmeldungen 479

Dienstanweisung Beschlußdurchführung Rat Gladbeck 1966 2

Dienstanweisung Chausseegeldempfänger 316

Dienstanweisung Kassenanordnungen, 1955

Dienstanweisung Kassenprüfung 2

Dienstanweisung Vorbereitung Ausschußbeschlüsse 1966 22

Dienstanweisung Vorbereitung Ausschußbeschlüsse Altena 1966 22

Dienstanweisung Vorbereitung Ratsbeschlüsse 1966 22

Dienstanweisung Vorbereitung Ratsbeschlüsse Altena 1966 22

Dienstanweisungen 31, 36

Dienstaufwandsentschädigungen Festlegung

Dienstbezüge Beamte Kreis Arnsberg 1909 40

Dienstbezüge Dinkloh 47

Dienstbezüge Nachweis Amtmann Brauns 1847 39

Dienstbezüge Ortsgesetz 1927 40

Dienstfahrzeuge 36

Dienstinstruktion für Kommunlaförster 210

Dienstinstruktionen Bürgermeister 105

Dienstinstruktionen Gemeindebedienstete

Dienstinstruktionen Gemeindevorstände 105

Dienststundenregelungen 31

Dienstvertrag Josef Elmerhaus Amt Balve 51

Dienstvertrag Wegewärter Pfeffer 230

Dienstwagen An- und Verkauf 55

Dienstwagenreparatur Klein, Peter 35

Dienstwohnung Amtsrichter Balve 247

Dienstzeitregelung 36

Dienstzeugnis Sparkassendirektor 328

Diensvereinbarung gleitene Arbeitszeit Kreis Arnsberg 1972 35

Diffamationsklage 214

Dinkloh Beschäftigungsnachweis 1909 - 1930 50

Dorfvorsteher-, Vorsteher- und Stellvertreterlisten 59

Dortmunder Aktien Brauerei 180

Drehstühle Preisliste 1972 55

Edikt Betrug Königliche Kassen 39

Edikt Betrug öffentliche Kassen 39

Edikt Kölner Erzbischof zur Beiliegeraufnahme 145

Edikt Landgraf von Hessen zur Anleihenaufnahme 145

EDV-Kenntnisse Merkblattsammlung 166

EDV-Zentrale Aufbau in Iserlohn 165

Ehejubiläen 17

Eheschließungen Nachweis 1878 - 1880 14 Eheschließungen Nachweis 4. Quartal 1874

14

Eheschließungen Personenauskünfte 30

Eheschließungen Zahlennachweis 1924 - 1944 14

Ehrenbürger Stadt Balve Nachweis 17

Ehrenbürgerbrief Josef Pütter 1964 17

Ehrenpatenschaften Bundespräsident 17

Eigenschadenversicherung Bedingungen 133 Eigentumsansprüchen an Kommunalwaldungen, Altenaffeln 217

Eigentumsrechte an Kommunalwaldungen in Altenaffeln 218

Eigentumsveränderungslisten 186

Eigentumsverhältnisse, Warstein 206

Eigentumsverhältnissen an Kommunalwaldungen Altenaffeln 217

Einführung Landgemeindeordnung 1841 138

Einführung Landgemeindeordnung 1850 139

Einführung Landgemeindeordnung 1856 139

Einführung Landgemeindeordnungen 139

Eingemeindung Affeln, Altenaffeln, Blintrop in die Stadt Neuenrade 145

Eingemeindung Küntrop in die Stadt Neuenrade 143

Einheitswertbescheide 310

Einkommensnachweis 41

Einkommensnachweis Angestellte 1927 u 1928 42

Einkommensnachweis Angestellte Amt Balve 42

Einkommensnachweis Arbeiter Amt Balve 42

Einkommensnachweis Beamte 42

Einkommensteuerliste Mellen Auszug Landsberg-Velen 319

Einkommensvergleich Bürgermeisterstelle Balve Brilon 27

Einnahmerückstände Balve 295

Einnahmerückstände Nachweis Affeln 106

Einsassen und Beilieger Rezeption 146

Einschulung automatisiertes Verfahren 167

Einspruch Gemeindewahl Stadt Balve 1919 64

Einsprüche gegen Wählerlisten Beckum 1881 - 1910 65

Einsprüche Gemeidnewahl Küntrop-Freientrop 69

Einwohner Balve 263

Einwohner neuaufgenommene Altenaffeln 1813 - 1817 107

Einwohner ohne Bürgerrechte 145

Einzeletat Amt 40

Einzugsgeld Balve 298

Einzugsgeld Beilieger 148

Einzugsgeld Festlegung Stadt Balve 149

Einzugsgelder Balve 298

Eisborn 91, 115

Eisenbahnverkehrsamt Altena 116

Eisenbahnverwaltung Gemeindesteuer 141

Emigrationskommission Memorial New York 1855 27

Entgeldfestsetzung KDVZ 167

Entlassung Unterschlagung Habbel 46

Entnazifizierung 152

Entnazifizierungsfragebögen ausgefüllt von Bewerbern für Amts- und Gemeindevertretung 152

Entnazifizierungsfragebögen ausgefüllte 151-152

Entnazifizierungsunterausschüsse Mitgliedernachweis 1946 152

Entschädigung Nachweis 1971 60

Entschädigungszahlung Dienstunfall Neuhaus 47

Entwässerungsanlage Provinzialstrasse 355 Separationsweg Verlängerung Gleisanschluss Beckum 355

Entwässerung Grundstücke Garbeck 118 Entwässerungsgebührensatzung 1971 84

Entwässerungssatzung 1971 84

Entwässerungssatzung Beckum 1971 87

Entwurf Turnhalle Balve 246

Erbpachtabgaben Ablösung Mellen 176

Erbpachtbrief Gransauer Mühle Erzbischof Köln 254

Erbpachtkanon Ablöse Gransauer Mühle 254 Erbpachtzins Auflösung Rezess 122 Erbschaftsliquidationsprozess Eßfeld 1842

Ergänzungsflurbuch Mellen für 1891/92 176 Ergebnis Abstimmung Reichspräsident 1934

Erholungsheim Arbeiter Stahlindustrie Mellen 363

Ernährungsamt Überprüfung Kartenstelle 31

Ernennungsurkunde Amtsdirektoren 43

Ersatzbestimmungen Amtsvertretung 21-22

Ersatzbestimmungen Kommunalwahl Eisborn 68

Ersatzbestimmungen Kommunalwahlen Garbeck 69

Ersatzbestimmungen Kommunalwahlen Langenholthausen 72

Ersatzbestimmungen Kommunalwahlen Mellen 73

Ersatzbetsimmungen Beckum 1964 - 1971

Ersatzwahl Amtsvertretung 1954 20

Ersatzwahlen Amtsvertretung 20

Ersatzwahlen Beckum 1881 - 1910 65

Ersatzwahlen Gemeindewahl Beckum 1856 - 1879 65

Erschließungsbeiträge Satzung 119

Erschließungsbeiträge Stadt Balve 130

Erwerbslosenunterstützung Empfangsscheinbogen 52

Erwerbslosenunterstützung Nachweis Juni 1926 52

Etat Balve 293-294, 297, 299

Etat Blintrop 300

Etat Fehlbeträge Nachweis 33

Evakuierte 31

Evakuierte Beschwerden Situation 32

Existensaufbaudarlehen Ärztin Fiekel Gemeinde Garbeck 119

FAD Zeitungsauschnitte 150

Falschgeld 476

Familienunterstützung Blintrop 303-304

Feldmark Balve 228

Feldmark Beckum 230

Feldmark Mellen Separation 235-236

Feldmark Volkringhausen Rechtsverhältnisse 237

Felsengruppe am Bahnhof Sansouci 158 Fernsprechanschluss Güterbahnhof Binolen 116

Festschrift "50 Jahre Verischerungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände" 133

Festschrift 50 Jahre Sparkasse Balve 327

Festschrift zur 300-jährigen Schützenbruderschaft "Heilige Drei Könige Garbeck" 130

Feuerlöschmannschaften Verzeichnis 123

Feuerlöschordnung 112

Feuerspritzenbeschaffung Anleihenaufnahme 175

Feuerversicherung Balve 131

Feuerwehr Balve Satzung 1872 112

Feuerwehr Freiwillige Einführung 111 Feuerwehr freiwillige Verhandlungen 112 Feuerwehr Schlauchwagen Bereitstellung

Feuerwehrhaus Beckum Bauplan 250 Feuerwehrhaus Beckum Heizungsanlagenbau 250

Feuerwehrhaus Garbeck Garagenbau 252 Feuerwehrhaus Garbeck Garagenneubau 252

Feuerwehrhaus Grundrissplan 247 Feuerwehrhaus Wartehalle Beckum Bau 251 Feuerwehrmitglieder Nachweis 122 Feuerwehrmitglieder Nachweis Freiwillige

Feuerwehrmitglieder Nachweis Hauptberuflich 111

Fideikommißgut Wocklum Reallastenablösungen 321

Fideikommißverwaltung Landsberg-Velen Grundstückskauf 357

Finanzielle Verhältnisse der Gemeinden (Übersicht) 173

Firma Weule Katalog 113

Firma Weule Prospekt "Darstellung einer Turmuhr" 113

Firma Wilhelm Berg Prospekt mit Betten 150 Fischerei Verpachtungsbedingungen 1828 121

Fischereipachtverträge Volkringhausen 123 Fischereirechte Hönne Ablösung 124

Fischereiverpachtung 121

Fischereiverpachtung Balve 299

Fischsterben Hönne 158

Fischsterben Ursachenforschung 158

Flächeninhaltsberechnungen 195

Flächeninhaltsberechnungshefte 185

Flüchtlinge Einquartierungsnachweis 125

Fluchtlinienplan Balve Auszüge 333

Flugblatt "Gibt es einen Ausweg aus der Kapitalnot?" 328

Flugblatt Reproduktion Sportverein Jahn Flugtag Neuenrade 1927 34

Flurbuch 200-201

Flurbuch Affeln 214

Flurbuch Altenaffeln 218

Flurbuchauszüge Affeln 213

Flurschutz 211

Flurschütze Dienstinstruktion 1872 112

Flurschützen Nachweis 40

Flurschützenstelle Besetzung Balve 112

Forstkulturplan

Garbeck 221

Forstkulturplan Asbeck 1851 108

Forstkulturpläne

Volkringhausen 222

Forstnebenbenutzung Affeln 215

Forstnebenbenutzung Garbeck 221

Forstnebennutzung 211

Forstordnung 210

Forstschutzbeamte, Arnsberg 211

Fortbildungsschule Beckum u. Volkringhausen 123

Fortschreibungsverhandlungen 193-196, 198-199

Fortschreibungsverhandlungen Affeln 185 Fortschreibungsverhandlungen Altenaffeln 174

Fortschreibungsverhandlungen Asbeck 170 Fortschreibungsverhandlungen Auszüge 175 Fortschreibungsverhandlungen Auszüge Blintrop 172

Fortschreibungsverhandlungen Auszüge Mellen 176

Fortschreibungsverhandlungen Balve 190 Fortschreibungsverhandlungen Eisborn 115 Fortschreibungsverhandlungen Garbeck 175 Fortschreibungsverhandlungen Grundstücke in Beckum 230

Fortschreibungsverhandlungen Stadt Balve 176

Fortschreibungsverhandlungen Volkringhausen 176

Foto Maria Schweitzer 476

Freiheit Affeln Vermögensstandsnachweis

Freiwilliger Arbeitdienst (FAD) 150 Freiwilliger Arbeitsdienst (FAD) 149

Freiwilliger Arbeitsdienst (FAD) Förderungsanträge 149

Freiwilliger Arbeitsdienst Arbeitsprojekte 150 Freiwilliger Arbeitsdienst weitere Projektanträge mit Kostenvoranschlägen 150

Fremdarbeiter 477

Fremdenverkehr Förderung Landkreis Arnsberg 153

Fremdenverkehrsberichte 153, 155

Fremdenverkehrsberichte Stadt Balve 154 Fremdenverkehrsprospekt des Kreises

Arnsberg 154

Fremdenverkehrswerbung Balve 154 Fremdenverkehrswerbung Vorschläge 161

Friedhof Jüdischer Ankauf Schüler 27

Friedhofsgebührensatzung 123

Friedhofskapelle Balve Versicherung 132

Frontsoldaten Bauarbeiten 150

Fuhr- und Tagelöhne Durchschnittsberechnung 321

Fundstücksliste Heimatmuseum Balve 164 Funktionalreform Nordrhein-Westfalen 137 Funktionsoffiziere Wirtschaft Nachweis 332 Fürsorgeaufgabenübertragung auf die Ge-

meinde 126 Fürsorgeleistungsbemessung Kreis Arnsberg 126

Fürstenvermögen Volksentscheid 11 Fusion Deutscher Gemeindetag u. Deutscher Städtebund 137

Fusion Städte- und Gemeindebund NW u. Nordrhein-Westfälsichem Städtebund 1970 137

Fußgängerbrücke Situationsplan 371

Fußgängerbrücke Hönne Niederste Hammer 352

Gärtnerkrankenkasse Beitragstabellen 135

Gästeliste Amtshaus Balve 244

Gebäudereinigung 35

Gebäudeversicherung Balve 131

Gebietsänderungsvertrag der Balver Gemeinden 144

Gebietsänderungsvertrag Lendringsen Asbeck 1969 144

Gebietsänderungsvertrag Neuenrade Küntrop 1968 143

Gebietsänderungsvertrag Niederense Stadt Neheim Hüsten 1967 Abschrift 143

Gebietsänderungsverträge 95

Gebietsänderungsverträge Balver Gemeinden 145

Gebührenordnung Wasserentnahme 375

Gebühren Kommunalbeamte 39

Gebühren Nachweis Schneider 41

Gebühreneinnahmebuch Standesamt 1959 - 1961 16

Gebühreneinnahmen Standesamt 1875 - 1902 14

Geburten Nachweis 1878 - 1880 14

Geburten Nachweis 4. Quartal 1874 14

Geburten Zahlennachweis 1924 - 1944 14

Geburtsurkunden 1910 - 1911 15

Gehälter Rendanten Gegenbuchführer 326

Gehältserhöhungen 41

Gehaltsnachforderungen Pröpper, Beckum 220

Gehelatsverhandlung Lehrer Soreth 39

Geisteskranke Versorgung 115

Geldschulden bei der Stadt Balve Nachweis 109

Geldstrafen Einsprüche 106

Geldverleihung durch die Stadt Balve 172 Gemeinde 421

Gemeindeabgaben Einsprüche 116

Gemeindeabgabeneinziehung Garbeck 116

Gemeindearbeiteranstellung Schulz 118

Gemeindeausschüsse Mitgliederverzeichnis 60

Gemeindebeigeordnete Nachweis 40 Gemeindebewohner ausgegebene Brote 1849 108

Gemeindebezirke Regulierung und Festsetzung 139

Gemeindebürgermeister Liste 1964 59

Gemeindedienst Gehaltserhöhung 109

Gemeindedirektoren Ernennungsurkunde 43 Gemeindeeigentum 191

Gemeindeeinsassen Waldbesitzungen 146

Gemeindeetat Affeln 1819. 1824 - 1826 106

Gemeindeetat Altenaffeln 1818 - 1826 107

Gemeindeetat Asbeck 1823 - 1826 108

Gemeindeetat Beckum 1823 - 1826, 1833 114

Gemeindeetat Blintrop für 1818, 1819, 1824 - 1826 115 Gemeindeetat Garbeck 1826 116

Gemeindeetat Küntrop 1823 - 1824, 1826 120

Gemeindeetat Mellen 1823 - 1826 122

Gemeindeetats Langenholthausen 1820 - 1826 121

Gemeindeforstamtverband Arnsberg Versammlungsprotokoll 118

Gemeindegebietsänderungen Nachweise

Gemeindegrenzen Regulierungsverhandlungen 141

Gemeindegrundstücke 186-187, 190-191, 193, 198

Gemeindegrundstücke Bauwillige 335

Gemeindegrundstücke Pachtverbot Beckum

Gemeindegrundstücke Verpachtung 121

Gemeindegrundstücke Verpachtung Beckum 114

Gemeindegrundstücke, Affeln 185

Gemeindegrundstücken 192, 197

Gemeindegrundstücksverkauf Affeln 175

Gemeindegrundstücksverpachtung Küntrop 120

Gemeindegut Mellen 205

Gemeindehaus 198

Gemeindehaus Beckum Heizungsanlage Gutachten 250

Gemeindehaus Mellen Verkauf 253

Gemeindehausneubau Mellen Anleihenaufnahme 180

Gemeindejagd Teilung 297

Gemeindekapital Verleihung 107

Gemeindekapitalanleihe Bürger Beckum 114

Gemeindekasse 192

Gemeindekasse Abschlüsse 1897/98 80

Gemeindekasse Blintrop Defekte 115

Gemeindekasse Fehlbeträge Klage gegen Essing 172

Gemeindekasseneinnahmen 284

Gemeindekassenrechnungen Revision 107

Gemeindekennziffernverzeichnis 1975 168

Gemeindekennzifferverzeichnis 1971 166

Gemeindemitglieder stimmberechtigte Nachweis 139

Gemeinden 368

Gemeinden Wirtschaftliche Lage 1946 33

Gemeindeoberförster, Arnsberg 211

Gemeindeordnung Änderungen Stellungnahme Innenminister 12

Gemeindeordnungsentwurf für Preußen 1849 138

Gemeinderäte arische Abstammung 59

Gemeinderäte Nachweis 40

Gemeinderäte Strafverfügung 58

Gemeinderatswahlen Balve Wählerlisten 71

Gemeinderechnung Notatenbeantwortung 1828 116

Gemeinderechnungen Revision Garbeck 117 Gemeinderendanten Nachweis 40 Gemeindervorsteher Instruktion Regierungsbezirk Arnsberg 1846 105

Gemeindeschöffenverzeichnis 1850 139

Gemeindesiegel Einführung neuer Siegel 1845 130

Gemeindesteuern indirekte Volkringhausen 123

Gemeindeunfallversicherung 132-134

Gemeindeverfassungsänderung 1927 142

Gemeindevermögen Affeln 214

Gemeindevermögen Langenholthausen 1822 121

Gemeindeverordnete Nachweis 1910 - 1939 19

Gemeindeverordnete Nachweis 1969 (Mit Mitgliedszeit) 10

Gemeindeverordnete Nachweis Küntrop-Freientrop 69

Gemeindeverordnete Neufestlegung 58

Gemeindeverordneten Nachweis 1872/73 58

Gemeindeverordneten Wahl Blintrop 66

Gemeindeverordnetenliste 1947 (Unvollständig) 30

Gemeindeverordnetenliste ausgeschiedene Mitglieder 1933 65

Gemeindeverordnetenliste Beckum Dezember 1933 65

Gemeindeverordnetennachweis 1946 33

Gemeindeverordnetenwahl Altenaffeln 61-62 Gemeindeverordnetenwahlen 58

Gemeindeverordnetenwahlen Beckum 1856 - 1879 65

Gemeindeverordnetenwahlen Beckum 1881 - 1910 65

Gemeindeverordnetenwahlen Beckum 1912 - 1933 65

Gemeindeverordnetenwahlgesetz Neuordnung Einsprüche 58

Gemeindeverordnetenzahl Festlegung 139 Gemeindeversammlung 193

Gemeindeversammlung Beschlüsse Etat 40 Gemeindeversammlung Vorsteherwahl 59

Gemeindeversammlungen Einsendung von Beschlüssen 139

Gemeindeversammlungen Strafverfolgung

Gemeindeversammlungsbeschlüsse 193 Gemeindeversicherung Balve 134

Gemeindeversicherung Stadt Balve 134

Gemeindevertreter Aufwandsentschädigung 60

Gemeindevertreter Kreisgemeindetag 136 Gemeindevertreterliste 1946 126

Gemeindevertretung Altenaffeln Wahl 1913 - 1933 62

Gemeindevertretung Anträge 80

Gemeindevertretung Beschlüsse Asbeck 108 Gemeindevertretung Gemeinde Affeln 60

Gemeindevertretung Mitgliederwahl Garbeck

emeindevertretung Mitgliederwani Garbeci 68 Gemeindevertretung Nachweis Langenholthausen 71

Gemeindevertretung Protokolle 1945 - 1946

Gemeindevertretung Wahl Affeln 61

Gemeindevertretung Wahl Altenaffeln 1911

Gemeindevertretung Wahl Asbeck 1856 - 1878, 1908 - 1911 62

Gemeindevertretung Wahl Asbeck 1913 - 1933 63

Gemeindevertretung Wahl Balve 1881 - 1907 63

Gemeindevertretung Wahl Balve 1911 - 1913 64

Gemeindevertretung Wahl Blintrop 67

Gemeindevertretung Wahl Blintrop 1876 - 1883 66

Gemeindevertretung Wahl Eisborn 67

Gemeindevertretung Wahl Garbeck 68-69

Gemeindevertretung Wahl Gemeinde Eisborn 67

Gemeindevertretung Wahl Küntrop-Freientrop 69-70

Gemeindevertretung Wahl Langenholthausen 71-72

Gemeindevertretung Wahl Mellen 72-73

Gemeindevertretung Wahl Stadt Balve 64

Gemeindevertretung Wahl Stadt Balve 1919 64

Gemeindevertretung Wahl Statd Balve 1909 - 1915 64

Gemeindevertretung Wahl Volkringhausen 73-74

Gemeindevertretungsitzung erste nach dem Krieg 1946 126

Gemeindeververfassung Muster 1946 33

Gemeindeverwaltung Affeln 107

Gemeindeverwaltung Altenaffeln 108

 ${\it Gemeindeverwaltung\ Asbeck\ 108}$

Gemeindeverwaltung Eisborn 115

Gemeindeverwaltung Küntrop 120

Gemeindeverwaltung Personalstandsnachweis 44-45

Gemeindevorstand Mitgliederverzeichnis 1872 - 1883 60, 62

Gemeindevorstand Mitgliederverzeichnis Eisborn 67

Gemeindevorstand Nachweis Küntrop-Freientrop 69

Gemeindevorstand Nachweis Langenholthausen 71

Gemeindevorstand Nachweis Mellen 1857 - 1883 72

Gemeindevorstand Wahl Eisborn 67

Gemeindevorstandes Wahl Balve 1856 - 1883 63

Gemeindevorstandswahl Blintrop 1856 - 1883 66

Gemeindevorsteher Gemeindeversammlung Blintrop 1881 - 1909 66 Gemeindevorsteher Kartei 105

Gemeindevorsteher Nachweis 1910-1939 19

Gemeindevorsteher Personalien 105

Gemeindevorsteher Stellvertreter Nachweis 1910 - 1939 19

Gemeindevorsteher Suspendierung wegen Aussageverweigerung 71

Gemeindevorsteher Wahl 58

Gemeindevorsteherverzeichnis 1850 139

Gemeindevorsteherwahl Affeln 61

Gemeindevorsteherwahl Altenaffeln 62

Gemeindevorsteherwahl und ihrer Stellvertreter 1860 58

Gemeindevorsteherwahl und ihrer Stellvertreter Beckum 1872 - 1878 65

Gemeindewahlen 1933 6

Gemeindewahlen Wahlergebnis 1948 126

Gemeindewählerliste Balve 1911 - 1913 64

Gemeindewald Volkringhausen Teilung 236

Gemeindewald Waldvermessungstafel 125

Gemeindewaldgrundstücke 187

Gemeindewaldungen 189

Gemeindewaldungen Asbeck 1851 108

Gemeindewaldungen Garbeck Teilung 230

Gemeindewaldungen Schonungstabelle 315

Gemeindewaldungen von Altenaffeln 216

Gemeindewappen Garbeck 130

Gemeindewasserleitung Altenaffeln Erweiterung 377

Gemeindewege Höveringhausen Ausbau 241

Gemeindewegeausbesserung Anleihenaufnahme Blintrop 172

Gemeindewohnung Beckum Bau 250

Gemeindewohnungen Beckum Vermietung 250

Gemeindewohnungen Garbeck Vermietung 251-252

Gemeinheitsgrundstücke 187

Gemeinheitsgrundstücke Altenaffeln 225

Gemeinheitsteilungen 206

Gemeinheitsteilungsordnung Westfalen 206 Gemeinschaft Balver Höhlenspiele Satzung 1949 163

Gendarmenwohnung Anmietung 27

Generalanteil an der Herscheider Mark 225

Generalteilung der Herscheider Mark 224

Gerichtssiegel Amt Balve 109

Gerichtsurteil Höynck Stadt Balve 63

Gesamtschulverband Eisborn Unterhaltungskosten 264

Geschäftsanweisungen Rendanten Sparkasse Balve 326

Geschäftsbedingungen Depositen-, Giround Kontokorrentverkehr 328

Geschäftsbericht KDVZ 1972 167

Geschäftsbericht Landesverkehrsverband 154

Geschäftsbericht Sparkasse Balve 327-328

Geschäftsbericht Westfälisch-lippischer Sparkassen- und Giroverband Münster 329

Geschäftsführung Untersuchung Beschwerde Schulte Schlüter 112

Geschäftsjournal 1849 28

Geschäftsordnung Amtsvertretung 1970 22

Geschäftsordnung Amtsvertretung Entwurf 1970 22

Geschäftsordnung Gemeindevertretung Beckum 129

Geschäftsordnung Gemeindevertretung Eisborn 129

Geschäftsordnung Neuenrade 1946 34

Geschäftsordnung Rat Langenholthausen 1961 99

Geschäftsordnung Rat Neuenrade 129

Geschäftsordnung Stadt Warstein 1964 22

Geschäftsverordnung Rat Balve 1964 82

Geschirrholz Regulativ Gemeindewald Beckum 114

Gesellschaftsversammlungen Protokolle 167 Gesellschaftsvertrag Institut für Automaten

der deutschen Sparkasse- und Girozentralen GmbH 329

Gesellschaftsvertrag Kreis Arnsberg 119

Gesetzentwurf Abgeordnetenhaus 1849 2

Gesteinsquerschnitt des Hönnetals für das Balver Museum 162

Getreidepreise Mendener Markt 258

Gewerbetreibende Balve 308

Gewerkschaft Franziska Gleisenarbeiten 125

Girokontogegenbuch 34

Glärbach Wasserentnahme 370

Glärbachtal 4 Mietvertrag Firma Josef Becker Menden 249

Glärbachtal Grundstücksverkauf 183

Glärbachtal Wohnungen Mietverträge 248

Glärbachtal Wohnungsbau 248

Glärbachweg Instandsetzung 183

Gleitene Arbeitszeit Kreis Arnsberg 35

Grabungsfunde Teilungsverhandlungen 162

Grabungsfunde Verhandlungen über die Aufteilung 161

Grabungskosten Aufbringung 161

Gransauer Mühle Bannrecht 322

Gransauer Mühle Erbpachtgelder Prozeß 323

Gransauer Mühle Mahlpflicht Prozeß 322-323

Gransauer Mühle Steuern Nachweis 111

Gransauer Mühle Wertberechnung 323

Gransauermühle Grundsteuern Rückzahlungsverhandlungen 111

Graupenmühle 407

Grenzänderung Garbeck Frönsberg 142

Grenzen Gemeinden Festlegung 333

Grenzfestlegung Eisborn Volkringhausen 141 Grenzfestlegungen in Kommunalwaldungen

212

Grenzkarte des Gemeindewaldes Garbeck 220

Grenzmängel in Kommunalwaldungen 212 Grenzregulierung Affeln Eiringhausen 138 Grenzregulierung Langenholthausen Blintrop

Grenzregulierung Stephanopeler Tal 142 Grenzstreitigkeiten 124

Grenzstreitigkeiten Eisborn Volkringhausen 141

Grenzstreitigkeiten um Binolen Nachweis Grundstücksbesitzer 141

Grossgrundbesitzer Balve 308

Grudnstücksauflassungen 195

Grund- und Gebäudesteuerbeiträge Gemeinden 244

Grund- und Klassensteuerfestlegung 138 Grundabgabe Gemeinde Asbeck Abzüge 172

Grundbesitz 189

Grundbesitz Verteilung 1836 28

Grundbesitzbescheinigungen 186

Grundbesitzer Balve 308

Grundbesitzrechte 182

Grundbesitzstörungen 190

Grundbesitzungen, Volkringhausen 205

Grundbesitzzeugnis 197 Grundbuchabschriften 197

Grundbuchamt Eigentumsveränderungenbenachrichtigung an die Stadt Balve 173

Grundbuchänderungen Blintrop Mitteilung des Amtsgerichts 172

Grundbuchändeurngen Gemeinde Affeln 175 Grundbuchauszüge Kreisstrasse Mellen-Balve 346

Grundbuchauszüge, Affeln 216

Grundbuchberechtigungen Küntrop 177

Grundbuchberichtigungen 190, 195-196, 198-199

Grundbucheintragsänderungen Gemeinde Eisborn 175

Grundentschädigungen 195

Grundentschädigungsforderungen 194-195

Grundentschädigungszahlungen 197

Grunderwerbsbescheinigungen 185

Grunderwerbssteuerbescheid 192

Grundflächen 196

Grundrenten, Volkringhausen 205

Grundrentenzahlung der Beilieger an die Gemeinde Asbeck 172

Grundrißplan 400

Grundrißzeichnung 410

Grundsteuer Meistbeerbte 138

Grundsteuerfestlegung abgetretene Waldgebiete Affeln 1850 - 1853 106

Grundsteuerfortschreibungsprotokolle Beckum Auszüge 171

Grundsteuerfortschreibungsprotokolle Langenholthausen 233

Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen 185, 193, 348

Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen Auszüge 141

Grundsteuerfortschreibungsverhandlungen Balve 183, 345

Grundsteuerkataster der Gemeinden 1837

Grundsteuerkataster Neuenrade Küntrop 182

Grundsteuermutterrolle 185, 192-193

Grundsteuermutterrolle Affeln 214, 315 Grundsteuermutterrolle Altenaffeln 216

Grundsteuermutterrolle Beckum 114

Grundsteuermutterrolle Gemeinde Beckum 178

Grundsteuermutterrolle, Altenaffeln 217

Grundsteuermutterrollen Langenholthausen Auszüge 233

Grundsteuerveranlagung Einschätzung 333

Grundstücke 194

Grundstücke Abschätzung 335

Grundstücke Gemeindebesitz Beckum 114

Grundstücke Verkauf Mellen 235

Grundstücksan- und verkauf Amt Balve 183

Grundstücksangelegenheiten 185-186, 198

Grundstücksangelegenheiten Balve 183-184

Grundstücksankauf 199

Grundstücksankauf zum Gemeindestraßenausbau 172

Grundstücksberechtigungen Volkringhausen

Grundstückserwerbe zum Wegeausbau 175

Grundstücksgelder 188

Grundstücksgrenzen Bericht Blintrop 172

Grundstücksgrenzen Rechtsstreit Eßfelder Wilmes 181

Grundstückskaufvertrag 184

Grundstückskaufvertrag Herdes 284

Grundstückskaufverträge 1833 106

Grundstückspachtvertrag 194

Grundstücksstreitigkeiten 184

Grundstückstausch 191, 198, 207

Grundstückstausch Levermann Gemeinde Beckum 115

Grundstückstäusche 184

Grundstückstäusche Stadt Balve 176

Grundstücksübertragungen Balve 184

Grundstücksverkauf 199

Grundstücksverkäufe 185, 195-199

Grundstücksverkäufe Affeln 106

Grundstücksverkäufe Beckum 171

Grundstücksverkäufe Garbeck 175

Grundstücksverkäufe Küntrop 120

Grundstücksverkaufsnachweis 1887 176

Grundstücksverkehr Bestimmungen 183

Grundstücksvermessungen 199

Grundstücksvermessungen Balve 184

Grundstücksverpachtung 199

Grundstücksverpachtung Balve 299

Grundstücksverpachtung Garbeck 170

Grundstücksverpachtung Mellen 173

Grundstücksverpachtungen 190, 195-197,

199, 296

Grundstücksverpachtungen Mellen 122, 176

Grundstücksverpachtungen Stadt Balve 176 Haus "Auf der Gabel 3" Mietvertrag Hausei-Grundstückswertberrechnung 193 gentümerin Gemeinde Garbeck 119 Haus "Auf der Gabel 3" Streitgkeiten Reno-Grundstückswertminderung 189 vierung Beendigung des Mietverhältnisses Grundstückszehntenablösung Eisborn und Asbeck 170 Grundtsücksverkäufe Affeln 106 Haus "Auf der Gabel 3" Vermietung 119 Grundtückstausch 185 Haus "Auf der Gabel 3" Weitervermietung Ärztin 119 Grundvermögensverwaltung 184, 195-199 Haus Fabro Baugenehmigung 335 Grundvermögenübernahme politische Ge-Haus Gödde Verkaufsangebote 324 meinde Garbeck 177 Haus Schelle Baugenehmigung 335 Grundzinsen und Kapitalien der Stadt Balve Haushaltplan Blintrop 301 Haushaltsdefizite Kreis Arnsberg 309 Grundzinszahlungsablösung Rezesse 176 Haushaltsplan Anleiheverwaltung Kreiselekt-Gut Bockeloh Hand- und Spanndienste Afrizitätswerk 1912, 1913 12 Gutachten Bakteriologisches Institut 414 Haushaltsplan Balve Rechnungsjahr 1962 127 Haftpflichtversicherung Balve 131 Haushaltsplan Blintrop 302 Hallenbad Balve Besucherzahlen 1974/75 Haushaltsplan Gemeinde Eisborn 1931 180 Haushaltsplan Kleinbahnbeteiligung Neheim-Hammerwerk Lösse Lageplan 1833 117 Arnsberg Kreisbauamt 1909 12 Hand- und Spanndienset Grundbesitzer Ortsgesetz Volkringhausen 125 Haushaltsplan Kreisausschußverwaltung 1905-1907 12 Hand- und Spanndienste Amt Balve 321 Haushaltsplan Kreiskommunalverwaltung Hand- und Spanndienste Ortgesetz Volkringhausen 123 1905-1907 12 Hand- und Spanndienstpflichtige Nachweise Haushaltsplan Kreisstraßenverwaltung 1905-1907 12 343 Handakte 189 Haushaltspläne Auszüge Balve 265 Haushaltspläne Balve 264 Handakte des Jusitzkomissars Greve 257 Haushaltspläne Balve Auszüge 264 Handakte des Justizkomissars Brunswicker Haushaltssatzung Rechnungsjahr Garbeck 256 1948 118 Handakte Justizkommissar Brunswicker 256. 259-260, 315 Haushaltssatzung Volkringhausen 1948 126 Handakte Justizkommissar Brunswicker Jus-Haushaltsvorständeliste Garbeck, Frühlinghausen, Höveringhausen und Leveringhatizrat Greve 315 usen 118 Handakte Justizkommissar Witte 257, 313 Hauskläranlagen Beseitigung 252 Handakte Justizkommissars Witte 257 Hausmeister Arbeitsvertrag Garbecker Handakte Justizrat Greve 314, 323 Handakten Justizkommissar Brunswicker Turnhalle 118 Hausmeister Arbeitsvertrag Turnhalle Justizrat Greve 316 Garbeck 1968 119 Hauptgemeindebeamtenkonferenz Protokol-Hausmeister Vertrag Amtshaus 44 le 1847, 1848 12 Hausschlachtungen Durchschnittsgewichte Hauptsatzung Änderung 37 Hauptsatzung Balve 1964 82 Hausstandsgelder Festlegung 145 Hauptsatzung Beckum 128 Hauungspläne 212 Hauptsatzung Eisborn 128 Affeln 213-215 Hauptsatzung Entwurf 37 Beckum 219 Hauptsatzung Garbeck 1953 - 1973 128 Garbeck 221, 223 Hauptsatzung Gemeinde Garbeck 1953 118 Hauptsatzung Langenholthausen 1953 -Volkringhausen 222 Hebegebühren Amt Balve 284 1968 127 Hauptsatzung Mellen 1953 - 1974 128 Hebeliste Beiliegergeld 121, 148 Hebeliste Reparaturkosten Knabenschule Hauptsatzung Neuenrade 129 1811, 1815 109 Hauptsatzung Neuenrade 1946 34 Hebeliste Trift- und Weidegeld 146 Hauptsatzung Volkringhausen 1953 - 1973 Hebeliste Weidegeld 148 128 Hebeliste Zielochse Unterhalt 111 Hauptsatzung Warstein 1970 38 Heberegister Beilieger Blintrop 115 Hauptsatzungen Schwerte Sundern Arns-Heberegister Beiliegergeld 106-107, 111, 117, berg Balve 38 120, 146-148 Hauptstrasse Balve Bauarbeiten 349 Heberegister Beiliegergeld 1833 - 1836 110 Hauptstrasse Balve Pflasterung 349

Heberegister Einnahmen 1821, 1822 109 Höhlenspiele Zeitungartikel 161 Holzansprüchen aus Gemeindewaldungen in Heberegister Einnahmen Stadtkasse 261 Heberegister Hebammengehalt 1842 - 1849 Affeln 215 Holzausgleichungsbeträge 234 Heberegister Hebammengehalt Blintrop 115 Holzdiebstähle 213, 479 Heberegister Kapitalien u. Zinsen 117 Holzes 192 Heberegister Stadt Balve 109 Holzfällerlöhne 319 Heberegister Trift- und Weidegeld 107, 115, Holzfällungsplan Affeln 214 117, 149 Holzgerechtsame Ablösevertrag Mellen 235 Heberegister Trift- und Weidegeld Beckum Holzverkauf 213 Affeln 222 Heberegister Weidegeld 106, 111, 122, 146 Balve 218, 223 Heberegister Weidegeld 1833 - 1836 110 Garbeck 223 Heberegister Zeitpacht Beckum 1822 114 Volkringhausen 176 Heberolle Wegebaukosten 347 Holzverkauf Wald Volkringhausen 237 Heimatmuseum Balve 161-162, 164 Holzverkäufe 222 Heimatmuseum Balve Eröffnung 161 Holzversteigerungsprotokolle Heimatmuseumsaufbau Balve 159 Affeln 215 Altenaffeln 216 Heiratsanzeigen 36 Heizgerät Prospekt 1972 55 Balve 112 Heizkosten Amtshaus 27 Hönnebrücke 364 Heizungsanlage Feuerwehrhaus Umbau 247 Hönnebrücke Reparaturarbeiten 123 Heldenfeier Text Musikdirektor Nellius 1942 Hönnestraße AG Generalversammlung der Aktionäre 1851 179 Herzogtum Westfalen 105 Hönnestraße Prozess 112 Herzogtum Westfalen Instruktion Rech-Hönnestrasse Wegegeld 318 nungswesen 261 Hönnetal Höhlenführer 164 Hirschenstein Wegebau Kostenvoranschlag Hönnetal Nachweis Kalksteinversand 53 123 Hönnetalfußweg Bau und Einweihung 158 Hirtenhaus Mellen Reparaturarbeiten 176 Hönnetalfußweg Baukosten 158 Hirtenhauskauf Quittung 175 Hönnetalfußweg Katasterkarte mit dem Hirtenhausverpachtung Mellen 173 Wegverlauf 1934 158 Hochbehälter Schnittzeichnung 375 Hönnetalschutzaktion 158 Hochwassermarken Nachweis Amt Balve Hönnetalstraße 367 370 Hönnetalstraße Baukosten Anleihenaufnah-Hönne-Aktien-Straße 365-366 me durch die Stadt Balve 179 Hönne-Aktien-Straße Instandsetzung 365 Hönne-Zeitung 400 Hönne-Aktien-Straße Instandsetzung 366 Hude 194 Hofgericht Hessen Urteile Pachtrückstände Hude Waldemei Aufhebung 232 Gransauer Mühle 254 Hudeabfindungsparzelle Asbeck 170 Höhlenausbeutungskasse Rechnung 160 Hudebeeinträchtigungen Frühlinghausen Höhlenausbeutungskassenrechnung Belege 1822 27 160 Hudebefreiung Balver Marken 228 Höhlenbärskelette Fotos 159 Hudebefreiungssache des Gutes Wocklum Höhleneingangsverblendung Bauplan 1948 209 162 Hudegebiete 207 Höhlenfestspiele Balver Höhle 164 Hudegeld Befreiungsantrag 106 Höhlenfestspiele Balver Höhle Zeitungsarti-Hudegeld Einspruch 115 kel mit dem Programm 1950/51 163 Hudegemeinschaft Langenholthausen 207-Höhlenkasse Rechnungen und Belege 159 Höhlenkassenrechnung Balve 161 Hudegrenzen Regulierungsverhandlungen Höhlenmuseum Inventarverzeichnis 159 141 Höhlenmuseum Kostenvoranschlag für Hudegrundstücke 193 Glasvitrinen 159 Hudegrundstücksabtretung "In der Glär-Höhlenspiel "Das Opfer" 162 bach" an die Stadt Balve 176 Höhlenspiele Aufführungskosten 163 Hudeinteressentenkasse 209-210 Höhlenspiele Balver Höhle 162-163 Hudeinteressentenkasse Abschlüsse Höhlenspiele Gutachten Baumaßnahmen 30 1897/98 80 Höhlenspiele Plakat 1953 163 Huderechte 209 Höhlenspiele Programmzettel und Spielpläne Huderechte in Affeln 214 162 Hudesteuerliste 1924/25 124

Hudesteuerordnung Eisborn 1924 115

Hudeteilung Asbeck 170

Huldegerechtigkeit Vergleich Beckum Freiherr von Wrede 229

Hundesteuer Balve 296

Hundesteuerhebeliste Balve 295

Hundesteuerliste Blintrop 300-305

Hypothek Garbeck 204

Hypothek, Asbeck 205

Hypothek, Höveringhausen 204

Hypothek, Mellen 205

Hypothekenaufnahme Stadt Balve 172

Hypothekenbuch 204

Hypothekenschein, Garbeck 204

Hypothekenscheine 107-108

Hypothekenscheine Gemeinde Blintrop 1839 178

Idioten-Anstalt zu Nieder-Marsberg 56

Instruktion Verfahren Aufnahme Grundsteuerkataster 332

Instruktion Verfahren Aufnahme Kataster ertragsfähiges Grundeigentum Rheinisch-Westfälischen Provinzen 332

Instruktionen Verfahren Aufnahme Kataster ertragsfähiges Grundeigentum Provinz Rheinland Westfalen 333

Invalidenversicherung Quittungskarten 57 Inventarliste eines früheren Museums in Balve 1895 161

Inventarverzeichnis Gransauer Mühle 254, 257

Inventarverzeichnis Volkringhausen 1928 124

Iserlohner Wochenblatt 1824, 17.04., Nr. 16 109

Ivaliditäts- und Altersversicherungsanstalt Verwaltungsbericht 56

Jagdbezirke Graf von Landsberg-Velen Freiherr von Wrede; 228

Jagdpachtgelder Balve 299

Jagdpachtgelder Verteilungsliste Blintrop 300 Jagdpachtgelder Verteilungslisten Blintrop 300

Jagdpachtgelder Verwendung für Wegebaumaßnahmen 117

Jagdpachtlisten Blintrop 300

Jagdpachtlisten Blintrop Kesberg 300-305

Jagdpachtlisten Gemeinden Blintrop Kesberg 303

Jagdpachtlisten Gemeinden Blintrop Kesberg. 305

Jagdpachtvertrag mit Josef Honert 124

Jagdteilung Balve 227-228

Jagdverpachtungsbedingungen 1923 124 Jahresabschluß Sparkasse Balve 328

Jahrespacht 190

Jubiläen 17

Jüdische Friedhöfe Nachweis Amt Balve 1944 183

Jugendherberge Balve Auflösung 155 Jugendherbergswerk Sammlung 1933 155 Kaiser-Wilhelm-Denkmal 157

Kalkausbeute Geländesperrung 158

Kalkofens Anlegung auf Gemeindegrund Garbeck 117

Kalkschachtofenanlage Hönnetal Errichtung 342

Kalkwerke Rheinisch-Westfälische Steuerveranlagung 116

Kämmerer Nordrhein-Westfalen e.V. 35

Kämmerer Satzung Fachverband 35

Kanalisationsarbeiten Kostenvoranschlag

Kanalisationsarbeiten Rechnung Eisborn 1930 116

Kanalisationsarbeiten Zeichnung 111

Kanalisationsausbau Eisborn 180

Kandidatenliste Amtsvertretung 1946 19

Kapellenbau Garbeck geldliche Unterstützung 174

Kapellenbau Spendenliste 1927 124

Kapitalabfindung des Forstfiskus 224

Kapitalien Verleihung Garbeck 117

Kapitalrückzahlungen an die Gemeinde Affeln 175

Karte Teilungsgrenzen Waldgemeinheit 229 Kartenausgabeautomaten Prospekt 157

Kartierung des Landkreises durch die Kommision des Innenministeriums 144

Kartoffelkäferbekämpfung 113

Kassenanordnungen Abzeichnungsbefugnis

Kassenautomaten Prospekt 157

Kassenbericht 1925 - 1927 53

Kassenbestandsübersichten Amt Balve 306

Kasseneinnahmen Balve 284

Kassenprüfungen Dienstanweisung 2

Kassenrückstände Balve 299

Kassenrückstände Langenholthausen 121

Kassenrückstände Nachweis Affeln 106

Kassensteuerregister Balve 1830 110

Katasterkarte Kreisstrasse Mellen-Balve 345 Katasterpläne 190

Katholische Kirche Langenholthausen Bau

335
Kathaliagha Dfarrai Balua Tailungarazaan 23

Katholische Pfarrei Balve Teilungsrezess 227

Kaufangebote 187

Kaufvertrag 192-193

Kaufverträge 187, 192, 194, 196

Kaufverträge Balve 183

KDVZ Arbeitskreissitzungen 169

KDVZ Bericht über Arbeitsablauf und Organisation 167

KDVZ Entgeltfestsetzung für besondere Leistungen 168

KDVZ Entwicklungsstand und Plan 1976/77 169

KDVZ Entwicklungsstand und Plan für 1974/75 168

KDVZ Festlegung von Kostensätzen 166

KDVZ Fortbildungsseminare 166, 168-169

KDVZ Geschäftsbericht 1971 166

KDVZ Haushaltssatzung 1973/74 167 Kommunaloberförsterei, Sundern 210 KDVZ Hellweg-Sauerland 165-166 Kommunalpolitische Blätter, Nr. 18, 1932 149 KDVZ Hellweg-Sauerland Fortbildungssemi-Kommunalsteuer Balve 295 nare 166 Kommunalsteuer Heberegister Balve 299 KDVZ Mitarbeiteranweisung 165 Kommunalsteuerbefreiung Mellen 173 KDVZ Mitgliedernachweis in Ausschüssen Kommunalsteuereinschätzung Einsprüche und Versammlungen 169 1891 112 KDVZ Nachtragshaushaltssatzung für 1974 Kommunalsteuerhebeliste Blintrop 300 Kommunalsteuerheberolle Balve 298-299 KDVZ organisatorischer Aufbau 167 Kommunalsteuerlisten Landsberg-Velen KDVZ Rechnungsprüfungsbericht 1973 167-Auszug Langenholthausen 320 Kommunalsteuern Balve 298 KDVZ Rechnungsprüfungsbericht 1975 169 Kommunalsteuerverteilungsliste Blintrop 300 KDVZ regionale Abgrenzung 168 Kommunalverfassungsgesetze 1971 38 KDVZ Rundschreiben 168-169 Kommunalverwaltung 111 KDVZ Zinszuschussgewährung Verbands-Kommunalverwaltung Affeln 106 mitglieder 169 Kommunalverwaltung Beckum 114 KDVZ-Schulungsplan für Gesellschafter und Kommunalverwaltung Blintrop u. Kesberg Dritte 166 Kegelbahnbau Balve 1830 110 Kommunalverwaltung Garbeck 116 Kepplerhöhle Funde 159 Kommunalverwaltung Gemeinde Altenaffeln Kernbrennstoffe genehmigte Tätigkeiten 134 Kirchebücherlaufzeiten Nachweis Amt Balve Kommunalverwaltung Gemeinde Asbeck 108 161 Kommunalverwaltung Mellen 122 Kirchenchor Balve Singabend 162 Kommunalverwaltung Stadt Balve 109 Kirchenforstangelegenheiten 211 Kommunalverwaltungen Übersicht der Ver-Kirchengemeinde Garbeck Anleihenaufnahhältnisse 1865 - 1875 105 me Gemeindekasse 174 Kommunalvollziehungsbeamte 41 Klage Entschädigung Cramer gegen Balve Kommunalwahl 1969 9-10 295 Kommunalwahl Ergebnis Garbeck 1948 9 Klage gegen Rendant Essing wegen Fehlbe-Kommunalwahl Nachweis Gemeinde- und trägen in der Gemeindekasse 172 Amtsvertreter 1969 60 Klageschrift Vielhaber gegen die Gemeinde Kommunalwahl Schnellmeldungen Beckum Garbeck wegen Wasserrechten 170 1964 - 1971 66 Klärteichanlegung durch die Rheinisch-Kommunalwahl Wahlergebnis 1964 136 Westfälische Kalkwerke AG in Asbeck und Kommunalwahlen 1948 9 Eisbon 184 Kommunalwahlen Beckum 1964 - 1971 66 Klärung von Besitzverhältnissen, Garbeck Kommunalwahlen Eisborn 68 204 Kommunalwahlen Garbeck 69 Klassensteuerminimum 138 Kommunalwahlen Langenholthausen 72 Klassensteuerreklamationen 319 Kommunalwahlen Mellen 1964, 1969 73 Klause Bale Prozeß gegen Stadt Balve 312 Kommunalwahlen Volkringhausen 1964, Knochensplitter Maria Schweitzer 476 1969 74 Kolonatverhältnisse Aufhebung 321 Kommunalwald Volkringhausen Teilung 237 Kommunalabgaben Einsprüche 121 Kommunalwaldgemeinheit Balve 226 Kommunaldarlehen Zinserhöhung 327 Kommunalwaldunge Kommunaldefizit Balve 294-298 Volkringhausen 222 Kommunaldefizite Balve 293 Kommunalwaldungen 210-211 Kommunale Neuordnung 143 Affeln 212-216 Kommunale Neuordnung Flugblatt SPD Bal-Balve 218, 226 Beckum 212, 219-220 Kommunale Selbstverwaltung 143 Einnahmen und Ausgaben 212 Kommunale Zusatzversorgungskasse West-Garbeck 212, 221 falen Lippe 135 Menden 211 Kommunalforstangelegenheiten 211 Volkringhausen 123, 212 Kommunalkasse Stadt Balve Einnahmen Kommunalwaldungen Balve Teilung 226-227 Grundzinsen 109 Kommunalwaldungen Garbeck Teilungen Kommunalkassendefizit Heberegister 296 Kommunalkassenrendanten Veruntreuung Kommunalwegrändern Hecken Entfernung von Geldern 115 343

Kommunaloberförsterei Arnsberg 221

Kommunikationsabgaben Ausführungsverordnung 317

Kompensations-Polarplanimeter Prospekt 1970 54

Konkursverfahren Justizamtmann Floret 110

Kornmalmühle 408

Kornmühle 408

Kostenübernahme 191

Kostenvoranschlag 195, 198

KPD Rundschreiben Volksbegehren Fürstenvermögen 11

Kraftfahrtversicherung Bedingungen 133

Kraftfahrzeuge Zulassungsanträge 113

Krankenhaus Balve Wohnhausumbau 336

Krankheiten Nachweis 1904 14

Kreditausschuss Sparkasse Balve Geschäftsanweisung 328

Kreis Arnsberg Adressbucheinträge 154

Kreis Arnsberg Kommunalwege 346

Kreis Arnsberg Neugliederung 144

Kreis Arnsberg Strassenbaurechnungsrevision 350

Kreis Iserlohn Strassenbaurechnungsrevision 350

Kreis- und Bezirksgemeindetagungen 136

Kreis-, Bezirks-, und Provinzialordnung 1849

Kreisausschuss 186

Kreisbauverein 253

Kreisbedienstete Gewährleistung von Darlehen 166

Kreiselektrizitätswerk Arnsberg Fusion VEW Dortmund 125

Kreisgemeindetage Mitgliederwahl 13

Kreiskommunalkasse Stellenbesetzung 12

Kreissparkasse Einsprüche 327

Kreisstrasse Amecke-Langenholthausen 362

Kreisstrasse Kirche Wegebau 356

Kreisstrasse Mellen Balve 345

Kreisstrasse Sorpetal 362

Kreistagsabgeordnete Verzeichnis 35

Kreistagsabgeordnetenwahlen 8

Kreistagsmitglieder Balve Verzeichnis 1

Kreistagsprotokolle Arnsberg 1856 und 1857 8

Kreistagswahl 09.11.1969 9

Kreistagswahl 1933 6

Kreisumlage 265

Kreiswahlvorschläge Wahlkreis 18 1933 5

Kreuzwegstationen Errichtung Gemeinde Affeln 175

Kriegerdenkmal Errichtung 1957 118

Kriegerdenkmalausbau Anleihenaufnahme Eisborn 180

Kriegsende Bericht 31

Kriegsende Bericht Hermann Hering 33

Kriegsende Tagesnotizen Pröpper 31

Kriegsgefangene 477-478

Kriegsgräberehrenanlage Ausbau 118

Kriegssteuerungsbeihilfe 40

Kriegsverein Beckum 151

Krumm, Amtmann 41

Kruppsiedlung Essen 333

Kühe Nachweis der Anzahl 111

Kulturpläne 212

Affeln 213-215

Beckum 219

Kunstgegenstände Versicherung 132

Kuratoriumssitzung "Luisenhütte Wocklum" 1971 164

Lageläne 193

Lageplan 191, 197, 394, 396-397, 400-401, 410

Lageplan Wege Rheinisch-Westfälische

Kalkwerke 356

Lagepläne 184-185, 187, 190-193, 196, 199,

409

Lagepläne Dampfkesselanlage Molkerei Du-

erkop 413

Lagerbuch Affeln 177

Lagerbuch Altenaffeln 1877 178

Lagerbuch Asbeck 177

Lagerbuch Beckum 178

Lagerbuch Blintrop und Kesberg 178

Lagerbuch Garbeck 178

Lagerbuch Langenholthausen 178

Lagerbuch Mellen 178

Landesbank Provinz Westfalen Statut 123

Landeskulturamt für die Provinz Westfalen und den Freistaat Schaumburg-Lippe in Münster 234

Landesverkehrsverband Veranstaltungskalender 153

Landesverkehrsverband Westfalen e.V.

Landgemeindeordnung 1841 138

Rundschreiben 153-155

Landgemeindeordnung Erläuterungen 1841

Landgemeindeordnungen Instruktion zur Einführung 1856 139

Landgemeindetag Westfälischer 1898 Ha-

Landgemeindetage Protokolle 13

Landrat Ernennung Arnsberg 1

Landrat v. Lilien Arnsberg Dienstjubiläum 1

Landtagswahl 1933 6

Landtagswahl Wahlschein 1933 27

Landtagswahlen 4

Landwehrpferd Einverständniserklärung Bezahlung 116

Landwirtschaftliche Erzeugnisse Nachweis Erzeuger 53

Landwirtschaftliche Erzeugnisse Nachweis Verbaucher 53

Landwirtschaftlicher Grundstücksverkehr 183 Landwirtschaftsschule Garagenvermietung

Landwirtschaftsschulgebäude Nutzung 249 Längenangaben Wege Amt Balve 344 Langenholthausen-Amecke Wegebau 361

Langenholthausen-Amecke Wegeinstandsetzung 361

Langenholthausen-Amecke-Allendorf Wegstrecke 361 Längenprofil 409 Lebensmitteldiebstähle 477-479 Lebensmittelkartendiebstähle 479 Lebensmittelkartendiebstahl 476 Leichenwagen Anschaffung Garbeck 118 Leistungsfähigkeit Gemeinde Mellen 345 Leistungsfähigkeitsnachweis der Gemeinde Volkringhausen 1922 176 Leistungsfährigkeitsnachweis Gemeinde Mellen 180 Lilien von, , Landrat, Arnsberg 1 Liste der Gemeindewähler Asbeck 1872 -1883 62 Liste der Gemeindewähler Küntrop-Freientrop 70 Lohgerberei 408 Lohmühle 405-406, 408 Lohproduktion im Amt 211 Lothmecke Abtrennung Affeln zu Werdohl 141 Luftkurort Balve Anerkennung 153 Luisenhütte 390 Luisenhütte Wocklum 164 Mandate Niederlegung 64 Mängel Chemiefabrik Wocklum 391 Mantelvertrag Beteiligung Rheinisch-Westfälische Landesbank 329 Manuskripte Reden Landgemeindetage 13 Mark Mellen Teilung 235 Mastrecht 208 Materialbeschaffung 55 Medikamentenrechnungen Balve 295 Mehrzweckhalle Affeln 245 Mehrzweckhäuser Prospekt 157 Meiereienverband Westfalen-Lippe Versammlung 414 Meistbeerbtenliste 1876 122 Meldepflicht bei Wohnungsneuvermietung Merkblatt für Eheschließende Reichsgesundheitsamt 1925 15 Mescheder Zeitung, Nr. 13, 1895 159 Mieteinigungsamt Ortsstatut Amt Balve 123 Mieträumung Eheleute Schneider 251 Mietrecht 1963 36 Mietshäuser Landesdarlehen 249 Mietvertrag 190, 198 Mietverträge Amtsgericht 243 Mietverträge Gemeindeeigene Gebäude 247 Mietverträge gemeindeeigene Wohnungen Militär Proviantausgabe 296 Militärdienst Hessischer Nachweis 1841 16 Militärverfahren Urkundenfälschung Braukmann 48 Ministerialblatt für das Land NW vom

15.09.1964 44

Mitgliedernachweis KDVZ 166

Mitgliederversammlung Rheinisch-Westfälische Gemeinden Köln 1911 13 Mitgliederversammlung Städte- und Gemeindebund 137 Mitgliederverzeichnis Gemeindeverordnete Blintrop 1876 - 1883 66 Mitgliederverzeichnis Gemeindevorstand Altenaffeln 1863 - 1883 61 Mitgliederverzeichnis Gemeindevorstand Balve 1872 - 1883 63 Mitgliederverzeichnis Städte- und Gemeindebund 137 Mitgliederverzeichnis Steuerausschuß 1961 Mitgliederverzeichnis Vorstand Blintrop 1876 - 1883 66 Mitgliedsausweise Jugendherbergen Balve Mitteilung Beamtenbund "Die Abgebaute", Nr. 3, März 1924 53 Molkerei Anbau Balve 414 Molkerei Wassserversorgung Balve 414 Molkereigenossenschaft Balve 414-415 Molkereigenossenschaftsstatut 414 Möllener Mark Hudebefreiung 233 Mord Plünderungen Nachkriegszeit 32 Mordfall Maria Schweitzer 476 Mühle Klusenstein Ausbau 340 Mühle Affeln Wegebauarbeiten 347 Mühle Altenaffeln Wegeausbau 348 Mühlenbesitzer 421 Müllabfuhr durch Firma Edelhoff Vertragsentwurf 123 Müllabfuhrgebühren Satzung 119 Müllabfuhrsatzung Beckum 1971 87 Müllabfuhrsatzung Gemeinde Asbeck 130 Müllabfuhrsatzung Langenholthausen 1962 Müllabfuhrsatzung Volkringhausen 123 Münzentwurf mit St. Blasius Kirche und Balver Stadtwappen 1973 37 Murmecke Brückenbau 352 Museumsführer Entwurf 164 Museumsunterhaltungskosten Aufbringung Musterverfassung 33 Mutterrolle 202-204 Mutterrollen- und Flurbücherberichtigungen Mütterschulung Beihilfe 122 Muttersteuerrolle 200 Nachkriegszeit Bericht 31 Nachrichten für NW vom März 1967 44 Nachrichtenbaltt des Deutschen Beamtenbundes Nr. 6, 8 von März 1924 53 Nachtragshaushaltssatzung Rechnungsjahr 1961 127 Nachtragshaushaltsssatzungen KDVZ 169 Nachtwächter Anstellung Küntrop 120 Nachtwächter- und Hirtenhaus Küntrop Ausbau 253

Nachtwächtergehalt Festlegung 116 Nachweis amtangehörige Gemeinden Gemeinderäte 333

Nachweis Amtsvertreter 33

Nachweis Auswanderungen 1855, 1860, 1864 16

Nachweis Gemeindevertreter 33

Nachweis Mitglieder Gemeindevertretung 33

Namensänderungen (Allgemein) 13

Namensverzeichnis Balver Einwohner 226

Nationalversammlung Reichswahlgesetz 1918 58

Naturalabgaben Amt Balve 321

Naturalabgaben Gransauer Mühle 254-255

Naturalleistungen Wegebau Balve 350

Naturdenkmäler in Balve 159

Naturdenkmäler und Ausgrabungsfunde 161

Naturdenkmalpflege Fragebogen 159

Naturdenkmalpflegebericht des "Westfälischen Provinzialkomitees für Naturdenkmalpflege" 159

Naturschutzgründe Kalkfelsen 158

Nebenbeschäftigungen Rendant Cramer Verbot 325

Neubauten Amt Balve 336

Neubeginn 34

Neueinteilung Gemeinden Steuergemeinden 333

Neugliederung kommunale Landkreis Arnsberg 143

Neuwahl Langenholthausen 71

Neuwahl Stadt Balve 1919 64

Niederhof Wegeausbau Revisionsrechnung

Niederkaufer Nachrichten Nr. 10 vom 06.03.1970 38

Nivellementsplan 408

Norddeutscher Bund Wahlgesetz 3

Norddeutscher Bund Wahlgesetz 1869 4

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund 137

Nordrhein-Westfälischer Städte- und Gemeindebund Mitgliederversammlung 137

Nordrhein-Westfälsciher Städte- und Gemeindebund Mitteilung Nr. 24, 1973 156

Notstandsarbeit "Kultivierungsarbeiten bei der Separation" 232

Notstandsarbeiten Arbeitslose Wegebau 345 Notstandsarbeiten Langenholthausen 233

Notstandsarbeiten Zuschüsse Kreis Arnberg

Nottestamente Mappe 15

Notunterkünfte Balve 249

Notunterkünfte Garbeck 252

Notunterkünfte Glärbachtal Stadt Balve 248

NSDAP Block- und Zellenordnung Balve 327

NSDAP Mitgliederlisten Balve 151

NSDAP Mitgliedernachweis 151

NSDAP Nachweis angeschlossener Organisationen 151

NSDAP-Parteifunktionäre Beckum 151

Nutzflächenberechnung Amtshaus 1961 35

Oberförsterei Wocklum Einnahmen 319

Oberförsterei Wocklum Forsteinkommen 320

Oberförsterei Wocklum Forsteneinnahmen 320

Öffentliche Sichereit Aufrechterhaltung Amt Balve 1961 134

Öffentliche Sicherheit Aufrechterhaltung 118

Omnibusnetz Ausbau 107

Orden Rücksendung Tod des Beliehenen 16 Ordnungsstrafen Nachweis 475

Organisationsplan Regierung Arnsberg 1966, 1970 2

Organisationsplan Regierung Arnsberg 1973 35

Ort- und Heimatkunde 159

Ortklasseneinstufung Festlegung 44

Ortklassenverzeichnis Änderung 44

Ortsklassen Einstufung einiger Gemeinden 53

Ortsstatut Anstellung Beamte Balve 40

Ortsstatut Bebauungsänderung Garbeck 333

Ortsstatut Besoldung Beamte Balve 40

Ortsstatut Gemeindewasserleitung 375

Ortsstatut Heranziehung Dienstpflichtigen Wegearbeiten 324

Ortsstatut Hinterbliebenenversorgung Beamte Balve 40

Ortsstatut Pensionierung Beamte Balve 40

Ortsstatut, Balve 191

Ortsverzeichnis gelieferter Uhren 113

Pachtabgaben Gransauer Mühle 255

Pachtangebote 193

Pachtrückstand Gransauer Mühle 259-260

Pachtrückstände Gransauer Mühle 255, 257-258, 260

Pachtvertrag Gemeinde Asbeck Höffetborn 170

Pachtvertrag Gransauer Mühle Hermann Höhschulte 254

Pachtverträge 190, 193-194

Pachtverträge Gransauer Mühle 257

Panzerkreuzerverbot Volksbegehren 11

Papierverbrenner Prospekt 1966 55

Pensionszahlung Dinkloh 47

Personalabbauverordnung 1924 40

Personalakte Alfons Böhmer Amt Balve 46

Personalakte Bürgermeister Dinkloh 47

Personalakte Eberhard Eicke Amt Balve 48

Personalakte Egon Habbel Amt Balve 46

Personalakte Elisabeth Cordes 49

Personalakte Elisbeth Bathe Amt Balve 45

Personalakte Franz Midderhoff Amt Balve 46

Personalakte Fridolin Braukmann Amt Balve

Personalakte Friedrich Haarmann amt Balve

Personalakte Günter Schulte-Loh Amt Balve 47

Personalakte Hermann Schulte Amt Balve 48 Personalakte Ina Maria Hempel 50

Personalakte Johannes Pütter Amt Balve 45 Preissteigerung Nachweis Lebensunterhaltskosten 1919 - 1920 53 Personalakte Josef Bongardt Balve 47 Preußische Bank Beteiligung Privatpersonen Personalakte Josef Elmerhaus Amt Balve 51 Bestimmungen 324 Personalakte Josef Hellweg Amt Balve 46 Personalakte Josef Schmale Amt Balve 45 Preußischer Landtag Wahlgesetz 1920 4 Personalakte Klemens Allhoff 48 Preußisches Verwaltungsblatt vom Personalakte Meta Preuß Amt Balve 49 02.02.1918 42 Personalakte Referandar Volker Allhoff Bal-Prinzipalsteuerzahler Nachweis 8 Privatbauten Bauanweisungen Affeln 334 ve 51 Prospekt "Das feuerbeständige Stahlschie-Personalakte Referendar Adalbert Thiel Amt betor" 36 Balve 50 Prospekt "Druna-Elektroblockspeicher" 245 Personalakte Referendar Josef Schulte Amt Prospekt "Ford Transit" 1967 36 Balve 50 Prospekt "Hörmann. Sectional Tor L und S" Personalakte Reinhold Köper Referendar Amt Balve 50 Personalakte Theodor Hillebrand Amt Balve Prospekt "VW-Transporter" 1967 36 Prospekt "Witte Warmluft-47 Blockspeicherheizung" 245 Personalakte Theodor Röse Amt Balve 45 Prospekt Fahnenfabrik Bonn 1884 29 Personalakte Toni Camminady Amt Balve 49 Prospekt Firma Otto Türcke 415 Personalakte Ursula Ruch Amt Balve 49 Prospekt Geld- und Dokumentenschränke Personalakte Walter Dinkloh Amtsdirektor 50 Personalakte Walter Hoppe Amt Balve 48 Firma Pohlschröder 325 Prospekt Rechenmaschine "Viktor", 1962 31 Personalakte Walter Tank Amt Balve 50 Personallisten 31 Prospekt Schreibmaschine "Olympia", 1962 Personalstandsnachweis Gemeindeverwal-Prospekte Türschilder Hinweistafel 244 tung 44 Protokoll 95 Personenstandsaufnahme 1923 15 Protokoll Bürgermeisterkonferenz Amt 1945 Personenstandsgesetz 1875 14 Personenstandsgesetz 1920 14 Protokoll Bürgermeisterkonferenz Kreis 1946 Pfändungen 191 Pfarrei Beckum Errichtungsurkunde (Abschrift) 123 Protokoll Festausschuss Garbeck 1974 95 Pfarrhausneubau Garbeck 336 Protokoll Forstausschuss Garbeck 1973 94 Protokoll Gemeindeverordnete Anfang 1946 Pferdebesitzer Nachweis 1821 349 Pferdeführungsliste Volkringhausen 1920 Protokoll Gemeindevertretung 1952 115 Pferdeverzeichnis Stadt Balve 1859 28 Protokoll Konferenz Hauptgemeindebeamte Juni 1945 31 Pferdevorführungsliste 1911 122 Protokoll Schul- und Kulturausschuss Pflaster- und Standgeldes Balve 299 Garbeck 1973 94 Plakat "Die Wahlen zum preußischen Land-Protokollbuch Amt 1873/84 23 tag 1921" 4 Protokollbuch Amt 1884 - 1906 24 Plakat "Hassum gehört zum Kampfgebiet" Protokollbuch Amt 1906 - 1927 24 Protokollbuch Amt 1927 - 1949 24 Pläne Kreisstrasse Mellen-Balve 345 Protokollbuch Amt 1950 - 1960 24 Pläne Wegeausbau Balve Mellen 352 Protokollbuch Amt 1960 - 1971 25 Plünderungen Bekanntmachung Landrat 476 Protokollbuch Amt 1972 - 1974 26 Plünderungen Kriegsende 32 Protokollbuch außerordentlicher Gemeinde-Polizeiaufgaben Nachweis 1817 40 Polizeidiensträume Bereitstellung 249 versammlung Balve 1856 - 1876 78 Protokollbuch Beckum 1844 - 1872 86 Polizeidiensträume Vermietung 247 Protokollbuch Beckum 1873 - 1884 86 Polizeimäßige Reinigung öffentlicher Wege Protokollbuch Beckum 1884 - 1909 86 Garbeck 1936 132 Protokollbuch Beckum 1952 - 1964 87 Polizeiverfahren Aburteilung 1844 110 Protokollbuch Beckum 1964 - 1971 87 Polizeiverordnung Hausnummeranbringung Protokollbuch Beckum 1972 - 1974 88 Protokollbuch Eisborn 1844 - 1881 89 Polizeiverordnung Wasserschutz 370 Protokollbuch Eisborn 1884 - 1931 89 Polizeiverwaltung Geschäftsrevision 28 Post 191 Protokollbuch Garbeck 1844 - 1858 91 Protokollbuch Garbeck 1858 - 1881 91 Postscheckbuch 34 Protokollbuch Garbeck 1882 - 1888 91 Postverkehr 34 Protokollbuch Garbeck 1888 - 1900 92 Postvertragswohnungen 249

- Protokollbuch Garbeck 1900 1930 92
- Protokollbuch Garbeck 1948 1960 93
- Protokollbuch Garbeck 1962 1969 93
- Protokollbuch Garbeck 1970 1974 93
- Protokollbuch Garbeck Juni 1930 1947 96
- Protokollbuch Gemeindeversammlung Balve 1860 79
- Protokollbuch Langenholthausen 1844 1878 97
- Protokollbuch Langenholthausen 1878 1886 98
- Protokollbuch Langenholthausen 1886 1899 98
- Protokollbuch Langenholthausen 1900 1933 98
- Protokollbuch Mellen 1844 1880 100
- Protokollbuch Mellen 1880 1897 100
- Protokollbuch Mellen 1896 1924 101
- Protokollbuch Mellen 1925 1932 101
- Protokollbuch Mellen 1932 1951 101
- Protokollbuch Mellen 1951 1957 101
- Protokollbuch Mellen 1957 1970 102
- Protokollbuch Mellen 1971 1974 102
- Protokollbuch Stadt Balve 1844 1856 78
- Protokollbuch Stadt Balve 1876 1881 79
- Protokollbuch Stadt Balve 1876 1881 /9
- Protokollbuch Stadt Balve 1887 1897 79
- Protokollbuch Stadt Balve 1898 1913 80
- Protokollbuch Stadt Balve 1913 1930 80
- Protokolibuch Stadt Balve 1930 1948 80
- Protokollbuch Stadt Balve 1948 1951 81
- Protokollbuch Stadt Balve 1951 1961 81
- Protokollbuch Stadt Balve 1961 1967 82
- Protokollbuch Stadt Balve 1968 1973 84
- Protokollbuch Stadt Balve 1974 85
- Protokollbuch Volkringhausen 1878 1900 103
- Protokollbuch Volkringhausen 1901 1953
- Protokollbuch Volkringhausen 1954 1969 104
- Protokolle Amtsverordneten- und Gemeindeverordnetenversammlungen 138
- Protokolle Bau- und Wegeausschuss 1970 1972 84
- Protokolle Bau- und Wegeausschuss Balve 1956 - 1963 82
- Protokolle Bau- und Wegeausschuss Balve 1964/65 83
- Protokolle Bau- und Wegeausschuss Balve 1965 - 1967 83
- Protokolle Bau- und Wegeausschuss Garbeck 1973 94
- Protokolle Bau- und Wegeausschuss Garbeck 1974 95
- Protokolle Bauausschuss Turnhallenneubau 252
- Protokolle der Gemeindevertretung Asbeck 1973 78
- Protokolle der Gemeindevertretung Eisborn 1973 91

- Protokolle der Stadtvertretung Balve 1956 1957 82
- Protokolle Gemeindeverordnungsbeschlüsse Blintrop 115
- Protokolle Gemeindeversammlung Affeln 1924 - 1933 75
- Protokolle Gemeindeversammlung Asbeck 1884 - 1924 77
- Protokolle Gemeindeversammlung der Stadt Balve 1884 - 1889 79
- Protokolle Gemeindeversammlung Garbeck 1892 - 1899 92
- Protokolle Gemeindeversammlung Garbeck 1900 - 1924 92
- Protokolle Gemeindeversammlung Garbeck 1956 - 1957 93
- Protokolle Gemeindeversammlung Stadt Balve 1890 - 1897 80
- Protokolle Gemeindeversammlungen Küntrop 1884 - 1890 96
- Protokolle Gemeindeversammlungen Küntrop 1892 - 1897 96
- Protokolle Gemeindeversammlungen Küntrop 1907 - 1924 97
- Protokolle Gemeindevertretung Affeln 1946 1955 75
- Protokolle Gemeindevertretung Affeln 1956/57 75
- Protokolle Gemeindevertretung Affeln 1973
- Protokolle Gemeindevertretung Altenaffeln 1884 - 1895 76
- Protokolle Gemeindevertretung Altenaffeln 1896 - 1924 76
- Protokolle Gemeindevertretung Altenaffeln 1925 - 1936 76
- Protokolle Gemeindevertretung Altenaffeln 1949 - 1955 76
- Protokolle Gemeindevertretung Altenaffeln 1956/57 77
- Protokolle Gemeindevertretung Altenaffeln 1973 77
- Protokolle Gemeindevertretung Asbeck 1946 - 1955 77
- Protokolle Gemeindevertretung Asbeck 1956/57 78
- Protokolle Gemeindevertretung Balve 1898 1901 80
- Protokolle Gemeindevertretung Beckum 1884 - 1924 86
- Protokolle Gemeindevertretung Beckum 1909 86
- Protokolle Gemeindevertretung Beckum 1947 - 1974 87
- Protokolle Gemeindevertretung Beckum 1971 - 1974 87
- Protokolle Gemeindevertretung Beckum 1973/74 88
- Protokolle Gemeindevertretung Blintrop 1950 - 1955 88

Protokolle Gemeindevertretung Blintrop 1956/57 88

Protokolle Gemeindevertretung Blintrop 1973 89

Protokolle Gemeindevertretung Eisborn 90 Protokolle Gemeindevertretung Eisborn

1885 - 1918 90

Protokolle Gemeindevertretung Eisborn 1921 - 1936 90

Protokolle Gemeindevertretung Eisborn 1956 - 1957 90

Protokolle Gemeindevertretung Eisborn 1969 - 1974 90

Protokolle Gemeindevertretung Garbeck 1946 - 1960 92

Protokolle Gemeindevertretung Garbeck 1973 94

Protokolle Gemeindevertretung Küntrop 1946 - 1955 97

Protokolle Gemeindevertretung Küntrop 1956 - 1957 97

Protokolle Gemeindevertretung Langenholthausen 1951 - 1964 99

Protokolle Gemeindevertretung Langenholthausen 1956 - 1957 99

Protokolle Gemeindevertretung Langenholthausen 1973 99

Protokolle Gemeindevertretung Mellen 1884 - 1897 100

Protokolle Gemeindevertretung Mellen 1898 - 1929 100

Protokolle Gemeindevertretung Mellen 1930 - 1938 101

Protokolle Gemeindevertretung Mellen 1946 - 1955 101

Protokolle Gemeindevertretung Mellen 1973

Protokolle Gemeindevertretung Volkringhausen 1884 - 1893 103

Protokolle Gemeindevertretung Volkringhausen 1894 - 1933 103

Protokolle Gemeindevertretung Volkringhausen 1946 - 1955 103

Protokolle Gemeindevertretung Volkringhausen 1956 - 1957 104

Protokolle Gemeindevertretungen Langenholthausen 1946 - 1955 99

Protokolle Haupt- und Finanzausschuss 1973 85

Protokolle Haupt- und Finanzausschuss Balve 1950 - 1964 81

Protokolle Haupt- und Finanzausschuss Balve 1965 - 1967 83

Protokolle Haupt- und Finanzausschuss Balve 1974 85

Protokolle Landgemeindetage 13

Protokolle Rat Affeln 1974 76

Protokolle Rat Altenaffeln 1974 77

Protokolle Rat Asbeck 1974 78

Protokolle Rat Balve 1974 85

Protokolle Rat Beckum 1974 88

Protokolle Rat Blintrop 1969 - 1974 89

Protokolle Rat Blintrop 1974 89

Protokolle Rat Eisborn 1974 91

Protokolle Rat Garbeck 1965 - 1969 93

Protokolle Rat Garbeck 1969 - 1974 93

Protokolle Rat Garbeck 1974 95

Protokolle Rat Langenholthausen 1974 100

Protokolle Rat Mellen 1974 102

Protokolle Ratssitzungen Küntrop 1958 - 1968 97

Protokolle Ratssitzungen Langenholthausen 1971 - 1974 99

Protokolle Ratssitzungen Mellen 1969 - 1974

Protokolle Ratssitzungen Volkringhausen 1969 - 1974 104

Protokolle Schul- und Kulturausschuss Balve 1968 - 1974 82

Protokolle Schul- und Kulturausschuss Garbeck 1974 95

Protokolle Schul- und Kulturausschusses Balve 1968 - 1974 84

Protokolle Stadtvertretung Balve 1953 - 1955

Protokolle Stadtvertretung Balve 1958 - 1964

Protokolle Stadtvertretung Balve 1964 - 1967

Protokolle Stadtvertretung Balve 1968 - 1971 84

Protokolle Stadtvertretung Balve 1971 - 1973 84

Protokolle Stadtvertretung Balve 1973 85

Protokolle Verbandstagungen 329

Protokolle Verbandsversammlungen 329

Protokolle Verkehrsausschuss Balve 1953 81

Protokolle Werkausschuss Garbeck 1973 94 Protokolle Werkausschuss Garbeck 1974 95 Provinz Westfalen Mitteilungs- und Verordnungsbaltt 14.02.1946 57

Provinzialkartelle Duetscher Beamtenbund 53

Provinzialstrasse Balve Bürgersteige 354 Provinzialverband Beitrittserklärung Duetscher Beamtenbund 53

Provinzialverband Satzung Beamtenbund 1920 53

Provinzialverband Strassenübernahme 353 Provinzialverband Strassenübernahme Balve 353

Provinzialvertretung Westfalen Mitglieder 1946 33

Provinzialwegebaufonds Erstattungen 354 Prozess 182, 186, 188-191, 194-195, 197

Prozeß Franz Anton Brunswicker gegen Stadt Balve 350

Prozeß Heinrich Kissing gegen Stadt Balve 351

Prozess Heinrich Lohmann gegen Ernst Wilmes 351

Prozess Landesbaumeister Plaßmann gegen Stadt Balve 1819 110

Prozess Pflastergeld Franz Hennecke Stadt Balve 316

Prozess Pflastergeld Heinrich Droste Stadt Balve 316

Prozess Stadt Balve 219

Prozess Vikar Schmale Stadt Balve 109

Prozess von Affelner Bürgern 214

Prozess wegen Grundeigentums in Gemeindewaldungen, Affeln 214

Prozess wg. Auszhalung einer Zession Hillebrand Gemeinde Garbeck 117

Prozess. Warstein 206

Prozesse 184, 195

Prozesse ausstehender Gelder 109

Prozesse Gemeinde 116

Prozessvollmacht Bürger Affeln 1827 58

Prozessvollmachten Stadt Balve 111

Prüfungsdurchführung bei der KDVZ 167

Quermauer Sonderzeichnung 377

Quittungsbuch Sparkasse Fröndenberg 1852

Quittungskarten Invalidenversicherung 57 Radioaktive Stoffe genehmigte Tätigkeiten

Radiogeräte Besitzernachweis 1947 33 Radiogeräte Telefunken Prospekt 30er Jah-

Rasenmäher Prospekt 1964 54

Rat Neuenrade Zuständigkeitsordnung 37

Rathaus Affeln Baupläne 245

Rathaus Balve Verpachtung Justizamt 245

Rathausreparatur Balve 299

Rathausuhr Kostenvoranschlag 113

Rathausuhr Stadt Balve 113

Ratsausschüsse 59

re 29

Ratsausschüsse Wahl Ausschussmitglieder

Ratsmitglieder Aufwandsentschädigung 1973 128

Ratsordnung Stadt Balve 129

Raubmorde 478

Raubüberfälle 476, 478-479

Raumpflegerinnen Anstellung 35

Rechenzentrum Einrichtung und Betrieb Kreis Arnsberg 165

Rechnungs- und Prüfungsausschuss Balve 1962 127

Rechnungsrevisionsprotokolle Balve 112 Rechtsprüfungsordnung Stadt Neheim-Hüsten 1956 140

Regierung Arnsberg Organisationsplan 1966, 1970 2

Regierung Arnsberg Strassenbaurechnungsrevision 350

Regierungsbezirk Arnsberg Mitglieder 33 Registrierung männlicher Personen 113

Reglement Reisen Adliger 1870 1

Regsitratur- und Aktenpläne 54

Regulierungskostenvorschuss Garbeck 231

Reichsarbeitsdienst Vertrag von 1934 150 Reichsbahnzuschüsse zu den Verwaltungskosten der Gemeinden 177

Reichsfachgruppe Seidenbauer e.V. Mitgliederkarte 125

Reichsmietengesetz Amt Balve 1922 124

Reichspost- und Reichsbahnbeamtenverzeichnis 1925, 1930 177

Reichspräsidentenwahl 1925 3

Reichspräsidentenwahl 1932 3

Reichswertzuwachssteuer Zuschlagserhebung 121

Reisekosten Kommunalbeamte 39

Reisen hochgestellte Personen 1

Reisepaß Neuhaus 1862 16

Reiten auf Wirtschaftswegen 184

Reizwölfe Prospekte 1966 55

Rekursurteil Einspruch Weidegeld 147 Remunerationsbewilligung Exokutoren 41

Rendanten Anstellung 39

Rendantengehalt 284

Rendantenstellen Balve 284

Renovierungsarbeiten Amtsgericht 243

Rentamt Arnsberg 323

Rentamt Balve 254

Reparaturen Gransauer Mühle 258

Reservefonds Sparkasse Balve Verwendungsnachweise 325

Rezeption Beilieger Gemeinde Küntrop 148

Rezeption Beilieger Mellen 149

Rezeption Beilieger Volkringhausen 146

Rezeption Bürger u. Beilieger Gemeinde Garbeck 147

Rezeption Einwohner Langenholthausen 147 Rezeption wegen beabsichtigter Heirat 146

Rezeptionsgelder 111

Rezeptionsgelder Balve 294

Rezeptionsgelder Einsprüche 145

Rezeptionsgelder Verhandlungen über die Höhe 145

Rezeptionsgelderzahlungen 145

Rezeptionsgeldzahlung 146, 148

Rheinisch-Westfälische Kalkwerke AG Klärteichanlegung in Asbeck und Eisbon 184

Ritter Preußischer Orden Nachweis 1839 16

Ruhegehälter Festsetzung 43

Ruhestand Rendant Flues 284

Ruhrtal-Molkerei Statut 414

Ruhrtalsperrenverein Wegeparzellenverkauf 183

Rundfunk 29

Rundschau Kommunale Beamte vom 10.06.1933 42

Rundschreiben der KDVZ 167

Rüstungswirtschaft Freistellung Eicke 48

Saarabstimmung 10

Saarabstimmung Abstimmungsberechtigte 10

Saarkarten 10

Saarland Behördenverkehr Bestimmungen

10

Saar-Verein Mitteilungen 10

Saatgut Bedürftige Einwohner Nachweis 296

Sägemühle 409

SA-Mitgliederlisten Balve 151

Sammelbehälter Zeichnung 370

Sammelbrunnen Schnittzeichnung 375

Sammelbrunnen Sonderzeichnung 377

Satzung Amt Warstein Baugebühren 331

Satzung Landesverkehrsverband 1966 154

Satzung Landgemeindetag Westfälischer 1897, 1908 12

Satzung Rheinisch-Westfälische Girozentrale Entwurf 329

Satzung Sparkasse Balve 327-329

Satzung Verkehrsvereine Westfalen 27

Satzung Westfälisch-Lippischer Sparkassenund Giroverband e.V. 329

Satzung Westfälisch-lippischer Sparkassenund Giroverband Münster 329

Sauerland Reiseführer 153

Sauerländer Heimatbund Satzung 1972 34 Sauerländischer Gebirgsverein (SGV) 152-

153

Sauerländischer Heimatbund Festschrift 1951 163

Sauerlandverlag Geschäftsberichte 152-153

Sauerlandverlag Satzung 1920 152

Sauna Inbetriebnahme 1971 157

Saunabenutzung Vertrag TuS Langenholthausen Stadt Balve 157

Saunaeinbau Schwimmbad 156

Schadensersatz zerstörte Stromleitungen Rapp VEW 133

Schadensersatzansprüche von Sauer an die Stadt Balve 150

Schadensersatzforderungen Ettemeyer & Hegemann Gemeinde Langenholthausen 132

Schadensersatzforderungen Köhling Stadt Balve 132

Schadensersatzforderungen Mertens Gemeinde Garbeck 117

Schadensersatzzahlungen Prozesse Rapp Stadt Balve 133

Schadensregulierungen 133

Schafhude Vertrag der Hudeinteressenten über die Nutzung 176

Schauordnung Kreis Arnsberg 370

Schiedsvertrag Sparkasse Stadt 327

Schlachterei 410

Schlachthaus 410

Schlachtviehpreise Verordnung 1920 123

Schnellmeldungen Kommunalwahlen Garbeck 69

Schöffen Balve Satzung 125

Schöffen Vorschlagsliste für Jugendschöffengerichte 127

Schonungsgebiete 212

Schonungstabellen 212

Schreibmaschinen Prospekte 1969 55

Schreibmaterial Anschaffung Bürgermeister 27

Schriftwechsel 188

Schulden Blintrop 233

Schulden Küntrop 240

Schulden Langenholthausen 233

Schulden- und Vermögensnachweise Küntrop 241

Schuldennachweisung Garbeck 240

Schuldennachweisung Küntrop 240

Schuldenstand Stadt Balve 1816 109

Schuldenstandübersicht Gemeinde Langenholthausen 121

Schuldenübersicht Gemeinde Mellen 180

Schuldenübersichten der Gemeinden 173

Schuldner Balve 261

Schuldschein, Gemeinde Affeln 204

Schuldurkunde Affeln Aufnahme Darlehen 1821 106

Schuldurkunde Affelner Bürger 1759 106

Schuldurkunde Darlehen Anton-Heimer 1797

Schuldurkunde Ernst-Wilmes 293

Schuldurkunde Gemeinde Affeln 1662 106

Schuldurkunde Stadt Balve 173

Schuldverschreibungen 179

Schuldverschreibungen Eisborn 180

Schuldverschreibungen gekündigte 179

Schuldverschreibungen Teilungsinteressierte 226

Schulfeiertage religiöse Wiedereinführung 126

Schulforstangelegenheiten 211

Schulgebäude Brandersicherung 124

Schulgeldrückstände Balve 296

Schulsportzentrum Obergeschossgrundriss 157

Schultheiße Anstellung Instruktion 1808 105

Schultheißordnung Erlaß Hessen 1811 27

Schulumbau Mellen 122

Schulunfallversicherung Bedingungen 133

Schulverbandsausschüsse Mitgliederverzeichnis 60

Schulverbandssatzung Langenholthausen-Mellen 37

Schulvorstandsmitglieder Nachweis 1910 - 1939 19

Schulwesen 29

Schützen- und Turnhalle Garbeck Bau 251

Schützenbruderschaft ausgestellte Obligationen 111

Schützenbruderschaft Handscheine 111

Schützengesellschaft Prozess wegen säumiger Zahlungen 174

Schützenhalle Balve Baupläne 246

Schützenhalle Balver Höhle Bau 246

Schützenhalle Balver Höhle Bauzeichnung

Schützenhalle Eisborn Grundrißzeichnung

Schützenvereinschulden Rückzahlung 180

Schwartzsche Vakanzen-Zeitung vom 01.08.1957 44

Schwartzsche-Vakanzenrechnung vom 15.10.1952 43

Schwarzes Buch 476

Schwarzschlachtungen 476, 479

Schweine Nachweis der Anzahl 111

Schwimmbad Badewasseruntersuchung 156-157

Schwimmbad Gebührenentwurf 156

Schwimmbad Heizungskesselwartung 157

Schwimmbad und Sauna Personalkosten

Schwimmunterricht Hilfsmittelanschaffung
156

Separarionkassenrechnungen Volkringhausen 239

Separationnebenkostenkasse Volkringhausen 238

Separationsangelegenheit Interessenten Schuldverschreibungen 124

Separationsfolgearbeiten Langenholthausen 233

Separationsinteressengemeinschaft Grundstücksnutzung 125

Separationsinteressierte 207

Separationskassenbuch Langenholthausen 234

Separationskassenbuch Volkringhausen 237 Separationskassenrechnung Langenholthausen 234

Separationskassenrechnung Volkringhausen

Separationsnebenkostenkasse Volkringhausen 237-239

Seperation Affeln-Altenaffeln 107

Seperation Langenholthausen 121

Seperationsangelegenheit Mellen 122

Servitutsabtretung 208

Servitutsbefreiung des Waldgebietes Hestenberg 225

SGV Richtlinien Wegebezeichnungen 153 Sicherung Archivgut im Verteidigungsfall 1965 35

Siegel Verleihung 1957 57

Situationsplan 408-410

Sitzungprotokoll Hauptausschuss Amt 1953 25

Sitzungsprotokolle Amtsversammlung 1858 23

Sitzungsprotokolle Amtsvertretung 1953 - 1955 25

Sitzungsprotokolle Amtsvertretung 1974 26 Sitzungsprotokolle Amtvertretung 1973 26

Sitzungsprotokolle Bauausschuss 1965 - 1974 26

Sitzungsprotokolle Gemeindevertretung Mellen 1956 - 1957 102

Sitzungsprotokolle Gemeindevertretung Volkringhausen 1973 104 Sitzungsprotokolle Hauptausschuss Amt 1948 - 1969 24

Sitzungsprotokolle Rat Volkringhausen 1974 104

Sitzungsprotokolle Schulaussschuss 1965 - 1973 25

Sitzungsvorlagen Westfälisch-lippischer Sparkassen- und Giroverband Münster 329

Sitzverteilung Amtsvertretung 1969 22 Sitzverteilung Gemeindevertretungen 1969

22

Soldatenräte 149

Sollstätteninhaber 196-197

Sommerfrischenführer Fragebögen 1933 153

Sommerspiele 1967 Werne (Prospekt) 154

Sonderzulagen Beamte 53

Sorpetalsperre 122

Sorpetalsperre Strasse Mellen 362-363

Sowjetzonenflüchtlinge Wohnungsbau 250

Sozialversicherungskarten 57

Sozialversicherungskarten Umtauschverzeichnis 57

Spanndienste Notizbuch 317

Sparkasse Balve Bilanz 1934 30

Sparkasse Balve Zustandsbericht 1934 30

Sparkasseerrichtung Antrag 325 Sparkassengesetz NRW 328-329

Sparkassenhaus Balve Foto 153

Sparkassenrat Balve Wahl 328

Sparkassenverwaltungsmitglieder Nachweis 1910 - 1939 19

Sparkassenvorstand Mitgliederwahl 327

Spenden Turnhalle Balve 246

Spezereienhandlung Antrag 39

Spezialteilung der Herscheider Mark 225

Spielplätze Nachweis 1970 155

Sportanlage "Am Krumpaul" Bau 156

Sportanlagenbenutzung durch Vereine 156

Sportgeräteprospekte 1970 156

Sportplatz "Am Krumpaul" Landeszuschüsse 156

Sportplatz "Am Krumpaul" Trainingsbeleuchtung 156

Sportplatz DJK Affeln Einweihung 107

Sportplätze Bericht Amtsbezirk 1930 107

Sportplätze Nachweis 1970 155

Sportstätten Balve 157

Sportstättenerrichtung Leitplan für Schulen und Vereine 155

Sportzentrum Einweihung Zeitungsartikel 1971 156

Sportzentrum Einweihungsprogramm 156

Sprengung der Balver Höhle 162

Spritzenhaus Baurechnungen 118

Spritzenhausbau Kostenvoranschlag Mellen

St. Johannes-Verein Tätigkeitsbericht 56

Staatsanleihen 179

Staatschauseen Wegegeld 317

Staatssteuern Balve 263

Stadt- und Amtsdirektorenkonferenzen 140 Stadt- und Amtsdirektorenversammlungen 140

Stadt- und Gemeindeverordnetenwahlen Wahlergebnisse 138

Stadt-, Gemeinde- und Amtsdirektorenkonferenzen 140

Stadtbanneranfertigung Balve 131

Städte Statistik Besetzung 39

Städtepartnerschaften Verhandlungen 36 Stadtfahne Diebstahl Balve 1963 131

Stadtgraben Zaunbau Kostenvoranschlag
1899 111

Stadtkapelle Abbruch 109

Stadtkapelle Abbrucharbeiten 349

Stadtplan Balve 113, 154 Stadtplan Garbeck 154

Stadtplan Original Verlust 113 Stadtplan Reproduktion wg Verlust 113

Stadtwald Balve Baumverkauf 349 Stammlagerbau Angebot Firma Aloys

Kirschner an die Stadt Balve 150

Stand- und Wegegeld Verpachtung Balve 299

Standesamtsbezirksaufteilung 1875 14

Standesbeamte Ernennung 14

Statistik Amt Balve 308 Statistik Amt Balve 1947 32 Statistik Steuergemeinden 333

Statut der Landschaft der Provinz Westfalen 198

Statut Landesbank Provinz Westfalen 123

Statut Sparkasse Allendorf 326 Statut Sparkasse Arnsberg 325 Statut Sparkasse Balve 325-326 Statut Sparkasse Neuenrade 325 Statut Sparkasse Warstein 325

Stauanlage 409

Steigerturm Baurechnungen 118

Stein der Arbeit 159

Steinbruchverpachtungen Garbeck 170 Steinfelsen Ausbeutungsvertrag Bauunternehmer Bach Gemeinde Volkringhausen 124

Steingeräteschenkung durch J. Pütter an die Stadt Balve 164

Stellenplan Ämter Freienohl 1965 39 Stellenplan Ämter Hüsten 1966 39 Stellenplan Ämter Sundern 1969 39 Stellenplan Sparkasse Balve 328

Stellvertretungspläne 2 Stephanopeler Tal 142

Sterbefälle Nachweis 1878 - 1880 14 Sterbefälle Nachweis 4. Quartal 1974 14 Sterbefälle Zahlennachweis 1924 - 1944 14 Steueraufkommen Blintrop 1929 233 Steueraufkommen der wahlberechtigten

Gemeindemitglieder 139

Steueraufkommen Gemeinden 1838 360 Steueraufkommen Gemeinden Balve 309 Steuerausschuß Mitgliederwahlen 23 Steuerbeamte Nachweis 40 Steuerbefreiung Anträge 112

Steuereinkommen Wahlberechtigte 1895 58

Steuerkraftzahlen Balve 264-265

Steuersoll Amt Balve 309

Steuersoll Gemeinden Balve 309-310

Steuerzettel 118

Stimmbezirke Reichspräsidentenwahl 1932 Kreis Arnsberg 3

Stimmbezirksergebnisse Wahl Amtsvertretung 1948 20

Stimmbezirksverzeichnis Reich- und Landtagstagswahl 1928 5

Stimmzettel Kreistagswahlen 8 Stimmzettel Landtagswahl Altena-Lüdenscheid 7

Strafliste Balve 297 Straflisten Balve 294

Straßenausbau Mellen Beckum Beihilfen 180

Straßenausbesserungsarbeiten 124 Straßenbarrierestelle Sanssouci 317

Straßenbau 186

Straßenbaumaßnahmen Ortssatzung Neuenrade 129

Strassenpflasterungsarbeiten 352

Straßenschilder Beschaffungssatzung Neuenrade 129

Straßenschilder Prospekte 54 Straßenverkehrswesen 29

Straßenverzeichnis mit Namen der Hausbesitzer und Hausnummern 119

Stromlieferungsvertrag Mellen Kreis Arnsberg 1912 122

Stromnetz 421

Strompreisverhandlungen 125

Stromversorgung 421

Strukturdatenfragebögen Amt Balve zur kommunalen Neuordnung 144

Stundenlöhne Nachweis Industriebetriebe 53

Subhastationen 195

Subhastationen Garbeck 175 Suspendierung Eickmann 1927 42 Tabakpflanzenanbauer 1946 126

Talsperren Anleitung Bau und Betrieb 370

Tanzgelder Balve 294

Tanzkonzessionen Balve 293 Tanzkonzessionsgelder 262 Tanzkonzessionsgelder Balve 296 Tätigskeitsbericht 1925 - 1927 53 Taxation Waldemei Mellen 235

Taxation zu verkaufender Grundstücke 106

Teilüberdachung Hönne Balve 414 Teilung Behringer Bruch Altenaffeln 174 Teilung der Herscheider Mark 224 Teilungsangelegenheiten 206

Teilungsverhandlungen, Affeln und Altenaffeln 213

Telefonverkehr 34

Telegrafenleitungenbau 124

Tilgungsplan Deutsche-Bodenkultur AG 121

Tischglocke Amtshaus Balve 131

Titel "Frau" Verleihung Unverehelichte Personen 1917 16

Todesanzeigen 30, 36

Todesbenachrichtigungen Soldaten 2. Weltkrieg 27

Todesursachen Nachweis 1904 14

Transformatorenraum Bauplan 1948 162

Trennung der Gemeinden Garbeck, Frühlinghausen, Höveringhausen und Leveringhausen 138

Trift- und Fahrgerechtsame Prozess Mertens Gemeinde Garbeck 174

Trift- und Weidegeld Balve 294

Trift- und Weidegeld Beschwerde 107

Trift- und Weidegeld Heberegister 107

Trift- und Weidegeld Stadt Balve 109

Trift- und Weidegelderverzeichnis 146

Turmuhr Vertrag Stadt Balve Firma Weule 1897 113

Turnhalle Balve Bau 246

Turnhalle Garbeck Bau 252

Turnhallen Bericht Amtsbezirk 1930 107

Überbrückung Garbecker Bach 360

Übernahmevertrag Hauptstrasse Balve Provinzialverband 352

Umbau Sägemühle Papiermühle Nivellementssplan 1863 107

Umbau Sägemühle Papiermühle Situationsplan 1863 107

Umgemeindung Einwohnerantrag 142

Umgemeindung Gemeinden Albringen, Deinstrop, Retringen und Wettmarsen 142

Umgemeindungen 142

Umgemeindungsantrag Kesberg, Dieken und Quersiepen 142

Umlegungssache Küntrop 241

Unfallversicherungsbescheinigung allgemeine 133

Ungültigkeitserklärung Prozess Kruse Verse

Ungültigkeitserklärung Wahl Habbel 60 Ungültigkeitserklärung Wahl Langenholthausen 71

Ungültigkeitserklärung Wahl Sparkassenrendant Cramer 1910 67

Uniform Polizeidiener Geldbeihilfe 306

Unimog Prospekte 1964 54

Unterschlagung Nachweis Muschert 52

Unterschlagung Strafverfahren Muschert 52

Unterschlagungen Hillebrand 47

Unterschriftenliste 194

Unterschriftenliste Balver Bürger 1806 254

Unterstützunggeld Zurückzahlung 115

Urkarte 190

Urkunde Rentkammer Landsberg Errichtung 330

Urkundenfälschung Braukmann 48

Urkundenfälschung Strafverfahren Muschert 52

Urliste Gemeindewähler Balve 1913 64 Urliste Gemeindewähler Altenaffeln 1911 62 Urliste Gemeindewähler Balve 1915 64 Urlisten der Gemeindewähler Langenholthausen 72

Urlisten Gemeindevertreterwahl Garbeck 68 Urlisten Gemeindewähler 60-61

Urlisten Gemeindewähler 1911, 1913 und 1915 67

Urlisten Gemeindewähler Altenaffeln 1913 - 1933 62

Urlisten Gemeindewähler Asbeck 1913 - 1933 63

Urlisten Gemeindewähler Garbeck 68-69 Urlisten Gemeindewähler Langenholthausen

Urlisten Gemeindewähler Mellen 72-73

Urlisten Gemeindewähler Volkringhausen 74

Urlisten Wähler Volkringhausen 74

Veranstaltungskalender Landesverkehrsverband 154

Verband der Bürgermeister und Amtmänner 42.

Verbandssatzungsänderung KDVZ 168

Verbandsversammlung KDVZ 169

Verbandsversammlungen KDVZ 167-169

Verbandsversammlungen Mitgliederverzeichnis KDVZ 167

Verbandversammlungsprotokolle Westfälisch-Lippischer Sparkassen- und Giroverbandes 328

Verbilligung Speisefette für minderbemittelte Bevölkerung 126

Vereinigung Gutsbezirk Melschede Gemeinde Beckum 142

Verfassung Landkreis Arnsberg 152

Verfassungsentwurf Deutsches Reich 1848 2 Verfassungsversammlung Auflösung Vereinbarung 1848 2

Vergleich 187

Vergleich zwischen Affeln und Altenaffeln

217, 224 Verhandlung 421

Verhandlungen der Stadt Balve 219

Verhandlungsprotokolle 191

Verhandlungsprotokolle Grenzänderung Garbeck Frönsberg 142

Verkauf 193-194

Verkauf altes Amtshaus 247

Verkauf von Grundstücken aus der Herscheider Mark 224

Verkaufsangebote 188, 192

Verkaufsbedingungen 185, 188, 193-194, 197

Verkaufsverhandlungen 188

Verkehrszeichen Prospekte 54

Verleihung Orden Medaillen 17

Vermessungs- und Bonitierungsregister Garbeck Auszüge 231

Vermessungsregister Mellener Bruch 235 Vermessungsregister Mellener Mark 235

Vermessungsregister Mellener Waldemei

Vermißtenmeldungen 476

Vermögen-Eigenschadenversicherung Abschluss 132

Vermögens- und Schuldennachweisung Garbeck 241

Vermögens- und Steuerkraft Gemeinde Affeln 175

Vermögensnachweis Mellen 122

Vermögensstandinventarien Stadt Balve 171

Vermögensverwaltung Affeln 175

Vermögensverwaltung Balve 174

Vermögensverwaltung Beckum 171

Vermögensverwaltung Eisborn 175

Vermögensverwaltung Garbeck 174

Vermögensverwaltung Gemeinde Altenaffeln

Vermögensverwaltung Gemeinde Mellen 173 Vermögensverwaltung Gemeinde Volkringhausen 176

Vermögensverwaltung Küntrop 177

Vermögensverwaltung Stadt Balve 172

Vermögenswerte Nachweis 1825 108

Vermögenswerte Nachweis Beckum 114

Vermögenszustand Inventarium Gemeinde Affeln 171

Verordnete Berufung Landrat 1933 65

Verordnetenverzeichnis Beckum 1872 -1878 65

Verordnung Auflösung Verfassungsversammlung 1848 2

Verpachtung 188, 190, 193-194, 197

Verpachtung Gemeinsheitsgrundtsücke Affeln 106

Verpachtung Gransauer Mühle 256

Verpachtungsbedingungen 185, 197, 199

Verpachtungsvertrag 199

Verpfändungsurkunde Gemeindeeigentum Mellen 122

Versicherungsscheine 133

Versicherungsverband für Gemeinden und Gemeindeverbände 132-133

Versicherungsverband Geschäftsbericht 134 Versicherungsverträge Stadt Balve 131

Verteilungsnachweise der Grundsteuern 224

Vertrauensausschuß Protokoll 1945 32

Vertrauensausschuss Vorschläge 1946 33

Vertrauensausschüsse Mitgliedernachweis

Vertrauensausschüsse Personalvorschläge 1945 33

Vertrauensräte Nachweis 113

Verwaltung Gemeinde Küntrop-Freientrop

Verwaltungsangelegenheiten Affeln 107

Verwaltungsangelegenheiten Asbeck 108

Verwaltungsangelegenheiten Eisborn 116

Verwaltungsberichte Kreis Arnsberg 56

Verwaltungsberichte Stadt Arnsberg 56

Verwaltungsberichte Stadt Menden 56

Verwaltungsberichte Stadt Neheim 56

Verwaltungsgerichtsprozess Langenholthausen Mellen 122

Verwaltungsgerichtsurteil Cramer Stadt Bal-

Verwaltungsgerichtsurteil Habbel Gemeinde

Verwaltungsgliederungsplan Kreis Arnsberg 1968 35

Verwaltungsratssitzungen der KDVZ 167

Verwaltungsratssitzungen KDVZ 168-169

Verwaltungsratssitzungen Protokolle 167

Verwaltungssäuberung Kriegsende 34

Verwüstungen in der Herscheider Mark 224

Verzicht Amt gewählter Verordneter 1933 70

Viehdiebstähle 476, 478-479

Viehhalter Namensverzeichnis 1834 - 1836

Viehhirt Anstellung Balve 109

Viehhirten Anstellungsverträge 110

Viehseuchenverordnung 37

Viehtrift 207

Vikarie, St. Nicolai, Balve 211

Vikarie, St. Sebastian, Balve 211

Vikariegebäude Mietvertrag Stadt Balve katholische Kirchengemeinde 164

Vikarienfonds Garbeck 220

Volkringhausen 146

Volksabstimmung 1933 6

Volksabstimmung 1938 6

Volksentscheid Ergebnis Enteignung Fürstenvermögen 11

Volkssturm Vereidigung 1945 32

Volkszählergebnis Balve 1939 125

Vorschlagslisten Orden Ehrenzeichen 16

Vorstand Molkereigenossenschaft Dienstanweisung 415

Vorsteher und Stellvertreter Verzeichnis 1863, 1885 und 1919 59

Vortrag zum Fremdenverkehr bzgl der Strukturverbesserung des Sauerlandes 153

VW-Transporter Prospekt 1964 54

Wahl Amtsversammlung 19

Wahlabteilungsliste Volkringhausen 1911 74 Wahlausschuß Mitgliedernachweis Gemeindewahl Balve 6

Wahlberechtigte Kreistag Nachweis 1895 8

Wahlberechtigte Liste Kreistagswahl 1913 8

Wahlbestätigung Landrat 59

Wahlbezirke 1964 9

Wahlbezirke 1969 9

Wahlbezirke Nachweis Amtsvertretungswahl 1948 20

Wahlbezirke Reichspräsidentenwahl 1925 3 Wahlen Abgeordnetenhaus Gesetzentwurf

Wahlen Einspruch 60

1849 2

Wählerabteilungsliste Mellen 73

Wählerabteilungsliste Volkringhausen 74

Wählerabteilungslisten Garbeck 68

Wählerabteilungslisten Gemeindewahl

Küntrop 70

Wählerabteilungslisten Gemeindewahl Langenholthausen 71

Wählerabteilungslisten Küntrop-Freientrop Wahlergebnisse Gemeindewahl Volkringhausen 73-74 Wahlergebnisse Gemeindewahlen Altenaf-Wählerabteilungslisten Langenholthausen 71 Wählerabteilungslisten Volkringhausen 73 feln 1913 - 1933 62 Wahlergebnis Amtsvertretung 1946 19 Wahlergebnisse Kommunalwahl 1964, 1969 Wahlergebnis Amtsvertretung 1948 9, 20 Wahlergebnis Amtsvertretung 1952 20 Wahlergebnisse Kommunalwahl Volkringha-Wahlergebnis Amtsvertretung 1956 20 suen 1964, 1969 74 Wahlergebnisse Kommunalwahlen 1964, Wahlergebnis Amtsvertretung 1961 21 1969 73 Wahlergebnis Amtsvertretung 1964 22 Wahlergebnisse Kommunalwahlen Langen-Wahlergebnis Amtsvertretung 1969 22 holthausen 1964, 1969 72 Wahlergebnis Bundestagswahl 1972 7 Wahlergebnisse Nationalversammlung 1919 Wahlergebnis Gemeindevertretung Volkringhausen 1933 74 Wahlergebnisse Preußische Landesver-Wahlergebnis Kommunalwahl 1961 21 sammlung 1919 4 Wahlergebnis Kommunalwahl 1969 9-10 Wahlergebnisse Preußischer Landtag 4 Wahlergebnis Kreistag 1921 8 Wahlergebnisse Reichspräsidentenwahl Wahlergebnis Kreistagswahl 1948 9 **1925** 3 Wahlergebnis Kreistagswahl 1969 9-10 Wahlergebnisse Reichspräsidentenwahlen Wahlergebnis Landtagswahl 1932 7 **1932** 3 Wahlergebnis Landtagswahl 1933 5 Wahlergebnisse Reichstagswahlen 4 Wahlergebnis Landtagswahl 1970 8 Wahlergebnisse Stadt Balve 1919 64 Wahlergebnis Reichstagswahl 1932 5 Wahlergebnisse Statd Balve 1909 - 1915 64 Wahlergebnis Reichstagswahl 1933 5-6 Wahlergebnisse Wahl Balve 1881 - 1907 63 Wahlergebnis Reichstagswahl 1936 4 Wählerliste Beckum 1872 - 1878 65 Wahlergebnis Reichtagswahl 1938 6 Wählerliste Nachweis Steueraufkommen Wahlergebnis Volkringhausen 1911 74 Balve 1872 - 1883 63 Wahlergebnisse 60 Wählerliste Volkringhausen 73 Wahlergebnisse 1913, 1915, 1919, 1924, Wählerliste Wahl Balve 1881 - 1907 63 1929, 1933 Langenholthausen 72 Wählerlisten Beckum 1881 - 1910 65 Wahlergebnisse 1964 und 1969 66 Wählerlisten Beckum 1912 - 1933 65 Wahlergebnisse Amtsversammlung 19 Wählerlisten Einsprüche Wahl Balve 1881 -Wahlergebnisse Asbeck 1872 - 1883, 1908 -1907 63 Wählerlisten Gemeinden Blintrop und Wahlergebnisse Asbeck 1913 - 1933 63 Küntrop 1856 - 1883 66 Wahlergebnisse Beckum 1912 - 1933 65 Wählerlisten Gemeindewahl Blintrop 1881 -Wahlergebnisse Blintrop 1911, 1913 und 1909 66 1915 67 Wählerlisten Gemeindewahl Eisborn 67 Wahlergebnisse Gemeindeverordnetenwahl Wählerlisten Gemeindewahl Küntrop-Altenaffeln 61 Freientrop 69-70 Wahlergebnisse Gemeindevertreterwahl Wählerlisten Gemeindewahl Langenholthau-Garbeck 68-69 sen 71 Wahlergebnisse Gemeindevorstand Balve Wählerlisten Gemeindewahl Mellen 72 1872 - 1883 63 Wählerlisten Gemeindewahl Volkringhausen Wahlergebnisse Gemeindewahl Altenaffeln Wählerverzeichnis Einsprüche Bundestags-Wahlergebnisse Gemeindewahl Altenaffeln wahl 1972 7 1911 62 Wahlgesetz Norddeutscher Bund 3 Wahlergebnisse Gemeindewahl Balve 1924, Wahlgesetz Norddeutscher Bund 1869 4 1929 64 Wahlgesetz Preußischer Landtag 1920 4 Wahlergebnisse Gemeindewahl Beckum Wahlkosten Nachweis 5 1856 - 1879 65 Wahlkostenabrechnung 4 Wahlergebnisse Gemeindewahl Blintrop Wahlkostenerstattung 4, 6-8, 10 1881 - 1909 66 Wahllokale 4 Wahlergebnisse Gemeindewahl Eisborn 67 Wahllokale Nachweis 4-6 Wahlergebnisse Gemeindewahl Küntrop-Wahllokale Nachweis 1933 6 Freientrop 69-70 Wahllokale Reichspräsidentenwahl 1925 3 Wahlergebnisse Gemeindewahl Langenholt-Wahllokale Reichspräsidentenwahlen 1932 hausen 71 Kreis Arnsberg 3 Wahlergebnisse Gemeindewahl Mellen 72-73

Wahllokalverzeichnis Reichs- und Land-Wahlvorsteher Reichspräsidentenwahlen tagstagswahlen 1928 5 1932 Kreis Arnsberg 3 Wahlvorsteherverzeichnis Reichs- und Land-Wahlniederschrift Bundestagswahl 1972 7 tagstagswahl 1928 5 Wahlniederschrift Landtagswahl 1970 8 Wahlniederschriften Beckum 1964 - 1971 66 Waldbeschreibung Volkringhausen 236 Wahlniederschriften Blintrop 1911, 1913 und Waldbesitzernachrichten, August 1971 184 1915 67 Waldbrand Schaden Entschädigungsver-Wahlniederschriften Kommunalwahl Eisborn handlungen 107 waldbrandversicherung Balve 131 Wahlniederschriften Kommunalwahl Volk-Waldemei Balve Grundsteuer 296 ringhausen 74 Waldemei Balve Hudeinteressierte 295 Wahlniederschriften Kommunalwahlen Waldemei Balve Teilung 227 Garbeck 69 Waldemei Mellen Teilung 235 Wahlniederschriften Kommunalwahlen Lan-Waldemei, Balve 188 Waldemeiabfindungskapitalien 1857 172 genholthausen 72 Wahlniederschriften Kommunalwahlen Mel-Waldemeikapitalien Balve 174 Waldgebiete Wahlplakat "Gemeinnütizige Bürger von Affeln 217 Küntrop" 1933 70 Altenaffeln 217 Wahlplaketten Abstimmung Reichspräsident Asbeck 218 Verkauf 1934 11 Balve 218 Wahlungültigkeitserklärungen Gemeinde-Streit Stadt Balve Fapes 1831 110 wahl Küntrop-Freientrop 70 Streit Stadt Balve Korte 1829 110 Wahlurnen Ankauf 4 Waldgemeinheit Beckum 229 Wahlverhandlungen Gemeindevorstand Bal-Waldgemeinheit Beckum Teilung 114 ve 1872 - 1883 63 Waldgemeinheit Beckum Teilung Steuerzah-Wahlvorschläge 4 lungen 114 Wahlvorschläge Amtsversammlung 19 Waldgemeinheiten Beckum Teilung 261 Wahlvorschläge Amtsvertretung 1952 20 Waldgrundbesitz Verteilung 1836 28 Wahlvorschläge Asbeck 1913 - 1933 63 Waldgrundstück 188-189 Wahlvorschläge Balve 1924, 1929 64 Balve 219 Wahlvorschläge Beckum 1912 - 1933 65 Waldungen Garbeck 221 Wahlvorschläge Beckum 1964 - 1971 66 Waldwärterbesoldung, Hebeliste Beckum Wahlvorschläge Blintrop 1911, 1913 und 1915 67 Wappen- Fahnen- und Siegelbeschreibung Wahlvorschläge Gemeindevertreterwahl 61 Garbeck 130 Wahlvorschläge Gemeindevertretung Volk-Wappen Freiheit Affeln 130 ringhausen 74 Wappen Verleihung Balve 1957 57 Wahlvorschläge Gemeindewahl Küntrop-Wappenbeschreibung 57 Freientrop 70 Wappenentwürfe Affeln 130 Wahlvorschläge Gemeindewahl Langenholt-Warenlieferung unbezahlt Klage Isaac Zimmermann 110 Wahlvorschläge Gemeindewahl Mellen 73 Warnschutzkleidung Ankauf 55 wahlvorschläge Gemeindewahlen Altenaffeln Waschmöglichkeiten Chemische Fabrik 392 1913 - 1933 62 Wassergeldliste 375 Wahlvorschläge Kommunalwahl Eisborn 68 Wassergeldliste 1935 125 Wahlvorschläge Kommunalwahl Volkring-Wasserkraft 191 hausen 74 Wasserkraftanlagen Nachweis Amt Balve Wahlvorschläge Kommunalwahlen Langenholthausen 72 Wasserläufe II. Ordnung Verzeichnis 370 Wahlvorschläge Kommunalwahlen Mellen 73 Wasserleitung Bau 375 Wahlvorschläge Landtagswahl 1932 7 Wasserleitung öffentliche Anschluss 123 Wahlvorschläge Landtagswahl 1933 5 Wasserleitungsausbau Darlehensbeschaf-Wahlvorschlagslisten Gemeindewahl Volkfung 181 ringhausen 74 Wasserleitungsausbau Eisborn 180 Wahlvorsteher 4 Wasserleitungsausbau Quellen Weinschlade Wahlvorsteher Nachweis 4-6 und Ameckerbach 181 Wahlvorsteher Nachweis 1933 6 Wasserleitungsbau 197 Wahlvorsteher Reichspräsidentenwahlen Wasserleitungsbau Übersichtsplan 181 1925 3 Wasserprobe Untersuchungsergebnis Ameckerbach 181

Weidegeldzahlung Einsprüche 109

Wasserschlacht 407 Weihnachten Verkaufsoffener Sonntag Eis-Wasseruntersuchungen 119 born 116 Wasserversorgungssatzung 1970 84 Weinschlade Quelle 181 Wasserversorgungssatzung Stadt Balve Werkswohnungen Nachweis Balve 1952 44 1946 129 Wertberechnung 187 Wasserwerk Balve Vertrag mit der KDVZ 169 Wertberechnungen 187 Wasserwerk Garbeck Jahresbericht 118 Wertschätzung 197 Wasserwerk Volkringhausen Prüfungsbe-Wertschätzungen 188 richt 1961 127 Westfälischer Museumsführer Eintrag 164 Wegauflassungen 196 Westfälisches Landestheater Programm Wegausbauten 196 Wegeausbau Westfälisches Landestheater Prospekt 163 Asbeck 108 Westfälisches Städtebuch Beteiligung Stadt Asbeck Retringen 27 Balve 153 Balve Mellen Anleihenaufnahme 180 Westfälisch-Lippische Versorgungskasse Garbeck Stephanopel mit Kostenvoranschlag 150 Wiedegeld Einsprüche 110 Grundstücksbereitstellung 122 Wildschaugesetz 321 Mellen Balve 122 Winterstreupflicht Eisborn 116 Mellen Sorpetalsperre 122 Wirtschaft und Standort, Nr. 1 März 1971 Wegeausbau Garbeck 232 Wirtschaftliche Lage Gemeinden 1946 33 Wegeausbau Heppingsen-Dahle 358 Wirtschaftliche Verhältnisse Auswande-Wegeausbau Stephanopel-Heppingsen 358 Wegeausbau Sundwig-Heppingsenrungswillige 16 Wirtschaftliche Verhältnisse in den Gemein-Kohlberg 358 Wegebau am Hirschenstein Kostenvoranden 105 schlag 123 Wirtschaftsamt Auflösung, 1950 31 Wirtshaus "Zur Balver Höhle" Zimmerver-Wegebau Beckum 230 pachtung an Reichsdienstarbeiter 150 Wegebauarbeiten Handdienste 261 Witwen- und Waisenversorgungskassen Wegebaukasse Mellen 235-236, 243 Wegebaukosten 343 1938 43 Wegebaumaßnahmen 196 Wohnhaus Bauplan 120 Wohnhausumbau Mellen mit Bau u. Situati-Wegebaumaßnahmen Jagdpachtgelderveronsplänen 122 wendung 117 Wohnraumbeschlagnahme Volkringhausen Wegebaurechnung Affeln 343 Wegeflächentausch Knepper 356 Wegegeldeinnahmen Verpachtung 296 Wohnungen Nachweis 1950 - 1952 44 Wohnungsbau Gemeinde Garbeck 251 Wegegelderhebung Verpachtung Balve 295 Wohnungsfürsorge Kreis Iserlohn 1966 u. Wegegeldhebestelle Balve Verlegung 361 1969 166 Wegegeldhebestelle Haustadt-Hönnetal 317 Wohnungsumbau 198 Wegegeldkasse Wulfringhausen 361 Wundärzte Nachweis 40 Wegegeldstelle Verpachtung 318 Zahnpflege in den Schulen 123 Wegegeldverpachtung 295 Zehntabgaben Amt Balve 321 Wegegrundstücke 197 Zession Hillebrand 117 Wegereparaturen Asbeck 108 Zeugenvernehmung Beschwerde Kemper 52 Wegeunterhaltungsarbeiten Balve 299 Ziegelbrandöfen Baugenehmigung 335 Wegevertrag über die Benutzung der Straßen und Wege zum Reiten 184 Ziegelei 400-402 Ziegenbockstation Garbeck Vermietung 251 Wegewärter Vertrag Ferdinand Köster 235 Ziegenhude 207 Weginstandsetzungen Balve 112 Zielochse Anschaffung 109 Weginstandsetzungen Langenholthausen Zimmergrundriss angemieteter Räume des Wirts Franz Sauer für den FAD 150 Wegstrecke Garbeck-Küntrop 196 Zins- und Tilgungspläne für gestundete Wegweiser Aufstellung Altenaffeln 107 Grundstückskaufpreise in Affeln 183 Wehrmachtsgüter Verkauf 33 Zinszuschuss Existensaufbaudarlehen Ärztin Weidegeld Einsprüche 147 Fiekel Gemeinde Garbeckl 119 Weidegeld Heberegister 106-107 Zivilarbeiterkarte Sabina Ridzelskaja 476 Weidegeld Stadt Balve 109 Zivilgefangene 478 Weidegeldbeiträge Einsprüche 117 Zuchtbullen Ankauf 110 Weidegeldzahlung 146, 148

Zuchtbullen Anschaffung Unterhalt 295

Zuchtbullen Unterhaltung 296 **Zugtiere Affeln Nachweis 343** Zuständigkeitsordnung Rat Neuenrade 129 Zwangsräumung Gransauer Mühle 256-257 Zwangsversteigerung Grundstücke Garbeck 117

Zwangsversteigerungen Altenaffeln 174 Zwangsversteigerungen Stadt Balve 173 Zwangsvollstreckungen 191 Zwangsvollstreckungsmaßnahmen Nachweis Gebühren 41

Straßenindex

Baumberg, Am, Balve 190 Pachtrückstand Gransauer Mühle 259

Vereinsindex

ADAC 317 Affeln, DJK 185 Westfälische Provinzialfeuersozietät Münster

Zeitungsindex

- "Allgemeine Zeitung" Elberfeld, Nr. 127, 08.05.1821 349
- "Altenaer Kreisblatt" 19.04. und 11.10.1882, Nr. 31 und 81 355
- "Arnsberger Wochenblatt" Nr. 10,08.03.1827
- "Arnsberger Wochenblatt" Nr. 33, 17.08.1825 245
- "Arnsberger Wochenblatt" Nr. 39, 28.09.1837 256
- "Arnsberger Wochenblatt" Nr. 8, 20.02.1834, Nr. 42, 15.10.1835; 257
- "Arnsberger Zeitung" 10.07.1884, Nr. 55 355

- "Arnsberger Zeitung" v. 03.11.1898 325
 "Arnsberger Zeitung" v. 12.09.1886 325
 "Arnsberger Zeitung" v. 20.10.1898 325
 "Arnsberger Zeitung" v. 22.02.1891 325
- "Arnsbergisches Intelligenzblatt" Nr. 8 vom 28.01.1812, Nr. 9 vom 31.01.1812; 255
- "Der Gemeindehaushalt" Sonderveröffentlichnung Nr. 3 264
- "Die nationalsozialistische Gemeinde" Zentralblatt der NSDAP für Gemeindepolitik v. 15.09.1939 326
- "Hönne Zeitung" v. 22.08.1936 327
- "Hönne-Zeitung" Nr. 101, 02.05.1932 346
- "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 10, 10.03.1827 350
- "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 14 vom 11.05.1822. Nr. 47 und 48 vom 23.11. und 30.11.1822 349
- "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 34, 20.08.1825 245

- "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 39, 30.09.1838
- "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 48, 30.11.1822, Nr. 12, 22.03.1823; 349
- "Iserlohner Wochenblatt" Nr. 8, 22.02.1834, Nr 42, 17.10.1835 257
- "Königlich Westfälisch Märkisches Intelligenzblatt" Dortmund 237
- "Sparkasse" v. 15.10.1960 329
- "Sparkasse" Volkswirtschaftliche Zeitung v. 21.07.1920 326
- "Westdeutsche Volkszeitung" Nr. 54, 05.03.1926, Hagen 353
- "Westfälische Landeszeitung. Rote Erde" Nr. 250, 15.09.1937 232
- "Westfälischer Telegraph" Amtliches Kreisblatt für den Kreis Iserlohn, Arnsberg und Meschede, Nr. 38, 15.05.1877; 352
- "Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg Nr. 37, 11.05.1877 344
- "Westfälischer Telegraph" Menden, Arnsberg, 16.09.1879, Nr. 74, 18.04. und 10.10.1882, Nr. 45 und 119, 10.07.1884, Nr. 81; 355
- "Westfälischer Telegraph" v. 15.03.1881 325 "Westfälischer Telegraph" v. 28.12.1883 325 Allgemeiner Anzeiger für den Regierungsbezirk Arnsberg

Nr. 01, 12.03.1805 188

Altenaer Kreisblatt

1873. 01.01.. Nr. 1 222

1874, 16.12., Nr. 100 222

1876, 22.01., Nr. 7 215

Arnsberger Kreisblatt

1850, 20.03., Nr. 15 188

1852, 10.03., Nr. 20 221

1857, 16.12., Nr. 100 221

1858, 12.05., Nr. 38 193

1861, 12.04., Nr. 15 1

Arnsberger Wochenblatt

1825, 16.11., Nr. 46 218

1827, 14.06., Nr. 24 213

1827, 31.05., Nr. 22 218

1837, 02.03., Nr. 9 218

Arnsberger Wochenblatt v. 04.01.1826 368 Arnsberger Wochenblatt v. 30.10.1834 369

Arnsberger Zeitung

1895, 24.11., Nr. 94 185

1896, 27.02., Nr. 17 185

1898, 13.10., Nr. 82 198

1898, 20.03., Nr. 23 196

1899, 11.05., Nr. 38 185

Centralvolksblatt Arnsberg, Nr. 62, 14.03.1928 334

Central-Volksblatt Arnsberg, Werl 1928, 14.05., Nr. 1125

Der Holzhändler

1896, 24.10., Nr. 56 219

Der Standesbeamte

1874, 01.10., Nr. 1 14

Deutsche Bergwerks-Zeitung Nr. 101 331

Die deutsche Saar 1934, Heft 15 10 Grubenholzbörse 1899, 10.02., Nr. 6 221 Hönne-Zeitung 1931, 01.05., Nr. 100 64 1933, 23.06., Nr. 145 42 1933, 27.10., Nr. 253 6 Iserlohner Wochenblatt 1822, 14.09., Nr. 27 220 1825, 19.11., Nr. 47 218 1825, 31.12., Nr. 53 187 Kommunales Echo Berlin, Nr. 1, 10.01.1931 Westfälische Tageszeitung v. 08.09.1915 375 Westfälische Tageszeitung 1911, 18.12., Nr. 289 4

Westfälischer Holzanzeiger Brilon

1897, 20.08., Nr. 25 216 Westfälischer Holzanzeiger, Brilon 1896, 07.11., Nr. 25 219 Westfälischer Telegraph, Menden 1872, 31.12., Nr. 102 222 1873, 15.04., Nr. 30 222 1874, 15.12., Nr. 99 222 Westfälischer Telegraph, Menden, Arnsberg 1876, 18. 01., Nr. 5 195 1876, 18.01., Nr. 5 215, 219 1876, 19. 01., Nr. 6 195 1876, 21.01., Nr. 6 219 1877, 01.02., Nr. 1 222 1879, 04.03., Nr. 18 199 Zentral-Volksblatt für den Regierungs-Bezirk Arnsberg 1897, 19.08., Nr. 189 216